P R O T O K Ó Ł
z obrad  XVI/2007 SESJI RADY MIEJSKIEJ                            W TRZEMESZNIE
odbytej w dniu 20 września 2007 roku w sali konferencyjnej Urzędu
Miasta i Gminy w godzinach od 13- tej   do 15- tej

SESJI PRZEWODNICZYŁ:    MICHAŁ GWIAZDA
                                                                                        Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej

PROTOKOŁOWAŁA                      Ewa Bisikiewicz
                                                                                        Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej

DO PKT. 1 PORZĄDKU OBRAD:

Otwarcia obrad XVI/2007 SESJI RADY MIEJSAKIEJ W TRZEMESZNIE dokonał Pan MICHAŁ GWIAZDA Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej, który poinformował, że  dzisiejsza sesja została zwołana na wniosek Burmistrza Miasta i Gminy, zgodnie z art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym / wniosek Burmistrza wraz                              z porządkiem obrad znajduje się w materiałach sesyjnych, które przekazano radnym. 
Następnie Przewodniczący obrad powitał:

Radnych Rady Miejskiej,

Burmistrza Miasta i Gminy Pana KRZYSZTOFA DEREZIŃSKIEGO,
Wiceburmistrza Pana ZYGMUNTA NOWACZYKA,

Skarbnika gminy Panią MARIĘ KIEŁPIŃSKĄ.

Kierownika Referatu Ochrony Środowiska Urzędu Miejskiego w Gnieźnie Panią JADWIGĘ TRZCIŃSKĄ przedstawiciela Prezydenta Miasta Gniezna,

Kierownika Działu Inwestycyjno – Gospodarczego Urzędu Miasta i Gminy Pana PAWŁA PIECHOWIAKA,
Pana ANTONIEGO NIEDZIAŁKOWSKIEGO przedstawiciela Firmy „ ABRYS TECHNIKA” z Poznania- Kierownika Zespołu Projektowego,

Mecenasa Pana MARCINA LEŚNEGO .
DO PKT. 2 PORZĄDKU OBRAD:

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że                     w dzisiejszych obradach bierze udział 12 radnych, na ustawowy stan rady 15 radnych,                   a następnie stwierdził QUORUM, co oznacza, że Rada Miejska jest uprawniona                         do podejmowania uchwał i wniosków. 

RADNI NIEOBECNI USPRAWIEDLIWIENI: 

1. JERZY        CHEŁMIŃSKI

2. IRENA        RADKE

3. JERZY        ZAREMBA

DO PKT. 3 PORZĄDKU OBRAD:

Na SEKRETZRZA OBRAD XVI/2007 Sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie zaproponowano radnego RAFAŁA BIAŁKA.
W/w kandydatura została przyjęta przez radnych JEDNOGŁOŚNIE.

Obowiązki SEKRETARZA OBRAD pełnić będzie radny RAFAŁ BIAŁEK.
DO PKT. 4 PORZĄDKU OBRAD:

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA odczytał porządek obrad XVI/2007 SESJI RADY MIEJSKIEJ zaproponowany przez Burmistrza Miasta                       i Gminy Pana KRZYSZTOFA DEREZIŃSKIEGO.

Porządek obrad został przyjęty JEDNOGŁOŚNIE. W głosowaniu uczestniczyło                         12 radnych. 

DO PKT. 5 PORZĄDKU OBRAD: 
Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz Miasta i Gminy KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który poinformował, że korzystając ze swego uprawnienia poprosił                                 o zwołanie sesji w trybie nadzwyczajnym. Burmistrz przypomniał, że na skutek wniosku radnej Rady Miejskiej ten temat został odroczony do następnej sesji. Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził dalej, że następna sesja Rady Miejskiej odbędzie się 28 września, a to jest za późno dla Miasta Gniezna na podjęcie uchwały. Zapowiedziałem, powiedział Burmistrz, że sesję zwołam wcześniej. Przedkładam Radzie Miejskiej projekt uchwały                      w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zawarcia porozumienia miedzygminnego w sprawie powierzenia Miastu Gniezno przygotowania i wykonania zadania p.n. „ SYSTEM UNIESZKODLIWIANIA ODPADÓW KOMUNALNYCH  DLA GMIN OBJĘTYCH POROZUMIENIEM WRAZ Z BUDOWĄ ZAKŁADU ZAGOSPODAROWANIA ODPADÓW W LULKOWIE. Projekt ten został przesłany radnym w materiałach sesyjnych na sesje w dniu 31 sierpnia 2007 roku. Jest to temat, nad którym Wysoka Rada dyskutowała na sesji , komisjach i indywidualnie. Jest to temat kontrowersyjny.  Jestem przekonany, że tę uchwałę należy podjąć, w kontekście tego, co nas czeka, jak również w kontekście możliwości pozyskania środków unijnych. Zasadnym jest przystąpienie do porozumienia,                 bo uważam, że gmina sama  nie podoła temu zadaniu i sobie nie poradzi. Jest ogólna tendencja    w Polsce łączenia się w związki i zawierania porozumień.”

Wiceprzewodniczący  Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA poprosił                                       o przedstawienie opinii
 KOMISJI GOSPODARKI FINANSOWEJ  i ROZWOJU GOSPODARCZEGO Rady Miejskiej.
Opinię przedstawił Przewodniczący Komisji radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ, który poinformował, że w przedmiotowej sprawie  Komisja wydała OPINIĘ POZYTYWNĄ.

Za wydaniem opinii j.w. glosował 1 radny,  3 radnych wstrzymało się od głosu. 

Następnie Przewodniczący obrad poprosił o przedstawienie opinii KOMISJI KOMUNALNEJ, OCHRONY MIENIA i PORZĄDKU PUBLICZNEGO RADY MIEJSKIEJ.
Opinię Komisji przedstawił przewodniczący Komisji radny WIESŁAW POKORSKI.

Komisja wydała w przedmiotowej sprawie OPINIĘ POZYTYWNĄ.

Za wydaniem opinii j.w. głosował 1 radny, 4 radnych wstrzymało się od głosu.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA otworzył  DYSKUSJĘ nad tematem/ 

Radny BENEDYKT NITKA – „ jako jeden z najstarszych radnych chciałbym zabrać głos w sprawie projektu uchwały, a ponadto powrócić do historii. Rada Miejska podjęła                   w przeszłości dwie ważne uchwały.
1. w sprawie rozbudowy wysypiska odpadów komunalno - przemysłowych, ponieważ  żywotność wysypiska się skończyła .

2. w sprawie poręczenia z Firmą PAROC., gdzie postanowiono wybudować w gminie wysypisko odpadów komunalno- przemysłowych. Wysypisko to istnieje i ma jeszcze wiele lat możliwości egzystowania, bo taki był zamysł budowy i Trzemeszno, jako gmina nie jest w potrzebie wchodzenia w układ z powiatem. 

Chciałbym zapytać jaka jest żywotność wysypiska, zgodnie z technologią budowy? 

Nie ma kto na to pytanie odpowiedzieć, ponieważ nie ma na sesji przedstawiciela Przedsiębiorstwa, które tym zarządza. 

Do kiedy będzie spłacany kredyt? „

Pani MARIA KIEŁPIŃSKA Skarbnik gminy – ostatnia rata 20 czerwca. Umorzenie 25 %  będzie 5 grudnia w kwocie 187.000,00 złotych.

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że połowę wysokości budowy wysypiska pokrywała Firma PAROC i zapytała, co będzie jeżeli przystąpimy z naszym wysypiskiem do Gniezna i jak będzie wówczas brzmiało porozumienie skoro gmina ma prowadzić dwukierunkowy system: mieć wysypisko tu i korzystać z LULKOWA? 

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził także, że w dniu dzisiejszym ma być podejmowana uchwała w sprawie porozumienia, a wcześniej Rada Miejska wyraziła zgodę na wyznaczenie terenu dla nowej kwatery na ŚWIĘTYM.

Co jest powodem pośpiechu nie mając alternatywy, że ktoś nasze koszty zrekompensuje, pytał radny?
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA pytał, czy odpowiedź ma nastąpić zaraz? 

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ  zadał następujące pytania:

1. czy od czasu poprzedniej sesji w sferze analiz coś się zmieniło ? 

      2.  Urząd Marszałkowski w Poznaniu przewiduje modyfikację Programu Gospodarki          odpadami i przedstawiciele gmin uczestniczą w tych pracach. Czy nasza gmina też przy konstruowaniu planu uczestniczy? 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI odpowiadając na zadane pytania poinformował, że sytuacja się nie zmieniła , o czym radnego SZAPOWAŁA informował. Dalej Burmistrz dodał, że również radny SZAPOWAŁ informował w/w o pracach prowadzonych przez Urząd Marszałkowski, jednak w tych pracach nasza gmina nie uczestniczy.
Pani JADWIGA TRZCIŃSKA poinformowała, że kontaktowała się z Urzędem Marszałkowskim w Poznaniu informując, że gmin Powiatu Wrzesińskiego i Gnieźnieńskiego tworzą Związek Gmin i stwierdziła, że zatem ten obszar ujęty w Programie Wojewódzkim jest aktualny. Pani TRZCIŃSKA dodała, że do Urzędu Marszałkowskie były wzywane pojedynczo te gminy , które się nie dogadały i dlatego były wzywane na aktualizację, co dalej maja robić. 
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Pan MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że w dzisiejszych obradach bierze udział fachowiec w tej dziedzinie Pan NIEDZIAŁKOWSKI, który reprezentuje Firmę  projektową „ ABRYS” z Poznania.

Pan ANTONI NIEDZIAŁKOWSKI poinformował, że do tej pory wszystkie odpady były wywożone na składowisko. Aktualnie rola składowiska jest inna, jest to bowiem ostatnie ogniwo i przeznaczone jest wyłącznie na odpady resztowe. Duży nacisk kładzie się na odpady organiczne, które w najmniejszym stopniu powinny trafiać na składowisko, ponieważ powodują skutki negatywne jak osiadanie składowiska, gnicie, żerowanie gryzoni i ptaków, na które skarżą się mieszkańcy oraz inne perturbacje.  Odpady komunalne powinny być poddane odzyskowi. Z odpadów komunalnych powinny być odzyskane butelki, makulatura, tworzywa sztuczne.  Zmieniła się także droga odpadów. Składowisko, niezależnie od jego żywotności bardzo szybko się zapełni. Selektywna zbiórka daje możliwość wyłączenia 25 – 30 % danej frakcji w odpadach, ale w ogólnym rozrachunku stanowi to 10 %  całej masy . Dziś 99 % odpadów trafia na składowiska. Dziś operuje się pojęciem Zakład Przetwarzania Odpadów, a nie składowisko, bo składowisko, to element pewnej całości. Pozwolenie zintegrowane nie zostało zaktualizowane. 
Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że tego nie rozumie. 

Pan ANTONI NIEDZIAŁKOWSKI – Państwo macie składowisko, ale będzie to działanie nieprawne, zgodnie bowiem z Planem Krajowym i Wojewódzkim dąży się do zmniejszania ilości składowisk na terenie kraju. Obecnie jest 1000 składowisk, a planuje się aby było ich 15 w całym województwie, zamyka się wysypiska małe. Wasze wysypisko jest nowoczesne, ale jest tylko składowiskiem, na które nie można liczyć w dalszej w dalszej rozbudowie. Opłacalność Zakładu Przetwarzania Odpadów, to minimum 150 tys. Ludności, stąd Województwo Opolskie podzielono na 4 okręgi, czyli tylko 4 zakłady. Składowisk istniejących nie przekształca się, ponieważ można na nich składować wyłącznie odpady resztowe. Państwo musielibyście wprowadzić system przetwarzania odpadów. Koszt samej linii to od 80.000,00 – 100.000,00 złotych + budowa hali, zatrudnienie 4 ludzi. Koszt przetworzenia to od 35,00 – 40,00 złotych na tonę. Przy 4.000 ton , to 1 tona odpadów zebranych selektywnie, zatem ja nie widzę  możliwości ich przetworzenia, bo to jest nieopłacalne. 1000 ton ,to koszt 120 złotych. Przy ilości odpadów powstających na terenie miasta i gminy Trzemeszno jest to nieopłacalne. Ceny na składowisku nie znam, ale koszt przyjmowanych odpadów powinien wynieść 110,00 złotych, 120,00 złotych + opłata „ marszałkowska” , czyli opłata za korzystanie ze środowiska, która od 1.01.2008 wyniesie 75,00 złotych i co roku, czy dwa lata ma być coraz wyższa. Ja nie widzę perspektywy funkcjonowania tego wysypiska na potrzeby Trzemeszna. Można na tym zrobić interes, można wpiąć LULKOWO, bo odpady byłyby przetworzone w LULKOWIE, a u nas już tylko przetworzone, bez odpadów organicznych, folii, papierów, itp. Te pieniądze się zwrócą, być może szybciej, gdyby było na potrzeby własne. Czy będzie potrzeba rozbudowy, to mam wątpliwości, a jeżeli tak, to nie z pieniędzy gminy. Ja jestem zwolennikiem Związku Gmin. Chciałbym Państwa przekonać, że utrzymywanie składowiska, wyłącznie na potrzeby gminy jest nieopłacalne i będziecie Państwo dopłacać, a ponadto nie ma tak małych urządzeń, które by można tam wykorzystać.”
Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ zapytał, czy w przypadku przystąpienia do porozumienia, ta opłata będzie taka sama ?  dalej radny powiedział:” Pewne wyliczenia mnie nie przekonują absolutnie, bo te same koszty będą ponoszone dalej. Dla mnie argumentem przekazania jest to, że jak zostaniemy sami, to koszty będą wysokie ja nie jestem przeciwnikiem porozumienia, jestem za schodzeniem z kosztami, ale ja w ciemno dostałem uchwałę. Wydaliśmy 3 mln złotych na budowę wysypiska, które miało służyć nam jeszcze przez 30 lat.  Zupełnie inna sytuacja jest w naszej gminie. Chcielibyśmy też uzyskać informację od osób odpowiedzialnych za funkcjonowanie wysypiska, informującą w sposób alternatywny. Może zawrzeć porozumienie z MOGILNEM, ORCHOWEM, a my tej analizy nie przeprowadziliśmy. 
Pan ANTONI NIEDZIAŁKOWSKI – „ opłata się nie zmieni, tylko za ilość odpadów, bo będą mniejsze. Gdy odpadów jest 4.000 ton, na wysypisko trafi 3.000 ton, zatem opłata będzie za 3.000 ton, a nie za 4.000 ton., zatem zmniejszą się koszty. „
Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ – „ Pan mnie przekonuje tylko do tego momentu, że te pieni9ądze i tak musimy wydać. Ja rozumiem argumentację Pana, ale koszt inwestycji wynosi ponad 60 mln złotych. Mogą to być środki zewnętrzne, jeżeli się uda, jeżeli nie , to my  tez te koszty pokrywamy. Pewne analizy my powinniśmy mieć. My nie wiemy  ile odpadów trafia na wysypisko, ile możemy zaoszczędzić poprzez segregację. Wchodzi się do układu, mając wiedzę.”

Pan ANTONI NIEDZIAŁKOWSKI –„ Ja jestem zwolennikiem Związku Gmin. System gospodarki odpadami nie może być  dofinansowany. Wszystkie koszty będą poniesione przez mieszkańców. Ja nie widzę przeszkód, abyście Państwo nie weszli do porozumienia z aportem.”

Radny BENEDYKT NITKA zwrócił uwagę, że wysypisko nie jest odebrane i zapytał, co będzie jeżeli banki światowe poproszą o dokumenty? Dalej radny stwierdził, że aport powinien być zapisany łącznie z zobowiązaniami gminy i zapytał, czy GNIEZNU będzie się opłacało przywozić odpady do Trzemeszna? Pozostanie nam odpowiedzialność za PAROC. Różnicę cenową my zapłacimy. Pan nie zna naszego porozumienia. Trochę pan mnie przekonuje za 15 lat. My budowaliśmy wysypisko na XXI wieku, bo takie slogany padały.”

Pan ANTONI NIEDZIAŁKOWSKI –„ spokój jest na 10 lat. Pierwsze rozliczenia nastąpią w 2010 roku. Trzeba będzie się rozliczyć z wyłączonych odpadów organicznych- 35 % / wyłączonych i zagospodarowanych/ zagospodarowanych 2- - 25 % makulatury. Taka sama jest ilość tworzyw sztucznych i szkła.  Na razie się o karach nie mówi, ale to obowiązuje gminy, ponieważ gmina odpowiada za utrzymanie porządku i czystości. Przygotowywany jest taryfikator kar. Państwo zobowiązało się w stosunku do Unii Europejskiej i przerzuciło te zobowiązania na gminy , zatem kary będzie ponosiła gmina.”

Radny BENEDYKT NITKA – „ gmina nie musi mieć wysypiska, może te zadania zlecić podmiotom gospodarczym i one będą decydowały, gdzie będą wywoziły odpady.”

Pan ANTONI NIEDZIAŁKOWSKI – „ z gminy nikt nie zdejmie tych obowiązków, ale kary będzie płaciła gmina.”

Radny BENEDYKT NITKA –„ na to będzie umowa z tymi podmiotami”.

Pan ANTONI NIEDZIAŁKOWSKI stwierdził, że dużo gmin nie ma składowiska                               i podał przykład gminy wożącej odpady na odległość 250 km.  
Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że do LULKOWA będzie blisko. 

Pan ANTONI NIEDZIAŁKOWSKI – stwierdził, ze nie wie jakie będą odpady. 

Radny BENEDYKT NITKA – „ takie jak przewiduje porozumienie. „ 

Pan ANTONI NIEDZIAŁKOWSKI – „ apeluję abyście nie pozostali sami”. 

Radna ELEONORA MĄDRA – „ cieszę się, że jest Pan osobą obiektywną. Zaciekawiło mnie to, że nasze wysypisko mogłoby zarabiać. Gdyby był taki zapis                           w porozumieniu nie byłoby niedomówień. W porozumieniu nie ma takiego zapisu. Uważam, że w porozumieniu powinny być pewne sprawy dopisane. „ 
Pan ANTONI NIEDZIAŁKOWSKI- „ ja nie dyskutuje na temat porozumienia, związek byłby lepszy. To jest kwestia dopracowania umowy. Na początek można zrezygnować z rozbudowy LULKOWA i wykorzystać, to co jest. .”

Pan PAWEŁ PIECHOWIAK Kierownik Działu Inwestycyjno – Gospodarczego urzędu Miasta i Gminy poinformował, że inwestycja, o której mówił radny BENEDYKT NITKA została odebrana. Inwestycje odebrano i rozliczono                     w październiku 2003 roku z udziałem środków zewnętrznych. Mówca dodał, że w oparciu                 o projekt porozumienia z Firmą PAROC, inwestycja została odebrana w całości, jak przewidywał projekt. Pan PIECHOWIAK poinformował dalej:” Jest protokół odbioru, uczestniczyły strony zewnętrzne w myśl prawa budowlanego, w sposób kluczowy wypowiedział się  organ  wojewódzki – Inspektor Ochrony Środowiska. 30 października nie było żadnych zastrzeżeń . Pieniądze zostały wykorzystane rzetelnie. Inwestycja była finansowana przy współudziale środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, który nie dofinansowałby ani jednej złotówki, gdyby były jakieś nieprawidłowości. Musieliśmy mieć potwierdzenie, że to zadanie jest w planie wojewódzkim i powiatowym. Otrzymaliśmy 765.000,00 złotych pożyczki. Gmina otrzymała także pomoc z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska, który też tę inwestycję sprawdzał. Pojawił się zaskakujący problem z pozwoleniem zintegrowanym. Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska  dopatrzył się, że w międzyczasie wyszło inne rozporządzenie tej sprawie. Udałem się                     z Burmistrzem do Głównego Inspektora Ochrony Środowiska . To spotkanie było poprzedzone spotkaniem z Panią HANNĄ GRUNT. Paradoks dotyczy tego, że gdyby inwestycja była zakończona 25 października 2003 roku, nie byłoby problemu. Pan JERZY ZARĘBA zwołał naradę. Otrzymaliśmy odpowiedź. Departament prawny wypowiedział się, że mimo zalet, dostępnych technik, będziemy musieli temu podlegać. Przystąpiliśmy do opracowania wniosku o wydanie pozwolenia zintegrowanego. Było trudno znaleźć firmę, zleciliśmy to zadanie. Wniosek opracowano z załącznikami, złożono w Starostwie Powiatowym                         w Gnieźnie. Wniosek był analizowany 14 miesięcy. Na zapytania ówczesnego Burmistrza odpowiedzi były takie, że dopinają tę sprawę, bo się uczyli jaką decyzję wydać.   Okazało się, że gdy Starosta skierował sprawę do Wydziału Ochrony Środowiska i Wojewody, okazało się, że Starosta nie jest kompetentny do załatwienia tej sprawy. Cała sprawa przekazana została do Wojewody. Na dziś z panem Burmistrzem i Panem Dyrektorem RATAJCZAKIEM odbyła się narada, co zrobić, aby takie pozwolenie uzyskać? „
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA prosił, aby Pan PIECHOWIAK skupił się na porozumieniu.
Pan PAWEŁ PIECHOWIAK stwierdził, że to ma znaczenie w kontekście całej sprawy. Żywotność tego składowiska założono do roku 2020. W kontekście firmy PAROC przewidziano 3 rodzaje odpadów/ wymieniono jakie/. Nam samym trudno będzie to realizować. „
Radny WIESŁAW POKORSKI  stwierdził, że Pani TRZCIŃSKA mówiła o tym, że aby projekt się opłacał trzeba , aby korzystało z tego 200 tys. ludzi i zapytał, czemu nikt nie wnosił, że będą potrzebne pieniądze ? 

Pani JADWIGA TRZCŃSKA -  „ ja podtrzymuję 200 tys. ludzi .Jeżeli chodzi o kary, to ustawodawca wyraźnie mówi, jakie będą kary dla gmin. Ustawodawca mówi także, jakie odpady powinny być odzyskiwane na terenie województwa. W planie jest wyszczególnione LULKOWO. Na terenie  planowanego porozumienia są gminy, które maja wysypisko. Gniezna ma wysypisko, którego żywotność określa się do roku 2020 . Gniezno ma 75 tys. mieszkańców i Gnieznu byłoby łatwiej znaleźć mniejszą linię, ale z ekologicznego punktu widzenia jest uzasadnione powstanie zakładu dla 200 tys. mieszkańców. Fundusz spójności obniżył limit do 150 tys. mieszkańców. Nie ma województwa, gdzie by nie powstawały Zakłady Przetwarzania Odpadów. Odbywa się to w ramach związków gmin lub porozumień. Jest to dla nas zadanie odpowiedzialne. Miasto podejmuje uchwałę o przyjęciu obowiązków.  Uciekają fundusze, a my nie możemy się dogadać. Dogadać się, co do związku. Witkowo też ma nowe wysypisko, też by sobie dało radę. „
Radna MARIA DZIEL pytała, czym będzie skutkowało przyjęcie projektu uchwały dla miasta i gminy Trzemeszno?  Radna pytała:” jakie mamy zabezpieczyć środki na rok następny, o tym nie mówi nikt. Jakie będą koszty za unieszkodliwianie odpadów od jednej tony?. Wiemy, że nie możemy pozostać w tyle i sami. Treść porozumienia pozostawia wiele do życzenia.”

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że o rozstrzygnięciach wewnętrznych będzie decydował konwent. 

Pani JADWIGA TRZCIŃSKA – „ mamy Studium wykonalności dla 16 gmin, bo na dziś my nie wiemy, czy gmina Trzemeszno wejdzie z całym obszarem, czy odpady będą przywożone do Trzemeszna. Według Studium Wykonalności dla 16 gmin, koszt odpadów za tonę to 120 zł dla jednego mieszkańca. Składowisko jako jeden z elementów całego systemu. Września teraz buduje kwaterę i to będzie wspólny majątek i my nigdy nie zamkniemy dyskusji, co do kosztów, bo nie wiemy ile gmin będzie chciało przystąpić do porozumienia.”

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że symulacja kosztów mogłaby być sporządzona.

Pani JADWIGA TRZCIŃSKA wyjaśniła, że Powiat musi wiedzieć dla jakiego obszaru opracować koncepcję.

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że Powiat narzuca koncepcję. 

Pani JADWIGA TRZCIŃSKA stwierdziła, że GNIEZNO ma największą liczbę mieszkańców, własne składowisko w LULKOWIE, zatem nie mając innego wyboru jedna                 z gmin musiała to wziąć na swoje barki. 

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że Trzemeszno ma składowisko, WITKOWO ma składowisko i te gminy będą wchłonięte w e wspólny system i zapytał, jakie będą różnice w kosztach? Ile dla TRZEMESZNA, LULKOWA, KIECKA, WITKOWA? Czy ceny będą średnie? Tego państwo nie wiecie. 

Pani JADWIGA TRZCIŃSKA poinformowała, że paragraf 4 porozumienia przewiduje powstanie KONWENTU Burmistrzów. My zbyt daleko się posuwamy, powiedziała przedstawicielka GNIEZNA.   
Radny BENEDYKT NITKA pytał czy gmina może się z porozumienia wycofać i jak będzie ta procedura wyglądała? 

Pani TRZCIŃSKA wyjaśniła, że gdy występuje się o środki do Funduszu Spójności, to wycofanie może nastąpić po 5 latach po rozliczeniu.

Radny BENEDYKT NITKA zapytał:” Jak to się stało, że od  2003 roku Państwo nie działaliście. Jakie kary poniósł Powiat za to, że 14 miesięcy przetrzymał dokumentację ?.”.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA poprosił, aby nie wypowiadać się na temat  historii.

Radny BENEDYKT NITKA – jak to jest nieważne, to się wycofuję z pytaniem. 

Pan PAWEŁ PIECHOWIAK poinformował, że pozwolenie zintegrowane będzie wydane do listopada 2007 roku i stwierdził, że ta sprawa nie rzutuje na kwestię porozumienia. 

Pan ANTONI NIEDZIAŁKOWSKI oparł się na przykładzie ŁOMŻY                                i poinformował, że opracowano tam projekt zakładu przetwarzania odpadów dla 60 tysięcy mieszkańców, czyli dla siebie. „ Okazało się, powiedział dalej Pan NIEDZIAŁKOWSKI, że ŁOMŻA  nie dostanie środków, zaproponowano zatem przystąpienie do tego zadania gminom z powiatu łomżyńskiego konińskiego. Tam wiodącą siłą jest Łomża. Tam nie ma związku. Tam jest multum składowisk, ale to wszystko jest włączone w system. Ja nie widzę przeciwwskazań przeciwko porozumieniu .To wszystko będzie się działo. Państwo będziecie mieli wariant. „
Pan JAROSŁAW JATCZAK / prawnik/ zapytał Pana ANTONIEGO NIEDZIAŁKOWSKIEGO czy  czytał to porozumienie? 

Pan ANTONI NIEDZIAŁKOWSKI- Jeśli zrobicie Państwo wolną rękę, to oni zrobią, co będą chcieli. „

Pan JAROSŁAW JATCZAK – „ porozumienie będzie decydowało o warunkach, to oczywista bzdura. Realizacja porozumienia kończy się przekazaniem zakładu do eksploatacji. Nie ma tutaj mowy  na jakich warunkach, komu, jakie opłaty. Nie ma o tym słowa. Tu mowa, że my wpłacamy pieniądze na budowę tego zakładu. Państwo macie wpłacić pieniądze, rola zakończy  się w momencie oddania inwestycji. O reszcie nie ma w porozumieniu słowa.
Radny MACIEJ ADAMSKI zapytał, czy Burmistrz ma alternatywne rozwiązania?

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI –„ ja alternatywy nie mam. Nie mam innego wyjścia. Optuję za tym rozwiązaniem .”

Radna ELEONORA MĄDRA – „ jak złożymy podpis, to koniec.”

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA – „ to początek”.

Radna ELEONORA MĄDRA – „ sprawy, które nas nurtują, będą wyjaśnione później. My jako jedyna gmina będziemy mieli wątpliwości, a pozostali nie. Tu nie ma dopracowania. Nasza gmina leży najbliżej LULKOWA, zatem powinna mieć mniejsze koszty. Byłoby dobrze gdyby to porozumienie było dopracowane, aby Trzemeszno mogło wnieść niedomówienia. „
Pani JADWIGA TRZCIŃSKA- „ o tych sprawach będzie decydować konwent,                     w skład którego będzie wchodzić przedstawicieli 16 gmin. Chciałabym państwa uspokoić, bo aby dostać dofinansowanie, to  wszystkie gminy będą miały swoje udziały, jak to określono  w uchwale o związku gmin. Jeżeli będzie wspólny podmiot, to będzie można wnosić majątek do wspólnego garnka.  To pokaże Studium wykonalności.”

Radny Benedykt NITKA – „ to dwie różne kwestie. Ta inwestycją może zarządzać spółka., może to być sprzedane. Cenę będzie dyktował ten, kto będzie właścicielem. Jaki będzie udział? 

Pani JADWIGA TRZCIŃSKA – „ ja na dziś nie powiem, bo nie wiem ile osób będzie tym projektem objętych.”
Pani JADWIGA TREZCIŃSKA  poinformowała, że żadnego dofinansowania się nie dostanie, jeżeli tego się nie wyjaśni.”

Radny BENEDYKT NITKA – „ oddamy inwestycje i co dalej?”.

Pani JADWIGA TRZCIŃSKA „ udziały gmin”.

Radny BENEDYKT NITKA – „ jakie udziały?”.

Pani JADWIGA TRZCIŃSKA – „ mówimy o mieszkańcach. Trzeba zaktualizować Studium wykonalności, wtedy będzie można na to pytanie odpowiedzieć. My chodzimy                           w ciemnym tunelu i dotykamy ścian.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że gdyby zdanie radnego NITKI miał się potwierdzić to wciągnięto by w to 12 gmin. 
Następnie Pan MICHAŁ GWIAZDA odczytał projekt uchwały w sprawie   zawarcia porozumienia międzygminnego w sprawie powierzenia Miastu GNIEZNO przygotowania i wykonania zadania p.n.                     „ SYSTEM UNIESZKODLIWIANIA ODPADÓW KOMUNALNYCH DLA GMIN OBJĘTYCH POROZUMIENIEM WRAZ Z BUDOWĄ ZAKŁADU ZAGOSPODAROWANIA ODPADÓW w LULKOWIE”.
W dalszej części obrad zostało zarządzone głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowalo5 radnych, 4 radnych było przeciwnych, 4 radnych wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XVI/ 66/2007 Rady Miejskiej                       w Trzemesznie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
DO  PKT. 6 PORZĄDKU OBRAD:
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA podziękował Pani Jadwidze TRZCIŃSKIEJ oraz pozostałym uczestnikom dzisiejszych  obrad za udział     w pracach Rady i dokonał zamknięcia XVI/2007 SESJI RADY MIEJSKIEJ W Trzemesznie.

