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stażysta

DO PKT 1 PORZĄDKU OBRAD:

Otwarcia obrad XXIV/2008 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie dokonał                                       Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Michał Gwiazda. 
Pan Michał Gwiazda powitał:
- Radnych Rady Miejskiej,

- Burmistrza Pana Krzysztofa Derezińskiego,
- Zastępcę Burmistrza Pana Zygmunta Nowaczyka,
- Skarbnika Gminy Panią Marią Kiełpińską,
- Mecenasa Pana Marcina Leśnego- obsługującego sesję od strony prawnej,
- Sołtysów, Przewodniczących Rad Sołeckich i Przewodniczącego Zarządu Osiedla nr 2 Pana Zbigniewa Matelskiego,

- kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej – Panią Lucynę Buzałę,
- protokolantki obrad, 

- dyrektora Biura Senatora Gruszczyńskiego Pana Rafała Lukstaedta,

- dyrektora TPK Pana Hieronima Stopczyńskiego

- prezesa Stowarzyszenia Miłośników Zabytków pana Andrzeja Leśniewskiego

- przedstawicieli prasy.

W tym momencie Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Michał Gwiazda powiedział, że z szeregu naszej gminy odeszła Pani Pelagia Bentkowska- najstarsza mieszkanka gminy Trzemeszno, mama naszego kolegi Pani Michalina Brzostowska oraz Pani Barbara Szrama – nauczycielka dlatego chciałbym, mówił dalej Przewodniczący uczcić pamięć tych osób minutą ciszy. W tym momencie wszyscy obecni powstali i uczcili minutą ciszy.
DO PKT 2 PORZĄDKU OBRAD:
 Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Michał Gwiazda poinformował, że w dzisiejszej sesji udział bierze 14-tu radnych na ustawowy stan Rady- 15-tu radnych.
Radna nieobecna Pani Maria Dziel.
Następnie Przewodniczący obrad stwierdził QUORUM i poinformował, że Rada Miejska jest uprawniona do podejmowania uchwał i wniosków.
Listy obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 
DO PKT 3 PORZĄDKU OBRAD:
Na sekretarza obrad XXIV/2008 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie zaproponowano Radnego Tomasza Szafrańskiego.
W/w kandydatura została przez radnych przyjęta jednogłośnie.

Obowiązki sekretarza obrad XXIV/2008 sesji Rady Miejskiej pełnić będzie Pan Tomasz Szafrański.
DO PKT 4 PORZĄDKU OBRAD

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Michał Gwiazda zapytał czy są uwagi do proponowanego porządku obrad?

O głos poprosił Burmistrz Krzysztof Dereziński, który zawnioskował o wykreślenie z porządku obrad punktu 11 a, który dotyczy projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad i trybu przyznawania dotacji dla klubów sportowych z terenu miasta i gminy Trzemeszno w zakresie wspierania rozwoju sportu kwalifikowanego. Do projektu tej uchwały jest negatywna opinia Gminnej Rady Sportu. Można było wprowadzić autopoprawki, ale tych uwag jest zbyt dużo, dlatego lepiej jest wykreślić ten projekt z porządku i wprowadzić go do porządku na kolejną sesję. Ponieważ będę wnioskował o zwołanie sesji nadzwyczajnej. Natomiast proponuję w miejsce tego projektu wprowadzić projekt uchwały w sprawie zmiany granic Gminy Trzemeszno i przeprowadzeniu konsultacji z mieszkańcami sołectwa Gołąbki. Wpłynęło pismo od Pana sekretarza o wprowadzenie tego projektu do porządku obrad. Popieram to i wnioskuje o wprowadzenie. To są moje propozycje.
Następnie o udzielenie głosu poprosiła Radna Teresa Maćkowiak, która zadała pytanie Panu Mecenasowi Marcinowi Leśnemu. Radna zapytała o punkt 11c, którym jest podjęcie uchwały w sprawie regulaminu określającego wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia nauczycieli oraz szczegółowych warunków ich przyznawania, a także wysokość, szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego. Radna mówiła dalej, że Komisja Oświaty na posiedzeniu w dniu 12 lutego pozytywnie zaopiniowała projekt tej uchwały, a wczoraj otrzymała pismo od Pana Mecenasa, w którym Mecenas pisze, że powinna być wprowadzona autopoprawka. Następnie dodała, że rozmowy trwały z panią Baranowską, a cały czas nie ma opinii Związków Zawodowych.
Burmistrz Krzysztof Dereziński powiedział, że w dniu dzisiejszym zapoznał się z pismem od Pana Mecenasa. Następnie dodał, że ma trzy pisma. W pierwszym piśmie Zarząd wnioskuje o autopoprawkę do projektu, konkretnie chodzi tutaj o kwotę 200 zł dla dyrektorów. Prosiłem Panią Prezes o uzasadnienie. Burmistrz odczytał treść tego uzasadnienia. Zarząd uważa za zasadne wprowadzenie tej autoporawki. Następnie Burmistrz odczytał kolejne pismo od ZNP. Dodał, że z tym pismem powinien również zapoznać się Pan Mirosław Świerkot. Trzecie pismo natomiast dotyczyło kwestii opiniowania przez ZNP. Zapis ten dotyczy § 7 pkt. 6 , który brzmi „Przyznanie dodatku motywacyjnego dla nauczycieli i dyrektorów szkół następuje po uprzednim zasięgnięciu opinii zakładowych opinii zakładowych organizacji związkowych.” Moim zdaniem w tych kwestiach powinien wypowiedzieć się pan Mecenas. My poszliśmy na szerokie ustępstwa i na pewno nikt nie chce krzywdzić dyrektorów. Wniesienie autopoprawki jest zasadne.”
Przewodniczący Rady Miejskiej Michał Gwiazda powiedział, że on to rozumie, jednak należy to wyjaśnić czy jest to do przyjęcia czy będzie zdyskwalifikowane?

Pan Marcin Leśny Mecenas powiedział, że są trzy kwestie. Zastrzeżenia są do treści projektu, ponadto zgłaszano poprawki do już złożonego projektu i są 3 autopoprawki. Karta Nauczyciela mówi, że uchwała powinna być zaopiniowana przez Związki Zawodowe. Każda zmiana wymaga opinii Związku Zawodowego. Ta opinia może być wyrażona na sesji i zapisana do protokołu. Co do zapisów nadzorczych jest duża rozbieżność, prawda jest taka, że ten zapis zawsze był w uchwałach. Karta Nauczyciela bardzo szeroko przedstawia analizowanie wynagrodzeń nauczycieli. To są regulacje dotyczące nauczycieli, dlatego mam duże wątpliwości. Sprawdzałem i nie było rozstrzygnięć nadzorczych. Może to budzić pewne wątpliwości czy nie zostaną naruszone dobra osobiste. Można ten zapis wykreślić. Co do trzeciej kwestii mówił dalej Mecenas wolałbym się nie wypowiadać ponieważ dopiero zapoznałem się z tym wnioskiem.
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Michał Gwiazda zapytał Panią Prezes Aleksandrę Baranowską czy jest skłonna ustosunkować do tej uchwały?

Pani Aleksandra Baranowska powiedziała, że jest przygotowana. Ja chciałam przekazać moje spostrzeżenia, zależy mi na wprowadzeniu tej uchwały. To jest sprawa, którą zauważyłam po posiedzeniu Komisji Oświaty. Odkryłam przez swój błąd również inny błąd, który funkcjonuje. Jeśli chodzi o sprawę finansową to dyrektor Świerkot odpowie. Spróbujemy to wyjaśnić bez wielkich komplikacji.
Przewodniczący Rady Miejskiej Michał Gwiazda powiedział, że stanowisko Pani Prezes jest przychylne.

Pan Marcin Leśny Mecenas powiedział, że w kwestii tych 200 zł nie zajmie dziś stanowiska.

Radna Teresa Maćkowiak zapytała czy w takim razie wprowadzić ten regulamin, a potem autopoprawki. Następnie radna powiedziała, że można ogłosić przerwę w obradach i wydać opinię.
W tym momencie radny Mikołaj Ostrowski złożył wniosek formalny o wyłączenie z porządku obrad tego projektu uchwały ponieważ Komisja Finansowa również nie wydała opinii. I skoro i tak musimy spotkać się żeby wydać opinię do projektu w sprawie sportu kwalifikowanego to wtedy wydamy również opinię do regulaminu.
Radna Teresa Maćkowiak dodała, że nie ma też opinii związków zawodowych.
Następnie o głos poprosił radny Rafał Białek który powiedział, że ma wątpliwości w sprawie projektu uchwały odnośnie zmiany granic i uważa, że powinna być najpierw uchwała o zamiarze tak jak robimy to w przypadku szkół, czyli uchwała intencyjna. Obecna uchwała jest już spóźniona, ponieważ musi być 30 dni na uprawomocnienie, a muszę być konsultacje z mieszkańcami więc wiadomo, że nie zdążymy. 
Pan Jan Doleżal Sekretarz odpowiadając na pytanie powiedział, że ustawodawca dopuszcza konsultacje nawet jeśli nie zmieścimy się w określonym terminie to procedurę należy prowadzić, jednak warunkiem jest podjęcie uchwały. Możemy przystąpić do procedury zmiany granic, ale termin przesunie się o rok. Do wojewody musi wpłynąć uchwała. Uchwała z 24 lipca 2007 jest wszczęciem procedury.”
Radny Rafał Białek zapytał czy będą jakieś konsekwencje prawne z tego względu?

Pan Marcin Leśny Mecenas odpowiedział, że decyzje w tej kwestii podejmuje Minister Spraw Wewnętrznych i Administracji. Jeśli dostrzeże uchybienie to może dokumenty zwrócić i poprosić o ich uzupełnienie. Może też jednak wystąpić o naruszenie finansowe, a zwrot wniosku wywołuje konsekwencje dla gminy.
Radna Teresa Maćkowiak zapytała o kwestię wykreślenia z porządku projektu uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli czy ma być tak ze względu na brak opinii Komisji Finansowej czy chodzi o całość projektu?
Radny Mikołaj Ostrowski powiedział, że jego wniosek zmierzał do tego żeby projekt wykreślić z porządku obrad.

W tym momencie odbyło się głosowanie wniosku formalnego zgłoszonego przez Radnego Mikołaja Ostrowskiego.

Za wykreśleniem z porządku obrad XXIV/2008 sesji rady miejskiej w Trzemesznie punktu 11 c w brzmieniu podjęcie uchwały w sprawie regulaminu określającego wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia nauczycieli oraz szczegółowych warunków ich przyznawania, a także wysokość, szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego głosowało 8 radnych, 3 radnych było przeciw wykreśleniu, a 2 wstrzymało się od głosu. Wniosek został przyjęty.

Następnie o głos poprosił Burmistrz Krzysztof Dereziński który powiedział, że w najbliższym czasie będzie wnioskował o zwołanie sesji nadzwyczajnej. Ja powiedziałem, mówił dalej Burmistrz  że będzie to sesja z jedna uchwałą, ale przecież można wprowadzić jeszcze dodatkowe punkty ponieważ środowisko szkolne czeka.
Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Michał Gwiazda zarządził głosowanie nad propozycją wykreślenia z porządku obrad punktu 11 a.

Za wykreśleniem z porządku obrad XXIV/2008 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie punktu 11 a w brzmieniu podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad i trybu przyznawania dotacji dla klubów sportowych z terenu miasta i gminy Trzemeszno w zakresie wspierania rozwoju sportu kwalifikowanego radni głosowali jednogłośnie 13 za.

Wniosek uzyskał akceptację.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Michał Gwiazda zarządził głosowanie nad propozycją wprowadzenia w punkcie 11 a projektu uchwały w sprawie zmiany granic Gminy Trzemeszno i przeprowadzeniu konsultacji z mieszkańcami Sołectwa Gołąbki..
Za wprowadzeniem do porządku obrad w punkcie 11 a projektu uchwały w sprawie zmiany granic Gminy Trzemeszno i przeprowadzeniu konsultacji z mieszkańcami Sołectwa Gołąbki.11 radnych głosowało za, 1 radny wstrzymał się od głosu, a 1 radny był przeciw. Wniosek uzyskał akceptację.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Michał Gwiazda zarządził głosowanie i zapytał kto z radnych jest za przyjęciem porządku obrad XXIV/2008 SESJI RADY MIEJSKIEJ W TRZEMESZNIE? 

Za przyjęciem porządku obrad radni głosowali JEDNOGŁOŚNIE.

Porządek obrad XXIV/2008 SESJI RADY MIEJSKIEJ W TRZEMESZNIE został przyjęty w brzmieniu jak niżej :

   PORZĄDEK  OBRAD :

1. Otwarcie obrad XXIV/2008 SESJI RADY MIEJSKIEJ.

2. Stwierdzenie QUORUM.

3. Powołanie SEKRETARZA OBRAD XXIV/2008 SESJI RADY MIEJSKIEJ.

4. Przyjęcie porządku obrad XXIV/2008 SESJI RADY MIEJSKIEJ.

5. Przyjęcie protokołu z obrad XXIII/2008 SESJI RADY MIEJSKIEJ.

6. INTERPELACJE, WNIOSKI i ZAPYTANIA RADNYCH.

7. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Miejskiej.

8. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Trzemeszno za okres międzysesyjny.

9. Informacja o problemach wsi i osiedli. 

10. KULTURA I SZTUKA

a/ Sprawozdanie z działalności DOMU KULTURY,

    - opinia Komisji Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej Rady Miejskiej,

    - dyskusja.

b/ Sprawozdanie z działalności BIBLIOTEKI PUBLICZNEJ

    - opinia Komisji Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej Rady Miejskiej,

    - dyskusja.

c/ Informacja z działalności Stowarzyszenia Miłośników Zabytków Historycznych położonych na terenie miasta i Gminy Trzemeszno – wystąpienie Prezesa Pana ANDRZEJA LEŚNIEWSKIEGO,

 - dyskusja.

     11.   PODJĘCIE UCHWAŁ W SPRAWIE:
a/ zmiany granic Gminy Trzemeszno i przeprowadzeniu konsultacji z mieszkańcami Sołectwa Gołąbki.
    - opinia Komisji Komunalnej Ochrony Mienia i Rozwoju Gospodarczego,

    -opinia Komisji Gospodarki Finansowej i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej,

    - dyskusja, 

    - podjęcie uchwały.

b/ sprzedaży w drodze przetargu ustnego nieograniczonego, budynku własnego Gminy wraz z przynależnym gruntem we wsi LUBIŃ.

 - opinia Komisji Gospodarki Finansowej i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej,

 - opinia Komisji Komunalnej, Ochrony Mienia i Porządku Publicznego Rady Miejskiej,

 - dyskusja,

 - podjęcie uchwały.

c/ o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy mieszkaniowej i letniskowej, obejmujący teren działek nr geod. 13/8 i 13/ 9 we wsi BIEŚLIN gm. Trzemeszno

- opinia Komisji Komunalnej, Ochrony Mienia i Porządku Publicznego Rady Miejskiej,

- dyskusja, 

- podjęcie uchwały.

d/ o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy mieszkaniowej i usługowej, obejmujący teren działki nr geod. 368 we wsi KRUCHOWO gm. Trzemeszno

- opinia Komisji Komunalnej, Ochrony Mienia i Porządku Publicznego Rady Miejskiej,

- dyskusja, 

- podjęcie uchwały.

e) upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy Trzemeszno do podjęcia czynności zmierzających do przekształcenia gminnego zakładu budżetowego Trzemeszeńskie Przedsiębiorstwo Komunalne z siedzibą w Trzemesznie w spółkę.

- opinia Komisji Gospodarki Finansowej i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Komunalnej, Ochrony Mienia i Porządku Publicznego Rady Miejskiej,

- dyskusja, 

- podjęcie uchwały.

f/  udzielenia pomocy finansowej Miastu Gniezno na zapewnienie opieki bezdomnym psom z terenu miasta i gminy Trzemeszno

- opinia Komisji Gospodarki Finansowej i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwał,

g/ zmiany uchwały budżetowej Nr XXII/103/2007 z dnia 28 grudnia 2007 r. na 2008 rok. 

- opinia Komisji Gospodarki Finansowej i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej,

- dyskusja, 

- podjęcie uchwały.

12. Odpowiedzi na INTERPELACJE.

13. Wolne głosy i wnioski radnych.

14. Zamknięcie obrad XXIV/2008 SESJI RADY MIEJSKIEJ W TRZEMESZNIE.
DO PUNKTU 5 PORZĄDKU OBRAD

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA poinformował, że protokół z obrad XXIII/2008 SESJI RADY MIEJSKIEJ W TRZEMESZNIE został sporządzony i był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej. Pan MICHAŁ GWIAZDA oświadczył, że zapoznał się z treścią tego dokumentu i nie wnosi uwag.

Uwag do treści protokołu nie wnieśli również radni, wobec czego zarządzone zostało głosowanie.

Za przyjęciem protokołu z obrad XXIII/2008 SESJI RADY MIEJSKIEJ                                   W TRZEMESZNIE radni głosowali JEDNOGŁOŚNIE. Protokół z obrad XXIII/2008 SESJI RADY MIEJSKIEJ W TRZEMESZNIE został przyjęty.

DO PUNKTU 6 PORZĄDKU OBRAD

W tym punkcie porządku obrad nastąpiły interpelacje, wnioski i zapytania radnych.
Radny Benedykt Nitka w imieniu mieszkańców wsi Trzemżal wnioskował o wykonanie pasów na przejściu dla pieszych, podkreślając, że osobiście był w Trzemżalu i po tej wizycie prosi o monitorowanie działań, aby w końcu to przejście było zrobione. 

Radny Benedykt Nitka nawiązał do budowy kanalizacji sanitarnej na ulicy Św. Jana i Kościuszki, gdzie w wyniku przeprowadzonych prac powstały zagłębienia w jezdni co powoduje, że zbierająca się woda nie ma gdzie spływać i tworzą się ogromne kałuże, co powoduje utrudnione przejście dla przechodniów (przejeżdżające pojazdy opryskują wodą przechodniów). Radny stwierdził ponadto, że odpowiedź którą otrzymał w przedmiotowej sprawie jest nie w pełni uzasadniona ,a problem ten występuje od kilku lat i nikt z tym nic nie robi.

Radna Teresa Maćkowiak zadała pytanie w imieniu Radnej Marii Dziel w sprawie przydatności wody do spożycia w Kruchowie. Zapytała również, czy zostało przedłużone pozwolenie SANEPIDU na warunkowe dopuszczenie wody do spożycia do grudnia?  Radna Teresa Maćkowiak poprosiła o odpowiedź na piśmie.

Radny Wiesław Pokorski spytał czy może tak być, że pracownicy starostwa mogą agitować mieszkańców sołectwa Ławki w sprawie ewentualnej lokalizacji odpadów azbestowych w tej wsi? Dodał również, że mieszkańcy Ławek przygotowują już odpowiednie pismo do Pana Burmistrza oraz, że temat ten będzie również poruszany i omawiany na spotkaniu 29.02.2008r we wsi Gołąbki.

Radna Eleonora Mądra zapytała czy można złożyć pismo w sprawie zanieczyszczenia dróg powiatowych. Dodała, że droga ta zamienia się powoli w wysypisko śmieci, widać coraz więcej worków z odpadami. Następnie zapytała czy gmina otrzymała już odpowiedź z Gnieźnieńskiej Agencji Rozwoju Gospodarczego?

Radny Krzysztof Brzostowski wnioskował, aby uzupełnić ubytki powstałe w czasie zimy w nawierzchniach ulic, szczególnie koło dworca PKP? Następnie stwierdził, że stan dróg w naszym mieście jest fatalny i należy coś z tym zrobić, ponieważ zagraża to bezpieczeństwu mieszkańców. 
DO PUNKTU 7 PORZĄDKU OBRAD

W tym punkcie porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Michał Gwiazda przedstawił sprawozdanie z działalności za okres międzysesyjny.
Pan Michał Gwiazda powiedział, że w każdy wtorek dyżurował w Biurze Rady Miejskiej , uczestniczył też w konsultacjach w sprawie reorganizacji szkół. 5 lutego brał udział w  walnym zebraniu spółki wodnej, 6 lutego uczestniczył w spotkaniu z burmistrzami i kierownikami Urzędu, 9 lutego brał udział w Lidze Piłki Halowej, 15 lutego odbyło się spotkanie w sprawie reorganizacji TPK, 16 lutego uczestniczył w Biegu Trzech Jezior, 21 lutego był na sesji Rady Powiatu, a 25 lutego uczestniczył w posiedzeniu Komisji Finansowej.
DO PUNKTU 8 PORZĄDKU OBRAD

W tym punkcie porządku obrad Burmistrz Krzysztof Dereziński przedstawił sprawozdanie z działalności za okres międzysesyjny.

Informacja, o której mowa stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

DO PUNKTU 9 PORZĄDKU OBRAD

W tym punkcie porządku obrad zostały przedstawione informacje o problemach wsi i osiedli.

Pani Barbara Frelich – Sołtys Miat zwróciła się z prośbą o zakup okien do sali w świetlicy wiejskiej. Dodała, że sala jest już przygotowana do malowania.

Pani Barbara Reszelewska – Sołtys Szydłowa skierowała się do Burmistrza mówiąc „Panie Burmistrzu chciałam zaznaczyć, że my nie nagrywaliśmy tego co Pan mówił będąc w Szydłowie. Ponadto mówił Pan, że nie powróci już do  tematu likwidacji szkół za swojej kadencji, a jednak słyszy się i  czyta w prasie, że chcecie te szkoły zamknąć w 2009 roku. I wychodzi na to ,że jak my coś zrobimy to szkoła w Szydłowie  będzie, a jak nie to nie będzie. Proszę o odpowiedź na piśmie. Następnie stwierdziła, że na drodze w stronę Trzemżala porozrzucane są śmieci i dobrze byłoby na to zwrócić uwagę, ponieważ wygląda to bardzo nie estetycznie.

Pan Zbigniew Matelski Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 powiedział, że uchwała śmieciowa funkcjonuje już od października, a z jej realizacją jest źle. Były obiecane worki i pojemniki, ulotki nie są rozdawane, a umowy nie zostały podpisane. Następnie Pan Zbigniew Matelski Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 powiedział, że otrzymał sygnał od mieszkańców ulicy Kopernika gdzie została podłączona kanalizacja od strony ul. Kochanowskiego i problem jest w tym, że jest to podłączone do systemu ścieków deszczowych. Pan Matelski prosi o sprawdzenie tej informacji. Pan Zbigniew Matelski Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 zapytał ponadto, czy Miasto i Gmina Trzemeszno uczestniczy w pozyskiwaniu środków w zakresie rewitalizacji? Następnie Pan Zbigniew Matelski Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 zapytał o zmianę organizacji ruchu na ulicy 1 Maja, Tumskiej i Górnej. Pan Matelski dodał, ze po spotkaniu z przedstawicielami Zarządu Ruchu ze Starostwa potwierdziło się, że oznakowanie  jest złe. Drogi nie spełniają wymogów. W/w prosił o odpowiedź na piśmie.
Następnie o głos poprosił Pan Marek Kasprowicz Sołtys Wymysłowa, który poruszył sprawę zainstalowania lampy w ramach modernizacji oświetlenia drogowego (za żwirownią w kierunku do lasu). Dodał, że chodzi o przeniesienie lampy z jednego słupa na drugi. Mówca stwierdził dalej, że po przyjeździe Pana Kamyszka stwierdziliśmy, że ten słup stoi za daleko i bardziej oświetla pole. Sołtys otrzymał odpowiedź, że lampa będzie zamontowana, jednak tak się nie stało. Pan Kasprowicz pytał dalej, co się stało z tą lampą, bo przecież powinna być zamontowana w Wymysłowie? Następnie Pan Marek Kasprowicz Sołtys Wymysłowa poruszył sprawę dotyczącą czyszczenia głównego kanału, który został oczyszczony i pogłębiony, a następnie dodał, że do  kanału głównego są podłączone dwa rowy i przez to 2 gospodarstwa są zatopione. Pan  Marek Kasprowicz poinformował dalej, że Pan Łuczyszyn stwierdził, że rów ten musi być pogłębiony, powinno się także wykonać  orurowanie rowu, ponieważ nie zostało to w pełni zrealizowane. Ponadto Pan Marek Kasprowicz Sołtys Wymysłowa stwierdził następnie, że jego zdaniem uchwała śmieciowa dobrze funkcjonuje, zwrócił tylko uwagę, że jeśli chodzi o duże kubły to one nie zostały jeszcze opróżnione a już przyszły faktury. Sołtys pytał z czego to wynika i dodał, że tak być nie powinno.
DO PUNKTU 10 A PORZĄDKU OBRAD

W tym punkcie porządku obrad Pan Mariusz Zieliński Dyrektor Domu Kultury w Trzemesznie przedstawił sprawozdanie z działalności Domu Kultury.  (Szczegółowe sprawozdanie w w/w sprawie stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu). 
Pan Mariusz Zieliński podziękował za zaproszenie oraz powiedział, że sprawozdanie złożył do Biura Rady Miejskiej. Następnie dodał, ze Dom Kultury na swoje możliwości ma bardzo bogatą działalność. W miesiącu są organizowane 2 imprezy. Są dwa zespoły artystyczne, które są bardzo wysoko oceniane na zewnątrz, dzięki temu recenzje są bardzo pozytywne. Ponadto dodał, ze jest szeroko rozbudowana działalność edukacyjna. W pierwszej kolejności zajmujemy się upowszechnianiem kultury mówił dalej Pan Mariusz Zieliński. Jakość imprez w roku 2007 była bardzo wysoka. Dom kultury współpracuje ze szkołami i stowarzyszeniami. Pan Dyrektor dodał, że uważa, że rok 2007 był na pewno rokiem przełomowym. Chciałbym tez zaznaczyć, że spełniamy wymogi BHP, PPOŻ i Sanepidu. Wiemy, ze Dom Kultury musi być wizytówką. Jednak na początku 2007 roku rzeczywistość była okrutna, nie mieliśmy nawet oprogramowania . Ale na dzień dzisiejszy mamy pełne przygotowanie i między innymi dzięki Państwu. Zespoły artystyczne takie jak „Świerszcze” i „Strzecha” zajmują pierwsze miejsca i naprawdę mamy się czym chwalić ponieważ na zewnątrz wygląda to imponująco. Poza tym chciałbym dodać, że takich koncertów jak u nas (Kobranocka) w miejscowościach podobnych do Trzemeszna nie ma. Organizujemy też koncerty w Kościele (muzyka klasyczna). My musimy społeczność nauczyć, że takie imprezy są. Chciałbym też powiedzieć, że w Domu Kultury powstał Klub Filmowy. Jest to dobry pomysł ponieważ nie wszyscy chcą jeździć do Gniezna czy Mogilna. My w Klubie Filmowym proponujemy kino delikatne. Z tego co śledziłem to w momencie powstania Klubu Filmowego, inne gminy również wzięły z nas przykład. My tak naprawdę wszystko robimy dla ogółu. Ja jeszcze raz bardzo chciałabym za wszystko bardzo podziękować.
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Michał Gwiazda podziękował Panu Dyrektorowi Mariuszowi Zielińskiemu za wystąpienie, po czym poprosił Przewodniczącą Komisji Oświaty Teresę Maćkowiak o opinię w w/w sprawie.

Komisja Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej Rady Miejskiej wydała opinię pozytywną (opinia stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu)powiedziała radna Teresa Maćkowiak. Sprawozdanie było bardzo obszerne mówiła dalej radna, dostaliśmy harmonogram imprez. Komisja wypracowała pewne punkty i prosi aby Dom Kultury wziął je pod uwagę, Komisja Oświaty widzi konieczność wykonania podjazdów dla osób niepełnosprawnych oraz prosi również o rozszerzenie działalności na świetlice wiejskie.
Następnie o głos poprosił radny Benedykt Nitka który powiedział, że chce wykorzystać moment, że na sesji jest dziś dwóch dyrektorów (Pan Stopczyński i Pan Zieliński). Dodał, że jeśli chodzi o podjazdy, o których mówiła radna Teresa Maćkowiak to brakuje ich nie tylko przy Domu Kultury, ale również przy Urzędzie Miasta i Gminy. Przy domu Kultury podjazd powinien wykonać ktoś z TPK, bo to jest powinnością TPK. Ja chciałbym zapytać Pana Dyrektora czy uregulowane zostały sprawy energetyczne Domu Kultury?
Pan Mariusz Zieliński odpowiedział, że sposób rozdzielenia nie jest uregulowany.

Następnie radny Benedykt Nitka zapytał czy uregulowano sprawy cieplika?

Pan Mariusz Zieliński odpowiedział „nie.”

Radny Benedykt Nitka zapytał czy uregulowano sprawy okien?

Pan Mariusz Zieliński odpowiedział, że na dzień dzisiejszy Dom Kultury wymienił dwa okna.

Radna Teresa Maćkowiak zwróciła uwagę, że Dom Kultury powinien ze swoimi ofertami bardziej wychodzić na zewnątrz, szczególnie dla dzieci.
Pan Mariusz Zieliński powiedział, że Dom Kultury nie dysponuje żadną dużą salą, w której mogłoby się zmieścić 2000 osób. Inne Domy Kultury maja takie sale, a nasz Dom Kultury niestety taką salą nie dysponuje. Budynek ma pewne uchybienie mówił dalej Pan Mariusz Zieliński. Duża sala została podzielona na dwie mniejsze sale. Próby zespołu „Świerszcze” odbywają się na hali ponieważ tu by się dzieci nie pomieściły.

Radny Rafał Białek powiedział, że działalność pana dyrektora Domu Kultury ocenia pozytywnie i zaznaczył, że pan dyrektor na te możliwości, które ma robi bardzo dużo, jednak przychylił się do zdania radnej Teresy Maćkowiak, że jest brak koordynacji między szkołami, a Domem Kultury. Istotne jest to zaznaczył radny Rafał Białek, jak jesteśmy postrzegani na zewnątrz.
DO PUNKTU 10 B PORZĄDKU OBRAD

W tym punkcie porządku obrad Pani Danuta Kujawska Dyrektor Biblioteki przedstawiła sprawozdanie z działalności Biblioteki Publicznej.
(szczegółowe sprawozdanie stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu)

Pani Danuta Kujawska powiedziała, ze Biblioteka w roku 2007 funkcjonowała w stopniu bardzo zadawalającym. Oprócz typowej pracy zajmowaliśmy się również upowszechnianiem oraz konkursami plastycznymi. Pozyskaliśmy również środki mówiła dalej Pani Kujawska na zakup książek i na spotkania recytatorskie oraz wyremontowaliśmy pomieszczenia.
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Michał Gwiazda poprosił Przewodniczącą Komisji Oświaty Panią Teresę Maćkowiak o opinię.

Radna Teresa Maćkowiak powiedziała, że Komisja Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej Rady Miejskiej wydała opinię pozytywną w w/w sprawie.(opinia stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu). Następnie radna dodała, że na posiedzeniu komisji oświaty Pani dyrektor mówiła, że starała się pozyskać środki na spotkanie z Panem Cejrowskim, ale Urząd Marszałkowski się niestety nie przychylił. Jeśli chodzi o bibliotekę to Komisja Oświaty zwróciła się z kilkoma wnioskami, m.in. o przeniesienie lektur odpowiednich dla gimnazjum z bibliotek szkolnych w szkołach podstawowych do bibliotek gimnazjalnych i o obniżenie ceny monografii pt. „Dzieje Trzemeszna” z 30 zł na 12 zł.

Radny Michał Gwiazda zapytał co znaczy  wyposażenie do Biblioteki?
Pani Danuta Kujawska odpowiedziała, że chodzi regały, bo są za bardzo obciążone.

Pan Krzysztof Dereziński Burmistrz powiedział, że wysoko ocenia sprawozdania tych instytucji. Szczególnie istotna jest próba pozyskiwania środków. Wysoko również oceniam spotkania kulturalne, a jeśli chodzi o cenę monografii to biję się w pierś, to jest moja wina. Już dawno za tym byłem, ale to jest do nadrobienia nawet w tym tygodniu mówił Burmistrz.
Radny Benedykt Nitka powiedział, że Dom Kultury i Biblioteka prowadzą swoją działalność w jednym obiekcie. Moim zdaniem jeśli chcemy iść w kierunku rozwoju to Biblioteka musi się stamtąd wyprowadzić. Trzeba się przyjrzeć temu obiektowi. Ja nie bez kozery zapytałem czy wszystkie sprawy są uregulowane. 
Pan Hieronim Stopczyński powiedział, że nie będzie się wypowiadał na ten temat.

Radny Benedykt Nitka powiedział, że w sprawie monografii już dawno były składane wnioski, jednak po części jest już ona nieaktualna. Może to jest tylko kwestia żeby zachować to dla potomnych.
Radna Teresa Maćkowiak zapytała Panią Dyrektor Danutę Kujawską czy zorganizowała już jakąś osobę, która będzie pracowała w sobotę, aby biblioteka mogła być otwarta? Mówiliśmy o tym na posiedzeniu komisji  14 lutego.

Pani Danuta Kujawska odpowiedziała, że w każdą pierwszą i ostatnia sobotę miesiąca biblioteka będzie czynna od 8.00 do 12.00.

DO PUNKTU 10 C PORZĄDKU OBRAD

W tym punkcie porządku obrad Pan Andrzej Leśniewski przedstawił informacje z działalności Stowarzyszenia Miłośników Zabytków Historycznych położonych na terenia miasta i gminy Trzemesznom. (szczegółowa informacja stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu).

Pan Andrzej Leśniewski powiedział, że Stowarzyszenie powstało 16.08.2000 roku. Nasza działalność polega na zapobieganiu dewastacji zabytków, ich popularyzacji, ścisła współpraca z jednostkami oraz z konserwatorem zabytków. My utrzymujemy się ze składek członkowskich. Prawdziwym skarbem stowarzyszenia są jego członkowie. Otrzymali Państwo pełne sprawozdanie, które przedłożyłem w Biurze Rady Miejskiej. Pan Leśniewski mówił między innymi, że stowarzyszenie wydało cegiełki na rzecz swojej działalności, zostały również wydanie książki, m.in. „O potrzebie pieniądza.” Współpracowaliśmy również przy wydaniu książki „Dzieje Apteki w Trzemesznie”. Ponadto wydaliśmy również widokówki. Wydaliśmy także widokówki „Alfabet Gniezna”, gdzie środki na ten cel udzieliło miasto Gniezno. Oprócz tego organizujemy stałe i czasowe wystawy. Podjęliśmy także działania zmierzające do skatalogowania zabytków oraz dążymy do stworzenia archiwum. Powstał również film promujący zabytki. Chciałbym też Państwu zaznaczyć, że powstało wspaniałe dzieło autorstwa Pana Artura Bilewskiego. Organizujemy szereg spotkań, m.in. z prezesem Kombatantów Marią Wojciechowską, która ma naprawdę wiele do opowiedzenia. Wydaliśmy również folder promujący – szewc Jan Kiliński. Nawiązaliśmy współpracę z organizacjami z powiatu. To co dzieje się w Muzeum jest z jednej strony wielkim zrywem mówił dalej Prezes Leśniewski, dlatego bardzo dziękuję wszystkim tym co pomagają, utrzymują i wspierają muzeum. Cały ten dorobek jest dzięki zbiorom, wszyscy darczyńcy są to osoby godne szacunku, oni znajdują się teraz wśród nas i za to im bardzo dziękuję. To jeszcze jeden krok prowadzący do uchwały intencyjnej w sprawie instytucjonalizacji Muzeum. W 2010 roku czekają nas obchody Bitwy pod Grunwaldem, ale jest to również 250 rocznica Jana Kilińskiego. Kończąc swoja wypowiedź pragnę zaapelować do Pana Przewodniczącego na zwrócenie uwagi na osoby działające w obrębie kultury. Uważam, że należałoby przyznać stypendium wyróżniającym się osobom. Dziękuję.”
W tym momencie o głos poprosił radny Benedykt Nitka, który powiedział, że dobrze się słucha tego co Pan mówił i szanuje Pana za taką pasję i chyle czoła. Chciałbym zadać kilka pytań: czy coś dzieje się jeśli chodzi o Lodownię? Czy wasza inicjatywa jest wspierana przez Burmistrza? Kolejna sprawa - Browar? Następna sprawa dotyczy Szlaku Piastowskiego, kiedyś taki był, dziś nie ma oznakowania. Sprawa Jana Kilińskiego mówił dalej radny, zbliża się rocznica, pomnik ten zdaniem radnego wymaga odnowienia i oczyszczenia. Ja tez będę to wspierał zaznaczył radny. Kolejna sprawa to pamięć ludzi innych narodowości, myślę o cmentarzach gdzie spoczywają Żydzi. Ja zdaję sobie sprawę, że to są duże koszty. My będziemy tu wspierać. Chciałbym, abyście Państwo to przemyśleli dodał radny.
Pan Andrzej Leśniewski odpowiedział, że dziękuję za słowa wsparcia i za oferowaną pomoc, jeśli chodzi o katalogowanie zabytków to my oferujemy pracę społeczną, możemy dać inicjatywę, ale nie stać nas na wspieranie finansowe. Pan Leśniewski powiedział, że udało mu się pozyskać środki z Urzędu Marszałkowskiego na zakup aparatu fotograficznego, który służy do katalogowania zabytków. My staramy się wyjść naprzeciw dodał Pan Leśniewski. Zorganizowaliśmy spotkanie z konserwatorem zabytków. Jeśli chodzi o Browar i Lodownie to stan jest nieciekawy. Czy inicjatywa nasza jest wspierana przez Burmistrza to jest pytanie do Burmistrza. Natomiast jeśli chodzi o Szlak Piastowski to Trzemeszna na tym Szlaku nie ma. Jeśli chodzi natomiast o oczyszczenie pomnika Jana Kilińskiego to my możemy dać ludzi do pracy, ale finansów niestety nie mamy. Sprawa cmentarzy jest tematem szerszym, ale bardzo byśmy się cieszyli gdyby coś w tej kwestii można było zrobić.

Następnie głos zabrała radna Teresa Maćkowiak, która poinformowała, że Komisja Oświaty na posiedzeniu w dniu 14 lutego br., wysłuchała wystąpienia Pana Leśniewskiego. Następnie radna dodała, że podziwia osoby należące do stowarzyszenia za determinację. Następnie dodała, że na posiedzeniu członkowie komisji wypracowali dwa wnioski w sprawie instytucjonalizacji muzeum i zakup projektora na potrzeby muzeum i nie tylko. Następnie radna zwróciła się do radnego Benedykta Nitki mówiąc, że Komisja Oświaty w dniu 08.10.2007 roku zwróciła się z pismem odnośnie Browaru i Lodowni. W tym momencie radna odczytała to pismo (dokument dostępny jest w Biurze Rady Miejskiej). Następnie radna powiedziała, że stan Lodowni i Browaru jest bardzo zły i będą próby poprawienia stanu obu budynków. Lodownia będzie brana pod uwagę w aspekcie sprzedaży, liczę że do końca maja powiedziała Pani Teresa Maćkowiak.
W tym momencie o głos poprosił Pan Wasielewski, który powiedział „ja chciałbym pochylić głowę za pracę, którą Pan Andrzej Leśniewski włożył w powstanie muzeum. Młodzież bardzo angażuje się w rozwój muzeum. Jeszcze raz chylę głowę i podziwiam. I chciałbym Panu zadać jedno pytanie czy Pan dostaje za to wszystko jakieś pieniądze?”

Pan Andrzej Leśniewski odpowiedział nie, na co Pan Wasilewski odpowiedział, że ciężko jest stworzyć coś z niczego.

Następnie o głos poprosiła Pani Kachniarz, która powiedziała, że ja widzę w Państwu liceum, a we mnie jest muzeum. Chcę zaznaczyć, że my jesteśmy jak żywe kartki historii. Byłoby miło gdyby Pan Leśniewski się z nami spotkał i spisał nasze historie.”
Radny Krzysztof Brzostowski powiedział, że chwała za to wszystko Panu Leśniewskiemu. W muzeum jest mnóstwo pamiątek, które upowszechniają i promują naszą gminę. Przy okazji rocznicy Św. Wojciecha mało co się działo i wielka szkoda, dlatego dobrze byłoby aby przy okazji rocznicy Jana Kilińskiego zadziałać ze skutkiem ,proszę  aby Pan Burmistrz zwrócił na to uwagę.”
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Michał Gwiazda w imieniu Rady Miejskiej wyraził wdzięczność wręczając podziękowania osobom, które przyczyniły się do rozwoju muzeum dzięki swojej ofiarności i pracy. Następnie dodał, że Pan Andrzej Leśniewski sam niewiele by mógł, ale dzięki licznemu gronu bezinteresownych sympatyków stowarzyszenia, którzy nawet rodzinne pamiątki przekazują na rzecz tego muzeum to wszystko stało się możliwe.  W tym momencie Pan Michał Gwiazda razem z Panią Teresą Maćkowiak Wiceprzewodniczącą Rady Miejskiej wręczyli podziękowania. Po uroczystym rozdaniu nastąpiła 20 minutowa przerwa.
Po przerwie obrady wznowiono.

DO PUNKTU 11 A PORZĄDKU OBRAD

Ten punkt obrad został poświęcony projektowi uchwały w sprawie zmiany granic Gminy     Trzemeszno i przeprowadzeniu konsultacji z mieszkańcami Sołectwa Gołąbki. Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Michał Gwiazda oddał głos Panu Janowi Doleżalowi Sekretarzowi Gminy.

Pan Jan Doleżal Sekretarz powiedział, że chce bardzo podziękować za umożliwienie wprowadzenia do porządku obrad w/w projektu. Sekretarz dodał, że ograniczyłby się tylko do uzasadnienia. W związku z powyższym odczytał uzasadnienie. Następnie Pan Jan Doleżal powiedział, że już wcześniej była wywołana uchwała, on na dzień dzisiejszy ma opinię od wielkopolskiego i bydgoskiego geodety, o czym informował już wcześniej. Ponadto Pan Sekretarz dodał, że wystąpił również do Wojewody kujawsko-pomorskiego. Dalej mówił Pan Jan Doleżal, że przyjęcie dzisiejszego projektu uchwały otwiera dalszą procedurę. Następnie powiedział, że kolejnym krokiem będzie przygotowanie pisma do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji oraz, że wystąpił do Agencji Lasów Państwowych i zwrócił się także do IV Oddziału Ksiąg Wieczystych o odpisy aktów i lada dzień pisma w tej sprawie powinny wpłynąć do Urzędu. Pan Jan Doleżal przyznał, że był zbytnim optymistą, jednak myśli, że to nie zamyka sprawy i ma nadzieję, że będzie dobrze.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Michał Gwiazda powiedział, że był obecny na ostatniej sesji Rady Powiatu, na  której Pani Przewodnicząca rady Powiatu przedstawiła jak UMiG w Trzemesznie zwrócił się do nich o opinię. Okazało się bowiem, że Pani Przewodnicząca ma pewne zastrzeżenia ponieważ nie dotrzymaliśmy procedury i nasz wniosek jest nie kompletny, bo brak jest numerów działek. Mówię o tym ponieważ zastanawiam się czy te zastrzeżenia są zasadne. Oczywiście nic nie stoi na przeszkodzie, aby strać się o dokumenty i je kompletować dodał Pan Michał Gwiazda.
Pan Marcin Leśny Mecenas powiedział, że Pani Przewodnicząca zasugerowała to o czym on mówił na początku, w sprawie wymienionych działek powinny wcześniej iść zawiadomienia.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Michał Gwiazda zapytał „czyli to pismo do nich było przedwczesne?”
Pan Marcin Leśny Mecenas odpowiedział tak i dodał, że po wejściu w życie uchwały powinny pójść zawiadomienia o konsultacjach, pierwsza uchwała była intencyjna, a wola zmiany granic wyrażona jest dopiero teraz. Następnie trzeba zawiadomić poszczególne rady, potem będą konsultacje, a dopiero potem kolejna uchwała o wystąpieniu do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji. Dlatego tą uchwałę trzeba jak najszybciej podjąć żeby jak najszybciej uzupełnić braki, ponieważ konsekwencje mogą być nieobliczalne. 

Radny Rafał Białek zapytał jakie mogą być kary w przypadku niepowodzenia?
Pan Marcin Leśny Mecenas odpowiedział, że on uczestniczył tylko w przygotowywaniu uchwały, i on nie mówił o karach tylko o roszczeniach. W razie niepowodzenia trzeba by procedurę powtórzyć od nowa i byłby ponowne konsultacje, które określone gminy musiały by powtórzyć, a wówczas mogłyby wystąpić o zwrot kosztów.

Radny Rafał Białek zapytał jakie terminy nas gonią?

Pan Marcin Leśny Mecenas odpowiedział, ze terminy są określone po uchwaleniu uchwały i po jej opracowaniu. Termin drugi mówi, że wniosek gminy musi być kompletny i przyjęty z uchwałą do 30 marca za pośrednictwem Wojewody. Minister musi mieć czas żeby procedurę zakończyć do końca roku.. To jest tak skonstruowane dodał Pan Mecenas, że musi być gwarancja, że wszystko zostanie zrealizowane. W tej chwili żadnych konsekwencji nie będzie.

Radny Wiesław Pokosrki zapytał Pana Jana Doleżala czy jest zorientowany w konsultacjach w Rogowie?
Pan Jan Doleżal odpowiedział, że otrzymał faksem z Rogowa uchwałę w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Cegielni i Gościeszyna. Następnie Pan Sekretarz odczytał tą uchwałę.

Radny Wiesław Pokorski powiedział, ze z tego co mówił Pan Mecenas wynika, że gmina Rogowo rozpoczęła już konsultacje i dodał, że oni będą te konsultacje przeprowadzać nie mając w uchwale numerów działek.

Pan Jan Doleżal Sekretarz powiedział, że on wysłał do wszystkich projekty z naniesionymi numerami działek i dodał, że dobra wola leży po stronie Rogowa.

O głos w tym momencie poprosił radny Benedykt Nitka, który powiedział, że z tego co on czyta w prasie wynika, ze gmina Rogowo w ogóle nie jest zainteresowana tą sprawą, bo przecież Rogowo może chcieć cos w zamian i to też byłby element rozstrzygający dodał radny. Następnie Pan Nitka dodał, że to są tylko informacje z prasy i mogą by one wadliwie skonstruowane.

Pan Jan Doleżal Sekretarz powiedział, że opinia Rogowa była negatywna.

Radny Wiesław Pokorski powiedział, że na zebraniu, które odbędzie się 29 lutego w Gołąbkach nie będą omawiać tej sprawy od strony administracyjnej tylko w stosunku do ustawy z 1990 roku. Następnie dodał, że opinia każdej rady w 90% jest negatywna ponieważ każdy coś na tym traci, ale tu nie chodzi o to żeby ktoś coś dostał w zamian mówił dalej radny. Następnie Pan Pokorski dodał, że do czasu kiedy byliśmy w woj. Bydgoskim konfliktów nie było. Na mapie jest wszystko dokładnie wyrysowane i tam są właśnie argumenty logiczne. Ustawa dopuszcza takie zmiany, a decyzję podejmuje Rada Ministrów.
Pan Marcin Leśny Mecenas dodał, że istota tych konsultacji jest po to, aby mieszkańcy mogli się wypowiedzieć, jednak ich zdanie nie ma mocy wiążącej. Minister przede wszystkim będzie zwracał uwagę na uzasadnienia wniosku i będzie rozstrzygał czy taka zmiana granic jest potrzebna czy nie? I tak naprawdę nie ma reguły ponieważ bywały różne rozwiązania.

Radny Rafał Białek zapytał czy w taki razie my zdążymy do 30 marca?

Radny Benedykt Nitka odpowiedział nie, jest to przesunięte na rok 2009.

Radny Rafał Białek powiedział więc po co się ośmieszać?

Pan Marcin Leśny powiedział, że teoretycznie możliwość taka jest, jednak my tak naprawdę na dzień dzisiejszy nie mamy zamieszczonego statutu i w praktyce nie ma możliwości, żeby zdążyć. Jednak uchwałę należy podjąć.

W tym momencie Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Michał Gwiazda odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany granic Gminy   Trzemeszno i przeprowadzeniu konsultacji z mieszkańcami Sołectwa Gołąbki było 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXIV/110/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu

Po głosowaniu Pan Sekretarz Jan Doleżal podziękował za podjęcie w/w projektu uchwały.

DO PUNKTU 11 B PORZĄDKU OBRAD

W tym punkcie porządku obrad przedstawiony został projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargu ustnego nieograniczonego, budynku własnego Gminy wraz z przynależnym gruntem we wsi LUBIŃ. Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Michał Gwiazda poprosił o uzasadnienie Zastępcę Burmistrza Pana Zygmunta Nowaczyka.

Pan Zygmunt Nowaczyk Zastępca Burmistrza powiedział, że nie ma wiele co uzasadniać ponieważ historia tego budynku jest wszystkim dobrze znana i każdy wie jak wszystko się potoczyło i plany wobec tego budynku były tak naprawdę nierealne. Pan Zygmunt Nowaczyk dodał, że rozsądne jest sprzedanie tego budynku.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Michał Gwiazda poprosił o opinię Komisję Gospodarki Finansowej i Rozwoju Gospodarczego i Komisję Komunalną, Ochrony Mienia i Porządku Publicznego

Przewodniczący Komisji Finnasowej Pan Krzysztof Szapował powiedział, że opinia Komisji jest pozytywna. 

Następnie Przewodniczący Komisji Komunalnej Pan Wiesław Pokorski również powiedział, że opinia Komisji jest pozytywna.

Radny Jerzy Chełmiński zadał pytanie Panu Burmistrzowi Krzysztofowi Derezińskiemu „wszyscy znamy historię tego obiektu, byli chętni do zakupu. W uzasadnieniu jest napisane, że „obecne zainteresowanie”. Mam pytanie jak to zainteresowanie się stworzyło?

Pan Burmistrz Krzysztof Dereziński odpowiedział, że w momencie kiedy nie zostały zrealizowane te zamierzenia, które były, jest o tym mowa  w opinii rady sołeckiej wyceny były dokonywane już wcześniej, fizycznie było ta, że pewne osoby zaczęły się o ten obiekt pytać, byli to przedsiębiorcy z Trzemeszna i nie tylko. W obecnej sytuacji musi być na pewno przeprowadzony przetarg zgodny z aktualna wyceną. Moim zdanie sprzedaż jest jedynym rozsądnym rozwiązaniem. U mnie były 3 osoby, 2 firmy z Trzemeszna i 1 spoza. Jeśli chodzi o ceny to kształtują się one na takim poziomie jak jest podane w uzasadnieniu. Chce zaznaczyć, że mówimy tylko o gruncie, który jest pod budynkiem. Podana cena jest cena wywoławczą i mam nadzieję, ze będzie nieźle podbita, i oczywiście my pamiętamy że sołectwo ma w tym duży i oni na pewno po sprzedaży też muszą odczuć. Będziemy decydować co z tymi pieniędzmi będzie. Wcześniej rada rozstrzygała tak jak rozstrzygała mówił dalej Burmistrza. Decyzja w moim przekonaniu jest ostateczna, bo jeśli nie sprzedamy to budynek będzie niszczał i tracił na wartości, a to nie ma sensu. Nie wiem jak działalność będzie tam prowadzona po sprzedaży, wiem że jedna z firm chciałaby przeznaczyć to na mieszkania.
Radny Benedykt Nitka dodał, że historia tego obiektu toczy się już bardzo długo i cieszy go to, że w końcu ta sprawa dziś dobiegnie końca. Dodał ponadto, że niedługo już by nie było co sprzedawać, następnie powiedział, że chciałby podkreślić, że sołectwo Lubiń wniosło duży wkład.

W tym momencie Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Michał Gwiazda odczytał treść projektu uchwały i zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargu ustnego nieograniczonego, budynku własnego Gminy wraz z przynależnym gruntem we wsi LUBIŃ radni głosowali jednogłośnie – 14 za.

Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXIV/111/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr  12 do niniejszego protokołu.

DO PUNKTU 11 C PORZĄDKU OBRAD

W tym punkcie porządku obrad został przedstawiony projekt uchwały w sprawie o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy mieszkaniowej i letniskowej, obejmujący teren działek nr geod. 13/8 i 13/ 9 we wsi BIEŚLIN gm. Trzemeszno.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Michał Gwiazda poprosił o wypowiedź Pana Burmistrza, który powiedział, że przystąpienie jest zgodne z wnioskami, a następnie odczytał uzasadnienie. Następnie powiedział, że jest opinia Rady Sołeckiej i poprosił o przyjęcie tego projektu.

Pan Michał Gwiazda poprosił o opinię Komisję Komunalną, Ochrony Mienia i Porządku Publicznego.

Radny Wiesław Pokorski powiedział, że Komisja Komunalna w przedmiotowej sprawie wydała opinię pozytywną. (opinia stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu)
W związku z brakiem dyskusji na w/w temat Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy mieszkaniowej i letniskowej, obejmujący teren działek nr geod. 13/8 i 13/ 9 we wsi BIEŚLIN gm. Trzemeszno radni głosowali jednogłośnie – 14 za.

Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXIV/112/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr  14 do niniejszego protokołu.

DO PUNKTU 11 D PORZĄDKU OBRAD

W kolejnym punkcie porządku obrad został przedstawiony projekt uchwały w sprawie  o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy mieszkaniowej i usługowej, obejmujący teren działki nr geod. 368 we wsi KRUCHOWO gm. Trzemeszno.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Michał Gwiazda poprosił o wypowiedź Pana Burmistrza Krzysztofa Derezińskiego, który powiedział, że uzasadnienie jest takie samo jak do projektu poprzedniego, jest także opinia rady sołeckiej, są podpisy członków tej rady oraz sołtysa i poprosił o przyjęcie w/w projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Michał Gwiazda poprosił o opinię Komisję Komunalną, Ochrony Mienia i Porządku Publicznego.

Radny Wiesław Pokorski powiedział, że Komisja Komunalna w przedmiotowej sprawie wydała opinię pozytywną (opinia stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu).
Następnie radny Benedykt Nitka zapytał Burmistrza czy wie co ma tam powstać ponieważ jest wzdłuż drogi Trzemeszna.

Burmistrz Krzysztof Dereziński powiedział, że szczegółów nie zna. Powiedział ponadto, ze kierował się pozytywnymi opiniami i wie, że ma to być przeznaczone pod teren zabudowy mieszkaniowo-usługowej.

Radny Wiesław Pokorski dodał, że na razie jest to projekt uchwały o przystąpieniu.

W związku z brakiem dalszej dyskusji w  w/w temacie Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie  o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy mieszkaniowej i usługowej, obejmujący teren działki nr geod. 368 we wsi KRUCHOWO gm. Trzemeszno radni głosowali jednogłośnie – 14 za.

Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXIV/113/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 16  do niniejszego protokołu.
DO PUNKTU 11 E PORZĄDKU OBRAD

Następnym projektem uchwały jaki został omówiony przez radnych Rady Miejskiej w Trzemesznie był projekt w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy Trzemeszno do podjęcia czynności zmierzających do przekształcenia gminnego zakładu budżetowego Trzemeszeńskie Przedsiębiorstwo Komunalne z siedzibą w Trzemesznie w spółkę.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Michał Gwiazda powiedział, że jest to uchwała intencyjna i procedura wymaga, żeby Rada Miejska dała przyzwolenie Burmistrzowi do dalszego działania. Jest przygotowany projekt uchwały, ale są kwestie sporne w & 3 tej uchwały do kwestii dziedzin działalności, utrzymania dróg i terenów zielonych. Komisja Finansowa wypracowała wniosek, który nie jest w tej uchwale odzwierciedlony.

Radny Krzysztof Szapował powiedział, że Komisja Finansowa wydała opinię pozytywną, (opinia stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu) choć dyskusja była bardzo długa. Następnie radny dodał, że utrzymanie dróg nie należało do TPK i można by to wykreślić z projektu. Ponadto radny powiedział, że dyskusja dotyczyła również tytułu uchwały, chodzi bowiem o to, aby tytuł projektu kończył się na słowach „w Trzemesznie” (czyli wykreślić słowo „w spółkę”), natomiast pozostałe paragrafy takie jakie są. A poszczególne kwestie mogą być uchwalone osobnymi uchwałami powiedział dalej Pan Szapował.

Pan Marcin Leśny Mecenas powiedział, że według szaty graficznej tytuł uchwały powinien określać zakres merytoryczny , ten projekt określa co ma zostać przekształcone w spółkę, a reszta będzie w trakcie. Co do sugestii Pana Szapowała to oczywiście będą osobne uchwały, np. w sprawie zakładu budżetowego poprzedzona uchwałą o zakresie czynności, jeśli chodzi natomiast o wspomniany & 3 to jest to wyłączna kompetencja Pana Burmistrza, a nie Rady. W zakresie przetargu nie będzie kolejnych uchwał. Jeśli chodzi natomiast  o utrzymanie dróg to jest to tylko propozycja. Tak naprawdę powinno to być wykropkowane, ale niestety nie można, bo wówczas projekt nie spełniałby wymogów.
 Jeśli tych zapisów w sprawie dróg ma nie być to my oczywiście weźmiemy to pod uwagę.

Radny Wiesław Pokorski powiedział, że projekt tej uchwały otrzymał w materiałach sesyjnych i na podczas posiedzenia w dniu 22 lutego nie mogliśmy opinii wydać.

O głos poprosił radny Benedykt Nitka, który powiedział, że na posiedzeniu komisji głosował przeciw ponieważ zapis w tytule projektu jest mało czytelny i następnie dodał, że jeśli chcemy przekształcenia to powinien być też projekt uchwały w sprawie wyłączenia z działalności TPK pewnych grup, a konkretnie dodał radny działalności mieszkaniowej i lokali użytecznych, po prostu wydzielenia tych elementów bo to budzi jego wątpliwości dodał radny i dopiero potem możemy mówić o przekształceniu pozostałości.

Pan Marcin Leśny Mecenas powiedział, że nie zgadza się z radnym Benedyktem Nitką ponieważ te sprawy trzeba załatwić na jednej sesji, bo wówczas powstaje pytanie na jakiej podstawie TPK miało by prowadzić swoja działalność? Dodał, że jeśli mówimy o zmianie zakresu działalności to musi być wiadomo kiedy będzie podejmowana uchwała o zakładzie budżetowym ponieważ inaczej będzie to zawieszone w próżni. Uchwała w zakresie zmian musi wejść w tym samym momencie. Ta dzisiejsza uchwała ma charakter intencyjny. Następnie Mecenas dodał, że ten zakład będzie podlegał przekształceniu w takim stanie w jakim jest.
Radny Krzysztof Szapował powiedział, że ma podobne wątpliwości co radny Benedykt Nitka i nieważne jest to, że ta uchwała jest intencyjna, bo skoro w nagłówku mówimy już o przekształceniu w spółkę, więc tym samym wskazujemy już coś konkretnego, a jeśli to nie nastąpi to ja nie wiem jak będę miał się zachować. W poszczególnych paragrafach jest wyrażona tylko wola i nie koniecznie trzeba będzie to zrealizować. I to właśnie jest wątpliwość, która wprowadza mnie w dylemat dodał radny. Co innego gdyby było to wyszczególnione, oczywiście ja nie chce polemizować. Paragraf 2 i 3 do niczego nie zobowiązuje.
Pan Marcin Leśny Mecenas podkreślił raz jeszcze, że ta uchwała jest intencyjna i jeśli będzie potrzeba kolejnej uchwały to można to zawsze zmienić i poprawkę zawsze można przyjąć lub odrzucić. Tak naprawdę to jest działanie trzech podmiotów dodał Pan Marcin: Burmistrza, Rady i Pana Dyrektora i taka jest procedura. Ta uchwała wyraża wolę, ale nie wywołuje skutków tak jak, np. uchwała w sprawie zmiany granic.

Radny Jerzy Chełmiński podkreślił, że musi być zapewniona ciągłość usług i aby ją zachować możliwa jest tylko zamiana w spółkę, a dopiero spółka daje możliwość podziału.  Następnie Radny Chełmiński zadał pytanie czy było celowe zamieszczanie & 2 i czy przyjęcie szczegółowego projektu uchwał znajduje inne rozwiązania?

Radny Benedykt Nitka zwracając się do Pana Mecenasa powiedział, że po pierwsze zgodziłby się z wypowiedzią gdyby była uchwała o wyłączeniu zasobu mieszkaniowego, bo tak zdaniem radnego zmienia się tylko nazwa, nic więcej.. Mogłaby mówił dalej radny powstać spółka, ale nie z balastem mieszkaniowym, bo my ciągle się z tym stykamy i to jest bezsensu. To musi być wyłączone podkreślił raz jeszcze radny i jego zdaniem powinna być uchwała wyłączająca, a dopiero potem intencyjna. Następnie dodał, że mu ten zapis nie odpowiada i on będzie przeciwny.
Pan Marcin Leśny Mecenas powiedział, że kolejność tych uchwał jest inna, ponieważ musi być najpierw utworzona nowa spółka i wtedy ona przejmie cały ten zasób, na moment przekształcenia. Podkreślił następnie, że zapisy w projekcie powstały w oparciu o sugestie, które zrodziły się podczas posiedzeń komisji. 

W tym momencie została ogłoszona przerwa w obradach w celu wyrażenia opinii przez członków Komisji Komunalnej.

Po przerwie obrady zostały wznowione. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Michał Gwiazda poprosił o opinię Komisji Komunalnej, Ochrony Mienia i Porządku Publicznego.

Radny Wiesław Pokorski powiedział, ze członkowie Komisji wypracowali dwa wnioski, a by z tytułu projektu uchwały wykreślić słowa „w spółkę” oraz aby wykreślić z & 3 punkt 1 i po takich poprawkach wydała opinię pozytywną. ( opinia stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu).
W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Michał Gwiazda zarządził głosowanie nad wymienionymi poprawkami.

Za wykreśleniem z & 3 punktu 1 radni głosowali jednogłośnie 14 za. Wniosek został przyjęty.

Za wykreśleniem z tytułu projektu uchwały słów „w spółkę” radni głosowali następująco 12 za, 2 radnych wstrzymało się od głosu. Wniosek został przyjęty.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał cały projekt uchwały i zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie  upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy Trzemeszno do podjęcia czynności zmierzających do przekształcenia gminnego zakładu budżetowego Trzemeszeńskie Przedsiębiorstwo Komunalne z siedzibą w Trzemesznie radni głosowali jednogłośnie – 14 za.

Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXIV/114/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr  19 do niniejszego protokołu.
W tym momencie o głos poprosił Dyrektor TPK Pan Hieronim Stopczyński, który powiedział, że od niego zawsze wymagało się konkretnych rozliczeń i na tej podstawie podejmowała rada decyzje. Na wczorajszym spotkaniu byli sami zainteresowani żeby z tego zakładu stworzyć zakład budżetowy, a z pozostałej części spółkę i to byłoby najkorzystniejsze rozwiązanie. I chciałbym wiedzieć czy ten & 3 musi być i czy przy ewentualnej spółce mówi się, że przetarg powinien być rozstrzygnięty do 15 kwietnia i co w ogóle należy do utrzymania dróg? Będzie to w kompetencji Burmistrza i czy jeśli Burmistrz ogłosi przetarg to czy ten obecny zakład będzie mógł do niego przystąpić, bo jeśli nie to wówczas będzie to sytuacja kryzysowa mówił dalej Pan dyrektor. I chciałbym jeszcze wiedzieć czy w ogóle ktoś pofatygował się, aby policzyć jakie oszczędności gmina na tym będzie miała? Ile gmina zyska? My nie jesteśmy przeciwni przekształceniu oprócz ADM. Na dzień dzisiejszy chciałbym zaapelować o wykreślenie & 3, bo to nie jest kompetencja rady. Prosiłbym również o przedstawienie zysków, utrzymanie zieleni kosztuje ok. 160 tysięcy złotych, złotych to potrafi utrzymać część tych ludzi, którzy pracowali. Nasze działania nie polegają na tym, ze ludzie robią wszystko. Ja nie wydzielam ludzi do konkretnych prac. Do firmy, która wywozi śmieci też są zastrzeżenia, uwagi zawsze będą, choćby na początku sesji była uwaga, że jest problem z odbiorem okrągłych pojemników. My jeśli mamy umowę podpisaną na kwartał to chyba wiadomo, że to nie mogło być jeszcze wywiezione. Dalej mówił Pan Stopczyński, że jest wiele spraw nie dogranych, my to teraz prostujemy. Dostaliśmy pismo z Urzędu, że nie wywieźliśmy pojemnika z Wymysłowa, ale przecież trzeba było zgłosić częstotliwość wywozu, a nie od razu pisać do Urzędu. Mój apel jest taki, żeby dokładnie wyliczyć jakie korzyści przyniesie to przekształcenie dla gminy. Mi ciągle zarzuca się, że jest za drogo. Utrzymanie ADM  proszę popatrzeć ile kosztuje? I wówczas zwrócić uwagę należy na ceny w innych gminach. Ja uważam, ze będą to duże koszty dla naszej gminy.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Michał Gwiazda powiedział zwracając się do Pana Stopczyńskiego „brał Pan udział w spotkaniach z radnymi i wówczas Pan o tym nie mówił i dzisiejszy wniosek, który Pan zgłosił jest niemożliwy do realizacji, jak będzie obowiązywał nowy statut to wówczas będzie można zgłaszać wnioski pod takim kątem jak będzie pasowało. Szkoda, że Pan to zgłasza zbyt późno.”
Pan Hieronim Stopczyński powiedział, że on uważa, że to nie jest za późno i że on pytał?

Radny Michał Gwiazda powiedział, że przecież ten majątek i tak ma przejść w całości.

Radny Benedykt Nitka wracając do swojej poprzedniej wypowiedzi powiedział, że chodzi mu o wyłączenie ADM i w tej sprawie powinniśmy uchwałę podjąć, aby przedsiębiorstwo odciążyć, ponieważ to obniża kondycję TPK. Następnie dodał, że padały tu takie informacje, o których on nie słyszał i dodał, że my podejmujemy szybkie decyzje i że jeśli mamy podejmować takie uchwały to lepiej jej nie podejmujmy.

Radny Jerzy Zaremba powiedział, że jeśli chodzi o przedsiębiorstwo to ten temat ciągnie się od wielu lat, dokumentacja leżała długo w biurku i ja wyraziłem swoje zdanie żeby to odświeżyć i zrobić kosztorys. Następnie dodał, że on nie słyszał, ze to przekształcenie przyniesie jakieś zyski dla gminy. Lepiej żebyśmy mieli przeliczenia ile na dzień dzisiejszy zyska TPK i żebyśmy nie podejmowali pochopnych decyzji. W tym momencie radny Zaremba otrzymał oklaski od załogi TPK.
Radny Benedykt Nitka powiedział, ze może zbyt mało rozmawialiśmy, przybyli tu pracownicy tego zakładu więc może wstrzymajmy się z tym trzecim paragrafem. Wiem na pewno, że zbyt kosztownym elementem jest ADM. Nie sztuką jest zamiatać, obciąć trawę, ale jest jedna ważna rzecz trzeba mieć to czym zrobić. Jeśli chcemy być kreatywni to trzeba pewne rzeczy wyłączyć. W tym momencie radny Nitka zgłosił wniosek o wykreślenie z projektu uchwały paragrafu 3, po czym otrzymał oklaski od załogi TPK.

Radny Jerzy Chełmiński zapytał czy teraz jeśli uchwała już został podjęta i przegłosowana możemy to wykreślić? Następnie dodał, że on rozumie rozgoryczenie, bo trudno jest oceniać zakład jeśli kula u nogi jest administrowanie mieszkaniami. Rada mogłaby zgłosić, aby wyłączenie mieszkań stało się priorytetem. Ta uchwała nie określa limitów czasowych, dyskutujemy na gruncie dobrej woli tak, aby zrodziło się zdrowe i dobre dziecko. Po przekształceniu tej części ADM w zakład budżetowy możemy spojrzeć na wynik finansowy, bo na dzień dzisiejszy jest on nie znaczny.
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Michał Gwiazda powiedział, że on jest zobligowany procedurami i ich musi przestrzegać. Głosowanie już się odbyło, wnioski były głosowane. Następnie powiedział do Pana Stopczyńskiego „ja wielokrotnie Pana broniłem i zawsze byłem życzliwy i proszę mnie wrogo nie odbierać, ale wniosek radnego Nitki jest niezasadny.

O głos poprosił Pan Marcin Leśny Mecenas, który powiedział, że radni Rady Miejskiej występują jako funkcjonariusze i są zobligowani przestrzegać procedur, a w tym momencie podważają prawomocność wszystkich uchwał, które podjęli i może dojść do precedensu, ponieważ powaga sesji zostanie podważona, a tym samym rady również. Następnie Pan Mecenas dodał mówiąc „Szanowni Państwo przecież ja jestem przekonany, że zanim będzie podjęta decyzja to odbędą się konsultacje, ale to się nie stanie z dnia na dzień. Kolejne procedury będą podejmowane kolejnymi uchwałami. Raz jeszcze pouczam Państwa o zachowanie powagi.”

W tym momencie głos zabrał radny Benedykt Nitka, który powiedział, że ma inną sprawę, otóż chodzi mu o to, że prowadzący obrady nie dopuścił do głosu Pana Stopczyńskiego. W tym momencie ktoś z załogi wykrzyknął, ze Pan Stopczyński podnosił rękę, ale Pan Gwiazda nie zauważył.
Radny Jerzy Zaremba dodał, ze każda wypowiedź jest ważna i że nie mieliśmy okazji wysłuchać Pana Stopczyńskiego i dodał, że jego głos nastąpił po wysłuchaniu Pana Dyrektora.
Pan Hieronim Stopczyński powiedział, że szanuje Pana bardzo, ale wczoraj miał obiecane przez Burmistrza, że Pan Przewodniczący pozwoli mu zabrać głos, ale Pan Gwiazda przystąpił do głosowania i nie udzielił mi głosu.

Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że myślał, że będzie to głos kogoś z załogi TPK.

Radna Teresa Maćkowiak zapytał czy radny Zaremba był obecny na jakiejś komisji kiedy były omawiane sprawy TPK?

Pan Marcin Leśny Mecenas powiedział, że źle się stało, że nie można było się dogadać i że załoga nie wyraził swojego zdania. Prawomocność sesji i uchwały zostają podważone. Następnie dodał, że nic nie stoi na przeszkodzie, aby zwołać sesję w \trybie nadzwyczajnym i zrobić zmianę do tej uchwały. Statut nie wymaga konsultacji, żeby były wolne głosy, po to są przecież komisje, jeśli ta uchwała ma inaczej funkcjonować to nic nie stoi na przeszkodzie, aby wywołać kolejną uchwałę.

Radny Wiesław Pokorski powiedział, że nie dotrzymaliśmy procedury dostarczenia dokumentów i dlatego komisja komunalna nie mogła wcześniej wydać opinii.

Radna Teresa Maćkowiak powiedziała, że przecież przed przyjęciem porządku obrad mogliśmy ten projekt wykreślić i dodała, „zupełnie inaczej zachowujemy się jak nie ma publiki.”

DO PUNKTU 11 F PORZĄDKU OBRAD

Kolejnym projektem uchwały był projekt w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu Gniezno na zapewnienie opieki bezdomnym psom z terenu miasta i gminy Trzemeszno.

Pan Burmistrz Krzysztof Dereziński powiedział, że jest to kontynuacja tego co robimy co roku.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Michał Gwiazda poprosił Komisję Gospodarki Finansowej i rozwoju Gospodarczego o opinię w przedmiotowej sprawie.

Radny Krzysztof Szapował powiedział, Komisja Finansowa wydała opinię pozytywną do przedstawionego projektu. (opinia stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu)
Radna Teresa Maćkowiak zapytała czy kwota podana w projekcie jest kwotą która zabezpiecza przekazanie do schroniska do 10 psów, a za kolejne trzeba płacić już więcej i ile jest tych psów?

Pan Zygmunt Nowaczyk powiedział, że nie dopłacamy.
Radna Teresa Maćkowiak powiedziała więc uchwała dotyczy 10 psów.

Pan Krzysztof Dereziński Burmistrz powiedział, że jest to 10 psów, ale my zawsze negocjujemy ponieważ jest przychylność władz schroniska.

Pan Hieronim Stopczyński powiedział, że dokładnie były 22 psy, 1 bocian i 1 łabędź.

Pan Dariusz Jankowski powiedział, że dokładnie były 24 psy. I dodał, że schronisko przyjmuje zawsze powyżej limitu i jest przygotowane na przyjęcie do 80 psów. Dodał także, że firma URBIS nadzoruje tym schroniskiem. To schronisko jest sponsorowane przez wiele podmiotów. Jesteśmy w gronie takich gmin jak Witkowo, Czerniejewo i Kiszkowo. Są to zadania własne gminy i gmina musi to realizować. Do tej pory nie było żadnych kłopotów. Chciałbym podkreślić, że do tego schroniska trafiają tez psy zgłaszane przez indywidualne osoby i w związku z tym będzie bardzo ostre zaostrzenie żeby tak się nie działo, bo przecież my nikomu nie będziemy robić prezentów.
W tym momencie pytanie zadała Radna Eleonora Mądra, która zapytała o psy, które zagrażają ludziom ponieważ biegają po Trzemżalu. I czy wówczas musi być jakieś pismo wystosowane do Urzędu, ponieważ nie wiadomo co zrobić?

Pan Zygmunt Nowaczyk Zastępca Burmistrza powiedział, że jeśli takie pismo wpłynie i będą podane nazwiska właścicieli tych psów to jest to wówczas przekroczenie i trzeba zgłosić to na policje. Wtedy te osoby otrzymają pouczenie.

Radna Teresa Maćkowiak dodała, że najpierw pouczenie, a potem kara.

W związku z wyczerpaniem się dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Michał Gwiazda odczytał treść projektu uchwały i zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie   udzielenia pomocy finansowej Miastu Gniezno na zapewnienie opieki bezdomnym psom z terenu miasta i gminy Trzemeszno radni głosowali jednogłośnie – 11 za.

Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXIV/115/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr  21 do niniejszego protokołu.
DO PUNKTU 11 G PORZĄDKU OBRAD

W tym punkcie porządku obrad Pan Michał Gwiazda oddał głos Pani Skarbnik Marii Kiełpińskiej, która omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Nr XXII/103/2007 z dnia 28 grudnia 2007 r. na 2008 rok.
Pani Maria Kiełpińska powiedziała, że w dniu wczorajszym na posiedzeniu Komisji Finansowej szczegółowo omówiła w/w projekt. Następnie powiedziała, że po stronie dochodów są darowizny od Paroca w kwocie 2000 zł i na Bieg Trzech Jezior 500 zł. Jest znaczny wzrost mówiła dalej Pani Skarbnik po stronie wydatków: zabezpieczamy środki na opracowanie projektów inwestycyjnych, wydatki na wycinkę drzew, zakup monitora do Biura Rady, oprawienie protokołów z sesji, realizację umowy świetlicy w Lubiniu, itd. (szczegółowy wykaz wydatków i dochodów znajduje się projekcie uchwały). Następnie Pani Skarbnik dodała, że otrzymała pismo od wojewody w sprawie akcyzy na olej napędowy. Wniosek został złożony w poniedziałek. SKO odpowiedziało, ze trzeba wypłacić więc proszę o wprowadzenie tej autopoprawki do projektu zmiany uchwały budżetowej.
Radny Michał Gwiazda powiedział, ze z uwagi na to, że za chwilę Pan Mecenas będzie musiał nas opuścić udzielam głosu Panu Benedyktowi Nitce.
Radny Benedykt Nitka zapytał „odbyła się rozpraw w sprawie Pana Czarnego i mam pytanie jak ona się zakończyła?”

Pan Marcin Leśny Mecenas powiedział, ze było kilka rozpraw, w tym przypadku wyrok jest nieprawomocny i czekamy na uzasadnienie, wyrok jest niekorzystny, ale nie stanowi o żadnych kosztach dla gminy.
Pan Krzysztof Dereziński Burmistrz powiedział, że o poważnych wyrokach informował na ostatniej sesji i dodał, że pewne sprawy się jeszcze toczą, W sprawie Pana Czarnego dodał Burmistrz wyrok jest niekorzystny.

Pan Marcin Leśny Mecenas dodał, że jest to spraw, która długo się ciągnie, a że nastąpiła niwelacja terenu stąd taki wyrok.
W tym momencie Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o opinię do zmiany uchwały budżetowej Przewodniczącego Komisji Finansowej Pana Krzysztofa Szapowała, który powiedział, że opinia komisji jest pozytywna.  (4 za, 1 głos przeciwny) (opinia stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu)
Radny Benedykt Nitka powiedział, że głosował przeciw ponieważ toczy się restrukturyzacja, a przedsiębiorstwo ma grand i gmina nie powinna kupować sprzętu (zakup samochodu specjalistycznego do wywozu kontenerów KP-6,7), bo tak naprawdę nie wiemy co nowa firma będzie robić i jaka to w ogóle będzie firma.
Pan Krzysztof Dereziński Burmistrz powiedział, że rozumie te wątpliwości, ale jeśli radni przyjmą ten projekt uchwały to nie oznacza to jeszcze zakupu, bo do tego będzie potrzebna umowa. Prosiłbym o przyjęcie tego projektu.

Pan Hieronim Stopczyński powiedział, że on wnioskował jeszcze przed planami restrukturyzacji i myśli, że oni i tak będą prace wykonywać więc trzeba te środki zabezpieczyć. Dodał, że myśli, że będzie to kwota do 60 tysięcy. I to nie będzie nowy sprzęt ponieważ nowy kosztowałby ok.150 tysięcy.

Radny Maciej Adamski powiedział, że widzi zwiększenie wynagrodzenia w Zespole Obsługi Szkół? Radny zapytał czym to jest uwarunkowane?

Pani Maria Kiełpińska Skarbnik odpowiedziała, że są to środki przeznaczone na odprawy emerytalne i na nagrodę jubileuszową.
W tym momencie Przewodniczący odczytał projekt autopoprwaki do zmiany uchwały budżetowej i zarządził głosowanie.

Za przyjęciem autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Nr XXII/103/2007 z dnia 28 grudnia 2007 r. na 2008 rok głosowało 10 radnych, 1 radny był przeciwny.

AUTOPOPRAWKA ZOSTAŁĄ PODJĘTA.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Michał Gwiazda odczytał jednolity tekst projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Nr XXII/103/2007 z dnia 28 grudnia 2007 r. na 2008 rok i zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Nr XXII/103/2007 z dnia 28 grudnia 2007 r. na 2008 rok  10 radnych było za, 1 radny był przeciwny, 1 wstrzymał się od głosu.
Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXIV/116/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr  23 do niniejszego protokołu.
DO PUNKTU 12 PORZĄDKU OBRAD

Ten punkt porządku obrad poświęcony jest odpowiedziom na interpelacje.

Pan Krzysztof Dereziński powiedział, że na zadane pytania odpowie na piśmie.

DO PUNKTU 13 PORZĄDKU OBRAD

Wolne głosy i wnioski.

Radny Krzysztof Szapował wnioskował o poszerzenie interpelacji w sprawie umorzenia w ramach rękojmi na odnowienie dróg. Radny dodał, że skontaktował się z Panem Chmielewskim i są pewne uwagi i trzeba by się tym zająć. Dodał także, że można by z tym Panem przyjechać na teren Kruchowa.
Następnie o głos poprosił Radny Krzysztof Brzostowski, który powiedział „chciałem złożyć podziękowania za udział w pogrzebie mojej Mamy wszystkim, którzy oddali  hołd w ostatniej jej drodze.”

Pan Krzysztof Dereziński Burmistrz powiedział, że bardzo dziękuję za te słowa i dodał, że byłoby więcej osób gdyby nie odbywający się w tym dniu Bieg Trzech Jezior.

Następnie o głos poprosił Radny Maciej Adamski, który stwierdził, że korzystniejsze byłoby wprowadzenie pewnych zmian jeśli chodzi o podejmowanie zmian budżetowych, ponieważ do tej pory jest tak, że radni głosują wszystko w jednym pakiecie, a poszczególne sprawy powinny być rozdzielone i głosowane oddzielnie, ponieważ czasami odrzucając coś złego, odrzucamy też coś dobrego i gmina wtedy na tym traci.
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Michał Gwiazda powiedział, że zawsze można zgłosić wniosek o wykreślenia.

Radny Maciej Adamski powiedział, że on to zgłaszał jako wolny głos.

Radny Benedykt Nitka powiedział, że on chciałby odnieś się do skarg, które wpływają do Biura Rady. Była skarga Pan Czaplarskiej na kierownika OPS, było spotkanie w tej sprawie. Pani Czaplarska wycofała skargę, następna sprawa odwołanie Pani Łady tu Komisja Rewizyjna opinii nie wydała ponieważ toczy się postępowanie administracyjne w tej sprawie. Trzecia sprawa dotyczy wysypiska śmieci, Komisja Komunalna była na tym wysypisku i chodzi nam konkretnie o segregację odpadów w boksach. Zastanawialiśmy się nad jak nauczyć społeczeństwo segregacji, ale ta segregacja musi być również na wysypisku, a tam wszystko było pomieszane razem. Kolejna sprawa dotyczy GARG-u, ja na sesji w szkole zawodowej zadałem pytanie czy mieszkańcy Trzemeszna korzystają z usług tej instytucji. Jeśli ma to służyć jako dobro to chyba jakiś efekt powinien być.
Radna Teresa Maćkowiak powiedziała, że podczas jednego z posiedzeń komisji oświaty poprosiła o sprawozdania w sprawie organizowania wypoczynku zimowego w czasie ferii. I okazało się, że wypoczynek organizowały nie tylko szkoły, zaangażowanie było bardzo duże. Wiemy jednak, że dzieci ze wsi nie mogą za bardzo korzystać, bo jest problem z dowozem. Na posiedzeniu w dniu 11 lutego wnioskowaliśmy także o zapewnienie niezależnych obserwatorów  na egzaminach i sprawdzianach i otrzymaliśmy odpowiedź, że pismo zostało wystosowane do Burmistrza. Podczas posiedzenia rozmawialiśmy także na temat przedszkoli. Następna sprawa którą chciałam poruszyć „mówi się, że będziemy zamykać szkoły w 2009 roku. Dlatego mam pytanie kiedy będzie uchwała w tej sprawie?”
Pan Burmistrz Krzysztof Dereziński odpowiedział „czy będziemy zamykać to zależy od rady, ja na pewno złożę odpowiednie projekty uchwał. Następnie Burmistrz dodał, że Pani Sołtys z Szydłowa odpowie na piśmie, bo chyba nie do końca zostało to co mówiłem dobrze zrozumiane. Ta decyzja jest upubliczniona przez media, ja nie będę czekał długo mówił dalej Burmistrz. Myślę, że na następną sesję przygotuję pakiety uchwał, ale nie wiem jak to będzie? Ja głowy nie dam, że te szkoły będą zamknięte w 2009 roku. Przyznam, że jestem zdegustowany niektórymi sprawami.”

Radna Teresa Maćkowiak dodała, że skoro powiedzieliśmy „a” to trzeba powiedzieć „b”. Ośmieszamy się jako Urząd i jako Rada i albo idziemy w jedną, albo w drugą stronę.

Pan Burmistrz Krzysztof Dereziński powiedział „ma Pani rację, tak być nie powinno i dodał, że w marcu będzie przygotowany pakiet tych 4 uchwał.

Radna Teresa Maćkowiak dodała, że my przecież oferujemy pomoc.

Radny Jerzy Zaremba zapytał czy prawdą jest, że w biurku leżał przygotowany plan restrukturyzacji TPK, a Pan nie reagował. Ja prosiłem żeby to zmodernizować. Czy prawdą jest, że wiedział Pan że miał zabrać głos Pan Stopczyński i nic Pan nie mówił. To nie jest pod publikę dodał radny, pod publikę jest to że przesuwamy likwidację szkół z 2008 na 2009 rok.

Pan Burmistrz Krzysztof Dereziński, ze odpowie po kolei. W kwestii opracowanego planu restrukturyzacji wiedziałem, że jest opracowana analiza przedsiębiorstwa. Była propozycja, aby restrukturyzacja TPK zajęła się kancelaria, która nas obsługuje, aby nie ponosić dodatkowych kosztów. Pan Marcin Leśny otrzymał tą analizę. Ja prosiłem o wariantowe przygotowanie restrukturyzacji poprzez przetarg. Dziś paragraf 3 budzi obawy. Wczoraj odbyło się spotkanie w którym udział powinni wziąć także radni. Trudno mi się do niektórych spraw ustosunkować. Pytano kto jest autorem projektu? Pan Marcin Leśny pisząc projekt uchwały kierował się sugestiami radnych, dlatego też wczoraj załoga TPK postanowiła licznie przyjść na dzisiejszą sesje. Podczas wczorajszej dyskusji padały pytania typowo ludzkie i ja to rozumiem. Towarzyszą temu ogromne emocje. Pan Zaremba i Pani Maćkowiak mówią o zamykaniu szkół w 2008 roku. Ja o tym spotkaniu poinformowałem Przewodniczącego rady Pana Michała Gwiazdę. Przedstawiciel załogi miał dostać głos, Pan Hieronim Stopczyński głosu nie otrzymał, bo Pan Michał Gwiazda nie zauważył. Rada się ośmieszyła, bo głosowanie już się odbyło, a radni zaczęli się wycofywać. Ja myślałem, że głos zabierze przedstawiciel załogi. Źle się stało, ale przecież podjęcie uchwały intencyjnej o niczym jeszcze nie przesądza. Wiem, że zaczęło to nieciekawie wyglądać, ja nikomu prawa głosu nie zabieram i przyznaję, że takie zapewnienie było.”
Radny Jerzy Zaremba zapytał na jakiej zasadzie odbywało się powiadomienie radnych?

Pan Krzysztof Dereziński Burmistrz powiedział „moje spotkanie z radnymi odbyło się na moja prośbę, to ja zapraszałem, Większość radnych z tego zaproszenia skorzystała. Mecenas także na tym spotkaniu był i szczegółowo omawiał. Jeśli chodzi natomiast o spotkanie w dniu wczorajszym to nikt nie był powiadomiony. Pan Stopczyński do mnie zadzwonił i powiedział, że załoga TPK chce się ze mną spotkać. Tak się złożyło, ze musiałem wziąć 2 dni urlopu i powiedziałem, ze na spotkanie przyjdzie Pan Mecenas i Pan Nowaczyk, ale Pan Stopczyński powiedział, że załoga chce się spotkać osobiście ze mną przed sesją. Była więc cała załoga i Pan Marcin Leśny.”
Radny Jerzy Zaremba powiedział, że jego zdaniem sprawy nie są do końca dobrze przygotowane, a to musi być zapięte na ostatni guzik, a my tak naprawdę to zaczynamy czarować. Dlatego jak my mamy się do czegoś ustosunkować jeśli nic nie wiemy?”

Radny Michał Gwiazda powiedział, że on spodziewał się, że głos zabierze przedstawiciel załogi, przyznaję, że nie zauważył ręki Pana Stopczyńskiego, czekał na głos z rady i przegłosował wnioski, które padły.

Radna Teresa Maćkowiak powiedziała, że podjęliśmy uchwałę intencyjną, następna uchwała mówiła dalej radna może zwierać inne rozwiązania więc nie wiem nad czym my się tu rozczulamy.

O głos poprosił Pan Dariusz Jankowski, który powiedział, ż e chce się ustosunkować do poruszonego problemu segregacji ponieważ padły tu publicznie pewne opinie. Nie mogę się zgodzić z tym, ze uchwała śmieciowa źle funkcjonuje. Jeśli chodzi o segregację to jest dopiero pierwszy etap i wyciąganie daleko idących wniosków po tak krótkim czasie jest nie sprawiedliwe. Jeśli chodzi o wysypisko śmieci to segregacja nie jest aż tak zła. Będą zakupione kolejne gniazda i skierujemy je tez na teren wiejski, system workowy za funkcjonował dobrze. Nie można tak od razu wszystkiego krytykować, bo to popsuje całą ideę. Mieszkańcy coraz bardzie przekonują się do segregacji i myślę, że efekty już są widoczne. Dziś mamy spotkanie z firmą Alkom, ta firma będzie miała dobry dostęp, dlatego apelowałbym, aby z tymi daleko idącymi słowami się wstrzymać. Może później przyjdzie czas na ocenę funkcjonowania tej uchwały. Chce zaznaczyć, że docierają do nas informacje, że nasze składowisko jest jednym z najlepszych w powiecie gnieźnieńskim. A nasi mieszkańcy pozytywnie odpowiedzieli na segregację.”
Radny Benedykt Nitka powiedział, że Pan Dariusz Jankowski mówi o rzeczach oczywistych, ale zadał mu pytanie kiedy był ostatni raz na wysypisku?
Pan Dariusz Jankowski odpowiedział, że był przedwczoraj.

Radny Benedykt Nitka powiedział „jeśli segregacja jest po to, aby uświadomić ludziom jej istotę to chyba istotą tez jest to, że musimy uświadamiać tez za pośrednictwem tej firmy. Będziemy mówić o tym głośno, bo Pan nas obraził w tym momencie, tymi metodami wy daleko nie zajdziecie. Trzeba reagować w odpowiednim czasie, bo dojdzie do tego, że społeczeństwo będzie składowało wszystko razem. Ja informacje, o których mówiłem  mam od osoby, która tam jeździ.”

Pan Dariusz Jankowski powiedział „ jak Państwo wiecie system rozróżnia szkło kolorowe i białe. O pewnej grupie odpadów można powiedzieć, że są pewne nieprawidłowości, ale firma zadeklarowała się, że to zostanie usunięte i ta sytuacja się nie powtórzy. Nie mogę zgodzić się z daleko idącymi opiniami, ponieważ segregacja za funkcjonowała bardzo dobrze w mieście.”
Głos zabrał  Pan Zygmunt Nowaczyk Zastępca Burmistrza, który powiedział, że nie ma się co obrażać, bo tak naprawdę przecież nikt z nas głowy nie wkłada co tam jest. Startowaliśmy od zera. Kiedyś jak postawiono w mieście kilka pojemników, powiat je ustawiał tez było źle i je zabrali. I tego nie bierzecie pod uwagę. Ta segregacja u nas już dobrze funkcjonuje i niech Pan weźmie pod uwagę, że my dopiero zaczynamy.”

Radna Teresa Maćkowiak powiedziała „ja chciałabym abyśmy szanowali swój czas i siebie nawzajem. Były spotkania odnośnie szkół, ludzie pracowali przez 3 miesiące nad regulaminem, a radni w 1 dzień zmienili zdanie, bo koncepcja się zmieniła. Tak samo jest z restrukturyzacją TPK. Zacznijmy wreszcie myśleć razem, wspólnie, a przestańmy się nawzajem obwiniać.”

Radna Eleonora Mądra zapytała dlaczego murowane, zadaszone boksy na składowisku odpadów nie są udostępnione firmie, która się tym zajmuje? Zapytała również, dlaczego śmieci na wysypisku są składowane obok zbiornika z wodą, który się tam znajduje?
Pan Hieronim Stopczyński odpowiedział, że to było niedomówienie. 
DO PUNKTU 14 PORZĄDKU OBRAD

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Michał Gwiazda podziękował uczestnikom dzisiejszych obrad za przybycie. Pan Michał Gwiazda podziękował także Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 1 Krystynie Kwaśniewskiej za przygotowanie sali do dzisiejszych obrad i dokonał zamknięcia  XXIV/ 2008 SESJI RADY MIEJSKIEJ w Trzemesznie. 

