                              P R O T O K Ó Ł

            z obrad XXXII/ 2008 SESJI RADY MIEJSKIEJ W TRZEMESZNIE
                     odbytej w dniu 21 LIPCA 2008 roku w Sali konferencyjnej Urzędu Miasta

                      i Gminy w TRZEMESZNIE w godzinach od 10 – tej do 11 25

SESJI PRZEWODNICZYŁ            MICHAŁ GWIAZDA Przewodniczący

                                                                          Rady Miejskiej

PROTOKOŁOWAŁY                              EWA BISIKIEWICZ
                                                                           Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej

                                                                           MARTA WOJTASZAK

                                                                           Referent ds.organizacyjno - samorządowych

DO PKT 1 PORZĄDKU OBRAD:
Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA , który powitał:
· radnych Rady Miejskiej
· Wiceburmistrza ZYGMUNTA NOWACZYKA
· Skarbnika Gminy MARIĘ KIEŁPIŃSKĄ

· Sekretarza Gminy TOMASZA GORCZYCKIEGO
· Kierownika Ośrodka Sportu i Rekreacji MARIUSZA KOWALCZYKA
· Radcę prawnego MICHAŁA POLAKA
· Kierownika Referatu Inwestycyjnego PAWŁA PIECHOWIAKA
· Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej LUCYNĘ BUZAŁA

· Sołtysów 

· Przedstawicieli Firmy „ I Z O P O L „ S.A. w Trzemesznie w osobach : Dyrektora zarządzającego BOGUSŁAWA HAJDASZA ,ARTURA ORZECHOWSKIEGO i MACIEJA DUSZCZAKA.
DO PKT 2 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w dzisiejszej sesji uczestniczy 9 radnych, na ustawowy stan Rady 15 radnych. Na sesję spóźni się radny BENEDYKT NITKA. 

DO PKT 3 PORZĄDKU OBRAD:

Na Sekretarza obrad XXXII/2008 Sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie zaproponowano radnego MIKOŁAJA OSTROWSKIEGO. 

W/w kandydatura została przez radnych przyjęta JEDNOGŁOŚNIE.
DO PKT. 4 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan MICHAŁ GWIAZDA poinformował, że dzisiejsza sesja została zwołana na wniosek Burmistrza Miasta i Gminy w trybie art. 20 ust.3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym / Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z  późn. zm./.
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej  odczytał porządek obrad XXXII/2008 Sesji Rady Miejskiej  i zapytał, czy do treści porządku obrad radni mają uwagi?

Radny KRZYSZTOF BRZOSTOWSKI  zapytał, czy będzie rozpatrywany punkt 6 porządku obrad, ponieważ w przedmiotowej sprawie radni nie wyrazili opinii ?
Radny TOMASZ SZAFAŃSKI stwierdził, że radni wyrażą opinię w przedmiotowej sprawie w trakcie sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że Rada Miejska może ten temat odroczyć . 
    PORZĄDEK OBRAD

1. Otwarcie obrad XXXII/ 2008 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie.

2. Stwierdzenie QUORUM.

3. Powołanie Sekretarza obrad XXXII/2008 sesji Rady Miejskiej.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5.  Wręczenie wyróżnienia firmie IZOPOL S.A. Trzemeszno – Laureata XVIII Edycji  Konkursu Godła Promocyjnego „ Teraz Polska”.

6.   Wyrażenie opinii przez Radę Miejską w Trzemesznie w sprawie wyboru wariantu Systemu Gospodarki Odpadami Komunalnymi dla funkcjonowania Zakładu Zagospodarowania Odpadów w LULKOWIE.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:
a/ przystąpienia Gminy Trzemeszno do Stowarzyszenia „ Światowid” w ŁUBOWIE

 - opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej w Trzemesznie,

 - dyskusja ,

 - podjęcie uchwały.

b/ zaciągnięcia pożyczki na preferencyjnych zasadach z Wojewódzkiego Funduszu    Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w roku 2008 / NIEWOLNO/

            - opinia Komisji Finansowej Rady Miejskiej w Trzemesznie,

            - dyskusja.

            - podjęcie uchwały.

 c/ zaciągnięcia pożyczki na preferencyjnych zasadach z Wojewódzkiego  Funduszu   Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w roku 2008 / kanalizacja os. Sportowe/.

- opinia Komisji Finansowej Rady Miejskiej,

- dyskusja, 

- podjęcie uchwały

d/ zaciągnięcia pożyczki na preferencyjnych zasadach z wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w roku 2008 / Szkoła Podstawowa Nr 1/

- opinia Komisji Finansowej Rady Miejskiej w Trzemesznie,

- dyskusja, 

- podjęcie uchwały

e/ zaciągnięcia kredytu komercyjnego na termomodernizację Szkoły Podstawowej Nr 1 w Trzemesznie.
- opinia Komisji Finansowej Rady Miejskiej  ,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały .

f/ zaciągnięcia kredytu komercyjnego na przebudowę drogi na ulicy MIESZKA I w Trzemesznie

- opinia Komisji Finansowej Rady Miejskiej w Trzemesznie

- dyskusja,

- podjęcie uchwały

g/ Zmiany uchwały budżetowej Nr XXII/103/2007 z dnia 28 grudnia 2007 r. na 2008 r.
 - opinia Komisji Finansowej Rady Miejskiej w Trzemesznie,

 - dyskusja, 

 - podjęcie uchwały.

6. Zamknięcie obrad XXXII/2008 Sesji Rady Miejskiej.

DO PKT 5 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA  przekazał na ręce Dyrektora zarządzającego IZOPOL S.A. w Trzemesznie Pana BOGUSŁAWA HAJDASZA grawerton i kwiaty z okazji wyróżnienia firmy IZOPOL w Ogólnopolskim Konkursie Godła Promocyjnego „ TERAZ POLSKA”./ Treść grawertonu stanowi załącznik do niniejszego protokołu/.
Pan MICHAŁ GWIAZDA podkreślił, że ten wspaniały sukces, to efekt pracy całej załogi i starania o to, aby produkcja odpowiadała dzisiejszym wymogom. Te działania zostały dostrzeżone, aż w Warszawie. W imieniu własnym i Wiceburmistrza ZYGMUNTA NOWACZYKA Przewodniczący Rady Miejskiej wyraził słowa  uznania dla Firmy i podkreślił, że IZOPOL potrafił udowodnić, że można dobrą produkcje wykonać i sprzedać , a w ten sposób promować także miasto i gminę. 
Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK pogratulował Firmie IZOPOL wyróżnienia  i stwierdził, że wskazuje to na dobrze rozwijające się przedsiębiorstwo.

Pan BOGUSŁAW HAJDASZ   zaprezentował statuetkę, jaką otrzymał zakład , a następnie powiedział: „ W imieniu obecnych tu ze mną  oraz całej załogi serdecznie dziękuję za zaproszenie na tę sesję. Jest mi niezmiernie miło, że dostrzegliście Państwo to wydarzenie. My też tak uważamy. „ Następnie Pan BOGUSŁAW HAJDASZ odczytał list Prezydenta LECHA KACZYŃSKIEGO skierowany do Firmy IZOPOL, zaprezentował także zdjęcia wykonane podczas wręczenia wyróżnienia. Dalej Pan HAJDASZ powiedział” To najbardziej uznawana nagroda biznesowa w Polsce o dużym prestiżu, ponieważ jest to jedyny konkurs w Polsce pod patronatem Prezydenta RP , a nagroda przeznaczona jest dla przedsiębiorstw, które charakteryzują się wysoką jakością produkcji. Dobrze jest cieszyć się sukcesami wśród przyjaciół, życzliwych osób. Jeszcze raz serdecznie dziękuję za zaproszenie.”
Kończąc swoje wystąpienie Pan BOGUSŁAW HAJDASZ podziękował jeszcze raz za zaproszenie na dzisiejszą sesję, a następnie goście opuścili salę obrad. 

DO PKT  6 PORZĄDKU OBRAD:
Wprowadzenia do tematu dokonał Pan ANDRZEJ KACZYŃSKI pracownik Referatu Inwestycyjnego, który omówił  informację dotyczącą systemu gospodarki odpadami komunalnymi dla funkcjonowania Zakładu Zagospodarowania Odpadów w LULKOWIE dla gmin objętych porozumieniem, celem zajęcia stanowiska ,co do wyboru wariantu funkcjonowania systemu gospodarki odpadami.
Informacja, o której mowa została przesłana radnym w materiałach sesyjnych. 

Przewodniczący Komisji SPOŁECZNEJ RADY MIEJSKIEJ radny WIESŁAW POKORSKI  stwierdził, że w ocenie komisji przedstawione warianty są nieczytelne, nie jest również powiedziane, czy udział w budowie jest równomierny dla wszystkich gmin. Zdaniem radnego jest to nieczytelna sytuacja , jednak, gdy przegłosuje to większość gmin, to trzeba to będzie realizować. Pan WIESŁAW POKORSKI stwierdził ponadto, że nie wiadomo również jaka to jest kwota? . Dalej radny powiedział, że można by przyjąć 40 milionów na wszystkich mieszkańców. Gdy na ten temat dyskutowano, to mówiono o 60 milionach złotych, jak również o tym, że te środki spłyną”. Radny pytał, czy to jest 40 milionów, czy więcej i dodał, że gdy budowa będzie rozpoczęta, to trzeba będzie  to dokończyć.
Następnie Pan WIESŁAW POKORSKI poinformował, że do czasu  skonkretyzowania kwot  Komisja SPOŁECZNA odracza wydanie opinii . Radny wskazał również na celowość udziału w posiedzeniu Komisji przedstawiciela Miasta Gniezna , który mógłby udzielić szerszych wyjaśnień. Radny POKORSKI  stwierdził ponadto, ze padały głosy , czy nie należałoby wystąpić ze Związku Gmin, ponieważ Trzemeszno posiada wysypisko i poinformował, że w porozumieniu zawarto zapisy,  że ze związku gmina może wystąpić po zakończeniu inwestycji.
„ Wtedy mówiono o znikomych środkach, a obecnie nie ma odstępstwa  „ ,dodał radny.

Opinia KOMISJI SPOŁECZNEJ RADY MIEJSKIEJ stanowi załącznik do niniejszego protokołu / załącznik nr 3/.

Z- ca Przewodniczącego Komisji Gospodarki Finansowej , Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej TOMASZ SZAFRAŃSKI  poinformował, że Komisja wydała identyczną opinię, jak Komisja SPOŁECZNA Rady Miejskiej. Radny dodał, że Burmistrz poprosił o opinie komisje Rady Miejskiej, aby było mu łatwiej podjąć decyzję, dodał też, że większość gmin  przyjęła wariant „ C”.
Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA wyraził opinię, iż stanowisko, które zajęły komisje Rady Miejskiej wynika z braku informacji.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził następnie, że Rada Miejska oczekuje od Burmistrza szerszej informacji  w tym temacie i w dniu dzisiejszym opinii w sprawie wyboru wariantu Systemu Gospodarki Odpadami Komunalnymi dla funkcjonowania Zakładu Zagospodarowania  Odpadów w LULKOWI E  nie wyda.
DO PKT 7  a PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK, który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Trzemeszno do Stowarzyszenia „ ŚWIATOWID” w ŁUBOWIE. Wiceburmistrz  poinformował następnie, iż Gmina jest członkiem tego stowarzyszenia, jednak do tej pory była członkiem wspierającym, a istnieje wymóg aby była członkiem prawnym. Zastępca Burmistrza wyjaśnił jednocześnie, że nie wymaga to skutków finansowych, dodał też, że został wskazany jako reprezentant Gminy Trzemeszno w stowarzyszeniu / poprzednio funkcję tę pełnił Pan MAREK GOTOWAŁA/.
Opinię Komisji SPOŁECZNEJ RADY MIEJSKIEJ przedstawił Przewodniczący Komisji Wiesław POKORSKI. Który poinformował, że w przedmiotowej sprawie Komisja wydała OPINIĘ POZYTYWNĄ.  Za wydaniem przedmiotowej opinii głosowało 9 radnych.
Opinia Komisji stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zapytał, jakie będą potrzebne środki finansowe?
Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK ponownie powtórzył, że podjęcie uchwały nie rodzi skutków finansowych. 

Radny JERZY CHEŁMIŃSKI nawiązując do wypowiedzi Wiceburmistrza zadał pytanie, jakie rodzi to inne skutki, np. w zakresie przyjmowania zobowiązań?
Wiceburmistrz poinformował, że nie ma takich skutków i dodał, że w momencie, gdy zawiązywano stowarzyszenie  był inny stan prawny. Obecnie, jak stwierdził dalej Pan ZYGMUNT NOWACZYK, aby gmina mogła przynależeć do stowarzyszenia należy podjąć uchwałę, której projekt przedłożono na dzisiejszej sesji. Mówca wyjaśnił też, że takie same uchwały podejmują wszystkie gminy. 

Projekt uchwały w sprawie  przystąpienia Gminy Trzemeszno do Stowarzyszenia  ŚWIATOWID w ŁUBOWIE odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej, a następnie zarządził głosowanie. 

Za przyjęciem projektu uchwały radni glosowali JEDNOGŁOŚNIE. W głosowaniu brało udział 10 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXII/169/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 7 b PORZĄDKU OBRAD:
Wprowadzenia do tematu dokonała Pani MARIA KIEŁPIŃSKA Skarbnik Gminy, która przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na preferencyjnych zasadach z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w roku 2008. Pani Skarbnik poinformowała m. in., iż. Zadłużenie Gminy w 2008 roku wynosi 4, 13 %, a w 2009 roku 6, 90 %  w stosunku do spłaty rat kapitałowych i odsetek. Skarbnik Gminy wyjaśniła następnie, że zadłużenie całkowite Gminy wynosi 16,12 %, a dopuszcza się 60 %  w stosunku do dochodów. Pani MARIA KIEŁPIŃSKA poinformowała ponadto, że zadania, o których mowa były zapisane w I wersji budżetowej. 

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Zastępca  Przewodniczącego Komisji TOMASZ SZAFRAŃSKI, który poinformował, że w przedmiotowej sprawie Komisja wydała OPINIĘ POZYTYWNĄ. Za wydaniem opinii głosowało 6 członków Komisji
Opinia Komisji stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Jednocześnie Pani MARIA KIEŁPIŃSKA poinformowała, że w projekcie uchwały w paragrafie 3 , podpunkt e o brzmieniu” możliwość jej umorzenia w wysokości 5 %” , należy zastąpić zapisem o brzmieniu „ możliwość jej umorzenia w wysokości 20 %. 
Przewodniczący Rady Miejskiej  MICHAŁ GWIAZDA otworzył dyskusję nad projektem uchwały.
W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał, wobec czego Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na preferencyjnych zasadach z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  w roku 2008 / Niewolno/ i zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni glosowali JEDNOGŁOŚNIE. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXII/170/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
Radny WIESŁAW POKORSKI Przewodniczący Komisji SPOŁECZNEJ RADY MIEJSKIEJ  zwrócił uwagę, że w przegłosowanym przed chwilą projekcie uchwały , w paragrafie 1 nie wpisano  w jakiej wysokości Gmina zaciąga pożyczkę, a zawarty jest jedynie zapis dotyczący zaciągnięcia zobowiązania wekslowego  do kwoty 300.000,00 złotych. Radny stwierdził następnie, że zobowiązanie wekslowe może być dwa razy większe jak pożyczka.
Mecenas Pan MICHAŁ POLAK wyjaśnił, że zobowiązanie wekslowe jest  powiązane ze stanem faktycznym. Weksel in blanco nie oznacza, jak dodał dalej mecenas, ze ktoś będzie mógł ten dokument na dowolną kwotę wypisać.
Radny Wiesław POKORSKI wyraził pogląd, że do uchwały należy wpisać kwotę zaciąganej pożyczki.

Mecenas Pan MICHAŁ POLAK stwierdził, że przyjęty zapis może pozostać w takiej formie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zapytał , czy wyjaśnienie Pana mecenasa nie wystarczy? 

Radny WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że nie, bo w projekcie nie ma zapisu jaka jest wysokość pożyczki. Radny dodał też, że ma wątpliwości w tej kwestii.

DO PKT. 7 c PORZĄDKU OBRAD:

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Zastępca Przewodniczącego Komisji  TOMASZ SZAFRAŃSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała OPINIĘ POZYTYWNĄ. 
Opinia Komisji stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję nad tematem.

Radny WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że stosunku do omawianego projektu zachodzi ten sam problem i ma te same wątpliwości. Radny stwierdził, że w projekcie uchwały jest podana wysokość zabezpieczenia, a nie została podana wysokość pożyczki.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA poprosił, aby w tej kwestii wypowiedział się mecenas Pan MICHAŁ POLAK .
Mecenas MICHAŁ POLAK stwierdził, że nie widzi problemu.

Radny RAFAŁ BIAŁEK stwierdził, że nie należy się tak „ czepiać” i powiedział:” Jeżeli mecenas się pod tym podpisał , my jako radni nie musimy się znać na wszystkich przepisach.” 

Radny JERZY CHEŁMIŃSKI pytał, co szkodzi, aby tę kwotę wpisać przed głosowaniem do projektu uchwały? 

Podobne stanowisko zajęła w przedmiotowej sprawie radna ELEONORA MĄDRA , która stwierdziła, że nic nie stoi na przeszkodzie, aby kwotę pożyczki wpisać do projektu uchwały, aby nie było wątpliwości.

Radna proponowała dopisać w paragrafie 1 , iż postanawia się zaciągnąć pożyczkę do kwoty 1.300.000,00 złotych.

Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK poinformował, że Burmistrz nie może zaciągnąć wyższej pożyczki, jak zobowiązanie wekslowe.

Kierownik Referatu Inwestycyjnego Pan PAWEŁ PIECHOWIAK stwierdził, że interpretacja mecenasa jest prawidłowa. Kierownik Referatu Inwestycyjnego dodał, że w tej sprawie wydane zostały zalecenia i wymagana jest uchwała, która mówi o zaciągnięciu pożyczki i zobowiązania wekslowego.
Skarbnik Gminy MARIA KIEŁPIŃSKA poinformowała, że Rada Miejska podejmując uchwałę upoważnia Burmistrza do zaciągnięcia pożyczki  oraz zobowiązania wekslowego.

Radny WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że w projekcie uchwały nie ma kwoty pożyczki. Radny dodał, że tak uważa i wstrzymuje się od głosowania.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że nie widzi w przedmiotowej sprawie wniosku formalnego, wobec czego odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na preferencyjnych zasadach z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w roku 2008 / kanalizacja Osiedle Sportowe/. Następnie zarządzone zostało głosowanie. 

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 8 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 2 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXII/ 171/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie  stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
DO PKT. 7 d PORZĄDKU OBRAD:

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej , Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej w Trzemesznie przedstawił Zastępca Przewodniczącego Komisji TOMASZ SZAFRAŃSKI. 

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała OPINIĘ POZYTYWNĄ.  Radny podkreślił, że opinię wydano w odniesieniu do projektów, które zawierały kwotę pożyczki. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA otworzył dyskusję nad tematem.

Radny WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że ponieważ Radny BENEDYKT NITKA Przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej spóźnił się na dzisiejsze obrady nie słyszał wcześniejszej dyskusji na temat przedłożonych Radzie Miejskiej projektów uchwał. Radny wyjaśnił, że nastąpiła zmiana projektów uchwał  Pierwotnie, jak zaznaczył Przewodniczący Komisji Społecznej w projekcie uchwały była wpisana kwota zaciąganej pożyczki, obecnie jest nowy projekt uchwały, który nie mówi o wysokości pożyczki, a o zaciągnięciu zobowiązania wekslowego . Radny stwierdził ponownie, że ma w tej kwestii wątpliwości i dodał, że dalej upiera się przy swoim stanowisku. 

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że weksel jest wypisywany wówczas kiedy nie następuje spłata pożyczki. Radny dodał, że wtedy kwota jest wyższa, bo będzie podwyższona także o odsetki.  Radny wyjaśnił, że weksel wypełnia bank, a na uchwale powinno widnieć, jaka to będzie kwota, bo Rada Miejska przyzwala na zaciągnięcie kredytu do kwoty.  

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że radny BENEDYKT NITKA nie słyszał zapewnień mecenasa, że ta forma jest dopuszczalna. Przewodniczący obrad dodał, że radny nie słyszał również wyjaśnień.
Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI stwierdził, że radni są w posiadaniu projektu uchwały z akceptacją mecenasa, obecnie przedstawiany jest inny projekt uchwały. Tak być nie może, powiedział Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej.

Pan MICHAŁ POLAK stwierdził, że jeżeli taka dyskusja się wywiązała, to można to zmienić, dodał też, że jest to zapis stylistyczny. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zapytał, czy mecenas podtrzymuje zdanie, że taki zapis może być?

Radny BENEDYKT NITKA zapytał, czy należy rozumieć to w ten sposób, że zobowiązanie wekslowe wynosi 400.000,00 złotych, a kwota pożyczki może być niższa ?

Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy potwierdził. 

Mecenas Pan MICHAŁ POLAK stwierdził, że zaciąganie zobowiązań wekslowych jest to tylko deklaracja wekslowa. To będzie brane przez sąd pod uwagę, powiedział dalej Pan POLAK i wyjaśnił, że weksel nie jest powiązany z żadną czynnością, stąd nie ma możliwości, że do zapłaty jest ileś milionów nie wiadomo skąd. 

Radna MARIA DZIEL zapytała, czy projekt uchwały jest sformułowany prawidłowo?

Pan MICHAŁ POLAK potwierdził.

Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI stwierdził, że ma projekt i też podpisany przez mecenasa.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA poprosił o wnioski do projektu uchwały.

Radny BENEDYKT NITKA zapytał, czy zmienione projekty uchwał były przegłosowane przez Komisję Finansową? 

Radny KRZYSZTOF BRZOSTOWSKI  stwierdził, że Pani Skarbnik mówiła, że zobowiązanie wekslowe będzie. 

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że pierwszy projekt uchwały mówił o zaciągnięciu pożyczki w kwocie 400.000,00 złotych i zobowiązaniu wekslowym 400.000,00 złotych.  Nie rozumiem dlaczego tak, powiedział radny? 

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że radny BENEDYKT NITKA spóźnił się na obrady , a ta sprawa była już wyjaśniana wcześniej. Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał także o powód zmiany.
Radny BENEDYKT NITKA zapytał, czy wybrano już bank? 

Pan PAWEŁ PIECHOWIAK stwierdził, że określa się pożyczki do określonej kwoty, co nie oznacza, że teoretycznie Gmina może pożyczkę otrzymać . Kierownik Referatu Inwestycyjnego dodał, że po złożeniu pełnej dokumentacji, uchwały jest przeprowadzana analiza i albo potwierdza wysokość pożyczki albo obniża. Pan PIECHOWIAK dodał, że Gmina nie otrzyma pożyczki w większej wysokości, niż kwota, o której mowa. Mówca wyjaśnił, że formą zabezpieczenia pożyczki jest weksel in blanco do kwoty rzeczywiście zaciąganej pożyczki. 
Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zamknął dyskusję  nad tematem i odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na preferencyjnych zasadach z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w roku 2008/ Szkoła Podstawowa Nr 1/, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało  8 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 3 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXII/172/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

DO PKT 7 e PORZĄDKU OBRAD:

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA, który poinformował, że w przedmiotowej sprawie Komisja jednogłośnie wydała opinię POZYTYWNĄ.
Opinia Komisji stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA otworzył dyskusję nad tematem.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał, wobec czego Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu komercyjnego na termomodernizację Szkoły Podstawowej Nr 1 w Trzemesznie,  a następnie zarządził głosowanie

Za przyjęciem projektu uchwały glosowało 10 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXII/ 173/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

DO PKT 7 e PORZĄDKU OBRAD: 

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej , Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA , który poinformował, że w przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię POZYTYWNĄ.
Opinia Komisji stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał, wobec czego Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu komercyjnego na przebudowę drogi na ulicy MIESZKA I w Trzemesznie, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni glosowali JEDNOGŁOŚNIE. W głosowaniu brało udział 11 radnych. Uchwała została podjęta Uchwała Nr XXXII/ 174/ 2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

DO PKT 7 g PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani MARIA KIEŁPIŃSKA Skarbnik Gminy, która szczegółowo omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Nr XXII/103/2007 z dnia 28 grudnia 2007 r.  na 2008 rok.
Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że po posiedzeniu komisji były wyjaśniane pewne sprawy i dodał, że będą pytania w tej kwestii. Radny poprosił o dyskusję w tej sprawie.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że uprzednio w przedmiotowej sprawie powinna być przedstawiona opinia Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich.  
Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA, który poinformował, że w przedmiotowej sprawie komisja wydała opinię POYZTZWNĄ.
Opinia Komisji stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Radny BENEDYKT NITKA odniósł się do zapisu zawartego w dziale 900, rozdział 9001, paragraf 6050 dotyczącego zwiększenia o kwotę 13.200,00 złotych. Radny stwierdził, że jednomyślnie mówiono o zwiększeniu kwoty na wykonanie projektu sieci wodociągowej., nie  wyrażano natomiast zgody na  wykonanie sieci kanalizacyjnej. Radny powiedział:” Pomijamy miejsca szczególne, a już wchodzimy  w wykonanie prac na nowych terenach, a mieszkańcy tych terenów też powinni trochę odczekać. Jeżeli będę miał deklarację Referatu Inwestycyjnego, że są projekty, to będę mógł oczekiwać, że to jest  przejściowe. „ Dalej radny NITKA pytał, czy w roku 2008/2009 zostanie zakończona budowa sieci kanalizacyjnej STAREGO MIASTA i wszystkich dróg STAREGO MIASTA ?  Muszę to usłyszeć , powiedział radny, bo znów błądzimy. 
Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zapytał, czym podyktowana została decyzja o opracowaniu dokumentacji na ulicę Borowskiego?

Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK stwierdził, że nikt nie mówi, że zaraz będą wykonywane zadania.  Też nie wyobrażam sobie, powiedział Wiceburmistrz, żeby zaraz była kanalizacja, gdzie inne ulice czekają. Dobrze, gdy będzie wodociąg na tej ulicy. Miejmy nadzieję, że zrobimy Stare Miasto. Nikt nie twierdzi, że robimy tu kanalizację. Oby były pieniądze szybko na wodociąg. 
Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że nie jest to duża kwota dla budżetu, ale zdaniem w/w/ jeżeli jest wykonywany projekt, to musi być realizowany. Było wiele dokumentów, a potem Państwo tego nie realizowaliście. Nie słyszę tego nigdy, powiedział dalej radny, a chciałbym usłyszeć.

Ponieważ innych głosów w dyskusji nie zgłoszono Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej nr XXII/175/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie z dnia 28 grudnia 2007 r na 2008 r. , a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni glosowali JEDNOGŁOŚNIE. W głosowaniu brało udział 11 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała nr XXXII/175/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.
DO PKT. 8 PORZĄDKU OBRAD:

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej dokonał zamknięcia XXXII/2008 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie.

