                         P R O T O K Ó Ł

    z obrad XXXVI/2008 SESJI RADY MIEJSKIEJ w TRZEMESZNIE

       odbytej w dniu 29 października 2008 roku w Sali Domu Kultury

                    w  T R Z E M E S Z N I E

                                  w godzinach od 10 – tej   do 17 – tej

SESJI PRZEWODNICZYŁ        MICHAŁ GWIAZDA – Przewodniczący 

                                                               Rady Miejskiej   

PROTOKOŁOWAŁY:                         EWA BISIKIEWICZ – Inspektor ds. obsługi 

                                                               Rady Miejskiej

                                                               MARTA WOJTASZAK – referent ds. organizacyjno –

                                                               samorządowych

DO PKT 1 PORZĄDKU OBRAD:

Otwarcia obrad XXXVI/2008 SESJI RADY MIEJSKIEJ W TRZEMESZNIE dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, który powitał:

· Panie i Panów radnych Rady Miejskiej,

· Burmistrza KRZYSZTOFA DEREZIŃSKIEGO,

· Zastępcę Burmistrza ZYGMUNTA NOWACZYKA,

· Skarbnika Gminy MARIĘ KIEŁPIŃSKĄ,

· Protokolantki obrad EWĘ BISIKIEWICZ i MARTĘ WOJTASZAK,

· Przedstawicieli Agencji Nieruchomości Rolnych w POZNANIU Filia w PILE : ARKADIUSZA BRYKMANA i MARKA MAJCHRZAKA ,

· RENATĘ BOBOROWSKĄ PASZCZAK Rzecznika Praw Konsumentów w GNIEŻNIE,

· Dyrektora Szkoły Podstawowej w Szydłowie IRENĘ NOSEK,

· Dyrektora Zespołu Szkół w Kruchowie EUGENIUSZA BOSIACKIEGO,

· Dyrektora Zespołu Szkół w Trzemżalu  MIECZYSŁAWA CHOJECKIEGO,

· Radnego Rady Powiatu Gnieźnieńskiego TADEUSZA KOSTKĘ,

· Mecenasa MARCINA LEŚNEGO,

· Przedstawicieli prasy.

DO PKT 2 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA poinformował, że w dzisiejszych obradach uczestniczy 13 radnych na stan 15 radnych, co oznacza, że Rada Miejska jest uprawniona do podejmowania uchwał i wniosków.

DO PKT 3 PORZĄDKU OBRAD:

Na SEKRETARZA OBRAD zaproponowano radną IRENĘ RADKE.

W/w kandydatura została przez radnych przyjęta JEDNOGŁOŚNIE.

Obowiązki Sekretarza dzisiejszych obrad pełnić będzie radna IRENA RADKE.

DO PKT  4 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Trzemesznie MICHAŁ GWIAZDA poinformował, że porządek dzisiejszych obrad radni otrzymali w materiałach sesyjnych, a następnie zapytał, czy do ustalonego porządku radni mają uwagi?

Radny BENEDYKT  NITKA przypomniał, że w czasie ostatniego posiedzenia Komisji SPOŁECZNEJ oraz GOSPODARKI FINANSOWEJ, ROZWOJU GOSPODARCZEGO i OBSZARÓW WIEJSKICH jasno określono stanowisko poszczególnych radnych, co do sprawy obecnego dzisiaj na sali obrad Pana ANDRZEJA GRYSKI. Radny zaproponował następnie wykreślenie z porządku obrad punktu 10 h o brzmieniu:”  o przystąpieniu do sporządzenia „ Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu składowiska odpadów komunalnych”, obejmującego teren części działki nr geod. 120/10 we wsi MIATY gm. Trzemeszno. Radny stwierdził dalej, że należy zaczekać na ustalenia pomiędzy wnioskodawcą , a Burmistrzem Miasta i Gminy, wyrażając stanowisko, a dopiero  wtedy Rada Miejska będzie mogła nad tym tematem debatować.   

Burmistrz Miasta i Gminy zaproponował wykreślenie w punkcie 10, podpunktu c o brzmieniu:” przyjęcia „ PROGRAMU OPIKI NAD ZABYTKAMI MIASTA i GMINY TRZEMESZNO na lata 2009 – 2012”, ponieważ do projektu programu wiele uwag wniósł Wojewódzki Konserwator Zabytków. Burmistrz poinformował następnie, że na najbliższej sesji Rady Miejskiej ten temat będzie przedstawiony.

Ponadto Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI zawnioskował o wprowadzenie do dzisiejszego porządku obrad dwóch nowych projektów uchwał jako ostatnich w punkcie 10 o brzmieniu:

· podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta na terenie Miasta i Gminy Trzemeszno,

· podjecie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek opłaty targowej i sposobu poboru tej opłaty. 

Burmistrz poinformował, że projekty, o których mowa były opiniowane przez Komisje.

Jednocześnie  Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI wnioskował o zarządzenie przerwy w obradach sesji  po punkcie 10 a, ponieważ zamierza wprowadzić autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Nr XXII/103/2007 z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie budżetu na rok 2008. Burmistrz wyjaśnił, że część spraw opiniowały już Komisje, jednak pojawiła się nowa sprawa: konieczność zabezpieczenia środków na zakup pieca w Kruchowie oraz opomiarowanie i rozdział ciepła. Burmistrz poinformował jednocześnie, że nastąpiła awaria pieca, jest opinia  inspektora bhp, istnieje poważne zagrożenie życia i zdrowia ludzi.

Pan KRZYSZTOF DEREZIIŃSKI przypomniał tragedię z KOŁODZIEJEWA, gdzie z powodu awarii pieca zginął dyrektor szkoły i nauczyciel, którzy chcieli awarii zapobiec.

Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI stwierdził, że w porządku obrad każdej sesji był punkt” Informacja o problemach wsi i osiedli”. Stanowiło to jedyną okazję, gdzie przedstawiciele wsi i osiedli mogli przedstawiać swoje stanowisko. Radny przyznał, że wprawdzie takiego punktu nie ma w Statucie Miasta i Gminy, ale taki zapis wcześniej był. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że jeżeli ma się trzymać zapisów statutu, to Pan radny OSTROWSKI jest dobrym przykładem  ich przestrzegania  i tego jak Przewodniczący  ma się zachować. Przewodniczący obrad stwierdził też, że jest ostrzem krytyki, że popełnia uchybienia. Pan MICHAŁ GWIAZDA stwierdził następnie, że przed paroma dniami przeglądał Statut Miasta i Gminy i nie ma w tym dokumencie punktu, o którym mowa, wobec czego stara się zachowywać od tego momentu konsekwentnie.

Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI wyraził ubolewanie i dodał, że Przewodniczący Rady Miejskiej notorycznie łamie Statut i wprowadza projekty uchwał pod obrady rady później niż na 3 dni przed sesją. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA przypomniał, że wnioskowała o to Komisja, w skład której radny OSTROWSKI wchodzi.

Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI poinformował, że zostanie wprowadzona zmiana do Statutu, ponieważ są do poprawienia nazwy ulic.

Radny BENEDYKT NITKA apelował o wprowadzenie punktu umożliwiającego zabranie głosu przez sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli. Uzasadniając swój wniosek radny twierdził, że niebawem będzie tworzony budżet. Wiem, powiedział dalej radny, że jest też inna forma przekazywania wniosków, ale do tej pory osoby, o których mowa miały raz w miesiącu możliwość zabrania głosu.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że wnioski, o których mowa można składać do Burmistrza. Przewodniczący obrad dodał, że tego wniosku nie przyjmuje.

Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI stwierdził, że jest to wniosek formalny. 

Przewodniczący obrad MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że jest to sprzeczne ze Statutem Miasta i Gminy.

Radny WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że nie jest to składanie wniosków, a informacja o problemach wsi i osiedli. Radny dodał, że także zgłasza taki wniosek, aby ten punkt znalazł się w dzisiejszym porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że rozumie o co chodzi, jednak  potwierdza swoje stanowisko wyrażone wcześniej.

Radny BENEDYKT NITKA – „ jeżeli my prosimy, to Pan musi to wprowadzić”.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA oświadczył, że nic nie musi i nadal potwierdza swoje stanowisko.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod glosowanie wniosek Burmistrza o wykreślenie punktu 10 c o brzmieniu:” podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Opieki nad zabytkami Miasta i Gminy Trzemeszno na lata 2009 – 2012”.

Za przyjęciem wniosku Burmistrza głosowało 8 radnych, 1 radny był przeciwny, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Wniosek został przyjęty. 

W dalszej kolejności Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek Burmistrza o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta na terenie Miasta i Gminy Trzemeszno.

Za przyjęciem wniosku radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu uczestniczyło 12 radnych.

Wniosek został przyjęty.

Przewodniczący obrad poddał także pod głosowanie wniosek Burmistrza w sprawie wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek opłaty targowej i sposobu poboru tej opłaty.

Za przyjęciem wniosku radni glosowali jednogłośnie. W głosowaniu uczestniczyło 12 radnych.

Wniosek został przyjęty.

Następnie pod głosowanie poddany został wniosek radnego BENEDYKTA NITKI o wykreślenie z porządku obrad punktu 10 h o brzmieniu:” podjęcie uchwały w sprawie o przystąpieniu do sporządzenia” Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu składowiska odpadów komunalnych”, obejmującego teren części działki nr geod. 120/10 we wsi MIATY gm. Trzemeszno.

Za przyjęciem wniosku głosowało 11 radnych, 2 radnych było przeciwnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Wniosek został przyjęty. 

Radny BENEDYKT NITKA zgłosił wniosek o zarządzenie 10 minutowej przerwy w obradach, aby mogło się odbyć posiedzenie komisji.

Radny  MACIEJ ADAMSKI zwrócił uwagę na błędną numerację w porządku obrad, gdzie punkt 10 powinien mieć numer 11.

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ prosił, aby w kwestii glosowania  wypowiedział się mecenas MARCIN LEŚNY.

Mecenas MARCIN LEŚNY  powiedział:” Na wniosek radnego NITKI w kwestii obyczajowej, to nie moje zadanie.”

Przewodniczący obrad MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że materia statutowa określa porządek obrad.

Mecenas Marcin LEŚNY stwierdził dalej, że jeżeli chodzi o przerwę, jeżeli taki wniosek był zgłoszony, to powinien być poddany pod głosowanie.

Radny BENEDYKT NITKA ponowił wniosek o zarządzenie 10 minutowej przerwy w obradach.

Przewodniczący obrad poddał w/w/ wniosek pod głosowanie.

Za przyjęciem wniosku radnego BENEDYKTA NITKI głosowało 8 radnych, 4 radnych było przeciwnych, głosów wstrzymujących nie stwierdzono.

Wniosek został przyjęty.

W czasie przerwy spotkały się komisje Rady Miejskiej.

Po przerwie obrady zostały wznowione. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zaproponował, aby w punkcie 12 „ Wolne głosy i wnioski radnych” skreślić wyraz radnych, wówczas sołtysi będą mieli możliwość zabrania głosu.

Radny JERZY CHEŁMIŃSKI stwierdził, że punkt ten zawiera niepotrzebny zapis „ radnych”.

Za przyjęciem  propozycji Przewodniczącego Rady Miejskiej głosowało 13 radnych, 2 radnych było przeciwnych, głosów wstrzymujących nie stwierdzono.

Wniosek został przyjęty. 

Radna MARIA DZIEL zwróciła uwagę, że działka w Wymysłowie w porządku obrad widnieje o pow. 506, a powinna być jak w uchwale o powierzchni 566 m.

Poprawiono zapis w porządku na 566 metrów. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie porządek obrad uwzględniający zgłoszone zmiany.

Za przyjęciem porządku obrad XXXVI/2008 Sesji Rady Miejskiej głosowało 13 radnych, 1 radny był przeciwny, 1 radny wstrzymał się od głosu. 

Porządek obrad został przyjęty w brzmieniu jak niżej:

                    P O R Z Ą D E K    O B R A D :

DO PKT 5 a PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA poinformował, że protokół z obrad XXXIV/2008 Sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie został sporządzony i był wyłożony w Biurze Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady Miejskiej dodał, że do sporządzonego dokumentu nie ma uwag. 

Uwag do protokołu nie wnieśli również radni, wobec czego zostało zarządzone głosowanie.

 Za przyjęciem protokołu z obrad XXXIV/2008 sesji Rady Miejskiej radni głosowali jednogłośnie.

DO PKT 5 b PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował następnie, że protokół z obrad  XXXV/2008 Sesji Rady Miejskiej został sporządzony i był wyłożony w Biurze Rady Miejskiej .

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA dodał, że do w/w dokumentu nie ma uwag. Uwag do protokołu nie wnieśli także radni, wobec czego zostało zarządzone głosowanie.

Za przyjęciem protokołu radni głosowali jednogłośnie.

DO PKT 6 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił radnych o składanie interpelacji i zapytań.

Radny Krzysztof BRZOSTOWSKI złożył interpelację na piśmie. Interpelacja dotyczyła modernizacji nawierzchni na ulicy TUMSKIEJ . Interpelacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie głos zabrał radny BENEDYKT NITKA, który zapytał, kto podejmował decyzję, że w dniu dzisiejszym odbywają się naprawy cząstkowe dróg ?  Czy ktoś to kontrolował, pytał radny? To niepotrzebne.

Ponadto radny BENEDYKT NITKA wnioskował o zabezpieczenie budynku lodowni.

Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał radnemu jaki jest tryb zgłaszania interpelacji.

DO PKT 7 a PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA poinformował, że w okresie sprawozdawczym pełnił dyżury w Biurze Rady Miejskiej.

W dniu 30 września 2008 roku uczestniczył w sesji popularno – naukowej z okazji rocznicy reaktywowania Stowarzyszenia Wychowanków Gimnazjum i Liceum w Trzemesznie. 

W dniu 3 października brał udział w spotkaniu z przedstawicielami rodziców i nauczycielami w Szkole Podstawowej w Zieleniu.

W dniu 9 października 2008 roku uczestniczył w uroczystości 60 lecia Związku Emerytów Inwalidów i Rencistów w Trzemesznie.

W dniu 13 października 2008 roku uczestniczył w spotkaniu z okazji Dnia Edukacji Narodowej . Spotkanie odbyło się w Szkole Podstawowej Nr 2. W tym samym dniu na spotkaniu w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzemesznie Radę Miejską  reprezentował radny MACIEJ ADAMSKI.

W dniu 13 października 2008 roku Przewodniczący Rady Miejskiej, wspólnie z Burmistrzem, Wiceburmistrzem, radną ELEONORĄ MĄDRĄ oraz radnym TOMASZEM SZAFRAŃSKIM uczestniczył w zebraniu wiejskim w WYMYSŁOWIE.

W dniu 17 października 2008 roku Pan MICHAŁ GWIAZDA brał udział w spotkaniu w Ochotniczej Straży Pożarnej w Trzemesznie w sprawie potrzeb finansowych i remontowych, w związku z e zbliżającymi się obchodami 120 Rocznicy powstania OSP.

W tym samy dniu w godzinach wieczornych Przewodniczący Rady Miejskiej wziął udział w koncercie zespołu ŚWIERSZCZE” pod hasłem „ Pożegnanie lata”.

W dniu 27 października Pan Michał GWIAZDA brał udział w posiedzeniach komisji Rady Miejskiej

DO PKT 7 b PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Komisji Społecznej radny WIESŁAW POKORSKI poinformował, że Komisja odbyła spotkanie opiniując materiały sesyjne. Pan POKORSKI dodał także, że brał ponadto udział w spotkaniach na zaproszenia.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich radny BENEDYKT NITKA prosił, aby Przewodniczący Rady Miejskiej składał Radzie Miejskiej sprawozdania ze swojej działalności na piśmie. Radny NITKA poinformował następnie, że Komisja zaopiniowała materiały sesyjne, dodał też, że  brał udział w spotkaniach, na które został zaproszony. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że składa Radzie Miejskiej sprawozdania nie dla własnej przyjemności, a zgodnie z zapisem Statutu Miasta i Gminy Trzemeszno.

Radny JERZY ZAREMBA proponował, aby sprawozdania składać na piśmie, a kto będzie chciał zada pytania. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że jeżeli Rada Miejska tak sobie życzy, to tak będzie.

Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI dodał, że można to stosować po zmianie Statutu Miasta i Gminy. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA poinformował, że Statut nie reguluje, czy Przewodniczący Rady składa sprawozdanie ze swojej działalności na piśmie, czy ustnie.

DO PKT. 8 PORZĄDKU OBRAD:

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że sprawozdanie złożył na piśmie i zostało przekazane radnym w materiałach sesyjnych, aby można było się z nim swobodnie zapoznać. Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI dodał następnie, że w dniu dzisiejszym wydał zarządzenie, na temat którego przedstawi informację w kolejnym sprawozdaniu. Burmistrz zapewnił, że jeżeli radni będą mieli do sprawozdania pytania , to na nie odpowie.

Następnie Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że chciałby jedną sprawę  uwypuklić i odnieść się do kwestii porozumienia w sprawie budowy zakładu zagospodarowania odpadów w miejscowości Lulkowo.

Burmistrz poinformował, że w podpisaniu porozumienia uczestniczył Burmistrz NOWACZYK, któremu w/w udzielił pełnomocnictwa, dał również wskazówki jak sam by się zachował. Tak  samo głosował Pan NOWACZYK. 

Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK wyjaśnił w uzupełnieniu do wypowiedzi Burmistrza, iż w dniu 24 października br. odbył się konwent Burmistrzów w sprawie porozumienia dotyczącego omawianej kwestii. W czasie konwentu miała być podjęta uchwała w sprawie ustalenia wpłat od 1 mieszkańca na 2009 rok / stawka 5 zł/. Pan NOWACZYK wyjaśnił, że zebrane środki będą przeznaczone na dokumentacje projektową. Następnie Wiceburmistrz odczytał projekt uchwały, poinformował też, że w trakcie głosowania wstrzymał się od głosu, ponieważ do końca nie wiadomo, jak Gmina Trzemeszno będzie potraktowana i jak inne Gminy.  Pan NOWACZYK stwierdził też, że słyszał różne argumenty, np. takie, iż niektóre gminy nie mają wyjścia. Wiceburmistrz dodał ponadto, że wstrzymanie się w/w od głosu nie zaważyło na wyniku głosowania, ale zdaniem mówcy było potrzebne. 5 zł na mieszkańca, dlatego nie byłem przeciw, stwierdził Pan ZYGMUNT NOWACZYK na koniec swojej wypowiedzi.

Radny BENEDYKT NITKA pytał, co było przedmiotem głosowania?

Wiceburmistrz poinformował ponownie, że wysokość stawki, zapewnił też, że materiały da Przewodniczącemu Rady Miejskiej na piśmie. Wiceburmistrz poinformował, że otrzymano projekt uchwały, harmonogram z oczekiwaniami na lata, dodał też, że padały pytania co do zwrotu, bo zakłada się zwrot 50 %. Pytania tyczyły też kwestii, czy zwrot będzie po każdej racie, czy na końcu ?

Radny BENEDYKT NITKA pytał, czy środki wpłyną, czy to fikcja?

Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK ponownie zapewnił ,że przekaże materiały dotyczące tej sprawy do Przewodniczącego Rady Miejskiej.

DO PKT 9 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA udzielił głosu Pani RENACIE BOBOROWSKIEJ – PASZCZAK Powiatowemu Rzecznikowi  Konsumentów w Gnieźnie.

Pani BOBOROWSKA-PASZCZAK przedstawiła przepisy prawne regulujące kwestie działania Rzecznika Praw konsumentów, jego zadania, a także zaapelowała do radnych o przekazanie tej informacji mieszkańcom.

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy radni mają pytania do Pani PASZCZAK?

Radny WIESŁAW POKORSKI  poinformował, że mieszkańcy Kruchowa wystąpili do Rzecznika w sprawie  odpłatności za wodę.

Pani BOBOROWSKA – PASZCZAK stwierdziła, że do w/w mieszkańcy się nie zwracali. 

Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK wyjaśnił, że mieszkańcy wystąpili w przedmiotowej sprawie do Urzędu Konkurencji i Ochrony Konsumentów.

Pani BOBOROWSKA PASZCZAK podkreśliła, że Rzecznik udziela bezpłatnych porad i prosiła, o wywieszenie ogłoszenia.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zobowiązał się do wywieszenia informacji, o której mowa na tablicach ogłoszeń. 

Następnie Przewodniczący obrad podziękował Pani BOBOROWSKIEJ – PASZCZAK za wystąpienie.

DO PKT 10 a PORZĄDKU OBRAD:

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI powitał przedstawicieli Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa Filia w Pile, dziękując jednocześnie za przyjęcie zaproszenia na dzisiejszą sesją. Następnie Burmistrz dodał, że wyjaśnień w sprawie wyrażenia woli nieodpłatnego nabycia od Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa nieruchomości gruntowej w miejscowości Kamieniec, Gmina Trzemeszno, zabudowanej oczyszczalnią ścieków  udzielać będą: Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK oraz Kierownik Działu Inwestycji PAWEŁ PIECHOWIAK. Burmistrz przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały, a następnie zaprezentował autopoprawki i dodał, że wprowadzona zmiana nie ma wpływu na sama intencję uchwały, a zaspokaja oczekiwania mieszkańców. ? Projekt uchwały z naniesioną autoporawką stanowi załącznik do materiałów sesyjnych. Kończąc swoje wystąpienie Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI apelował do Rady Miejskiej o przyjęcie tej uchwały. 

Opinię Komisji Gospodarki FINANSOWEJ, ROZWOJU GOSPODARCZEGO i OBSZARÓW WIEJSKICH przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię POZYTYWNĄ.

Za wydaniem opinii pozytywnej glosowało 6 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Opinię KOMISJI SPOŁECZNEJ Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.W przedmiotowej sprawie Komisja wydała OPINIĘ POZYTYWNĄ.

Za wydaniem opinii głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 1 radny wstrzymał się od głosu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA  otworzył dyskusję nad tematem.

Pan MICHAŁ GWIAZDA zapytał, czy w tej sprawie chcieliby zabrać glos przedstawiciele Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa?

Dyrektor Pan ARKADIUSZ BRYKMAN podziękował za zaproszenie na dzisiejsze obrady i poinformował, że jest Zastępcą Dyrektora Agencji Oddział Terenowy w Poznaniu z funkcją w Pile. Dodał, że funkcjonuje od 6 tygodni, jednak z Agencją związany jest od jej samego powstania, tj. 1991 roku. Mówca stwierdził, że funkcjonował na terenie województwa szczecińskiego, gorzowskiego, zachodniopomorskiego, a obecnie w Poznaniu z funkcją w Pile. W Gminie Trzemeszno Pan ARKADIUSZ BRYKMAN gości po raz trzeci. Dalej Pan BRYKMAN poinformował, że poza zdaniami priorytetowymi Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa polegającymi na sprzedaży i dzierżawie, jest też zagospodarowanie infrastruktury. Wizyty w/w/ polegają na tym, aby uporządkować i doprowadzić do końca sprawy zapoczątkowane. Pan BRYKMAN stwierdził również, że po raz pierwszy spotyka się z faktem, iż Agencja finansuje w infrastrukturę nową, niemałe kwoty. Jest to łącznie kwota 2.600.000,00 złotych. Dla podjęcia tych działań potrzebna jest uchwała Rady Miejskiej, która będzie stanowiła, iż dalsza eksploatacja będzie zadaniem Gminy, bo ustawa regulująca te kwestie o tym nie stanowi. Pan ARKADIUSZ BRYKMAN poinformował następnie, że rozmowy z Burmistrzem i Wiceburmistrzem są daleko zaawansowane, o czym świadczy dzisiejszy punkt porządku obrad. Mówca powiedział również:” Przychodząc do oddziału w PILE zapoznałem się z potrzebami. Ta inwestycja ruszyła pod nieobecność Burmistrza na słowo Wiceburmistrza, że ta sprawa będzie na sesji i komisjach i będzie to pozytywnie przyjęte. To Pana zasługa , że ta inwestycja ruszyła/ Pan BRYKMAN skierował te słowa do Wiceburmistrza ZYGMUNTA NOWACZYKA/. Naszym zadaniem jest uporządkowanie infrastruktury. Moje powiedzenie jest takie:” każda złotówka, która wypływa na uporządkowanie infrastruktury, nie wraca dalej”. Dziękuję Panu NOWACZYKOWI za skierowanie projektu uchwały pod obrady Rady Miejskiej oraz za pozytywną opinię Komisji. Myślę, że tę inwestycję w 2009 roku zapniemy. Jeżeli warunki pogodowe na to pozwolą, to zakończymy 15 grudnia, tak jak to było w programie / dotyczy Kamieńca/.”

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI podziękował Przewodniczącemu Rady Miejskiej za umieszczenie omawianej sprawy w dzisiejszym porządku obrad, Wiceburmistrzowi NOWACZYKOWI Burmistrz dziękował za męską decyzję, bowiem wspólnie z Panem PIECHOWIAKIEM zapewnił, że sprawa stanie na sesji. Burmistrz stwierdził dalej, że nigdy nie wiadomo jednak jaki będzie wynik głosowania, jednak Przewodniczący Komisji upewnili w/w, że pozytywny. 

Radny BENEDYKT NITKA poinformował, że wstrzymał się od głosowania i powiedział:” Państwo spotykaliście się na roboczo, omawiając strategię finansowania. Panowie mówicie, że wpompowujecie pieniądze. Czy jest spisana notatka?  Zmienił się Przewodniczący. Ja mam nadzieję, że Pan to kontynuuje. Chciałbym być upewniony, że jest notatka, bo władza jest zmienna, a taki dokument zobowiązuje do ciągłości wydarzeń, niezależnie od tego, co Pan mówi, a my aprobujemy. „

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI wyjaśnił, że jako Burmistrz nie może podejmować zobowiązań finansowych bez zgody Rady Miejskiej, nie podejmie zatem zobowiązania na kwotę 2.600.000,00 złotych. Burmistrz dodał, że nie spisano notatki, wyjaśnił ponadto, że w  czasie wizyty w Agencji wraz z Panem PIECHOWIAKIEM rozmawiano także o sprawach bezzwrotnej pomocy finansowej .” Jesteśmy na etapie przygotowywania umowy, stwierdził dalej Burmistrz. Przedstawiciele Agencji przyjechali dziś, i w dniu dzisiejszym jeszcze trwały rozmowy.” 

Pan ARKADIUSZ BRYKMAN stwierdził, że nie widzi przeszkód, aby została spisana notatka z ustaleń, do której załączony będzie plan finansowy, w którym jest rozstrzygnięcie przetargu. 

Radny JERZY CHEŁMIŃSKI stwierdził, że jeżeli jest nieodpłatne przeniesienie własności gruntów., to nieodzownie ruszy oczyszczalnia i też trzeba będzie ponosić koszty. Rozumiem, że zabudowa przejdzie na własność Gminy, powiedział radny i zapytał jakie będzie obciążenie Gminy , bo trwają prace nad budżetem? 

Pan ARKADIUSZ BRYKMAN poinformował, że inwestycja zostanie przekazana bezpłatnie, koszty Gminy to koszty aktu notarialnego, a później koszty eksploatacyjne. 

Przewodniczący obrad MICHAŁ GWIAZDA zamknął dyskusję nad tematem i odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli nieodpłatnego nabycia od Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa nieruchomości gruntowej w miejscowości KAMIENIEC, Gmina Trzemeszno zabudowanej oczyszczalnią ścieków.

Za przyjęciem projektu uchwały radni glosowali jednogłośnie. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr  XXXVI/190/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

DO PKT 10 b PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz Miasta i Gminy KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji 14 na 15 radnych zaproponowało zmiany do projektu uchwały w sprawie  zmiany uchwały budżetowej Nr XXII/103/2007  z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie budżetu na rok 2008.Dalej Burmistrz przedstawił dwie autopoprawki. Poprawka nr 1 remont pieca w Zespole szkół w Kruchowie. Poprawka Nr 2 inne sprawy związane z centralnym ogrzewaniem/. Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził następnie, że uzasadnił tę poprawkę.

Burmistrz poinformował także, że Komisje odnosiły się do autopoprawki nr 1. Burmistrz poinformował jednocześnie o wykonaniu podjazdu dla osób niepełnosprawnych w szkole Podstawowej nr 1  i dodał, że apelował do radnych o pozostawienie kwoty 20.000,00 złotych na schody z zadaszeniem. Burmistrz apelował także do radnych o zastanowienie się nad projektem w Lubiniu, bo spora część radnych była w tej miejscowości na spotkaniu i coś obiecywano mieszkańcom. Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI dodał, że wie, iż do tematu można powrócić, ale nie chciałby zaogniać sprawy.

Radny BENEDYKT NITKA poinformował, że Komisja Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej wspólnie z Komisją Społeczną dokonały wielu rozważań wypracowując opinię, którą odczytano radnym.

Opinia, o której mowa stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.

Opinie odczytano radnym. Opinia stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA otworzył dyskusję nad tematem.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że jak zrozumiał Komisje oczekiwały, aby Burmistrz opowiedział się, czy jest za realizacją danego zadania. Jeżeli zabrakło tego stwierdzenia dodał Burmistrz, to ja to publicznie chciałem powiedzieć. Burmistrz stwierdził następnie, że na spełnienie wszystkich oczekiwań nie starczyłby nawet budżet Gniezna, a jedynie na połowę. Jestem człowiekiem kompromisu, dodał Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI , czego nie jeden raz dałem tutaj wyraz. 

Radny BENEDYKT NITKA odniósł się do kilku omawianych przez komisje spraw , jak targowisko. Radny stwierdził, że padały pomysły, które zostały zatrzymane. Były spotkania z instytucjami, które zajmują się pozyskiwaniem środków. Chcemy aby zachować te pieniądze i przeznaczyć je w sposób celowy. 

Obiecaliśmy rolnikom kamień na drogi. Wiadomo już, że kamień z Firmy PAROC jest nieosiągalny. W 2008 roku trzeba się asekurować, bo z innych źródeł może być droższy.

Lubiniowi będziemy się starali zrekompensować sprzedaż świetlicy, ale musimy mieć na to pieniądze. Wkładamy środki do rezerwy. Jeżeli będzie zgoda, to tylko te środki zabieramy.

Musi być zgoda ogółu, a nie jednostki, bo sama zapowiedź, że dajemy, a potem nic nie robimy, to gorsze zło. 

Browar – obawiam się, że 10.000,00 wydane dziś nie pozwoli osiągnąć nic. Moim zdaniem celowa jest sprzedaż tego obiektu lub poszukanie partnera zewnętrznego. Trzeba by zarezerwować środki w budżecie, a zamieszkujące w tym budynku osoby, przenieść do innych pomieszczeń.  Proponujemy środki przenieść do rezerwy i zastanowić się nad konsekwencjami dojścia do celu. 

Radny RAFAŁ BIAŁEK odnosząc się do kwestii związanej z zagospodarowaniem targowiska, stwierdził, że są oczekiwania do władz, aby przedstawić ogólną koncepcję zagospodarowania placu, aby na ten cel nie przeznaczać środków własnych. Radny poinformował, że jest oferta firmy komercyjnej, która chce to targowisko zagospodarować. Korzyści z tego tytułu będzie osiągała ta firma, ale będą korzyści dla naszych targujących stworzy to godne warunki do handlu. Prace byłyby wykonane na koszt tej firmy. Koncepcję przedstawiono radnym do oceny. Sadzę, powiedział radny , że gdyby przygotowano kilka koncepcji radnym do oceny, opracowanych przez partnerstwo publiczno – prywatne, to inwestor będzie porządkować plac na własny koszt.

Kamień – zgadzam się w pełnej mierze ze zdaniem radnego NITKI.

Lubiń – uważam, że jest to niedopowiedzenie ze strony Burmistrza, bo we tej chwili można by inwestycję przegłosować na tak, bo zobowiązanie wobec mieszkańców mamy. 

browar – w tej kwestii mam inne zdanie, niż radny BENEDYKT NITKA. Jeżeli sprzedamy browar wraz z działką w prywatne ręce, to unicestwimy ten zabytek. Inwestor nie będzie na ten cel przeznaczać środków, bo jest to za drogie. Zabytek zostanie zniszczony, zostanie działka 7000 metrów2 nad jeziorem. Dajmy na ten zabytek , ratujmy ten obiekt. 

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ – Dział Inwestycyjno – Gospodarczy przedstawił  koncepcję. Jestem niezadowolony, bo  nie uwzględniono działek znajdujących się w obrębie targowiska, a był wniosek, aby uwzględnić wszystkie działki gminy.

Dalej radny stwierdził, że dobrze by było gdyby się znalazły podmioty i one by to zadanie realizowały, nie za pieniądze gminy, a za własne. 1000 ton gruzu, to kwota 12.000, 00 złotych dla gminy.

Dalej radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ proponował, aby kwotę 20.000,00 złotych  pozostawić na kamień.

Następnie radny odniósł się do sprawy kanalizacji dla wsi Lubiń, stwierdził też, że kanalizacja Kruchowo – Niewolno – Trzemeszno sprawia bardzo duże problemy. Patrzmy, co robi Agencja, powiedział mówca. Oni budują oczyszczalnie za 1.500.000,00 złotych, a budowa kanalizacji, o której mowa kosztowała 4.500.000,00 złotych. Patrzę na koszt inwestycji i eksploatacji. Powinna być przedstawiona przed działaniami koncepcja alternatywna. Te analizy, powinny być w fazie projektowania. Jestem za tym, aby zdanie w Lubiniu weszło o do realizacji, ale muszą być rozwiązania alternatywne. Jak będzie projekt, to pójdzie jako infrastruktura tłoczna i będzie powodował koszty. Na najbliższej sesji, czy komisji ten temat powinien się rozwiązać. 

10.000,00 na browar -  Na remont trzeba 3, 5 do 4 mln złotych.  Nawet przy pozyskaniu środków zewnętrznych to 50 % kosztów, a za 2.000.000,00 złotych, to gmina może postawić nowoczesny obiekt i będzie to wizytówka Trzemeszna. Będę Przeciw. 

Radna MARIA DZIEL stwierdziła, że ma odmienne zdanie. Bardzo dużo mówimy o ratowaniu zabytków, powiedziała dalej radna. Wielu radnych zadaje Burmistrzowi pytanie o jakie środki będzie występował. W tym momencie wycofujemy się do tyłu. Z jednej strony pytamy Burmistrza jakie pozyskuje środki, a z drugiej mówimy inaczej. 

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ stwierdził, że 10.000,00 to nie ratowanie zabytku, a koncepcja, a koncepcję możemy stworzyć zaraz. Osoba prywatna, bez zgody konserwatora nie zrobi nic, nawet otworu na drzwi. 

Radna MARIA DZIEL – Łazarz wielu pogrzebało, a teraz mamy przepiękny obiekt, którym możemy się pochwalić. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że dla gminy byłoby najlepiej, gdyby znalazł się prywatny inwestor, wyraził jednak powątpiewanie, czy znajdzie się samobójca, aby w peryferyjnym miasteczku ładować miliony. Radny dodał, że biznes wystrzega się inwestycji, gdzie jest wiele  zastrzeżeń. Zdaniem Pana  Gwiazdy naród, który nie patrzy na zabytki, wychodzi na barbarzyńców.

Wypowiedź Pana GWIAZDY radny RAFAŁ BIAŁEK nagrodził oklaskami.

Radny RAFAŁ BIAŁEK stwierdził, że na to zadanie 70 % środków pochodziłoby z zewnątrz. Zdaniem radnego gra jest warta świeczki. Jeżeli znajdzie się samobójca, stwierdził dalej radny BIAŁEK to kupi to nie ze względu na walory zabytku, a działki. Takie zabytki płoszą. 

Radny  BENEDYKT NITKA stwierdził, że od 49 lat widzi, jak browar upada. Chciałbym się zapytać, powiedział dalej radny, ale nie mam kogo, co zrobiono, aby wymienić rynny?

Radna TERESA MAĆKOWIAK stwierdziła, że nie ma tam rynien. 

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że są sita. Dalej mówca powiedział: Powybijane okna, poobijane dachówki. Aby środki pozyskać, trzeba środki mieć, a dopiero później następuje zwrot. Chyba, że mamy 4.000.000,00 złotych. Ja znam osoby, które kupiły zabytek, nie można tego zburzyć, a jeżeli tak, to trzeba to odbudować. Zdaniem radnego obiekt ma dobrą lokalizację, znajduje się bowiem przy drodze krajowej, przy dużym nasłonecznieniu. 

Radny zwrócił następnie uwagę na zagrożenie stanu technicznego miejskiej oczyszczalni ścieków i zapytał, czy dopinając kolejną instalację, nie pogorszy się jej stanu ? 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że wszyscy o tych problemach mówią z dużym zatroskaniem. Cieszy mnie, powiedział Burmistrz, że wszyscy chcą Lubiniowi pomóc, a chodzi jedynie o to, aby środki dobrze przeznaczyć. Zgłoszono pewien problem, jeżeli chodzi o 10.000,00 na browar. Czy Państwo radni milczeliby, gdyby nic nie zrobiono, a                          któryś radny by wstał, pytał Burmistrz? Burmistrz dodał, że takie ustalenia zostały podjęte na naradzie kierowników. Burmistrz  stwierdził dalej, że 10.000,00 złotych może nic nie dać. Dla mnie najlepiej byłoby wszystko sprzedać i rządzić spokojnie, powiedział Burmistrz, ale tak zadecydowałem jak w projekcie uchwały. Sprawy poruszane wymagają dyskusji, będzie tak jak Rada zadecyduje, ja się obrażać nie będę.

Radny WIESŁAW POKORSKI pytał, czy ktoś podejmie tak dużą inwestycję? Nie wiem, stwierdził radny, bo jeszcze nigdy o tym nie zdecydowano. 

Dalej radny POKORSKI zaproponował, aby targowisko przekazać w ramach partnerstwa publiczno – prywatnego, niech ktoś tym gospodaruje. 

Radny POKORSKI stwierdził, że często bywa na składowisku odpadów i radny widzi, jak szybko zapełnia się składowisko. Dodał, że jest tam 3 metry wody i 3 metry nawisu śmieci. Na składowisko składuje się zakręcone butelki typu PET. Gdzie jest 1/5 zagęszczenia po zwałowaniu, pytał radny? Radny stwierdził następnie, że wysypisko komunalne jest zapełniane objętościowo  i pytał, czy wystarczy gminie na 5 lat, ponieważ dopiero za 5 lat ma być oddany zakład zagospodarowani odpadów w Lulkowie? Radny WIESŁAW POKORSKI podał przykład Murowanej Gośliny, gdzie żywotność wysypiska szacowano na rok, a po przejęciu prze osobę prywatną wystarczyło na 8 lat. Radny proponował spróbować ,np. z obiektem lodowni i powiedział:” Może sprzedać, może się zawali i ktoś pobuduje duży obiekt, który będzie dawał dochód. Radny apelował, aby kamień  sprowadzić w 2008 roku. 

Burmistrz poinformował, że brakuje 1500 ton kamienia, na dziś zabezpieczono 900 ton, pozostaje 600 ton. Wiemy, jaki jest stan dróg, stwierdził Burmistrz, mam nadzieję, że sprawa będzie załatwiona na mój stan wiedzy i słowo pracowników.

Radna MARIA DZIEL pytała za jaką cenę jest zakupywany kamień i na ile ton wystarczy środków?

Burmistrz poinformował, że Firma PAROC wstrzymała obecnie sprzedaż kamienia, ponieważ sama się rozbudowuje i zmienia technologię. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej TERESA MAĆKOWIAK stwierdziła, że od 17 lat, codziennie jest w budynku dawnego browaru. Radna powiedziała:” Rynien nie ma, są firanki, naprawy są prowadzone tylko wtedy, gdy coś zagraża mieszkańcom. Strach jest stanąć przed tym obiektem. Mieszkańcy dostali propozycję wykupu, nie skorzystali z tej propozycji w poprzedniej kadencji. Musiałaby być wymieniona wielka połać dachu. Od lat mówimy, że chcemy, ale nic nie robimy. Być może ten obiekt by służył wszystkim: Miałby tam siedzibę Dom Kultury, Muzeum.”

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że mógłby tam być, np. Dom Spokojnej Starości i dodał, że browar zasługuje na to, aby go ratować.

Radny BENEDYKT NITKA – nikt nie mówi, aby go nie ratować. 

O głos poprosił radny Rady Powiatu Gnieźnieńskiego TADEUSZ KOSTKA, który stwierdził, że wywiązała się ciekawa dyskusja wobec Lubinia. Były zobowiązania Państwa, stwierdził Pan KOSTKA. Liczymy, że tym problemem zajmiecie się bardziej poważnie niż dyskusją. Wiemy, że zrodziły się inne koncepcje, być może oczyszczalnia. My mieszkańcy Lubinia, na to liczymy. Tam są dwie inwestycje. Gdyby trzeba wybierać, to pewnie budowę wodociągu byśmy traktowali bardziej poważnie.

Radny BENEDYKT NITKA – dlatego chcemy, to zrobić dobrze.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że koszt remontu świetlicy jest tak nieznaczny, a mieszkająca tam osoba będzie partycypowała w kosztach. Burmistrz dodał, że w tej sprawie spisano porozumienie.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zamknął dyskusję nad tematem. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA odczytał autopoprawkę polegającą na zmniejszeniu o kwotę 10.000,00 złotych środków na dodatki mieszkaniowe i zapisanie tych środków  na koncepcje remontu browaru.

Radny WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że do tej autopoprawki odnosiła się Komisja Społeczna i do punktu 2 zajęła stanowisko pozytywne. Radny stwierdził dalej, że odnosząc się do całości autopoprawki nie odda woli wniosku Komisji i poprosił o przegłosowanie wniosku Komisji.

Mecenas MARCIN LEŚNY stwierdził, że jeżeli wnioski nie są zgodne, to trzeba je głosować, natomiast jeżeli byłyby uwzględnione autopoprawki Burmistrza, to nie byłoby takiej potrzeby. Mecenas poinformował ponadto, że głosowanie należy rozpocząć od wniosku najdalej idącego.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA przystąpił do głosowania nad wnioskami Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich:

1, kwotę 30.000,00 złotych na rozbiórkę punktu skupu przenieść do rezerwy budżetowej.

Za przyjęciem wniosku głosowało  11 radnych, 4 radnych było przeciwnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono.

2. zmniejszyć środki o 20.000,00 złotych  w dziale 600, rozdział 60016 ,paragraf 4270 i zakupić kamień w ilości 1500 ton.

Za przyjęciem wniosku radni głosowali jednogłośnie.

3. 65.000,00 złotych w dziale 900, rozdział 9001, paragraf 6001 na kanalizację Trzemeszno – Lubiń wpisać do rezerwy budżetowej.

Za przyjęciem wniosku głosowało 10 radnych, 5 radnych było przeciwnych, głosów wstrzymujących nie stwierdzono.

Następnie pod g;osowanie podano wniosek Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich, aby środki w kwocie 10.000,00 złotych na koncepcję odbudowy browaru przenieść do rezerwy budżetowej.

Za przyjęciem wniosku głosowało 5 radnych, 9 radnych było przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

WNIOSEK NIE UZYSKAŁ AKCEPTACJI. 

W przerwie obrad odbyły się posiedzenia Komisji.

Po przerwie obrady wznowiono.

Komisja Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich następująco zaopiniowała autopoprawki Burmistrza:

1. przeznaczyć kwotę 45.000,00 złotych na piec i opomiarowanie szkoły i mieszkań w Kruchowie / I etap/.

Za autoporawką głosowało 7 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie stwierdzono.

2. zwiększyć środki o 5000,00 złotych na wykonanie podjazdu w Szkole Podstawowej Nr 1.

Za przyjęciem autopoprawki nie głosował żaden radny, 6 radnych było przeciwnych.

Następnie wyniki swego głosowania przedstawiła Komisja Społeczna

1. za przeznaczeniem kwoty 45.000,00 złotych na piec i opomiarowanie szkoły i mieszkań / etap I/ głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono,1 radny wstrzymał się od głosu. 

Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI wyjaśnił, że wstrzymał się od głosu, ponieważ po raz kolejny naruszany jest Statut.

2. za zwiększeniem o 5.000,00 złotych, do kwoty 25.000,00 złotych środków na podjazd w Szkole Podstawowej Nr 1 nie głosował żaden radny, 10 radnych było przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Radna MARIA DZIEL pytała, co to znaczy I etap prac, radna wyjaśniła, że w trakcie głosowania była nieobecna? 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI wyjaśnił, że istnieje zagrożenie.

Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził przerwę w obradach, aby umożliwić Burmistrzowi i Skarbnikowi czas na przygotowanie autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Nr XXII/103/2007 z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie budżetu na 2008 rok.

Po przerwie obrady wznowiono.

Pani Skarbnik Gminy MARIA KIEŁPIŃSKA doręczyła autoporawkę dotyczącą zmian. 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI zwrócił uwagę, że po głosowaniu Komisji winno się odbyć głosowanie całej Rady Miejskiej i cała Rada powinna w tych sprawach zająć stanowisko, ponieważ cała Rada się w tej kwestii nie wypowiadała. 

1. za zwiększeniem środków o kwotę 5.000,00 złotych na podjazd dla Szkoły Podstawowej Nr 1 nie glosował żaden radny, wszyscy radni byli przeciwni.

Radny BENEDYKT NITKA pytał z jakiego źródła Pani Skarbnik chce zasilić budżet?

Radny JERZY ZAREMBA stwierdził, że takie pytania powinny być na Komisji. 

Pani Skarbnik wyjaśniła, że odbyłoby się to z rezerwy ogólnej..

2. Za zwiększeniem środków na piec, opomiarowanie szkoły i mieszkań w Szkole w Kruchowie głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Za  autopoprawką głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Radny BENEDYKT NITKA  stwierdził, że Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej TERESA MAĆKOWIAK nie powinna brać udziału w głosowaniu. Radny dodał, że Wiceprzewodnicząca  jest powiązana.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że radny NITKA jest powiązany w sprawie Przedszkola i nikt mu tego nie wypomina. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA  zarządził godzinną przerwę w obradach.

Po przerwie obrady wznowiono. 

Projekt uchwały uwzględniający zgłoszone wnioski i autopoprawki odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Nr XXII/103/2007 z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie budżetu na rok 2008 głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 2 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXVI/191/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

DO PKT 10 c PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz Miasta i Gminy KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia upoważnienia Kierownikowi Ośrodka Pomocy Społecznej w Trzemesznie do podejmowania działań wobec dłużników alimentacyjnych. Burmistrz dodał, że na sali obrad obecna jest Pani LUCYNA BUZAŁA Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej, która może przybliżyć ten temat i odpowiedzieć na ewentualne pytania radnych. 

Radny JERZY ZAREMBA stwierdził, że temat ten był omawiany na posiedzeniach Komisji Rady Miejskiej. 

Opinię Komisji SPOŁECZNEJ Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji, który poinformował, że w przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych ani wstrzymujących nie stwierdzono.

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji radny BENEDYKT NITKA.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii członkowie Komisji glosowali jednogłośnie. 

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał, wobec czego Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie upoważnienia Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Trzemesznie do podejmowania działań wobec dłużników alimentacyjnych radni głosowali jednogłośnie. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXVI/192/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

DO PKT 10 d PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani LUCYNA BUZAŁA Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej, która poinformowała, że  projekt Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na lata 2008 – 2011  został zaprezentowany na posiedzeniach Komisji Rady Miejskiej.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał, wobec czego Przewodniczący obrad MICHAŁ GWIAZDA odczytał projekt uchwały, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na lata 2008 – 2011  radni głosowali jednogłośnie. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXVI/193/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie w stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

DO PKT 10 e PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który stwierdził, że na pytania odpowie pracownik Urzędu, który jest w drodze na sesję.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 10 radnych.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu budownictwa usługowego we wsi RUDKI, gmina Trzemeszno, działka nr geod. 46 ark. 2 radni głosowali jednogłośnie. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr  XXXVI/ 194/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 16  do niniejszego protokołu.

DO PKT 10 f PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz Miasta i Gminy KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie o  przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  terenu zabudowy mieszkaniowej i usługowej, obejmujący teren działek nr geod. 1-6/6 i 99/13 we wsi Niewolno gm. Trzemeszno. Burmistrz dodał, że projekt uchwały był omawiany na połączonym, posiedzeniu Komisji, podczas którego głos zabrał sołtys sołectwa Niewolno, który wniósł zastrzeżenie, aby działalność nie była uciążliwa dla środowiska.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 10 radnych.

W dyskusji zabrał głos radny JERZY CHEŁMIŃSKI, który stwierdził, że zapis dotyczący działalności gospodarczej jest zapisem ustawowym. Radny wyraził stanowisko, że nie powinno się go powielać w uchwale. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA poinformował, że jest to opinia Rady Sołeckiej.

Radny WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że taki zapis powinien być w uchwale zawarty. Radny dodał też, że jest to uchwała o przystąpieniu do sporządzenia planu, a w planie miejscowym, zdaniem radnego takie zapisy powinny być zawarte.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy mieszkaniowej i usługowej, obejmujący teren działek nr geod. 106/6 i 99/13 we wsi Niewolno gm. Trzemeszno radni glosowali jednogłośnie. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXVI 195/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

DO PKT 10 g PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że w porządku obrad znajduje się 6 projektów uchwał o podobnej treści.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI zaproponował w tych sprawach jedno wystąpienie i poinformował, że do każdego z przedkładanych Radzie projektów jest dołączone uzasadnienie.

Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI dodał, że projekty uchwał opracował Pan DARIUSZ JANKOWSKI Kierownik Referatu, który w dniu dzisiejszym jest nieobecny, przebywa bowiem na szkoleniu. Na sali obrad jest natomiast obecna Pani ALINA SKRZYPCZAK, która  w razie potrzeby odpowie na pytania.

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.

W przedmiotowej sprawie Komisja jednogłośnie wydała opinię pozytywną.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.

W przedmiotowej sprawie Komisja jednogłośnie wydała opinię pozytywną.

W dyskusji nikt głosu nie zabierał, wobec czego Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej Gminy Trzemeszno położonej w Wymysłowie, Gmina Trzemeszno oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 503 o pow. 0,0445 ha na rzecz użytkownika  wieczystego  radni głosowali jednogłośnie. Uchwała została  podjęta. Uchwała Nr  XXXVI/196/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. .

DO PKT 10 h PORZĄDKU OBRAD:

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji  BENEDYKT NITKA.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała jednogłośnie opinie pozytywną.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała jednogłośnie opinię pozytywną.  

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał, wobec czego Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej TERESA MAĆKOWIAK odczytała projekt uchwały, a następnie zarządzone zostało głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości gruntowej Gminy Trzemeszno położonej w Wymysłowie, Gmina Trzemeszno oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 464/3 o pow. 0.0814 na rzecz użytkownika wieczystego radni głosowali jednogłośnie. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXVI/196/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.

DO PKT 10 i PORZĄDKU OBRAD:

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała jednogłośnie opinię pozytywną.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.

W przedmiotowej sprawie Komisja jednogłośnie wydała opinię pozytywną.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał, wobec czego Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej TERESA MAĆKOWIAK odczytała projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej Gminy Trzemeszno położonej  w Wymysłowie, Gmina Trzemeszno oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 544 o pow. 0,0644 ha na rzecz użytkownika wieczystego.

Następnie zarządzone zostało głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXVI/198/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu.

Do PKT 10 j PORZĄDKU OBRAD:

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej i Rozwoju Gospodarczego  Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.

Za przyjęciem projektu uchwały radni jednogłośnie wydali opinię pozytywną.

Opinię Komisji Społecznej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.

W przedmiotowej sprawie radni jednogłośnie wydali opinię pozytywną.

Projekt uchwały odczytała Wiceprzewodnicząca  Rady Miejskiej TERESA MAĆKOWIAK.

Następnie zarządzone zostało głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej Gminy Trzemeszno położonej w Wymysłowie, Gmina Trzemeszno oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 566 o pow. 0,0483 ha na rzecz  użytkownika wieczystego głosowało 14 radnych. Radny BENEDYKT NITKA nie brał udziału w głosowaniu. Uchwała została podjęta.. Uchwała Nr XXXVI/199/2008 rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 29 do niniejszego protokołu.

Do PKT 10 k PORZĄDKU OBRAD:

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.

W przedmiotowej sprawie Komisja jednogłośnie wydała opinie pozytywną.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.

W przedmiotowej sprawie Komisja jednogłośnie wydała opinię pozytywną.

W dyskusji nikt głosu nie zabierał.

Projekt uchwały odczytała Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej TERESA MAĆKOWIAK, a następnie zarządzone zostało głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej Gminy Trzemeszno położonej w Wymysłowie, Gmina Trzemeszno oznaczonej w ewidencji w ewidencji gruntów jako działka nr 512 o pow. 0,0532 ha na rzecz użytkownika wieczystego głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie stwierdzono / radny MACIEJ ADAMSKI/ na chwilę opuścił salę obrad/. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr  XXXVI/ 200/2008 rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 32 do niniejszego protokołu. 

DO PKT 10 l PORZĄDKU OBRAD:

Opinię Komisji  Gospodarki Finansowej i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.

W przedmiotowej sprawie Komisja jednogłośnie wydała opinie pozytywną.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.

W przedmiotowej  sprawie Komisja jednogłośnie wydała opinie pozytywną.

W dyskusji nikt głosu nie zabierał.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej TERESA MAĆKOWIAK przedstawiła projekt uchwały, a następnie zarządzone zostało głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej Gminy Trzemeszno położonej w Wymysłowie , Gmina Trzemeszno oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 561 o pow. 0,0524 ha na rzecz użytkownika wieczystego radni głosowali jednogłośnie Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXVI/201/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 35 do niniejszego protokołu.

DO PKT 10 ł PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz Miasta i Gminy KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który poinformował, że projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu przyznawania nagród dla nauczycieli szkół i placówek oświatowo – wychowawczych prowadzonych przez gminę Trzemeszno za osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze i opiekuńcze określający tryb i kryteria ich przyznawania był  analizowany od dłuższego czasu. Burmistrz dodał, że na sali obrad znajduje się Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT Dyrektor Zespołu Obsługi Szkół. Ponadto Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że do regulaminu pozytywną opinię  wydał Związek Nauczycielstwa Polskiego.

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Opinię Komisji  Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Wiesław POKORSKI.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Radny POKORSKI dodał, że jeżeli projekty wpływają wcześniej do Rady Miejskiej to Komisje mogą się z nimi wcześniej zapoznać. 

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Projekt uchwały przedstawiła Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej TERESA MAĆKOWIAK. Następnie zarządzone zostało głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie   ustalenia regulaminu przyznawania nagród dla nauczycieli szkół i placówek oświatowo – wychowawczych prowadzonych przez gminę Trzemeszno za osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze i opiekuńcze określający tryb i kryteria  ich przyznawania głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXVI/202/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 38 do niniejszego protokołu.

Radny BENEDYKT NITKA  nie brał udziału w głosowaniu, ponieważ jak stwierdził, żona jest nauczycielem.

DO PKT 10 m PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz Miasta i Gminy KRZYSZTOF DEREZIŃSKI , który poinformował, że stawki podatku od środków transportowych w latach 2003 – 2007 były na tym samym poziomie, w 2008 roku nastąpiła podwyżka. Burmistrz poinformował dalej, że na 2009 rok proponuje stawki na poziomie roku 2008 i dodał, że mieszczą się w widełkach.

Następnie  Burmistrz przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały polegającą na  zastąpieniu na stronie pierwszej zapisu o brzmieniu:” Trzemeszno”, literą „z” oraz w paragrafie 5 zastąpieniu roku 2008, rokiem 2009.

Burmistrz stwierdził ponadto, że szczególnie ważna jest druga autoporawka.

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA. W przedmiotowej sprawie Komisja  wydała opinię pozytywną.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA poddał pod głosowanie zgłoszone przez Burmistrza autopoprawki:

1. zastąpienie wyrazu „ Trzemeszno” słowem „z”,

2. zastąpienie roku 2008, rokiem 2009.

Za przyjęciem autopoprawki radni głosowali jednogłośnie.

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych odczytała Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej TERESA MAĆKOWIAK. Następnie zarządzone zostało głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie określenia  wysokości stawek podatku od środków transportowych radni głosowali jednogłośnie. W glosowaniu brało udział 15 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXVI/203/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 40 do niniejszego protokołu.

DO PKT 10 n PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który poinformował, że projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych był prezentowany na połączonym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej. Burmistrz dodał, że na sali obrad jest obecna Pani AGNIESZKA TWARUŻEK, która  opracowała projekt uchwały .

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinie pozytywną.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 1 5 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXVI/204/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 42 do niniejszego protokołu.

DO PKT 10 o PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz Miasta i Gminy KRZYSZTOF  DEREZIŃSKI, który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek opłaty miejscowej.

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA. 

W przedmiotowej sprawie Komisja jednogłośnie wydała opinię pozytywną.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Społecznej Rady Miejskiej.

W przedmiotowej sprawie Komisja jednogłośnie wydała opinię pozytywną.

W dyskusji nikt z radnych  głosu nie zabierał.

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek opłaty miejscowej odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXVI/2008/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 45 do niniejszego protokołu.

DO PKT 10 p PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz Miasta i Gminy, który przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała jednogłośnie opinię pozytywną.

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że pojawił się w projekcie uchwały nowy element: podatek od budynków letniskowych i uznał te działania za pozytywne. 

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.

W przedmiotowej sprawie komisja jednogłośnie wydała opinię pozytywną.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości podatku od nieruchomości odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXVI/206 /2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 48 do niniejszego protokołu.

DO PKT 10 r PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz Miasta i Gminy, który przedstawił projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta na terenie Miasta i Gminy Trzemeszno. Burmistrz dodał, że nie podwyższa stawki i proponuje pozostawienie kwoty 35 zł od 1 q żyta. Burmistrz stwierdził jednocześnie, że wie, iż grupa radnych proponuje obniżenie tej stawki.  Pan Krzysztof DEREZIŃSKI poinformował ponadto, że posiada możliwość umarzania podatku. 

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 4 radnych, 3 było przeciwnych.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 7 członków Komisji, 3 radnych było przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. 

Pan POKORSKI dodał, że w czasie posiedzenia padł wniosek o obniżenie proponowanej stawki o 2 zł i dodał, że te osoby opowiedziały się przeciw tej stawce. 

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że projekt uchwały był przedłożony radnym w ostatniej chwili i nie miał możliwości wcześniej sprawdzić innych cen, ale dziś podtrzymuje cenę 35 zł. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że w chwili obecnej ceny zbóż spadły do poziomu 400 – 500 złotych, a podatek będzie obowiązywał cały rok.

Radny złożył wniosek o obniżenie ceny skupu żyta, do kwoty 32 zł. 

Wniosek poddano pod głosowanie.

Za przyjęciem wniosku głosowało 5 radnych, 7 radnych było przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Wniosek nie uzyskał większości.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA odczytał projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta na terenie Miasta i Gminy Trzemeszno i zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych, 5 radnych było przeciwnych, głosów wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała nr XXXVI/ 207/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 50 do niniejszego protokołu.

DO PKT 10 s PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który poinformował, że stawki opłaty targowej pozostawiono na tym samym poziomie co w 2008 roku, wyjaśnił też, że w dzisiejszej sesji nie bierze udziału Pan PAWEŁ KOCH, który projekt uchwały przygotował.

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinie pozytywną.

Radny BENEDYKT NITKA wyraził jednocześnie przekonanie, że w ciągu roku uda się rozwiązać sprawę targowiska. W głosowaniu brało udział 7 radnych.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.

W przedmiotowej sprawie Komisja jednogłośnie wydała opinię pozytywną. 

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA odczytał projekt uchwały w sprawie określenia stawek opłaty targowej i sposobu poboru tej opłaty, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała nr XXXVI/208/2208 Rady Miejskiej stanowi załącznik nr 52 do niniejszego protokołu.

DO PKT 11 PORZĄDKU OBRAD:

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że w czasie dzisiejszych obrad nie zgłoszono interpelacji, było natomiast jedno zapytanie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA poinformował, że wpłynęła jedna interpelacja na piśmie, która będzie Burmistrzowi przekazana.

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że w czasie przerwy była wielka dyskusja na temat radnego. Chciałbym, powiedział radny NITKA dowiedzieć się, co to była za dyskusja?

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził:” Tak powiedziałem. W tym pomieszczeniu było kilka osób, a jedna z nich uznała za stosowne to Panu powtórzyć.

Następnie radny BENEDYKT NITKA odnosząc się do zaistniałej sytuacji powiedział, że w tym przypadku nie ma kolizji, ponieważ Ośrodek Pomocy Społecznej wynajmuje pomieszczenia nie od radnego, a od PKO. Radny dodał, że tak samo ma opłaty wobec tej instytucji, która tym budynkiem zarządza. Radny stwierdził dalej, że bardzo prosi, aby najpierw zapytać, a potem to interpretować. Mówca powiedział:” Jeżeli wyraziłem dezaprobatę, to tylko wyraziłem swój pogląd. Jeżeli w danej sprawie mamy swój interes, to powinniśmy się wstrzymać. Jeżeli mówię źle, to źle interpretuję prawo, a takie prawo mam.”

Radna TERESA MAĆKOWIAK stwierdziła, że nie miała w sprawie swojego interesu i dodała, że też uważa, że to była nad interpretacja. 

Radna MARIA DZIEL zapytała, czy Rada Miejska może poznać treść interpelacji zgłoszonych przez radnych na piśmie, ponieważ radni nie wiedzą, co pozostali radni chcą. Radna dodała, że treść interpelacji, którą zgłosiła na piśmie była nieznana przez pozostałych radnych. 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że interpelacja dotyczyła przebudowy ulicy TULSKIEJ. Interpelację złożył na piśmie radny KRZYSZTOF BRZOSTOWSKI. Interpelacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Radny RAAŁ BIAŁEK stwierdził, że na wniosek Polskiego Towarzystwa Stwardnienia Rozsianego odpowiedź była zbyt urzędnicza. Dalej radny powiedział:” Nie rozmawiałem z Prezesem osobiście, ale nie są to duże pieniądze. Mam prośbę do Burmistrzów,  aby jeszcze raz rozważyć te sprawy. Może chodzi o kilkaset złotych, a byłoby to z korzyścią dla cierpiących osób. 

Targowanie przed świętem zmarłych – uważam, że zarządzenie jest słuszne, popieram działania w kwestii uregulowania handlu, mając na myśli bałagan w handlu akcesoriami. Jak zwykle są osoby zadowolone i niezadowolone.  Do nich należy ta decyzja. Czy jest słuszna, czy nie, to się okaże za 2 lata, podczas wyborów.”

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że zna osoby chore na stwardnienie rozsiane i wie, co to za straszna choroba, ale wypowiedział się w tej kwestii ustawodawca. Kiedyś Burmistrz pomagał, a teraz  nie pomaga. Jeżeli mają to być pieniądze na cel szczytny, to mogę dać z własnej kieszeni.

Radny RAFAŁ BIAŁEK  stwierdził, że jest to 600 złotych. 

Mecenas MARCIN LEŚNY  stwierdził, że trzeba odróżnić kwestie dofinansowania, na co przepisy nie pozwalają, nawet gdyby był to koszt dojazdu. Mecenas dodał, że wczoraj z przedstawicielem Towarzystwa przeglądano projekt współpracy z organizacjami pożytku publicznego. Zdaniem mecenasa jest taka możliwość – rehabilitacja. Pan MARCIN LEŚNY dodał, że wniosek Polskiego Towarzystwa Stwardnienia Rozsianego był nieprecyzyjny, bo nie wskazano jak to ma być dofinansowywane. Jeżeli chodzi o rehabilitację, stwierdził następnie mecenas LEŚNY taka możliwość istnieje, ale w ramach współpracy z organizacjami pożytku publicznego.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że głos radnego RAFAŁA BIAŁKA przyjmuje, jako głos w dyskusji. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej TERESA MAĆKOWIAK pytała, czy to ma się odbyć jednoosobowo, czy poprzez stowarzyszenie? 

Mecenas MARCIN LEŚNY wyjaśnił, że winno się to odbyć poprzez stowarzyszenie i dodał, że stowarzyszenie musi określić program, jako organizacja pożytku publicznego. Mecenas podał następnie przykład, jak taki wniosek ma wyglądać w ramach konkursu. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej TERESA MAĆKOWIAK stwierdziła, że to towarzystwo działa także na rzecz innych obłożnie chorych. Radna pytała, czy takie osoby, także mogą się starać o pomoc, czy też mają to czynić za pośrednictwem stowarzyszenia? 

Mecenas wyjaśnił, że gmina określi zasady konkursu.

Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK dodał, że tak odbywa się co roku. 

Mecenas poinformował, że przepisy rozróżniają ochronę zdrowia.

Radny MACIEJ ADAMSKI stwierdził, że w jezdniach są dziury i kałuże, co dziś widać szczególnie. Nie mówię, aby to dziś naprawić dodał radny.

Radny BENEDYKT NITKA – ale się naprawia. 

Radny MACIEJ ADAMSKI zwrócił uwagę na dziurę w obrębie cmentarza. Radny dodał, że na Święto Zmarłych przyjeżdżają ludzie z całej Polski. Pan ADAMSKI poinformował także, że rozmawiał już w tej sprawie z pracownikiem Urzędu Miasta i Gminy Panem ANDRZEJEM KAMYSZKIEM. Radny proponował, aby rozważyć możliwość przepompowania wody, zwrócił również uwagę, że podobna sytuacja jest na łączniku ulicy Toruńskiej z ulicą Kościuszki. 

Radny BENEDYKT NITKA proponował, aby nawieźć szlakę. 

Radny KRZYSZTOF BRZOSTOWSKI poinformował, że kolektor przechodzi koło kiosku Państwa Schillaków. 

Radny MACIEJ ADAMSKI poinformował, że pod koniec roku odbywają się konkursy w szkołach organizowane przez Wojewodę i Marszałka. Radny dodał, że to nie są duże projekty. W tym roku konkurs ogłosił Marszałek, te informacje Sekretarz Gminy przekazał dalej. Ktoś wykonał pracę, powiedział dalej radny, napisał projekt, a ktoś nie zabezpieczył środków. Radny pytał, czy na przyszłość nie można zabezpieczyć środków lub stworzyć możliwość ich elastycznego przesuwania. 

Odnosząc się do uwag radnych Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI przyjął apel o środki. Odpowiadając w kwestii występujących kałuż, stwierdził, że w/w także zależy, aby stan jezdni był jak najlepszy. Jeden radny mówi, że nie teraz, drugi, co innego, dodał Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI.

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że niczego nie blokuje, ale przy takich warunkach pogodowych nie można prowadzić tego typu prac.

Radny WIESŁAW POKORSKI nie podzielił poglądu radnego NITKI, dodał, że prace można prowadzić, ale po uprzednim osuszeniu. 

Dalej radny POKORSKI stwierdził, że chciałby podziękować mieszkańcom sołectwa Gołąbki, którzy brali udział przy odnawianiu elewacji budynku świetlicy wiejskiej. Radny dodał, że w wyniku przeprowadzonych prac oczyszczono budynek, położono tynk ze środków pochodzących z budżetu gmin. Pan POKORSKI wnioskował o środki na 2009 rok na wykonanie prac wewnętrznych i zewnętrznych, i zadeklarował, że te prace zostaną wykonane przez mieszkańców.

Radny Jerzy CHEŁMIŃSKI zwracając się do Burmistrza w kwestii stanu nawierzchni dróg, przypomniał, że dwukrotnie zwracał uwagę na te sprawy i pytał jak wygląda rękojmia powykonawcza, w stosunku do tych podmiotów, które wykonywały prace ziemne i pozostawiły nawierzchnię uszkodzoną. Może w ten sposób znikną te kałuże, stwierdził dalej radny i poprosił o odpowiedź w tej sprawie. 

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że niebawem konstruowany będzie projekt budżetu i powiedział:” mamy wiele wątpliwości do działalności Zespołu Obsługi Szkół. Czy nie należałoby tego wziąć pod rozwagę?  Na posiedzeniu Komisji Finansowej, strona, która powinna jasno informować o zdarzeniach, nie za bardzo ma wiedzę.  Nie wiem ?  Ma kompetencje – nie wiem ?  Cały czas mówimy o obniżaniu kosztów, o rzetelnej informacji. Czy Zespół Obsługi Szkół spełni oczekiwania przyszłoroczne? Czy nadal będziemy mieli ten sam problem. Nie wiem, czy nie szykuje się w naszych myślach projekt uchwały o zamiarze likwidacji Zespołu Obsługi Szkół. Mówimy o towarzystwach, stowarzyszeniach, niech tak będzie. Udział oświaty w budżecie jest ogromny. Jeżeli nie będziemy w stanie tego jasno zinterpretować, to zawsze będziemy mieli wątpliwość, co on, ona chce?  Informacja jest niepełna, niedopracowana, My chcemy pomóc. To dotyczy kadry, człowieka, nauczyciela.”

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI  stwierdził, że rzeczywiście nie wiadomo ile będzie szkół  i powiedział:” na razie mamy 8. przy mniejszej ilości szkół jeszcze bardziej trzeba będzie się zastanowić nad funkcjonowaniem, czy zarządzaniem zespołem przez dyrektora. Jeżeli projekt uchwały będzie, to ja wykonam. Nie będzie takiej sytuacji, jaka miała miejsce w poprzedniej kadencji. Są zalążki do zakładania stowarzyszeń, niezależnie, czy szkoła będzie, czy nie. Stowarzyszenie może pozyskiwać duże pieniądze. Na pewno wezmę to pod uwagę. Ja nie mówię, że siedzę i czekam.”

Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI pytał, gdzie ma powstać stowarzyszenie?

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że na razie próby podjęło WYMYSŁOWO i dodał, że mus być 15 członków. Burmistrz stwierdził dalej, że jest to próba, jakkolwiek będzie z tą szkołą. Burmistrz dodał ponadto, że działają stowarzyszenia na terenie wsi i się sprawdzają, jak np. w Trzemżalu, dzięki któremu żyje świetlica. 

Radna ELEONORA MĄDRA pytała, czy poczyniono już kroki w kierunku przyjęcia Programów odnowy Wsi? Radna dodała, że takie plany są warunkiem występowania o środki. Radna wyraziła obawy, czy termin na wykonanie tych dokumentów nie zostanie przesunięty. Pani MĄDRA poinformowała następnie, że wielu wójtów ma już przygotowane dokumenty, stwierdziła ponadto, że rusza Program LEADER. 

Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK stwierdził, że Urząd Miasta i Gminy może pomagać, ale program to ma być inicjatywa miejscowości. Zastępca Burmistrza poinformował następnie, że Program Odnowy Miejscowości ma już opracowany Trzemżal, Kruchowo, gdzie wczoraj podjęto uchwałę.  Wiceburmistrz dodał, że gdyby te dokumenty miał wykonać sam urząd, byłoby to nie w porządku.

Radna ELEONORA MĄDRA pytała, co będzie gdy reszta będzie musiała czekać za tymi, którzy będą się ociągać ? 

Wiceburmistrz stwierdził, że wiadomo, co ma być w planie.

Radna IRENA RADKE poinformowała, że sołectwo NIEWOLNO ma opracowany taki dokument, są jednak potrzebne dane, które odnoszą się do wszystkich miejscowości. Te materiały są wyciągnięte. Radna dodała, że osoba, która miała w tych sprawach pomagać, poszła na zwolnienie chorobowe.

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ  - to znaczy, że za DUSZNO zrobi gmina?

Radna IRENA RADKE- tak, ale DUSZNO musi zatwierdzić. 

Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK stwierdził, że sołectwa same najlepiej wiedzą, czego chcą. 

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że tych problemów jest sporo. Trzeba rok 2009 rozpocząć od nowa, powiedział radny NITKA. Byłoby dobrze, aby zakończyć ocenę Trzemeszeńskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego. Prosilibyśmy, aby w tym roku to zakończyć.

Radna IRENA RADKE prosiła o zabezpieczenie środków w wysokości 25 % do wniosków o odnowę wsi, od kwoty 500.000,00 złotych na rok. Radna dodała, że 625.000,00 musi być zabezpieczone w budżecie, ponieważ zwrot następuje później.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA poinformował, że do Rady Miejskiej wpłynęło pismo Państwa PIETRZAK i Pana MALENDOWICZA w sprawie uchylenia uchwały w sprawie zmiany planu zagospodarowania przestrzennego . Pisma, o których mowa stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI stwierdził, że jako Przewodniczący Komisji Rewizyjnej jest również adresatem pism kierowanych do Burmistrza i Przewodniczącego Rady Miejskiej. Co z tym zrobić? Radny proponował spotkanie.

Radny RAFAŁ LUKSTEDT  wyjaśnił, że na odnowę wsi można uzyskać 500.00,00 złotych na lata 2007 – 2013, ponieważ do 2015  następuje wydatkowanie środków. Mówca dodał, że nie jest tak, jak powiedziała radna RADKE. 

Radna IRENA RADKE stwierdziła, że rocznie 500.000,00 otrzyma gmina. 

Pan RAFAŁ LUKSTEDT  poinformował, że gmina musi zabezpieczyć 100 % środków, w tym 25 % udziału własnego. Najpierw środki  trzeba wyłożyć, a później następuje zwrot. 

Pan RAFAŁ LUKSTEDT  stwierdził następnie, że jeżeli chodzi o Plan Odnowy Miejscowości istotą jest inicjatywa oddolna. Zdaniem mówcy  próba robienia planów z urzędu, powoduje zupełnie odwrotny skutek. Robiono to też w Mogilnie, dodał Pan LUKSTEDT i wyraził przekonanie, że to jest uszczęśliwianie ludzi na siłę i nic dobrego z tego nie wyniknie. 

Radna IRENA RADKE stwierdziła, że bardzo dużo mieszkańców nie bardzo wie, co robić. 

Radna poinformowała następnie, że rozmawiała z Dyrektorem BIEJĄ, który oświadczył, że nie należy liczyć na więcej niż 500.000,00 złotych w skali gminy. 

Pan RAFAŁ LUKSTEDT  poinformował, że kwota 500.000,00 przypada na wieś. 

Radna IRENA RADKE stwierdziła, że jeżeli jest takie założenie, to się z tym zgadza.

Pan RAFAŁ LUKSTEDT  poinformował, że ocena wniosków została zmieniona i obecnie przy dobrym napisaniu wniosku, można być na wyższym miejscu, a nie na 175, jak było ostatnio.  Mówca stwierdził dalej, że zgadza się z radną, aby mobilizować mieszkańców. 

Mecenas MARCIN LEŚNY stwierdził, że radna dotknęła bardzo ważnej kwestii, dotyczącej zabezpieczenia środków, ponieważ środki będą musiały być w całości. Realia są takie, powiedział Pan LEŚNY, że te wnioski są bardzo długo przygotowywane. Mecenas radził, jak przygotowywać wnioski i dodał, że należy wpisywać realne kwoty wkładu własnego.

Pan JÓZEF KOSTKA poinformował, że na drodze przez Kierzkowo do Wydartowa  są zarośnięte rowy i nie ma widoczności. Mówca dodał, że w miejscowości Młynek jest mostek i nic nie widać. Pan KOSTKA dodał, że gdy następuje zamknięcie drogi krajowej tym odcinkiem poruszają się TIR -y.  Pan KOSTKA poinformował ponadto, że przy znajdującym się tam budynku mieszkalnym znajdują się bzy i wierzby, a ich gałęzie wychodzą na jezdnię. Pan KOSTKA proponował aby zobaczyć, jak wyglądają rowy na odcinku od Wydartowa do Chabska. 

Pan ZBIGNIEW MATELSKI – Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 wyraził ubolewanie, że w porządku obrad dzisiejszej sesji nie znalazł się punkt : „ Informacja o problemach wsi i osiedli, tym bardziej jak podkreślił wielokrotnie łamany jest Statut w czasie sesji. Dalej Pan MATELSKI powiedział:” Zarząd działa od 29 kwietnia 2007 roku, nie oceniam poprzedniego.  Na zebraniu Zarządu Osiedla jest coraz więcej mieszkańców , składamy wnioski do budżetu, na spotkania przychodzi blisko 40 osób, chyba świadczy to o tym, że nasze działania odnoszą efekty. Prosiłbym, aby radni i Przewodniczący Rady Miejskiej słuchali naszych głosów. Co miesiąc odbywają się posiedzenia Zarządu, Zarząd przyjmuje wnioski. Odpowiedzi na wnioski są najczęściej lakoniczne, a nagle dowiadujemy się, że złożony w sierpniu wniosek jest już załatwiony we wrześniu, w 7 minut i jest uchwała i środki w kwocie 177.000,00 złotych są z tego budżetu poza planem.

Organizacja ruchu przed Wszystkimi Świętymi. Dlaczego nie można społeczeństwu podać tej informacji wcześniej ? Dlaczego czekamy do ostatniej chwili? W „ Przemianach” pięknie przedstawiono plan organizacji ruchu.  U nas nastąpiło, to w ostatniej chwili. Przyzwyczajmy się, że działamy planowo, z ładem, składem.

My składamy protesty, była audycja w radio Gniezno. My nie jesteśmy przeciwni porządkowi. Jesteśmy za, ale ze spokojem, w określonym czasie. Jest zarząd osiedla, są dwie uchwały w sprawie konsultacji. My złożyliśmy wniosek, aby uregulować sprawy tzw. „ małego targowiska”. Pan Burmistrz w dniu 27 października wyraził ubolewanie i powiedział, że być może uchyli zarządzenie. W czasie zabrania w dniu 8 września wniesiono szereg  wniosków do budżetu , dotyczyło to też spraw organizacyjnych,. Ubolewam choroba nie wybiera. Ja ustalałem termin zebrania w lipcu na wrzesień, ubolewam, że oddelegował Pan Sekretarza. My mamy do niego zaufanie, nam się podobają jego wypowiedzi, ale jest niezorientowany i musi dochodzić  do korespondencji przez prasę.

Kanalizacja na Osiedlu Sportowym – bardzo słusznie, bo oczekiwana od 40 lat, ale jeżeli mieszkańcy po rozpoczęciu inwestycji mówią, co kto wykonuje. Dlaczego nikogo nie informowano?  Połamano płoty, wjazdy.”

Nawiązując do wypowiedzi radnego JERZEGO CHEŁMIŃSKIEGO, Pan MATELSKI powiedział:” Ulice, na których przebudowano nawierzchnie, kto zniszczył musi naprawić. Gdzie były służby odpowiedzialne za ten stan? 

Rozlewisko na ul. Św. Jana, w kierunku Gniezna ul. Mickiewicza, ul. Dąbrowskiego. Zwiedźmy te ulice po deszczach. Jeżeli składamy deklaracje, że w terminie 3 dni te dziury mogą być usunięte. 6 maja na wizji zlokalizowano dziury, tak jest do dziś. Wczoraj nastąpiła próba łatania. Trzeba robić, ale pilnować. Egzekwujmy to, po co ponosić koszty. 

Ulica 1-go Maja – 10 listopada rocznica. Za zrobienie przejścia dziękujemy, ale brak kawałka chodnika / około 80 cm/ w kierunku ulicy Dąbrowskiego. Znajdują się tam powywracane kamienie, uszkodzona studzienka, która zagraża bezpieczeństwu przechodniów. Niech ktoś te prace nadzoruje i odbiera. 

Pan MATELSKI poruszył także problem studzienek kanalizacyjnych i dodał, że w tej sprawie złożono pismo do Urzędu Miasta i Gminy, na które otrzymano odpowiedź, że poza jedną studzienką na ulicy KOPERNIKA, w pozostałych przypadkach wszystko jest w porządku. My napiszemy, gdzie są takie nieprawidłowości, stwierdził Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2. Następnie Pan MATELSKI podziękował radnemu BRZOSTOWSKIEMU i powiedział, że w/w ułatwił w/w napisanie tekstu.

W dalszej części swego wystąpienia Pan MATELSKI powiedział:”  utwardzono ulice w mieście, a teraz ulice z asfaltu rujnujemy. Na ulicy TULSKIEJ jest kanalizacja deszczowa i sanitarna, niech ktoś to zbada, robiąc odkrywkę. Licząca 88 lat była Pani radna jest szczęśliwa, że doczeka się utwardzenia ulicy. Ja czekam 57 lat. Padały stwierdzenia, że jeżeli jeden obywatel się angażuje, to należy wspierać. Zgłaszam chęć mieszkańców. To sprawa do rozstrzygnięcia przez Państwo.150.000,00 na tę inwestycję. 27 Pan uzasadniał, że zadanie jest wykonane. Jak ktoś nie potrafi wyszacować zadania, a pieniądze są, to powinno się wykorzystać. To jest umowa społeczna. W 2007 roku nie wykonano inwestycji na ulicy Kopernika i zaplanowano środki na następny rok. 

Co ze Strategią Rozwoju Miasta i Gminy. Były zapowiedzi? Co Planem Rozwoju Lokalnego? W styczniu zgłaszano. Nie słyszę, aby się coś działo, a uchwała Rady  Miejskiej obliguje Pana do corocznej weryfikacji. Na jakiej podstawie opracowany zostanie budżet?  Na jakim etapie jest opracowanie Statutów Sołectw i Osiedli? W sierpniu zapowiedź. Są przedstawiciele radnych. Ten Statut jest potrzebny, aby uzyskać środki na pomoc dla osiedli w 2009 roku w grantach. Mam nadzieje, że Pan Burmistrz nam taką możliwość stworzy. Teoretycznie mamy możliwość otrzymać 170.000,00 złotych / 10 zł na mieszkańca/.  Co roku krok, po kroku. Proszę o pozytywne rozpatrzenie. Podobno jest zarządzenie na temat opracowania Statutów. Jakoś nie słyszałem, że prace się odbywają.” 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – ubolewam, że ta sytuacja zaskoczyła pewne osoby, ale zarządzenia nie cofnąłem i nie cofnę. Nie powinienem cofnąć i tak uważa zdecydowanie większość radnych. Nie dam się przestraszyć kilku osobom.

Statuty – jest Pan członkiem tej Komisji. Po powrocie do pracy do tego tematu nie dotarłem.

Ulica Tumska – zaskoczył mnie Pan stwierdzeniem ,że czeka pan już 57 lat. To mnie rozbawiło. Pan był kiedyś decydentem, radnym. Co Pan w tej sprawie zrobił? Pan decydował. Nic się Panu nie udało?

Pan ZBIGNIEW MATELSKI – coś się udało. 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – zabezpieczenie środków na tę część ulicy Tumskiej. Taka była wola radnych. Możemy mówić o niedoszacowaniu. Nie zabezpieczono środków na całą ulicę Tulską. Nie wiem, czy radni to pamiętają. Jest Pana wniosek i Pana deklaracje. Sam Pan powiedział, że choroba nie wybiera, nie rozumiem, że mi to Pan czyni za to zarzut, bo 8 września byłem na zwolnieniu lekarskim.

Pan ZBIGNIEW MATELSKI – mógł być Zastępca.

Burmistrz – nie wiem, czy mógł. Nie byłem na kolejnym zebraniu, ponieważ wcześniej zostałem zaproszony do Wymysłowa, a tam też rozmowy nie są łatwe.

Osiedle Sportowe -  jeżeli jest uszkodzone mienie prywatne: wjazd, opłotowanie, to nie ma innej możliwości, żeby usterka nie została naprawiona. Jest to uciążliwe. Sam na tym osiedlu się przemieszczam. 

Dalej Burmistrz zadeklarował, że wyjaśni z Sekretarzem Gminy sprawę dotyczącą opracowania Statutów Sołectw i Osiedli. Burmistrz dodał, że Pan MATELSKI będzie uczestniczył w pracach nad opracowaniem tych dokumentów, ponieważ jest członkiem Komisji.

Ponadto Burmistrz powiedział:” Budżet na 2009 niewiadoma. Jeżeli chodzi o Strategię, to decyzje zapadną w najbliższych dniach. Obecnie będę się poświęcał budżetowi, a inne prace będę cedował na moich pracowników. Po podjęciu dzisiejszych uchwał, można przystąpić do liczenia pewnych spraw.  Jest Pan bardzo aktywnym członkiem posiedzeń. Mimo krytycznych uwag, wiem ,że ich wysłuchać trzeba. Uważam, że krytyka jest z założenia zbyt głęboka. Uważam, że pewne rzeczy udało się w tym mieście zmienić. 

Do podnoszonych uwag odniosę się na piśmie. „

Radna ELEONORA MĄDRA pytała, czy w przypadku powstania stowarzyszeń gmina zapłaci za dowóz dzieci do szkół, np. do Szydłowa?

Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK poinformował, że już w tym roku wydłużono kurs autobusu., przez co komfort dojazdu jest większy. Wiceburmistrz dodał, że nie będzie o tym personalnie decydował, przyznał jednak, że takie zapewnienia były, chociaż gmina nie ma takiego obowiązku. 

Radny WIESŁAW POKORSKI pytał, czy wnioski składane w Urzędzie, a nie dotyczące realizacji przez gminę zostały przekazane do odpowiednich instytucji, jak np. budowa chodnika na drodze powiatowej?

Radny stwierdził następnie, że jeżeli wnioski nie wpłyną do 15 listopada, to nie będą zrealizowane?

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI zapewnił, że zbada tę sprawę w dniu jutrzejszym. Następnie Burmistrz przedstawił informacje na temat dwóch spraw dotyczących:

1. odwołania Firmy PAROC skierowanego do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Poznaniu dotyczącego odmowy zwolnienia w podatku od nieruchomości, związanego z nową inwestycją,

2. Porozumienia zawartego w sprawie nauczania dzieci z klas specjalnych.

Burmistrz zapewnił, że w/w pisma trafią do Biura Rady Miejskiej.

Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI dodał, że druga ze spraw spowodowała spore rozdrażnienie, szczególnie dzieci. Wszystko zostało wyjaśnione, jak zapewnił Burmistrz i wyraził opinię, że szkoda tylko, że tak późno. 

DO PKT 13 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA podziękował Dyrektorowi Domu Kultury za przygotowanie sali do obrad, a następnie dokonał zamknięcia XXXVI/2008 Sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie.

