                              P R O T O K Ó Ł

              z obrad  XXXVIII/2008 SESJI RADY MIEJSKIEJ W TRZEMESZNIE

                         odbytej w dniu 19 GRUDNIA  2008 roku

                     w Przedszkolu Nr 1 w Trzemesznie, Plac Św. WOJCIECHA

SESJI PRZEWODNICZYŁ                            -  MICHAŁ GWIAZDA

                                                                            Przewodniczący Rady Miejskiej

PROTOKOŁOWAŁY                                    - EWA BISIKIEWICZ 

                                                                           Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej

                                                                                  - MARTA  WOJTASZAK

                                                                         Referent ds. organizacyjno – samorządowych

DO PKT 1 PORZĄDKU OBRAD:

Otwarcia obrad XXXVIII/2008 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie dokonał  Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, który powitał:

· radnych Rady Miejskiej,

· Wiceburmistrza ZYGMUNTA NOWACZYKA,

· Skarbnika Gminy MARIĘ KIEŁPŃSKĄ,

· Mecenasa MARCINA LEŚNEGO,

· Protokolantki obrad,

· Dyrektora Przedszkola Nr 1 w Trzemesznie Panią TERESĘ POPIELARZ,

· Dyrektora Biura Poselskiego posła PIOTRA GRUSZCZYŃSKIEGO, Pana RAFAŁA LUKSTEDTA,

· sołtysów,

· przedstawicieli prasy.

Pani TERESA POPIELARZ powitała uczestników dzisiejszych obrad, goszczących w Przedszkolu „ CHATKA PUCHATKA” : radnych, sołtysów, Dyrektora Zespołu Obsługi Szkół oraz pozostałe osoby. Pani POPIELARZ poinformowała dalej, że placówka istnieje od 60 lat, podziękowała jednocześnie Przewodniczącemu Rady Miejskiej za wyrażenie zgody  na odbycie sesji w przedszkolu.

DO PKT 2 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA poinformował, że w dzisiejszej sesji uczestniczy 12 radnych, na stan rady 15 radnych, a następnie stwierdził QUORUM, co oznacza, że Rada Miejska jest uprawniona do podejmowania uchwał i wniosków.

DO PKT 3 PORZĄDKU OBRAD:

Na Sekretarza obrad XXXVIII/2008 sesji Rady Miejskiej  zaproponowano radnego  BENEDYKTA NITKĘ.

W/w kandydatura została przez radnych przyjęta jednogłośnie.

Obowiązki Sekretarza  dzisiejszych  obrad pełnić będzie radny BENEDYKT NITKA. 

DO PKT 4 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA poinformował, że dzisiejsza sesja została zwołana w trybie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym /Dz. U. z 2001 r Nr 142, poz.1591 z późn. zm./  i zapytał, czy do przedstawionego porządku obrad radni mają uwagi?

Uwag nie zgłoszono.

Za przyjęciem porządku obrad XXXVIII/2008 Sesji Rady Miejskiej radni głosowali jednogłośnie. Porządek obrad został przyjęty.

DO PKT 5 PORZĄDKU OBRAD:

Wychowankowie Przedszkola Nr 1 w Trzemesznie przedstawili Jasełka Bożonarodzeniowe w wykonaniu Teatru „ BAJKA”.

Opiekunka zespołu Pani MIROSŁAWA WEGNER  podziękowała za wysłuchanie przedstawienia. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA podziękował opiekunce zespołu za przygotowanie przedstawienia, a dzieciom za występ i przekazał słodycze.

Dyrektor Przedszkola Pani TERESA POPIELARZ życzyła radnym zdrowych, spokojnych Świąt Bożego Narodzenia, spełnienia marzeń, realizacji celów. Radzie ,Dyrektor Przedszkola życzyła ponadto mądrych, przemyślanych decyzji, z myślą o społeczności lokalnej.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zarządził 5 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie obrady zostały wznowione. 

DO PKT 6 a PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani MARIA KIEŁPIŃSKA Skarbnik Gminy, która  przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej, a następnie autopoprawki, do tego projektu.

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię POZYTYWNĄ.

Za wydaniem opinii głosowało 4 radnych. Opinia Komisji stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI. Opinia Komisji stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

BURMISTRZ KRZYSZTOF DEREZIŃSKI wyjaśnił, że przygotowano autoporawkę do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej, ponieważ na następnej sesji nie będzie podejmowana uchwała w tej sprawie. Burmistrz dodał, że jest to tylko jedna zmiana, o której mówiła Pani Skarbnik Gminy, ale w tej sprawie Komisje nie wydały opinii. 

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że radni słyszeli o tej zmianie.

Radny  WIESŁAW POKORSKI pytał, czy w 2008 roku zostaną wykorzystane w całości środki na zakup kamienia drogowego? 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że nie.

Pani MARIA  KIEŁPIŃSKA wyjaśniła, że nie wykorzystane środki zostaną w nadwyżce budżetowej, tj. środkach wolnych na 2009.

Radny WIESŁAW POKORSKI pytał jakie środki wydatkowano na ostatni zakup kamienia i usługi ? 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że informacja na ten temat zostanie przekazana we wtorek, na posiedzeniu Komisji Doraźnej ds. Dróg. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA odczytywał autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem AUTOPOPRAWKI, o której mowa  głosowało 12 radnych, 1 radny był przeciwny, głosów wstrzymujących nie stwierdzono. AUTOPORAWKA do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2008 rok została przyjęta.

Następnie Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2008 rok i poddał go pod głosowanie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Głosów przeciwnych, ani wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXVIII/224/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

DO PKT 6 b PORZĄDKU OBRAD:

 Wprowadzenia do tematu dokonała Pani MARIA KIEŁPŃSKSA Skarbnik Gminy, która przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2008.

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Opinia Komisji stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.

POMORSKI przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.  Za wydaniem opinii głosowało 8 radnych, 1 osoba wstrzymała się od głosu.

Radny BENEDYKT NITKA pytał, czy raport odnośnie strategii zamyka cykl wykonawczy, czy jest anektowany?

Burmistrz Krzysztof DEREZIŃSKI – jest aneksowany. 

Radny BENEDYKT NITKA – czy w umowie były terminy? 

Burmistrz- nie przypominam sobie, myślę, że takie obwarowania bym pamiętał. 

Radny BENEDYKT NITKA pytał, czy jest zawarta umowa na wykonanie prac w Lubiniu?

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – nie ma. 

Radny BENEDYKT NITKA – jeżeli nie ma, to czy jest aneks, który mówił, że nie będzie z tego tytułu konsekwencji?

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – umowy nie ma. Chodzi o zabezpieczenie środków i powrócenie do tematu w przyszłym roku. Braliśmy pod uwagę, jako wykonawcę osobę zainteresowaną, mieszkającą w tym budynku / współwłaściciela/ .

Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK poinformował, że  wycena prac opiewała na kwotę 40.000,00 złotych. Współwłaściciel zobowiązał się, że wykona te prace za niższą cenę, ale oświadczył, że nie jest w stanie tego zrealizować do zimy.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI odczytał pismo, jakie wpłynęło do Urzędu Miasta i Gminy w przedmiotowej sprawie. 

Radny BENEDYKT NITKA wyraził obawy, że w roku 2009 może być za wykonanie tych prac inna cena.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI przyznał rację radnemu.

Przewodniczący obrad MICHAŁ GWIAZDA zamknął dyskusję nad tematem i odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2008, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały glosowało 11 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 2 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXVIII/225/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 6 c PORZĄDKU OBRAD:

 Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poprosił o dokonanie wprowadzenia do tematu przez Pana mecenasa MARCINA LEŚNEGO. 

Mecenas MARCIN LEŚNY omówił szeroko uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie  oddalenia wniosku Prokuratora Rejonowego w Gnieźnie o uchylenie uchwały o numerze XXX/135/2004 z dnia 5 lutego 2005 r. Rady Miejskiej w Trzemesznie. Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem został przekazany radnym w materiałach sesyjnych.  W swoim wystąpieniu Pan MARCIN LEŚNY stwierdził m.in. , iż w ostatnim czasie Prokuratura Rejonowa wystosowała pisma dotyczące Regulaminów dostarczania wody i odprowadzania ścieków do większości gmin Powiatu Gnieźnieńskiego. W wielu miejscach wnioski dotyczyły treści merytorycznej, w Trzemesznie nie, tylko samej konstrukcji legislacyjnej. Mecenas poinformował dalej, iż Prokurator powołuje się na jedno z orzeczeń Sądu Administracyjnego i wnosi o uchylenie uchwały, bo regulamin, o którym mowa jest załącznikiem do uchwały.  Zdaniem zaś mecenasa LEŚNEGO akty prawa miejscowego wprowadza się  w formie załącznika do uchwały, co ułatwia np. ich pozyskanie z Biuletynu Informacji Publicznej, ponieważ uchwała jest bardziej przejrzysta. Pan LEŚNY poinformował jednocześnie, że organ nadzoru nie wniósł w tej sprawie zastrzeżeń i dodał, że sądy administracyjne i Naczelny Sąd Administracyjny zajmowały dość odmienne stanowiska, związane z przepisami  dotyczącymi techniki legislacyjnej. One określone są w formie załącznika do rozporządzenia. 

Pan MARCIN LEŚNY poinformował jednocześnie, że jeżeli chodzi o przepisy prawa miejscowego mamy odesłanie „ odpowiednio”, ale inaczej konstruuje się rozporządzenia, a inaczej ustawy. Przepisy dotyczące techniki legislacyjnej również podane są jako załącznik do rozporządzenia.

W ocenie mecenasa LEŚNEGO , w oparciu o wspomniane orzecznictwo sądów, wniosek Prokuratora Rejonowego można oddalić, bo gdyby przyjęto ten wniosek każdą kolejną  uchwałę należałoby w ten sam sposób konstruować, stąd mecenas proponował podjęcie takiej, a nie innej uchwały. 

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię Pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 6 radnych.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Wiesław POKORSKI.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię Pozytywna.

Za wydaniem opinii głosowało 9 radnych.

Radny BENEDYKT NITKA pytał, czy musiało upłynąć, aż tyle czasu, aby zauważono błąd w uchwale?

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że jest to pytanie nie do Rady Miejskiej.

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że jeżeli Rada Miejska będzie wracać do rzeczy przegłosowanych, to będzie miała działanie utrudnione.

Projekt uchwały w sprawie oddalenia wniosku Prokuratora Rejonowego w Gnieźnie o uchylenie uchwały o numerze XX/135/2004 z dnia 5 lutego 2005 r. Rady Miejskiej w 

Trzemesznie odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 13 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXVIII/226/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

DO PKT 6 d PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który stwierdził, że o genezie pisma w sprawie zakupu ciężkiego samochodu ratowniczo – gaśniczego informował na połączonym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej. Rozmowy dotyczyły finansowania i funduszy OSP, w obliczu przypadającej 120 Rocznicy OSP w Trzemesznie. Wcześniejsze rozmowy prowadzone były przy udziale Przewodniczącego Rady Miejskiej, proboszcza, księdza dziekana, były też rozmowy z Prezydentem Gniezna JACKIEM KOWALSKIM – szefem powiatowych struktur OSP w Powiecie Gnieźnieńskim. Burmistrz poinformował następnie, że pismo z 12 listopada jest efektem szeregu oddziaływań i powiedział:” Środki nie znalazły się w budżecie,  a w dniu 2 grudnia odbyło się spotkanie w Zarządzie Wojewódzkim OSP z udziałem Pani Skarbnik Gminy i Pana DZIĘCIELAKA PIOTRA, jako osoby odpowiedzialnej z ramienia Urzędu Miasta i Gminy. Okazało się, że Trzemeszno jest zainteresowane jednym z 5 samochodów, których zakup jest brany pod uwagę. Prowadzone były dyskusje na temat zapisów w Wieloletnim  Planie Inwestycyjnym i zapisów budżetowych. Wyraźnie powiedziałem, że nie mam środków w budżecie, jednak oczekiwano deklaracji. Powiedziałem, że moje pierwsze przemyślenie było takie, że odpowiem, iż nie ma  środków na ten cel, uznałem jednak , że decyduje o tym Rada Miejska i skierowałem pismo do Rady Miejskiej o wyrażenie stanowiska w przedmiotowej sprawie. Padały pytania, czy przyjęcie zapisów do budżetu, powoduje wskazanie inwestycji, z których Burmistrz musi zrezygnować. Dziś też dyskusja się toczyła na temat zapisów budżetowych, gdzie radni mają uwagi na temat Kruchowa. Nie brałem udziału w tym spotkaniu, a merytoryczni pracownicy Urzędu. Ja nie mogę wskazać środków. Nazywano to też asekuracją z mojej strony. Radni się też asekurują. Trochę pachnie, to też „ kiełbasą wyborczą”, może nie powinienem tego tak nazywać. „

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię POZYTYWNĄ.  Za wydaniem opinii głosowało 6 radnych, 1 radny był przeciwny, głosów wstrzymujących nie stwierdzono.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię Pozytywną. 

Za wydaniem opinii głosowało 6 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 1 radny wstrzymał się od głosu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA otworzył dyskusję nad tematem. 

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że z informacji jakie docierają do w/w, wynika, iż istnieje konieczność podjęcia uchwały w przedmiotowej sprawie. 

BURMISTRZ KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że w dzisiejszych obradach biorą udział przedstawiciele Ochotniczej Straży Pożarnej.” Na tym spotkaniu uznałem, że najważniejszy jest zapis w budżecie. Dla mnie najpilniejsze by było, także po rozmowie z Panem GOTOWAŁĄ zapisanie tego zadania w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym na 2010 rok. Byłoby mi łatwiej podjąć decyzję. Ja takiego przekonania nie mam. Wiem, że taki projekt się przygotowuje.”

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zapytał, czy w przedmiotowej sprawie chciałby zabrać głos Prezes Zarządu Miejsko – Gminnego Ochotniczych Straży Pożarnych MAREK GOTOWAŁA?

Pan MAREK GOTOWAŁA – „ Nie znamy się na tych niuansach budżetowych. Wydatek planowany do realizacji w jednym roku, wystarczy, że będzie zapis w uchwale budżetowej. Jeżeli w wielu latach, to tak. Fizycznie realizacja tego zadania w 2009 roku nie będzie, prawdopodobnie ze względu na procedurę jaka jest, ale decyzja należy do Rady Miejskiej, czy podjąć taką uchwałę, czy jako wydatki niewygasające. Moja opinia jest taka, że wystarczy tylko zapis w uchwale budżetowej na 2009 rok.”

Radna ELEONORA MĄDRA pytała ile metrów nawierzchni, planuje się wykonać na ul. Różanej , ponieważ koszt tego zadania określony został na kwotę 380.000,00 złotych?

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA pytał, jaki związek to pytanie ma z dzisiejszym tematem obrad?

Radna ELEONORA MĄDRA – Burmistrz mówił, że mamy wskazać kwoty  w budżecie.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – pojadę zmierzyć. 

Radny RAFAŁ BIAŁEK – „ Nawiązując do stwierdzenia Burmistrza, że roznosi się zapach „ kiełbasy wyborczej” , ja też go czuję, mimo, że jest to spotkanie opłatkowe. Ciężki wóz bojowy, czy jest nam niezbędny? Jedni powiedzą, że tak, inni, nie, ale należy sobie postawić pytanie , czy nas na to stać? . Czy jest nam potrzebny ciężki wóz, skoro gros wydarzeń, to zdarzenia drogowe, a ten wóz tam nie będzie miał zastosowania, bo ma napęd na 4 koła.”

Następnie radny RAFAŁ BIAŁEK zwrócił się z pytaniem do przedstawiciela OSP, czy w innych gminach też są  takie ciężkie wozy bojowe? 

„ Podpisuję się pod pytaniem Burmistrza i składam wniosek o wprowadzenie dyskusji nad pozyskaniem środków na ten cel. Z czego mamy zrezygnować? Czy z ul. Różanej, jak proponuje Pani MĄDRA? . Stawiamy Burmistrza w złym położeniu. To tak , jakby pójść do krawca po elegancki garnitur. Krawiec by uszył, a my prosilibyśmy o czapkę z tego materiału , a on by wyciął dziurę na plecach. „

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA poinformował, że Statut Miasta i Gminy nie przewiduje, aby wniosek formalny mógł  nakłaniać do prowadzenia dyskusji na określony temat.

Radny BENEDYKT NITKA przypomniał, że sesja została zwołana na wniosek Burmistrza, w konkretnej sprawie.

Radny RAFAŁ BIAŁEK podtrzymał wniosek i wnosił o przerwę.

Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK poinformował, że ulica Różana ma 200 metrów.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI podziękował Zastępcy za tę informację.

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ stwierdził, że radni niepotrzebnie poddali się emocjom i bardziej rozmawiają na tematy polityczne, a nie merytoryczne. Zdaniem radnego SZAPOWAŁA należy się zastanowić, nie komu zabrać, a jak przygotować projekt uchwały w inny sposób, że nie trzeba nikomu zabierać środków. Jest szansa zdobycia tych środków i na tym należy się skupić. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ  GWIAZDA pytał, czy radny SZAPOWAŁ ma inną propozycję? 

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ stwierdził, że są zakłady, które łożą różne środki. Zdaniem radnego, może by można te środki pozyskać na ten cel.

Zwracając się do Skarbnika Gminy , radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ pytał, czy to zadanie można by realizować z pożyczki i kredytu?

Pani MARIA KIEŁPIŃSKA Skarbnik Gminy poinformowała, że za chwile odpowie na to pytanie. 

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ stwierdził, że nie jest jednoznaczne, że inwestycja w Kruchowie zamknie się kwotą 1 mln złotych. Sam projektant powiedział, że te kwoty mogą być niższe, w związku z sytuacją rynkową. Inwestycja  na Różanej powinna być zrobiona. Jak jest 200 metrów, to może inwestycja będzie niższa. 

Zwracając się do strażaków, radny SZAPOWAŁ pytał co z samochodem średnim, gdyby był zakupiony samochód ciężki, bo jednostka w Trzemesznie miałaby zbyt dużo samochodów i byłby problem z garażowaniem?

Radny BENEDYKT NITKA przypomniał, że temat budżetu na 2009 rok był omawiany na 3 posiedzeniach komisji / jedno posiedzenie Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich i dwa wspólne posiedzenia z Komisją Społeczną Rady Miejskiej/. Radny stwierdził, że wielokrotnie na ten temat mówiono i gdyby wszyscy byli na komisjach, to takie pytanie by nie padło. Rozumiem pytanie Pana BIAŁKA, że nie mógł być.

Radny RAFAŁ BIAŁEK – mogłem, a nie wiedziałem.

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że będzie trzeba zapisać pewne sprawy w związku z kryzysem światowym . Zdaniem radnego nie zapisuje się takich wydatków, które mogą się nie spełnić. Radny BENEDYKT NITKA stwierdził następnie, że w pierwszej kolejności należy zapisać środki na niezbędne wydatki, które mogą nastąpić, bo taka jest sytuacja światowa. Ostrzegam, przed bardzo szybkim szastaniem pieniędzmi, powiedział radny.

Mecenas MARCIN LEŚNY odniósł się do wniosku radnego RAFAŁA BIAŁKA i poinformował, że wniosek dotyczy jednego z punktów sesji i może być złożony. Mecenas dodał, że jest to w punkcie porządku obrad. Zdaniem mecenasa przedmiotem dyskusji może być również kwestia poszukania środków. Ponadto Pan MARCIN LEŚNY dodał, że nie ma potrzeby, aby ten wniosek głosować. 

Zwracając się do radnego SZAPOWAŁA i NITKI mecenas stwierdził, że także by zalecał, aby z dużą ostrożnością podchodzić do zmian w budżecie i zapytał, czy na dziś trzeba zapisać w budżecie środki, ponieważ i tak będzie potrzebna uchwała na zaciągnięcie zobowiązania, dodał ponadto, że opóźnienia są bardzo duże. Pan MARCIN LEŚNY rozważał, czy nie korzystniej byłoby wystosować uchwały intencyjnej Rady, że wyraża zgodę na finansowanie tego zadania. Mecenas przyznał, że problem recesji jest problemem  ważnym  i poinformował, że w jednostkach, z którymi miał styczność planuje się przeliczenia budżetu, pomoc dla przedsiębiorców, ponieważ są obszary, gdzie kryzys dotyka poważnych przedsiębiorstw. Podejmuje się zatem takie działania, aby ratować miejsca pracy.

Pani MARIA KIEŁPIŃSKA Skarbnik Gminy poinformowała, że zadanie, o którym mowa nie jest inwestycją gminy, ponieważ gmina przekaże dotację dla OSP w Trzemesznie. Zdaniem Pani Skarbnik nie można tego zapisać jako kredyt, czy pożyczka. 

Radny BENEDYKT NITKA pytał, czy można to zapisać w rezerwie budżetowej?

Pani Skarbnik Maria KIEŁPŃSKA  - 180.000,00 złotych.

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ – czy można zaciągnąć kredyt na dotację  ?

Pani MARIA KIEŁPIŃSKA – sądzę, że nie. 

Pan MAREK GOTOWAŁA poinformował, że wydatek jest celowy, ponieważ OSP Trzemeszno funkcjonuje w Krajowym Systemie Ratownictwa  Gaśniczego i powinno funkcjonować jako jednostka I kategorii, a z uwagi na brak wozu ciężkiego jest w II kategorii.

Jako kolejny argument Prezes Zarządu M/G OSP podał, że jest to jednostka przodownicza. Na terenie województwa Wielkopolskiego jest 380 jednostek włączonych do Krajowego Systemu Ratownictwa Gaśniczego i mówca nie zna żadnej innej jednostki, która by nie dysponowała samochodem ciężkim. 

Prezes Zarządu OSP poinformował ponadto, iż w przypadku zakupu samochodu ciężkiego, jeden pojazd średni będzie uwolniony i dodał, że obrót odbywa się wewnątrz , zatem pojazd trafi do którejś z jednostek  z terenu Miasta i Gminy Trzemeszno, chyba, że tego pojazdu by tam nie chcieli.

Jednocześnie Pan MAREK GOTOWAŁA poinformował, że jest decyzja o wyasygnowaniu 55 % środków i dotyczy to Trzemeszna, dodał też, że ktoś nad tym pracował , poinformował ponadto, że będzie to wydatek roku 2010, a podmiotem uczestniczącym będzie Zarząd Wojewódzkiego Związku OSP.

Radny RAFAŁ BIAŁEK – „ Powiedział Pan, że to zakup celowy. Czy czasem nie wyręczymy Państwowej Straży Pożarnej? To jest domena Państwowej Straży Pożarnej organu Ratownictwa Drogowego i Gaśniczego na terenie kraju. To, że Pan chce podnieść rangę Pana jednostki, to jest chwalebne i każdy szef stara się to robić. Czy to jednak nie jest zbyt ciężki wydatek?

Zwracając się do Pana PIOTRA DZIĘCIELAKA radny RAFAŁ BIAŁEK zapytał, ile było wyjazdów do pożarów, a ile do ratownictwa drogowego?

Ponadto pytał, jakie wozy bojowe posiadają gminy ościenne? 

Pan MAREK GOTOWAŁA stwierdził, że dyskusja nad tym, czy OSP powinno funkcjonować, jeżeli od 80 lat funkcjonuje Państwowa Straż Pożarna jest dyskusją zbliżoną do dyskusji, czy Święta Bożego Narodzenia są ważniejsze od Świąt Wielkiej Nocy? 

Osoba, która się interesuje nie miałaby wątpliwości. Jest to ruch społeczny i nie chodzi o wyręczanie kogoś, a o działania zabezpieczające maksymalnie bezpieczeństwo społeczności lokalnej.

Kwalifikacja wyjazdów do wypadków drogowych i innych zdarzeń jest jak 1/3 w każdej z tej części.

Pan PIOTR DZIĘCIELAK dodał, że przy wyjazdach do wypadków drogowych, zdarza się również zagrożenie pożarowe. Jako przykład takiego zdarzenia mówca podał wypadek jaki miał miejsce na początku czerwca w Wydartowie, gdzie wywróceniu uległa cysterna i doszło do wycieku oleju opałowego. Pan DZIĘCIELAK poinformował ponadto, że przez teren naszej gminy przewożone są  tzw. toksyczne środki przemysłowe: gazy, kwasy, paliwa. Do tej akcji wysłano dwa samochody gaśnicze.

Pan PIOTR DZIĘCIELAK poinformował również, że samochody ciężkie posiadają: Witkowo, Czerniejewo, Mieleszyn /dwa/ , Lądek , gmina licząca 800 mieszkańców.

Radny RAFAŁ BIAŁEK zwracając się do Prezesa Zarządu M/G OSP w Trzemesznie Pana MARKA GOTOWAŁY powiedział:” Pan Prezes odnosi się do mnie, że zadaję niepotrzebne pytania. Pozwolę się nie zgodzić. OSP jest organizacją chlubna, tego nie neguję, co Pan stara się podkreślić, kiedy ktoś nie po Pana myśli się wypowiada.

Radny MACIEJ ADAMSKI  nawiązał do wypowiedzi Pana PIOTRA DZIĘCIELAKA  w sprawie wyjazdu do wypadku w Wydartowie, w którym uczestniczyły dwa wozy strażackie  zapytał, czy w przypadku zakupu ciężkiego samochodu wystarczy jeden? Czy zalety tego wozu są na tyle duże, że wystarczy jeden pojazd, pytał radny?

Pan PIOTR DZIĘCIELAK stwierdził, że nie ma samochodu uniwersalnego, każdy jest  inny, tak jak nie ma dwóch takich samych wypadków. Ponadto Pan DZIĘCDIELAK poinformował, że samochód ciężki posiada zapas wody w ilości 5000 litrów. Mówca  dodał, że gdy zdarzy się wypadek do akcji uruchamiane są  te siły, które posiadają odpowiedni sprzęt i stanowią zabezpieczenie do czasu przyjazdu Państwowej Straży Pożarnej., np. w przypadku pożaru w Grabowie uczestniczyła jednostka z Witkowa.

Przewodniczący Rady Miejskiej Michał GWIAZDA stwierdził, że padały opinie oby ten samochód nie był wykorzystywany, ale zdaniem mówcy tak poważnego wydatku, którego koszt wynosi 700.000,00 złotych nie planuje się po to, aby sprzęt stał 3 lata w garażu.

Następnie Przewodniczący obrad zamknął dyskusje i zapytał, kto z radnych jest za zakupem ciężkiego samochodu ratowniczo – gaśniczego dla potrzeb Ochotniczej Straży Pożarnej w Trzemesznie ?

Za potrzebą zakupu ciężkiego samochodu ratowniczo – gaśniczego głosowało 10 radnych, 1 radny był przeciwny, 2 radnych wstrzymało się od głosu. 

Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK poinformował, że w dniu dzisiejszym radni otrzymali materiały na następną sesję Rady Miejskiej / uroczystą/, która odbędzie się w dniu 28 grudnia br. Wiceburmistrz poinformował jednocześnie, że w zaproszeniu na obrady nie podano godziny sesji, ale będzie to najprawdopodobniej godzina 13 3o, ponieważ nie da się dokładnie przewidzieć czasu zakończenia uroczystości na cmentarzu, związanych z odsłonięciem Mauzoleum Powstańców Wielkopolskich. 

W dalszej części swego wystąpienia Pan ZYGMUNT NOWACZYK poinformował, że na sesji zostanie wręczony medal Pani MARII WOJCIECHOWSKIEJ i dodał, że jest to pierwsze typu odznaczenie przyznane w Gminie Trzemeszno „ za zasługi dla Miasta i Gminy Trzemeszno” . Medal zaprojektował Pan MARCELI KONIECZNY, zgodnie z tym, co jest zapisane w Statucie Miasta i Gminy Trzemeszno. Wykonano 10 sztuk medali. 

Wiceburmistrz stwierdził dalej, że projekt uchwały w sprawie nadania medalu przez Radę Miejską powinna zaopiniować Komisja Społeczna, która mogłaby wydać opinię w dniu dzisiejszym.

DO PKT 7 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA złożył uczestnikom dzisiejszych obrad życzenia świąteczne i  dokonał zamknięcia obrad XXXVIII/2008 Sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie.

Po sesji uczestnicy obrad podzielili się opłatkiem.

