                           P R O T O K Ó Ł

  z obrad XLII/2009 Sesji Rady Miejskiej

                      w  T R Z E M E S Z N I E

             odbytej w dniu 28 stycznia 2009 roku

               w Sali Domu Kultury w Trzemesznie

SESJI PRZEWODNICZYŁ   - MICHAŁ GWIAZDA

                                                                         Przewodniczący Rady 








Miejskiej

PROTOKOŁOWAŁY                        - EWA BISIKIEWICZ

                                                                         Inspektor ds. obsługi 

                                                                        Rady Miejskiej

                                                                   -  MARTA WOJTASZAK

                                                                      referent ds. organizacyjno-

                                                                      samorządowych

DO PKT. 1 PORZĄDKU OBRAD:

Otwarcia obrad XLII/2009 Sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, który powitał:

· radnych Rady Miejskiej,

· Burmistrza KRZYSZTOFA DEREZIŃSKIEGO,

· Wiceburmistrza ZYGMUNTA NOWACZYKA,

· Mecenasa MARCINA LEŚNEGO,

· Protokolantki obrad,

· Przedstawicieli Izby Rolniczej Pana ZBIGNIEWA BARTZA i STANISŁAWA PALUCHA,

· Przedstawicieli prasy,

· Mieszkańców miasta i gminy.

DO PKT. 2 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że w dzisiejszych obradach udział bierze 13 radnych na ustawowy stan Rady 15 radnych, a zatem Rada Miejska posiada QUORUM i jest uprawniona do podejmowania uchwał i wniosków.

RADNI NIEOBECNI USPRAWIEDLIWIENI:

1. ELEONORA MĄDRA,

2. WIESŁAW POKORSKI.

DO PKT. 3 PORZĄDKU OBRAD:

Na Sekretarza obrad XLII/2009 Sesji Rady Miejskiej zaproponowano radnego BENEDYKTA NITKĘ. W/w kandydatura została przyjęta jednogłośnie.

DO PKT. 4 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej Michał GWIAZDA zaproponował wprowadzenie do dzisiejszego porządku obrad projektu uchwały w sprawie powołania Komisji do sprawdzenia wniosku mieszkańców o przeprowadzenie referendum lokalnego w sprawie likwidacji szkół podstawowych w miejscowościach: JASTRZĘBOWO, SZYDŁOWO, WYMYSŁOWO, ZIELEŃ / do punktu 10 f/.

Radny BENEDYKT NITKA w imieniu Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich wnioskował o wykreślenie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad naliczania diet  oraz należności z tytułu zwrotu kosztów podróży służbowych radnych, przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych gminy oraz przewodniczących Rad Sołeckich.

Radny JERZY ZAREMBA poinformował, że podobny wniosek podjęła Komisja Społeczna Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zarządził głosowanie nad zgłoszonymi wnioskami.

1. Za wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie  powołania Komisji do sprawdzenia wniosku mieszkańców o przeprowadzenie referendum lokalnego w sprawie likwidacji szkół podstawowych w miejscowościach: JASTRZĘBOWO, SZYDŁOWO, WYMYSŁOWO, ZIELEŃ radni głosowali jednogłośnie. W glosowaniu brało udział 13 radnych.

WNIOSEK ZOSTAŁ PRZYJĘTY.

2. Za wykreśleniem z porządku obrad projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad naliczania diet oraz należności z tytułu zwrotu koszów podróży służbowych radnych, przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych gminy oraz przewodniczących Rad Sołeckich.

WNIOSEK ZOSTAŁ PRZYJĘTY.

Za porządkiem obrad XLII/2009 Sesji Rady Miejskiej, po uwzględnieniu wprowadzonych zmian radni głosowali jednogłośnie. Porządek obrad XLII/2009 Sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie został przyjęty.

                        PORZĄDEK OBRAD:

1.Otwarcie obrad XLII/2009 Sesji Rady Miejskiej.

2.Stwierdzenie Quorum.

3.Powołanie Sekretarza obrad XLII/2009 Sesji Rady Miejskiej.

4. Przyjęcie porządku obrad XLII/2009 Sesji Rady Miejskiej.

5. Przyjęcie protokołów z obrad XXXIX/2008 i XL/2008 Sesji Rady Miejskiej.

6. Zgłaszanie interpelacji, wniosków i zapytań przez radnych.

7. Sprawozdania z działalności:

a/ Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych między ostatnią, a obradującą sesją,

b/ Przewodniczących stałych komisji z działalności między sesjami.

8. Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady, wydanych zarządzeń i swojej działalności między sesjami.

9.Wolne wnioski i informacje radnych i sołtysów.

10. Podjęcie uchwał w sprawie:

a/ zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Wydartowo na lata 2009 – 2016

- opinia Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały.

b/ wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie od Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu państwa nieruchomości gruntowej we wsi KRUCHOWO, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 348 o pow. 0,2200 ha

- opinia Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały.

c/ wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie od Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa nieruchomości gruntowej we wsi KRUCHOWO, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 207/12 o pow. 2,0683 ha

- opinia Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

podjęcie uchwały.

d/ rozpatrzenia wezwania Pana KAJETANA MALENDOWICZA, zam. w Trzemesznie, ul. MICKIEWICZA 27/3 do usunięcia naruszenia interesu prawnego w wyniku podjęcia przez Radę Miejską w Trzemesznie uchwały Nr XXXI/163/2008 z dnia 25.06.2008 roku w sprawie zmiany planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Trzemeszna

-  opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały.

e/ powołania Komisji do sprawdzenia wniosku mieszkańców o przeprowadzenie referendum lokalnego w sprawie likwidacji szkół podstawowych w miejscowościach: JASTRZĘBOWO,SZYDŁOWO, WYMYSŁOWO, ZIELEŃ.

11. Zapoznanie się ze skargą Pana GRZEGORZA TRZCIŃSKIEGO, zam. w TRZEMESZNIE, ul. Kopernika  na działanie Burmistrza Miasta i Gminy Trzemeszno.

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania oraz zgłoszone wnioski.

13. Zamknięcie obrad XLII/2009 Sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie.

DO PKT. 5 PORZĄDSKU OBRAD:

Przewodniczący obrad MICHAŁ GWIAZDA poinformował, że protokoły z obrad XXXIX/2008 i XL/2008 sesji Rady Miejskiej zostały sporządzone i były wyłożone w Biurze Rady Miejskiej.

Pan MICHAŁ GWIAZDA stwierdził następnie, że zapoznał się z tymi dokumentami, podpisał je i  nie wnosi uwag. Dalej zostało zarządzone głosowanie.

Za przyjęciem protokołu z obrad XXXIX/2008 Sesji Rady Miejskiej radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 13 radnych.

Protokół z obrad XXXIX/2008 Sesji Rady Miejskiej został przyjęty.

Za przyjęciem protokołu z obrad XL/2008 Sesji Rady Miejskiej radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 13 radnych.

Protokół z obrad XL/2008 Sesji Rady Miejskiej został przyjęty.

DO PKT. 6 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił radnych o składanie interpelacji, wniosków i zapytań.

Radny BENEDYKT NITKA poinformował, że do dnia 20 stycznia podatnicy podatku dochodowego od osób prawnych powinni złożyć deklaracje , a następnie zapytał, jaka jest sytuacja naszych podmiotów?

DO PKT. 7 PORZĄDKU OBRAD:

a/ Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA złożył sprawozdanie z działalności pomiędzy sesjami Rady Miejskiej i poinformował, że uczestniczył m. in. w spotkaniu poświęconemu oświacie gminnej, w dniu 15 stycznia brał udział w przetargu na sprzedaż działek w miejscowości Wydartowo i Ławki, a w dniu 16 stycznia prowadził obrady Rady Miejskiej w sprawie likwidacji szkół.

W dniu 20 stycznia br. Pan MICHAŁ GWIAZDA spotkał się z radnym Rady Powiatu Gnieźnieńskiego Panem Tadeuszem KOSTKĄ w sprawie funkcjonowania oczyszczalni ścieków w Płaczkowie i budowy kanalizacji.

W dniu 22 stycznia Przewodniczący Rady Miejskiej złożył kwiaty pod pomnikiem ofiar poległych w II Wojnie Światowej na cmentarzu w Trzemesznie z okazji Rocznicy wyzwolenia miasta Trzemeszna., a w dniu 23 stycznia uczestniczył w studniówce w Gołąbkach.

W dniu 23 stycznia Pan Michał GWIAZDA brał udział Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej, a w dniu 27 stycznia w posiedzeniu Komisji Społecznej. W godzinach popołudniowych Przewodniczący Rady Miejskiej uczestniczył także w spotkaniu z przedstawicielami stowarzyszenia Panem RAFAŁEM STRZYŻEWSKIM i ROBERTEM NAWROCKIM. 

DO PKT. 7 b PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Komisji REWIZYJNEJ Rady Miejskiej radny MIKOŁAJ OSTROWSKI poinformował, że w okresie sprawozdawczym Komisja odbyła spotkanie dotyczące spraw organizacyjnych, na którym przedstawione zostały wytyczne do sporządzenia planu pracy. W tym też dniu Komisja wstępnie zapoznała się ze skargą Pana GRZEGORZA TRZCIŃSKIEGO, zam. w TRZEMESZNIE na działanie Burmistrza Miasta i Gminy Trzemeszno.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich radny BENEDYKT NITKA poinformował, że w okresie sprawozdawczym Komisja zajmowała się opiniowaniem materiałów na dzisiejszą sesję Rady Miejskiej.

DO PKT. 8 PORZĄDKU OBRAD:

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności za okres międzysesyjny. Sprawozdanie, o którym mowa stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Jednocześnie Burmistrz dokonał sprostowania i poinformował, że w dniu wczorajszym nie brał udziału w Gminnej Radzie Sportu, jak informował w sprawozdaniu, ponieważ spotkanie to zostało odwołane, a uczestniczył w spotkaniu z przedstawicielami stowarzyszenia w Wymysłowie, które reprezentował Pan STRZYŻEWSKI. 

DO PKT. 9 PORZĄDKU OBRAD:

Pani BARBARA FRELICH Sołtys sołectwa MIATY stwierdziła, że milo się wjeżdża do miasta, ale drogi wiejskie nadal pozostają zaniedbane. Pani FRELICH poinformowała, że na poboczach leżą worki ze śmieciami i zaapelowała o regularne sprzątanie odpadów przez TPK.  

Ponadto Pani FRELICH wnioskowała o poprawę stanu dróg, w których znajdują się liczne wyrwy. Zdaniem sołtysa lepiej jest wykonać prace raz, a porządnie, a nie łatać dziury i ciągle w tej sprawie monitować.

Pan ZBIGNIEW MATELSKI – Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 w Trzemesznie zwrócił się do Burmistrza z następującymi pytaniami:

a/ Jak wygląda sprawa przydziału karetki Pogotowia Ratunkowego dla Trzemeszna ?

Przewodniczący Zarządu dodał, że z informacji prasowych wynika, iż 1 marca br. zostanie otwarta kolejna podstacja pogotowia w KISZKOWIE, dzięki wsparciu Dyrektora PILARCZYKA / informacja została zamieszczona na stronie internetowej/.

Zdaniem Pana MATELSKIEGO odległość pomiędzy Gnieznem, a obsługiwanym rejonem w KISZKOWIE określona na 30 – 35 km jest podobna do odległości do niektórych miejscowości położonych na terenie Gminy Trzemeszno, np. ŁAWEK, czy DUSZNA. Pan MATELSKI przypomniał także, iż w ubiegłym roku Burmistrz udzielił informacji, że do rozmów w przedmiotowej sprawie upoważnił Pana PAWŁA KOCHA. Przewodniczący zarządu podkreślił przy tym, że sprawę przydziału karetki dla KISZKOWA wójt tej gminy załatwił w ciągu roku.

W imieniu Zarządu Osiedla Nr 2 Pan MATELSKI wskazał na potrzebę załatwienia następujących spraw:

- uporządkowania Placu Michała Kościeszy Kosmowskiego w Trzemesznie i wskazał na potrzebę usunięcia tablicy informacyjnej z miejsca, w którym jest obecnie zamontowana, wycięcia krzewów przy pomniku, nasadzenia kwiatów, na co są środki zapisane w budżecie.

- wyeliminowania tzw. jazd wieczornych, zwłaszcza młodych kierowców, które odbywają się najczęściej po godzinie 21 – szej. Zdaniem Pana MATELSKIEGO same kontrole nie zdają egzaminu, wobec czego w/w/ zaproponował zmianę organizacji ruchu i zamontowanie progów zwalniających przy wyjeździe do Zespołu Szkół Liceum i Gimnazjum w Trzemesznie,

- podjęcia prób monitorowania miasta,

- zmodernizowania Placu Jana Kilińskiego,

- odnowienia Pomnika Jana Kilińskiego / umycie/,

- zainteresowania się drogami szutrowymi / była obietnica utwardzenia ulicy BOROWSKIEGO/,

- uporządkowania numeracji na ulicy SOSNOWEJ i poprawy stanu nawierzchni / pojazdy, w tym karetka pogotowia grzęzną w błocie/,

- dokończenia modernizacji Ogródka Jordanowskiego po wykonaniu prac kanalizacyjnych.

Pan ROMUALD FILIP sołtys sołectwa WYDARTOWO wnioskował o wykonanie oświetlenia przy drogach, szczególnie przy byłym przejeździe kolejowym, przy drodze krajowej. Pan FILIP poinformował, że przejazd został zlikwidowany, ale zagraża bezpieczeństwu dzieci / dziecko może utknąć nogą w torach podczas ciemności/. Koszt  wykonania oświetlenia Pan ROMUALD FILIP określił na kwotę od 1500 do 2000 złotych.

Pan JERZY WIECZORKOWSKI sołtys sołectwa ZIELEŃ pytał dlaczego w sołectwie ZIELEŃ znaczna część terenu została objęta planem NATURA 2000, bez wiedzy mieszkańców?. Sołtys powołał się na Plan Ochrony Środowiska.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI powołał się na artykuł zamieszczony w lokalnej prasie na temat poparcia PiS – u dla osoby Burmistrza i powiedział:” Ja nie jestem obrażalski i nie żałuję, że wtedy z tej listy startowałem, też nie żałuję decyzji, że do tej partii nie wstąpiłem. To ja jako pierwszy bezpartyjny poparłem posła ZBIGNIEWA DOLATĘ i to on przyszedł do mnie i to partia chodziła do mnie, a nie ja do partii. Pan WOLEK zacytował uzasadnienie uchwały Pis. To uzasadnienie nie zawiera prawdy. Że nie przedstawiłem żadnych merytorycznych wyliczeń to kłamstwo, to pomówienie. Druga sprawa dotycząca rozmowy w dniu 12 grudnia i moich obietnic w sprawie dalszych losów szkół. Ja obiecałem, że jak podejmę decyzję to go powiadomię. Jest prawdą, że nie odbierałem telefonów. Miałem już dość nacisków. Uzasadnienie zawiera kłamliwe treści. PiS jeżeli nie ma prawdy, to o jakiej prawdzie mówimy? „

Następnie Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI odniósł się do drugiego artykułu zamieszczonego w „ Przemianach”, dotyczącego zakupu wozu strażackiego i dodał, że z Panią redaktor prywatnie to wyjaśnił .” Prasa pisze obiektywne sytuacje, powiedział Burmistrz. Pan Przewodniczący niezbyt fortunnie się wyraził. Ja nie chciałbym z Panem GWIAZDĄ antagonizmów.  Pan GWIAZDA mówi mi wprost, z czym się nie zgadza.  Po propozycji jaką otrzymaliśmy, że do dnia 12 stycznia podpiszemy zobowiązanie, że pieniądze się znajdą, tam Pan GWIAZDA niefortunnie powiedział, że on deklarował, a ja odmawiałem.  Rada pieniędzy nie przyznała.  Ja już nic nie podpiszę. Ja już raz podpisałem słynną notatkę ze Starostwem w sprawie termomodernizacji Liceum Ogólnokształcącego, kiedyś też prowadziłem negocjacje z Kasą Zapomogowo – Pożyczkową. Decyzji w sprawie wozu strażackiego oczekiwano z Poznania do 12 – tego do godziny 12 – tej.  Uznałem, że tego nie mogę podpisać. Nie jestem przeciwnikiem tego, aby nasza straż miała wóz. Drogi sypią szypą, taczkami, może przydałaby się dwie piaskarki i bezpiecznie by ssie poruszali pracownicy Trzemeszeńskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego, które ma taki sprzęt, jaki ma.

Burmistrz dodał, że często TPK stara się zapewnić bezpieczeństwo innym, narażając swoje. 

Burmistrz stwierdził dalej, że Przewodniczący Rady Miejskiej przeprosił w/w za niezbyt fortunne słowa i dodał, że pomiędzy nim, a Panem GWIAZDĄ nie ma konfliktu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA poinformował, że w dniu dzisiejszym przypada 190 Rocznica śmierci JANA KILIŃSKIEGO, w związku z którą delegacja rady Miejskiej złoży przed pomnikiem kwiaty.

Odnosząc się do wypowiedzi Burmistrza KRZYSZTOFA DEREZIŃSKIEGO Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził:” To co Pan mówi z grubsza jest prawdą. Ja chciałem ten dokument podpisać, Pan nie.  Ja nie musiałem tego publicznie ogłaszać.  Moja deklaracja nie nosiła pewności, że tym podpisem ten samochód sprowadzimy, ale przedłużymy nadzieje strażaków na otrzymanie tego wozu.”

Radny BENEDYKT NITKA  stwierdził, że Burmistrz jasno się określił. Radny przypomniał, że kierował pytanie do prezesów OSP, czy jest potrzeba podejmowania uchwały. Nikt nie mówił, stwierdził dalej radny, że uchwała musi być. Dla mnie to jest niezrozumiałe. Uważam, że pan Burmistrz ma rację. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że to było życzenie OSP, że taki podpis jest deklaracją, iż taki zapis w uchwale budżetowej nastąpi i tak Rada by się tym zająć musiała.. Wcale nie uważam, że musiałem pytać radnych.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – „ byłem od krok od podpisania. Pan GWIAZDA to wie, co potwierdzi radny SZAFRŃSKI, zapytałem jednak mecenasa, który poinformował mnie, ze byłoby to naruszenie dyscypliny finansów publicznych.

Radna MARIA DZIEL poinformowała, że nie brała udziału w sesji poświęconej likwidacji szkól, ponieważ była na leczeniu od 5 – 25 stycznia, za co najmocniej przeprasza. Radna dodała, że prosiła o przełożenie terminu sesji. 

DO PKT 10 a PORZĄDKU OBRAD:

Burmistrz Krzysztof DEREZIŃSKI poinformował, że przedkładany w dniu dzisiejszym projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości WYDARTOWO nie jest sprawą nową, ponieważ jest to już drugi plan w gminie. Burmistrz dodał, też, że uzasadnienie do projektu uchwały jest analogiczne, jak przy pierwszej uchwale. Burmistrz dodał, że sołectwo WYDARTOWO zmobilizowało się oddolnie, a następnie poprosił Radę Miejska o przyjęcie uchwały. 

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała OPINIĘ POZYTYWNĄ. Za wydaniem opinii głosowano jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 5 członków Komisji.

Opinia Komisji stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała OPINIĘ POZYTYWNĄ. Za wydaniem opinii radni glosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 7 członków Komisji.

Opinia Komisji stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA otworzył dyskusję nad tematem.

Radna IRENA RADKE stwierdziła, że jest to kolejny plan odnowy , a następne czekają w kolejce legislacyjnej. Radna dodała, że plan Odnowy został przygotowany przy dużym zaangażowaniu pracowników Urzędu Miasta i Gminy i Wiceburmistrza NOWACZYKA, którzy jeździli po wsiach. W imieniu mieszkańców sołectwa WYDARTOWO radna IRENA RADKE podziękowała za pomoc w opracowaniu tego dokumentu. Pani RADKE poinformowała ponadto, że w Planach Odnowy Miejscowości zawarto życzenia mieszkańców, również te inwestycyjne, co nie oznacza, że takie inwestycje się odbędą, że ma to załatwić gmina. Od inwencji mieszkańców, od osi 3, stwierdziła dalej radna RADKE będzie zależała realizacja i poinformowała, że od 2 lutego br. rusza oś 3 – działanie „ Odnowa i Rozwój wsi, a beneficjentem jest gmina ..

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zamknął dyskusję nad tematem i odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia PLANU ODNOWY MIEJSCOWOŚCI WYDARTOWO na lata 2009 – 2016. Następnie zarządzone zostało głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni glosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 11 radnych./ nieobecni na Sali obrad: radna TERESA MAĆKOWIAK, radny MACIEJ ADAMSKI – składali kwiaty pod pomnikiem Jana KILIŃSKIEGO/. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr  XLII/242/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.  

DO PKT 10 b PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie od Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa nieruchomości gruntowej we wsi KRUCHOWO, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 348 o pow. 0,2200 ha. Burmistrz dodał jednocześnie, że autorem uzasadnienia jest Pan DARIUSZ JANKOWSKI, do którego prosił kierować ewentualne pytania. 

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Wiceprzewodniczący Komisji radny JERZY Zaremba. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała OPINIĘ POZYTYWNĄ. Za wydaniem opinii radni głosowali jednogłośnie. W glosowaniu brało udział 7 członków Komisji.  

Opinia Komisji stanowi załącznik nr  7 do niniejszego protokołu.

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała OPINIĘ POZYTYWNĄ. Za wydaniem opinii głosowano jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 5 członków Komisji.

Opinia Komisji stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA otworzył dyskusję nad tematem.

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ  pytał, czy jednorazowo nie można było uregulować sprawy przylegającej do tego terenu drogi dojazdowej, ponieważ w budżecie gminy są przeznaczone środki na nawierzchnię bitumiczną na tej działce. Radny wnioskował o jak najszybsze przejęcie tego gruntu.

Pan DARIUSZ JANKOWSKI  Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Spraw Komunalnych odnosząc się do propozycji radnego SZAPOWAŁA  poinformował, że obecnie droga, o której mówi radny nie jest drogą publiczną. O tym musi zdecydować Rada Miejska, po zasięgnięciu opinii Powiatowego Zarządu dróg. Przejęcie musi nastąpić w formie odrębnej uchwały. W ocenie Pana JANKOWSKIEGO ta działka, mimo, że można ją uznać jako drogę o charakterze wewnętrznym, może być uznana jako droga o charakterze publicznym, najpierw jednak wymagana jest opinia Powiatowego Zarządu Dróg. Po zaopiniowaniu sprawa trafi do gminy. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusje i odczytał projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie od Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa  nieruchomości gruntowej we wsi KRUCHOWO, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka 348 o pow. 0,2200 ha, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 11 radnych / nieobecni; radna TERESA MAĆKOWIAK, radny MACIEJ ADAMSKI/. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XLII/243/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie  stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 10 c PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz Miasta i Gminy KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie4 od Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa nieruchomości gruntowej we wsi KRUCHOWO, oznaczonej  w ewidencji gruntów, jako działka nr 207/12 o pow. 2,0683 ha. Burmistrz dodał przy tym, że projekt jest taki sam jak poprzednio przyjęty.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że inne jest tylko przeznaczenie.

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała OPINIĘ POZYTYWNĄ. Za wydaniem opinii członkowie Komisji głosowali jednogłośnie. W glosowaniu brało udział 5 radnych.

Opinia Komisji stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Wiceprzewodniczący Komisji JERZY ZAREMBA. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała Opinię Pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 8 radnych.

Opinia Komisji stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie od Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu państwa nieruchomości gruntowej we wsi KRUCHOWO, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 207/12 o pow. 2,0683 odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 11 radnych / nieobecni w czasie głosowania radna TERESA MAĆKOWIAK i radny MACIEJ ADAMSKI/. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XLII/ 244/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

DO PKT 10 d PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, który poinformował, że zachodzi konieczność ponownego rozpatrzenia wezwania Pana KAJETANA MALENDOWICZA, zam. w Trzemesznie, ul. MICKIEWICZA  do usunięcia naruszenia interesu prawnego w wyniku podjęcia przez radę Miejską w Trzemesznie uchwały Nr XXXI/163/2008 z dnia 25. 06. 2008 roku w sprawie zmiany planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Trzemeszna. Przewodniczący obrad dodał, że uzasadnienie do projektu uchwały przedstawi radnym mecenas, stwierdził ponadto, że nie wiadomo, czy wynik glosowania z poprzedniej sesji się nie powtórzy. Gdyby wynik uległ powtórzeniu dodał Pan MICHAŁ GWIAZDA, to zachodziłaby konieczność kolejnego podejmowania tej uchwały itd.

Mecenas MARCIN LEŚNY  przypomniał, że już na poprzedniej sesji sygnalizował, że strona składająca skargę powinna mieć jednoznaczne stanowisko Rady tj. czy skarga jest zasadna, czy nie. Nie ma takiego rozwiązania, że skarga nie jest ani zasadna, ani niezasadna. Mecenas wyraził pogląd, że autorytet Rady Gminy wymaga, aby to wyraźnie rozstrzygnąć, choć żaden przepis tak jednoznacznie tego nie wyraża.  Dalej mecenas poinformował, że Pan KAJETAN MALENDOWICZ był pouczony o trybie wnoszenia skargi i ten termin biegnie niezależnie, czy Rada podjęła uchwałę, czy też nie i wynosi 30 dni od momentu rozpatrzenia skargi, a jeżeli nie, to kończy się w terminie 60 dni od jej złożenia. Takie rozstrzygnięcie merytoryczne powoduje zapaść.

Wiceprzewodniczący Komisji Społecznej Rady Miejskiej JERZY ZAREMBA  poinformował, że w tej sprawie są pewne kontrowersje, ponieważ nie ma Przewodniczącego Komisji i dodał, że w dniu wczorajszym dyskutowano nad ta sprawą. Radny stwierdził, że są braki w składzie osobowym Rady Miejskiej i zaproponował, aby przegłosować ten temat gdy będzie pełen skład rady. 

Radny JERZY CHEŁMIŃSKI pytał, czy interes prawny skarżącego został naruszony poprzez zmianę planu zagospodarowania przestrzennego ? 

Mecenas MARCIN LEŚNY wyjaśnił, że zgodni z art. 101 Ustawy o samorządzie gminnym strona może wystąpić ze skargą z powodu naruszenia interesu prawnego. W mojej ocenie, powiedział dalej Pan LEŚNY dostrzegam wprawdzie pewne uchybienia proceduralne, to jednak sama treść uchwały nie narusza interesu  prawnego Pana KAJETANA MALENDOWICZA z ubolewaniem , że to pismo nie zostało rozpatrzone, choć merytorycznie nie dotyczy samego planu.  Plan zagospodarowania Miasta Trzemeszna zaskarżony był w 20087 roku przez Pana MICHAŁA PIETRZAKA do Sądu Administracyjnego w Poznaniu i sąd oddalił skargę , ponieważ cały proces planistyczny został przeprowadzony zgodnie z planem. Sprawa ta została już raz przez sąd rozstrzygnięta. Sąd przyjmując skargę nie ogranicza się tylko do treści zarzutu, ale bada całe akta.  Sprawa jest prawomocnie stwierdzona. 

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że plan był dziwnie uchwalony, mimo, iż gmina Trzemeszno była jedną z gmin, które taki plan uchwaliły, może dlatego, że były osoby zainteresowane wycinkami tego planu. Radny dodał, że nie będzie wyrażał poglądu na temat treści, a korespondencji, przyjmowania uwag i tutaj jest przekonanie, że gmina , czy urzędnik nie dotrzymuje terminu, to jest uchybienie administracyjne. 

Mecenas MARCIN LEŚNY poinformował, że jest to uchybienie proceduralne. 

Pan KAJETAN MALENDOWICZ  powiedział m.in.:” Postaram się nie wracać do sprawy z 26 listopada 2008 roku. W wielu pismach zwracałem uwagę na naciąganie i swobodną interpretację przepisów ustawowych, co pozostawało bez konsekwencji. Wyraziłem wolę zawarcia ugody. 10 grudnia 2008 roku po rozmowie z udziałem Pana MICHAŁA GWIAZDY, Wiceburmistrza i pracownika Urzędu Miasta i Gminy zaproponowano mi formę ugody, którą trudno było nazwać ugodą , raczej ultimatum/ Pan MALENDOWICZ termin ugoda/.

Na własne oczy widziałem  przedstawicieli Pana Burmistrza w Starostwie Powiatowym, które składały dokumenty, które podważają chęć woli kompromisu. Zapewniano mnie, że na spornym odcinku drogi zostanie zamontowana blokada. W dniu 15 grudnia przedstawiłem projekt własnej ugody. „ Następnie Pan KAJETAN MALENDOWICZ odniósł się do propozycji urzędu i proponowanych zapisów ugody, w tym  stwierdzenia, że było to jedyne możliwe rozwiązanie ze strony Urzędu Miasta i Gminy i wysunął z tego wniosek, iż ugodą nie byli zainteresowani Przewodniczący Rady Miejskiej i Burmistrz. Następnie Pan KAJETAN MALENDOWICZ zwracając się do Burmistrza stwierdził, że bez względu na podejście do tej sprawy tolerancja butnego urzędnika jest nie do przyjęcia. Na moje pytanie, co radni na temat prac?, urzędnik stwierdził, „ a co radni mają do tej kanalizacji. Tyle rzeczy Pan już wynalazł, a najistotniejszej jeszcze nie.”  Nikt się temu nie przygląda, ani nie analizuje. Oby się nie sprawdziło powiedzenie, że „ urzędnik na zagrodzie, równy Wojewodzie”. Nadal stosowana jest taktyka przez Pana Przewodniczącego powolnego schładzania tematów. 19 grudnia nie zgłasza Pan tego na sesji, gdy miałem jeszcze czas na złożenie skargi.  Państwo radni rozważcie punkt 3 zgodnie ze sumieniem i logiką. Przypominam, że wasze glosy, są głosem w Waszym interesie, ponieważ już raz podejmowaliście decyzję.  Dlaczego w mojej sprawie na posiedzeniu Komisji nie dane było mi się wypowiedzieć. W mojej sprawie głos zabrał mój adwersarz, a jakoś nie mogę sobie przypomnieć, abym ustanowił plenipotenta. „

Mecenas MARCIN LEŚNY stwierdził, że obowiązkiem  jest przestrzeganie prawa. Wszelkie informacje, które Panu MALENDOWICZOWI przekazano były po to, aby nie uchybił terminowi, gdyby chciał do sądu taką skargę wnieść. . Zdaniem mecenasa cała sprawa ma drugie dno, ponieważ treścią skargi nie jest tylko sama uchwała, a zachowanie urzędników. Mecenas dodał, że Pan MALENDOWICZ może swoje uwagi złożyć do protokołu, wtedy będzie to rozpatrywane odrębnie. Pan LEŚNY poinformował jednocześnie, że o wprowadzeniu projektu uchwały pod obrady Rady Miejskiej decyduje Przewodniczący Rady Miejskiej.

Pan KAJETAN MALENDOWICZ poprosił o odpowiedź na zadane pytanie.

Pan MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że z uprzejmości poinformował Pana KAJETANA MALENDOWICZA o przysługujących terminach na złożenia skargi, a  w/w czyni z tego powodu zarzut.” Najświętsze argumenty do pana nie trafiają.”

Pan KAJETAN MALENDOWICZ zapytał, czy w budżecie gminy były środki na projekt kanalizacji?

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, iż wie, że stosowne dokumenty złożono i dodał, że pozwolenie wydaje się na podstawie konkretnych przepisów. „ Pan jest zaślepiony . Jeżeli gmina decyduje się na inwestycję, to musi mieć środki. Aby dojść do kompromisu, trzeba ustępstw w każdą stronę .Ja tych ustępstw z Pańskiej strony nie usłyszałem.” 

Radny BENEDYKT NITKA – to nie są występy polityczne.

Przewodniczący Rady Miejskiej – czyje występy polityczne?

Radny BENEDYKT NITKA – między innymi Pana.

Przewodniczący obrad – ja sobie wypraszam, aby Pan mnie pouczał w jakim kontekście  mam się wypowiadać. 

Po zamknięciu dyskusji nad tematem Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wezwania Pana KAJETANA MALENDOWICZA, zam. w Trzemesznie, ul. MICKIEWICZA do usunięcia naruszenia interesu prawnego w wyniku podjęcia przez Radę Miejską w Trzemesznie uchwały Nr XXXI/163/2008 z dnia 25.06.2008 roku  w sprawie zmiany planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Trzemeszna, a następnie zarządził głosowanie. 

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 5 radnych, 3 radnych było przeciwnych, 5 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XLII/245/2008 rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 10 e PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA , który poinformował, że do Rady Miejskiej wpłynął wniosek Pani JUSTYNY ŁABĘCKIEJ w sprawie przeprowadzenia referendum  lokalnego, który obliguje Radę Miejską do podjęcia działań w określonych terminach.

Mecenas MARCIN LEŚNY powołując się na przepisy w sprawie referendum lokalnego poinformował, że wniosek mieszkańców o przeprowadzenie referendum musi być poddany ocenie. W tym celu powołuje się specjalna Komisję do sprawdzenia wniosku mieszkańców  na podstawie art. 16 ust. 2 ustawy o referendum lokalnym./ mecenas odczytał zapis ustawowy/. Następnie Pan LEŚNY poinformował, że decyzja o rozpatrywaniu wniosku będzie na forum Rady Miejskiej podczas kolejnej sesji. Jednocześnie mecenas dodał, że Komisja, o której mowa ma obowiązek zaprosić Panią ŁABĘCKĄ, która będzie służyć głosem doradczym. Jeżeli Komisja dojdzie do przekonania, że pewne warunki nie będą spełnione, to wzywa wnioskodawcę  i dopiero wtedy spraw trafia pod obrady Rady Miejskiej.  Dalej mecenas stwierdził, że osoby, które słyszały wystapiienie Burmistrza na sesji musiałyby mieć wątpliwości i poinformował, że jeżeli referendum miałoby się odbyć przed likwidacją szkół, to powinno się to odbywać tak jak przewiduje Statut. Jeżeli byłaby druga procedura , o której mowa i sprawa od razu byłaby skierowana pod obrady, to byłoby to naruszenie prawa.

Mecenas LEŚNY wyjaśnił ponadto, że samo podjęcie uchwały nie stanowi przeszkody o likwidacji, bo do sierpnia zawsze można podjąć uchwałę o ponownym powołaniu tych szkół.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI pytał, czy referendum jest prawodawcze, czy opiniodawcze ?

Mecenas MARCIN LEŚNY – opiniodawcze.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – uchwały już zapadły. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA pytał, czy powoływana Komisja ma liczyć 5 członków ?

Mecenas MARCIN LEŚNY stwierdził, że żaden przepis  tego nie określa, powołał się jednak na rzymską regułę, która stanowiła, że Komisja powinna liczyć minimum 3 osoby, ale może też liczyć 15. 

Radny JERZY CHEŁMIŃSKI pytał, czy to opinia, czy dyrektywa wykonania?. Dalej radny powiedział:” Chciałbym się odnieść do źródeł reorganizacji, która wynika z troski o budżet. Rzecz bardzo niepokojąca, co do dyspozycji środków, gdzie w 2008 przydzielono 1.600.000,00 złotych, a na 2009 2.400.000,00. W którymś momencie budżet stanie pod znakiem zapytania. Rada ma obowiązek zapewnić potrzeby społeczne, także w zakresie oświaty. Jak się ma referendum do decyzji Rady do rozwiązania tego problemu.”

Mecenas MARCIN LEŚNY poinformował, że referendum jest o charakterze opiniodawczym, a następnie powołał się na art. 55 ustawy o referendum lokalnym, który stanowi, iż wymagany jest 30 % udział uprawnionych do glosowania, a wynik jest wiążący wówczas jeżeli za danym rozwiązaniem opowie się więcej niż 50 % . Mecenas dodał, że w skali kraju referenda nie spełniły wymogu prawnej skuteczności. Referendum biegnie niezależnie od podjęcia uchwał. Ponadto mecenas wyjaśnił procedurę dotyczącą likwidacji szkół, która przewidywała m.in. powiadomienie rodziców dzieci o zamiarze likwidacji, wyraził jednocześnie stanowisko, że było sporo czasu, aby referendum przeprowadzić.  

Pan MARCIN LEŚNY dodał, że sprawa ta budziła duże kontrowersje społeczne, wielu radnych miało wątpliwości wyraził też przekonanie, że na pewno kwestia likwidacji szkół  będzie wnikliwie zweryfikowana.

W dalszej części swego wystąpienia mecenas poinformował, że do Biura Rady Miejskiej wpłynęły pisma informujące o zaskarżeniu uchwały do sądu oraz wzywające Radę Miejską do usunięcia naruszenia prawa.  Pan LEŚNY poinformował, że Sąd Administracyjny będzie badał, czy nie naruszono interesu rodziców i dzieci i dodał, że podjęte uchwały będą rozpatrywane pod każdym względem, a kwestia likwidacji szkół będzie bardzo wnikliwie wyjaśniana. 

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że wielokrotnie o to pytał.” Czyżby się coś zmieniło w sprawie, że dziś informacja odbiega od tego, co  mówiono na sesji?  Ja nie wiem jak się mam zachować? Coś jest niemożliwe, a później staje się możliwe. Chciałbym znać jasną informację, niezależnie od tego, że głosowałem inaczej.”

Mecenas MARCIN LEŚNY prosił, aby wystąpienie Pana BENEDYKTA NITKI potraktować, jako interpelacje, na którą mecenas odpowie pisemnie. Mecenas dodał ponadto, że nie widzi sprzeczności.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że jeżeli ktoś myślał, że podjęcie uchwał to koniec batalii o szkoły, to jest w błędzie  i nie powinien tak myśleć. Burmistrz dodał, że w niektórych gminach dochodziło nawet do strajku okupacyjnego. Burmistrz stwierdził ponadto:” Moje oświadczenie na sesji, to zgodne ze statutem. Dzień przed sesja to forma nacisku i szantażu.  Tu się pluje na Burmistrza. Nic się nie zrobiło, poza Panem NAWROCKIM i STRZYŻEWSKIM. Są też pisma do Wojewody o uchylenie uchwał. Ja się do nadzoru osobiście udam. Nadzór to rozpatrzy. Gdyby referendum się odbyło wcześniej i było 30 %  na korzyść tych szkół, to bym odstąpił od likwidacji. Są grupy, które uważają, że to słuszna decyzja, jeżeli one by nie przeważyły, to bym uznał, że nie warto szukać oszczędności. Jeżeli ta batalia zakończy się sukcesem tych środowisk, to te szkoły pozostaną, trzeba będzie się z tym pogodzić. Te środowiska maja prawo się odwoływać. Sprawę zbada nadzór.

Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję nad projektem uchwały i poprosił o zgłaszanie kandydatów w skład Komisji do sprawdzenia wniosku mieszkańców o przeprowadzenie  referendum lokalnego w sprawie likwidacji szkól podstawowych w miejscowościach: JASTRZĘBOWO, SZYDŁOWO, WYMYSŁOWO, ZIELEŃ. Przewodniczący obrad  zaproponował kandydaturę radnego MIKOŁAJA OSTROWSKIEGO.

Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI stwierdził, że pracuje w Komisji Rewizyjnej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że nie jest to ciężka praca, jest to bowiem zadanie chwilowe i dodał, że uważa radnego za autorytet w sprawach prawnych. 

Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI wyraził zgodę na kandydowanie w skład Komisji. 

Radny BENEDYKT NITKA zgłosił kandydaturę radnej MARII DZIEL. 

Radna MARIA DZIEL stwierdziła, że jest członkiem Komisji Społecznej. 

Radna wyraziła zgodę na kandydowanie.

Zgłoszona została także kandydatura radnego KRZYSZTOFA BRZOSTOWSKIEGO.

Radny KRZYSZTOF BRZOSTOWSKI wyraził zgodę na kandydowanie.

Burmistrz zgłosił kandydaturę radnego BENEDYKTA NITKI.

Do prac w Komisji, o której mowa zaproponowano ponadto radnego KRZYSZTOFA SZAPOWAŁA, który wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że wolałby obserwować co będzie się działo, a nie pracować w tej Komisji. Dla mnie dziś i wtedy, stwierdził radny to tak jak jasno i ciemno. Pan NITKA dodał, że nigdy nie unikał pracy. Jeżeli w sprawie Pana MALENDOWICZA odbiera mi się głos, to odmawiam.

Przewodniczący  Rady Miejskiej stwierdził, że radni powinni podawać kandydatury.

Mecenas MARCIN LEŚNY zadeklarował pomoc w sprawach Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zapytał, czy radny BENEDYKT NITKA wyraża zgodę na kandydowanie ? 

Radny Benedykt NITKA stwierdził, ze nie wypada w/w odmówić.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zapytał, kto z radnych jest  za powołaniem następujących radnych w skład Komisji do sprawdzenia wniosku mieszkańców o przeprowadzenie referendum lokalnego w sprawie likwidacji szkół podstawowych w miejscowościach : JASTRZĘBOWO, SZYDŁOWO, ZIELEŃ:

1. MIKOŁAJ OSTROWSKI

2. MARIA DZIEL

3. KRZYSZTOF BRZOSTOWSKI

4. BENEDYKT NITKA

5. KRZYSZTOF SZAPOWAŁ ? 

Za powołaniem w/w kandydatów w skład Komisji, o której mowa radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 12 radnych / nieobecna radna TERESA MAĆKOWIAK/. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XLII/246/2009 Rady Miejskiej  w Trzemesznie stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 12 PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, który poinformował, że radni otrzymali pismo Pana GRZEGORZA TRZCIŃSKIEGO.

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że to pismo zostało skierowane do Komisji Rewizyjnej i budzi wiele kontrowersji. Zdaniem radnego najlepszym pomysłem jest, aby tę sprawę rozpatrywała Komisja Rewizyjna. Radny dodał, że po to są Komisje w radzie Miejskiej, aby zajmowały się takimi tematami.

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy w tej sprawie chciałby zabrać głos sam zainteresowany?

Pan GRZEGORZ TRZCIŃSKI powiedział m.in.:” Pisząc to pismo nie miałem na myśli Burmistrza. Mi chodziło o przeciąganie spraw. Mam pretensje do sposobu rozwiązania sprawy. Ja przez pół godziny w Starostwie dowiedziałem się więcej, niż w gminie prze dwa lata.  Ze strony urzędników były tylko uśmieszki. Burmistrz pojawił się kilka razy, bo uczestniczył w rozmowach. Dowiedziałem się, że złożono pozwolenie na budowę na tym odcinku . Ja nie mam nic przeciwko dalszej części. Do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej mam prośbę o zbadanie sposobu rozwiązania sprawy. Uważałem, że zajmie się tym Komisja Komunalna. Wczoraj Komisja przeoczyła ten temat. Mijają dwa miesiące, a radni się sprawą nie zajmowali. Dziwi mnie po co ta kanalizacja w tym miejscu. Ja już dostałem odpowiedź od pana Burmistrza. Ta odpowiedź też nie była w czasie. Mam wątpliwości, co do daty.”

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że pomijając meritum sprawy, ta skarga, to skarga na Burmistrza na urzędników. Burmistrz dodał, że sprawa jest ewidentna, ponieważ Burmistrz odpowiada za urząd.

Radna MARIA DZIEL pytała Pana TRZCIŃSKIEGO, czy próbował rozmawiać z Burmistrzem?  Czy próbował złożyć skargę ustną na urzędników? Dalej radna stwierdziła, że pismo, to sprawa bolesna dla Burmistrza.

Pan GRZEGORZ TRZCIŃSKI – „ przez dwa lata sprawy, jakby nie było. Ja pisałem pismo o ewentualne wykupienie gruntu, jeżeli będzie zlikwidowana droga. Dostawałem odpowiedź, że tym momencie nie można.  Nie było sygnałów, że będą tam prowadzone prace. Zgłaszałem się do Rady o pomoc / pismo załączono radnym w materiałach sesyjnych/.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że pytanie radnej DZIEL, to już rozpatrywanie skargi, a my mamy się z tą skargą zapoznać, dodał Burmistrz.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że nie należy tak rygorystycznie podchodzić do sprawy.

Radny KRZYSZTOF BRZOSTOWSKI stwierdził, że na Sali obrad są pracownicy Działu Inwestycyjnego, którzy może coś w tej sprawie wyjaśnią.

Przewodniczący obrad zapytał o kogo radnemu chodzi?

Pan KRZYSZTOF BRZOSTOWSKI stwierdził, że mówi o Panu TARNOWSKIM i CIESIELCZYKU.

Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK pytał, co w takim przypadku będzie robiła Komisja?

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że jest to pytanie dobre do Komisji Rewizyjnej, a Rada Miejska musi się skupić na tym, czy sprawę przekazać do Komisji Rewizyjnej, czy nie.

Radny RAFAŁ BIAŁEK nie zgodził się z takim stanowiskiem i stwierdził, że aby należycie zadecydować trzeba podstawy usłyszeć. Na ile prace posunięte i gmina zainwestowała? 

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że rozumie dociekliwość radnego BIAŁKA i chęć poznania prawdy, ale to nie jest celem porządku obrad. Chcemy, powiedział Pan GWIAZDA, aby Komisja rewizyjna dokładnie to rozpatrzyła, ponieważ osobiście też nie wie, jak dokładnie te sprawy wyglądają. 

Radny RAFAŁ BIAŁEK stwierdził, że nie ma wątpliwości, iż skargę trzeba rozpatrzyć i powiedział:” Osoby, które były na miejscu, podzielają uwagi wnioskodawcy, bo ulica w tym miejscu, to nie jest rozwiązanie architektoniczne, moim zdaniem ulicy nie powinno być. Pytanie o inwestycje, które gmina poczyniła. Glosowałem za odrzuceniem skargi Pana MALENDOWICZA, ponieważ rozstrzygnięcie Rady Miejskiej dotyczyło dachów i wplatanie wtedy przebudowy ulicy Borowskiego w tamten temat było wkraczaniem poza rozpatrywany zakres tematyki. Uważam, że skargę trzeba wnikliwie rozpatrzyć ze wskazaniem na skarżących. Sam uważam, że na tereny, które byłyby do wykupienia powinien być przetarg.

Radny JERZY ZAREMBA stwierdził, że ten problem wyjaśniono wcześniej na Komisji Społecznej. Radny dodał, że Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan MIKOŁAJ OSTROWSKI  zwrócił się do Rady Miejskiej o formalne skierowanie skargi do Komisji. Pan ZAREMBA dodał, że o tej sprawie mówiono także wczoraj na posiedzeniu Komisji.

Mecenas MARCIN LEŚNY stwierdził, że wątpliwości w tej sprawie powinny być w sposób wyważony wygłaszane, bo jest to forum Rady Miejskiej. Mecenas dodał, że należy wysłuchać w tej sprawie argumentów drugiej strony i podchodzić do sprawy z dużą ostrożnością, tym bardziej, że w obradach uczestniczą także media. Następnie Pan LEŚNY poinformował, że w przedmiotowej sprawie powinna być podjęta uchwała porządkowa o zleceniu skargi do zbadania Komisji Rewizyjnej. Mecenas dodał, że treść skargi dotyczy głównie wykonania uchwały, a zatem sprawa dotyczy  Burmistrza.

Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI stwierdził, że zwracał się do Przewodniczącego Rady Miejskiej o podjęcie uchwały zlecającej zbadanie sprawy Komisji Rewizyjnej. 

Mecenas MARCIN LEŚNY stwierdził, że skarga jest na Burmistrza i co do tego nie ma wątpliwości, dodał też, że na obecnym etapie skarga powinna być zlecona do zbadania Komisji Rewizyjnej.

Radny RAFAŁ BIAŁEK stwierdził, że pozwolił sobie powiedzieć własny sąd na ten temat.  

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że radni nie mają w tej sprawie projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził kilkuminutową przerwę w obradach, w czasie której dostarczono projekt uchwały, a następnie zaproponował poszerzenie punktu 11 o podjęcie uchwały w sprawie zbadania skargi Pana GRZEGORZA TRZCIŃSKIEGO, zam. w Trzemesznie przy ul. KOPERNIKA na działanie Burmistrza Miasta i Gminy Trzemeszno.

Za wnioskiem przewodniczącego obrad radni głosowali jednogłośnie.

Radny RAFAŁ BIAŁEK poinformował, że rozmawiał z Panem TARNOWSKIM, który twierdzi, że sprawa jest do rozwiązania przy dobrej woli obydwu stron.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zbadania skargi Pana Grzegorza  TRZCISKIEGO, zam. w Trzemesznie przy ul. Kopernika na działanie Burmistrza  Miasta i Gminy Trzemeszno , a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie.

Uchwała Nr XLII/247/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

DO PKT 12 PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, który poinformował, że przy opracowywaniu Planu Pracy Rady Miejskiej skoncentrowano się głównie na zadaniach własnych gminy. Pan MICHAŁ GWIAZDA stwierdził ponadto, że w planie nie ujęto pewnych zagadnień, nad którymi dyskutowano często po parę godzin, a debaty te i tak nie przekładały się na wpływ Rady na określone sprawy, jak np. sytuację w rolnictwie. Przewodniczący obrad dodał, że jest to tylko projekt planu. Tegoroczny plan pracy Rady Miejskiej poszerzony został o sprawozdanie z realizacji Planu Rozwoju Lokalnego, informację o przygotowaniu urzędu Miasta i Gminy do realizacji najważniejszych inwestycji, informację o pozyskiwanych środkach zewnętrznych, itp.

Radny BENEDYKT NITKA proponował, aby pewne sprawy przyspieszyć i omówić na sesji w miesiącu lutym sprawy dotyczące inwestycji w gminie, aby wiedzieć, że prace rozpoczęto.

Ponadto radny stwierdził, że omawianie 28 sierpnia spraw dotyczących sieci szkół nastąpiłoby za późno , bowiem tuż przed samym rozpoczęciem roku szkolnego. Radny poinformował również, że obecnie budowa drogi asfaltowej kosztuje o 50 % taniej, jak w roku ubiegłym ,ponieważ ceny są przez firmy zaniżane.

Zdaniem radnego BENEDYKTA NITKI  sprawy oświaty powinny być przedstawione już w maju 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA pytał, czy do maja będzie już opracowany arkusz organizacyjny szkół? 

Burmistrz – do czerwca.

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że szkoły będą miały wakacje.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że nie chciałby się spotkać z zarzutem, że zapisuje się ten temat w planie pracy Rady, przed terminem opracowania arkuszy organizacyjnych.

Radny JERZY ZAREMBA wnioskował, aby w lipcu zająć się sprawą reorganizacji Zespołu Obsługi Szkół. 

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ zwrócił uwagę, iż Plan Pracy Rady pomija dwie istotne kwestie jak rolnictwo i sprawy służby zdrowia.  Zdaniem radnego podstawowe informacje na ten temat powinny być radnym przekazane, aby radni mieli  wiedzę, np. na temat produkcji rolnej, stad, itp.

Radny BENEDYKT NITKA prosił o przedstawienie informacji na sesji na temat sytuacji gospodarczej dużych przedsiębiorstw według stanu za I półrocze. Zdaniem radnego jest to ważny temat w skali makro i mikro.

Mecenas MARCIN LEŚNY wyjaśnił, że przyjmowany w dniu dzisiejszym Plan Pracy Rady Miejskiej jest planem ramowym i będzie podlegać modyfikacji w ramach porządku obrad, a zgłoszone tematy mogą być uszczegółowione w porządku sesji.

Radny BENEDYKT NITKA pytał, co będzie jak wniosek padnie w maju, a tutaj wiedzy nie będzie?

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ prosił o informację w formie sprawozdania, aby Rada Miejska miała orientację jak funkcjonują przedsiębiorstwa. Radny dodał, że nad tym tematem można dyskutować na Komisji. 

Radny RAFAŁ BIAŁEK pytał, co będzie w sytuacji, gdy ktoś będzie chciał zadać pytanie? 

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ prosił, aby nie prosić firm i przypomniał sesję, na którą zaproszono 5 firm, a inne były zdegustowane tą sytuacją.

Radna MARIA DZIEL stwierdziła, że w Planie Pacy Rady Miejskiej nie powinno się pomijać rolnictwa, ponieważ Gmina Trzemeszno jest typową gminą rolniczą. Zdaniem radnej dla rolników ważne jest zapoznanie się ze sprawami z zakresu doradztwa rolniczego i należy ten temat podjąć. 

Mecenas MARCIN LEŚNY stwierdził, że Plan Pracy Rady Miejskiej można przyjąć zapisem do protokołu.

Przewodniczący obrad MICHAŁ GWIAZDA zamknął dyskusję i zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem Planu Pracy Rady Miejskiej na 2009 rok?

Za przyjęciem planu pracy radni głosowali jednogłośnie.

DO PKT. 13 PORZĄDKU OBRAD:

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że odpowiedzi na interpelacje i wnioski będą udzielone na piśmie. 

DO PKT. 14 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zapoznał radnych z korespondencją, jaka napłynęła do Rady Miejskiej w okresie międzysesyjny w sprawie likwidacji szkół / kserokopia pisma Skierowanego do Sądu Administracyjnego w Poznaniu i wezwania do Rady Miejskiej do usunięcia naruszenia interesu prawnego pisma z dnia 23 stycznia 2009 roku/.

DO PKT. 15 PORZĄDKU OBRAD:

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad sesji Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA podziękował za udział w pracach Rady i dokonał; zamknięcia XLII/2009 Sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie. 

