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I. WSTĘP

Narkomania jest zjawiskiem ogólnoświatowym - powstaje na podłożu przeobrażeń zachodzących we współczesnym cywilizowanym świecie i staje się poważnym problemem społecznym.  Przyczynia się ona często do zupełnej degradacji fizycznej i społecznej człowieka, a także najbliższych członków jego rodziny. Narkomania jest uzależnieniem coraz popularniejszym                   w Polsce, rozprzestrzeniającym się dość szybko w różnych regionach                    i grupach społecznych.

Trudno ustalić faktyczny zasięg problemu narkomanii na terenie miasta i gminy Trzemeszno. Z informacji uzyskanych z Komisariatu Policji wynika, iż w latach 2006 - 2008 nie odnotowano żadnych przestępstw popełnionych przez osoby będące pod wpływem narkotyków; zarejestrowano natomiast 1 przypadek nielegalnego posiadania narkotyków.                  Ośrodek Pomocy Społecznej w Trzemesznie nie zarejestrował w 2006 r. żadnego wniosku o udzielenie pomocy osobie uzależnionej od narkotyków.         W 2007 r. natomiast udzielił jej 1 osobie, a w roku 2008 – 2 osobom                z problemem narkotykowym. Wzrastająca liczba informacji o narkomanii          w Polsce skłania jednak do wnikliwej obserwacji tego zjawiska oraz podjęcia stosownych działań profilaktycznych.

Zadania w zakresie przeciwdziałania narkomanii realizowane są przez samorząd gminny w oparciu o Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemu Narkomanii dla Miasta i Gminy Trzemeszno. 


Podejmowane działania kierowane są głównie na zwiększenie dostępu pomocy terapeutycznej dla mieszkańców gminy oraz  na przedsięwzięciach profilaktycznych. Zapobieganie narkomanii jest, jak na razie, najskuteczniejszym sposobem niedopuszczenia do dramatycznych konsekwencji tego uzależnienia.

Podstawę prawną realizacji zadań i przedsięwzięć organów samorządu gminnego w zakresie profilaktyki i rozwiązywania problemów narkomanii stanowi ustawa z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu narkomanii. Niniejszy Program uwzględnia kierunki działań gmin wynikające z Krajowego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2006 - 2010; jest spójny ponadto z Gminną Strategią Rozwiązywania Problemów Społecznych             na lata 2009 – 2014.

Według art. 18 [2] w/w ustawy o wychowaniu w trzeźwości                                  i przeciwdziałaniu alkoholizmowi finansowaniu Programu Profilaktyki                   i Rozwiązywania Problemu Narkomanii mają służyć środki pochodzące                 z należnych gminie opłat za wydawanie zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych.

II. Cele gminnego programu profilaktyki  

    i rozwiązywania problemU NARKOMANII

Wspomniana wyżej ustawa o przeciwdziałaniu narkomanii określa zadania własne gminy w tym zakresie, które powinny być uwzględnione               w Gminnym Programie Przeciwdziałania Narkomanii. 

Do zadań tych należą w szczególności:

1. zwiększenie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej              dla osób uzależnionych i zagrożonych uzależnieniem;

Celem działań w tym zakresie jest zmniejszenie skutków degradacji psychofizycznej osób uzależnionych poprzez:

· prowadzenie Punktu Konsultacyjnego, w ramach którego profesjonalną pomoc świadczy specjalista psychoterapii uzależnień;

2. udzielanie pomocy psychospołecznej i prawnej rodzinom, w których występują problemy narkomanii;

Cel działań stanowi w tym przypadku zmniejszenie ilości i dolegliwości zaburzeń życia rodzinnego wynikających z narkomanii poprzez:

· działalność Punktu Konsultacyjnego – oferowanie pomocy psychologicznej w zakresie problemów uzależnień (narkomania, alkoholizm, lekomania) oraz przemocy;

· zwiększanie dostępności i skuteczności zorganizowanych form pomocy psychologicznej i socjoterapeutycznej dla dzieci z rodzin patologicznych;

3. prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej, edukacyjnej oraz szkoleniowej w zakresie rozwiązywania problemów narkomanii,             w szczególności skierowanej do dzieci i młodzieży;

          Cele działania:

- zmniejszenie liczby nowych przypadków uzależnień oraz

- ograniczenie rozmiarów uszkodzeń zdrowia spowodowanych używaniem

narkotyków poprzez:

· dofinansowanie organizowanych dla dzieci pozalekcyjnych zajęć sportowych zawierających elementy profilaktyki;

· wspieranie i dofinansowanie różnych form zajęć profilaktycznych oraz imprez masowych promujących zdrowy styl życia;

· podniesienie poziomu wiedzy dzieci i młodzieży o narkotykach                         i skutkach ich zażywania;

· popularyzowanie informacji nt. profilaktyki i rozwiązywania problemów uzależnień oraz promocji zdrowego stylu życia („Kosynier”);

· prowadzenie na terenie szkół programów profilaktycznych nastawionych na przekazywanie wiedzy o zagrożeniach związanych                       z używaniem substancji psychoaktywnych i mechanizmach powstawania uzależnień (Program „Spójrz inaczej”, spektakl profilaktyczny „Pomóż mi…”);

· propagowanie i upowszechnianie wiedzy o szkodliwości środków uzależniających;

· przeprowadzanie diagnozy stanu problemów narkotykowych wśród dzieci i młodzieży na terenie miasta i gminy;

· organizacja szkoleń dla przedstawicieli różnych grup zawodowych zajmujących się problematyką uzależnień;

· informowanie o istniejących formach pomocy (aktualizacja tablic informacyjnych);

4. wspomaganie działań instytucji, organizacji pozarządowych i osób fizycznych, służących rozwiązywaniu problemów narkomanii;.

III. HARMONOGRAM REALIZACJI ZADAŃ 

PROGRAMU PROFILAKTYKI  I ROZWIĄZYWANIA PROBLEMU NARKOMANII NA LATA 2009 - 2010

Zadanie
Formy realizacji
Termin
Osoby, instytucje odpowiedzialne



zwiększenie dostępności pomocy terapeutycznej                   i rehabilitacyjnej              dla osób uzależnionych                   i zagrożonych uzależnieniem 


prowadzenie Punktu Konsultacyjnego, w ramach którego profesjonalną pomoc świadczą:

- specjalista psychoterapii uzależnień

- psycholog
każdy wtorek

15.oo-20.oo

każdy czwartek

16.oo-19.oo
- specjalista psychoterapii uzależnień

- psycholog

 ------------------------

finasowane                   w ramach Programu Prof.             i Rozw. Probl Alk.



udzielanie pomocy psychospołecznej                i prawnej rodzinom,           w których występują problemy narkomanii


Konsultacje psychologiczne

działalność

Świetlicy Socjoterapeutycznej 

wsparcie psychologiczne, emocjonalne  i społecz., pomoc terapeutyczna dla dzieci  oraz rodziców  dzieci uczęszczających do Świetlicy Socjoterapeutycznej


każdy czwartek

16.oo-19.oo

Cały rok

pn. – pt.

w godz.

13.oo-17.oo
- psycholog

- wychowawcy Świetlicy Socjoterapeutycznej

---------------------

finansowane                   w ramach Programu Prof.             i Rozw. Probl Alk.

prowadzenie profilakt.  działalności inform.                      i edukacyjnej                    w zakresie rozwiązywania problemów narkomanii


Rozpowszechnianie materiałów edukacyjnych (ulotki, broszury, plakaty, poradniki)

wśród różnych grup odbiorców

(m.in.: uczniowie,  rodzice, pedagodzy)


2008 - 2009
Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

Pełnomocnik Burmistrza

ds. Prof. i Rozw. Probl. Alk.




tworzenie sieci  punktów informacyjnych (uaktualnianie) o ofercie pomocy na terenie gminy                 w zakresie problemów związanych z narkomanią; 

tablice informacyjne                         w placówkach oświatowo – wychowawczych urzędach                    i szkołach


2008 - 2009
Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

Pełnomocnik Burmistrza

ds. Prof. i Rozw. Probl. Alk.




informacje i artykuły

dot. problematyki uzależnień

(profilaktyka, zagrożenia)                    w lokalnej prasie


2008 - 2009
- Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

- Redaktor Naczelny




Organizowanie i prowadzenie          na terenie szkół podstawowych programów  profilaktycznych  dla dzieci          i młodzieży oraz innych form zajęć profilaktycznych

· Programy profilaktyczne 

· Spektakle profilakt. 


2008 - 2009
GKRPA

Pełnomocnik Burmistrza

ds. Prof. i Rozw. Probl. Alk.

Szkoły podstawowe




dofinansowanie zajęć rekreacyjno-sportowe dla dzieci i młodzieży z gminy Trzemeszno


2008 - 2009
Szkoły z miasta          i gminy Trzemeszno




Program profilaktyczny

Szkoły Podstawowej Nr 1

w Trzemesznie 

„PRAWA DZIECKA”


Kwiecień 

2009 r.
GKRPA

szkoły podstawowe             z terenu miasta         i gminy Trzemeszno




Przeprowadzenie diagnozy stanu problemów narkotykowych wśród dzieci          i młodzieży na terenie miasta i gminy


2008 - 2009
Pełnomocnik Burmistrza

ds. Prof. i Rozw. Probl. Alk.

pedagodzy



Wspomaganie działalności instytucji           i stowarzyszeń służącej profilaktyce   i rozwiązywaniu problemów narkomanii


Szkolenie dla przedstawicieli różnych grup zawodowych zajmujących się problematyką uzależnień


2008 - 2009 
Ośrodki szkoleniowe



IV. ZAKOŃCZENIE

Narkotyki i narkomania są problemem społecznym, stanowiącym poważne wyzwanie dla społeczności lokalnych, dlatego też gmina kładzie szczególny nacisk na działania profilaktyczne. Działania te powinny mieć natomiast charakter interdyscyplinarny i długofalowy. Głównym ich celem jest uświadomienie zagrożenia i konsekwencji zdrowotnych wynikających                       z używania narkotyków. Co prawda, nie posiadamy informacji na temat ilości 

osób, które zetknęły się z tym problemem, co nie zwalnia nas jednak                     z obowiązku podejmowania działań zapobiegawczych                                          i informacyjnych dotyczących tej problematyki. Niezbędne jest więc m.in.: upowszechnianie materiałów informacyjno-edukacyjnych z zakresu promocji zdrowia i profilaktyki narkomanii, prowadzenie na terenie szkół programów profilaktycznych oraz systematyczne podnoszenia kompetencji  osób, które     z racji wykonywanej pracy zaangażowane są w ten problem.

Realizacja niniejszego programu będzie przebiegać w ścisłej współpracy m.in.: z placówkami oświatowo – wychowawczymi, Ośrodkiem Pomocy Społecznej, Miejscową Służbę Zdrowia, Świetlicą Socjoterapeutyczną, Domem Kultury i Komisariatem Policji,  co  warunkuje efektywność podejmowanych działań profilaktycznych oraz ograniczenia szkód społecznych i zdrowotnych.

V. ZAŁĄCZNIKI

PLAN WYDATKÓW na 2009 r.

851 OCHRONA ZDROWIA

- ZWALCZANIE NARKOMANII - 


85153   ZWALCZANIE NARKOMANII
                   5.000,00 



4170
WYNAGRODZENIA BEZOSOBOWE
1.700,00

4210
ZAKUP MATERIAŁÓW I WYPOSAŻENIA


1.450,00  

4300
ZAKUP USŁUG POZOSTAŁYCH
950,00 

 

4410
PODRÓŻE SŁUŻBOWE KRAJOWE
80,00  



4700
SZKOLENIA
700,00 

 

4740
ZAKUP MATERIAŁÓW PAPIERNICZYCH DO SPRZĘTU DRUK.            I URZĄDZEŃ KSEROGRAFICZ.


120,00

  



