                           P R O T O K Ó Ł

            z obrad XL/2008 Sesji Rady Miejskiej 

    odbytej w dniu 30 grudnia 2008 roku

                      w Sali Domu Kultury w Trzemesznie

SESJI PRZEWODNICZYŁ        MICHAŁ GWIAZDA
                                                                        Przewodniczący Rady Miejskiej

PROTOKOŁOWAŁA:                   EWA BISIKIEWICZ
                                                                        Inspektor ds.obsługi

                                                                        Rady Miejskiej

                                                                        MARTA WOJTASZAK

                                                                        Referent ds. organizacyjno – samorządowych

DO PKT 1 PORZĄDKU OBRAD:

Otwarcia obrad XL/2008 Sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, który powitał:

· radnych Rady Miejskiej,

· Senatora PIOTRA GRUSZCZŃSKIEGO, który wyjątkowo zaszczycił swoją obecnością dzisiejsze obrady Rady Miejskiej,

· Radnego Rady Powiatu Gnieźnieńskiego Pana TADEUSZA KOSTKĘ,

· Radnego Rady Powiatu Gnieźnieńskiego Pana HIERONIMA STOPCZYŃSKIEGO,

· Burmistrza KRZYSZTOFA DEREZIŃSKIEGO,
· Wiceburmistrza ZYGMUNTA NOWACZYKA,
· Mecenasa MARCINA LEŚNEGO,

· Skarbnika Gminy MARIĘ KIEŁPIŃSKĄ,

· Protokolantki obrad,

· Dyrektorów szkół,
· Kierowników jednostek organizacyjnych gminy i referatów Urzędu Miasta i Gminy,

· Sołtysów, przewodniczących Zarządów Osiedli,

· Kierownika Zespołu Artystycznego „ ŚWIERSZCZE” Panią Danutę SZREDER,

· Wszystkich obecnych,

· Przedstawicieli prasy.

Pani DANUTA SZREDER Kierownik Zespołu Artystycznego „ ŚWIERSZCZE” zabierając głos za zgodą Przewodniczącego Rady Miejskiej powiedziała: „ Panie Przewodniczący, Burmistrzu, zaproszeni goście, Panie Senatorze. Tradycją jest, że przychodzimy złożyć podziękowania i życzenia.

Dziękujemy za wsparcie finansowe licznego zespołu / 80 członków/ , za  wsparcie duchowe i obecność na naszych koncertach.

Na Nowy Rok życzymy rozwiązania trudnych problemów finansowych, aby się poukładało, rozwiązało po Państwa myśli. Życzę też dużo zdrowia, radości w życiu osobistym.”

Członkinie zespołu wręczyły kwiaty władzom gminy.

Burmistrz Krzysztof DEREZIŃSKI w imieniu władz samorządowych podziękował opiekunce zespołu za życzenia i piękne kwiaty, pogratulował także zespołowi dotychczasowych osiągnięć i życzył kolejnych sukcesów. Burmistrz stwierdził dalej, iż zespół” ŚWIERSZCZE” godnie  reprezentuje Gminę Trzemeszno i jest wizytówką i najlepszą promocją.
Pani DANUTA SZREDER podziękowała Burmistrzowi za te słowa i życzyła radnym owocnych obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ  GWIAZDA poinformował, że zaprosił na dzisiejsze obrady Senatora Pana PIOTRA GRUSZCZYŃSKIEGO, który udzielił Gminie pomocy w pozyskaniu środków na budowę boiska wielofunkcyjnego przy Ośrodku Sportu i Rekreacji w Trzemesznie. 
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI podziękował wszystkim osobom, które przyczyniły się do powstania boiska wielofunkcyjnego. ”Bez pomocy z zewnątrz nie udałoby się tego zadania zrealizować. Pomógł Pan Senator PIOTR GRUSZCZYŃSKI i Pan RAFAŁ LUKSTEDT . Dzięki ich pośrednictwu udało się doprowadzić do spotkania z Ministrem i Dyrektorem Departamentu. W czasie tego spotkania zwróciliśmy uwagę na pewne nieścisłości w zapisach. Nie są to miliony, ale mają znaczenie. Nasza młodzież będzie miała miejsce do rozwijania tężyzny fizycznej. Dziś dziękujemy kwiatami, a przy otwarciu boiska znajdzie się okazja na specjalne podziękowanie”.
Senator PIOTR GRUSZCZYŃSKI – „ Nie ukrywam, że tego rodzaju przyjemność spotyka mnie  pierwszy raz i czuję się zakłopotany. W Waszej Gminie bywam. Akcja dotyczyła drogi krajowej nr 15. Wasze oczekiwania zostały spełnione . Jedna z gazet Powiatu Gnieźnieńskiego napisała artykuł i zamieściła bardzo duże zdjęcie. Dla dziennikarzy najważniejsze w tym wszystkim było jak nieprawidłowo zaparkowali swoje samochody VIP – owie. Te rozwiązania komunikacyjne są w mojej ocenie ważniejsze, niż boiska. Problemem gminy jest fakt, iż posiada zbyt duży przychód na jednego mieszkańca, i w oczach Warszawy jest to gmina bogata. Ten fakt mógł spowodować, że Trzemeszno by pieniędzy nie otrzymało. Warsztaty Zasadniczej Szkoły Zawodowej otrzymają 1.100.000,00 złotych i będą wyglądały tak, jak powinny wyglądać warsztaty w XXI wieku. Cieszę się, że młodzież będzie mogła przygotowywać się do zawodu w dobrych warunkach. Trwa walka o środki związane z Bazyliką Trzemeszeńską. Ja prowadzę rozmowy z LESZKIEM WOJTASIAKIEM. Rozmowy w tej sprawie prowadziłem nawet przed chwilą. Chodzi o 7 mln złotych. Są problemy z wnioskiem, ale mam nadzieję, że te  środki będą. To jest okazały obiekt i trzeba o niego dbać.  Dziękuję za zaproszenie na dzisiejsze obrady. Mam nadzieję, że przy następnej sesji budżetowej będę miał okazję gościć u Państwa i będziemy mogli się pochwalić sukcesami.’
Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA podziękował Senatorowi PIOTROWI GRUSZCZYŃSKIEMU za wystąpienie. Przewodniczący obrad dodał też, że propozycja zaproszenia senatora na dzisiejsze obrady padła ze strony radnego KRZYSZTOFA SZAPOWAŁA.
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że Rada Powiatu Gnieźnieńskiego przyznała Panu ANDRZEJOWI LEŚNIEWSKIEMU Prezesowi Stowarzyszenia Miłośników Zabytków Historycznych Godło Promocyjne Rady Powiatu Gnieźnieńskiego. Godło miało być wręczone w/w na sesji w dniu 28 grudnia 2008 roku, jednak w tym czasie Pan LEŚNIEWSKI brał udział w uroczystościach związanych z odsłonięciem mauzoleum Powstańców Wielkopolskich w Trzemesznie. 

Medal wręczył Panu ANDRZEJOWI LEŚNIEWSKIEMU senator PIOTR GRUSZCZYŃSKI oraz radny Rady Powiatu Gnieźnieńskiego TADEUSZ KOSTKA.

Radny TADEUSZ KOSTKA w imieniu Rady Powiatu Gnieźnieńskiego stwierdził, że zasługi Pana ANDRZEJA LEŚNIEWSKIEGO w zakresie kolekcjonowania eksponatów muzealnych i ich katalogowania są bezcenne i zostało to przez radę Powiatu Gnieźnieńskiego docenione. 
Senator PIOTR GRUSZCZYŃSKI pogratulował Panu ANDRZEJOWI LEŚNIEWSKIEMU wyróżnienia i podziękował za wkład pracy  na rzecz działalności, o której mówił radny KOSTKA. 
Burmistrz Krzysztof DEREZIŃSKI złożył także gratulacje Panu LEŚNIEWSKIEMU w imieniu wkład samorządowych Gminy Trzemeszno. W swoim wystąpieniu Burmistrz podkreślił, że Pan ANDRZEJ LEŚNIEWSKI mógł odebrać wyróżnienie osobiście, wybrał jednak udział w uroczystościach trzemeszeńskich i dał tym wyraz patriotyzmu lokalnego.

DO PKT 2 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA poinformował, że w dzisiejszej sesji uczestniczy 14 radnych, na stan rady 15 radnych, zatem Rada Miejska jest uprawniona do podejmowania uchwał i wniosków i posiada QUORUM.

RADNI NIEOBECNI USPRAWIEDLIWIENI:

1. RAFAŁ BIAŁEK. 

DO PKT 3 PORZĄDKU OBRAD:

Na Sekretarza obrad XL/2008 Sesji Rady Miejskiej zaproponowano radną MARIĘ DZIEL.
W/w  kandydatura została przez radnych przyjęta jednogłośnie.

Obowiązki Sekretarza dzisiejszych obrad pełnić będzie radna MARIA DZIEL. 

DO PKT 4 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że porządek obrad XL/2008 Sesji Rady Miejskiej radni otrzymali w materiałach sesyjnych, a następnie zapytał, czy do porządku obrad radni maja uwagi lub zapytania?

Radny BENEDYKT NITKA poinformował, że na wczorajszym posiedzeniu Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich zapadły negatywne decyzje co do projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad naliczania diet oraz należności z tytułu zwrotu kosztów podróży służbowych radnych, przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych gminy oraz przewodniczących Rad Sołeckich. Zdaniem Komisji uchwała jest przygotowana w niewystarczający sposób, aby projekt mógł być przyjęty przez Radę Miejską.  Radny BENEDYKT NITKA zgłosił wniosek o wykreślenie tego projektu uchwały z porządku dzisiejszych obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA poinformował, że Przewodniczący Komisji Społecznej Rady Miejskiej radny WIESŁAW POKORSKI informował, iż Komisja nie wydała opinii do projektu uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie usuwania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych. Następnie Pan MICHAŁ GWIAZDA zaproponował wprowadzenie tego projektu do pkt 10 b porządku obrad lub w ostatnim podpunkcie. Przewodniczący obrad dodał, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię mecenasa;. Zaproponował też wprowadzenie zapisu „ opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej”.
Za wykreśleniem z punktu 10, podpunkt b zapisu o brzmieniu:” ustalenia zasad naliczania diet oraz  należności z tytułu zwrotu kosztów podróży służbowych radnych, przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych gminy oraz przewodniczących Rad Sołeckich głosowało 12 radnych, 2 radnych było przeciwnych, głosów wstrzymujących nie stwierdzono.
Wniosek radnego BENEDYKTA NITKI został przyjęty.

Za wprowadzeniem w punkcie 10, podpunkt b zapisu o brzmieniu”
ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie usuwania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych, wraz z opinią Komisji Społecznej rady Miejskiej radni głosowali jednogłośnie.

Wniosek został przyjęty. 

Porządek obrad XL/23008 Sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie, uwzględniający zgłoszone zmiany został przyjęty  jednogłośnie.

Porządek obrad stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

DO PKT 5 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej Michał GWIAZDA poinformował, że nie zapoznał się szczegółowo z protokołami z obrad  XXXVII/2008, XXXVIII/2008 sesji Rady Miejskiej i zaproponował, aby ten punkt porządku obrad odroczyć.

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że porządek obrad został już przyjęty.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zarządził głosowanie i zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem protokołu z obrad XXXVII/2008 Sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie ?

Za przyjęciem protokołu z obrad XXXVII/2008 Sesji Rady Miejskiej głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Protokół z obrad XXXVII/2008 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie został przyjęty.

Za przyjęciem protokołu z obrad XXXVIII/2008 Sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 4 radnych wstrzymało się od głosu.

Protokół z obrad XXXVIII/2008 Sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie został przyjęty.
DO PKT 6 PORZĄDKU OBRAD:

Nie zgłaszano interpelacji, wniosków i zapytań.

DO PKT 7 PORZĄDKU OBRAD:

Pan MICHAŁ GWIAZDA złożył Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Miejskiej za okres miedzy sesjami.

Przewodniczący Rady Miejskiej pełnił dyżury w Biurze Rady Miejskiej , uczestniczył w obchodach 90 lecia Związku Harcerstwa Polskiego.

W dniu 18 grudnia 2008 roku Pan MICHAŁ GWIAZDA uczestniczył w sesji Rady Powiatu Gnieźnieńskiego .
W dniu 18 grudnia, w spotkaniu wigilijnym, zorganizowanym przez ośrodek Pomocy Społecznej uczestniczył Przewodniczący Komisji Społecznej radny WIESŁAW POKORSKI, a w spotkaniu opłatkowym Związku Emerytów, Inwalidów i Rencistów radny MACIEJ ADAMSKI. W dniu 19 grudnia br. odbyła się sesja nadzwyczajna Rady Miejskiej.

W dniu 20 grudnia, wspólnie z Burmistrzem Miasta i Gminy  Przewodniczący Rady Miejskiej uczestniczył w turnieju tenisa stołowego, zorganizowanym przez sołectwo Kruchowo / do organizacji turnieju przyczynili się radna MARIA DZIEL oraz sołtys Pan RYSZARD DZIEL/.
W dniu 22 grudnia odbyło się spotkanie wigilijne zorganizowane przez Burmistrza Miasta i Gminy dla pracowników i emerytów Urzędu Miasta i Gminy. Pan MICHAŁ GWIAZDA dodał, że podczas tego spotkania był jedynym reprezentantem Rady Miejskiej, podziękował również za zaproszenie na spotkanie.

W dniu 28 grudnia Pan Michał GWIAZDA brał udział w uroczystościach związanych z odsłonięciem mauzoleum Powstańców Wielkopolskich na cmentarzu parafialnym w Trzemesznie.

W dniu 29 grudnia brał udział w połączonym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej. 

DO PKT 7 b PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Radny BENEDYKT NITKA poinformował, że w okresie sprawozdawczym Komisja zajmowała się sprawami projektu budżetu na 2009 rok, który jest przedmiotem dzisiejszych obrad. Radny stwierdził, że było bardzo wiele dyskusji na ten temat. Na pytania radnych odpowiadał Burmistrz i Pani Skarbnik. Radny wyraził przekonanie, że w dniu dzisiejszym dyskusja na ten temat będzie znikoma. Pan BENEDYKT NITKA dodał, że w sprawie projektu budżetu Komisja Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich spotykała się dwukrotnie na swoim posiedzeniu, a 4 razy odbyła wspólne posiedzenia z Komisją Społeczną Rady Miejskiej.
Przewodniczący Komisji Społecznej Radny WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że w sprawie budżetu na 2009 rok padały dyskusje i wyraził przekonanie, że w dniu dzisiejszym też na ten temat wywiąże się dyskusja.

DO PKT 8 PORZĄDKU OBRAD:

Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał  Rady, wydanych zarządzeń i swojej działalności między sesjami stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Burmistrz poprosił jednocześnie o sprostowanie błędów w sprawozdaniu i poinformował, że w dniu 29 grudnia uczestniczył w połączonym posiedzeniu Komisji, a nie w sesji Rady Powiatu Gnieźnieńskiego, a w dniu 30 grudnia nie doszło również do planowanego spotkania z Prezesem MKS, ponieważ Burmistrz był zmuszony zwołać naradę wewnętrzną celem podjęcia decyzji w kwestii budżetu. Burmistrz spotkał się również w tym dniu z Dyrektorem Zespołu Obsługi Szkół oraz z Dyrektorem Szkoły Podstawowej Nr 2 i Kierownikiem Administracji Domów Mieszkalnych w sprawach wymagających podjęcia pilnych decyzji. 
DO PKT 9 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 ZBIGNIEW MATELSKI stwierdził, że chciałby wyrazić swoje ubolewanie o wykazanych w budżecie środkach dla Zarządu Osiedla nr 2 i sołectw. Pan MATELSKI powiedział:” w 2008 roku to się nie udało, przegapiono, bo złożono wniosek do Burmistrza. W tym roku złożyliśmy wniosek. Udało nam się od kwietnia 2007 roku zaktywizować  społeczeństwo. Na zebraniu wyborczym było 16/17 osób. Po roku przy omawianiu projektu budżetu na 2009 rok była pełna sala posiedzeń Urzędu, a w spotkaniu uczestniczyło 49 osób. Pisaliśmy, poprzez prasę , na co chcemy środki. Dla społeczeństwa. W XXI wieku należy się społeczeństwu udział w demokratycznym zarządzaniu Miastem i gminą i sołectwem.  To zaledwie 0, 5 % budżetu Miasta i Gminy. Nie wiem, jak to ocenić? Czy to ocena naszej pracy, czy wskazanie, że społeczeństwo może się domagać i tylko oczekiwać? 
Pan ZBIGNIEW KARASIEWICZ Przewodniczący Rady Sołeckiej sołectwa Gołąbki  podziękował za życzenia świąteczne, radnym życzył owocnych obrad w 2009 roku, życzył też zdrowia i mądrych myśli. Następnie Pan KARASIEWICZ wskazał na problem drogi w Ochodzy i poinformował, że z tego co słyszał brakuje pieniędzy na kamień, zatem z tego powodu dalsza realizacja remontu drogi oddali się w czasie.

Pan ZBIGNIEW KARASIEWICZ wyraził ubolewanie z powodu nie wykorzystania w budżecie na 2008 rok środków zaplanowanych na zakup kamienia. Przewodniczący Rady Sołeckiej prosił radnych, aby o tym zadaniu pamiętać, ponieważ część mieszkańców zrezygnowała z innych potrzeb na rzec tego zadania, jak np. w wykonania oświetlenia.

W dalszej części swego wystąpienia Pan ZBIGNIEW KARASIEWICZ wskazał na problem odśnieżania dróg i poinformował, że w czasie ostatnich ataków zimy drogi gminne i powiatowe nie były  należycie zabezpieczone . Zdaniem mówcy lepiej zapobiegać wypadkom. Pan KARASIEWICZ apelował także w tej kwestii do Senatora PIOTRA GRUSZCZYŃSKIEGO, aby senator tym problemem zainteresował Powiat. 

DO PKT 10 a PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który poinformował, że projekt Budżetu Gminy Trzemeszno na 2009 rok był wielokrotnie prezentowany. W prezentacji pomagała Pani Skarbnik Gminy. Dalej Burmistrz powiedział:” Projekt wskazuje dochody i wydatki. Wyraźnie opowiedziałem się jakie inwestycje uważam za najbardziej celowe. Toczyła się dyskusja. Kilka zapisów było mocno krytykowanych. O kilka zapisów Państwo apelowaliście.  Efektem tego są dwa wnioski, które wpłynęły na moje ręce. Wnioski dotyczą dwóch spraw związanych z miejscowością Kruchowo, zapisy dotyczą  oczyszczalni ścieków i Kamieńca. Tutaj jestem skłonny dokonać pewnych zmian. Otrzymaliśmy też pismo regionalnej Izby Obrachunkowej, które wskazało na pewne nieprawidłowości w zapisach i te zmiany były tłumaczone w formie autopoprawki. Tę autopoprawki przygotowano. Trafiły też do mnie wnioski Komisji Doraźnej ds. Dróg , ale nie jestem w stanie tego zrobić z dnia na dzień.  
1. Ujęcie wody w Kruchowie 1.000.000,00 złotych. Wniosek Komisji Społecznej o wykreślenie z projektu budżetu kwoty 1.000.000,00 złotych, a pozostawienie kwoty 200.000,00 złotych. Za powyższym wnioskiem głosowało 6 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Taki sam wniosek zgłosiła Komisja Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich. Za wnioskiem opowiedziało się 7 radnych. Nie chcę iść na wojnę z Radą Miejską , choć nie do końca jestem przekonany, że to zadanie uda nam się dokonać. Na dziś jestem w stanie dokonać korekty. Proszę, aby wszyscy zdawali sobie sprawę, że to może tematu nie załatwić. Zapis 200.000,00  nie zamyka drogi do pewnych działań. 
2. wykonać nawierzchnię utwardzoną w miejscowości Kruchowo / do 3 bloków/ . Komisja wyraźnie proponuje 72.000,00 złotych. Idąc na kompromis nie rezygnuję z pewnych inwestycji. Nigdy nie byłem przeciwny  temu zadaniu / z kredytu/.
3. Służby Trzemeszeńskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego sygnalizują o problemie na oczyszczalni. W styczniu pojawia się środki z Ministerstwa. Będą to środki wolne, które można przekazać na ten cel.  
4. KAMIENIEC – oczyszczalnia oddana została w ramach umowy użyczenia. My się nie zgadzamy na proponowane przez Agencję zapisy, jako jedyni, ale nasz interes jest ważniejszy. Agencja obiecywała też środki na Płaczkowo i Szydłowo. My tej umowy nie podpiszemy. Wiele uwag wniósł mecenas. Będziemy negocjować. Tutaj też te wolne środki trzeba będzie wykorzystać. „

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA podziękował Burmistrzowi za wystąpienie, a następnie przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie budżetu Miasta i Gminy Trzemeszno . Opinia RIO odczytana została w skróconej formie, ponieważ wszyscy radni otrzymali ten dokument w materiałach sesyjnych
Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.
W sprawie projektu Budżetu Gminy Trzemeszno na 2009 rok Komisja wydała OPINIĘ POZYTYWNĄ z załączonymi wnioskami.

Za wydaniem opinii głosowało 5 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu, głosów przeciwnych nie stwierdzono.

Opinia Komisji stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.

W sprawie projektu Budżetu na 2009 rok Komisja wydała OPINIĘ POZYTYWNĄ.

Za wydaniem opinii głosowało 5 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Opinia Komisji stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej  MICHAŁ GWIAZDA otworzył dyskusję nad projektem Budżetu Gminy Trzemeszno na 2009 rok. 

W dyskusji jako pierwszy głos zabrał Pan MICHAŁ GWIAZDA , który stwierdził, że tegoroczny budżet jest  trudny, o czym wspominał także sam Burmistrz.  „ Jest jeden krok niespodziewany i bardzo kosztowny. Jest sprawa ciężkiego wozu , na który środki będą musiały się znaleźć.

Duży udział procentowy w budżecie  gminy stanowi oświata. Udział ten corocznie wzrasta i przekroczył sumę 10 milionów złotych. Dalsze utrzymywanie tego stanu rzeczy grozi poważnymi ograniczeniami inwestycji. Budżet ma jedną niepokojącą cechę. Założono pułap dochodów dość wysoki, moim zdaniem dość przeszacowany i będzie wymagał sporej dyscypliny i podejmowania oszczędnych decyzji.”
Radny TOMASZ SZAFRAŃSKI prosił o pilne potraktowanie sprawy Kamieńca i Płaczkowa i poinformował, że  już wystąpiły dwie drobne awarie, a klucze do tego obiektu znajdują się w Trzemesznie.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI  stwierdził, że sytuacja jest dziwna, ale wyraził przekonanie, że przejściowa. Burmistrz zapewnił, że spotkanie w tej sprawie odbędzie się po Nowym Rok i prosił  o przypomnienie.

Radny BENEDYKT NITKA  stwierdził, że w dobie kryzysu ogólnoświatowego nie ma mądrego, który by przygotował budżet.  Zdaniem Przewodniczącego Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich budżet na 2009 rok ma pewne wady i będzie wielokrotnie korygowany.  Radny dodał, że sytuacja w świecie, nie ominie Trzemeszna i zajdzie zapewne potrzeba wsparcia przedsiębiorczości lokalnej, aby nie dochodziło do zwalniania pracowników. Radny NITKA stwierdził ponadto, że pewne zadania trzeba będzie wstrzymać lub wykonać małymi etapami i wyraził  przekonanie, iż Rada Miejska zajmie się także sprawą przydziału środków na osiedla, bowiem zdaniem radnego jest to lokalny problem.” Budżet jest niedoskonały, ale życzę Burmistrzowi, aby go spełnił, a radnym, aby mogli lekko dokonywać korekt.”

Radny WIESŁAW POKORSKI  poinformował, że na posiedzeniu Komisji zwracał się w pewnych kwestiach do pracowników merytorycznych urzędu i powiedział:” Nie jest tak gładko, jak się wszystkim wydaje. Cieszę się, że Pan przyjął tak wysoki budżet w Dziale Transport i Łączność. Największy budżet od lat, bo 2.002.000,00 ,plus 72.000,00 dla Kruchowa. To mnie zadowala, jak również modernizacja studni II.  Jest jednak wiele momentów, które nie zostały uwzględnione, a o które zabiegały sołectwa. Są też zadania nie zrealizowane w Dziale Transport i Łączność w 2008 roku. Nie można zrozumieć nie wykorzystania środków na zakup kamienia, to najprostsza rzecz.  16.000,00 zostało na zakup kamienia i to boli, a ucieszyłoby niejedno sołectwo. Takiego kamienia z Firmy PAROC nie dostaniemy, bo nie ma szans. Przeraża mnie zapisanie kwot na inwestycje realizowane w dziale Transport i Łączność. Uważam, że są to zdecydowanie za wysokie kwoty . Od 5 grudnia nikt w tym zakresie mnie nie przekonał.  Jak można przeszacować budowę drogi za 380,00 złotych za 1 m 2.  Na stacji ORLEN , niedaleko nas wykonuje się drogę za 185,00 złotych. Skąd takie stawki? Nie ma kosztorysu. Nie jest tajemnicą, jaką my kwotę na to zadanie w budżecie zapisujemy. Wczoraj rozmawiałem z kierownikiem budowy na stacji ORLEN, który poinformował mnie, że realizowane przez nich zadanie przewiduje także wykonanie studzienek. Przy realizacji zadania z naszego budżetu zakłada się kwotę o 100 % wyższą, jak za to samo zadanie w 2008 roku. Każdy będzie się starał utrzymać zakład, bo jak zakład upadanie, to już może się nie podnieść. Muszę się wstrzymać w takiej sytuacji od głosowania.”

Wypowiedź radnego została nagrodzona brawami. 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że cieszy go fakt, iż radny POKORSKI zabrał głos. „ Takie szacunki przygotowały moje służby . Ja słucham Pana argumentacji. Te argumenty przez moje służby są zbijane. To jest plan finansowy. Może to być przygotowane od drugiej strony. Po przetargu, mam nadzieję, że zostaną środki.  Postaram się zmusić moje służby , aby mi wytłumaczono, dlaczego  tak drogo, w jednym przypadku 180.000,00, a w drugim 380.000,00 złotych. Nie oznacza, to, że mam brak zaufania do moich służb. Jako laik wiem, że można zmierzyć ulicę i zrobić kosztorys. W roku 2008 pewne zadania zrealizowano, ku zadowoleniu społeczeństwa, a ich w budżecie nie było . Może tak nie powinno być. Mam nadzieję, że z tym budżetem też tak będzie.”
Radny JERZY CHEŁMIŃSKI „ uczestniczyłem w dyskusji odnośnie stawek za metr drogi. Rzeczywiście budziły zdziwienie, ale jako nie fachowcy musimy przyjmować to za bardziej lub mniej wiarygodne Burmistrz będzie mógł środki przenieść. Mam obawy, co do 300.000,00 na samochód. Na szczęście to sprawa 2010 roku. Ja będę za przyjęciem tego budżetu, zalecając pilne przyjrzenie się inwestycjom. „

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ  stwierdził, że wszystkie inwestycje realizowane są z kredytu. Decyzja o zaciągnięciu kredytu należy do Rady Miejskiej. Gdy my będziemy musieli o tym decydować, to bardzo głęboko przyjrzymy się tym kosztom zadania. 

Pan POKORSKI to fachowiec w zakresie drogownictwa i będzie sprzyjał służbom merytorycznym w Urzędzie Miasta i Gminy . Będę głosował nad tym budżetem i wiem, że wiele spraw, o których mówimy na komisjach powinniśmy realizować wspólnie. „

Mecenas MARCIN LEŚNY poinformował, że proces inwestycyjny wymaga wyrażenia zgody na zaciągnięcie kredytu  i wyrażenia zgody na zawarcie umowy z wykonawcą. Mecenas dodał, że jeżeli radni mają w pewnych kwestiach wątpliwości , to plan finansowy  nie przekłada się  na zgodę na realizację inwestycji. Mecenas stwierdził następnie, że jeżeli będzie taka wola Rady i decyzja Burmistrza, te koszty będzie można zweryfikować. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zamknął dyskusję nad projektem budżetu i zapytał, czy należy odczytywać całe autopoprawki, ponieważ są dość obszerne?
Mecenas MARCIN LEŚNY  stwierdził, że przepisy takiej sytuacji nie regulują. Praktyka polega na tym, że odczytuje się najważniejsze kwestie, pod warunkiem , że każdy ma te autopoprawki przed sobą.  

Ponieważ radni nie mieli autopoprawek przed sobą, Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał autoporawkę, a następnie zarządził głosowanie .
Za przyjęciem AUTOPOPRAWKI radni głosowali jednogłośnie. W glosowaniu brało udział 14 radnych.

Autoporawka została przyjęta.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej  MICHAŁ GWIAZDA poddał pod głosowanie wnioski komisji do budżetu na 2009 rok.

Za przyjęciem wniosków  rani glosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 14 radnych.

Wnioski zostały przyjęte.

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ zwrócił  uwagę , że Przewodniczący odczytał  dwie kwoty 1.200.000,00 i 200.000,00 złotych. 

Skarbnik Gminy MARIA KIEŁPIŃSKA wyjasniła, iż Przewodniczący nie czytał pisma od początku, jednak jest to zapis prawidłowy. 

Projekt  uchwały w sprawie budżetu na rok 2009 odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, a następnie  zarządził głosowanie.

Pani MARIA KIEŁPIŃSKA Skarbnik Gminy poinformowała, że w paragrafie 6 nastąpił błąd w zapisie, ponieważ mylnie wpisano słowa” budżetu Państwa”, a powinno być „ z budżetu”.

Za przyjęciem projektu budżetu na rok 2009 głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XL/228/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że projekt budżetu na 2009 rok został przyjęty. 

Burmistrz Miasta i Gminy KRZYSZTOF DEREZIŃSKI podziękował za spokojną dyskusję, za przyjęcie budżetu i zapewnił, że sprawy związane z wysokością kosztów zadań zaplanowanych do realizacji, weźmie sobie głęboko do serca. Burmistrz podziękował także za dzisiejsze głosowanie nad budżetem.

Senator PIOTR GRUSZCZYŃSKI złożył gratulacje z okazji przyjęcia budżetu , stwierdził też, że wynik głosowania był zdecydowanie lepszy, niż w Powiecie. Pan PIOTR GRUUSZCZYŃSKI życzył też uczestnikom dzisiejszych obrad udanej zabawy sylwestrowej oraz powodzenia w Nowym Roku.

Senator dodał, że budżet jest ostrożny, ponieważ bierze pod uwagę, to co może nastąpić.

Przewodniczący Rady Miejskiej Michał GWIAZDA   złożył życzenia senatorowi w imieniu Rady Miejskiej.

DO PKT 10 b PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan DARIUSZ JANKOWSKI Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Spraw Komunalnych, który przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie usuwania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych.  Pan JANKOWSKI poinformował, że bazą do przygotowania projektu uchwały były propozycje przekazane przez Dyrektora Trzemeszeńskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego. Kierownik Referatu  Gospodarki Nieruchomościami i Spraw Komunalnych dodał, że firma zajmująca się usuwaniem i unieszkodliwianiem odpadów, nie może pobierać opłat wyższych i dodał, że uchwała wiąże inne podmioty, które świadczą tego rodzaju usługi. Intencją jest, aby ta uchwała zaistniała od 1 stycznia 2009 roku. W imieniu Burmistrza Pan DARIUSZ  JANKOWSKI wnioskował o przyjęcie uchwały.

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich  Rady Miejskiej przedstawił Wiceprzewodniczący Komisji TOMASZ SZAFRAŃSKI.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała OPINIĘ POZYTYWNĄ. Za wydaniem opinii głosowało 3 radnych, 1 radny był przeciwny, 2 radnych wstrzymało się od głosu.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała OPINIĘ POZYTYWNĄ. Za wydaniem opinii głosowało 3 radnych, 2 radnych było przeciwnych, 4 radnych wstrzymało się od głosu.
W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał. 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie usuwania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 6 radnych, 3 radnych było przeciwnych, 4 radnych wstrzymało się od głosu . Uchwała została podjęta/. Uchwała Nr XL/229/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

DO PKT 11 c PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz Miasta i Gminy , który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Miasta i Gminy Trzemeszno w latach 2009 – 2014.

Następnie Burmistrz podziękował zespołowi, który opracował projekt Strategii za wykonaną pracę. 
Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Wiceprzewodniczący Komisji TOMASZ SZAFRAŃSKI / radny BENEDYKT NITKA był nieobecny na Sali obrad/.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała OPINIĘ POZYTYWNĄ.  Za wydaniem opinii głosowało 7 członków Komisji.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała OPINIĘ POZYTYWNĄ.

Za wydaniem opinii głosowało 9 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA otworzył dyskusję nad tematem.
Radny JERZY CHEŁMIŃSKI stwierdził, że nie mógł uczestniczyć we wcześniejszych posiedzeniach Komisji Społecznej, dlatego chciałby zabrać głos na temat Strategii, w tym momencie. 

Radny odniósł się do Rozdziału V dotyczącego OCHRONY ZDROWIA i powiedział:” Jako lekarz w tym temacie czuję się lepiej. Ja myślałem, że w tej treści znajdą się zapisy , z których będą wynikać kierunki zadań, aby sytuację poprawić.  Jest zapisanych parę szczegółów zawierających status quo. Do tego tematu wrócę oraz do kontraktu z Narodowym Funduszem

Zdrowia. Pamiętajmy, że zdrowie to parę głównych tematów. Ma to dotyczyć opieki ambulatoryjnej. Nie ma też nic na temat szpitala. To nic, że na naszym terenie nie ma szpitala, ale z takimi problemami się ciągle spotykamy. Mieliśmy wiele uwag krytycznych pod adresem Gniezna.  Spotykaliśmy się z Dyrektorem, Starostą. Oni występują do nas o różne wsparcie. Wiele razy o tym dyskutowano. Dziś w całej Polsce toczy się dyskusja na temat jaki status mają mieć szpitale. My jako Rada mamy możliwość dyskusji, jaki miałby być szpital: samorządowy, czy inny? Jest to temat na czasie. Do mnie, jako lekarza zgłaszają się pacjenci, wymuszani do leczenia na określonych oddziałach.  Ci pacjenci się burzą.  Mamy sprawy pomocy doraźnej. Od wieku toczy się bój, czy będzie funkcjonowała sanitarka. Nie ma na ten temat ani jednego zdania. Witkowo doczekało się. Nie ma nic na temat barier architektonicznych dla osób chorych z upośledzeniem lokomocyjnym. Oni też muszą dotrzeć do różnych miejsc. Nie ma nic na temat zaopatrzenia w leki. Wielu ludzi ma problem ze zrealizowaniem recepty. Alternatywą jest Gniezno, albo Mogilno. Zeszłej kadencji proszono właścicieli aptek, aby wyjść naprzeciw oczekiwaniom ludzi. Apteki prywatne kierują się własnym interesem, temat upadł.  Autor opracowania odniósł się do  dwóch spółek. Od 4 lat mam Gabinet Lekarski Rehabilitacyjny, a tutaj o tym, ani zdania. Jest to dość ważne dla ludzi, którzy mają kłopoty z poruszaniem się. Od kilku lat też można się zaopatrywać w sprzęt ortopedyczny. Proszę, aby popracować nad tym dokumentem. Wnioskuję, aby ten temat przenieść na inny termin z uzupełnieniem Rozdziału 5.
Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK stwierdził, że przewodniczył zespołowi, który opracowywał Strategię Rozwiązywania Problemów Społecznych . „ pracę wykonali inni, choć nie powiem, że absolutnie się z Panem nie zgadzam. Nie sztuka dużo napisać. Sztuka, aby ktoś to przeczytał.  Sam Pan powiedział, że apteki prywatne, tak jak Państwo jesteście gabinetami prywatnymi. Nie wchodzimy w to. Można było w każdym rozdziale napisać więcej. I co z tego ?  Zobaczymy, jakie będą efekty? Proponujemy, aby robić cykliczne spotkania i te tematy omawiać. Apeluję do radnych o przyjęcie Strategii, ponieważ takie uwagi można by wnosić do każdego rozdziału.”
Radny JERZY CHEŁMIŃSKI –„ mówił Pan, że jak najkrócej, tylko, że te fakty nie mają nic wspólnego z tym opracowaniem.”
Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA – „ dziś działają podmioty prywatne i trudno je zmusić do określonych działań. W Strategii wymienia się tylko podmioty prywatne, skoro wymieniamy tylko podmioty prywatne, to wymieniamy wszystkie. To by było bardzo sprawiedliwe społecznie, a tak zawsze istnieje podejrzenie. Jest to uwaga radnego, który się w swoje sprawie dopomina. „
Pani LUCYNA BUZAŁA Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej wskazała na pilną potrzebę przyjęcia Strategii. Pani BUZAŁA stwierdziła dalej, że można było zlecić opracowanie strategii firmie, ale koszt takiego opracowania wynosi około 8.000,00 złotych. „ Po to mamy się zbierać. Jak strategia nie będzie przyjęta, to ja mogę zapomnieć o środkach unijnych. W tym roku pozyskano 70.000,00 złotych. Chcąc sporządzić wniosek na 2009 rok, warunkiem jest posiadanie strategii. To nie jest szantaż.
Radny JERZY CHEŁMIŃSKI stwierdził, że po raz kolejny radni zostali postawieni pod ścianą i przyjmuje się dokument na ostatni dzień i nic nie da się zrobić. Z kim to konsultowano? Z jakimi fachowcami? Z kim?, kto?.
Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK poinformował, że zespół, który opracowywał projekt Strategii składa się z 5 osób.

W skład Zespołu wchodziły następujące osoby:

1. Pani LUCYNA BUZAŁA – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej,

2. Pracownik Ośrodka Pomocy Społecznej,

3. Sekretarz Gminy TOMASZ GORCZYCKI,
4. Pan PAWEŁ KOCH,
5. Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK

Wiceburmistrz stwierdził dalej, że parę lat temu powstał zespół ds. opracowania Strategii, który liczył  ponad 20 osób i wówczas strategia nie powstała.
Radna MARIA DZIEL zaproponowała, aby radny CHEŁMIŃSKI zgłosił wnioski, aby można jednak było przyjąć Strategię z zaproponowanymi zapisami.

Radny JEERZY CHEŁMIŃSKI stwierdził, że dopiero w dniu dzisiejszym dowiedział się, iż Rada Miejska jest zobowiązana terminem . Radny stwierdził następnie, że swój wniosek wycofa dla dobra pracowników, ale waga sprawy, o której mówi jest niemierzalna. „ Tutaj mówi się o sanitarne, która może uratować życie. Z własnej woli deklaruję pomoc w opracowaniu tematu.”

Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK stwierdził, że radni otrzymali materiały w przedmiotowej sprawie na czas , dodał też, że na komisjach także na ten temat dyskutowano i nie widzi żadnego stawiania pod ścianą. 

Radna ELEONORA MĄDRA stwierdziła, że jak nie ma w strategii zapisu o likwidacji barier architektonicznych, to nie można wnioskować o pieniądze. 

Pani LUCYNA BUZAŁA stwierdziła, że nie ma takiej informacji. Pani BUZAŁA dodała, że strategia gminna musi się wpisywać w strategię wojewódzką, a w naszym przypadku taki związek jest zachowany. 

Radny CHEŁMIŃSKI wycofał wniosek o rozszerzenie punktu 5 strategii o sprawy dotyczące ochrony zdrowia, o których mówił wcześniej. 
Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zapytał, czy do strategii można nanieść poprawki?

Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK poinformował, że każda strategia może być modyfikowana.                                                                      

Przewodniczący Rady Miejskiej  zamknął dyskusję nad tematem i odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów  Społecznych  Miasta i Gminy Trzemeszno w latach 2009 – 2014.

Następnie zarządzone zostało głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XL/230/2008  Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

DO PKT 10 d PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres powyżej 3 lat w trybie bezprzetargowym, gruntu działki ozn. ewid. Nr 196 położonej  w Trzemesznie – teren oczyszczalni scieków.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 3 członków Komisji, 2 było przeciwnych, 3 wstrzymało się od głosu.

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję nad tematem.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej TERESA MAĆKOWIAK stwierdziła, że w przedmiotowej sprawie było wiele pytań, rozmów i konsultacji. Zdaniem radnej ten temat powinien być skonsultowany z mieszkańcami osiedla. Radna przypomniała, że Zarząd Osiedla dwa razy negatywnie zaopiniował ten projekt uchwały.  Opinia, o której mowa nie jest brana pod uwagę. Jestem zaskoczona, powiedziała Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej. Mieszkańcy też są zbulwersowani, bo nie przeprowadzono konsultacji, a w materiałach napisano, że były konsultacje i nie było kontrowersji.
Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK – nie wszyscy. Pan Burmistrz jest za.

Pani TERESA MAĆKOWIAK poinformowała, że mieszkańcy zbierają w przedmiotowej sprawie podpisy na listę, która zostanie złożona na ręce Burmistrza.

Radna ELEONORA MĄDRA pytała, jaka jest stawka za wydzierżawienie terenu. Radna pytała też, czy były prowadzone w tej sprawie rozmowy?

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że dokładnie nie powie, ale nic się w tej sprawie nie zmieniło od posiedzenia Komisji.
Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że trudno coś ustalić, nie znając efektu końcowego. 

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres powyżej 3 lat w trybie bezprzetargowym, gruntu działki ozn. Nr 196 położonej w Trzemesznie – teren oczyszczalni ścieków, a następnie zarządził głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 4 radnych, 7 radnych było przeciwnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała nie została podjęta 
DO PKT 11 e PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz Miasta i Gminy KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, obejmujący teren działki nr geod. 148 we wsi Niewolno gm. Trzemeszno.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił radny WIESŁAW POKORSKI.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 9 członków Komisji.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni glosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 13 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XL/231/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA przekazał w tym momencie prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącej Rady Miejskiej TERESIE MAĆKOWIAK, a następnie opuścił salę sesyjną.

DO PKT 10 f PORZĄDKU OBRAD:
Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz Miasta i Gminy KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który przedstawił projekt uchwały w sprawie o  przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu eksploatacji kruszywa, obejmujący działkę nr geod. 126 we wsi ŁAWKI gm. Trzemeszno.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał, wobec czego Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej TERESA MAĆKOWIAK odczytała projekt uchwały w sprawie o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu eksploatacji kruszywa, obejmujący działkę nr geod. 126 we wsi ŁAWKI gm. Trzemeszno, a następnie zarządziła głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni glosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 12 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XL/232/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr17 do niniejszego protokołu.

DO PKT 10 g PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz Miasta i Gminy KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który przedstawił projekt uchwały w sprawie o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu aktywizacji gospodarczej i usług, obejmujący teren działki nr geod. 27 we wsi CYTYNOWO BYSTRZCA gm. Trzemeszno.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Radny zwrócił uwagę, że Burmistrz przedstawił uzasadnienie do kolejnej uchwały, mylnie przedstawiając powierzchnię działki / w rozpatrywanym projekcie mowa jest tylko o jednej działce, a nie dwóch/.
Burmistrz podziękował za uwagę.

Następnie Burmistrz wskazał na błąd w zapisie , w treści uchwały ,gdzie mylnie wpisano „ terenu zabudowy jednorodzinnej”,a winno być jak w tytule uchwały” terenu aktywizacji gospodarczej”.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej TERESA MAĆKOWIAK poinformowała, że zostało to uwzględnione.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej odczytała projekt uchwały w sprawie o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu aktywizacji gospodarczej i usług, obejmujący teren działki nr geod. 27 we wsi CYTYNOWO BYSTRZCA gm. Trzemeszno, a następnie zarządziła głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie.

W głosowaniu brało udział 13 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XL/233/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.
DO PKT 10 h PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz Miasta i Gminy KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie  o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, obejmujący teren działek nr geod. 69/2 i 71/2 we wsi CYTRYNOWO gm. Trzemeszno.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywna.

Za wydaniem opinii głosowało 9 członków Komisji.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej TERESA MAĆKOWIAK odczytała projekt uchwały w sprawie o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, obejmujący teren działek nr geod. 69/2 i 71/2 we wsi CYTRYNOWO gm. Trzemeszno, a następnie zarządziła głosowanie.

Za przyjęciem projekt uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 13 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XL/234/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.

DO PKT 10 i PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Dyrektor Zespołu Obsługi Szkół Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT, który omówił projekt uchwały w sprawie regulaminu określającego wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia nauczycieli oraz szczegółowych warunków ich przyznawania, a także wysokość , szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego.

Pan ŚWIERKOT dodał, że przyjęcie wspomnianego regulaminu spowoduje dla Gminy skutki finansowe w wysokości 43.700,00 złotych, w skali roku.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 9 członków Komisji

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Wiceprzewodniczący Komisji TOMASZ SZAFRAŃSKI.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną

Za wydaniem opinii głosowało 7 członków Komisji.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Projekt uchwały w sprawie regulaminu określającego wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia nauczycieli oraz szczegółowych warunków ich przyznawania, a także wysokość, szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego odczytała Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej TERESA MAĆKOWIAK, a następnie zarządziła głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XL/235/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.

DO PKT  10 j PORZĄDKU OBRAD:
Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz Miasta i Gminy KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Trzemżal na lata 2008 – 2015. Burmistrz dodał, że projekt planu przyjęto na zebraniu mieszkańców wsi Trzemżal w dniu 15 października 2008 roku. W imieniu mieszkańców sołectwa Burmistrz prosił Radę Miejską o przyjęcie tego dokumentu, a sołectwu pogratulował, iż jako pierwsze taki plan przedłożyło pod obrady. 

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Wiceprzewodniczący Komisji TOMASZ SZAFRAŃSKI.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 6 członków Komisji.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Wiesław POKORSKI.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 8 członków Komisji. 

Radna ELEONORA MĄDRA w imieniu mieszkańców sołectwa i Rady Sołeckiej podziękowała osobom, które pomogły w opracowaniu Planu Odnowy Miejscowości Trzemżal: Panu POKORSKIEMU, Pani RADKE i Panu SZAPOWAŁOWI. To u nich wszystko się zaczęło, powiedziała dalej radna, ale Trzemżal pierwszy przyjął projekt planu. Radna podkreśliła, że bardzo się z tego powodu cieszy, ponieważ jest to dokument nowatorski. 

Radna IRENA RADKE pytała, czy plan nie powinien być przyjęty na lata 2007 – 2013?

Burmistrz poprosił o udzielenie wyjaśnień w tej kwestii przez Pana RAFAŁA LUKSTEDTA.

Pan RAFAŁ LUKSTEDT poinformował, że Plan Odnowy Wsi powinien być opracowany na co najmniej 7 lat, a przedłożony pod obrady Rady dokument, ten wymóg spełnia. Mówca dodał, że plan nie może być na lata 2007 – 2013, ponieważ musi być na okres dłuższy. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej TERESA  MAĆKOWIAK odczytała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Trzemżal na lata 2008 – 2015, a następnie zarządziła głosowanie. 
Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie.

W głosowaniu brało udział 12 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała nr XL/236/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu.
DO PKT 10 k PORZĄDKU OBRAD:

 Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz Miasta i Gminy KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczej Straży Pożarnej z terenu miasta i gminy Trzemeszno za udział w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub gminę. Burmistrz dodał, że na sali obrad jest obecny Komendant Gminny OSP. Pan PIOTR DZIĘCIELAK oraz Pani Skarbnik zatem jeżeli będą jakiekolwiek wątpliwości wymienione osoby wypowiedzą się w przedmiotowej sprawie.
Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Wiceprzewodniczący Komisji TOMASZ SZAFRAŃSKI.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Komisja proponowała, aby wysokość ekwiwalentu, zawartą w paragrafie 1 określić na kwotę 10,00 złotych za każdą godzinę. Za takim wnioskiem członkowie Komisji głosowali jednogłośnie.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał. 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczej Straży Pożarnej z terenu miasta i Gminy Trzemeszno za udział w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną odczytała Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej TERESA MAĆKOWIAK, a następnie zarządziła głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 12 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XL/237/2008 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 28 do niniejszego protokołu.

DO PKT 11 PORZĄDKU OBRAD:

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że w tracie dzisiejszych obrad radni nie zgłosili interpelacji. Burmistrz dodał, że na wolne głosy i wnioski odpowie pisemnie.

Radna MARIA DZIEL podziękowała radnemu POKORSKIEMU i Burmistrzowi za wprowadzenie wniosku do budżetu w sprawie wykonania drogi do 3 bloków w Kruchowie.

„ Tam mieszka 80 mieszkańców, stwierdziła dalej radna, którzy być może odzyskają zaufanie do Burmistrza i do radnych. Większość mieszkańców straciła zaufanie, bo uważali, że są na uboczu.”
Radny JERZY CHEŁMIŃSKI pytał, w jakiej formie należy przegłosować zmiany do Strategii?
Mecenas MARCIN LEŚNY poinformował, że w formie zwykłej uchwały, podjętej na sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA przejął przewodniczenie obrad, a następnie z uwagi na wyczerpanie porządku dzisiejszych obrad dokonał zamknięcia XL/2008 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie.
