                       P R O T O K Ó Ł
           z obrad XLIII/2009 Sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie

                         odbytej w dniu 25 lutego 2009 roku

                          w Sali Domu Kultury w Trzemesznie

SESJI PRZEWODNICZYŁ                 - MICHAŁ GWIAZDA

                                                                 Przewodniczący Rady Miejskiej

PROTOKOŁOWAŁY                                                - EWA BISIKIEWICZ 

                                                                 Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej

                                                                                      - MARTA WOJTASZAK
                                                            Referent ds. organizacyjno – samorządowych

DO PKT. 1 PORZĄDKU OBRAD:

Otwarcia  obrad XLIII/2009 Sesji Rady Miejskiej  w Trzemesznie dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, który powitał:
· Burmistrza Miasta i Gminy KRZYSZTOFA DEREZIŃSKIEGO,

· Zastępcę Burmistrza ZYGMUNTA NOWACZYKA,

· Skarbnika Gminy MARIĘ KIEŁPIŃSKĄ,

· Sekretarza Gminy TOMASZA GORCZYCKIEGO,

· Mecenasa MICHAŁA POLAKA,
· Protokolantki obrad,

· Radnego Rady Powiatu Gnieźnieńskiego TADEUSZA KOSTKĘ,

· Dyrektora Zespołu Szkół w Trzemżalu MIECZYSŁAWA CHOJECKIEGO,

· Dyrektora  Szkoły Podstawowej w Zieleniu MAŁGORZATĘ FRYCA,

· Dyrektora Szkoły Podstawowej w Szydłowie IRENĘ NOSEK,

· Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej LUCYNĘ BUZAŁA,

· Dyrektora Przedszkola Nr 1 TERESĘ POPIELARZ,
· Sołtysów i Przewodniczących Zarządów Osiedli oraz Rad Sołeckich,

· przedstawicieli prasy,

· przybyłych na dzisiejsze obrady gości.

DO PKT. 2 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA poinformował, że w dzisiejszej sesji uczestniczy 12 radnych na stan Rady 15 radnych, a następnie stwierdził QUORUM.

Na obrady spóźni się radny BENEDYKT NITKA.
Radni nieobecni usprawiedliwieni:
RAFAŁ BIAŁEK

DO PKT. 3 PORZĄDKU OBRAD: 

Na SEKRETARZA OBRAD XLIII/2009 sesji Rady Miejskiej zaproponowano radnego WIESŁAWA POKORSKIEGO.

W/w kandydatura została przyjęta jednogłośnie.

Obowiązki sekretarza obrad dzisiejszej sesji pełnić będzie radny WIESŁAW POKORSKI.

DO PKT. 4 PORZĄDKU OBRAD:

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ wnioskował o wprowadzenie do dzisiejszego porządku obrad dwóch projektów uchwał w sprawie:

1. zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości KRUCHOWO,

2. zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości ŁAWKI.

Wniosek zgłoszony został w imieniu Klubu radnych.

Za poszerzeniem porządku obrad w punkcie 11 o podpunkt „ ł” o brzmieniu: „ podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości KRUCHOWO” radni głosowali jednogłośnie.

Za poszerzeniem porządku obrad w punkcie 11 o podpunkt „ m” o brzmieniu „ podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości ŁAWKI” radni głosowali jednogłośnie.
Poprawiono także w porządku obrad numerację poszczególnych punktów, ponieważ dwa razy wpisany został punkt 8.
Za porządkiem obrad uwzględniającym wprowadzone zmiany radni głosowali jednogłośnie.

Porządek obrad XLIII/2009 Sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 5 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący obrad MICHAŁ GWIAZDA poinformował, że zapoznał się z treścią protokołów z obrad XLI i XLII sesji Rady Miejskiej, co do których nie wnosi uwag.

Następnie zarządzone zostało głosowanie.

Za przyjęciem protokołu z obrad XLI/2009 Sesji Rady Miejskiej radni głosowali jednogłośnie.
Protokół z obrad XLI/2009 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie został przyjęty.

Za przyjęciem protokołu z obrad XLII/2009 Sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie radni głosowali jednogłośnie.

Protokół z obrad XLII/2009 Sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie został przyjęty.

DO PKT. 6 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA poprosił radnych o składanie interpelacji, wniosków i zapytań. 

Radna MARIA  DZIEL zwracając się do Burmistrza Miasta i Gminy nawiązała do sprawozdania  z działalności za okres międzysesyjny i zawartej w nim informacji na temat rozmowy z Dyrektorem Zespołu Opieki Zdrowotnej, dotyczącej podstacji pogotowia ratunkowego i zapytała, gdzie trafiła karetka pogotowia przyznana na powiat gnieźnieński, ponieważ są głosy, że do Trzemeszna?
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że zwyczajowo na zgłoszone interpelacje udzieli odpowiedzi na piśmie.

Radna MARIA DZIEL stwierdziła, że sądzi, iż wszyscy chcieliby usłyszeć odpowiedź na to pytanie. 
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że Zespół Opieki Zdrowotnej czyni starania o pozyskanie karetki za darmo, przyznawanej przez Marszałka ze środków Rady Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego. O karetki wystąpiło dużo powiatów i mają trafić tam, gdzie jest dużo wypadków drogowych, co skróci czas na udzielenie pierwszej pomocy. Jak dodał Burmistrz Zespół Opieki Zdrowotnej takie starania czyni, uruchomiono podstację pogotowia ratunkowego w WITKOWIE. Zdaniem Dyrektora ZOZ- u Pana PILARCZYKA oraz Starosty karetka powinna się znaleźć w drugiej części powiatu. Wskazana została inna gmina, o czym Burmistrz dowiedział się  niedawno i jest to gmina KISZKOWO. Zespół Opieki Zdrowotnej określił się w przedmiotowej kwestii jednoznacznie. Ponadto Burmistrz dodał, że w tej sprawie rozmawiał z Dyrektorem PILARCZYKIEM, Starostą, był na rozmowie z Marszałkiem Województwa z senatorem GRUSZCZYŃSKIM, który jest przychylny, aby karetka trafiła do gminy Trzemeszno. Pan Krzysztof DEREZIŃSKI stwierdził następnie, że nikt nie chce  wchodzić w konflikt z powiatem i gminą KISZKOWO i poinformował, że złożono ofertę o przydział karetki, argumentując to m. in.  posiadaniem odpowiednich pomieszczeń na podstację w budynku po byłej Trzemeszeńskiej Przychodni Lekarskiej, gdzie może się mieścić załoga karetki, wskazano także miejsca do garażowania, rozważano także możliwość zwolnienia z opłat czynszowych, decyzja jest jednak jednoznaczna. Powiat nie chce prowadzić dalszych rozmów. Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował jednocześnie, że brał udział w naradzie w Komendzie Powiatowej Policji i Straży Pożarnej, gdzie posiada dobre relacje, jednak przedstawiciele tych instytucji także są zdania, iż w pierwszej kolejności należy zabezpieczyć wytypowany teren podchodzący pod gminę POBIEDZISKA. Dyrektor ZOZ – nie dopuszcza możliwości utworzenia 3 podstacji, ponieważ jedną z karetkę musiałby przekazać Trzemesznu. Burmistrz dodał, że jest zdania, iż Trzemeszno mogłoby obsługiwać także wypadki w Gnieźnie, jednak przedstawiane argumenty nie docierają do Dyrektora ZOZ –u. Zdaniem Burmistrza, gdyby udało się uruchomić podstację pogotowia ratunkowego w Trzemesznie uznałby to za swój wielki sukces. 

Radny JERZY CHEŁMIŃSKI  stwierdził, że temat sanitarki dla Trzemeszna jest tematem rozstrzyganym przez wiele kadencji Rady Miejskiej i dodał, że gospodarz zadecydował tak, jak zadecydował. Radny zapytał następnie, czy w Gminie KISZKOWO jest więcej wypadków, aniżeli w Gminie Trzemeszno ?  Radny dodał, że przez teren naszej gminy przebiega droga krajowa, jest obwodnica miasta i radni wielokrotnie się z tymi argumentami spotykali. Pan JERZY CHEŁMIŃSKI zapytał, czy ten temat podnoszono?
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że nie może wydawać poleceń Dyrektorowi Zespołu Opieki Zdrowotnej Panu PILARCZYKOWI., ponieważ mu nie podlega, a ponadto Starosta prezentuje takie samo stanowisko, jak Dyrektor ZOZ.  Burmistrz dodał, że nie wie, jak jest na terenie KISZKOWA i poinformował, że rozmowy były prowadzone w takim kierunku, aby przekonać Dyrektora ZOZ- u do pomniejszenia jednej sanitarki. Gmina Trzemeszno jest do tego przygotowana. Burmistrz wyraził jednocześnie przekonanie, że Rada Miejska by ten pomysł zaakceptowała, aby można było cel finalny osiągnąć. 
Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI zapytał na jakim etapie jest postępowanie zmierzające do uregulowania statusu prawnego mienia zarządzanego przez gminę? Radny dodał, że pierwsze kroki podejmował w tej sprawie mecenas KAPELIŃSKI. 

Radny KRZYSZTOF BRZOSTOWSKI  wnioskował o powrócenie do sprawy dotyczącej modernizacji targowiska  oraz o zorganizowanie miejsc parkingowych w mieście. Radny stwierdził jednocześnie, że umniejszanie terenów zielonych na Placu Kilińskiego i przeznaczanie ich na  parkingi jest złym pomysłem w ocenie mieszkańców.

Radny BENEDYKT NITKA prosił o zabezpieczenie Alei J.K. Szymańskiego /od ulicy Przemysłowej do posesji Pana Pruskiego/ przed osuwającym się błotem i wodą, co utrudnia przejście mieszkańcom na dworzec i do zakładów pracy. Radny dodał, że rozmawiał na ten temat z pracownikami Referatu Inwestycyjno – Gospodarczego stwierdził też, że rozwiązanie tego problemu wymaga większych nakładów finansowych, ale apelował aby tę sprawę załatwić chociaż docelowo.
DO PKT. 7  a PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA przedstawił sprawozdanie z działalności za okres międzysesyjny  poinformował, że w dniu 4  lutego uczestniczył wraz z Burmistrzem oraz Kierownikiem Referatu Inwestycji w spotkaniu w Agencji Własności Rolnych Skarbu Państwa w PILE, gdzie podpisana została umowa najmu na nową oczyszczalnie ścieków w KAMIEŃCU, uzyskano tam również zapewnienie o prowadzeniu dalszego ciągu inwestycji na tym terenie.

W dniu 12 lutego 2009 roku Pan MICHAŁ GWIAZDA uczestniczył w walnym Zebraniu Stowarzyszenia „SASIEDZI” w Mogilnie, a w dniu 17 lutego w spotkaniu w sprawie ujęcia wody w KRUCHOWIE / ustalenie dalszych działań w celu poprawy jakości wody/  i dodał, że zadanie to pochłonie spore środki. 
DO PKT 7 b PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Komisji REWIZYJNEJ MIKOŁAJ OSTROWSKI  poinformował, że w okresie sprawozdawczym Komisja odbyła 4 posiedzenia w dniach : 13 lutego, 17 lutego, 19 lutego i 25 lutego 2009 roku.
W dniu 13 lutego 2009 roku Komisja opracowała Plan Pracy Komisji na 2009 rok i przygotowała sprawozdanie z działalności za 2008 rok.

W dniu 17 lutego 2009 roku Komisja zajmowała się sprawami bieżącymi.

W dniu 19 lutego 2009 roku Komisja badała skargę Pana GRZEGORZA TRZCIŃSKIEGO na działanie Burmistrza Miasta i Gminy. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej dodał, że sprawy omawiane podczas posiedzenia w dniu 25 lutego przedstawi w kolejnym punkcie porządku obrad.
Pan MIKOŁAJ OSTROWSKI poinformował ponadto, iż członkowie Komisji Rewizyjnej uczestniczyli w szkoleniu na temat absolutorium i innych spraw z zakresu samorządu, które poprowadziła Pani TERESA JUSZCZYŃSKA z Wojewódzkiego Ośrodka Kształcenia i Studiów Samorządowych w Poznaniu. 
DO PKT. 8 PORZĄDKU OBRAD:

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że sprawozdanie z działalności za okres między sesjami zostało sporządzone do dnia 10 lutego 2009 roku i dodał, że pozostały okres działalności zostanie przedstawiony w kolejnym dokumencie.

Jednocześnie Burmistrz przeprosił za błędy, które znalazły się w sprawozdaniu przedłożonym radnym.
Radny BENEDYKT NITKA wskazał na zapis zawarty w sprawozdaniu z działalności Burmistrza, który mógłby sugerować, iż Wojewoda uchylił uchwały  w sprawie likwidacji szkół.

Burmistrz Miasta i Gminy przyznał radnemu rację i dodał, że jest to niezręczność językowa. Burmistrz stwierdził ponadto, że ze wszystkimi argumentami  się nie zgadza, dodał ponadto, że w dniu 9 lutego rozmawiał z Wojewodą, Dyrektorem Gabinetu i Wydziałem Nadzoru i Kontroli. Burmistrz stwierdził także, iż Wojewoda wyraził się w ten sposób, iż szkoły poniżej 50 uczniów nie mają prawa bytu, dodał także, że te słowa słyszało wiele osób. 

Burmistrz poinformował jednoczenie, że termin na ewentualne uchyleniu uchwał przez Wojewodę mija w piątek.
DO PKT. 9 PORZĄDKU OBRAD:

Radny TADEUSZ KOSTKA radny Rady Powiatu Gnieźnieńskiego pytał w imieniu mieszkańców sołectwa LUBIŃ, czy w najbliższym czasie rozpocznie się projektowanie zrzutu ścieków do oczyszczalni ?

Ponadto radny TADEUSZ KOSTKA poinformował, że w Planie Odnowy  Miejscowości  LUBIŃ  zaplanowano budowę ścieżki rowerowej przy drodze krajowej nr 15 na odcinku od Trzemeszna do Lubinia / po prawej stronie drogi/. Następnie radny stwierdził, że jest na to czas, ponieważ Dyrekcja Dróg Krajowych nie przystąpiła jeszcze do modernizacji tego odcinka drogi. Radny zapytał ponadto, czy wystosowano w tej sprawie pismo? 
Radny TADEUSZ KOSTKA odniósł się również do spraw dotyczących punktu widokowego  w DUSZNIE i drogi dojazdowej. Zdaniem radnego punkt widokowy nie przynosi chluby, ani miastu, ani powiatowi: bałagan, rozwalone płoty, nadzorca sezonowy. Pan KOSTKA apelował, aby  przynajmniej znaleźć w budżecie gminy środki na wykonanie projektu modernizacji drogi dojazdowej, prowadzącej do punktu widokowego. Zdaniem radnego należy także rozwiązać problem stałego nadzoru nad punktem. Pan KOSTKA podkreślił, że dotychczasowy nadzorca, sołtys sołectwa DUSZNO Pan TADEUSZ SOBECKI doskonale się z tej roli wywiązywał. 
Pan ZBIGNIEW MATELSKI Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2  zwracając się do Burmistrza Miasta i Gminy pytał, co się dzieje w sprawie Statutów sołectw i osiedli ? 

Pan MATELSKI stwierdził, że otrzymał w listopadzie pismo, iż do 10 lutego będzie opracowany projekt  wstępny.  Przewodniczący Zarządu Osiedla dodał, że podobno jest członkiem Komisji , która ma te dokumenty przygotować, ale  nie otrzymał  ani zawiadomienia , ani zarządzenia, ani żadnej informacji w tej sprawie, poza tym, że parę miesięcy temu przesłano wzorcowe statuty.
Pan MATELSKI zapytał następnie kiedy zostaną zakończone prace związane ze zmianą organizacji ruchu na ulicy 1- go MAJA?
Pan MATELSKI dodał, że Burmistrz twierdził, iż bez pozytywnej opinii Komisji ds. Dróg dalsze czynności nie będą realizowane. Przewodniczący Zarządu Osiedla poinformował, że Komisja, o której mowa wszystkie wnioski Zarządu osiedla zaopiniowała pozytywnie. Pan MATELSKI poinformował jednocześnie, że 4 września 2008 roku złożono propozycje z Komisji do Burmistrza i do chwili obecnej nic w tej sprawie nie wiadomo, choć niektóre prace są drobne. Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 stwierdził także, że mimo, iż od uchwalenia budżetu upłynęło 60 dni Zarząd nie otrzymał odpowiedzi na wnioski złożone do budżetu na 2009 rok. Pan MATELSKI pytał ponadto, czy wnioski, o których mowa będą  miały odzwierciedlenie w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym lub Strategii Rozwoju Miasta i Gminy ? . Przewodniczący Zarządu Osiedla dodał, że zdaje sobie sprawę, że nie zawsze na wszystko starcza środków.
Pan MATELSKI nawiązał ponadto do sprawy uwag Zarządu osiedla z dnia 26 listopada pod adresem Burmistrza i dodał, że zobowiązał się, że ten temat będzie rozpatrywany, poinformował również, że Zarząd spotkał się 23 lutego br. Na spotkaniu, o którym mowa zostały wypracowane wnioski, które w najbliższym czasie zostaną skierowane do Komisji Rewizyjnej i Finansowej.
Pan ROMUALD FILIP sołtys sołectwa WYDARTOWO stwierdził, że segregacja odpadów nie spełnia oczekiwań mieszkańców i poinformował, że wzdłuż drogi powiatowej, z bocznych posesji odpady nie były odbierane od listopada. Sołtys powołując się na deklarację Burmistrza apelował o ustawienie tzw. „ gniazd”.
Pan ROMUALD FILIP zwrócił ponadto uwagę na problem „dzikich wysypisk śmieci”, o czym informowała już wcześniej radna MARIA DZIEL. Pan FILIP poinformował, że jedno z dzikich wysypisk zlokalizowane jest na przepływie dużej rury gazu, a w tym miejscu składowane są materiały łatwopalne. Sołtys dodał, że właścicielem terenu jest gmina. Pan ROMUALD FILIP proponował usypanie wału, aby uniemożliwić wjazd na ten teren, poinformował jednocześnie, że drugie wysypisko znajduje się przy lesie, też na terenie gminy / składowane np. części od samochodów/.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że w pierwszym przypadku wiadomo kto wozi.

Pan ROMUALD FILIP stwierdził, że w pierwszym przypadku znaleziono winnego i winny teren uporządkował, sołtys dodał ponadto, że obecnie jest spokój. 

Pan JÓZEF KOSTKA Przewodniczący Rady Sołeckiej w DUSZNIE poparł wypowiedź radnego Rady Powiatu Gnieźnieńskiego w sprawie punktu widokowego w DUSZNIE, stwierdził jednocześnie, że dojazd do punktu widokowego jest bardzo słaby dla autobusów i samochodów. Mówca wskazał także na brak miejsc parkingowych.
Pan TADEUSZ KOSTKA poinformował, że w przedmiotowej sprawie została przeprowadzona rozmowa ze Starostą, który stwierdził, że jak gmina wykona projekt, to Starostwo będzie się starało drogę zmodernizować. Pan KOSTKA dodał, że kamień wapienny nie spełnia roli, ponieważ latem panuje tam straszny kurz. 

Radny  BENEDYKT NITKA zabierając głos w sprawie punktu widokowego w DUSZNIE proponował zrobić dojazd do określonego miejsca, a turyści pozostałą trasę pokonywaliby na pieszo, aby uatrakcyjnić trasę.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że wówczas DUSZNO trzeba ustanowić parkiem narodowym. 
Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że gmina robi to na co ją stać. 

Pan JÓZEF KOSTKA pytał, czy radny BENEDYKT NITKA tam był? Mówca stwierdził, że skoro radny tam był, to powinien wiedzieć, że od sklepu do punktu widokowego jest 2, 5 km, a często tę trasę pokonują małe dzieci.

Pan TADEUSZ KOSTKA  stwierdził, że każde rozwiązanie  lepsze od obecnego, będzie dobrym rozwiązaniem. Radny zapewnił, że poruszy ten problem na najbliższej sesji Rady Powiatu Gnieźnieńskiego.
Radny KRZYSZTOF BRZOSTOWSKI proponował, aby w punkcie 8 dopisać” oraz Przewodniczących Komitetów Osiedlowych. Radny podkreślił, że Pan MATELSKI aktywnie uczestniczy w pracach Rady Miejskiej.
Pan MICHAŁ GWIAZDA Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że wynika to zapisów Statutu Miasta i Gminy i dodał, że należy to poprawić.

Radny KRZYSZTOF BRZOSTOWSKI apelował, aby mieć tę sprawę na uwadze.

DO PKT. 10 PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia dokonał Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK , który poinformował, że sprawy dotyczące przeciwdziałania alkoholizmowi i narkomanii były dwukrotnie omawiane na posiedzeniach merytorycznych Komisji Rady Miejskiej. Zdaniem Zastępcy Burmistrza ponownie prezentowanie tych materiałów w dniu dzisiejszym byłoby niecelowe. Pan ZYGMUNT NOWACZYK dodał jednocześnie, że udzielać będzie odpowiedzi na pytania radnych.

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.

 W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię POZYTYWNĄ. Za wydaniem opinii głosowało 5 radnych. Opinia Komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała OPINIĘ POZYTYWNĄ. Za wydaniem opinii głosowało 8 radnych. Opinia Komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał, wobec czego Przewodniczący obrad zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem Sprawozdania z realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2008 rok.

Za przyjęciem sprawozdania radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 12 radnych.
Sprawozdanie zostało przyjęte. 

DO PKT. 11 PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK, który zaproponował, aby także nie dyskutować nad Programem Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2009 rok, a jedynie skupić się na pytaniach.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich  BENEDYKT NITKA poinformował, że temat ten był prezentowany na posiedzeniach merytorycznych Komisji Rady Miejskiej, a następnie przedstawił opinie pozytywną. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię POZYTYWNĄ. Za wydaniem opinii głosowało 5 członków Komisji. Opinia Komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię POZYTYWNĄ. Za wydaniem opinii głosowało 8 radnych. Opinia Komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję nad tematem.

Radna ELEONORA MĄDRA zapytała, czy o środki na przeciwdziałanie alkoholizmowi będą mogły się starać organizacje, które w swoim statucie będą miały zapisane zadania polegające na rozwiązywaniu problemów alkoholowych ?
Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK  stwierdził, że to zaprzepaściłoby ideę konkursów.

Zastępca Burmistrza poinformował ponadto, że każda organizacja, która ma w statucie profilaktykę będzie mogła się o te środki ubiegać.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Miasta i Gminy Trzemeszno na 2009 rok odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, a następnie zarządził głosowanie. 

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie . W głosowaniu brało udział 12 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XLIII/248/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 12 PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK.

Opinie Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię POZYTYWNĄ. Za wydaniem opinii głosowało 5 radnych. Opinia Komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię POZYTYWNĄ.  Za wydaniem opinii głosowało 8 radnych. Opinia Komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem Sprawozdania realizacji programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemu Narkomanii dla Miasta i Gminy Trzemeszno na lata 2004 – 2008 ? 

Za przyjęciem sprawozdania radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 12 radnych. Sprawozdanie zostało przyjęte. 

DO PKT. 13 PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK , który poinformował, że w tej kadencji po raz pierwszy przyjmowany jest taki program, ponieważ poprzedni był opracowany na 4 lata. Wiceburmistrz dodał, że obecny projekt Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2009 – 2010 przygotowany został na okres dwóch lat. 

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała Opinię POZYTYWNĄ. Za wydaniem opinii głosowało 5 radnych. Opinia Komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała Opinię POZYTYWNĄ. Za wydaniem opinii głosowało 8 radnych. Opinia Komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał, wobec czego Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2009 – 2010, a następnie zarządził głosowanie. 
Za przyjęciem  projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 12 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XLIII/249/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 14 PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani MARIA KIEŁPIŃSKA Skarbnik Gminy, która omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XL/228/2008 z dnia 30 grudnia 2008 r. w sprawie budżetu na rok 2009.
Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała Opinię POZYTYWNĄ. Za wydaniem opinii głosowało 5 radnych.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.
W przedmiotowej sprawie komisja wydała Opinię POZYTYWNĄ. Opinia Komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał, wobec czego Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XL/228/2008 z dnia 30 grudnia 2008 roku w sprawie budżetu na rok 2009, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 12 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XLIII/250/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 14 b PORZĄDKU OBRAD:
Wprowadzenia do tematu dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, który przedstawił projekt uchwały w sprawie przyznania Burmistrzowi Miasta i Gminy Trzemeszno dodatkowego wynagrodzenia za rok 2008. Przewodniczący obrad dodał, że chodzi o tzw.” trzynastkę”, którą co roku Burmistrz otrzymuje, jednak obecne przepisy wskazują na konieczność podjęcia przez Radę Miejską przedmiotowej uchwały.

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała OPINIĘ POZYTYWNĄ.  Za wydaniem opinii głosowało 5 radnych.
Radny dodał, że do chwili obecnej „ trzynastka” była wypłacana bez uchwały, a dziś zapisy ustawy obligują Radę Miejską, aby taka uchwała była podjęta.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał, wobec czego Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie  przyznania Burmistrzowi Miasta i Gminy Trzemeszno dodatkowego wynagrodzenia za 2008 rok, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projekt uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 12 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XLIII/251/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 14 c PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Michał GWIAZDA, który poinformował, że w dniu 23 stycznia wpłynęło wezwanie Pani Justyny ŁABĘCKIEJ, w którym skarżąca wzywa Radę Miejską do uchylenia uchwał Rady Miejskiej w sprawie likwidacji Szkół Podstawowych w Jastrzębowie,  Szydłowie, Wymysłowie i Zieleniu i dodał, że Rada Miejska ma obowiązek podjąć uchwałę w przedmiotowej sprawie. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że w uzasadnieniu do uchwały dosyć szczegółowo się do sprawy odnosi  i dodał, że uzasadnienie zostało przygotowane wspólnie z mecenasem i zawiera dokładne daty spotkań. 
Dalej Pan GWIAZDA powiedział: Po pierwsze Pani ŁABĘCKA powołuje się na nieścisłość, czy nieprawidłowość zwołania sesji i wychodzi z mylnego założenia, że tę sesję zwołał Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy, co jest nie prawdą, bo Wiceburmistrz wnioskował do mnie i to ja tę sesję zwołałem. Po drugie skarżący podnosi naruszenie interesu prawnego, a z treści tego wezwania nie wynika , w jakim przypadku ten interes został naruszony ?  
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się o odrzucenie wezwania i otworzył dyskusję.

Pani JUSTYNA ŁABĘCKA – była to sesja nadzwyczajna. Sesję zwołuje Burmistrz, który był wtedy chory. Jest pismo Zastępcy, brakuje też ¼ Rady. 
Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA – może się tak Pani wydawać. Też ma prawo Przewodniczący Rady Miejskiej. 

Pani JUSTYNA ŁABĘCKA – Przewodniczący z ¼ Rady. 

Radny BENEDYKT NITKA – pytałem na sesji nadzwyczajnej, czy zwołanie sesji na wniosek Wiceburmistrza  jest prawidłowe? Ta interpretacja zawsze będzie budziła wątpliwości stron. Ustawa o samorządzie gminnym w kwestii dotyczącej zwołanie sesji nadzwyczajnej wyraźnie mówi, że o zwołanie takiej sesji wnioskuje Burmistrz lub ¼ składu Rady Miejskiej i nie ma innego zapisu. Jeżeli tak ktoś czytał zapis, to budziło to obawy. Jeżeli są wątpliwości, to powinien to ktoś rozstrzygnąć, np. radca. Sprawa obija się o drzwi Wojewody. Nie bądźmy pierwsi przed innymi instytucjami. My się spieszymy. 

Mecenas MICHAŁ POLAK poinformował, że z ustawy wynika fakt możliwości zastępstwa Burmistrza przez Zastępcę i dodał, że Zastępca działał z upoważnienia Burmistrza. Mecenas stwierdził następnie, że jak Burmistrz nie może z przyczyn losowych swoich kompetencji realizować, to po to jest funkcja Zastępcy, że to on bierze na siebie te obowiązki. Pan POLAK dodał, że kancelaria prawna podtrzymuje swoje stanowisko i wnosi, aby uznać wezwanie Pani JUSTYNY ŁABĘCKIEJ za bezzasadne.

Radny BENEDYKT NITKA poinformował, ze we „WSPÓLNOCIE”  zawarta była informacja, z której wynika, iż w czasie nieobecności Burmistrz może podpisywać decyzje i dodał, że gdyby tak było nie byłoby wątpliwości. Radny dodał, że otrzymał kiedyś taką interpretację od pracownika Biura Rady Pani BISIKIEWICZ, kiedy Burmistrz podpisywał decyzje nie będąc w pracy. Radny stwierdził, że Rada Miejska powinna się wstrzymać w przedmiotowej sprawie z podejmowaniem uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zamknął dyskusję i odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wezwania Pani JUSTYNY ŁABĘCKIEJ, zam. w BIEŚLINIE do uchylenia uchwał Rady Miejskiej: Nr XLI/238/2009 w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej  w Jastrzębowie, Nr XLI/240/2009 w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Szydłowie, Nr XLI/241/2009 w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Wymysłowie, Nr XLI/ 239/2009 w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Zileniu, podjętych na sesji w dniu 16 stycznia 2009 roku, a następnie zarządził głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały  głosowało 10 radnych, 1 radny był przeciwny, 2 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr  XLIII/252/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

DO PKT 14 d PORZĄDKU OBRAD: 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA poinformował, że skarga Pana GRZEGORZA TRZCIŃSKIEGO, zam. w TRZEMESZNIE na działanie Burmistrza Miasta i Gminy Trzemeszno została przekazana do zbadania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej. Następnie Przewodniczący obrad zawnioskował o odrzucenie projektu uchwały i poprosił Komisję Rewizyjną o przedstawienie opinii.

Przewodniczący Komisji REWIZYJNEJ MIKOŁAJ OSTROWSKI  przedstawił opinię Komisji, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Komisja Rewizyjna uznała skargę Pana GRZEGORZA TRZCIŃSKIEGO na działanie Burmistrza Miasta i Gminy Trzemeszno za ZASADNĄ. 

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał zapisy do projektu uchwały zawarte w uzasadnieniu i stwierdził, że uważa stanowisko Komisji Rewizyjnej za niezbyt zgodne z opinią radcy.

Mecenas MICHAŁ POLAK stwierdził, że nie może się zgodzić z opinią Komisji Rewizyjnej i powiedział:” Ocena działania Burmistrza musi być oparta o akty prawa miejscowego. Takim aktem jest uchwała zmieniająca plan zagospodarowania przestrzennego, który dopuszcza na spornym terenie budowę budynków jednorodzinnych, w tym inwestycji. Taką inwestycją jest budowa kanalizacji. Nie ma mowy o naruszeniu tej uchwały, a zatem nie było to działanie niezgodne z prawem. W uchwale budżetowej Rada Gminy dała przyzwolenie na to, aby sporządzić dokumentację, co więcej działania Burmistrza nigdy nie wykraczały poza te działania. Realizacja zadania nie została rozpoczęta. Dajemy Burmistrzowi przyzwolenie, a jak to czyni, jest za to kara.”
W tym momencie jest to działanie Gminy, co należy podkreślić. O przeznaczeniu tego terenu w praktyce decyzja należy do kompetencji Rady Gminy, bo to ona w drodze uchwały będzie podejmowała decyzję o ewentualnej sprzedaży nieruchomości. Tak naprawdę, to Rada Gminy zadecyduje, czy kanalizacja tam powstanie, czy nowy właściciel będzie budował dom, czy nie. „

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że rzeczywiście były zarzuty, że odpowiedzi udzielono po terminie., za co musi przeprosić.” Zaskoczony jestem stanowiskiem Komisji Rewizyjnej. Przyjmując tę skargę Rada Miejska, przyjmuje ją też na siebie.”

Radny BENEDYKT NITKA  stwierdził, że jako Przewodniczący Komisji Finansowej nie przyjmie żadnych zmian w uchwale , jeżeli nie będą dokładnie rozpisane. „ To nie było  nigdy  określone, że tam będzie kanalizacja. Komisje nie były świadome, że taki zapis dotyczy tego odcinka. My przyzwoliliśmy na budowę sieci wodociągowej, co do kanalizacji to uważam, że jest wiele konieczniejszych prac w tym zakresie  w innych miejscach, a nie budowanie kanalizacji w szczerym polu.  Jeszcze raz zapowiadam, że nie przyjmiemy uchwały, jeżeli wydatki nie będą zapisane z imienia i nazwy.
Radny WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że przypomina sobie chwilę przyjmowania uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej. Pracownik Działu Inwestycyjnego mówił wtedy o potrzebie budowy wodociągu na ul. Borowskiego. Padły wtedy słowa, że można by mniejszym kosztem wykonać projekt i zapisać jednocześnie kanalizację.  To co mówił radny NITKA, my nie mieliśmy pełnej świadomości, jak ta kanalizacja będzie przebiegała, kosztów nie podano, bo ostatecznie decyzję podejmie Rada Miejska. Obawy skarżących mogły zniknąć. Jeżeli chodzi o naruszenie interesu skarżącego, zgadzam się ze stanowiskiem radcy, że tych interesów nie naruszono. Żyjemy jeszcze tą uchwałą, dyskusje, co do planu i bój o zlikwidowanie ulicy, jest jeszcze żywo przed nami. Skarżący mają świadomość, że ulica będzie zlikwidowana i stworzy się szansa ewentualnego złożenia wniosku o wykup. Na dziś stanowisko prawne jest, jakie jest . W mojej ocenie, ta skarga ze względu na stan prawny jest bezzasadna. Aby tam kanalizacja nie szła, będę pierwszy głosował.”

Radny BENEDYKT NITKA – „ są zapisane środki na ten cel. Jest projekt o takim, a nie innym przebiegu. Dlaczego w szczerym polu przewiduje się coś, co budzi kontrowersje?  W linii prostej mamy kanalizacje na ulicy KOPERNIKA, którą można wykorzystać. Przypominam sobie ten fakt, o czym Pan mówił. Stwarzamy sytuację, którą bada Komisja Rewizyjna. Ja się cieszę, że nie jestem w Komisji Rewizyjnej. Czy interes prawny został naruszony? Chyba nie, ale z punktu widzenia ludzkiego, chyba tak.  Ten projekt jest dla mnie wadliwy, o takim przebiegu.”

Pan GRZEGORZ TRZCIŃSKI – „ mecenas ma rację, że jest dopuszczalna budowa kanalizacji. Dlaczego się skupiamy na tym, a nie na przeznaczeniu podstawowym. Ja wiem, że Gmina ma wielu prawników. Już to powiedział Pan BIAŁEK, że Gmina zrobi tak jak będzie chciała. Ja mówiłem od początku, że to nie jest skarga na Burmistrza, ale że ja mam pretensje do sposobu rozpatrzenia sprawy. Burmistrz Miasta i Gminy powinien działać jawnie, przejrzyście, nie powinien przewlekać załatwiania spraw. Tak długo przeciągano sprawę, że Gmina uzyskała pozwolenie na budowę. Pozwolenie na budowę jest wyjściem poza fazę projektowania.  Jak były protesty, to Gmina powinna zaprzestać działań. Temat ciągnęło się do końca, nie odpowiadano na pisma. „
Mecenas MICHAŁ POLAK –„ nie mi  jest oceniać zasadność budowy kanalizacji Ta uchwała dotyczy tego, czy Burmistrz naruszył prawo. Naruszenia prawa nie było. Nie jest obejściem naruszenia prawa, że Gmina realizuje inwestycje, które na tym terenie mogą być realizowane. Burmistrz nie przekroczył swoich uprawnień. Naruszenia prawa nie było. Według mnie skargę należy odrzucić.” 
Radny JERZY ZAREMBA stwierdził, że Radni niepotrzebnie skupiają się nad tym, czy Burmistrz naruszył prawo, czy nie. Chodzi o to, czy można prowadzić kanalizację na zlikwidowanej drodze, wydaje mi się, że nie. 

Burmistrz Krzysztof DEREZIŃSKI – „Intencją tej sprawy jest, czy Burmistrz naruszył prawo, czy nie. Ja wielokrotnie byłem posądzany, że  naruszyłem prawo. Póki co tutaj jestem i nie przesyłam wiadomości z miejsca odosobnienia. Ja też na ten temat mam indywidualne zdanie, póki co jest to zaprojektowane. W moim przekonaniu nie naruszyłem prawa. Każde głosowanie przyjmę z pokorą. „ 

Radny JERZY CHEŁMIŃSKI zwrócił się z pytaniem do mecenasa POLAKA i Pana TRZCIŃSKIEGO, czy prowadzona inwestycja jest  zgodna z planem zagospodarowania przestrzennego i czy narusza interes prawny Pana TRZCIŃSKIEGO, który po sąsiedzku ma swoją posesję.  Jeżeli tak, to w jaki sposób?”

Mecenas MICHAŁ POLAK poinformował, że w toku wydawania pozwolenia na budowę organ administracji zawiadamia wszystkie strony z uwagi na oddziaływanie tej inwestycji. Przed wydaniem pozwolenia na budowę mogła być weryfikacja.  Jeżeli są wątpliwości, to istnieje możliwość wznowienia postępowania przez organ, który wydał pozwolenie na budowę. Według mnie nie ma podstaw, aby stwierdzić, że naruszono interes prawny skarżącego.”

Pan GRZEGORZ TRZCIŃSKI – „ o tym, czy narusza to nasze interesy, czy nie mówiliśmy godzinami”.

Radny JERZY CHEŁMIŃSKI – ‘ ja pytałem, czy Pana interes prawny został naruszony?”.

Pan GRZEGORZ TRZCIŃSKI – „ cały czas: kanalizacja , 8 studni. W praktyce tej drogi nie będzie można zlikwidować. „
Następnie GRZEGORZ TRZCIŃSKI odczytał zapisy zawarte w ustawie – Kodeks Postępowania Administracyjnego, które stanowią, co może być przedmiotem skargi i dodał, że nie musi być złamania prawa, aby była skarga.
Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że pozwolenie na budowę ma określony tryb i zapytał: Czy są środki w budżecie, że możemy realizować tę inwestycję, zgodnie z tym, że Burmistrz podjął takie kroki, aby ta inwestycja powstała? Mamy te środki, czy nie ?  Jeżeli nie mamy środków, to po co występować o pozwolenie na budowę, które straci swoją moc. Projekt powstał nie wnikam dlaczego, ale pozwolenie na budowę  napawa mnie obawą. To budzi wątpliwości, także osób niezadowolonych, co tam ma powstać. 
Mecenas MICHAŁ POLAK  stwierdził, że pozwolenie na budowę ma czas określony na 5 lat.

Pan KAJETAN MALEWNDOWICZ – na 2 lata. 

Mecenas MICHAŁ POLAK  - jeżeli Państwo zrezygnujecie z budowy to sprawa się rozwiąże. Podstawą była decyzja Rady Miejskiej, która przewiduje wykonanie takiej dokumentacji, czy będzie to realizowane, czy nie , to zależy od Państwa. 
Pan GRZEGORZ TRZCIŃSKI – zanim się wystąpi o pozwolenie na budowę, trzeba poinformować osoby zainteresowane.

Mecenas MICHAŁ POLAK – jeżeli narusza interesy stron. Może się Pan zwrócić do organu, który wydał pozwolenie. 
Sekretarz Gminy TOMASZ GORCZYCKI – jeżeli chodzi o kwestię wadliwości jest książka skarg i wniosków. Można wnieść skargę i jest rozpatrywana w obowiązującym trybie. Są inne problemy. Jeżeli skarżący ma konkretne zarzuty, proszę kierować na konkretne działania konkretnej osoby. Jest wiele ważniejszych spraw.

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ – bardzo istotne stwierdzenie. Ci , których skargi dotyczą zostają bez konsekwencji, upomnienia. Skargi należy kierować na pracowników, bo Burmistrz ma możliwość ingerencji w toku podejmowania decyzji. Społeczeństwo ma prawo wpisywać skargi. Spotyka się kolegium i rozpatruje sprawy.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – między wierszami są kierowane zarzuty, np. słusznie, że odpowiedź  skarżący dostał po terminie.  Za tę sytuację ponoszę odpowiedzialność. To pismo dostałem w terminie. Nie podpisałem od razu, a później mnie nie było.  To jest to uchybienie z mojej strony. Taka sytuacja nie powinna mieć miejsca.

Mecenas MICHAŁ POLAK  poinformował, że pozwolenie na budowę jest ważne 3 lata. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Michał GWIAZDA zamknął dyskusję nad tematem, a następnie odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana GRZEGORZA TRZCIŃKIEGO, zam. w Trzemesznie na działanie Burmistrza Miasta i Gminy Trzemeszno i zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 6 radnych, 1 był przeciwny, 6 radnych wstrzymało się od głosu. Rada Miejska uznała, że skarga Pana GRZEGORZA TRZCIŃSKIEGO jest bezzasadna. Uchwała Nr XLIII/253/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 14 do niniejszego .
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził krótką przerwę w obradach, aby umożliwić komisjom czas na wypracowanie brakujących opinii do projektów uchwał. 

DO PKT. 11 e PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do projektu uchwały w sprawie o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  terenu budownictwa mieszkaniowego jednorodzinnego, obejmujący działkę nr geod. 178 we wsi ZIELEŃ gmina Trzemeszno dokonał Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK.

Opinię Komisji SPOŁECZNEJ Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.

 W przedmiotowej sprawie Komisja wydała Opinię Pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA poinformował, że w uchwale mylnie podano, że uchwała dotyczy eksploatacji kruszywa. 

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Projekt uchwały w sprawie o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu budownictwa mieszkaniowego jednorodzinnego, obejmujący działkę nr geod. 178 we wsi ZIELEŃ gmina Trzemeszno odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XLIII/254/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. W głosowaniu brało udział 13 radnych.

DO PKT 11 f  PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy ZYGMUNT NOWACZYK, który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu eksploatacji kruszywa, obejmującego część działki nr geod. We wsi POWIADACZE gm. Trzemeszno.
Opinię Komisji SPOŁECZNEJ Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała Opinię POZYTYWNĄ. Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Projekt uchwały w sprawie o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu eksploatacji kruszywa, obejmującego część działki nr geod. we wsi POWIADACZE gm. Trzemeszno odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 13 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XLIII/255/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

DO PKT 11 g PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK , który poinformował, że termin składania wniosków o środki na rozwój obszarów wiejskich określony został do 1 kwietnia br. Wniosek, o którym mowa winna złożyć gmina zbiorczo na podstawie Planów Odnowy Miejscowości. Postulaty dotyczą remontów i modernizacji świetlic wiejskich. Chcielibyśmy wystąpić z takim projektem. Koncepcje są różne. Czy budować 3 świetlice , czy modernizować istniejące. Chcielibyśmy zadowolić wszystkie miejscowości.

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.

W przedmiotowej sprawie Komisja  wydała Opinię POZYTYWNĄ. Za wydaniem opinii głosowało 4 radnych.

Opinię Komisji Społecznej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała OPINIĘ POZYTYWNĄ. Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał. 
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości NIEWOLNO na lata 2009 – 2016 odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, a następnie zarządził głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 11 radnych / nieobecni TERESA MAĆKOWIAK, JERZY CHEŁMIŃSKI/.Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XLIII/256/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 11 h PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK, który przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Lubiń na lata 2009 – 2016.

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała Opinię POZYTYWNĄ.  Za wydaniem opinii głosowało 4 radnych.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała Opinię POZYTYWNĄ. Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości LUBIŃ na lata 2009 – 2016 odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, a następnie zarządził głosowanie. Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 12 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XLIII/257/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 11 i PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK, który przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości MIJANOWO na lata 2009 – 2016.
Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała OPINIĘ POZYTYWNĄ. Za wydaniem opinii głosowało 4 radnych. 

Opinię Komisji Społecznej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI. W przedmiotowej sprawie  Komisja wydała Opinię POZYTYWNĄ.

Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości MIJANOWO na lata 2009 – 2016 odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 12 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XLIII/258/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 11 j PORZĄDKU OBRAD:
Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK, który przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości MIATY na lata 2009 – 2016.
Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała Opinię POZYTYWNĄ. Za wydaniem opinii głosowało 4 radnych.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała Opinię POZYTYWNĄ. Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości MIATY na lata 2009- 2016 odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XLIII/259/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 11 k PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK, który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości GRABOWO na lata 2009 – 2016.
Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała Opinię POZYTYWNĄ. Za wydaniem opinii głosowało 4 radnych.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała Opinię POZYTYWNĄ.
Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Grabowo na lata 2009 – 2016 odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 12 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XLIII/260/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. 
DO PKT. 11 l PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK, który przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości WYMYSŁOWO na lata 2009 – 2016.
Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała Opinię POZYTYWNĄ.
Za wydaniem opinii głosowało 4 radnych.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała Opinię POZYTYWNĄ.
Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości WYMYSŁOWO na lata 2009 – 2016  odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 12 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XLIII/261/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 11 ł PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK, który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości KRUCHOWO na lata 2008 – 2015.

W przerwie obrad spotkała się Komisja Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich oraz Społeczna, aby zaopiniować projekty uchwały w sprawie Zatwierdzenia Planu Odnowy wsi Kruchowo i Ławki.

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała Opinię POZYTYWNĄ.

Za wydaniem opinii glosowało 4 radnych.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała Opinię POZYTYWNĄ.
Za wydaniem opinii głosowało 7 członków Komisji.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości KRUCHOWO na lata 2009 – 2016 odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, a następnie zarządził głosowanie. Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował również, że wieś zatytułowała dokument jako Plan Rozwoju Wsi, a projekt uchwały dotyczy przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości, wobec czego Plan nazwano Planem Odnowy Miejscowości Kruchowo. Przewodniczący obrad stwierdził ponadto, że plan dotyczy lat 2008 – 2015, ponieważ taką uchwałę podjęła Rada Sołecka.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W glosowaniu brało udział 12 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XLIII/262/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 11 m PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK, który przedstawił projekt uchwały w sprawie Zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości ŁAWKI na lata 2009 – 2016.
Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała Opinię POZYTYWNĄ.
Za wydaniem opinii głosowało 4 radnych. 

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała Opinie POZYTYWNĄ.
Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości ŁAWKI na lata 2009 – 2016 odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, a następnie zarządził głosowanie. Za przyjęciem projektu uchwały radni glosowali jednogłośnie. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XLIII/263/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.
DO PKT. 15 PORZĄDKU OBRAD:

Nie udzielano odpowiedzi na interpelacje. Odpowiedzi zostaną przesłane w formie pisemnej.

DO PKT. 16 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA podziękował obecnym za udział w pracach Rady i dokonał zamknięcia obrad XLIII/2009 SESJI RADY MIEJSKIEJ w TRZEMESZNIE.

Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował następnie Dyrektorowi Domu Kultury za udostępnienie Sali do odbycia dzisiejszych obrad. 

