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DO PKT. 1 PORZĄDKU OBRAD:

Otwarcia XLIV/2009 SESJI RADY MIEJSKIEJ w TRZEMESZNIE dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, który powitał:

· Sekretarza Gminy Pana TOMASZA GORCZYCKIEGO
· Protokolantki obrad

· Dyrektora Biblioteki Publicznej Panią DANUTĘ KUJAWSKĄ
· Kierownika Środowiskowego Domu Samopomocy Panią ELWIRĘ DRAGAN
· Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej Panią LUCYNĘ BUZAŁA
· Skarbnika Gminy Panią MARIĘ KIEŁPIŃSKĄ

· Dyrektora Ośrodka Sportu i Rekreacji Pana MARIUSZA KOWALCZYKA

· Dyrektora Domu Kultury Pana MARIUSZA ZIELIŃSKIEGO
· Sołtysów oraz Przewodniczących Zarządów osiedli.

Do PKT. 2 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w dzisiejszej sesji udział bierze 11 radnych na stan Rady 15 radnych, a następnie stwierdził QUORUM.

NIEOBECNI USPRAWIEDLIWIENI:

1. Radny JERZY ZAREMBA – choroba

DO PKT. 3 PORZĄDKU OBRAD:

Na Sekretarza obrad XLIV/2009 Sesji Rady Miejskiej zaproponowano radnego MIKOŁAJA OSTROWSKIEGO. Za przyjęciem w/w kandydatury radni głosowali jednogłośnie. 

DO PKT. 4 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący obrad MICHAŁ GWIAZDA przedstawił porządek obrad XLIV/2009 Sesji Rady Miejskiej i zapytał, czy do porządku są uwagi lub zapytania?

Radny KRZYSZTOF BRZOSTOWSKI zapytał dlaczego w jednym z ostatnich punktów porządku obrad nie ma wolnych głosów i wniosków?

Przewodniczący obrad wyjaśnił, że takie wnioski można składać w punkcie 8 porządku  sesji. Pan MICHAŁ GWIAZDA dodał, że jest pewna luka w Statucie Miasta i Gminy, która uniemożliwia inny zapis.
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej powitał przybyłego na dzisiejsze obrady Burmistrza Miasta i Gminy Pana KRZYSZTOFA DEREZŃSKIEGO oraz radnego BENEDYKTA NITKĘ.

Radni jednogłośnie przyjęli Porządek obrad XLIV/2009 Sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie.

                                           PORZĄDEK OBRAD:

DO PKT. 5 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA poprosił radnych o składanie INTERPELACJI, WNIOSKÓW i ZAPYTAŃ. 

Radny BENEDYKT NITKA zapytał na jakim etapie załatwienia znajduje się opracowanie Statutów Sołectw i Osiedli  ?
Sekretarz Gminy Pan TOMASZ GORCZYCKI poinformował, że Urząd Miasta i Gminy oczekuje na wejście w życie ustawy o funduszu sołeckim. Sekretarz dodał, że ustawa została uchwalona przez senat i przekazana do podpisania przez prezydenta. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA poinformował, że w dniu wczorajszym senator IRENEUSZ NIEWIAROWSKI, osoba wiodąca w tych sprawach poinformował, iż przedmiotowa ustawa obowiązuje, a w dniu 16 marca br. została podpisana przez Prezydenta RP. Pan MICHAŁ GWIAZDA dodał, że ustawa ta ma charakter fakultatywny, a Rada Miejska ma czas do 30 czerwca, aby pewne kroki podjąć. Ponadto Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że ustawa dotyczy sołectw, a nie zarządów osiedli. 

Radny MACIEJ ADAMSKI  zwrócił się z zapytaniem do Burmistrza Miasta i Gminy kto zajmuje się opracowywaniem  tzw. miękkich wniosków unijnych ? Radny stwierdził, że istnieje wakat po poprzednim pracowniku Panu UHURZE i nie ma w Urzędzie osoby, która mogłaby wspomóc instytucje, bądź by te działania inicjowała, wyjątkiem jest Ośrodek Pomocy Społecznej. Radny MACIEJ ADAMSKI stwierdził, że myśli o szkołach, ponieważ potrzeby szkół są duże i należy szukać oszczędności. Radny proponował zastanowić się nad skorzystaniem z pomocy z zewnątrz, jeśli Urząd nie jest w stanie sam tego zrobić, podał też przykłady gmin i instytucji, którym udało się pozyskać duże środki unijne. 
Sekretarz Gminy TOMASZ GORCZYCKI poinformował, że takie oferty składa Wojewódzki Ośrodek Kształcenia i Studiów Samorządowych w Poznaniu.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że koszt to 80 złotych.

Sekretarz Gminy TOMASZ GORCZYCKI poinformował, że trzem osobom wyznaczono w zakresie czynności pozyskiwanie środków unijnych, jednak nie podołały tym obowiązkom. Sekretarz Gminy dodał, że Zastępca Burmistrza rozważa zlecenie tego zadania firmie. Sprawa ta powinna być rozstrzygnięta w ciągu miesiąca. 

DO PKT. 6  a PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA w swoim sprawozdaniu z działalności między sesyjnej poinformował, że w dniu 4 marca odbył spotkanie z Klubem „ START” Gniezno w sprawie wsparcia finansowego. 

W dniu 9 marca spotkał się z Radnym Rady Powiatu Gnieźnieńskiego Panem TADEUSZEM KOSTKĄ w sprawie wspólnych inwestycji z Powiatem Gnieźnieńskim. 

9 marca Przewodniczący Rady Miejskiej uczestniczył w posiedzeniu Komisji Doraźnej Rady Miejskiej ds. Dróg.

W dniu 10 marca brał udział w uroczystościach związanych w wymarszem gimnazjalistów do powstania, a później w zebraniu wiejskim w Wymysłowie w sprawie dalszych losów szkoły Podstawowej.

W dniu 13 marca Pan MICHAŁ GWIAZDA uczestniczył w spotkaniu dotyczącym diagnozowania rozwoju sołectw., a w dniu 18 marca w spotkaniu na temat pozyskiwania środków na inwestycje gminne od partnerów prywatnych/ partnerstwo publiczno – prywatne, spotkanie z Panem BARTOSZEM KORBUSEM/.

W dniu 23 marca Przewodniczący Rady Miejskiej, wspólnie z Burmistrzem i pracownikami Urzędu wziął udział w wyjeździe do Warszawy celem odbioru nagrody przyznanej Gminie Trzemeszno za kompleksową inwestycję i modernizację oświetlenia dróg i ulic w kategorii miast do 70 tysięcy mieszkańców oraz za iluminację zespołu poklasztornego. 
DO PKT 6 b PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej MIKOŁAJ OSTROWSKI poinformował, że w okresie sprawozdawczym  Komisja odbyła 1 posiedzenie z udziałem Burmistrza i Kierownika Referatu Inwestycyjno – Gospodarczego Urzędu, którego przedmiotem była ocena realizacji inwestycji. Radny dodał, że nie było w przedmiotowej sprawie specjalnych uwag, a materiały przygotowano bardzo wyczerpująco. 

Komisja dokonała także wizji lokalnej wysypiska odpadów i oczyszczalni ścieków, a uwagi z kontroli zawarto w protokole. Część ogólna wymaga uporządkowania, podmokłe drogi. Widoczny postęp w zakresie segregowania odpadów. Przewodniczący Komisji wyraził przekonanie, że Firma ALKOM dopilnuje sprawy do końca.

W odniesieniu do wizji na oczyszczalni ścieków Komisja stwierdza brak stałego uzyskiwania parametru azotu i fosforu amonowego. Stwierdza się pilną konieczność przygotowania oceny przez rzeczoznawcę, który ustali przyczyny i trzeba będzie podjąć działania. Pan MIKOŁAJ OSTROWSKI poinformował ponadto, że Komisja Rewizyjna przystępuje do analizy materiałów dotyczących wykonania budżetu przez poszczególne jednostki.

Przewodniczący Komisji Społecznej Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI  poinformował, że w okresie sprawozdawczym Komisja spotykała się dwukrotnie w dniach 12 i 25 marca. W dniu 12 marca zajmowano się sprawą zamiany gruntów pomiędzy Panem LUDWIKIEM WIŚNIEWSKIM, a Gminą. Zajmowano się ponadto sprawą instalacji Internetu na terenie miasta i gminy, jednak nie przybył proszony na to spotkanie przedstawiciel Firmy Serv – net. Właściciel firmy nie przybył również na posiedzenie Komisji w dniu 25 marca br. 

Pan POKORSKI poinformował następnie, że Komisja rozpatrywała również wnioski sołectwa Bieślin i zwrócił uwagę, że jeden z wniosków nie był podpisany przez wnioskodawców. Przewodniczący Komisji stwierdził, że takie wnioski nie będą miały racji bytu. Komisja uznała, że jeżeli na wniosku nie będzie podpisu wnioskodawcy, to wnioski takie nie będą rozpatrywane, ponieważ o sprawie sołtys nic nie wiedział. 
Pan POKORSKI przypomniał, że wnioski do budżetu składa się co roku, a następnie przedstawił informację na temat postępu prac w zakresie zmiany granic Gminy Trzemeszno / sprawę prowadzi Sekretarz Gminy/. Urząd Miasta i Gminy otrzymał informację, że sprawa jest zgłoszona do przetargu i będzie zrealizowana w miesiącu czerwcu, co pozwoli na dalsze kontynuowanie prac w przedmiotowym zakresie. 
W dniu 25 marca Komisja Społeczna zajmowała się sprawami sesyjnymi. 

Pan POKORSKI przedstawił ponadto krótką informację na temat działalności Komisji Doraźnej ds. Dróg.

W tym momencie na obrady przybył radny RAFAŁ BIAŁEK.

Pan WIESŁAW POKORSKI poinformował, że złożono 4 oferty w zakresie pozyskiwania kamienia. Po zapoznaniu się z ofertami wskazano przedsiębiorcę, o wyborze którego zdecyduje Burmistrz jeżeli będzie miał środki przyznane. Komisja wskazała do modernizacji drogi i wybrała te, które w roku 2008 z różnych względów nie otrzymały kamienia. 

Przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich radny BENEDYKT NITKA poinformował, że w okresie sprawozdawczym Komisja odbyła jedno posiedzenie, na którym zajmowała się opiniowaniem materiałów sesyjnych. Radny poprosił Przewodniczącego Rady Miejskiej o zarządzenie 15 minutowej przerwy w obradach, aby Komisja mogła zaopiniować projekt uchwały  w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2009 rok. 

DO PKT. 7 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zapytał, czy Burmistrz chciałby coś dodać do sprawozdania przekazanego radnym , zapytał ponadto, czy ktoś ma pytania do sprawozdania z działalności Burmistrza?
Radny BENEDYKT NITKA  stwierdził, że radni chcieliby ułatwić Burmistrzowi pracę, np. w zakresie przeprowadzania kontroli finansowej. Wiem, że było spotkanie w dniu 11 lutego, w którym uczestniczył także Wiceburmistrz z firmą, która złożyła w przedmiotowej sprawie ofertę. Czy to jest finalizowane, pytał radny  i stwierdził, że to pomoże także w pracy radnym.

Dalej radny wyraził zdziwienie, iż w dniu 13 lutego Burmistrz musiał się osobiście zajmować zatrudnianiem  sprzątaczki.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że w dniu 11 lutego odbyło się spotkanie z Firmą FRĄCKOWIAK, która oferuje szeroki pakiet doradztwa. Burmistrz dodał, że rozmowa odbyła się bez żadnych zobowiązań i poinformował, że firma ta jest znana z audytu. Firma przekaże konkretne oferty. 

Jeżeli chodzi o kontrolę finansową Burmistrz poinformował, że tymi sprawami zajmie się inna firma, stwierdził również, że Firma REĄCKOWIAK jest firmą o wysokiej pozycji na rynku, przez co nie jest tania. Sprawa nie jest zamknięta, będziemy o tym dyskutować. Nie  podjąłem decyzji i nie podpisałem żadnej umowy. 

Odnosząc się do uwagi radnego NITKI w sprawie zatrudnienia sprzątaczki, Burmistrz poinformował, że w dniu 12 lutego sam zadecydował o zatrudnieniu sprzątaczki. Nie było naboru, był wakat, poprosiłem osoby, które pracowały na czas określony. Były rozmowy kwalifikacyjne z udziałem Sekretarza, kadrowej i Zastępcy Burmistrza. Uważam, że było to uczciwe, stwierdził Burmistrz.

Radny BENEDYKT NITKA – nie podważam, że nie  było to uczciwe. Chodzi o Pana czas. 

Następnie Burmistrz poprosił, aby na temat działalności Firmy ALKOM  wypowiedział się Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Spraw Komunalnych Pan DARIUSZ JANKOWSKI.

Pan DARIUSZ JANKOWSKI poinformował, że została zawarta umowa z Firmą ALKOM na okres od marca do 31 grudnia 2009 roku , która zapewnia ciągłość realizacji segregacji odpadów na terenie Gminy Trzemeszno. Umowa zawiera kilka nowych elementów. Istotna zmiana dotyczy zobowiązań po stronie ALKOM i podmiotu administrującego składowiskiem do zawarcia stosownej umowy, czy porozumienia w przedmiocie wzajemnych relacji. Taka umowa najmu została zawarta. Rozstrzyga kwestie najmu dwóch boksów.
Ponadto Pan JANKOWSKI poinformował, że dwukrotnie wzrosła wysokość czynszu w porównaniu z rokiem 2008. 

Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Spraw Komunalnych poinformował następnie, że warunki umowy przewidują wzrost opłat dla Gminy o około 20 %. Podłożem była ogólna sytuacja w zakresie odbioru surowców wtórnych. Firma ALKOM sygnalizowała te kwestie od końca 2008 roku. Pan DARIUSZ JANKOWSKI zaznaczył, że warunki wynegocjowane w 2008 roku były korzystniejsze. Wydano niespełna 10.000,00 złotych na segregację, a wysegregowało blisko 100 ton odpadów. Są z tego tytułu korzyści, ponieważ administrator składowiska nie odprowadzał od tej ilości opłat z tytułu ochrony środowiska. 

Pan JANKOWSKI poinformował jednocześnie, że osobą odpowiedzialną za te zadania z ramienia Firmy ALKOM jest Dyrektor NOWAK. Pan JANKOWSKI wskazał także na konieczność wnoszenia opłat z tytułu odpadów zmieszanych i dodał, że wcześniej te koszty ponosiła bezpośrednio Firma ALKOM. Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Spraw Komunalnych stwierdził, że zawarta umowa jest bardzo podobna do umowy obowiązującej w 2008 roku, zapewnił też, że te zagadnienia zostaną zaprezentowane szerzej radnym na posiedzeniach merytorycznych Komisji Rady Miejskiej. 
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że sprawozdanie przekazane radnym w materiałach sesyjnych obejmuje okres działalności do dnia 11 marca, dodał też, że pozostała działalność wykonywana do dnia sesji zostanie przedstawiona w następnym sprawozdaniu.

DO PKT. 8 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 Pan ZBIGNIEW MATELSKI przedstawił w imieniu zarządu następujące wnioski:

1. Pan MATELSKI prosił o wsparcie inicjatywy modernizacji i przebudowy boiska sportowego w Szkole Podstawowej Nr 1 w Trzemesznie, zwracając uwagę, że na tym terenie znajduje się azbest. Przewodniczący Zarządu Osiedla podkreślał, że w szkole, o której mowa uczy się obecnie 500 uczniów, a liczba ta po likwidacji 4 szkół w gminie może wzrosnąć do 600. Zdaniem Pana MATELSKIEGO na uwadze należy mieć również pracowników szkoły i otoczenie. 

Ponadto Pan MATELSKI wnioskował o :

2. dokonanie dalszej modernizacji ulicy 1- go MAJA.

3. Zlikwidowanie istniejącej wysepki po byłej stacji CPN w Trzemesznie na Placu ŚW. WOJCIECHA. Jeżeli gminy nie stać na realizacje tego wniosku , problem należy rozwiązać chociaż połowicznie / likwidacja zieleni i kawałka chodnika/.

4. Poprawić bezpieczeństwo na ulicy Św. Jana i Placu M. K. Kosmowskiego, poprzez wyeliminowanie przypadków poruszania się na tych ulicach samochodów z nadmierną prędkością, zwłaszcza w porze wieczornej i nocnej. Rozważyć możliwość wprowadzenia monitoringu, co wpłynie znacznie na poprawę bezpieczeństwa uczniów i osób udających się do bazyliki
5. Zabezpieczyć środki na funkcjonowanie muzeum. W budżecie na 2009 rok nie zapisano na ten cel środków.

6. Podjąć działania w celu przykrycia rowu przebiegającego przez teren nieruchomości stanowiącej własność Państwa IRENY i MICHAŁA PIETRZAKÓW. Jeżeli zadania nie można wykonać od razu, to prace prowadzić etapowo.

7. Czy Burmistrz przewiduje dokonanie analizy kosztów realizacji zadań inwestycyjnych przyjętych do budżetu na 2009 rok, ponieważ w prasie zamieszczane są ostatnio informacje o obniżaniu kosztów przez wykonawców z uwagi na kryzys gospodarczy?
Pan ZBIGNIEW MATELSKI zwrócił także uwagę na pismo , które podpisał Burmistrz w sprawie przykrycia rowu przebiegającego przez teren posesji Państwa PIETRZAKÓW, z którego wynika, iż Referat Inwestycyjny  ma na to zadanie dokumentacje od 2005 roku i co roku składa wnioski do Pani Skarbnik. Z treści pisma, jak stwierdził dalej Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 wynika, iż to Pani Skarbnik nie zabezpiecza środków. Coś jest tutaj nie tak, powiedział mówca, bo to Pan zabezpiecza środki / mowa o Burmistrzu/ , a nie Pani Skarbnik.
Odpowiadając na wnioski Zarządu Osiedla Nr 2 Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI odniósł się na wstępie do pisma, o którym mówił Pan MATELSKI i powiedział:” Pismo jest niezręczne i nie powinno mieć miejsca. Wiadomo, kto jest dysponentem środków, że nie Skarbnik i wiadomo, kto budżet uchwala. Faktem jest, że to pismo podpisałem. Ma Pan rację, zdarza się każdemu po drodze bubel i tak to uważam. Fizycznie pisma przekazuje się do Burmistrza, a Burmistrz wskazuje Radzie. Były pewne kompromisy. To pismo jest bardzo niezręcznie napisane.” 
Następnie Burmistrz odniósł się do pytania na temat kosztów realizacji inwestycji i powiedział: „ Też czytam prasę, też to, co się dzieje w innych gminach i rzeczywiście te koszty się obniżają. Temu służyła wizyta panów z Firmy FRĄCKOWIAK. Ostatnio do przetargu przystąpiło 10 firm. Te ceny muszą być realne.  Kryzys ma miejsce. Może do nas nie dotarł. Ilość firm o tym świadczy.  Poinformowałem, że do Komisji przetargowych będą powoływani radni, co nie oznacza, że nie mam zaufania do pracowników. Radni mogą służyć swoim doświadczeniem, jak np. radny POKORSKI w zakresie budowy dróg, a ponadto udział radnych w komisjach przetargowych powoduje to, że jest kontrola społeczna. Ja nieprawidłowości nie wykryłem, bo gdybym wykrył to musiałbym interweniować.” 
Radny JERZY CHEŁMIŃSKI  nawiązując do wypowiedzi Przewodniczącego Zarządu Osiedla Nr 2 prosił o wyszacowanie kosztów zadań, aby unikać sformułowania, że coś jest bardziej kosztowne lub mniej.

Radny przyznał rację, że boisko przy Szkole Podstawowej  Nr 1 budzi wielki niepokój w kontekście znajdującego się tam azbestu, zwłaszcza jeżeli chodzi o kontakt dzieci.  

Radny CHEŁMIŃSKI wskazał przy tym, że zapomina się o rurach azbestowych, którymi przepływa woda pitna. 

Radny WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że Pan MATELSKI mówi o analizie inwestycji przewidzianych  do realizacji na 2009 rok. Praktycznie są to dwie inwestycje, stwierdził radny. Innych nie ma Reszta inwestycji realizowana jest z kredytów, a kredyt gmina weźmie taki jak określi to przetarg. Radny POKORSKI podał przykład przetargu na zadanie w Kruchowie i stwierdził, że koszty realizacji zadania będą mniejsze o 25 %.  Zdaniem radnego tendencja do obniżania wysokości ofert istnieje.

Radna IRENA RADKE odnosząc się do uwag Pana MATELSKIEGO na temat zadań planowanych do budżetu stwierdziła, że kwota 748.000,00 zaplanowana na świetlice związana jest z Programem Odnowa Wsi i koniecznością zabezpieczenia na ten cel środków w budżecie gminy. Radna dodała, że gmina liczy na środki unijne, a gdy je otrzyma nastąpi 75 % zwrot poniesionych wydatków.  Zdaniem radnej trudno by było, aby z tego nie skorzystać. 

DO PKT. 9 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA poinformował, że każdy z radnych otrzymał sprawozdania z działalności poszczególnych Komisji w materiałach sesyjnych i zaproponował, aby sprawozdań ponownie nie przedstawiać.
Do sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej nie zgłoszono uwag.  

Radny BENEDYKT NITKA poinformował, że przedstawi sprawozdanie na sesji, ponieważ nie zostało sporządzone na piśmie. 

Radny poinformował następnie, że Komisja Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej od czasu uchwalenia nowego Statutu Miasta i Gminy działa w 7 osobowym składzie.  Zastępcą Przewodniczącego Komisji jest radny TOMASZ SZAFRAŃSKI. Radny wymienił następnie członków Komisji i poinformował, że w okresie sprawozdawczym Komisja odbyła 17 posiedzeń, w tym 4 wspólne z Komisją Społeczną.  Komisja opiniuje zagadnienia dotyczące budżetu gminy oraz materiały dotyczące opiniowania środków publicznych. Radny stwierdził, że jeżeli jest taka potrzeba, to Komisja stara się odbywać posiedzenia wspólne, aby zagadnienia były referowane raz w przypadku spraw wymagających większej wiedzy. Radny BENEDYKT NITKA poinformował, że Komisja Finansowa dwa razy do roku opiniuje wykonanie budżetu  za I półrocze i rok budżetowy przy udzielaniu Burmistrzowi absolutorium. Radny dodał, że jest to zagadnienie podstawowe i dodał, że sprawy rolne zlecił Wiceprzewodniczącemu Komisji Panu TOMASZOWI SZAFRAŃSKIEMU. 

Pytań nie zgłoszono. 

Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI poinformował, że Komisja Społeczna odbyła 15 posiedzeń, w tym 4 wspólne z Komisją Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich. Komisja liczy 11 członków.  Przewodniczący Komisji poinformował następnie, że frekwencja związana z udziałem w posiedzeniach Komisji była bardzo dobra, najniższa 60 %, a zdarzały się przypadki 100 % frekwencji. Zakres działań Komisji określony jest w statucie. Radny POKORSKI podał także przykład jednego nieprawidłowego głosowania podczas posiedzenia Komisji Komunalnej, gdzie wynik głosowania oparto na głosie przewodniczącego Komisji.

Radny WIESŁAW POKORSKI przedstawił także informację na temat działalności Komisji Doraźnej ds. Dróg. W okresie sprawozdawczym Komisja odbyła 6 posiedzeń. Komisja liczy 6 członków. Komisja zajmuje się opiniowaniem spraw związanych z modernizacją dróg , w tym np. drogi krajowej nr 15.Dokonano także lustracji dróg i chodników., zajmowano się sprawami organizacji ruchu na Osiedlu nr 2 w Trzemesznie, a także propozycjami do budżetu na 2009 rok. 

Pytań do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono.   

DO PKT. 10 PORZĄDKU OBRAD:
Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że ma uwagę do zapisu zawartego w planie pracy Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich dotyczącego kontroli kosztów w jednostkach budżetowych. 

Zdaniem Przewodniczącego Rady Miejskiej jest to wchodzenie w kompetencje Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej. Pan MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że w Statucie Miasta i Gminy takich zapisów się nie doszukał. 

Radny BENEDYKT NITKA Przewodniczący Komisji, o której mowa nie zgodził się ze stanowiskiem Przewodniczącego Rady Miejskiej i powiedział:” To nie są naleciałości. Kontrole może przeprowadzać każdy radny , w zespole, obojętnie. Szczególną Komisją powołaną do kontroli jest Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej, która te zadania wykonuje obligatoryjnie. Jeżeli następuje zmiana uchwały budżetowej i Komisja chciałaby zasięgnąć większej wiedzy i ma takie kompetencje i wówczas nasza wiedza jest szersza, że np. środki są zapisane, a nie wydane. „
Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że należy to nazwać zapoznaniem się, a Pan chce wchodzić w kompetencje Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej MIKOŁAJ OSTROWSKI  - myślę, że stanowisko Pana jest błędne. Art. 21 ustawy o samorządzie gminny uprawnia Komisję Rewizyjną do kontroli i nie narusza to uprawnień innych Komisji. Komisja Finansowa ma prawo do prowadzenia takiej kontroli. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Michał GWIAZDA pytał, czy w tej sprawie konieczna jest opinia mecenasa?

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej MIKOŁAJ OSTROWSKI poinformował, że ten problem zostanie rozstrzygnięty na roboczo. 

Innych uwag w tym temacie nie zgłoszono. 

Następnie zarządzone zostało głosowanie.

Za przyjęciem Planów Pracy poszczególnych Komisji Rady Miejskiej radni głosowali jednogłośnie.

Plany pracy Komisji stanowią załącznik do niniejszego protokołu.
Wprowadzenia do tematu dokonała Pani LUCYNA BUZAŁA Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej, która przedstawiła Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Trzemesznie za 2008 rok i poinformowała, że Sprawozdanie, o którym mowa było złożone w Biurze Rady Miejskiej, a następnie przedstawione na posiedzeniach komisji Rady Miejskiej. Pani BUZAŁA stwierdziła, że większość radnych zapoznała się z tym sprawozdaniem i zadeklarowała, że odpowie na pytania radnych, nie będzie natomiast przedstawiała sprawozdania po raz kolejny. 
Radny JERZY CHEŁMIŃSKI  pytał, czy Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej przewidział, że w związku ze wzrostem bezrobocia skutki tego zjawiska przeniosą się na Ośrodek Pomocy Społecznej. Czy Ośrodek jest na to przygotowany, pytał radny ? 
Pani LUCYNA BUZAŁA stwierdziła, że na dziś jest to niewiadoma, dodała jednak, iż Ośrodek spotyka się z takimi zapowiedziami. Pani BUZAŁA poinformowała, że Ośrodek współpracuje z Powiatowym Urzędem Pracy w Gnieźnie . Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej stwierdziła także, że zdecydowanie większość osób, które się zgłaszają pracę otrzymują. Czy spełnia ich oczekiwania, czy nie na ten temat Pani BUZAŁA nie chciała się wypowiadać. Stwierdziła ponadto, że osoby po studiach mają więcej trudności w znalezieniu pracy, nie ma  natomiast problemu z pracą dla osób bez kwalifikacji, czy o ograniczonych kwalifikacjach. Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej dodała także, że nie jest łatwo, aby poszukać opiekunkę. W odczuciu w/w/ osoby otrzymujące oferty nie są tą pracą zainteresowane. Pani BUZAŁA zapewniła, że Ośrodek Pomocy Społecznej będzie się starał bezwzględnie temu zaradzić. 
Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA pytał o nowe problemy dotyczące działalności Ośrodka Pomocy Społecznej.

Pani LUCYNA BUZAŁA poinformowała, że Ośrodek zajmuje się świadczeniami rodzinnymi

Oraz Funduszem Alimentacyjnym. Pani BUZAŁA dodała, że realizacja tych zadań przebiega bez zastrzeżeń, co Burmistrz może potwierdzić.
Burmistrz Krzysztof DEREZIŃSKI potwierdził ten fakt.

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej poinformowała, że sprawy dotyczące ściągania należności od dłużników alimentacyjnych należą do kompetencji Burmistrza, a zajmuje się tym Ośrodek Pomocy Społecznej. Kierownik BUZAŁA poinformowała ponadto, że Ośrodek zamierza uruchomić jadłodajnię, poinformowała też, że wystąpiono  o środki na edukację wyrównawczą dzieci i młodzieży i dodała, że wniosek ten przeszedł pozytywna ocenę merytoryczną. Pani BUZAŁA stwierdziła ponadto, że w roku 2008 na ten cel otrzymano kwotę około 69 000,00 złotych.

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.  Za wydaniem opinii głosowało 6 radnych.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 8 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Informację z działalności Środowiskowego Domu Samopomocy odczytała Pani ELWIRA DRAGAN.
Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Trzemesznie za 2008 rok, w tym informacja na temat działalności Środowiskowego Domu Samopomocy w Trzemesznie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Za przyjęciem sprawozdania j..w radni glosowali JEDNOGŁOŚNIE. Sprawozdanie zostało przyjęte.

DO PKT. 11 PORZĄDKU OBRAD:

Pani DANUTA KUJAWSKA Dyrektor Biblioteki Publicznej w Trzemesznie nie przedstawiała sprawozdania na sesji / sprawozdanie zostało przesłane radnym w materiałach sesyjnych/, poprosiła natomiast o pytania.

Pytań, ani uwag nie zgłoszono.

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 6 członków Komisji.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.
Za wydaniem opinii głosowało 8 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał. 

Za przyjęciem  Sprawozdania z działalności Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy Trzemeszno za 2008 rok radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 14 radnych

Sprawozdanie zostało przyjęte.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Do PKT. 13 PORZĄDKU OBRAD:
Pan MARIUSZ ZIELIŃSKI Dyrektor Domu Kultury poinformował, że sprawozdanie z działalności Domu Kultury zostało przedstawione Radzie Miejskiej i zaprezentowane na merytorycznych Komisjach. Dyrektor poprosił o radnych o pytania do sprawozdania.
Pytań ani uwag nie zgłoszono.

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 6 radnych.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA  pytał z czego wynika 7 % przekroczenie wydatków za 2008 rok ? Myślę, powiedział Przewodniczący Rady Miejskiej, że służby Burmistrza to przyjęły i że nie było z tym problemów/ kwota 13.000,00 złotych/.
Pan MARIUSZ ZIELIŃSKI poinformował, że na dzień 1 stycznia 2008 roku budżet był większy o własne środki finansowe z 2007 roku, pozyskane z tytułu świadczenia usług.  W styczniu 2008 roku Dom Kultury zaczął korzystać z tych środków i weszły one do budżetu . Środki były przeznaczone na działalność.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHŁ GWIAZDA poprosił o informację , na co wydatkowane były środki w kwocie 13.000,00 złotych.? 

Radna ELEONORA MĄDRA pytała, czy księgowa i kasjerka to jedna i ta sama osoba.?

Pan MARIUSZ ZIELIŃSKI poinformował, że w Domu Kultury istnieją dwa odrębne etaty księgowej i kasjerki po 0., 5 etatu każdy. Dyrektor dodał, że kasjerka zajmuje się ponadto organizacją imprez i łącznie zatrudniona jest na pełnym etacie. 
Radna Eleonora MĄDRA pytała jak zatrudnieni są instruktorzy zajęć merytorycznych ? 

Pan MARIUSZ ZIELIŃSKI poinformował, że plastyk i opieka nad klubem seniora to jeden etat. 

Radny BENEDYKT NITKA prosił, aby nie wchodzić w szczegóły. „ za ile pozyskano, tyle wydano. Wynik finansowy był zweryfikowany i przyjęty przez Panią Skarbnik za 2008 rok, bo takich uwag nie słyszałem.”

Pani MARIA KIEŁPIŃSKA Skarbnik Gminy poinformowała, że w tej sprawie będzie wydane zarządzenie Burmistrza Miasta i Gminy w terminie do 30 kwietnia br.
Pani Skarbnik dodała, że informacja o wykonaniu budżetu przekazywana jest przez Dom Kultury w sposób ogólny, a nie według paragrafów, stąd, jak Pani KIEŁPIŃSKA takie zdarzenia. 
Za przyjęciem Sprawozdania z działalności Domu Kultury w Trzemesznie za 2008 rok radni głosowali jednogłośnie.
Do PKT. 14 PORZĄDKU OBRAD:

Dyrektor Ośrodka Sportu i Rekreacji Pan MARIUSZ KOWALCZYK proponował, aby radni zadawali  pytania w sprawie Sprawozdania z działalności Ośrodka Sportu i Rekreacji w Trzemesznie za rok 2008 .

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji  BENEDYKT NITKA.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii  głosowało 6 członków Komisji. Radny NITKA dodał, że Komisja Rewizyjna może pewne sprawy oceniać, natomiast Komisja Finansowa może to oceniać ogólnikowo.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI. 

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. 

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał. 

Za przyjęciem sprawozdania z działalności Ośrodka Sportu i Rekreacji w Trzemesznie za 2008 rok radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 14 radnych. Sprawozdanie zostało przyjęte i stanowi załącznik nr  7 do niniejszego protokołu.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI podziękował  Dyrektorom i Kierownikom jednostek organizacyjnych gminy za przygotowanie sprawozdań z działalności za 2008 rok  i pogratulował przyjęcia ich przez Radę Miejską.

Burmistrz stwierdził następnie, że Ośrodkowi Pomocy Społecznej przybywa zadań i dodał, że rozważa zmianę funkcji Pani LUCYNY BUZAŁA z Kierownika na Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej. 

DO PKT. 15 a PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani MARIA KIEŁPIŃSKA Skarbnik Gminy, która omówiła zmiany zawarte w projekcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XL/228/208 z dnia 30 grudnia 2008 roku w sprawie budżetu na rok 2009.
Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej w Trzemesznie przedstawił Wiceprzewodniczący Komisji MIKOŁAJ OSTROWSKI, który przedstawił opinię do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XL/228/2009 z dnia 30 grudnia 2008 roku w sprawie budżetu na rok 2009.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała Opinię Pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 5 radnych, 1 radny był przeciwny, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu .
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI..

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała Opinię Pozytywną.
Za wydaniem opinii głosowało 6 radnych, 1 radny był przeciwny, 2 radnych wstrzymało się od głosu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zapytał, czy zmniejszenie subwencji o kwotę 275.000,00 złotych wynika z faktu podjęcia uchwał w sprawie likwidacji szkół ?
Pani Skarbnik MARIA KIEŁPIŃSKA poinformowała, że zmiana w prowadzona została w projekcie uchwały na podstawie decyzji Ministra Finansów. Zdaniem Pani Skarbnik są to oszczędności spowodowane kryzysem w państwie. Pani KIEŁPIŃSKA dodała, że dotyczy to wszystkich gmin. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zamknął dyskusje i odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XL/228/2008 z dnia 30 grudnia 2008 roku w sprawie budżetu na rok 2009, a następnie zarządził głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych. Głosów przeciwnych, ani wstrzymujących nie stwierdzono. / 1 radny nie brał udziału w głosowaniu/. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XLIV/264/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
DO PKT. 15 b PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, który poinformował, że Pani JUSTYNA ŁABĘCKA, zam. w BIEŚLINIE skierowała w dniu 18 lutego 2009 roku do Sądu Administracyjnego w Poznaniu  wniosek o ukaranie Burmistrza Miasta i Gminy Trzemeszno. Sąd przekazał powyższy wniosek do Burmistrza. Z uwagi na fakt, iż Burmistrz nie może sam siebie karać sprawa została przekazana do Rady Miejskiej.

Przewodniczący obrad dodał, że Rada Miejska powinna dzisiaj zadecydować, czy ten wniosek ma przekazać do zbadania Komisji Rewizyjnej, czy skargę odrzucić.
Następnie Pan MICHAŁ GWIAZDA przedstawił zarzuty Pani JUSTYNY ŁABĘCKIEJ ponoszone w piśmie, stwierdził też, że zdaniem w/w wskazywana zwłoka w działaniach Burmistrza miejsca nie miała. Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził ponadto, iż ma wątpliwości, czy Rada Miejska ma instrumenty do ukarania Burmistrza.

Mecenas MARCIN LEŚNY stwierdził, że na całe szczęście, to nie czasy średniowiecza. „ Pan Burmistrz był zobowiązany przekazać pismo do Rady Miejskiej. Rzeczywiście sytuacja prawna nie przewiduje karania Pana Burmistrza przez radę. W imieniu swoim i Pana Burmistrza skierowałem do Pani ŁABĘCKIEJ pismo. Sam proces likwidacji szkół przebiega bardzo burzliwie. Wojewoda nie dopatrzył się  jednak naruszenia prawa. Pani ŁABĘCKA skierowała do sądu skargę na uchwały”. W tym miejscu mecenas MARCIN LEŚNY zacytował fragment pisma Pani ŁABĘCKIEJ i powiedział  :” Uważam, że zostały naruszone dopuszczalne formy krytyki, Uważam, że naruszono moje dobra osobiste. „ Pan LEŚNY ponownie zacytował fragment pisma dotyczący zwrotu „ na sesji ośmieszono naszą inicjatywę” i powiedział:” Na czym polegało naruszenie Burmistrza i mojej osoby?. Osobiście mam zastrzeżenia do protokołu z sesji odzwierciedlającego sposób procedowania nad uchwałą w sprawie likwidacji szkół, inicjatywą uchwałodawczą. Bardzo mocno uproszczono moją wypowiedź w protokole, mogło się jednak tak stać, ponieważ przebieg sesji był burzliwy . Prosiłbym, aby to zaprotokołować.”
Pani JUSTYNA ŁABĘCKA- „ ośmieszono nas, większość Państwa była na sesji. Państwo wyjaśnialiście, że nasz wniosek powinno podpisać 100 osób. Ludzie pytali, gdzie ich pcham. Było podpisów 15.  Pan Burmistrz  odrzucił ustnie nasz wniosek.. Wniosek powinien być potwierdzony. Do dziś nie mam potwierdzenia. W uchwale wyraźnie określono termin – 60 dni od dnia złożenia wniosku o zarządzenie referendum. Burmistrz ma 14 dni na dostarczenie informacji o ilości osób uprawnionych . Proszę przeczytać artykuł 14 pkt 1 ustawy o referendum. / Pani ŁABĘCKA zacytowała przepis prawny/.  Od tego dnia obliguje termin Burmistrza.”
Mecenas MARCIN LEŚNY pytał, jakie uwagi Pani ŁABĘCKA ma do osoby w/w?

Pani JUSTYNA ŁABĘCKA – „ Pan wprowadził w błąd Pana Burmistrza, z całym szacunkiem do Pana wiedzy i umiejętności. Jeżeli Pan popełnił błąd należy się przyznać. „

Mecenas MARCIN LEŚNY – „ Pani manipuluje ustawą. Zgodnie z ustawą o referendum dane o liczbie osób przedstawia się tylko na pisemny wniosek zgłaszających. Bardzo wiele danych jest pobieranych ze strony internetowej. Takie dane Pani otrzymała po opinii Komisji. Ustawa bardzo wyraźnie o tym mówi. Albo Pani nie doczytała. Są dwie sytuacje dotyczące zarządzania referendum lokalnego:

1. z własnej inicjatywy zarządza Rada i tu jest sytuacja określona w Statucie i stąd pojawiła się liczba 100 osób i tylko taka uchwała byłaby przeszkodą do podjęcia uchwał, ale Rada Miejska ma kompetencję, aby sama określiła tryb pytania referendalnego.
2. Pani wniosek. Ale nie był to wniosek, tylko zawiadomienie o zamiarze, na które jest 60 dni i nie jest skuteczne wstrzymanie prac sesji. 
Co do określenia trybu, to nie Rada Miejska określa treść uchwały. Jest związana wnioskiem. Albo go odrzuca, albo zarządza referendum. Mam nadzieję, że jest Pani świadoma słów.”

Pani JUSTYNA ŁABĘCKA- „ my mamy prawo złożyć wniosek. Jeżeli się nie zgadzamy, możemy złożyć wniosek o przeprowadzenie referendum i taki wniosek o zamiarze złożyliśmy. Dopiero po 60 dniach z podpisami składamy wniosek. My działamy zgodnie z uchwałą. Nie robiliśmy tego, aby wstrzymać sesję. Ja nie wymagam telefonów, pis. Dowiedzieliśmy się z prasy, że referendum się odbędzie. Przez 14 dni nic nie wiedzieliśmy, co z tym wnioskiem.”
Mecenas MARCIN LEŚNY – rozmawiamy o sytuacji z 25 stycznia. Ja uważam, że Pani myli fakty.  Pani narusza moje dobra osobiste. „
Pani JUSTYNA ŁABĘCKA – „ to proszę podjąć kroki. Ja to podtrzymuję.” 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – „ w kwestiach prawnych posiłkuję się mecenasem. 

Zgadzam się, że obywatele mają prawo wystąpienia o referendum, krytyki Burmistrza, radnych i o to się nie obrażam. Nie mogę się jednak zgodzić ze stwierdzeniem, że ośmieszyłem inicjatywę mieszkańców. Tego nie cofnę. Ja wyraźnie powiedziałem, że uznałem to za swoistego rodzaju szantaż i próbę zablokowania uchwał. Ja nie chcę sytuacji zaogniać. Rada Miejska się wypowie i stanowisko zajmie sąd.. Muszę działać konsekwentnie i polegać na  kancelarii. Ja domyślam się, że Pani również się posiłkuje taka pomocą.”
Pani JUSTYNA ŁABĘCKA – „ jak najbardziej.”

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – „ na pewno skrytykowałem termin. Też nie mogę się zgodzić z zarzutem, że odrzucono wniosek, ponieważ Rada Miejska podjęła działania.”
Pani JUSTYNA ŁABĘCKA – „  dwa tygodnie nic na ten temat nie wiedzieliśmy. Proszę nam się nie dziwić. Pod tym, co napisałam, to podtrzymuję. Jeżeli będzie konieczność dalszego działania, bardzo proszę.”
Przewodniczący Rady MICHAŁ GWIAZDA zamknął dyskusje nad tematem, a następnie odczytał projekt uchwały w sprawie zbadania wniosku Pani JUSTYNY ŁABĘCKIEJ, zam. w Bieślinie o ukaranie Burmistrza Miasta i Gminy Trzemeszno z dnia 18.02.2009 roku.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych, 4 radnych było przeciwnych, głosów wstrzymujących nie stwierdzono. 

Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI zwrócił uwagę, że na sali obrad znajduje się 13 radnych. Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził powtórzenie głosowania.

Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zbadania wniosku Pani JUSTYNY ŁABĘCKIEJ, zam. w Bieślinie o ukaranie Burmistrza Miasta i Gminy Trzemeszno z dnia 18 lutego 2009 roku głosowało 9 radnych, 4 było przeciwnych, głosów wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XLIV/265/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

DO PKT.15 c PORZĄDKU OBRAD:
Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu eksploatacji kruszywa, obejmujący część działki nr geod. 182 we wsi Wymysłowo gm. Trzemeszno. Burmistrz dodał ponadto, że na Sali obrad znajduje się Pan JÓZEF TARNOWSKI Inspektor ds. budownictwa, który może udzielić odpowiedzi na pytania radnych. W sesji bierze także udział sołtys sołectwa Wymysłowo. 

Pan WIESŁAW POKORSKI Przewodniczący Komisji Społecznej Rady Miejskiej poinformował, że na posiedzeniu Komisji w dniu 19 marca br. był obecny przyszły użytkownik terenu eksploatacji kruszywa. Pan POKORSKI dodał, że Rada Sołecka w Wymysłowie zadecydowała, że jeszcze raz podejmie rozmowy z przyszłym eksploatatorem tego terenu i poprosił, aby w przedmiotowej sprawie głos zabrał sołtys, poprosił ponadto, o przedstawienie ustaleń z tego spotkania. 
Pan MAREK KASPROWICZ sołtys sołectwa Wymysłowo  potwierdził, że takie uzgodnienia miały być dokonane, jednak Rada Sołecka nie zmieniła w tej sprawie opinii. Opinia nadal pozostaje taka sama. Pan KASPROWICZ dodał:” Były obawy, że wożąc takie ilości żwiru uszkodzeniu ulegnie droga. Pan BLEJWAS obiecał, że gdyby do takich uszkodzeń doszło, to jest w stanie naprawić, ale Rady Sołeckiej i mieszkańców nie przekonał. W rozmowie stwierdzono, że nic się nie stanie, jak zostanie wydana jeszcze jedna opinia. Wnioskowano też, aby był obecny wnioskodawca. „
Radny BENEDYKT NITKA zwrócił się z pytaniem do sołtysa co jest przedmiotem sporu, że wieś blokuje możliwość uruchomienia  żwirowni? Czy jest to obawa o drogę, czy  o coś innego? 

Pan Marek KASPROWICZ stwierdził, że jest to obawa o drogę i budynki mieszkalne. 

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że stara substancja mieszkaniowa może ulec odkształceniu. Czy były rozmowy co do utwardzenia innej drogi, pytał radny, aby to zagrożenie budowlane ominąć? Czy zainteresowany poniósł by koszty   wykonania drogi na czas eksploatacji?

Pan Marek KASPROWICZ stwierdził, że są obawy, że jak będzie pozytywna opinia to już na stałe. 

Radny BENEDYKT NITKA pytał, czy jest możliwość techniczna, aby zainteresowany wybudował drogę zastępczą?

Pan MAREK KASPROWICZ – „ Ten Pan jednoznacznie się nie określił, należałoby objechać 10 km dalej przez tzw. Wawrzynowo lub przez wieś, gdzie jest istniejąca szkoła. Wnioskujemy też o chodnik, wtedy całkowicie droga się zawęży. Nikomu nie chcemy robić na złość.” 

Radny BENEDYKT NITKA proponował wykonanie innej drogi objazdową, aby ochronić substancję mieszkaniową. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że mieszkańcy pamiętają sytuację przy budowie obwodnicy i dodał, że do takich drastycznych sytuacji nie dojdzie, bo  do takiego natężenia drogi nie doprowadzi.  Pan GWIAZDA stwierdził ponadto, że lokalny przedsiębiorca wyraża wolę zabezpieczenia tej drogi i tę obietnicę otrzyma. Stawianie takich barier jest ostrożną kalkulacją.

Radny JERZY CHEŁMIŃSKI stwierdził, że pamięta, iż przed wielu laty był problem jakości dróg do przewozu ciężkiego tonażu. Radny dodał, że w piśmie z dnia 26 lutego wskazuje się na brak mapy trasy wywozu. Rozumiem, powiedział radny, że jak taka trasa będzie przedstawiona, to temat będzie podjęty na nowo?

Pan MAREK KASPROWICZ potwierdził. 

Radny JERZY CHEŁMIŃSKI – nie dostaliśmy mapki przez miesiąc. 

Pan MAREK KASPROWICZ – opinię daliśmy do Gminy.  Wnioskodawca mógł tego nie wiedzieć.

Radny Jerzy CHEŁMIŃSKI – dlaczego? Rozumiem, że autor wniosku, to przyjmie do wiadomości i doprowadzi do wytyczenia trasy?

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ poinformował, że rozpatrywany w dniu dzisiejszym projekt uchwały dotyczy przystąpienia do opracowania planu zagospodarowania przestrzennego, jest to zatem dopiero inicjatywa wywołania sporządzenia takiego planu. Dopiero za pól roku Rada Miejska będzie głosowała za przyjęciem planu zagospodarowania przestrzennego i tam znajdą się uwarunkowania. Radny SZAPOWAŁ dodał, że podmiot ubiegający się o podjęcie takiej uchwały jest rzetelny i nigdy nie było przypadku, aby nadużył zaufania gminy, czy mieszkańców. Służy Gminie, pomaga, daje szansę na rozwój w różnych dziedzinach życia Radny dodał, że jest wola, aby uzgodnić założenia, które rozwiążą ten problem. Zdaniem radnego w momencie przyjmowania planu zagospodarowania przestrzennego dotyczącego tego terenu te nieścisłości zostaną uregulowane. Przeciągnięcie sprawy nastąpi nie o miesiąc, bo następna sesja jest sesją absolutoryjną, zatem blokujemy działania podmiotom, które funkcjonują w naszej gminie. Jeżeli chodzi o remonty, stwierdził radny, to do tej pory o to nie pytano żadnego podmiotu . Radny stwierdził, ze tą drogą jeżdżą również inne podmioty, które także zagrażają istniejącej drodze i substancji mieszkaniowej.
Radny WIESŁAW POKORSKI Przewodniczący Komisji Społecznej Rady Miejskiej proponował, aby w paragrafie 2 projektu uchwały wprowadzić zapis zobowiązujący Burmistrza do przedstawienia propozycji trasy wywozu i dodał, że Burmistrz będzie musiał to tak zrobić, aby zadowolić mieszkańców. Zdaniem Pana POKORSKIEGO będzie to obciążające dla projektodawcy. Przewodniczący Komisji Społecznej stwierdził następnie, że sołtys  wspomniał, iż czeka na spotkanie z wnioskodawcą terenu, bo kto inny jest wnioskodawcą, a kto inny eksploatatorem.
Przewodniczący Rady Miejskiej pytał, czy jest alternatywa trasy? 

Pan MAREK KASPROWICZ podał przebieg trasy / przez przejazd kolejowy, który uległ likwidacji/. Sołtys stwierdził, że należy sprawdzić, czy ten przejazd można przywrócić. Pan KASPROWICZ dodał, że wieś chce się spotkać z wnioskodawcą.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poprosił, aby w przedmiotowej sprawie wypowiedział się Pan TARNOWSKI Inspektor ds. budownictwa. 

Pan JÓZEF TARNOWSKI stwierdził, że trasa jest znana, ponieważ Pan BLEJWAS to przedstawiał . Pan TARNOWSKI dodał, że są 2 możliwe trasy, chyba że będzie pobudowana inna droga.
Odnosząc się do propozycji Pana WIESŁAWA  POKORSKIEGO, dotyczącej wprowadzenia

zapisu w projekcie uchwały Pan JÓZEF TARNOWSKI stwierdził, że nie można zapisać czegoś, co nie wynika z przepisów.  Zdaniem Pana TARNOWSKIEGO można to organizować w formie porozumień, ale nie w projekcie uchwały. 
Radny RAFAŁ BIAŁEK zgłosił wniosek o odroczenie przyjęcia projektu uchwały w sprawie o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu eksploatacji kruszywa, obejmujący część działki nr geod. 182 we wsi Wymysłowo gm. Trzemeszno.

Radny uzasadniając swój wniosek powiedział:” Uważam, że nie możemy faworyzować kogoś. Jedni i drudzy płacą podatki większe lub mniejsze, ale prawa mają równe, zwłaszcza, że rolnicy przebywali tam wcześniej, niż przedsiębiorcy. Uważam, że powinno się odbyć spotkanie z inwestorem i Panem Blejwasem i wszyscy powinni się dogadać. Jak będzie opinia Rady Sołeckiej, wówczas będzie to dla Rady Miejskiej wiążące. Wspominano o innych uchwałach, ale wtedy były opinie Rad Sołeckich, wtedy sprawa była czysta.  Też nie chcę rzucać kłód pod nogi Panu Blejwasowi, bo ma duże zasługi dla Gminy. Proponuję Radzie Miejskiej i Burmistrzowi odroczenie tego tematu do sesji absolutoryjnej.”
Radny Benedykt NITKA stwierdził, że na terenie sołectwa Wymysłowo działa kilka podmiotów, które zajmują się wywozem żwiru, skupem  surowców wtórnych i prowadzą różną działalność gospodarczą, które  niestety negatywnie wpływają na istniejący stan dróg i budynków. Przecież te podmioty są oznaczone, stwierdził radny. Można podjąć działania z ramienia Urzędu Miasta i Gminy i doprowadzić do spotkania. Zdaniem radnego działalność gospodarcza będzie się tam rozwijała, czy tam powstaną żwirownie, czy inna działalność. Radny wnioskował o wydzielenie drogi, jak to określił technicznej, aby nie zamykać możliwości działania tym podmiotom. Nie blokowałbym na dziś tego działania, powiedział dalej radny NITKA, ale podejmowałbym kroki w tym zakresie. Ponadto radny pytał, czy byłaby możliwość partycypacji w kosztach budowy drogi ? 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie wniosek radnego RAFAŁA BIAŁKA w sprawie odroczenia do sesji absolutoryjnej projektu uchwały w sprawie o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu eksploatacji kruszywa, obejmujący część działki nr geod. 182 we wsi Wymysłowo gm. Trzemeszno.

Za przyjęciem wniosku głosowało 4 radnych, 8 było przeciwnych, głosów wstrzymujących nie stwierdzono.

Wniosek nie uzyskał akceptacji. 

Radna MARIA DZIEL stwierdziła, że jest przeciwnikiem blokowania takich działań. Tego przedsiębiorcę znamy, powiedziała radna, robi dużo dla środowiska wiejskiego i nie pyta o zapłatę. 

Radna zdziwiła się, że takie jest stanowisko wsi Wymysłowo i dodała, że na posiedzeniu Komisji sołtys deklarował, że w ciągu tygodnia jest w stanie podjąć rozmowy. Rozumiem, powiedziała Pani DZIEL, że opinia jest negatywna. Dziwię się, że jest taka opinia Rady Sołeckiej, bo to jest osoba, która powinna iść na kompromis.

Pan MAREK KASPROWICZ  - „ nie było rozmowy z wnioskodawcą. To jest mieszkaniec Gniezna.  Odnosząc się do wypowiedzi radnego SZAPOWAŁA chciałbym powiedzieć, że obecnie pojazdy poruszają się po drodze, ale nie nagminnie.”

Radny BENEDYKT NITKA wnioskował, aby rozpoznać możliwości  z podmiotami  działającymi na terenie sołectwa Wymysłowo w sprawie wykonania drogi technicznej umożliwiającej prowadzenie  działalności gospodarczej. Radny stwierdził, że jest to bardzo poważny problem dla mieszkańców i dodał, że dominuje na tym terenie stara substancja mieszkaniowa. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że wniosek radnego BENEDYKTA  NITKI, ale  aby rozwiązać problem dróg na terenie sołectwa Wymysłowo potrzeba jeszcze paru budżetów. Gdyby nie wywóz żwiru na obwodnicę, stwierdził Przewodniczący Rady Miejskiej , to byście tej drogi nie mieli. Jeżeli żwirownia się utrzyma to będziecie mieli drugą drogę, bo będzie taka konieczność. 

Radny RAFAŁ BIAŁEK – „ nie chodzi tylko o drogę, ale o budynki. Nawet jak Pan wybuduje nową drogę, to nie będzie miał Pan instrumentów, aby naprawić . Jeżeli przedsiębiorca ma odbiorów, to może jeździć nawet 200 samochodów dziennie.”

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ stwierdził, że nawet jeżeli  jego budynek  stoi metr od drogi, to jakie ma prawo występować o odszkodowanie, nawet jeżeli budynek jest cały zarysowany? Radny dodał, że pojazdy uszkadzają też budynek mechanicznie. Nie ma możliwości dochodzenia odszkodowania, ponieważ właściciel drogi mówi, aby się ubezpieczyć. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA prosił o przegłosowanie wniosku radnego BENEDYKTA NITKI.
Radny BENEDYKT NITKA wnioskował, aby doprowadzić do spotkania z przedsiębiorcami i rozwiązać problem drogi dla potrzeb technicznych. 

Radny RAFAŁ BIAŁEK pytał, czy radny NITKA chce to budować z funduszy gminnych ?

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że kłaniać się tu może partnerstwo publiczno – prywatne. Burmistrz dodał, że trzeba się będzie tak zachować, jak zadecyduje Rada Miejska, zwrócił też uwagę, iż klub radnych miał w tej sprawie odmienne stanowiska. 

Radny JERZY CHEŁMIŃSKI stwierdził, że jest to ciekawy wniosek.

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że zgłasza taki wniosek, aby nie blokować podjęcia uchwały w przedmiotowej sprawie, ponieważ zdaniem mówcy nim dojdzie do spełnienia uchwały minie kilka miesięcy.  Wiemy, jak teren Wymysłowa wygląda dodał radny. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA prosił, aby radny BENEDYKT NITKA sprecyzował swój wniosek.

Radny BENEDYKT NITKA proponował, aby wniosek w/w brzmiał następująco”  zobowiązać Burmistrza do przeprowadzenia rozmów z przedsiębiorcami  w celu rozważenia możliwości pobudowania drogi technicznej do przejazdu ciężkich pojazdów na terenie sołectwa Wymysłowo.”

Przewodniczący Komisji Społecznej WIESŁAW POKORSKI pytał na której drodze? 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zapytał, czy radny BENEDYKT NITKA byłby skłonny wycofać swój wniosek ? 
Mecenas MARCIN LEŚNY stwierdził, że art. 18 ust. 2, pkt 2 określa kierunki pracy Burmistrza i poinformował, że ten wniosek powinien spełniać warunki projektu uchwały. Mecenas przypomniał, że dyskusja dotyczyła przystąpienia do  sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu eksploatacji kruszywa. Jest to uchwała niezbędna do rozpoczęcia prac planistycznych, która określa zakres prac, które mają być podjęte. Jak to będzie wyglądało, dodał dalej mecenas, to będzie określać plan. Aby mówić o rozwiązaniach komunikacyjnych, to trzeba mieć plan. Droga techniczna to też obiekt budowlany. Po to są prace planistyczne, aby takie szczegółowe rozwiązania wprowadzać. Też na terenie Trzemeszna borykamy się z nielegalnym wydobyciem, a tu podmiot stara się wymagania spełnić.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zamknął dyskusję na tematem, a następnie odczytał projekt uchwały w sprawie o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu eksploatacji kruszywa, obejmujący część działki nr geod. 182 we wsi Wymysłowo gm. Trzemeszno. Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 2 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XLIV/266/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr  10 do niniejszego protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy należy poszerzyć porządek dzisiejszych obrad w celu przegłosowania wniosku radnego BENEDYKTA NITKI ?
Mecenas MARCIN LEŚNY stwierdził, że wniosek powinien spełniać warunki projektu uchwały. Mecenas pytał, czy radny kieruje wniosek, aby Rada Miejska podjęła inicjatywę, czy też radny kieruje wniosek prywatnie do Burmistrza?

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że kieruje wniosek do Rady Miejskiej, aby rozwiązać ten problem. 

Mecenas MARCIN LEŚNY – czyli wnosi Pan o podjęcie uchwały intencyjnej?

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA – bo takie wnioski nie mają mocy prawnej. Jest potrzebna uchwała.

Przewodniczący Komisji Społecznej WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że taka inicjatywa już była, co może potwierdzić Pan JANKOWSKI. „ Zaprosiliśmy podmioty. Ci co byli ważni nie przyjechali. Są to drogi gminne, oni płacą podatki Ewentualne płyty powinna ułożyć gmina., a drogi techniczne są niezbędną częścią przy eksploatacji kruszywa. 

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że należy się zabezpieczyć przed uszkodzeniem dróg.

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem wniosku radnego BENEDYKTA NITKI o brzmieniu:” zobowiązać Burmistrza do przeprowadzenia rozmów z podmiotami w celu rozważenia możliwości wybudowania drogi technicznej do przejazdu ciężkich pojazdów na terenie sołectwa Wymysłowo.”
Za przyjęciem wniosku głosowało 7 radnych, 4 radnych było przeciwnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Wniosek uzyskał akceptację. 

DO PKT 15 d PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz Miasta i Gminy KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który  przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu budownictwa mieszkaniowego jednorodzinnego , obejmującego działkę nr geod. 73 we wsi Gołąbki gm. Trzemeszno. Burmistrz dodał, że w dzisiejszych obradach uczestniczy wnioskodawca Pan JAKUB REDLAK, sołtys oraz Inspektor ds. budownictwa Pan JÓZEF TARNOWSKI.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała Opinię Pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 8 radnych.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, a następnie zarządził głosowanie. Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W glosowaniu brało udział 13 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała nr XLIV/267/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
DO PKT. 15 e PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz Miasta i Gminy KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie  o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu budownictwa mieszkaniowego jednorodzinnego, obejmujący działkę nr geod. 80 we wsi Wymysłowo gmina Trzemeszno.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.  Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych. 

Przewodniczący Komisji zwrócił uwagę, że w uzasadnieniu mylnie podano, iż jest to teren eksploatacji kruszywa. 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI przeprosił za te pomyłkę. 

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych / jednogłośnie/ Uchwała została podjęta. Uchwała nr XLIV/268/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr  12 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 15 f PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargu ustnego nieograniczonego nieruchomości gruntowej Gminy Trzemeszno położonej przy ul. MIESZKA I, w ewidencji gruntów oznaczonej działką nr 57/2 o pow. 0,4345 ha.

Burmistrz dodał, że na sali obrad znajduje się Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Spraw Komunalnych Pan DARIUSZ JANKOWSKI, który może odpowiedzieć na ewentualne pytania radnych. Burmistrz dodał, że w/w przygotował projekt uchwały i uzasadnienie  

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Radny zapytał, czy w przedmiotowej sprawie jest opinia Zarządu Osiedla Nr 1?
Pan DARIUSZ JANKOWSKI potwierdził.

Radny BENEDYKT NITKA pytał, czy opinia jest na piśmie?

Pan DARIUSZ JANKOWSKI potwierdził.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Przewodniczący Komisji dodał, że w posiedzeniu uczestniczył przedstawiciel zarządu osiedla .

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, a następnie zarządził głosowanie. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych, ani wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XLIV/269 / 2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 15 g PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz Miasta i Gminy KRZYSZTOF DEREZIŃSKI , który dokonał wprowadzenia do projektu uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargu ustnego nieograniczonego nieruchomości gruntowej Gminy Trzemeszno położonej w Trzemesznie przy ul. MIESZKA I, w ewidencji gruntów oznaczonej działką nr 172/2 o pow. 0, 1009 ha i poprosił Pana DARIUSZA JANKOWSKIEGO o szczegółowe omówienie projektu uchwały.
Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała Opinię Pozytywną.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.  W przedmiotowej sprawie Komisja wydała Opinię Pozytywną.

Projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargu ustnego nieograniczonego nieruchomości gruntowej Gminy Trzemeszno położonej w Trzemesznie ul. MIESZKA I, w ewidencji  gruntów oznaczonej działką nr 172/2 o pow. 0, 1009 ha odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XLIV/270/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 15 h Porządku OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz Miasta i Gminy KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Popielewo na lata 2009 – 2016.

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego  i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała Opinię POZYTYWNĄ.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała  Opinię Pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 13 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XLIV/271/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 15 i PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz Miasta i Gminy KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Cytrynowo na lata 2009 – 2016.
Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała Opinię Pozytywną.  Za wydaniem opinii głosowało 6 radnych.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała Opinię Pozytywną.  Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Cytrynowo na lata 2009 – 2016, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XLIV/ 272/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 
DO PKT. 16 PORZĄDKU OBRAD:

Burmistrz Miasta i Gminy KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że otrzymał pismo od Burmistrza Miasta i Gminy Kłecko w sprawie zbycia udziałów w Gnieźnieńskiej Agencji Rozwoju Gospodarczego na rzecz jednego lub wszystkich udziałowców. Ja, jako Burmistrz nie jestem zainteresowany nabyciem przez miasto i gminę Trzemeszno tych udziałów, powiedział Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI. Burmistrz poprosił o wyrażenie stanowiska w przedmiotowej kwestii przez Radę Miejską.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że w tym momencie Rada Miejska przyjmuje to jako informację.  

Burmistrz dodał, że ma przyzwolenie na zajęcie takiego stanowiska.

Następnie Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI odniósł się do sprawy dotyczącej porozumienia zawartego z Gminą Gniezno w sprawie budowy Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów i poinformował  , że Gmina Trzemeszno jako jedyny samorząd nie podjęła uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji zadania pn. „ System unieszkodliwiania odpadów komunalnych dla gmin objętych porozumieniem wraz z budową Zakładu Zagospodarowania Odpadów w Lulkowie.” Burmistrz poinformował ponadto, że w miesiącu kwietniu odbędzie się w tej sprawie sesja nadzwyczajna. Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI dodał, że chciałby, aby w tej sesji uczestniczył Prezydent Miasta Gniezna, poinformował jednocześnie, że w dniu 30 kwietnia br.  odbędzie się spotkanie w sprawie zaprezentowana projektu Strategii Rozwoju Miasta I Gminy Trzemeszno oraz Wieloletniego Planu Inwestycyjnego. Burmistrz dodał, że spotkanie odbędzie się o godzinie 10 – tej. Miejsce spotkania zostanie podane radnym w terminie późniejszym. Spotkanie poprowadzi Pan SZARLEJA.
Ponadto Burmistrz poinformował, że sprawa skór zmierza w kierunku przedawnienia i dodał, że w tej sprawie wystosował pismo do Prezesa Sądu. 

Radna ELEONORA MĄDRA stwierdziła, że radną nurtowała sprawa przynależności Gminy Trzemeszno do Gnieźnieńskiej Agencji Rozwoju Gospodarczego, ponieważ z usług tej instytucji korzysta mała liczba mieszkańców. Radna pytała, czy Gmina Trzemeszno nie powinna także zbyć swoich udziałów?

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że wprowadzi tę sprawę jako punkt obrad sesji, aby radni mogli się w tej kwestii wypowiedzieć. 

Burmistrz stwierdził jednocześnie, ze Gmina Trzemeszno najmniej korzysta z tych usług. 

Radny RAFAŁ BIAŁEK stwierdził, że po analizie sprawozdań jednostek organizacyjnych Gminy nasuwa się wniosek o pozyskiwanie środków z tytułu zwrotu podatku VAT. Radny stwierdził, że budżet Ośrodka Sportu i rekreacji wynosi 600.000,00 złotych, z czego połowa budżetu to inwestycje, z których można odzyskać podatek VAT. Radny dodał, że OSiR takie działania podejmuje.  Pan BIAŁEK stwierdził, że wiążą się z tym kłopoty, musi być bystra księgowa, musi się liczyć z kontrolami. 
Dalej radny odniósł się do budżetu Domu Kultury, który wynosi 400.000,00 złotych, z czego połowa budżetu to wynagrodzenia, ale zdanie radnego z drugiej polowy budżetu można było VAT odzyskać. Zdaniem radnego podobne działania powinna podejmować także Biblioteka Publiczna oraz Trzemeszeńskie Przedsiębiorstwo Komunalne. Radny apelował, aby takie działania były przez te jednostki podejmowane, ponieważ można pozyskać dodatkowe środki. Radny dodał, że radni kłócą się o to, czy robić Dni Majowe bogatsze, czy inne.

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że zarówno Biblioteka, jak i Dom Kultury muszą mieć unormowane sprawy związane z korzystaniem z energii cieplnej. Radny dodał, że nie wyobraża sobie, aby Dom Kultury występował o zwrot podatku VAT z tego tytułu, a potem czyniło to Trzemeszeńskie Przedsiębiorstwo Komunalne. Takie działania, zdaniem radnego zakwestionowałby każdy Urząd Skarbowy. Radny NITKA pytał, czy od 15 lat zmieniło się coś w sprawie dostaw energii cieplnej? Nic, dodał radny i stwierdził, że nie kwestionuje, iż jest to droga do odzyskania wydatkowanych środków.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że istnieje problem, co do terminu i sposobu rozpatrywania skarg. Skargi kierowane są do rozpoznania przez Komisję Rewizyjną. Przewodniczący obrad stwierdził następnie, że inne gminy mają w tej sprawie zapisy w Statucie Miasta i Gminy i stosują uproszczoną formę rozpatrywania skarg, co przyspiesza załatwienie sprawy. Przewodniczący Rady Miejskiej wskazał także na konieczność opracowania Statutów sołectw i osiedli i dodał, że Rada Miejska będzie się musiała nad tymi sprawami zastanowić.
DO PKT. 16 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA podziękował za udział w dzisiejszych obradach i dokonał zamknięcia XLIV/2009 Sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie.

