                        P R O T O K Ó Ł

                   z obrad LI/2009 Sesji Rady Miejskiej

              w  T R Z E M E S Z N I E

      w dniu 24 czerwca 2009 roku

             odbytej w świetlicy wiejskiej w N I E W O L N I E

SESJI PRZEWODNICZYŁ     - MICHAŁ GWIAZDA
                                                                    Przewodniczący

                                                           Rady Miejskiej

PROTOKOŁOWAŁY                        - EWA BISIKIEWICZ

                                                                    Inspektor ds. obsługi

                                                                    Rady Miejskiej

                                                                -  MARTA WOJTASZAK

                                                                   Referent ds. organizacyjno-

                                                                   samorządowych

DO PKT. 1 PORZĄDKU OBRAD:

                               Otwarcia LI/2009 sesji Rady Miejskiej dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, który powitał:

· radnych Rady Miejskiej

· Wiceburmistrza ZYGMUNTA NOWACZYKA
· Sekretarza Gminy Pana TOMASZA GORCZYCKIEGO
· Skarbnika gminy MARIĘ KIEŁPIŃSKĄ
· Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej Panią LUCYNĘ BUZAŁA
· Radnego Rady Powiatu Gnieźnieńskiego Pana TADEUSZA KOSTKĘ

· Pana ZBIGNIEWA BARTZA przedstawiciela Izb Rolniczych

· Prezesa Rolniczej Spółdzielni Produkcyjnej „ POKÓJ” w LUBINIU Pana ANDRZEJA STRZYŻEWSKIEGO
· Dyrektora Zespołu Obsługi Szkół Pana MIROSŁAWA ŚWIERKOTA
· Dyrektora Ośrodka Sportu i Rekreacji Pana MARIUSZA KOWALCZYKA
· Sołtysów

· Przewodniczących Zarządów Osiedli

· Przedstawicieli prasy

· Członków Rady Sołeckiej w Niewolnie.

Przewodniczący obrad poinformował, że mieszkańcy sołectwa NIEWOLNO wyrażają swoje zadowolenie z faktu, iż mogą gościć Radę Miejską w NIEWOLNIE.

Pan MICHAŁ GWIAZDA poinformował również, że dzisiejsze obrady są nagrywane.
DO PKT. 2 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w dzisiejszej sesji uczestniczy 13 radnych na ustawowy skład rady 15 radnych.

Radni nieobecni usprawiedliwieni:

WIESŁAW POKORSKI

Następnie Przewodniczący obrad stwierdził QUORUM, co oznacza, że Rada Miejska jest uprawniona do podejmowania uchwał i wniosków. 

DO PKT. 3 PORZĄDKU OBRAD:

Na sekretarza LI/2009 sesji Rady Miejskiej zaproponowano radnego MACIEJA ADAMSKIEGO.
W/w kandydatura została przyjęta jednogłośnie.

Obowiązki Sekretarza obrad pełnić będzie radny MACIEJ ADAMSKI.

DO PKT. 4 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że porządek dzisiejszych obrad radni otrzymali w materiałach sesyjnych, a następnie zgłosił wniosek o poszerzenie dzisiejszego porządku o:

1. projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/46/2003 Rady Miejskiej w Trzemesznie z dnia 1 kwietnia 2003 r. w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5 % alkoholu / z wyjątkiem piwa/ przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży, podawania i spożywania napojów alkoholowych na terenie Miasta i Gminy Trzemeszno.

Pan MICHAŁ GWIAZDA poinformował jednocześnie, że wniosek ten został zgłoszony przez Burmistrza KRZYSZTOFA DEREZIŃSKIEGO, który choruje i nie może brać  udziału w dzisiejszych obradach. Burmistrz poinformował, że istnieje kilka podmiotów, które chciałyby prowadzić taką działalność, a jest to ograniczone limitem punktów określonym we wcześniej podjętej uchwale. Przewodniczący Rady Miejskiej dodał, że Burmistrz stwierdził, z czym w/w się zgadza, że ograniczanie liczby punktów nie jest najlepszym sposobem na ograniczanie spożycia alkoholu. 
Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK zawnioskował o wykreślenie z porządku obrad punktu 12 c i 12 d, o czym już wcześniej informował na posiedzeniach Komisji Rady Miejskiej. Zastępca Burmistrza dodał, że projekty uchwał dotyczą przekształceń w Trzemeszeńskim Przedsiębiorstwie Komunalnym oraz wniesienia wkładu do spółki, która miałaby w wyniku tych przekształceń powstać. 

Pan NOWACZYK stwierdził ponadto, że temat ten miał być przedstawiony na posiedzeniu Komisji Społecznej, ale nie został dokończony, wobec czego Burmistrz zadecydował o wycofaniu tych projektów z porządku obrad dzisiejszej sesji, co nie oznacza, że się wycofuje z tych działań.

Radny BENEDYKT NITKA w imieniu Komisji Rady Miejskiej prosił, aby radni otrzymali prezentację na piśmie, aby móc dysponować dokumentem. Radny dodał, że jest przekonany, iż takie samo oczekiwanie mają także pozostali radni nie będący członkami Komisji.

Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał, że w tym momencie dyskusja odbywa się na temat porządku obrad sesji. 

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że materiały są potrzebne po to, aby do tematu podejść w sposób cywilizowany. 

Radny JERZY ZAREMBA prosił o zarządzenie po punkcie 10, 15 – 20 minutowej przerwy w obradach, aby umożliwić Komisji Społecznej czas na zaopiniowanie 5 projektów uchwał , które nie posiadają opinii Komisji, a zostały wprowadzone do porządku dzisiejszej sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że pierwsza sesja została zaplanowana po punkcie 11.

Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK stwierdził, że projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za niektóre świadczenia publicznych przedszkoli samorządowych nie posiada opinii komisji.

Radny JERZY ZAREMBA poinformował, że ten temat włączony został do prac Komisji Społecznej, która odbędzie posiedzenie w przerwie obrad. 

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że ten temat miał być odroczony.

Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI poinformował, że Komisje nie wydały w przedmiotowej sprawie opinii i postanowiły ten temat rozpoznać jeszcze raz.

Następnie przeprowadzone zostało głosowanie nad zgłoszonymi zmianami:

1. Za wykreśleniem punktu 12 c o brzmieniu :” podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia Trzemeszeńskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego w Trzemesznie w gminną jednoosobową spółkę z ograniczona odpowiedzialnością radni glosowali jednogłośnie. W glosowaniu brało udział 13 radnych.”

2. Za wykreśleniem punktu 12 d o brzmieniu:” podjęcie uchwały w sprawie wniesienia wkładu pieniężnego do gminnej jednoosobowej spółki z ograniczoną odpowiedzialnością” radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 13 radnych.

3. Za wykreśleniem punktu 12 j o brzmieniu:”  ustalenia opłat za niektóre świadczenia publicznych przedszkoli samorządowych” glosowało 12 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 1 radny wstrzymał się od głosu.

4. Za wprowadzenie w miejsce punktu 12 c projektu uchwały o brzmieniu:” zmiany uchwały Nr VIII/46/2003 rady Miejskiej w Trzemesznie z dnia 1 kwietnia 2003 r. w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4, 5 % alkoholu / z wyjątkiem piwa/ przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży, podawania i spożywania napojów alkoholowych na terenie Miasta i Gminy Trzemeszno radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 13 radnych.
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA poddał pod głosowanie porządek obrad uwzględniający zgłoszone zmiany.

Za przyjęciem porządku obrad LI/2009 Sesji Rady Miejskiej radni głosowali jednogłośnie.

DO PKT. 5 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA poinformował, że protokół z obrad XLIX/2009 sesji rady Miejskiej został sporządzony i był wyłożony w Biurze Rady Miejskiej. Przewodniczący Rady Miejskiej dodał, że zapoznał się z treścią tego dokumentu i nie wnosi uwag, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem protokołu z obrad XLIX/2009 sesji Rady Miejskiej radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 13 radnych.

Protokół z obrad XLIX/2009 sesji Rady Miejskiej został przyjęty.

DO PKT. 6 PORZĄDKU OBRAD:
Przewodniczący obrad poprosił radnych o składnie INTERPELACJI, WNIOSKÓW i ZAPYTAŃ.

Radny JERZY CHEŁMIŃSKI poinformował, że w rejonie Firmy PAROC ma miejsce bardzo duże zadymienie w okolicy tzw.” Róży Wiatrów” / ulica WYSZYŃSKIEGO i część RUDEK/ i kiedy wieje wiatr z kierunku północno – zachodniego nie da się w tym miejscu żyć.

Radny poinformował następnie, że bardzo intensywny dym wydobywa się z małych kominów Firmy PAROC, stwierdził ponadto, że przez ostatnie 3 dni występowało wszelkie możliwe stężenie. Skargi mieszkańców ulic: JAŚMINOWA, WIŚNIOWA, ZIELONA są identyczne: bóle głowy, zawroty, nudności, niektórzy mieli nawet zasłabnięcia. 

„Zdajemy sobie sprawie, że w strefie zakładu coś takiego istnieje, ale pamiętamy kominy niskie IZOPOLU, które też  tak samo oddziaływały na środowisko.” 

Radny JERZY CHEŁMŃSKI stwierdził ponadto, że nie wie, jakie racjonalne działania w tej sprawie należałoby podjąć , ale taka sytuacja nie może trwać dalej. 
Pan CHEŁMIŃSKI proponował, aby włączyć ten temat do prac Komisji Społecznej i doprowadzić do dyskusji z udziałem przedstawiciela Firmy PAROC.

Radny BENEDYKT NITKA w uzupełnieniu do wypowiedzi radnego CHEŁMIŃSKIEGO stwierdził, że to zjawisko jest zauważalne także w innych miejscach miasta i dodał, że mieszkańcy Alei J. K. SZAMAŃSKIEGO spotykają się z tym na co dzień, ponieważ wiejący wiatr niesie cały dym, zapach nie tylko z rejonu niskich osiedli, ale i osiedla wysokiego. Zjawisko to nasila się szczególnie po godzinie 2200 i w nocy, co powoduje, że porze nocnej mieszkańcy nie mogą otwierać okien.
Radny BENEDYKT NITKA apelował o rozwiązanie tego problemu, dodając, że przedsiębiorstwo istnieje i istnieć będzie, ale powinno to się odbywać w symbiozie z mieszkańcami.

Radny MACIEJ ADAMSKI wnioskował o powołanie zespołu składającego się z przedstawicieli Rady Miejskiej, Urzędu Miasta i Gminy, Oświaty, związków zawodowych działających w oświacie, Ośrodka Sportu i Rekreacji i Domu Kultury celem ustalenia kierunków inwestycji i działań z zakresu oświaty, kultury i sportu.
Następnie radny ADAMSKI pytał, jak będzie wyglądało dalsze funkcjonowanie Zespołu Obsługi Szkół, ponieważ radni mieli zapewnienia, że po przeprowadzeniu reorganizacji w oświacie nastąpi zmiana w funkcjonowaniu tej jednostki. Radny dodał, że to czy będzie zespół, czy program, który będzie to obsługiwał pozostaje do rozważenia.

Przewodniczący obrad MICHAŁ GWIAZDA poprosił, aby wniosek został złożony na piśmie. 

DO PKT. 7a PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA złożył sprawozdanie o działaniach podejmowanych między ostatnią, a obradującą sesją, informując, że:

· w dniu 1 czerwca brał udział w obchodach Dnia Dziecka w Szkole Podstawowej Nr 2
· w dniu 2 czerwca pełnił dyżur w Biurze Rady Miejskiej

· w dniu 5 czerwca, o godzinie 8oo  brał udział w połączonym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej, a o godzinie 10 00  uczestniczył w Mistrzostwach szkół im. Hipolita  Cegielskiego w lekkiej atletyce / udział wzięło 7 szkół/. Pan GWIAZDA dodał, że Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Trzemesznie zajął III miejsce.
· Wspólnie z radnymi: NITKĄ, OSTROWSKIM, BRZOSTOWSKIM i POKORSKIM brał udział w podsumowaniu projektu „ PIĘKNE MIEJSCE NA ZIEMI”, zorganizowanym przez Liceum Ogólnokształcące w Trzemesznie, gdzie przygotowano prace na temat ochrony środowiska. 
W tym samy dniu , o godzinie 10OO uczestniczył w przetargu na sprzedaż gruntów na ulicy MIESZKA I  i w GRABOWIE

W dniu 18 czerwca odbyła się nadzwyczajna sesja Rady Miejskiej, a w dniu 18 czerwca Pan MICHAŁ GWIAZDA uczestniczył w zakończeniu roku szkolnego w Gimnazjum w Trzemżalu. Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował radnym, którzy reprezentowali Radę Miejską w podobnych uroczystościach.

Pan MICHAŁ GWIAZDA poinformował także, że w dniu 19 czerwca, wspólnie z Wiceburmistrzem ZYGMUNTEM NOWACZYKIEM brał udział w zakończeniu roku szkolnego w Zespole Szkół w Kruchowie, gdzie pożegnano odchodzącego na emeryturę Dyrektora szkoły Pana EUGENIUSZA BOSIACKIEGO.
DO PKT 7 b PORZĄDKU OBRAD:

Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej poinformował, że komisja odbyła zgodnie z planem pracy jedno posiedzenie, na którym dokonała oceny wykorzystania środków przez organizacje pożytku publicznego. Ocenie poddano Związek Harcerstwa Polskiego, reprezentowany przez Panią STANISŁAWĘ SZYMAŃSKĄ oraz Stowarzyszenie Niepełnosprawnych „ PROMYK” reprezentowane przez Panią HELENĘ STRZELECKĄ. Komisja Rewizyjna zapoznała się z aktami księgowymi i nie wniosła zastrzeżeń, co do sposobu wydatkowania środków pochodzących z budżetu Gminy Trzemeszno. 

Związek Harcerstwa Polskiego wnosił o powrócenie do starych zasad przydziału środków, tj. o przekazywanie środków bezpośrednio dla organizacji, natomiast Stowarzyszenie Niepełnosprawnych „ PROMYK” wnioskowało o dostosowanie stanowiska dla osób niepełnosprawnych w Banku PKO w Trzemesznie, a ponadto o  przydzielenie pomieszczenia do przechowywania sprzętu rehabilitacyjnego.

Radny BENEDYKT NITKA Przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej poinformował, że w okresie sprawozdawczym Komisja odbyła dwa posiedzenia, w tym jedno wspólnie z Komisją Społeczną. Komisja zajmowała się opiniowaniem materiałów sesyjnych.

Radny BENEDYKT NITKA poinformował ponadto, że uczestniczył także w uroczystościach zakończenia roku szkolnego. Wspólnie z radną IRENĄ RADKE brał udział w uroczystościach w Szkole Podstawowej Nr 2, a ponadto sam uczestniczył w zakończeniu I i II klas w Gimnazjum w Trzemesznie. Ponadto radny uczestniczył również w zakończeniu roku szkolnego w Przedszkolu Nr 1 w Trzemesznie, gdzie brał udział jako rodzic i radny. 
Z uwagi na nieobecność Przewodniczącego Komisji Społecznej Rady Miejskiej Przewodniczący obrad zapytał, czy informację na temat działalności Komisji w okresie między sesyjnym chciałby przedstawić radny JERZY ZAREMBA?

Pan JERZY ZAREMBA stwierdził, że nie zna planów Pana POKORSKIEGO.

DO PKT. 8 PORZĄDKU OBRAD:

Sprawozdanie z działalności Burmistrza wykonania uchwał Rady, wydanych zarządzeń i swojej działalności między sesjami zostało przekazane radnym na piśmie i stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

W uzupełnieniu do sprawozdania Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK poinformował, że w miniony poniedziałek, wspólnie z Sekretarzem Gminy spotkał się z pracownikami Trzemeszeńskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego, a w dniu wczorajszym przewodniczył posiedzeniu Komisji Oceniającej Wnioski o dotacje z budżetu gminy. 

DO PKT. 9 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Gminnej Komisji ds. Referendum Lokalnego Pan WOJCIECH KOSIŃSKI przedstawił wyniki referendum odbytego w Gminie Trzemeszno w dniu 21 czerwca 2009 roku.

Informacja, o której mowa stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Pan ZBIGNIEW KARASIEWICZ Przewodniczący Rady Sołeckiej sołectwa Gołąbki poinformował, że w ocenie mieszkańców Gminy Trzemeszno zostały zmarnowane pieniądze wydatkowane na przeprowadzenie Referendum. Mieszkańcy twierdzą, że Referendum mogło zostać przeprowadzone razem z wyborami do Parlamentu Europejskiego. Pan KARASIEWICZ dodał, że mieszkańcy apelują, aby w przyszłości tak nie było. 

Pan KARASIEWICZ korzystając także z faktu, iż dzisiejsza sesja jest poświęcona sprawom rolnictwa stwierdził, że rolnicy nie mają ustalonych  cen litra mleka, mięsa i zboża. Zdaniem Przewodniczącego Rady Sołeckiej powinno to być tak policzone, aby rolnik, który gospodaruje w trudnych warunkach wiedział, co mu się opłaca. 

Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 Pan ZBIGNIEW MATELSKI  poinformował, że w „ PAŁUKACH” przeczytał artykuł na temat zmian w organizacji ruchu na Placu Kosmowskiego. Z treści artykułu wynika, iż był wniosek w tej sprawie Przewodniczącego Zarządu Osiedla. Pan MATELSKI podkreślił, że to mieszkańcy zgłosili taki wniosek w dniu 11 maja br., a Przewodniczący Zarządu go podpisał. Pan MATELSKI apelował do Przewodniczącego Rady Miejskiej o wspólne rozwiązanie tej sprawy, ponieważ są komentarze.

Następnie Pan ZBIGNIEW MATELSKI powrócił do sprawy związanej z opracowaniem Statutów dla Sołectw i Osiedli i przypomniał, że zespól powołany w tej sprawie zarządzeniem Burmistrza Miasta i Gminy rozpoczął swoją działalność w miesiącu sierpniu ubiegłego roku i od tej pory niewiele się dzieje, ponieważ odbyło się kilka spotkań. Pan MATELSKI prosił, aby zmobilizować radnych, by do miesiąca września br., kiedy to Zarządy i Rady Sołeckie będą się spotykały w sprawie wniosków budżetowych, opracować projekt statutów i na tych spotkaniach je omówić i sfinalizować ten temat. 

Ponadto Pan MATELSKI przypomniał, że była obietnica Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich, że załatwione zostaną wnioski Komisji z marca br., jednak do dnia 15 czerwca nie ma wyników załatwienia sprawy. Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 apelował, aby ten temat załatwić także do września.

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że była deklaracja Burmistrza na wyjaśnienie tych spraw, jednak od dnia 2 czerwca Burmistrz jest na zwolnieniu lekarskim. Zdaniem radnego są to tematy, które powinien wyjaśnić Burmistrz. Radny dodał, że jego zdaniem Burmistrz powinien się także spotkać z Zarządem Osiedla. 

Radny RADY POWIATU GNIEŹNIEŃSKIEGO Pan TADEUSZ KOSTKA  pytał jaki jest stan oczyszczalni ścieków na dzień dzisiejszy? Wiemy powiedział radny, że była przeprowadzona kontrola z ramienia Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska i zostały naliczone kary za nie dotrzymanie parametrów. Zdaniem radnego zjawisko zaczęło się, gdy podłączono ścieki z Kruchowa, a obecnie zamierza się podłączyć nowe zrzuty ścieków z Lubinia. Radny pytał, co dalej się w tej sprawie zamierza?

Następnie radny Tadeusz KOSTKA stwierdził, że wszystkim wiadomo, iż ujęcie wody zostało dopuszczone do eksploatacji warunkowo, z uwagi na brak odpowiedniej barwy wody.  Czy coś się w tej sprawie robi, aby ten parametr poprawić, pytał radny? Pan KOSTKA stwierdził dalej, że była mowa o 1.000.000,00 złotych na modernizację tego ujęcia / uzdatnianie wody/ , skorygowano to na 200.000,00 złotych .
Pan TADEUSZ KOSTKA stwierdził ponadto, że Rada Miejska przyjmowała programy Odnowy Miejscowości ,m.in. dla wsi LUBIŃ  i mówiło się o ścieżce rowerowej. Radny wyraził stanowisko, że jest najwyższy czas, aby taką ścieżkę zaplanować, po prawej stronie drogi do Lubinia. Pan TADEUSZ KOSTKA poinformował jednocześnie, że posiada w tej sprawie pismo od Burmistrza, jednak należy rozwiązać sprawę przekazania na ten cel odpowiednich gruntów. Zdaniem radnego istniałaby szansa na załatwienie tej sprawy.
W dalszej części swego wystąpienia radny TADEUSZ KOSTKA poinformował, że pozwolił sobie rozpoznać temat przydziału karetki dla Trzemeszna na Radzie Społecznej Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gnieźnie. Z dokonanych ustaleń wynika, iż karetki przydziela Wojewoda Wielkopolski. Pan KOSTKA stwierdził dalej, że na pytania w/w dlaczego karetkę otrzymała Gmina Witkowo padały argumenty, że na tym terenie znajduje się Baza Wojskowa w Powidzu / baza należy do powiatu słupeckiego/, natomiast w kwestii przydziału sanitarki dla Kiszkowa argumentowano to lokalizacja Nazy Paliw w Rojewcu. Dyrekcja Zespołu Opieki Zdrowotnej zapewnia, że w przypadku oficjalnego wystąpienia o karetkę, udzieli Gminie Trzemeszno poparcia, jeżeli to działanie nie uszczupli istniejącej bazy. 

Radny TADEUSZ KOSTKA stwierdził ponadto, że gmina Trzemeszno posiada wiele argumentów, które mogłyby przemawiać za przydziałem karetki na ten teren, chociażby ze względu na istnienie Firmy DYNEA, która do produkcji używa trójetylaminy, środka łatwo palnego, a nawet wybuchowego, występuje też fenol, formaldehyd, a następuje tam duża koncentracja ludzi. Radny dodał również, że przez długie lata pracowano w warunkach szkodliwych, jeżeli chodzi o azbest. Pan TADEUSZ KOSTKA zadeklarował swoją pomoc w akcji pozyskiwania karetki. Jaki to będzie skutek, stwierdził mówca trudno powiedzieć, ale trzeba by przedstawić merytoryczny wniosek w przedmiotowej sprawie. 
Pani BARBARA FRELICH sołtys sołectwa MIATY zapytała dlaczego na drodze prowadzącej do MIAT dokonano „ połatania dziur” tylko po jednej stronie drogi. Pani sołtys dodała, że jest to droga powiatowa. 

Radny JERZY CHEŁMIŃSKI zwrócił uwagę, że na drodze w Wymysłowie / przy mostku/, istniejącej od roku są ślady załatania kilku dziur. Zdaniem radnego jest to zadziwiające, że tak świeża droga wymaga naprawy. Radny pytał, czy to naprawiał wykonawca, bo czegoś nie dopilnował, czy to było wykonywane z innych środków?

Wiceburmistrz ZYGMUNT NOAWACZYK odnosząc się do uwag Przewodniczącego Zarządu Osiedla nr 2 poinformował, że sprawa ruchu drogowego w obrębie Placu M. K. Kosmowskiego nie została jeszcze zamknięta. Zastępca Burmistrza dodał, że w sprawie zmian w organizacji ruchu jest jeszcze więcej wniosków i będzie to wymagało opinii Powiatowej Komisji ds. Organizacji Ruchu przy Staroście Powiatowym w Gnieźnie, ponieważ tymi sprawami zarządza Starosta. 

Pani MAŁGORZATA BEHNKE sołtys sołectwa LUBIŃ zaprosiła do udziału w turnieju piłkarskim o puchar Burmistrza Miasta i Gminy i Przewodniczącego Rady Miejskiej, który odbędzie się  w Hali Ośrodka Sportu i Rekreacji w dniu 12 lipca br. 
DO PKT. 10 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że propozycję wyróżnienia Rolniczej Spółdzielni produkcyjnej „ POKÓJ” w LUBINIU złożył radny Rady Powiatu Gnieźnieńskiego Pan TADEUSZ KOSTKA, z którą w/w, jak i cała Rada Miejska się zgodzili, mając na uwadze zasługi tejże Spółdzielni, która jest wiodącą firmą w naszym kraju, a znakomite efekty hodowlane doceniono na V Ogólnopolskiej Wystawie Bydła Hodowlanego w SIELINKU, gdzie Spółdzielnia zdobyła 3 czempiony, 3 wiceczempiony i 1 superczempiona, co jest w historii kraju wyczynem niespotykanym.
W dalszej części obrad Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił historię Spółdzielni produkcyjnej  „ POKÓJ” w LUBINIU.

Informacja, o której mowa stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Następnie przedstawiciele władz Miasta i Gminy Trzemeszno wręczyli Panu ANDRZEJOWI STRZYŻEWSKIEMU okolicznościowy grawerton i kwiaty. 

Prezez Spółdzielni Pan ANDRZEJ STRZYŻEWSKI zabierając głos powiedział m.in.: „ Jestem bardzo dumny z tej firmy. To jest całe moje dorosłe życie. Hodowla to temat szeroki, do tego potrzeba było lat. Genetyka jest specyficzną dziedziną. My mówimy matka, ojciec. W hodowli bydła jest podobnie, bowiem przy wartości zarodka 50 % przenosi matka, a 50 % ojciec. W marcu byłem w Waszyngtonie, na który to wyjazd wydelegowała mnie Ambasada Amerykańska. Dzisiaj , o potomku wiemy więcej. Za pomocą czipa określa się 56.000 cech, genów. Dzisiaj hodowli bydła od razu stworzyć się nie da. Najlepsze buhaje pochodzą z hodowli w Lubiniu. Faktem jest ,ze inżyniera genetyczna pomaga. Dzisiaj, aby polepszyć wyniki używa się nasienia zseksowanego, bo hodowla to nie ideologia, to się wykonuje dla pieniędzy. 79 % produkcji w Lubiniu, to hodowla. Do ostatnich inwestycji należą: Piata tego typu obora w Europie na 330 sztuk bydła z karuzelą na 28 sztuk, gdzie krowy wchodzą na specjalną platformę. Ja za tak piękny gest zapraszam Państwa do Lubinia, bo tak się dziwnie składa, że rolnicy jeżdżą daleko, a nie wymieniają poglądów. Dzielmy się z sobą swoją praktyką rolniczą. Tych pucharów Lubiń zdobył wiele, ale najbardziej cieszy wyróżnienie pochodzące z tych małych Ojczyzn. Żyje się w niej, a jak jeszcze można przysporzyć jej wyróżnienia, to tym lepiej.”
Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA podziękował Panu ANDRZEJOWI STRZYŻEWSKIEMU za wystąpienie.

DO PKT. 11a PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że przedstawiciele Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Starostwa Powiatowego w Gnieźnie nie mogli przybyć na dzisiejsze obrady, z powodu wcześniej zaplanowanych obowiązków, wobec czego Pan MICHAŁ GWIAZDA przedstawił w sposób skrótowy INFORMACJĘ NA TEMAT SYTUACJI w ROLNICTWIE w POWIECIE GNIEŹNIEŃSKIM.

Informacja, o której mowa stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Radny RADY POWIATU GNIEŹNIEŃSKIEGO TADEUSZ KOSTKA zapytał dlaczego w dzisiejszych obradach nie biorą udziału przedstawiciele Starostwa Powiatowego ?

Przewodniczący obrad poinformował, że otrzymano informację, że przedstawiciele Starostwa nie mogą brać udziału w dzisiejszych obradach.

Pan TADEUSZ KOSTKA poinformował, że poruszy tę sprawę na sesji Rady Powiatu Gnieźnieńskiego. 

DO PKT. 11 b PORZĄDKU OBRAD:

INFORMACJĘ na TEMAT  SYTUACJI w ROLNICTWIE w GMINIE TRZEMESZNO przedstawil Wiceprzewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich radny TOMASZ SZAFRAŃSKI.
Pan SZAFRAŃSKI podziękował Panu DARIUSZOWI JANKOWSKIEMU Kierownikowi Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Spraw Komunalnych za pomoc w przygotowaniu danych.

Informacja, o której mowa stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 11 c PORZĄDKU OBRAD:

INFORMACJĘ na TEMAT DZIAŁALNOŚCI AGENCJI RESTRUKTURYZACJI i MODERNIZACJI ROLNICTWA ODDZIAŁ POWIATOWY w GNIEŹNIE przedstawiła Pani BEATA TAMIOŁA Kierownik Biura.
Informacja, o której mowa stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

Pan ZBIGNIEW BARTZ pytał, jak we wnioskach zapisywać zasiewy traw na polach ?
Wyjaśnienia w przedmiotowej sprawie udzieliła Pani BEATA TAMIOŁA.

Radny TOMASZ SZAFRAŃSKI pytał o sposób naliczania kar za nie ubezpieczanie zasiewów.

Pani BEATA TAMIOŁA wyjaśniła, że Agencja nie wymaga takich ubezpieczeń, nie mniej jednak konieczność ubezpieczenia wynika z innych przepisów prawa / do 50 % obszaru/. 

Pan Zbigniew BARTZ przedstawił INFORMACJĘ NA TEMAT DZIAŁALNOŚCI IZB ROLNICZYCH. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA odczytał INFORMACJĘ na TEMAT DZIAŁALNOŚCI POWIATOWEGO ZESPOŁU DORADCZEGO OŚRODKA DORADZTWA ROLNICZEGO w Gnieźnie.

Informacja, o której mowa stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

INFORMACJĘ NA TEMAT DZIAŁALNOŚCI BANKU PKO BP ODDZIAŁ W TRZEMESZNIE przedstawił Dyrektor placówki Pan BENEDYKT NITKA. 
INFORMACJĘ NA TEMAT DZIAŁALNOŚCI PRZEDSIĘBIORSTWA PRZEMYSŁU ZIEMNIACZANEGO przedstawił Prezes Zarządu Spółki Pan GRZEGORZ SOBECKI.

Informacja, o której mowa stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Radny BENEDYKT NITKA pytał, jak wygląda na obecnym etapie sprawa prywatyzacji zakładu? Radny przypomniał, że przed kilkoma laty mówiło się o tym, że Skarb Państwa ten zakład zamierza sprzedać. Radny pytał jaki jest status przyszłościowy Przedsiębiorstwa ?

Pan GRZEGORZ SOBECKI  poinformował, że Przedsiębiorstwo Przemysłu Ziemniaczanego jest spółką akcyjną, gdzie 100 % udziałów posiada Skarb Państwa. Procedura prywatyzacyjna była rozpoczęta i wstrzymana . Był inwestor, którego oferta została przyjęta, jednak do podpisania umowy nie doszło W tej sprawie zapadł wyrok, jednak z wypowiedzi Pana SOŁECKIEGO wynika, iż wyrok ten jest niewykonalny, bo zobowiązuje Ministerstwo do sprzedania 59 % udziałów firmy / 112.000  udziałów/ , a obecnie 59 % to 359.000 udziałów i w tym zakresie jest spór. Pan SOBECKI dodał, że inwestor chciałby większościowy pakiet za cenę oferty jaką złożył na kwotę 14.000.000 złotych, a Skarb Państwa chciałby dwa, trzy razy więcej., bo kapitał zakładowy firmy został podwyższony, a sąd tego nie uwzględnił, zatem wyrok jest w prosty sposób niewykonalny. 

Pan GRZEGORZ SOBECKI poinformował ponadto, że Ministerstwo chce zakład sprzedać, a jeżeli się to nie uda, to rozpocznie nową procedurę prywatyzacyjną. Mówca dodał, że są zainteresowani rolnicy, ale na dzień dzisiejszy Ministerstwo rozmawia z inwestorem, o którym mowa, a nie z rolnikami. 

INFORMACJĘ na TEMAT DZIAŁALNOŚCI SPÓŁDZIELNI USŁUG ROLNICZYCH w  TRZEMESZNIE przedstawił Prezes ANDRZEJ KASZYŃSKI.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zarządził 45 minutową przerwę w obradach.

W przerwie obrad odbyła posiedzenie Komisja Społeczna Rady Miejskiej pod przewodnictwem Wiceprzewodniczącego Komisji radnego JERZEGO ZAREMBY.
DO PKT. 12 a PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani MARIA KIEŁPIŃSKA SKARBNIK GMINY, która przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XL/228/2008 z dnia 30 grudnia 2008 roku w sprawie budżetu na rok 2009.
Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię POZYTYWNĄ. 

Radny BENEDYKT NITKA pytał, czy w autopoprawce jest zawarta kwota 66.000 złotych na oczyszczalnię ścieków?
Pani MARIA KIEŁPIŃSKA  wyjaśniła, że zapis ten jest zawarty w projekcie zmiany uchwały budżetowej. 

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Wiceprzewodniczący Komisji radny JERZY ZAREMBA. 
Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję nad tematem. 

Radny BENEDYKT NITKA poinformował, że na Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich zgłosiła wniosek o pojedyncze głosowanie zapisów budzących wątpliwości. Radny stwierdził dalej, że jeżeli zmiana uchwały otrzyma opinię negatywną, to będzie to dyskutowane na następnej sesji, aby unikać, jak to określił radny rozdwojenia jaźni. Radny NITKA prosił o przestrzeganie tej propozycji, wskazując jako przykład głosowanie podczas posiedzenia Komisji Społecznej, które nie było jednoznaczne, tylko dlatego, że w niektórych sprawach radni mają odmienne zdanie. 
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że jest to nadmierne komplikowanie sobie życia i uszczegóławiania. Pan GWIAZDA dodał, że każdy z radnych może w takich sprawach złożyć konkretny wniosek, który będzie podlegał przegłosowaniu i zdanie radnego w ten sposób będzie uwzględnione. 

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że Przewodniczący Rady Miejskiej mówi dokładnie to, co radny proponuje. Radny NITKA dodał, że jeżeli wniosek nie zostanie przegłosowany, to przeprowadza się głosowanie nad całym projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA – jeżeli mówimy zgodnie, to tak jest cały czas.

Radna ELEONORA MĄDRA stwierdziła, że będzie głosować za przyjęciem projektu uchwały, o której mowa, ale ma pewne wątpliwości w zakresie realizacji pewnych programów realizowanych przez Stowarzyszenie „ ŚWIATOWID” . Radna dodała, że była reprezentantką tej organizacji i zauważa, że pewne programy odbywają się na części terenu Powiatu Gnieźnieńskiego/ ŁUBOWO, CZERNIEJEWO/, a wszystkie gminy płacą jednakową składkę członkowską. Radna wnioskowała, aby burmistrzowie i wójtowie zwracali uwagę jak są realizowane projekty, czy odbywa się to prawidłowo. Radna dodała, że w zarządzie stowarzyszenia zasiadają osoby w gminy Pobiedziska. 
Odnosząc się do uwagi radnej ELEONORY MĄDREJ Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK poinformował, że tam są realizowane programy, gdzie są zgłaszane projekty. Wiceburmistrz dodał, że wie o jednym projekcie z terenu naszej gminy, a następnie wyjaśnił, że projekty są skierowane do organizacji pozarządowych. Zastępca Burmistrza stwierdził również, że nie ma podstaw, aby uważać, że gmina Trzemeszno jest gorzej traktowana przez stowarzyszenie.

Radna ELEONORA MĄDRA stwierdziła, że Program „ Działaj Lokalnie” adresowany jest do wszystkich organizacji, a z tego, co wie, to projekty były realizowane w Gminie ŁUBOWO i POBIEDZISKA.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zamknął dyskusję na tematem i odczytał projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr XL/228/2008 z dnia 30 grudnia 2008 roku w sprawie budżetu na rok 2009, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych, ani wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr LI/309/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
DO PKT. 12 b PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK, który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu eksploatacji kruszywa, obejmującego część działki nr geod. 156 we wsi WYMYSŁOWO gm. Trzemeszno.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Wiceprzewodniczący Komisji JERZY ZAREMBA.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię POZYTYWNĄ.

Za wydaniem opinii głosowało 8 radnych.

W dyskusji głos zabrał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA który stwierdził, że przy podejmowaniu wcześniejszej uchwały Rada Sołecka w Wymysłowie wydała opinię negatywną z obawy o stan dróg i zapytał, czyżby droga miała w innym miejscu przebiegać?

Pan MAREK KASPROWICZ sołtys sołectwa Wymysłowo stwierdził, że spodziewał się takiego pytania i wyjaśnił, że grunt, o którym mowa jest inaczej usytuowany, co powoduje, że następuje bezpośredni wyjazd na drogę nr 15.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu eksploatacji kruszywa , obejmującego część działki nr geod. 156 we wsi Wymysłowo gm. Trzemeszno, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W glosowaniu brało udział 14 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr LI/ 310/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
DO PKT. 12 c PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej, który poinformował, że na prośbę Burmistrza wnioskował o wprowadzenie pod obrady projektu. uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/46/2003 Rady Miejskiej w Trzemesznie z dnia 1 kwietnia 2003 r. w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5 % alkoholu/ z wyjątkiem piwa/ przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży, podawania i spożywania napojów alkoholowych na terenie Miasta i Gminy Trzemeszno.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Wiceprzewodniczący Komisji JERZY ZAREMBA.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię POZYTYWNĄ.
W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał, wobec czego Przewodniczący obrad po odczytaniu projektu uchwały zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 11 radnych, 1 radny był przeciwny, 2 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr LI/311/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 12 d PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK, który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2010 środków stanowiących fundusz sołecki i poinformował, że obowiązujące przepisy obligują Radę Miejską do podjęcia uchwały w przedmiotowej sprawie do końca czerwca br. Pan NOWACZYK dodał, że w projekcie mowa jest jedynie o sołectwach, nie ma natomiast mowy o zarządach osiedli i stwierdził, że w przyszłości można by takie środki dla osiedli wydzielić. 

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej  przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię POZYTYWNĄ.  Radny poinformował następnie, że Komisja  w n i o s k u j e  o przygotowanie kolejnego projektu uchwały w sprawie wyodrębnienia środków dla Zarządów osiedli na 2010 rok.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Wiceprzewodniczący Komisji JERZY ZAREMBA.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię POZYTYWNĄ.

Za wydaniem opinii głosowało 8 radnych.  

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję nad tematem. 

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że jest inicjatywa i wola niektórych radnych i środowisk wiejskich, aby dołączyć sołectwa do finansowania oddolnego. Pan GWIAZDA dodał, że ustawodawca chciał uaktywnić te środowiska, zdopingować do pracy i zachęcić do większej troski o swoje otoczenie.

Zdaniem radnego KRZYSZTOFA SZAPOWAŁA nie jest to wyrównywanie szans i to nie może być argument. Radny stwierdził, że są to bardzo małe pieniądze. Zdaniem mówcy gdyby wyjść z propozycją projektu wyodrębnienia środków dla osiedli, to byłoby inspirowanie do oddziaływania lokalnego. Na wsiach robią ogródki, boiska. Radny dodał, że przedtem nie mógł tego zaakceptować, jak Pan MATELSKI mówił o wyrównywaniu szans, to teraz mówi Pan Przewodniczący. 

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że takie były założenia, chodziło bowiem, aby wesprzeć działania lokalne i dodał, że sołtys MISCH też wypowiadał się w tej kwestii, żeby nie dzielić. O tym, co Pan mówi Panie Przewodniczący, stwierdził radny to do wyrównywania dochodów służą dotacje z Unii Europejskiej.
Sekretarz Gminy TOMASZ GORCZYCKI przytoczył ustalenia ze spotkań z radnymi, zdaniem Sekretarza bardzo owocnych. Sekretarz podkreślił, że jest to baza do oceny ile środków ma być przekazanych na daną jednostkę. Pan TOMASZ GORCZYCKI stwierdził ponadto, żer podejmowana uchwała będzie obowiązywała od 2010 roku i poinformował, że do końca października można wnioski składać. 

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że Komisja Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich taki wniosek złożyła, a organ który decyduje o kształcie budżetu może to kontrolować. Należy się zastanowić jak to zrobić i wskazać rozwiązanie ile na daną jednostkę jest wydawane? Zdaniem radnego można stworzyć plan dochodów i wydatków każdej jednostki. Jako przykład radny NITKA podał Gminę CZERWONAK, która takie rozwiązania stosuje.

Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję nad tematem i odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2010 środków stanowiących fundusz sołecki, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 14 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr LI/312/ 2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
DO PKT. 12 e PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK, który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie nabycia przez Gminę Trzemeszno nieruchomości gruntowej położonej w BIEŚLINIE, Gmina Trzemeszno pod drogę publiczną. Wiceburmistrz dodał, że projekt przedmiotowej uchwały był omawiany na dwóch Komisjach, gdyby były jednak pytania to służy pomocą, podobnie jak Pan JANKOWSKI.
Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię POZYTYWNĄ. Za wydaniem pozytywnej opinii głosowało 3 radnych.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Wiceprzewodniczący Komisji JERZY ZAREMBA.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię POZYTYWNĄ.

Za wydaniem opinii głosowało 8 radnych.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Projekt uchwały w sprawie nabycia przez Gminę Trzemeszno nieruchomości gruntowej położonej w BIEŚLIUNIE, Gmina Trzemeszno pod drogę publiczną odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie w głosowaniu brało udział 14 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr LI/313/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

DO PKT 12 f PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK, który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie od Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa nieruchomości gruntowej we wsi KRUCHOWO, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 207/1 o pow. 0,2448 ha 

Wiceburmistrz nawiązał także do dyskusji odbywającej się na posiedzeniu Komisji  i poinformował, że Urząd Miasta i Gminy posiada wstępną zgodę Agencji na wykonanie remontu, ale dopiero  w 2010 roku. Pan NOWACZYK dodał, że sprawa ta będzie przedmiotem dalszych ustaleń.
Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię POZYTYWNĄ. Za wydaniem przedmiotowej opinii głosowało 6 radnych.

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję nad tematem.

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że Agencja musi dać pieniądze na wykonanie drogi. 

Radny Krzysztof SZAPOWAŁ odnosząc się do wypowiedzi Wiceburmistrza oraz radnego BENEDYKTA NITKI stwierdził, że wypowiedź radnego NITKI ma na celu zintensyfikowanie działań z Agencją, aby przed podpisaniem aktu notarialnego zawrzeć działania.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zamknął dyskusję nad tematem, a następnie odczytał projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie od Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa nieruchomości gruntowej we wsi KRUCHOWO, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 207/1 o pow. 0, 2448 ha, a następnie zarządził głosowanie. 

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 14 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała nr LI/ 314/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
DO PKT. 12 f PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK, który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie nabycia przez Gminę Trzemeszno nieruchomości gruntowej położonej w Trzemesznie przy ulicy MIESZKA I. Wiceburmistrz dodał, że szczegółowe informacje w przedmiotowej sprawie może przedstawić radnym obecny na sali Dyrektor Ośrodka Sportu i Rekreacji Pan MARIUSZ KOWALCZYK. 

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.

W przedmiotowej sprawie Komisja nie wydała jednoznacznej opinii, ponieważ 3 radnych głosowało za przyjęciem projektu uchwały, a 3 było przeciwnych.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Wiceprzewodniczący Komisji JERZY ZAREMBA.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię POZYTYWNĄ. Za wydaniem opinii głosowało 4 radnych, 1 był przeciwny, 3 wstrzymało się od głosu.

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję nad tematem.
Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że na problem inwestycji planowanych na 2010 rok, trzeba spojrzeć innymi oczyma. Radny dodał, ze sądził, iż w miesiącu czerwcu, wspólnie z Burmistrzem ,Rada zadecyduje o rozdysponowaniu środków. Dalej radny powiedział” Cel jest zaszczytny, ale czy jesteśmy na to przygotowani? Są dochody, moim zdaniem nie doszacowane. Zdaniem Pani Skarbnik na wydatki brakuje kwota około 1.500.000 złotych, dlatego jestem powściągliwy przy podejmowaniu uchwał. Ponadto nie ma jeszcze przeprowadzonych spraw spadkowych, pierwsza działka nie ma wyceny. Wiceburmistrz rządzi wydatkami niezbędnymi, co do innych wydatków powinien się wypowiadać Burmistrz. Jednoznacznie osobą odpowiedzialna w tej Gminie jest Burmistrz, dlatego tak długo jak nie dowiem się o planach Burmistrza nie wypowiem się za tą uchwałą.”

Radna MARIA DZIEL stwierdziła, że w Gminie nie ma środków, a następnie zapytała, na co Ośrodek Sportu i Rekreacji chce przeznaczyć działki? Radna pytała też o koszty, które miałyby być poniesione.

Pan Mariusz KOWALCZYK Dyrektor Ośrodka Sportu i Rekreacji poinformował, że jest to plan długofalowy, który umożliwi realizację Programu ORLIK 2012 i stworzy możliwość starania się o środki na to boisko. Pan KOWALCZYK przypomniał także, że dwa lata temu Gmina złożyła wniosek o środki do Urzędu Marszałkowskiego i jest zapewnienie realizacji w 2010 roku . Dyrektor OSiR poinformował, że jak to nie zostanie zrealizowane w 2010 roku, to zostaje 2012 rok, aby to zadanie zrealizować. Koszt realizacji zadania określony został na kwotę 1.000.000 złotych. Pan KOWALCZYK poinformował dalej, że w przypadku budowy szatni, można zrezygnować z budowy pawilonów szatniowo – socjalnych, co obniżyłoby koszt budowy. Dyrektor OSiR stwierdził, że do konkursu na budowę boisk o nawierzchni trawiastej przystąpiło 30 firm, a ceny za wykonanie zadań spadają mocno w dół, co stwarza szansę na wybudowanie boiska za przyzwoite pieniądze. 
W dalszej części swego wystąpienia Pan MARIUSZ KOWALCZYK podkreślił, że Gmina bardzo dużo straci z powodu opóźnienia inwestycji o 3 lata, ponieważ Gminy, które złożyły wnioski wcześniej wybudują trzy razy tyle. Zdaniem Dyrektora OSIR jest duża szansa, aby ORLIK był wybudowany za dobre pieniądze, a zgoda Rady Miejskiej otworzy możliwości przystąpienia do realizacji tego programu. Pan KOWALCZYK poinformował jednocześnie, że Gmina nie może przystąpić do realizacji programu, jeżeli nie jest właścicielem gruntu. 

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ stwierdził, że działanie Pana KOWALCZYKA jest działaniem strategicznym i zakłada pewne etapy. Zdaniem radnego będzie to najprawdopodobniej najtańsze boisko w Polsce. Pan SZAPOWAŁ dodał, że byłoby niepoprawnym, aby uchwały nie podjąć, ale padają argumenty, że możemy być zaskoczeni wydatkami w oświacie. Radny SZAPOWAŁ stwierdził następnie, że budżet jest uchwalany na początku roku i powinno się dyscyplinować dyrektorów szkół i nie może dochodzić do takich sytuacji, że ktoś przekracza budżet i jest nagradzany.
Radny JERZY CHEŁMIŃSKI stwierdził, że mowa jest o boisku, które w ocenie radnych jest potrzebne. Radny dodał, że pamięta też czasy kiedy dyskutowano o budowie basenu, czy pływalni. Pan CHEŁMIŃSKI stwierdził następnie, że na terenie Ośrodka Sportu i Rekreacji znalazł swoją siedzibę Gabinet Rehabilitacyjny, gdzie wykonuje się zabiegi suche. Radny dodał, że gdyby OSiR rozwijał się w tym kierunku, to byłby bardzo za taka inicjatywą, choć zdaje sobie sprawę z faktu, że utrzymanie pływalni jest bardzo kosztowne. 
Pan MARIUSZ KOWALCZYK stwierdził, że z ekonomicznego punktu widzenia budowa krytej pływali nie ma sensu i dodał, że Gmina nie jest również w stanie udźwignąć kosztów budowy i podkreślił, że na budowę można otrzymać 1/3  zwrotu poniesionych kosztów z Urzędu Marszałkowskiego. Dyrektor OSiR stwierdził następnie, że jest sens wybudowania basenu odkrytego, sezonowego. Pan KOWALCZYK dodał, że jeżeli inwestycja ta połączona zostałaby z budową solarów na dachu, to z basenu , o którym mowa można by korzystać od początku maja do końca września.
W dalszej części swego wystąpienia Pan MARIUSZ KOWALCZYK stwierdził, że głównym problemem Hali Widowiskowo – Sportowej jest utrzymanie ciepła, a najtańszym sposobem są solary. Pan KOWALCZYK dodał także, że urządzenia, o których mowa muszą w okresie letnim nadmiar ciepła gdzieś odprowadzać, a latem może to nastąpić do basenu, może być też wykorzystywane do hydro masażu. Pan KOWALCZYK poinformował ponadto, że przeprowadził rozmowę z osobami prowadzącymi gabinet fizykoterapii , ale OSiR boryka się z brakiem miejsca na tego typu działalność rehabilitacyjną. Aby realizować zabiegi tzw. „ mokre” należy zgodnie z zaleceniami SANEPIDU dysponować specjalnym pomieszczeniem. Pan KOWALCZYK apelował, aby radny CHEŁMIŃSKI poparł budowę boiska, zważywszy na fakt, że świadczy o tym ilość chętnych / obecnie jest tylko jedno boisko/. Zdaniem Dyrektora  OSiR budowa boiska piłkarskiego o sztucznej trawie jest potrzebna.

Radny JERZY CHEŁMIŃSKI stwierdził, że jest za tym projektem, chodzi mu jednak o rozwój zajęć sportowych, leczniczych, czy szkolnych i zapytał, czy powierzchnia gruntu, o którym mowa w uchwale wystarczy jedynie na budowę boiska, czy można też na tym terenie coś dalej robić? 
Pan MARIUSZ KOWALCZYK poinformował, że działka nie wystarczy na pobudowanie ORLIKA i istnieje konieczność wykupu drugiej działki, istnieje jednak możliwość pobudowania basenu odkrytego, który na tym terenie się zmieści. 
Radna ELEONORA MĄDRA pytała, czy w planach Ośrodka Sportu i Rekreacji istnieje budowa boisk wiejskich, czy budowa nowej nawierzchni bądź ogrodzenia ?

Pan MARIUSZ KOWALCZYK poinformował, że do Strategii Rozwoju Miasta i Gminy Trzemeszno zgłoszono budowę boiska przy Szkole Podstawowej Nr 1 oraz w Kruchowie i Trzemżalu ze sztucznej trawy. Zdaniem Pana KOWALCZYKA budowa takich boisk to standard. Pan KOWALCZYK poinformował ponadto, że boisko w Trzemżalu jest w administrowaniu OSiR i stwierdził, że takie rozwiązanie może być, ale korzystniejszym rozwiązaniem jest, aby boisko funkcjonowało przy szkole, chodzi bowiem o możliwość zabezpieczenia tego boiska. 
Radna ELEONORA MĄDRA pytała jak Pan KOWA:LCZYK zapatruje się na fakt, iż młodzież nie ma  dostępu do tego boska, jest bowiem wymagana zgoda Dyrektora szkoły? 

Pan MARIUSZ KOWALCZYK poinformował, że powinien być opracowany Regulamin korzystania z boiska i można podzielić kto, od której jest odpowiedzialny za boisko.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej TERESA MAĆKOWIAK pytała, czy o środki na budowę ORLIKA można ubiegać się tylko do 2012 roku?

Pan MARIUSZ KOWALCZYK potwierdził i dodał, że jego zdaniem ten program będzie wygasał w 2011 roku. 

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że dziwnie wszyscy omijają Panią Skarbnik i dodał, że okaże się , że miał rację. 

Zwracając się do Skarbnika Gminy MARII KIEŁPIŃSKIEJ radny BENEDYKT NITKA zapytał, czy budżet jest w stanie wszystko udźwignąć?

Radny BENEDYKT NITKA dodał, że cel tego przedsięwzięcia jest chwalebny, ale czy jest szansa, aby to zadanie zawrzeć w budżecie? 

Pani MARIA KIEŁPIŃSKA Skarbnik Gminy poinformowała, że przygotowała na prośbę radnych wykonanie budżetu gminy według stanu na miesiąc maj.

Następnie Pani Skarbnik poinformowała Radę Miejską, że na zaplanowany podatek od osób fizycznych w kwocie 4.000.000 złotych stwierdza się 6 % wpływ środków na konto Gminy. Pani KIEŁPIŃSKA wskazała na decyzje zapadające na szczeblu Ministerstwa i dodała, że gdy przyjdzie decyzja o zmniejszeniu środków, to trzeba będzie zabezpieczyć na ten cel środki własne, podała też przykłady wpływów dochodów za m- c maj i stwierdziła, że jest takie, a nie inne wykonanie, stwierdziła ponadto, że nie zagwarantuje, że np. w czerwcu wpłynie kwota 200.000 złotych. Zdaniem Pani Skarbnik należy być bardzo ostrożnym i poinformowała także, że po powrocie Burmistrza dokona wspólnie analizy budżetu.
Pani MARIA KIEŁPIŃSKA poinformowała również, że podobnie przedstawia się za pięć miesięcy roku 2009 wykonanie pozostałych podatków i dodała, że nie zapewni radnych, że do końca roku te dochody wpłyną. Ponadto Pani Skarbnik poinformowała, że przy wydatkowaniu środków Pan Burmistrz zachowywał zawsze pewną ostrożność i nigdy nie zwiększał dochodów, tak długo, jak nie było ich na rachunku. W ocenie Pani Skarbnik sytuacja jest poważna.
Radny JERZY CHEŁMIŃSKI  pytał, jak wygląda stopień zadłużenia budżetu Gminy?  Czy w razie wariantu obniżenia wysokości dotacji, a także pamiętając sytuację w oświacie Pani Skarbnik widzi zagrożenie płynności finansowej ? 

Pani Skarbnik MARIA KIEŁPIŃSKA poinformowała, że zadłużenie Gminy wynosi 5.000.000 złotych i aby to spłacić w 2010 roku należy zablokować 1.000.000 złotych, a odsetki wynoszą 200.000 złotych.

Ponadto Pani MARIA KIEŁPIŃSKA poinformowała, że jak wpłynie decyzja zmniejszająca podatek od osób fizycznych, to będzie zagrożenie dla płynności budżetu.

Projekt uchwały w sprawie  nabycia przez Gminę Trzemeszno nieruchomości gruntowej położonej w Trzemesznie przy ulicy MIESZKA I odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 11 radnych, 2 radnych było przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr LI/315/2009  Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik Nr 16 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 12 g PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK , który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie ustalenia planu sieci oraz granic obwodów publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez gminę Trzemeszno oraz zmian w uchwałach w sprawie przekształcenia szkół podstawowych. Pan NOWACZYK poinformował, że radnym przedłożono drugą wersję uchwały, ponieważ pierwsza nie zawierała nowo powstałych ulic. Zastępca Burmistrza wskazał ponadto na błąd literowy, gdzie mylnie wpisano „ Jana Kolińskiego”, zamiast „ Jana Kilińskiego”.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Wiceprzewodniczący Komisji JERZY Zaremba.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię POZYTYWNĄ.

Za wydaniem opinii głosowało 8 radnych. 

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję nad tematem.

Radny Maciej ADAMSKI stwierdził, że opracowano plan sieci szkół przeznaczony dla Gminy Trzemeszno i zapytał, jak wygląda to dla gimnazjum trzemeszeńskiego? 

Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT stwierdził, że  zawarty jest stosowny paragraf. 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci  oraz granic obwodów publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez gminę Trzemeszno oraz zmian w uchwałach w sprawie przekształcenia szkól podstawowych odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, a następnie zarządził głosowanie. 
Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr LI/316/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.
DO PKT. 12 h PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK, który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad udzielania i rozmiaru zniżek dla nauczycieli, którym powierzono stanowisko kierownicze w szkołach oraz zasad zwalniania od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych.

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Benedykt NITKA.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię POZYTYWNĄ

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Wiceprzewodniczący Komisji JERZY ZAREMBA.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię POZYTYWNĄ.  Za wydaniem opinii głosowało 8 radnych. 

Opinię Związku Nauczycielstwa Polskiego Zarząd Oddziału we Trzemesznie przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej. Opinia stanowi załącznik do projektu uchwały.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad udzielania i rozmiaru zniżek dla nauczycieli, którym powierzono stanowisko kierownicze w szkołach oraz zasad zwalniania od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, a następnie zarządził głosowanie.
 Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie.W głosowaniu brało udzial 14 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr LI/317/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 12 i PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK, który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie  określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli szkół nie wymienionych w art. 42 ust. 3 ustawy – Karta Nauczyciela oraz pedagogów, psychologów i logopedów zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Trzemeszno.
Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię POZYTYWNĄ.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Wiceprzewodniczący Komisji JERZY ZAREMBA.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię POZYTYWNĄ.

Za wydaniem opinii głosowało 8 radnych.

Opinię Związku Nauczycielstwa Polskiego Zarząd Oddziału w Trzemesznie odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej. Opinia stanowi załącznik do projektu uchwały.
W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Projekt uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli szkól nie wymienionych w art. 42 ust. 3 ustawy – Karta Nauczyciela oraz pedagogów, psychologów i logopedów zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Trzemeszno, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 14 radnych. Uchwała została podjęta.. Uchwala Nr LI/318/2009 Rady Miejskie4j w Trzemesznie stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.
DO PKT. 13 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA przypomniał, że Przewodniczący Komisji Doraźnej ds. Dróg złożył rezygnację z pełnionej funkcji i wniosek ten musi być przez Radę Miejską rozpatrzony.

Radny JERZY CHEŁMIŃSKI stwierdził, że temat ten zawarto w porządku obrad sesji w jednym lakonicznym określeniu, a istnieją dwa aspekty przedmiotowej sprawy: 

1. przyjęcie rezygnacji Pana WIESŁAWA POKORSKIEGO,

2. sprawa dalszego funkcjonowania Komisji.

Następnie radny JERZY CHEŁMIŃSKI stwierdził, że byłby za kontynuowaniem dyskusji, co do zasadności funkcjonowania tej komisji . Zdaniem radnego na dziś przedwcześnie byłoby rezygnować z pracy Komisji ds. Dróg.
Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ stwierdził, że chciałby się bardzo pozytywnie wypowiedzieć o działaniach tej Komisji, jak i poprzedniej. Radny dodał, że poprzednia Komisja Doraźna ds. Dróg zinwentaryzowała wszystkie drogi w Gminie, przygotowana została dokumentacja, plan działania. Podobne działania podejmowała Komisja, która działała obecnie. Zdaniem radnego SZAPOWAŁA kontynuacja prac rozpoczętych przez Komisje leży w gestii Burmistrza i jego służb. Radny dodał, że należałoby bardzo restrykcyjnie do tych działań podchodzić. Radny SZAPOWAŁ stwierdził ponadto, że rozumie intencje radnego CHEŁMIŃSKIEGO, ale wypracowano pewien schemat pracy i należy stworzyć procedury. 
Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI proponował, aby ten temat przegłosować z uwagi na rozbieżne stanowiska w przedmiotowej kwestii.

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że chyba, iż ktoś przejmie funkcję przewodniczącego tej Komisji.

Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję nad tematem i zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem wniosku radnego WIESŁAWA POKORSKIEGO w sprawie rozwiązania Komisji Doraźnej ds. Dróg Rady Miejskiej ?

Za przyjęciem wniosku głosowało 13 radnych, 1 radny był przeciwny, głosów wstrzymujących nie stwierdzono. Wniosek został przyjęty.
DO PKT. 14 PORZĄDKU OBRAD:
Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK poinformował, że odpowiedzi na interpelacje zostaną udzielone na piśmie i zapytał, jak radni oceniają działanie urządzenia nagłaśniającego?

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ stwierdził, że wniosek radnego MACIEJA ADAMSKIEGO zgłoszony został w momencie, kiedy istniała możliwość jego przegłosowania.

Następnie radny stwierdził, że w ostatnim okresie, na kilku komisjach wpływały wnioski z żądaniem inwestycji z zaskoczenia. Radni mówili o debacie, w jakim kierunku idziemy, czy mnożymy szkoły, czy należy połączyć pewne działania? Zastanawiano się, czy Dom Kultury włączyć do działań dydaktycznych, bo jak każdy zacznie „ rwać” środki, każdy do siebie, to budżet nie wystarczy .
Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że stan oświaty mamy dobrze oceniony. Odbywały się dyskusje, spotkania, narady, było sporo awantur. Mamy też straty. Zdaniem Przewodniczącego Rady Miejskiej mnożenie zespołów jest niezbyt celowe. 

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ pytał i co z tych narad wynika ? 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że z nowego zespołu wyniknie to samo.

Radny BENEDYKT NITKA pytał, czy skład zespołu jest znany?

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ stwierdził, że droga jest otwarta i dodał, że może do prac w tym zespole włączył by się radny NITKA.
Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że nie chce w tym zespole pracować, ponieważ nie widzi takiej potrzeby.

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ prosił, aby przegłosować wniosek radnego MACIEJA ADAMSKIEGO.

Za przyjęciem wniosku radnego MACIEJA ADAMSKIEGO w sprawie powołania zespołu głosowało 6 radnych, 5 radnych było przeciwnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Wniosek został przyjęty.

Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI pytał, czy jest potrzeba tworzenia w tej Gminie, zespołów ,komisji, aby coś dobrego zrobić? Radny OSTROWSKI dodał, że są zadania, odpowiednie służby, tylko należy egzekwować wykonanie tych zadań.

Radny zapytał następnie, czy obecne połączenie funkcji Wiceburmistrza z funkcją Dyrektora Trzemeszeńskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego jest zgodne z prawem i czy Wiceburmistrz nie występował w imieniu organu ? 

Mecenas MARCIN LEŚNY stwierdził, że w przedmiotowym zakresie należy rozróżnić trzy kwestie / mecenas omówił te trzy przypadki pełnienia funkcji/ , a następnie poinformował, że przepis tego nie dostrzega. Pan LEŚNY dodał, że zakład pracy wystosował kolejny pozew, gdzie zakład pracy będzie reprezentowany przez Wiceburmistrza.
W dalszej części swego wystąpienia Mecenas MARCIN LEŚNY powołał się na przepisy prawne regulujące wątpliwe kwestie, dodał ponadto, że żaden przepis nie zakazuje takich działań, nie mniej jednak musiałby przeanalizować dokumentację.  Zdaniem Mecenasa zawierane umowy, są umowami między jednostkami tej samej osoby prawnej. 

Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK  poinformował, że sam sobie niczego nie zlecał  i dodał, że sytuacja jest trudna, ponieważ Burmistrz przebywa na zwolnieniu lekarskim. Wiceburmistrz stwierdził następnie, że takiej sytuacji, o jakiej mówił radny nie było. Pan NOWACZYK stwierdził następnie, że jak Burmistrz wróci do pracy to nie jak donosi prasa musi zająć się sprawami muzeum, a chyba sprawami Trzemeszeńskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego.

Mecenas MARCIN LEŚNY stwierdził, że przepisy pochwalają nawet takie działania.
Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI pytał Mecenasa LEŚNEGO, czy nie uważa, że jest kolizja między obowiązkami Wiceburmistrza, a Dyrektora Trzemeszeńskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego ? Radny pytał, jak w takim przypadku Pan Burmistrz ma podejmować decyzje 
Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK poinformował, że Burmistrz o tym wie, ponieważ z nim na ten temat rozmawiał. 

Mecenas MARCIN LEŚNY stwierdził, że jest to w gestii Burmistrza i dodał, że Zastępca Burmistrz wskazywał, że on sam w takiej sytuacji czuje się niekomfortowo.

Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK dodał, że pełnienie obowiązków Dyrektora Trzemeszeńskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego miało być na krótko.

Radny BENEDYKT NITKA pytał, czy w takiej sytuacji nie musi być wprowadzony zarząd komisaryczny?

Mecenas MARCIN LEŚNY zaprzeczył i poinformował, że osobiście zna sytuacje, gdzie wójtowie chorowali przez większość kadencji. 

Pani Małgorzata BEHNE sołtys sołectwa LUBIŃ  pytała o realizację spraw związanych z funduszem sołeckim: kto będzie się tym zajmował ? Jaka to będzie kwota? Czy będzie w tej sprawie spotkanie z sołtysami ? Pani sołtys stwierdziła, że były w tej sprawie rozmowy z Panem MATELSKIM, a z sołtysami nie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Michał GWIAZDA stwierdził, że Pan MATELSKI sam przyszedł. 

Sekretarz Gminy TOMASZ GORCZYCKI poinformował, że w sprawach tworzenia funduszu sołeckiego uczestniczy przedstawiciel wsi Pan MAREK MISCH.  Sekretarz dodał, że jeżeli taki fundusz powstanie, to jego wysokość jest uzależniona od ilości mieszkańców i dochodów gminy. 

Pani BARBARA FRELICH sołtys sołectwa MIATY pytała, jaka to kwota ? 

Pan MAREK MISCH poinformował, że jest to kwota ponad 3.000 złotych na średnie sołectwo, a na osiedle 23.000 złotych,  np. u Pana MATELSKIEGO. Pan MISCH dodał, że istnieje także pewne obwarowanie, że kwota ta nie może być większa niż 7.300 złotych.

Pani MAŁGORZATA BEHNKE stwierdziła, że w innych gminach są podane kwoty. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że też tego nie wie , bo wszystko zostanie podane. Pan GWIAZDA stwierdził także, że pragnie uprzedzić, że środki, o których mowa na kawki i posiedzenia nie pójdą. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej zapoznał Radę Miejska z korespondencją, która wpłynęła w okresie między sesyjnym, w tym z:

1. Rozstrzygnięciem Wojewody Wielkopolskiego w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli.

2. Pismem Dyrekcji Szkoły Podstawowej Nr 1 w sprawie przedłużenia zgody na wynajem siedziby dla muzeum.

3. Pismami Związku Ochotniczych Straży Pożarnych w Trzemesznie w sprawie wyróżnienia organizacji za całokształt działalności, a także o wyróżnienie Rodziny Państwa SCHILLAKÓW z Trzemeszna.

4. Orzeczeniem sądowym w sprawie zwrotu akt sprawy.

5. Wyrokiem Sądu Administracyjnego w Poznaniu z dnia 13 maja br. w sprawie skargi Pani JUSTYNY ŁABĘCKIEJ / oddalenie skargi/.

Pisma, o których mowa znajdują się w Biurze Rady Miejskiej.
Pan BOGDAN BRZEWIŃSKI stwierdził, że do końca dzisiejszych obrad wytrwała tylko ¼ sołtysów  i dodał, że tak się dzieje na każdej sesji. Pan Brzewiński apelował o wprowadzenie większej dyscypliny. 
Pan JÓZEF KOSTKA Przewodniczący Rady Sołeckiej sołectwa DUSZNO stwierdził, że w czasie kiedy Pan Brzewiński był sołtysem zachowywał się tak samo.

DO PKT. 15 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA podziękował za udział w dzisiejszych obradach, sołectwu za umożliwienie odbycia sesji w Niewolnie, za serdeczne przyjęcie i gościnność, a następnie dokonał zamknięcia obrad LI/2009 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie.

Pan MAREK MISCH sołtys sołectwa NIEWOLNO podziękował Radzie Miejskiej za przybycie do Niewolna.
