






                 Trzemeszno, dnia 03.06.2009 r.

RGNK – 7624 -7/09

ZAWIADOMIENIE 
o wszczęciu postępowania

Zgodnie z art. 61 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks Postępowania Administracyjnego (Dz.U. Dz 2000 r. nr 98, poz. 1071 ze zmianami) oraz Art. 73 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Z 2008 r. nr 199, poz.1227), zawiadamia się, że na wniosek Powiatu Gnieźnieńskiego ul. Jana Pawła II 9/10 62-200 Gniezno zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na modernizacji warsztatów szkolnych ZSP Trzemeszno w celu dostosowania oferty edukacyjnej do zmian rynku.
Informuję o możliwości składania uwag i wniosków do w/w przedsięwzięcia                  w Urzędzie Miasta i Gminy w Trzemesznie ul. Gen. H. Dąbrowskiego 2 pokój nr 4  w terminie 14 dni od dnia otrzymania niniejszego zawiadomienia.

Zgodnie z art. 14  § 1 k.p.a. w toku postępowania strony oraz ich przedstawiciele i pełnomocnicy mają obowiązek zawiadomić organ administracji publicznej o każdej zmianie swojego adresu. Zgodnie z § 2 w razie zaniedbania obowiązku określonego w § 1 doręczenie pisma pod dotychczasowym adresem ma skutek prawny.

Otrzymują:

1. Starosta Gnieźnieński, 62-200 Gniezno ul. Jana Pawła II 9/10

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny, 62-200 Gniezno ul. Św. Wawrzyńca 18

3. Powiat Gnieźnieński ul. Jana Pawła II 9/10 62-240 Gniezno

4. Figas Halina ul. Słoneczna 4 62-240 Trzemeszno

5.Wrona Anna ul. Słoneczna 2 62-240 Trzemeszno 

6.Tablica ogłoszeń UMiG Trzemeszno

7. a/a

                                                                                        z up. Burmistrza

                                                                                     Zygmunt Nowaczyk

                                                                                     Zastępca Burmistrza 

