RGNK – 7624 -7/09                                                              Trzemeszno, dnia 24.06.2009 r.

POSTANOWIENIE


Na podstawie art. 59 ust. 1 pkt. 2, art. 63 ust. 1 i 2, art. 64 ust. 1 i 2, art. 65, art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227), art. 49, 106 i 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Tekst jednolity: Dz.U. z 2000r. Nr 98 poz. 1071 z późn. zm) oraz Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. z 2004r. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.)
postanawiam

orzec, że dla przedsięwzięcia pod nazwą „Modernizacja warsztatów szkolnych ZSP Trzemeszno w celu dostosowania oferty edukacyjnej do zmian rynku pracy” na działce

o numerze ewidencyjnym 29 oraz 93 położonej w miejscowości Trzemeszno nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. 
Uzasadnienie


W dniu 3.06.2009r. Powiat Gnieźnieński zwrócił się z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację ww. przedsięwzięcia. We wniosku i w karcie informacyjnej przedsięwzięcia zostały zawarte informacje charakteryzujące planowane przedsięwzięcie.



W związku z prowadzonym postępowaniem w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia na podstawie art. 64 ust. 1 pkt 1 w związku z art. 156 oraz na podstawie art. 64 ust. 1 pkt 2 w związku z art. 78 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227) Burmistrz Miasta i Gminy Trzemeszno wystąpił do organów uzgadniających tj. Starosty Gnieźnieńskiego i Państwowego Powiatowego 
-2-

Inspektora Sanitarnego w Gnieźnie z prośbą o wydanie opinii dotyczącej obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko.


Pismem : OS –VII-7633/23/2009 z dnia 15 czerwca  2009r. dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Starostwa Powiatowego w Gnieźnie wyraziła opinię, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie istnieje potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, gdyż inwestycja nie jest wymieniona w rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. z 2004r. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.).

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny Gnieźnie opinią znak: NS-72/7-59/09 z dnia 12.06.2009 r.. wyraził opinię, że dla planowanego przedsięwzięcia nie ma potrzeby wydawania opinii w sprawie, ze względu na brak wskazania tego typu inwestycji w rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. z 2004r. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.).

         Planowana inwestycja z uwagi na usytuowanie i charakter nie stanowi poważnego zagrożenia dla ludzi i środowiska, inwestycja nie pogorszy istniejących warunków środowiska naturalnego w takim zakresie, aby należało orzec potrzebę przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Przy spełnieniu wszystkich norm wynikających z obowiązujących przepisów zagrożenie jest minimalne pozwalające na stwierdzenie braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. W związku z powyższym orzeczono jak w sentencji.
Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie. Postanowienie uprawomocnia się z chwilą ogłoszenia.
                                                                                                                Z up. Burmistrza

                                                                                                            /-/ Zygmunt Nowaczyk 
                                                                                                              Zastępca Burmistrza
Otrzymują:

1. Starosta Gnieźnieński, 62-200 Gniezno ul. Jana Pawła II 9/10

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny, 62-200 Gniezno ul. Św. Wawrzyńca 18

3. Powiat Gnieźnieński ul. Jana Pawła II 9/10 62-240 Gniezno

4. Figas Halina ul. Słoneczna 4 62-240 Trzemeszno

5.Wrona Anna ul. Słoneczna 2 62-240 Trzemeszno 

6.Tablica ogłoszeń UMiG Trzemeszno

7. a/a

