Trzemeszno, dnia 06.08.2009 r

RGNK-7624-2/2009
Z A W I A D O M I E N I E


o wydaniu postanowienia o wznowieniu postępowania w sprawie wydania decyzji o  

środowiskowych uwarunkowaniach 

 
Zgodnie z art. 147, art. 149 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. Z 2000 r. nr 98, poz.1071 ze zm.) 


Zawiadamiam,

 
że w dniu  06.08.2009r. zostało wydane postanowienie znak sprawy: RGNK-7624-2/09 w sprawie wznowienia postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizacje przedsięwzięcia  polegającego na budowie fermy norek (300 DJP) w miejscowości Miaty gmina Trzemeszno na części działki nr 123/3 o powierzchni 31,7349 m2 na wniosek Inwestora Jerzego Czarnego zam. pl. Św. Wojciecha 6 62-240 Trzemeszno  w związku z przedłożeniem przez wnioskodawcę uzupełnienia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.
 
Niniejsze zawiadomienie zamieszczono w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informację o środowisku i jego ochronie, prowadzonym na stronach internetowych Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta i Gminy Trzemeszno www.bip.trzemeszno.pl. - (zakładka Ochrona środowiska), na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta i Gminy Trzemeszno oraz na tablicy ogłoszeń w sołectwie Miaty.
                                                                                                BURMISTRZ

                                                                                                     /-/ Krzysztof Dereziński

