                                   P R O T O K Ó Ł
           z obrad LV/2009 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie

 odbytej w dniu 25 listopada 2009 roku

                          w sali Domu Kultury w Trzemesznie

SESJI PRZEWODNICZYŁ                         - MICHAŁ GWIAZDA

                                                                                        Przewodniczący Rady Miejskiej

PROTOKOŁOWAŁA                                              - EWA BISIKIEWICZ
                                                                                         Inspektor ds. obsługi

                                                                                         Rady Miejskiej

                                                                                      - MARTA WOJTASZAK
                                                                                        Referent ds. organizacyjno-

                                                                                        samorządowych

DO PKT. 1 PORZĄDKU OBRAD:

Otwarcia obrad LV/2009 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, który powitał:

· Zastępcę Burmistrza ZYGMUNTA NOWACZYKA

· Mecenasa MARCINA LEŚNEGO

· Skarbnika Gminy MARIĘ KIEŁPIŃSKĄ

· Protokolantki obrad

· Dyrektora Domu Kultury MARIUSZA ZIELIŃSKIEGO

· Dyrektora Trzemeszeńskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego

· Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej LUCYNĘ BUZAŁA

· Dyrektora Zespołu Obsługi Szkół MIROSŁAWA ŚWIERKOTA

· Przewodniczącego Zarządu Osiedla Nr 2 Pana ZBIGNIEWA MATELSKIEGO

· Sołtysów

· Przedstawicieli prasy.
Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował jednocześnie Dyrektorowi Domu Kultury za udostępnienie sali.

DO PKT. 2 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w dzisiejszych obradach uczestniczy 11 radnych na ustawowy skład Rady 15 radnych. Obrady są prawomocne, ponieważ Rada posiada QUORUM.
RADNI NIEOBECNI USPRAWIEDLIWIENI:

1. ELEONORA MĄDRA – choroba

DO PKT. 3 PORZĄDKU OBRAD:

Na sekretarza LV/2009 sesji Rady Miejskiej zaproponowano Wiceprzewodniczącą Rady  Miejskiej TERESĘ MAĆKOWIAK.
W/w kandydatura została przez radnych przyjęta jednogłośnie.

DO PKT. 4 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał porządek obrad LV/2009 sesji Rady Miejskiej i zapytał, czy radni mają w tej sprawie uwagi lub zapytania?
Nie wniesiono zastrzeżeń.

Za przyjęciem porządku obrad radni glosowali jednogłośnie.

Porządek obrad stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

DO PKT. 5 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że protokół z obrad LIV/2009 sesji Rady Miejskiej został sporządzony i był wyłożony w Biurze Rady Miejskiej. Pan MICHAŁ GWIAZDA  poinformował dalej, że zapoznał się z treścią tego dokumentu i nie wniósł żadnych uwag. Uwag nie wnosili do protokołu także radni.

Za przyjęciem protokołu z obrad LIV/2009 sesji Rady Miejskiej głosowało 11 radnych. Protokół został przyjęty.

DO PKT. 6 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący obrad MICHAŁ GWIAZDA poprosił radnych o składanie interpelacji, wniosków i zapytań.

Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał o formie pisemnej interpelacji z możliwością jednego zapytania ustnego.
Pan MICHAŁ GWIAZDA poinformował ponadto, że dzisiejsza sesja jest nagrywana i poprosił, aby Rada Miejska wyraziła zgodę na prowadzenie obrad na siedząco.

Radny BENEDYKT NITKA poinformował, że na Alei J. K. Szymańskiego / na odcinku od wjazdu do Przedsiębiorstwa Przemysłu Ziemniaczanego do posesji Pana Pruskiego/ zbiera się masa ziemi i liści, co powoduje duże trudności w przejściu tą ulicą. Radny przypomniał, że były tam prowadzone pewne prace i udało się zminimalizować problem, ale pojawił się ponownie. Pan NITKA dodał, że w chwili obecnej powstało tam grzęzawisko i poprosił, aby się temu przyjrzeć i ocenić co można zrobić w okresie jesienno – zimowym ?
Radny MACIEJ ADAMSKI przypomniał, że w 2010 roku mija 250 Rocznica urodzin Jana Kilińskiego i zaproponował, aby nadchodzący rok ogłosić ROKIEM JANA KILIŃSKIEGO. Uzasadniając swój wniosek radny  stwierdził, że Jan Kiliński jest postacią historyczną, związaną z Trzemesznem i dodał, że do tej pory obchody rocznicowe były w Trzemesznie dosyć uroczyście obchodzone. Pan MACIEJ ADAMSKI stwierdził też, że będzie to nie tylko oddanie hołdu naszemu krajanowi, ale także forma promocji, ponieważ Trzemeszno jest nazywane GRODEM KILIŃSKIEGO. 
DO PKT. 7a PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA przedstawił sprawozdanie o działaniach  podejmowanych między ostatnią, a obradującą  sesją.

DO PKT.7 b PORZĄDKU OBRAD:

Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Przedstawił Przewodniczący Komisji MIKOŁAJ OSTROWSKI.
Sprawozdanie z działalności Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.

Sprawozdanie z działalności Komisji Gospodarki Finansowej Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.

DO PKT. 8 PORZĄDKU OBRAD:

Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady, wydanych zarządzeń i swojej działalności między sesjami zostało przekazane radnym na piśmie i stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Do sprawozdania nie wniesiono uwag.

DO PKT. 9 PORZĄDKU OBRAD:
 Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA poprosił o składanie wniosków przez radnych i sołtysów.

Radny BENEDYKT NITKA pytał na czym polega współpraca z Gminą Mogilno i Powiatem Mogileńskim w odniesieniu do członkostwa  w Stowarzyszeniu  „ SĄSIEDZI” ?
Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że jest to współpraca bardziej na zasadzie kurtuazyjnej, bez wymiernych efektów i dodał, że stowarzyszenie wspiera działania sportowe jak np. Bieg Jana Kilińskiego i Bieg Trzech Jezior / otrzymano 1500,00 złotych/. Pan MICHAŁ GWIAZDA stwierdził także, że współpraca polega głównie na podtrzymywaniu wzajemnych, partnerskich stosunków, poinformował jednocześnie, że z pozostałymi gminami Powiat prowadzi także wspólne inwestycje itp. działania.

Radny KRZYSZTOF BRZOSTOWSKI wnioskował o udrożnienie kanalizacji przy ulicy DWORCOWEJ / powstała tam kałuża o wymiarach 6 x 10 metra/. Pan BRZOSTOWSKI prosił o podjęcie działań w przedmiotowej sprawie.
Pani BARBARA FRELICH wnioskowała o usunięcie śmieci przy drodze do MIAT / śmieci wyrzucane są do rowów/, wycinkę krzewów przy drodze oraz o przycięcie konarów drzew przy drodze powiatowej / wyższe samochody  zahaczają o gałęzie/.
Pan ZBIGNIEW MATELSKI Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 stwierdził, że z wniosków zarządu żaden nie został zrealizowany za wyjątkiem przeznaczenia kwoty 20.000,00 złotych na boisko przy Szkole Podstawowej Nr 1 / opracowanie projektu/. Pan MATELSKI podkreślił, że modernizacja boiska, o którym mowa jest najistotniejszą kwestią, ponieważ jest ono wyłączone, zagrożone odpadami azbestowymi, co powoduje, że licząca 500 uczniów szkoła nie ma możliwości korzystania z tego obiektu. Pan MATELSKI stwierdził następnie, że tworzenie boisk w innych miejscach jest marnotrawstwem czasu / przejścia uczniów powodują nie tylko stratę czasu, ale także zapocenia, zmęczenia/ i zapytał komu ma służyć budowa boiska przy Ośrodku Sportu i Rekreacji ? Czy jest to pomnik, czy cel społeczny?
W dalszej części swego wystąpienia Pan MATELSKI wnioskował o zapisanie środków dla Szkoły Podstawowej Nr 2 na wybudowanie ubikacji. Zdaniem w/w w XXI wieku nie wypada utrzymywać dotychczasowego stanu.
Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 podkreślił ponadto, że w budżecie nie zapisano środków na ochronę zabytków, a gmina taki program przyjęła, wskazał także na zły stan bazyliki, browaru, lodowni.

Pan ZBIGNIEW MATELSKI stwierdził jednocześnie, że w projekcie budżetu nie ma rzeczowego wskazania remontów dróg, ulic i chodników, dodał też, że Zarząd Osiedla Nr 2 wnosi o wykonanie kanalizacji na ulicy Wiosny Ludów wraz z podłączeniem Zespołu Szkół Gimnazjum i Liceum w Trzemesznie, gdzie istnieje duże skupisko ludności, a ścieki trafiają do jeziora., które jest dobrem narodowym.  

Pan ZBIGNIEW MATELSKI wnioskował także o zapisanie w budżecie środków dla osiedli, na co zezwala ustawa o samorządzie gminnym i zapytał dlaczego większa część miasta jest dyskryminowana?

Przewodniczący Zarządu Osiedla stwierdził następnie, że miasto i gmina liczy 14.276 osób, a miasto 7809, czyli w mieście zamieszkuje więcej mieszkańców. Pan MATELSKI pytał, dlaczego Zarządy Osiedli zostały pominięte w przydziale środków i prosił o przydział funduszy na powyższy cel powołując się na inne gminy, jak np. Gniezno i Mogilno, które takie środki w projektach budżetu zapisały. Dlaczego, tak nie jest w Trzemesznie?

Pan MICHAŁ GWIAZDA odnosząc się do wypowiedzi Przewodniczącego Zarządu Osiedla Nr 2 stwierdził, że jest to demagogia, że środki w przeważającej części powinny iść na teren miejski. Pan MICHAŁ GWIAZDA stwierdził ponadto, że ustawodawca stwarzając możliwości wydzielenia funduszu sołeckiego miał na myśli wyrównywanie szans, wychodząc z założenia, że wieś jest gorzej traktowana, przy czym ustawodawca chciał także zaktywizować środowisko wiejskie. Przewodniczący Rady Miejskiej prosił Przewodniczącego Zarządu Osiedla Nr 2 o odrobinę obiektywizmu.
Z tą wypowiedzią nie zgodził się radny BENEDYKT NITKA i poprosił Przewodniczącego Rady Miejskiej o przeanalizowanie jakie wydatki są zaplanowane w projekcie budżetu na wieś i miasto. Radny stwierdził następnie, że jest tym oburzony i dodał, że to, czy wsi się należy, to ustawa o tym mówi, prosił ponadto Przewodniczącego Rady Miejskiej, aby zapoznał się z budżetami   z poprzednich lat.

Przewodniczący Rady Miejskiej zobowiązał się przedstawić za okres ostatniej kadencji szczegółowe dane, które mogą być nawet opublikowane w prasie. 

DO PKT. 10 PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy ZYGMUNT NOWACZYK, który poinformował, że Raport z realizacji Programu Ochrony Środowiska oraz Planu Gospodarki Odpadami w okresie od 23 lutego 2007 roku do 30 czerwca 2009 roku był szczegółowo omawiany na posiedzeniach Komisji Rady Miejskiej i stwierdził, ze nie ma w przedmiotowej sprawie nic więcej do dodania. Pan NOWACZYK zawnioskował następnie o przyjęcie informacji, o której mowa.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej  Przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.

Opinia Komisji stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za przyjęciem informacji głosowało 4 radnych, 1 radny był przeciwny, 4 radnych wstrzymało się od głosu.

Następnie Pan MICHAŁ GWIAZDA otworzył dyskusję nad tematem.

Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI wyraził opinię, iż przedłożony Radzie Miejskiej Raport nie spełnia wymogów. Zdaniem radnego dokument ten jest także bardzo lakoniczny, gdyż pewne sprawy nie zostały wpisane, a także pewne rzeczy w ogóle zostały pominięte. Radny poinformował następnie, że będzie głosował przeciw przyjęciu tego dokumentu z uwagi na fakt, iż pomija pewne sprawy.

W tym momencie na salę obrad przybył radny JERZY CHEŁMIŃSKI.
Przewodniczący obrad MICHAŁ GWIAZDA zamknął dyskusję nad tematem i zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem Raportu z realizacji Programu Ochrony Środowiska oraz Planu Gospodarki Odpadami w okresie od 23 lutego 2007 roku do 30 czerwca 2009 roku ?
Za przyjęciem Raportu głosowało 7 radnych, 4 radnych było przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Raport został przyjęty i stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.    
DO PKT. 11  PORZĄDKU OBRAD:
Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy ZYGMUNT NOWACZYK, który zawnioskował o przyjęcie Sprawozdania z realizacji Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy Trzemeszno.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI . W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 8 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu, głosów przeciwnych nie stwierdzono.

Opinia Komisji stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

W dyskusji nad tematem nikt z radnych głosu nie zabierał.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem Sprawozdania z realizacji Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy Trzemeszno ?

Za przyjęciem sprawozdania głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Sprawozdanie zostało przyjęte i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 12 PORZĄDKU OBRAD:
Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy ZYGMUNT NOWACZYK, który poprosił o przyjęcie Informacji dotyczącej działalności Trzemeszeńskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI, który poinformował, że w przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem  opinii głosowało 6 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 2 radnych wstrzymało się od głosu. 

Opinia Komisji stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego I Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA. W  przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.  Za wydaniem opinii głosowało 5 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Opinia Komisji stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Za przyjęciem informacji dotyczącej działalności Trzemeszeńskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Informacja została przyjęta i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 13 PORZĄDKU OBRAD:

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XL/228/2008 z dnia 30 grudnia 2008 roku w sprawie budżetu na 2009 rok wraz z autopoprawką przedstawił Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK.
Radny BENEDYKT NITKA pytał, czy będą wyjaśnione sprawy, o które pytano wcześniej  ?

Pani MARIA KIEŁPIŃSKA Skarbnik Gminy stwierdziła, że radny NITKA pytał o Ośrodek Sportu i Rekreacji i taką odpowiedź posiada. 

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że taka informacja jest potrzebna nie w/w ,a Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził że radni otrzymali autopoprawkę, ale nie za bardzo orientują się, co tam się znajduje, ponieważ Pan Burmistrz lakonicznie to przedstawił. 
Autopoprawkę omówiła Pani Skarbnik Gminy MARIA KIEŁPIŃSKA.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XL/228/2008 z dnia 30 grudnia 2008 r. w sprawie budżetu na 2009 rok wraz z autoporawką stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o przedstawienie opinii przez merytoryczne Komisje Rady Miejskiej.

Radny BENEDYKT NITKA poinformował, że w dniu 19 listopada Komisja Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XL/228/2008 z dnia 30 grudnia 2008 roku w sprawie budżetu na 2009 rok / bez autopoprawki/ i wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną. Za opinią j.w. głosowało 3 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu, głosów przeciwnych nie stwierdzono. Pan BENEDYKT NITKA dodał, że Komisja nie wydała opinii do autopoprawki, ponieważ nie otrzymała odpowiedzi na pytania zadane podczas posiedzenia. 
Opinia Komisji stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Wiesław POKORSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 5 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 2 radnych wstrzymało się od głosu.
Opinia Komisji stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zapytał, czy Komisja Społeczna posiada opinię do autopoprawki ?

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ stwierdził, że w odniesieniu do autopoprawki w sprawie zmiany uchwały Nr XL/228/2008 z dnia 30 grudnia 2008 r. w sprawie budżetu na 2009 rok ma pytanie do Pani Skarbnik MARII KIEŁPIŃSKIEJ. Pan SZAPOWAŁ przypomniał, że w związku z wcześniejszymi deklaracjami wszystkie środki, które zostały zaoszczędzone w związku z likwidacją szkół, miały być przeznaczone na oświatę, a zabieramy je na targowisko. Radny dodał, że jak taki zapis pozostanie, to będzie glosował przeciw.

Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK stwierdził, iż generalnie podziela pogląd radnego KRZYSZTOFA SZAPOWAŁA , dodał jednak, że nie są to pieniądze zaoszczędzone, a pieniądze, które należało dodatkowo wydać. 
Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ stwierdził, że zapewne teraz zawsze, gdy jakieś środki będą zaoszczędzone, to Rada Miejska będzie je przeznaczać na inne cele i przypomniał, że przy likwidacji szkół był taki zamysł, aby poprawić standard nauczania i przeznaczać środki na oświatę. Miało to zdaniem radnego usprawnić dowóz dzieci, ich udział w różnych formach pozalekcyjnych. Radny dodał, że taką argumentację zawsze można znaleźć.  

Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK  stwierdził, że w tym momencie nie jest czas na omawianie budżetu na 2010 rok, dodał też, że spotkał się z zarzutem, czy są oszczędności w oświacie, czy nie ma i poinformował, że budżet oświaty wzrasta, zmniejsza się jednak budżet szkół podstawowych, a także w przedszkolach nie zwiększono środków.
Radny MACIEJ ADAMSKI stwierdził, że na plus jest tam 95.000,00 złotych, z czego 20.000,00 na termomodernizację, radny stwierdził ponadto, że pozostałe 75.000,00 jest na co wydać  te pieniądze, począwszy od ławek i krzeseł.
Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że przy likwidacji szkół cel był jeden – kwestie ekonomiczne. Radny przypomniał, że były wykonywane analizy. Pan NITKA stwierdził następnie, że rozumie, iż od czasu likwidacji szkół upłynął krótki czas i trudno jest ocenić jednoznacznie oszczędności, ale jeżeli ktoś przeanalizował budżet obecny nie widzi możliwości, abyśmy coś na tym zyskali. Radny dodał, że wiele szkół wiejskich odeszło i obniżyła się subwencja i jest to też element na niekorzyść, podobnie jak puste klasy. Zdaniem radnego, to można wyliczyć i przeanalizować, czy decyzje były dobre, czy złe? Radny prosił także, aby zastanowić się, co zrobić, aby pieniądze faktycznie przeznaczać na szkoły, ponieważ taki był cel tej reformy i do tego trzeba zmierzać.
Radny JERZY CHEŁMIŃSKI stwierdził, że autopoprawka jest integralną częścią uchwały, jednak w dniu dzisiejszym jest zbyt późno na jej przedyskutowanie. Pan CHEŁMIŃSKI stwierdził, że radni mają częściowo rację , część wyjaśnień udzielił Burmistrz. Dzisiaj radni są postawieni pod ścianą czasową stwierdził radny i apelował, aby te sprawy były przygotowywane wcześniej. Pan CHEŁMIŃSKI stwierdził, że będzie głosował za przyjęciem projektu uchwały, jednak z przekonaniem, iż pewne rzeczy nie zostały dopracowane.
Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zarządził 15 minutową przerwę w obradach sesji, aby Komisje mogły wydać opinię do autoporawki uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XL/228/2008 z dnia 30 grudnia 2008 roku w sprawie budżetu na 2009 rok.
Po przerwie obrady zostały wznowione. 
Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK przypomniał, że informował wcześniej, że o godzinie 11 – tej musi opuścić obrady, ponieważ uczestniczy w spotkaniu.

Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI pytał gdzie wybiera się Zastępca Burmistrza ? 

Pan ZYGMUNT NOWACZYK poinformował, że uczestniczy w spotkaniu organizowanym przez Wojskową Komendę Uzupełnień z Rodzicami żołnierzy, których, co najmniej dwóch synów odbyło służbę wojskową. 
Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że Rada Miejska głosuje nad ważnymi sprawami i ma prawo się pytać. 

Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK prosił radnych o zrozumienie, że taka sytuacja zaistniała. 

Opinię Komisji do autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XL/228/ 2008 z dnia 30 grudnia 2008 r. w sprawie budżetu na 2009 rok przedstawił Przewodniczący Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA. 
Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI stwierdził, że projekt na budowę windy będzie kosztować 5.000,00, a realizacja tego zadania 100.000,00, a może i więcej. Radny dodał, że ze stanowiska Burmistrza jasno wynikało, że jest zobowiązany do wykonania takiej inwestycji. Radny OSTROWSKI zastanawiał się, czy nie należałoby przenieść pielęgniarek środowiskowych na dół.

Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK stwierdził, że likwidacja barier architektonicznych dotyczy wszystkich zakładów opieki zdrowotnej i dodał, że za chwilę takie same wymogi będą stawiane wobec innych, są bowiem gabinety stomatologiczne, ginekologiczne.

Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI pytał, czy zostanie podniesiony czynsz?

Wiceburmistrz stwierdził, że winda nie jest budowana dla pielęgniarek, a dla osób korzystających  z ich świadczeń.

Radny BENEDYKT NITKA pytał, czy kwoty planowane na to zadanie zostały uwzględnione w budżecie ? 

Radny WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że została zapisana kwota 90.000,00 złotych.
Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem autoporawki do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XL/228/2008 z dnia 30 grudnia 2008 r. w sprawie budżetu na 2009 rok?
Za przyjęciem autopoprawki  głosowało 9 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Projekt uchwały w przedmiotowej sprawie przyjęty został przez 8 radnych, 1 radny był przeciwny, 2 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr LV/356/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 12 b PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK, który przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf cen i stawek opłat za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie miasta i gminy Trzemeszno na 2010 rok.

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA. W przedmiotowej sprawie komisja wydała opinię pozytywną. 

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI .  W przedmiotowej sprawie komisja wydała opinię pozytywną. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA otworzył dyskusję nad tematem.

Radny WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że omawiany projekt uchwały dotyczy odprowadzania ścieków dowożonych przez mieszkańców beczkowozami. Zdaniem radnego cena ta musi być kalkulowana też w odniesieniu do oczyszczalni ścieków. Pan POKORSKI stwierdził jednocześnie, że mieszkańcy wywożący nieczystości beczkowozami są już obciążeni kosztami za wywóz, kosztami na wybudowanie kanalizacji, dlaczego zatem mają być karani za to, iż oczyszczalnia w Kamieńcu pracuje drożej i te koszty są przenoszone na oczyszczalnię w Trzemesznie? Dalej Przewodniczący Komisji Społecznej podał przykład prawidłowego skalkulowania cen i zawnioskował o oddalenie projektów uchwał w sprawie:
- zatwierdzenia taryf cen i stawek opłat za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie miasta i gminy Trzemeszno na 2010 rok,

- ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie usuwania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych / wystąpienie Radnego WIESŁAWA POKORSKIEGO stanowi nagranie dostępne w Biurze Rady Miejskiej/. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że wobec wniosku radnego WIESŁAWA POKORSKIEGO ma wątpliwości natury formalnej, ponieważ porządek obrad dzisiejszej sesji został już przez radnych przyjęty i w tym momencie radny wniosku nie składał. 

Radny WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że chciałby zaoszczędzić czasu.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zapytał, czy radny WIESŁAW POKORSKI podtrzymuje swój wniosek ?

Pan POKORSKI stwierdził, że tak, o ile jest to zgodne z prawem.

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił, aby w przedmiotowej sprawie wypowiedział się mecenas MARCIN LEŚNY. 

Mecenas MARCIN LEŚNY powołując się na obowiązujące przepisy prawne regulujące kwestie podnoszone przez radnego WIESŁAWA POKORSKIEGO podał zasady obliczania opłat za usługi komunalne poinformował, że Przedsiębiorstwo wskazuje jedną taryfę dla określonej grupy odbiorców i dodał, ze nie może to być określone dla poszczególnych sołectw. Mecenas odczytał także wybrane zapisy zawarte w aktach prawnych i podkreślił, że kompetencja Rady Miejskiej ogranicza się do zatwierdzenia taryf lub nie, podkreślił również, że wyliczenie taryf cen i stawek musi być zgodne z algorytmem.
Następnie mecenas MARCIN LEŚNY dodał, że Rada Miejska ma prawo odmówić zatwierdzenia taryf cen i stawek. Pan LEŚNY podkreślił przy tym, iż Rada Miejska podejmując uchwałę o odroczeniu tego projektu lub zmianie musi pamiętać o terminach i wyjaśnił, że jeżeli Rada Miejska nie podejmie żadnej uchwały, to wejdą taryfy wskazane przez Przedsiębiorstwo z mocy prawa. Mecenas podał także przykład, kiedy można odroczyć projekt, poinformował ponadto, że gdyby zdarzyła się sytuacja, iż Przedsiębiorstwu udałoby się obniżyć koszty , np. w przypadku odstąpienia od inwestycji, ceny zawsze można obniżyć. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA pytał, czy Pan WIESŁAW POKORSKI podtrzymuje swój wniosek?

Wniosek został wycofany. 

Następnie Pan WIESŁAW POKORSKI zapytał, jak się zachowa Rada Miejska i Burmistrz, gdyby były wyższe koszty? Co zrobi wtedy Przedsiębiorstwo? Jak to wyrówna? Radny dodał, że chcąc utrzymać Przedsiębiorstwo, to trzeba o tym głośno mówić. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy do poruszanych kwestii chciałby się odnieść dyrektor TPK?

Pan KRZYSZTOF TOMCZAK stwierdził, że radny POKORSKI sugeruje, aby zmienić metodologię ustalania stawek, ale aby to zrobić należy przebudować system ewidencji kosztów. Zdaniem dyrektora trudno, aby dokonywano podziału według miejsca zamieszkania. Pan TOMCZAK stwierdził ponadto, że jeżeli Rada Miejska ustali stawki niższe, firma będzie miała stratę, ale jest własnością Gminy, zatem problem wróci do Gminy i Gmina pozostanie z tym problemem. 
Radny TOMASZ SZAFRAŃSKI stwierdził, że w Kamieńcu, jak wszyscy wiedzą można obniżyć o 50 % koszty, poprzez kanał z Płaczkowa. Radny dodał, że Burmistrz prowadził w przedmiotowej sprawie rozmowy w Pile i już wiadomo, że w tym roku kanału nie będzie.

Radny JERZY CHEŁMIŃSKI pytał, do kiedy Rada Miejska musi ustosunkować się do podanych tabel? 

Odpowiedzi na pytanie radnego udzielił mecenas MARCIN LEŚNY, który powołując się na przepisy prawne regulujące przedmiotowe kwestie, wyjaśnił, że Rada Miejska musi podjąć decyzję w terminie 45 dni od dnia złożenia wniosku. 

Pan KRZYSZTOF TOMCZAK poinformował, że wniosek został złożony przez Trzemeszeńskie Przedsiębiorstwo Komunalne w dniu 23 października br.

Mecenas MARCIN LEŚNY stwierdził, że zdarzało się, iż taryfy były niedoszacowane, np. dość poważna zmiana nośników energii, niezależna od przedsiębiorstwa. Mecenas stwierdził dalej, że przedsiębiorstwo przedstawia plan w oparciu o dane historyczne. Pan LEŚNY podkreślił, że z tym problemem stykają się każde firmy, wyjaśnił przy tym, iż ustawodawca przewidział dwa rozwiązania: dotację inwestycyjną, tzn. przedmiotową dla przedsiębiorstwa, a ponadto ustawodawca nie zastrzega, aby nie można zmienić taryf w ciągu roku i istnieją sytuacje, że przedsiębiorstwa takie wnioski składają.

Radny JERZY CHEŁMIŃSKI zwrócił uwagę, że projekt uchwały jest potwierdzony, iż jest zgodny z przepisami. Radny stwierdził, że w jednym projekcie taryfy są zatwierdzane, a w drugim ustala się górne stawki. Radny dodał następnie, że taryfa stała jest jedna, natomiast w zakresie odprowadzania odpadów komunalnych płynnych działa rynek. Zdaniem radnego, jak decyduje w tym zakresie rynek, to jest gra cen i przedsiębiorstwu nic nie przeszkadza, aby dostosowywać się do tych cen.

Mecenas MARCIN LEŚNY podał przepisy prawne regulujące kwestie związane z zatwierdzaniem cen i stawek opłat za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków, a także przepisy, które regulują kwestie związane z ustalaniem przez Gminę górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie usuwania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych.. Mecenas dodał, że są to pojęcia ustawowe i wynika to z różnic w języku prawniczym, wobec czego nieco inaczej określana jest metodologia wyliczania opłat. Pan LEŚNY dodał, że ustawodawca zastrzega rodzaje urządzeń: urządzenia kanalizacyjne, albo punkty zlewne. 

Pan Hieronim STOPCZYŃSKI Zastępca Dyrektora Trzemeszeńskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego stwierdził, że większość radnych pełni swoje funkcje wiele kadencji i tematy poruszane przez Pana POKORSKIEGO przerabiano wiele lat, dlatego tak to skonstruowano. Dyrektor dodał, że jeżeli jest wola różnicowania stawek, to prosi, aby nie czynić tego tylko w odniesieniu do ścieków i poinformował, że najtańsza woda jest w Trzemżalu. Pan STOPCZYŃSKI wyraził także zrozumienie dla wypowiedzi radnego POKORSKIEGO, stwierdził jednak, iż Przedsiębiorstwu wydawało się to zbyt małym udziałem kosztów – 5 %, a następnie dodał, że nie demonizowałby sprawy oczyszczalni ścieków w Kamieńcu. Pan STOPCZYŃSKI przyznał rację, że na początku roku było to wielkim problemem, jednak na dziś ta sytuacja się uregulowała. Pan STOPCZYŃSKI poinformował, że Przedsiębiorstwo nie posiada pozwolenia wodno – prawnego i zapewnił, że istniejąca sytuacja ulegnie poprawie w zbliżającym się roku. Wicedyrektor TPK podkreślił, że Pan KRZYSZTOF TOMCZAK jest nowym Dyrektorem i dodał, że współpracował z w/w przy ustalaniu cen, podał także przykłady innych rozwiązań, np. abonamentu, jeżeli będzie taka wola Rady. 
Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że należy dążyć do celu, aby zapewnić najwyższy standard. 

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ stwierdził, że wiele mówiło się o sprawiedliwości społecznej w związku z kalkulacją kosztów. Pan SZAPOWAŁ dodał, że jeżeli chodzi o beczkowozy, to Trzemeszeńskie Przedsiębiorstwo Komunalne różnicuje ceny od m3 i co do odległości.
Pan MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że za metr nie. 

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ stwierdził, że są to dwie sprzeczne sytuacje: w jednym przypadku sprawiedliwość społeczna, a w drugim różnicowanie. Pan SZAPOWAŁ dodał, że Przedsiębiorstwo liczy koszty z Gołąbek do oczyszczalni ścieków. Zdaniem radnego ten problem należałoby przeanalizować i mieć na uwadze tych, którzy mieszkają daleko i muszą dodatkowo inwestować w budowę szamb. Osoby, o których mowa dokładają się do budowy sieci, a z niej nie korzystają i obciążani są potrójnie, co może bulwersować mieszkańców.
Pan HIERONIM STOPCZYŃSKI stwierdził, że nie poruszałby tego tak szeroko i powiedział;” Ja uczyłem się od Was. Tak jak Pan POKORSKI mówi, dlaczego ma płacić drożej skoro Gmina nie wybudowała mu kanalizacji? Jest to temat tak szeroki, jak ścieki, czy śmieci. Można to analizować różnie. Trzeba jednak jakąś opcję wybrać.”
Pan WIESŁAW POKORSKI zgłosił wniosek formalny, dotyczący funkcjonowania Przedsiębiorstwa i zaproponował, aby podnieść tak ceny usług, aby zapewniały funkcjonowanie Przedsiębiorstwa i wyliczyć, jaki to jest koszt.

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił, aby radny WIESŁAW POKORSKI złożył swój wniosek na piśmie. 

Pan WIESŁAW POKORSKI proponował, aby wprowadzić stawki do górnych stawek opłat za składowanie na składowisku, a także stawkę za wywóz kontenera KP – powyżej 10 km.
Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK stwierdził, że jest to w punkcie b i poprosił o przyjęcie uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że ustawodawca określa sposób ustalania stawek w taki sposób, że Przedsiębiorstwo proponuje stawki, a Rada Miejska albo je przyjmuje, albo nie.

Następnie Pan MICHAŁ GWIAZDA odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf cen i stawek opłat za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie miasta i gminy Trzemeszno na 2010 rok  , a  następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 8 radnych, 3 radnych było przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr LV/356/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 13 c PORZĄDKU OBRAD:

Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Pan ZYGMUNT NOWACZYK stwierdził, że swoje stanowisko w niektórych sprawach wyraził i radni mogą nad tym dyskutować.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA opuścił salę obrad wraz z Zastępcą Burmistrza i przekazał prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącej Pani TERESIE MAĆKOWIAK. 

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.W  przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 5 radnych.  
Przewodniczący Komisji Społecznej Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI poinformował, że wydanie opinii zostało odroczone i dodał, że jeżeli sobie dobrze przypomina takie samo było także stanowisko Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego Obszarów  Wiejskich.
Radny BENEDYKT NITKA sprostował opinię Komisji. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej TERESA MAĆKOWIAK zarządziła 5 minutową przerwę w obradach, aby komisje mogły wypracować opinie do projektu uchwały. 

W przerwie odbyło się posiedzenie Komisji. Postanowiono zarządzić przerwę w obradach do momentu przybycia Zastępcy Burmistrza.
Obrady wznowiono o godzinie 11 45.

Radny BENEDYKT NITKA zapytał, co będzie, gdy Firma ALKOM, która wozi odpady stałe nie podpisze umowy ? Radny przytoczył treść umowy zawartej z w/w firmą. Następnie  dodał, że na dzień dzisiejszych na wysypisku znajduje się 7 zapełnionych boksów i zapytał, jakie są prognozy, że na koniec roku firma wywiąże się z umowy?

Radny BENEDYKT NITKA przypomniał, że na ten temat była przeprowadzona rozmowa i używano wówczas 2 – 3 boksów, a dziś jest ich 7 i stwierdził, że albo odpadów przybywa, bo ludzie zachowują się kulturalnie i segregują odpady. Jeżeli tak, to dobrze, ale niepokoi nas, co dalej, gdy firma nie będzie pozbywała się tych odpadów. Co wówczas się stanie, pytał radny? Kto podejmie decyzje, jeżeli chodzi o dodatkowe środki?

Pan KRZYSZTOF TOMCZAK poinformował, że umowa najmu dotyczy 5 boksów murowanych, 5 siatkowych. Aneks sporządzono w listopadzie. Obecnie zajętych jest 7 boksów – 5 murowanych. 

Pan DARIUSZ JANKOWSKI Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Spraw Komunalnych wyjaśnił, że ustalanie górnych stawek opłat traktowane jest jako prawo miejscowe, co wymaga opublikowania w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego. Pan JANKOWSKI dodał, że nie należy tych stawek utożsamiać jednoznacznie z Trzemeszeńskim Przedsiębiorstwem Komunalnym i wyjaśnił, że taryfa obowiązuje w przypadku wody i ścieków. Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Spraw Komunalnych stwierdził, że radny POKORSKI poruszył problem na gruncie realizacji uchwały śmieciowej, czy można odbierać odpady z tzw. wolnej ręki i wyjaśnił, że zgodnie z ustawą / po nowelizacji w 2006 roku/ nie ma takiej możliwości. Pan JANKOWSKI dodał, że jest obowiązek wyposażenia w odpowiednie urządzenia do gromadzenia odpadów, odpowiedniego pozbywania się odpadów . Istnieje także obowiązek zawierania umów, czy okazania się rachunkami. Mówca dodał, że jest delegacja w art. 6 ust. 1 a, że Rada Miejska może określić inne sposoby udokumentowania. Gdyby były takie zapisy, to można by to przyjąć. Zasadą jest jednak wyposażenie nieruchomości w pojemniki i wywóz przez koncesjonowane firmy. Następnie Pan DARIUSZ JANKOWSKI potwierdził, że umowa z Firmą ALCOM kończy się 31 grudnia 2009 roku i poinformował, że firma jest zainteresowana podejmowaniem współpracy z gminą. Dalej Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i  Spraw Komunalnych stwierdził, że nie są to nasze odpady, a surowce wtórne Firmy ALCOM, wyjaśnił ponadto, że jest przygotowane wystąpienie, co do rozliczenia  boksów. Odnosząc się do samej współpracy z Firmą ALCOM Pan DARIUSZ JANKOWSKI stwierdził, że można wiele powiedzieć, dodał również, że dużo może wnieść kwestia innego rozwiązania zbiórki selektywnej na terenie wiejskim, stwierdził też, że efektywność jest taka sobie – na terenie miasta 40 – 60 %. Na terenie wsi jest to poziom kilkunastu procent.
Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA pytał, czy Urząd Miasta i Gminy przewiduje przedłużenie umowy?

Pan DARIUSZ JANKOWSKI poinformował, że takie rozmowy trwają. Zdaniem mówcy dla gminy najkorzystniejszym rozwiązaniem byłoby, gdyby była możliwość alternatywna.
Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK stwierdził, że idealna sytuacja byłaby wówczas, gdyby nasz zakład komunalny mógł to obsługiwać, ale istnieje potrzeba sprzętu. Wiceburmistrz dodał, że do tej pory towar schodził, ale obecnie są problemy z odbiorem. 

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że musimy płacić i nadal zapełniać 7 boksów, dodał też, że byłby skłonny, aby to miejscowa firma wywoziła, bo wówczas ponoszono by koszty niższe. Radny dodał, że chciałby w dniu 15 grudnia usłyszeć, że w tej kwestii nie ma problemu, a w dniu 31 grudnia odpady znikną, gdy będziemy podpisywać dalszą umowę. 

W tym momencie salę obrad opuścił radny JERZY CHEŁMIŃSKI.
Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że problem widzi w solidności odbioru, bo budzi to poczucie nie rzetelnego wykonywania obowiązków.

Radny WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że umowa została podpisana 23 września 2003 roku i poinformował , że Burmistrz przedłożył projekt uchwały i nie widzi żadnych posunięć, aby wszystko regulowały. Zdaniem radnego nie ma żadnego odzwierciedlenia, co do funkcjonowania składowiska. 

Pan KRZYSZTOF TOMCZAK wyjaśnił, że przy kalkulacji kosztów brano pod uwagę opłatę marszałkowską, podatki itd. 

Radny WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że kalkulacje nie są solidne, jako przykład podając stawki za wywóz kontenera. Zdaniem radnego trzeba było się nad tym zastanowić i nie proponować górnych stawek.  Radny zapytał następnie skąd się pojawiły takie straty, że trzeba było umorzyć podatek od nieruchomości na kwotę 400.000,00 złotych ? Zdaniem radnego Przedsiębiorstwo nie realizuje wszystkich czynności. Radny pytał także dlaczego są pełne baseny odciekowe na wysypisku?  

Pan KRZYSZTOF TOMCZAK stwierdził, że jest oczywiście zainteresowany górnymi stawkami, poza 10 km, stwierdził też, że trzeba by poszukać oszczędności w innych instytucjach, dodając, że koszty w ciągu roku wyglądają różnie.
Radny BENEDYKT NITKA pytał, jak to wygląda w stosunku do podmiotu, który współpracuje z Firmą PAROC? Radny pytał, czy to jest uwzględnione?

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że cena wynika z porozumienia. 

Pan KRZYSZTOF TOMCZAK poinformował, że Firma nie wywozi odpadów rok.

Radny BENEDYKT NITKA proponował w takiej sytuacji wypowiedzenie umowy. Radny przypomniał, że boksy na wysypisku były budowane dla Firmy PAROC. Zdaniem radnego należałoby podjąć w tym kierunki stosowne kroki i sprawę załatwić w sposób dżentelmeński. 

Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK poinformował, że czynione są próby rozmów z przedstawicielami Firmy PAROC i dodał, że wszyscy wiedzą, że sprawa ta nie jest prosta. Pan NOWACZYK stwierdził dalej, że pewne propozycje zostaną przedstawione i nikt nie postawi Rady Miejskiej przed faktem dokonanym. 

Radny BENEDYKT NITKA pytał, czy Zastępca Burmistrza negocjuje sam, czy przy pomocy prawnika? 

Zastępca Burmistrza stwierdził, że korzysta z pomocy prawnika. 

Radny WIESŁAW POKORSKI pytał, czy przychody za składowanie odpadów były waloryzowane od 23 września 2003 roku ?

Pan KRZYSZTOF TOMCZAK poinformował, że są waloryzowane o stopień inflacji, tak jak to przewiduje umowa. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zamknął dyskusję nad tematem i odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie usuwania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych,  a następnie zarządził głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 5 radnych, 4 radnych było przeciwnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr LV/358/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 13 d PORZĄDKU OBRAD:
Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK, który przedstawił projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta na terenie Miasta i Gminy Trzemeszno, dodając jednocześnie, że jest to jedyny podatek, który proponuje się obniżyć. Wiceburmistrz zawnioskował o przyjęcie projektu uchwały. 

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję nad tematem.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że jest to jedyny podatek, który obniżamy, ale nie jest to widzi mi się Pana Burmistrza, a wynika to z Komunikatu GUS, co wynika z cen rynkowych. Pan MICHAŁ GWIAZDA dodał, że cena żyta jest niższa o 3 zł od 1 q.
Wiceburmistrz ZYGMUNT NOWACZYK potwierdził wypowiedź Przewodniczącego Rady Miejskiej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta na terenie Miasta i Gminy Trzemeszno, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych, ani wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr LV/359/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 13 e PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy ZYGMUNT NOWACAZYK, który przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. Wiceburmistrz dodał, iż Komisja sugerowała podniesienie stawki podatku od budynków przeznaczonych na cele rekreacyjne z kwoty 5,00 do kwoty 6,80. 

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA, który poinformował, że projekt uchwały, o której mowa Komisja zaopiniowała pozytywnie, pod warunkiem zmiany stawki od budynków przeznaczonych na cele rekreacyjne z kwoty 5,00 do kwoty 6,80. Za wydaniem opinii j.w. głosowało 4 członków Komisji, 2 wstrzymało się od głosu.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI, który poinformował, że Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie 6 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących, pod warunkiem uwzględnienia wniosku o podniesienie stawki podatku od budynków przeznaczonych na cele rekreacyjne z kwoty 5,00 do kwoty 6,80.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Za przyjęciem wniosku Komisji o zmianę stawki podatku z kwoty 5,00 do kwoty 6,80 głosowało 9 radnych, 1 radny był przeciwny, głosów wstrzymujących nie stwierdzono.

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 9 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała nr LV/360/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 13 f PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK. który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych i dodał, że stawki pozostają bez zmian, poza tymi, które wynikają z rozporządzenia Ministra Finansów.

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną 5 głosami za, przy jednym głosie wstrzymującym. 
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną 7 głosami za, przy jednym głosie wstrzymującym. 

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję nad tematem.

Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI stwierdził, że w zasadzie wszystkie podatki wzrastają, a podatek od środków transportowych od 2008 roku pozostaje bez zmian. Radny dodał, że ten podatek nie dotyczy najsłabszej grupy, bo to są przedsiębiorstwa. Rozumiem, że trzeba pomagać, ale innych nie pytamy, a są to często ludzie nieczynni zawodowo. Tyle dziś było mowy o sprawiedliwości społecznej, ale nie w odniesieniu do wszystkich grup. Tam gdzie nas to nie dotyczy, nic nie mówimy. Radny dodał, że będzie przeciwny temu projektowi uchwały.

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ stwierdził, że jest to jedna z grup zawodowych obciążona nie jednym podatkiem: koncesje, winietki, podatek drogowy. Radny dodał, że już to wcześniej tłumaczył na Komisji. Zdaniem radnego te obciążenia są wysokie.

Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI stwierdził, że uzasadnienie radnego KRZYSZTOFA SZAPOWAŁA w/w nie przekonuje.  Zdaniem radnego te grupy jakoś prosperują, a inni są zobowiązani płacić te podatki.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zamknął dyskusję nad tematem i w sposób skrótowy odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. Następnie zarządzone zostało głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych, 2 radnych było przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr LV/361/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 29 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 13 g PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK, który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie ustalenia miejscowości, w których pobiera się opłatę miejscową. .

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał. 
Projekt uchwały w sprawie ustalenia miejscowości, w których pobiera się opłatę miejscową odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały  radni głosowali jednogłośnie .W głosowaniu brało udział 10 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr LV/362/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 32 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 13 h PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK, który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek opłaty miejscowej.

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawi Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Opinie Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek opłaty miejscowej odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni glosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 10 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr LV/363/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 35 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 13 i PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza Zygmunt NOWACZYK , który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie określenia wysokości opłaty targowej i sposobu poboru tej opłaty. Wiceburmistrz dodał, że planuje się sprecyzować pewne sprawy, które do tej pory dokładnie nie regulowały pewnych kwestii, jak np. ile wynosi jedno stanowisko? Zastępca Burmistrza stwierdził następnie, że te stanowiska muszą być na targowisku określone, ponieważ osoba pobierająca opłatę musi się do czegoś odnieść, ponieważ za mały stolik i kilka stanowisk tyle samo się płaci. Pan ZYGMUNT NOWACZYK dodał, że zdaje sobie sprawę, iż nie wszyscy z tych regulacji są zadowoleni.

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA. 

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinie pozytywną.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.
Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA otworzył dyskusję nad tematem i poinformował, że są wśród nas przedstawiciele osób, które handlują  jak np. Pan PIOTR BORYS, który chciałby zabrać głos.
Zabierając głos w przedmiotowej sprawie Pan PIOTR BORYS stwierdził, że targowisko na Placu Św. Wojciecha funkcjonuje od 40 lat, dodał, że kiedy już tam handlowano on sam był małym chłopcem. Zdaniem Pana BORYSA handel w tym miejscu, to już tradycja. Pan BORYS stwierdził ponadto, że proponowane stawki, to stawki zaporowe i ich wprowadzenie spowodują, że osoby handlujące będą musiały jeździć dalej, aby sprzedać swój towar. Zdaniem Pana PIOTRA BORYSA stawka proponowana za handel na Placu Św. Wojciecha w kwocie 50,00 jest za wysoka, ponieważ dzienny zarobek żony w/w wynosi np. od 80,00 do 120,00 złotych. Zdaniem przedstawiciela handlujących, to nie jest żaden zysk. Jak dam 50,00, gdzie tu logika, logiki tu nie ma bo Pan dążył do tego, aby z tego placu się wynieść. Pan BORYS podkreślił, że na placu, o którym mowa panuje porządek, ponieważ każdy po sobie sprząta. 
Zastępca Burmistrza stwierdził, że to ma służyć uporządkowaniu sytuacji, chyba, że każdy chce, aby kupujący chodzili po jezdni. Zdaniem Wiceburmistrza, za chwilę ktoś może chodzić koło Bazyliki i Urzędu Miasta i Gminy.
Pan PIOTR BORYS  „ Pan mi odbiera dochód, bo ja tyle lat sprzedaję w Trzemesznie. Pan przyszedł sobie i robi porządek. O uchwale dowiedzieliśmy się  wczoraj i nie było czasu, aby  przygotować się do obrony, żona dowiedziała się o tym fakcie z gazety. Dziś na placu jest 3 handlujących, ale są dni, że jest 6-ciu. Może ten plac jest potrzebny do wybudowania nowego marketu?”
Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA poinformował, że informacja o sesji była wywieszona na tablicach ogłoszeń i prosił, aby nie oczekiwać indywidualnych powiadomień o zamiarach Rady Miejskiej. Przewodniczący obrad dodał, że nie poczuwa się do winy w przedmiotowej kwestii i powiedział:” Rozumiem tradycję, Wasze przyzwyczajenie, znacząco wzrosła pojemność tamtego targowiska, może byście spróbowali się tam przenieść.”
Pan PIOTR BORYS przypomniał, że z okazji Święta Zmarłych wydano zakaz sprzedaży i sprzedaż padła. Handel, zdaniem mówcy należy dostosować do ludzi i podkreślił, że najczęściej zaopatrują się w tym miejscu Panie emerytki, bo im łatwiej zakupić towar na Placu Św.Wojciecha. Pan Borys jeszcze raz podkreślił, że chyba będzie następny market,  zaś nawiązując do handlu na targowisku miejskim stwierdził, że na targowisko jest daleko i jest to odludzie, tak jak w Mogilnie. 

Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK stwierdził, że w tym miejscu nie ma planu budowy marketu, czy sklepu.  
Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że ma w tej kwestii wątpliwości, dodał też, że dobrze, iż przyszli targujący. Radny pytał, czy sprawy dotyczące targowiska już zostały uporządkowane?  Czy spełnia to oczekiwania, tak jak się to robi w społeczeństwach cywilizowanych? Czy są wyznaczone miejsca? Zdaniem radnego zapis powinien być wykreślony.

Przewodniczący Rady Miejskiej pytał, czy jest to wniosek radnego NITKI ? 

Radny BENEDYKT NITKA potwierdził. Radny dodał, że rozumie, iż osoba, która będzie pobierała opłatę będzie miała miarę i mierzyła stanowisko.
Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK stwierdził, że nie ma idealnych rozwiązań. Zdaniem Wiceburmistrza teraz jest chociażby taka możliwość, a, dziś nie ma się do czego odnieść. 

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że z tym argumentem może się zgodzić, ale nie może się zgodzić z cenami zaporowymi. Radny dodał, że rozmawiał z osobami sprzedającymi na targowisku, które chcą handlować na zasadach cywilizowanych. 

Radny WIESŁAW POKORSKI pytał, jakie są górne stawki w tym zakresie?

Zastępca Burmistrza  poinformował, że około 600,00 złotych. 
Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ stwierdził, że o sprawie funkcjonowania targowiska przy Placu Św. Wojciecha mówimy trzy kadencje. W tym roku wykonano pierwszy ruch. Radny stwierdził dalej, że po stronie Burmistrza jest dużo racji, jednak z drugiej strony  trzeba stworzyć warunki, aby ci ludzie mogli w normalnych warunkach handlować. Radny dodał, że przygotowano koncepcje funkcjonowania targowiska, nie rozmawiając jednak z podmiotami, jak to targowisko ma wyglądać. Radny proponował, aby w dniu dzisiejszym rozstrzygnąć problem uchwały. 
Radny wnioskował, aby podjąć działania z handlującymi, a nie podejmować decyzji z za biurka, stwierdził ponadto, że w dniu wczorajszym rozmawiał z wynajmującymi lokale na działalność gospodarczą, gdzie za lokal 30 m2 czynsz miesięczny wynosi 2000 złotych poza innymi opłatami.

Pan PIOTR BORYS stwierdził, że opłata ta jest za miesiąc. 

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ stwierdził, że Pan BORYS nie płaci podatku VAT.

Radny JERZY CHEŁMIŃSKI  stwierdził, że należy rozdzielić dwie sprawy, jak sprawa uporządkowania targowiska i opłaty i powiedział, że Rada Miejska ciągle się do tego przymierza i ni może sfinalizować tej sprawy. Pan CHEŁMIŃSKI dodał, że trudno jest pobierać pieniądze za coś, co nie jest określone. Radny zaznaczył, że także jest za uporządkowaniem przedmiotowych kwestii, jednak jest to temat nie do rozstrzygnięcia w dniu dzisiejszym. 
Odnosząc się do kwestii zróżnicowania miejsc do handlowania radny wskazał na kłopot dotarcia dalej i poinformował ,że był kiedyś orędownikiem, aby wprowadzić jedno miejsce do handlu. Zdaniem radnego CHEŁMIŃSKIEGO lokalizacja w centrum będzie służyć osobom, które mają kłopoty lokomocyjne. Radny dodał, że handel jest dla tych, którzy przyjdą, wyraził też pogląd, że jest za utrzymaniem stawki jednolitej, ale nie dyskryminującej.
Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy ZYGMUNT NOWACZYK poinformował, że maksymalna stawka wynosi 658,49 złotych. 

Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Spraw Komunalnych DARIUSZ JANKOWSKI poinformował, że jest przygotowana koncepcja funkcjonowania targowiska przy ul. Toruńskiej, która uwzględnia uporządkowanie handlu. Koncepcja, o której mowa uwzględnia także kwestie związane z wydzieleniem odpowiednich miejsc parkingowych .

Pan DARIUSZ JANKOWSKI poinformował ponadto, że przewiduje się 85 miejsc stanowiskowych – 18 dużych / 24 m2/; 44 o pow. 15 m2; 23 o pow. 6 m2. Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Spraw Komunalnych poinformował również, że intencją było wydzielenie miejsc parkingowych i dodał, że przewiduje się 26 miejsc, na co są zabezpieczone środki w budżecie.
 Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI stwierdził, że drugi lub trzeci raz Rada Miejska podchodzi do bezwarunkowego zakazu handlu na Placu Św. Wojciecha bez logicznego rozwiązania tego problemu, pomijając tradycję. Nowe targowisko jest nie przystosowane, nie gotowe, nie ma miejsc do handlu. Tam są dochody i powiedział:” Stale prosimy, jeszcze za Przewodniczącego ZAREMBY, aby przeznaczyć na ten cel środki i zrobić porządek.” Radny dodał, że chodzi o ludzi starszych, ale też i o drobnych producentów z kwiatami, koszykiem. Radny optował za utrzymaniem dotychczasowych stawek. 
Radny BENEDYKT NITKA podkreślił, że nowe targowisko nie jest przygotowane do handlu.

Radny stwierdził, że należy uregulować sprawę handlu poza targowiskiem.

Przewodniczący Rady Miejskiej Michał GWIAZDA pytał, czy z projektu wykreślić punkt 2.

Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK pytał, jak wówczas to egzekwować, bo w/ w nie wie?

Radny BENEDYKT NITKA proponował zarządzenie przerwy, jeżeli jest przyzwolenie na wniosek w/w.

Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK stwierdził, że przyjęcie rozpatrywanej uchwały wcale nie umniejsza uporządkowania targowiska i powiedział, że odnosi wrażenie, iż na sesji są inni radni, niż byli na komisji.

Radny Benedykt NITKA prosił, aby przeczytać protokół z Komisji.

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ stwierdził, że taka polemika do niczego nie prowadzi. Radny pytał, jak osoba ma zbierać opłaty targowe ? 

Radny WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że ubolewa nad sytuacją, jaka się wytworzyła i zapytał, czy jest to zgodne ze Statutem Miasta i Gminy ? Radny przypomniał, że projekt analizowany był na posiedzeniu komisji i zarzucił Przewodniczącemu Rady Miejskiej, iż dopuszcza do dyskusji osoby spoza Rady. Radny dodał, że poglądy może każdy zmieniać, ale w głosowaniu. 

Radny JERZY ZAREMBA  przypomniał, że brał czynny udział w wykonywaniu przez Szkołę Zawodową stanowisk do handlowania na targowisku miejskim. Stanowiska wykonano, ale po pewnym czasie się okazało, że jest to niedobre. Zdaniem radnego w takiej sytuacji można mówić na okrągło. Pan JERZY ZAREMBA stwierdził dalej, że nie usłyszał o zakończeniu prac na targowisku. Dziś terminu zakończenia prac radni nie znają, powiedział radny i wyraził przekonanie, że pozostanie tak jak było dawniej, a nadto radni mają jeszcze ze strony ludzi konkretnych wrogów.
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że przychyla się do propozycji Pana SZAPOWAŁA i ZAREMBY dodał, że najpierw należy przygotować jedno miejsce, aby kogoś z drugiego miejsca usunąć. Pan MICHAŁ GWIAZDA stwierdził następnie, że nowa uchwała ma wejść w życie 1 stycznia 2010 roku i może nadludzkim wysiłkiem uda się ten plac przystosować. Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził także, że na dziś wymogi estetyki skłaniają władze do przesuwania targowisk na ubocze, co przykład podany przez Pana BORYSA to potwierdza. Pan MICHAŁ GWIAZDA dodał także, że jako kierowca nie może tam zwyczajnie przejechać i proponował, czy nie byłoby dobrze po gospodarsku przygotować jedno targowisko ?
Radny JERZY ZAREMBA proponował, aby ustalić termin, kiedy targowisko ma być gotowe? 

Radny BENEDYKT NITKA pytał, co Rada Miejska ma przyspieszać, skoro nie ma wybranej koncepcji modernizacji targowiska. Radny pytał też, co by się stało, gdyby dziś ta uchwała nie otrzymała akceptacji i czy obowiązują stawki przyjęte na 2009 rok?
Mecenas MARCIN LEŚNY potwierdził.

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że w takim układzie składa taki wniosek. 

Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK stwierdził, że konsekwencje mogą być takie, że jak osoba pobierająca opłaty targowe pójdzie na targ, to może nic nie zebrać. Wiceburmistrz dodał, że wiele już razy wypowiadał się na ten temat, rozmawiał także z radnym OSTROWSKIM. 

Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI stwierdził, że na nowym targowisku także nie ma wyznaczonych miejsc do handlowania. 

Zastępca Burmistrza stwierdził, że są osoby handlujące od dawnego sklepu po supermarket.

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że może zechce to ktoś realizować w ramach Partnerstwa Publiczno Prywatnego. Radny dodał, że jak tego się nie wykona, to co roku będzie ten sam problem. 

Radny MACIEJ ADAMSKI pytał, czy nie pomyśleć o zmianach opłat poza targowiskiem. Radny stwierdził, że jest mu szkoda tego punktu targowego i proponował załatwienie tej sprawy w taki sposób, aby „wilk był syty i owca cała.” Pan MACIEJ ADAMSKI proponował, aby trochę te opłaty obniżyć, zapytał ponadto, jakie są opłaty z tego targowiska ?
Zastępca Burmistrza stwierdził, że jest to pierwsza wypowiedź, która daje konkretne rozwiązania i zaproponował, aby zakończyć dyskusję, ponieważ nie dojdzie się do żadnych rozwiązań, jak będzie się rozmawiać ze wszystkimi. 
Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że handlował na targowisku i wie, co znaczy trud handlowania i prosił, aby się na ten temat nie wypowiadać.

Zastępca Burmistrza stwierdził, że jak się nie wypowie, to niczego dzisiaj się nie ustali. W tym momencie wywiązała się ostra dyskusja Wiceburmistrz dodał, że Pani nieobecna głosowała za.

Radny BENEDYKT NITKA  - ja nie chcę powiedzieć, czym ta Pani handlowała i czym handluje?
Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zamknął dyskusję nad tematem, a następnie odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek opłaty targowej i sposobu poboru tej opłaty.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 3 radnych, 8 radnych było przeciwnych. Uchwała nie została podjęta.

DO PKT. 13 j PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK i poprosił o przyjęcie projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami sołectwa Gołąbki obejmujących miejscowości Gołąbki i Ochodza w sprawie zmiany granic gminy Trzemeszno polegającej na włączeniu części obszarów wsi Gościeszyn i Cegielnia przynależnych do Gminy Rogowo, powiat Żniński województwo Kujawsko – Pomorskie.

Przewodniczący Rady Miejskiej  MICHAŁ GWIAZDA powołał się na jeden z ostatnich artykułów opublikowanych w piśmie samorządowym „ WSPÓLNOTA” tyczącym zmian granic Gmin. Pan GWIAZDA dodał, że Gmina Trzemeszno nie jest w tej sytuacji wyjątkowa, ponieważ  w skali kraju było 1000 takich spraw. Przewodniczący obrad dodał, że odbywa się to kosztem dużych perturbacji. „ Ci co są złupieni nie są z tego faktu zadowoleni”. Zdaniem Przewodniczącego Rady Miejskiej jest odpowiednia motywacja wniosku, co chce się zrobić? Jakie Gmina ma powody? Decyzja w tych sprawach nie jest szybka, są odwołania.
Radny WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że nie używałby słów „ między zwaśnionymi gminami” i dodał, że nie jest zwaśniony, stwierdził następnie, że sprawa przedstawiana w dniu dzisiejszym trwa 3 rok. Pan POKORSKI poinformował ponadto, że do uchwały będzie szerokie uzasadnienie, podał też powody, dla których Starosta chętnie by się tych terenów pozbył. Pan WIESŁAW POKORSKI stwierdził jednocześnie, że mieszkańcy w Gminie Rogowo może by chętniej głosowali gdyby głosowanie było tajne. Radny przypomniał także w jaki sposób przeprowadzane było głosowanie w Gminie Rogowo, poinformował ponadto, że mieszkańcy mają pomysł, aby zapłacić za 1 ha gruntu 20 tys. złotych i dodał, że nie jest to własność Wójta Gminy Rogowo ,a Skarbu Państwa. Pan POKORSKI podał uzasadnienie do koncepcji przejęcia gruntów od Gminy Rogowo / szczegółowa wypowiedź radnego stanowi nagranie dostępne w Biurze Rady Miejskiej/. 
Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że ktoś czegoś kiedyś zaniechał i podzielił granice nieszczęśliwie.  

Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI stwierdził, że jest wiele argumentów za tą koncepcja i nie potrzeba sięgać po pomoc do ekspertów, bo są to koszty, które niczego nam nie zagwarantują. Zdaniem radnego argumenty najlepiej będą się same broniły. Zdaniem radnego OSTROWSKIEGO należy spokojnie czekać i robić konsultacje u siebie. „ Nas Pan przekonał, ale nie tamtych mieszkańców”, powiedział radny.
Mecenas MARCIN LEŚNY stwierdził, że jest bardzo duży problem z określeniem pytania, ze strony gminy, która ma mieć uszczuplony teren. Ustawodawca zastrzegł to do kompetencji Rady Miejskiej. Nie ma przepisu zakazującego, aby pytanie zastrzec identyczne, jak w Trzemesznie, nie ma też zakazu, aby podczas referendum swoją własną działalność informacyjna prowadzić. Zdaniem mecenasa jest to aktywność wnioskodawcy. Mecenas odniósł się także do pytania w kwestii ekspertyz.
Radny OSTROWSKI poprosił o przybliżenie kwestii poruszanych przez Przewodniczącego Rady Miejskiej dotyczących zmiany granic. 

Odpowiedzi na pytanie udzielił mecenas MARCIN LEŚNY, powołując się na wyrok Naczelnego Sądu Administracyjnego .

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że sprawa ta nie ma zastosowania w przypadku naszej gminy, ponieważ w tamtym przypadku były urządzenia kanalizacyjne.

Sekretarz Gminy TOMASZ GORCZYCKI stwierdził, że celem gminy jest poprawa stanu dróg publicznych, zatem w tym zakresie nasza gmina przejmowałaby mienie na cele publiczne. Odnosząc się do kwestii odwoławczej Sekretarz wyjaśnił, że gmina sąsiednia może do sądu się odwołać.

Radny JERZY CHEŁMIŃSKI stwierdził, że dokładnie odczytał treść uchwały, a następnie w nawiązaniu do kosztów o jakich mówił wójt Gminy Rogowo i wyraził opinię, że koszty na pewno poniosą mieszkańcy przy zmianie dokumentów.
Radny WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że mieszkańcy Gołąbek załatwiali to w ubiegłym roku. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję nad tematem  i odczytał projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych obejmujących miejscowości Gołąbki i Ochodza w sprawie zmiany granic gminy Trzemeszno polegającej na włączeniu części obszarów wsi Gościeszyn i Cegielnia przynależnych do Gminy Rogowo, powiat Żniński województwo Kujawsko – Pomorskie.  Następnie zarządzone zostało głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 10 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr LV/364/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 39 do niniejszego protokołu.

DO PKT 13 k PORZĄDKU OBRAD:
Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy ZYGMUNT NOWACZYK, który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy usługowej, magazynowej i mieszkaniowej jednorodzinnej, obejmującego działkę nr geod. 20/2 w Niewolnie gm. Trzemeszno.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Projekt uchwały w sprawie o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy usługowej, magazynowej i mieszkaniowej jednorodzinnej, obejmującego działkę nr geod. 20/2 w Niewolnie gm. Trzemeszno odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni glosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 10 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr LV/ 365/2009 Rady Miejskie4j w Trzemesznie stanowi załącznik nr 41 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 13 l PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK, który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu usług handlowych, obejmującego teren działki nr geod. 8/3 we wsi Miława gm. Trzemeszno. Zastępca Burmistrza przedstawił także autopoprawkę do niniejszego projektu uchwały. 

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał wobec czego Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał treść autopoprawki Burmistrza i zarządził głosowanie. Za przyjęciem  autopoprawki radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 10 radnych. 
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu usług handlowych, obejmującego teren działki nr geod. 8/3 we wsi Miława gm. Trzemeszno i zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 10 radnych .Uchwała została podjęta. Uchwała Nr LV/366/2009 Rady Miejskiej  w Trzemesznie stanowi załącznik nr 43 do niniejszego protokołu. 
DO PKT.  13 ł PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy, który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia realizowane przez publiczne przedszkola prowadzone przez Gminę Trzemeszno. Wiceburmistrz dodał, że o zmianę uchwały wnioskowała Prokuratura Rejonowa w Gnieźnie.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że jest w posiadaniu pisma Prokuratury Rejonowej.
Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił  Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.
W przedmiotowej sprawie  Komisja wydała opinię pozytywną.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. 

O głos poprosiła Pani TERESA POPIELARZ Dyrektor Przedszkola Nr 1 w Trzemesznie, która stwierdziła, że przyjęcie omawianego projektu uchwały spowoduje nieścisłości, ponieważ przedszkola nie mają godzin jak w szkołach. Zdaniem Pani POPIELARZ koszt powinien być ustalany za każdą rozpoczętą godzinę. Dyrektor przedszkola podkreśliła jednocześnie, że projekt uchwały nie był z dyrektorami konsultowany. Pani POPIELARZ stwierdziła ponadto, że analizowała także uchwały podejmowane w przedmiotowej sprawie w innych gminach, przedstawiła ponadto pozostałe wątpliwości w kwestii ustalania opłat i stwierdziła, że czeka, aż ktoś udzieli w/w głosu i poprosiła, aby przejrzeć uchwały innych gmin .
Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że to nie miejsce i czas, aby Rada Miejska miała nad tym dyskutować. 

Radny WIESŁAW POKORSKI prosił, aby odroczyć podjęcie uchwały ze względu na jej złe przygotowanie. 

Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI proponował, aby zapytać o zdanie autora projektu uchwały.

Radny BENEDYKT NITKA proponował, aby odczytać fragment zapisu uchwały z innej miejscowości. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – co to nas interesuje? 

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ przypomniał, że w przedmiotowej sprawie zgłoszony został wniosek formalny.

Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT Dyrektor Zespołu Obsługi Szkół stwierdził, że nie widzi w przedmiotowej sprawie żadnych sprzeczności, dodał jednocześnie, że wiele gmin przyjęło takie uchwały, gdzie nie ma waloryzacji. Pan ŚWIERKOT dodał, że przedłożony Radzie Miejskiej projekt zakłada waloryzację procentową ustaloną przez Ministerstwo. Zdaniem Dyrektora, jaka to grupa, to nie jest istotne. Ponadto Dyrektor wyjaśnił, że w 2009 roku wskaźnik wynosił 2, 7 % i stawka wzrosła o  5 groszy. 

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że w ten sposób Rada Miejska komplikuje sobie sama sytuację, dodał, że przedstawiano to na komisjach.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA podkreślił, że projekt uchwały w przedmiotowej sprawie został zaakceptowany prze mecenasa, dodał też, że jest pismo z Prokuratury Rejonowej, które następnie odczytał Radzie Miejskiej. „ Szanuję zdanie Pani Dyrektor jednak opinia mecenasa i Prokuratury jest dla mnie ważna”. 
Pani TERESA POPIELARZ stwierdziła, że też szanuje prawo i podkreśliła, że pensje nauczycielskie są o wiele wyższe, a wychodzi się od kwoty 1.276 zł. 

Radny WIESŁAW POKORSKI wyraził zdziwienie, że podwładny nie współpracuje z przełożonym.
Wiceburmistrz dodał, ze chciał podzielić ten pogląd.
Radny BENEDYKT NITKA pytał, kto jest podwładnym, a kto przełożonym?  Radny proponował, aby zasady przyjęte do projektu uchwały ustalić w swoim gronie: Dyrektor Zespołu Szkół oraz obie Panie Dyrektor Przedszkoli. Radny obiecał, że taki dopracowany projekt wpłynie.
Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT  poinformował, że projekt uchwały był konsultowany z Panią KORZYCKĄ. 

Pani POPIRLARZ TERESA stwierdziła, że Dyrektor Przedszkola Nr 1 w tych konsultacjach nie uczestniczył. Pani POPIELARZ proponowała inne zapisy uchwały. 

Pan MIROS ŁAW ŚWIERKOT dodał, że mowa jest o wzroście pensji o 2,7 %.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zamknął dyskusję nad tematem i zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem wniosku Radnego WIESŁAWA POKORSKIEGO o odroczenie projektu uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia realizowane przez publiczne przedszkola prowadzone przez gminę Trzemeszno?

Za przyjęciem wniosku radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 10 radnych. Wniosek został przyjęty. Projekt uchwały odroczono. 
DO PKT. 13 m PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK, który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie przyjęcia rocznego Programu współpracy Gminy Trzemeszno  z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego  i o  wolontariacie na 2010 rok i stwierdził, że nie ma w przedmiotowej  sprawie nic więcej do dodania.

Opinię Komisji Gospodarki Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji BENEDYKT NITKA.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinie pozytywna.

Komisja przedstawiła także wniosek podjęty na posiedzeniu dotyczący zapisu zawartego w rozdziale 5, paragraf 12 w odniesieniu do zapisu „ wspólnych”.
Poprawka została przegłosowana jednogłośnie, wykreślono zapis „ wspólnych”
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie  przyjęcia rocznego Programu Współpracy Gminy Trzemeszno z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, a następnie zarządził głosowanie.

Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI prosił aby na sesję wszyscy radni otrzymywali materiały w równej wersji, ponieważ okazuje się, że niektórzy mają wersję poprawną, a drudzy nie.

Przewodniczący obrad prosił także o wykreślenie w paragrafie 1 słowa „ publicznego”, które zostało zawarte dwukrotnie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr LV/367/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 49 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 14 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA pytał, czy radni wyrażają wolę na nagrywanie sesji i sporządzanie protokołu w wersji elektronicznej? 

Sekretarz Gminy stwierdził, że praktyka jest taka, że zamieszcza się pliki albo je kataloguje. Sekretarz dodał, że należy się zastanowić, czy skraca się wersję protokołów pisemnych. Cel miał być taki, aby odciążyć protokolantki, a ponadto w czasie dynamicznej dyskusji osoby te i tak nie są w stanie wszystkiego zaprotokołować. 
Radny JERZY CHEŁMIŃSKI stwierdził, że dobrze, że wersja elektroniczna istnieje, ale dla bezpieczeństwa powinna zostać zachowana  dotychczasowa forma protokołu, a wersja elektroniczna winna być tylko do skonsultowania treści. Zdaniem radnego, to nagranie powinno być do archizowania i tyle. 

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ twierdził, że w takiej wersji nie ma celu zakupu urządzenia.

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że radni wypowiedzieli się w tej kwestii. Radny pytał, co z sołtysami?
Czy mają podejść do stołu?

Sekretarz proponował mównicę z jednym mikrofonem. 

Radny MACIEJ ADAMSKI prosił, aby spotkania zespołu ds. nadania kierunków działań w oświacie, sporcie i kulturze odbywały się w godzinach popołudniowych.

Radny BENEDYKT NITKA zwracając się do Pani Skarbnik Gminy MARII KIEŁPIŃSKIEJ stwierdził, że został oszukany, ponieważ w/w  wypowiedziała się, że ze szkół poszły pieniądze do szkół, a zdaniem radnego poszło tylko 20.000,00 złotych, a pozostałe 295.000,00 rozeszło się na inne cele. Radny stwierdził, że następnym razem będzie wymagał jasnego rozpatrywania spraw i wyraził z podanego powodu ubolewanie.

Pani Skarbnik Gminy MARIA KIEŁPIŃSKA stwierdziła, że omawiała to na wspólnym posiedzeniu Komisji, kiedy Pan POKORSKI pytał skąd pochodzą środki. Pani Skarbnik dodała, że wówczas dokładnie to wytłumaczyła. 
Zastępca Burmistrza stwierdził, że budżet jest jednorodny, nie mówi się o tym, że z danych wpływów ma być to, czy coś  innego. Zdaniem Wiceburmistrza należy patrzeć globalnie.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA odczytał pismo w sprawie zabezpieczenia środków na remont Bazyliki Trzemeszeńskiej, stanowiące odpowiedź Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego na interpelację radnego MIKOŁAJA OSTROWSKIEGO.

Pismo znajduje się w Biurze Rady Miejskiej.

Następnie odczytano pismo mieszkanki KAZACHSTANU w sprawie możliwości zamieszkania na terenie Gminy Trzemeszno. Wiceburmistrz stwierdził, że nie wiadomo, czy z tą ofertą zainteresowana Rodzina zwróciła się tylko do naszej gminy, czy także do kilkunastu.
Radny BENEDYKT NITKA pytał, czy to prawda, że nie ma potrzeby zabezpieczenia w budżecie kwoty 1.000.000,00 złotych na budowę Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów w Lulkowie?

Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK stwierdził, że w dniu dzisiejszym otrzymał w przedmiotowej sprawie telefon od Wiceprezydenta Gniezna. Z informacji jaką otrzymał wynika, iż sprawa przesuwa się o rok. Pan NOWACZYK dodał, że poprosił o pismo w przedmiotowej sprawie wraz z uzasadnieniem i poinformował, że w budżecie na 2010 rok gmina nie musi planować na ten cel środków. Wiceburmistrz stwierdził jednocześnie, że pojawiają się pytania, co ze środkami przekazanymi na ten rok ? 

Radny BENEDYKT NITKA proponował skorzystać z propozycji Sekretarza i skorzystać z rozwiązań przyjętych w ustawie, która weszła w życie  później, Zdaniem mówcy oddalanie tej sprawy będzie powracaniem do tematu od podstaw. Radny dodał, że gmina ma rezerwy środków.
Pani Skarbnik Gminy wyjaśniła, że kwota na ten cel planowana była z kredytu. 

Radny BENEDYKT NITKA stwierdził, że te pieniądze można przeznaczyć na inny cel.
Zastępca Burmistrza stwierdził, że dyskusja na ten temat będzie prowadzona przy uchwalaniu budżetu.

Radny JERZY CHEŁMIŃSKI pytał, jak na dziś wygląda sprawa dotycząca boiska przy Szkole Podstawowej Nr 1 w Trzemesznie i dodał, że taki stan rzeczy musi być systematycznie usuwany. Zdaniem radnego azbest można przykryć, nawieźć nowy grunt i zamknąć ten temat. 

Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI stwierdził, że przykrycie nawierzchni boiska, to nie jest rozwiązanie tej sprawy i dodał, że obecnie buduje się boiska przy szkołach, jak np. w Barcinie, Inowrocławiu . Ta sprawa leży w interesie dzieci, stwierdził mówca i wyraził opinie, iż należy zlikwidować pielgrzymki uczniów z miasta. Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI poinformował , że jest społeczny projekt na budowę boiska. 
Zastępca Burmistrza stwierdził, że wszystkich czeka praca nad budżetem i prosił, aby posiedzenia Komisji odbyły się w tej sprawie szybko.

Radny BENEDYKT NITKA prosił o udostępnienie budżetu za rok 2007 i 2008.

DO PKT. 16 PORZĄDKU OBRAD:

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad dzisiejszej sesji Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA dziękując za udział w pracach rady dokonał zamknięcia LVI/2009 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie.

