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1. Wstęp 

Gminny Plan Gospodarki Odpadami jest lokalnym dokumentem pozwalającym na rozwiązanie problemu odpadów. Możliwe jest to jedynie przy pełnym rozeznaniu źródła, przy postawieniu odpowiedniej diagnozy stanu problemu oraz, co jest konieczne, przy przyjęciu ogólnej zasady, że problemu tego nie można rozwiązać jednorazowo  i definitywnie. 

Problem odpadów jest ściśle związany z etapami rozwoju cywilizacyjnego,  czyli stopniem rozwoju społecznego i gospodarczego. Rozwój historyczny danego społeczeństwa, jego zamożność, główne gałęzie przemysłu a także strefa geograficzna zamieszkania przez to społeczeństwo odgrywają w tym zagadnieniu znaczącą rolę. 

Wynika z tego, że problem odpadów jest problemem dynamicznym, często otwartym i tak go należy traktować na różnych poziomach zarządzania, badań naukowych i edukacji. Dochodzą tu jeszcze szerokie zagadnienia ekonomiczne oraz regulacje prawne danego państwa oraz na poziomie międzynarodowym / np. regulacje prawne Unii Europejskiej /.

Biorąc pod uwagę zagadnienie relacji środowiskowych, odpady należy rozpatrywać jako element rozwoju ludzkości i ogólnego obiegu materii                    w środowisku przyrodniczym na różnych poziomach to jest regionalnym bądź globalnym.

Powyższa aktualizacja związana jest z realizacją zadania pod nazwą Modernizacja oczyszczalni ścieków dla miasta i gminy Trzemeszno,                  które to ma znaczący wpływ minimalizację ilości odpadów powstających podczas oczyszczania ścieków- mianowicie osadów ściekowych. Wymaganie Zarządu Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej                       w Poznaniu o ujęciu w Gminnym Planie Gospodarki Odpadami zadania,                  na którego realizację przewiduje się uzyskanie pomocy finansowej spowodowało konieczność wprowadzenia powyższej aktualizacji.
2. Zakres aktualizacji

Ograniczanie masy wytwarzanych odpadów do poziomu zapewniającego równowagę surowcową, ekologiczną i sanitarną nie da się osiągnąć bez daleko idących synchronizacji technologii i sposobu bytowania ludzi z kształtowaniem i funkcjonowaniem ekologicznej struktury na określonym terenie..                            Działania w kierunku modernizacji oczyszczalni ścieków mają ogromne znaczenie dla całego procesu oczyszczania ścieków.                                       

Plan Gospodarki Odpadami zakładał dotychczas w stosunku do odpadu o kodzie 19 08 05- stanowiącego ustabilizowane osady ściekowe następujące działania:

1. Zwiększenie stopnia kontroli obrotu komunalnymi osadami ściekowymi celem zapewnienia maksymalnego bezpieczeństwa zdrowotnego                       i środowiskowego.

2. Zwiększenie stopnia przetworzenia komunalnych osadów ściekowych.

3. Maksymalizacja stopnia wykorzystania substancji biogennych zawartych w osadach przy jednoczesnym spełnieniu wszystkich wymogów dotyczących bezpieczeństwa sanitarnego i chemicznego.

Dla osiągnięcia założonych celów, uwidoczniono konieczność podjęcia następujących kierunków działań w zakresie gospodarki osadami ściekowymi :       

1. Unieszkodliwianie osadów ściekowych w zależności od warunków lokalnych / kompostowanie, wykorzystanie w celach nawozowych                      i do rekultywacji, deponowanie osadów na składowisku /;

2. Likwidacja tymczasowego składowania – nie wykluczającego w razie potrzeby magazynowania - osadów w oczyszczalni ścieków;

3. Kontroli nad wykorzystaniem osadów ściekowych; 

3. Opis zadania

Modernizacja oczyszczalni ścieków dla miasta i gminy Trzemeszno jest zadaniem niezbędnym z punktu widzenia gospodarki wodno-ściekowej.

Daleko posunięte prace związane ze skanalizowaniem terenu miasta i gminy Trzemeszno wiążą się z koniecznością przystosowania aktualnie funkcjonującej oczyszczalni ścieków do możliwości przyjęcia większej ilości ścieków,                   niż dotychczas zakładano. Istniejaca oczyszczalnia ścieków nie uzyskuje wymaganego w pozwoleniu wodno-prawnym stopnia oczyszczania ścieków             w zakresie następujących wskaźników: chemiczne zapotrzebowanie na tlen  (ChZT), fosfor ogólny, ogólny węgiel organiczny(OWO) oraz azot amonowy.
Przyczyną tego stanu jest przeciążenie oczyszczalni ładunkiem BZT5                        - biochemicznym zapotrzebowaniem na tlen i zawiesiny ogólnej w stosunku do wartości projektowanych dla tego obiektu. Przeciążenie to wpływa w znaczny sposób na warunki natlenienia ścieków części biologicznej oraz na przyrost osadu w czasie oczyszczania.
Etap I  powyższej modernizacji przewiduje działania niezbędne do efektywnego zarządzania procesem oczyszczania ścieków. Remont budynku garażowego pod kątem zmiany przeznaczenia na budynek mechanicznego odwadniania osadu wraz z niezbędnymi obiektami i urządzeniami takimi jak : zbiornik nadmiernego osadu biologicznego, stanowisko mechanicznego zagęszczania i odwadniania osadu, stanowisko wapnowania osadu, pompownia osadu pierwotnego, przyłącze wodociągowe, przyłącze kanalizacyjne oraz remont nawierzchni komunikacyjnej na terenie oczyszczalni stanowią niezbędny w dobie XXI wieku zakres robót prowadzący do ograniczenia ilości powstających osadów ściekowych, a także zmiany poprawy ich jakości. Wymiana przeciążonych i nietypowych urządzeń na urządzenia przystosowane do ładunku zanieczyszczeń zawartych w ściekach przeznaczonych do oczyszczania.
W etapie II planowana jest wymiana i modernizacja istniejących urządzeń napowietrzających oraz dalsza rozbudowa sieci kanalizacyjnej.
4. Podsumowanie

Doświadczenia krajów najbardziej zaawansowanych w ochronie środowiska wykazują, że minimalizacja wytwarzania odpadów „u źródła” jest najbardziej efektywną strategią w gospodarce odpadami.Pomniejszenie ilości wytwarzanych odpadów przynosi, bowiem wymierne korzyści ekonomiczne podnosząc efektywność procesów technologicznych, pobudzając rozwój techniki                     i organizacji w firmie, obniżając koszty związane z transportem, unieszkodliwianiem i składowaniem odpadów.
Powyższe założenia odnoszą się również do gospodarki odpadami pochodzącymi z oczyszczania ścieków. Zatem zadanie związane z modernizacją oczyszczalni ścieków, można uznać za zadanie wpływające na poprawę systemu gospodarowania odpadami, a zatem również za element Planu Gospodarki Odpadami. Realizacja powyższej modernizacji jest procesem niezwykle pilnym z uwagi na wiele czynników środowiskowych. Minimalizacja osadów ściekowych powstających w procesie oczyszczania ścieków, poprawa jakości oczyszczonych ścieków, redukcja emisji do atmosfery gazów cieplarnianych             i odorów poprzez  wyłączenie z ekspozycji otwartej komory fermentacyjnej            są najważniejszymi ze wskaźników planowanego zadania. Działania zmierzające ku skanalizowaniu całego obszaru zgodnie z założeniami miejskiego planu zagospodarowania przestrzennego oraz krajowego program oczyszczania ścieków komunalnych będą dalej kontynuowane.
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