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1. Wstęp


Różnorodność i złożoność problemów osób niepełnosprawnych powoduje, że koniecznym staje się w społeczeństwie XXI wieku wyjście tej grupie na przeciw, ponieważ na przekór ogólnym przekonaniom, iż osoby niepełnosprawne objęte są wszechstronną pomocą, tak niestety nie jest. To właśnie od człowieka niepełnosprawnego zarówno los, jak i społeczeństwo oczekują jakże często zbyt wiele, aby choć w minimalnym stopniu rozwiązać swoje problemy życiowe. Często, aby to osiągnąć potrzeba niezwykłego hartu ducha, wiele wytrwałości i siły fizycznej. Osoby niepełnosprawne bardzo często napotykają bowiem na obojętność drugiego człowieka, bierność instytucji państwowej, bądź niezrozumienie ich oczekiwań, a przecież osoba niepełnosprawna ma w naszym kraju takie same prawa jak każdy obywatel, a zatem ma prawo do takiego samego zakresu wyborów życiowych, a także tego jak zaplanuje swoje życie, napotykane jednak na drodze przeszkody najczęściej uniemożliwiają realizację tych praw. 


Jeszcze do niedawna w prawie polskim nie było zdefiniowanego pojęcia „osoba niepełnosprawna”. Pojęcie, o którym mowa pojawiło się dopiero w 1991 roku w ustawie z dnia 9 maja 1991 roku o zatrudnieniu i rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych, a przecież już w 1980 roku definicja niepełnosprawności została opracowana przez Światową Organizację Zdrowia. Pomimo tego, nadal bardzo często posługujemy się pojęciem „inwalida”. Obecnie obowiązuje definicja z 1997 roku według której, niepełnosprawnymi są osoby, których stan fizyczny, psychiczny i umysłowy trwale, bądź okresowo ogranicza lub uniemożliwia wypełnienie ról społecznych, a w szczególności ogranicza zdolność do wykonywania pracy zawodowej. Mowa tu o osobach, które uzyskały stosowne orzeczenia, ale wśród nas żyją nadal osoby, które takich orzeczeń nie posiadają.


Niniejszy program ma na celu przyjście z pomocą osobom niepełnosprawnym przez wzgląd na rodzaj, przyczynę i stopień niepełnosprawności, tak aby osoby te mogły na równych zasadach z pozostałymi mieszkańcami naszej gminy korzystać z praw i obowiązków, które ustanowione są dla ogółu obywateli.


Program ma również na celu, aby osoby niepełnosprawne zintegrowały się ze środowiskiem lokalnym, kiedy będzie to możliwe podejmowały zatrudnienie, miały swobodny dostęp do kultury, sportu, rehabilitacji i pełnej opieki zdrowotnej, aby mogły przynależeć do organizacji pozarządowych, służących pomocą w rozwiązywaniu ich problemów. Jednak, aby tego dokonać trzeba współdziałania na wielu płaszczyznach, likwidacji barier architektonicznych, zmiany sposobu myślenia nie tylko osób zdrowych, ale i samych niepełnosprawnych, a także ich rodzin, które bardzo często swoich bliskich izolują od otoczenia. Żyją w przekonaniu, że zapewniają im w ten sposób bezpieczeństwo. Choć to bezpieczeństwo zostaje na pewno zapewnione, to osoba niepełnosprawna często o wielkim potencjale możliwości, wielu zainteresowaniach, pełna pasji nie może się życiowo realizować, boi się wyjść poza mury swego mieszkania, ale największa tragedia , następuje wówczas kiedy bliscy odchodzą. Naszym celem jest aby do takich sytuacji nie dopuścić. Chcielibyśmy aby program jaki powstał przy współpracy zespołu osób powołanego przez Burmistrza Miasta i Gminy Trzemeszno znalazł także aprobatę samych adresatów, bo to właśnie dla Nich i z myślą o Nich został przygotowany.

2. Niepełnosprawność jako problem społeczny


Niepełnosprawność dotyczy całej ludzkości, nie można obarczać problemami związanymi z niepełnosprawnością mniejszości społecznych – każdy człowiek może doświadczyć pogorszenia stanu zdrowia i stać się osobą niepełnosprawną.  Liczba osób niepełnosprawnych stale wzrasta.  Skala występowania tego zjawiska oraz jego konsekwencje stawiają przed społecznością, w której żyją osoby niepełnosprawne obowiązek podejmowania działań minimalizujących skutki tego zjawiska.


Niepełnosprawność to długotrwały stan, w którym występują pewne ograniczenia w prawidłowym funkcjonowaniu człowieka. Ograniczenia te spowodowane są na skutek obniżenia sprawności funkcji fizycznych lub psychicznych. Niepełnosprawność może być całkowita, częściowa, trwała lub okresowa, wrodzona lub nabyta, ustabilizowana lub progresywna. Niepełnosprawność jest jednym z ważniejszych problemów współczesnego świata. Wynika to z powszechności i rozmiaru tego zjawiska. Z niepełnosprawnością fizyczną wiąże się ponadto tzw. niepełnosprawność społeczna, czyli niemożność pełnego funkcjonowania w społeczeństwie.


Do grupy osób z niepełnosprawnością społeczną zaliczamy również ludzi, którzy z różnych przyczyn nie są w stanie samodzielnie lub prawidłowo funkcjonować w społeczeństwie. Zaliczamy do tej grupy m. in. narkomanów, alkoholików czy więźniów. 


Definicja Światowej Organizacji Zdrowia (WHO) mówi, że osoba niepełnosprawna to osoba, u której istotne uszkodzenia i obniżenie sprawności funkcjonowania organizmu powodują uniemożliwienie, utrudnienie lub ograniczenie sprawnego funkcjonowania w społeczeństwie, biorąc pod uwagę takie czynniki jak płeć, wiek oraz czynniki zewnętrzne.


Richard von Weizsacker powiedział kiedyś: „Być pełnosprawnym to naprawdę żadna zasługa, to dar, który każdemu z nas, o każdym czasie może być odebrany. Pozwólmy więc niepełnosprawnym i  członkom ich rodzin w jak najbardziej naturalny sposób włączyć się w nasze życie. Chcielibyśmy dać im pewność, że jesteśmy jednością”. 

Podejmowanie różnorakich działań na rzecz osób niepełnosprawnych ma ich przybliżyć do takiego myślenia i postrzegania siebie nie jako osobę niepełnosprawną ale jako członka społeczeństwa, w którym żyją.

3. Charakterystyka miasta i gminy Trzemeszno – zwracając uwagę na osoby niepełnosprawne


Infrastruktura instytucjonalna i społeczna gminy nie odbiega od sąsiadujących. Trzemeszno mieści główne urzędy, ośrodki i obiekty gminne oraz zakłady prywatne, które również mają wpływ na życie i funkcjonowanie osób niepełnosprawnych. 

Z instytucji zajmujących się osobami niepełnosprawnymi należy wymienić:

a) Środowiskowy Dom Samopomocy w Trzemesznie. Jest to dom typu AB tzn. dla osób przewlekle psychicznie chorych i niepełnosprawnych intelektualnie.  Jest przeznaczony dla osób, które nie wymagają leczenia szpitalnego bądź opieki stacjonarnej a mają natomiast trudności w samodzielnej egzystencji, lecz przy wsparciu środowiskowym uzyskują zdolność do poprawnego funkcjonowania.

b) Koło Pomocy Dzieciom i Młodzieży Niepełnosprawnej. Działa na terenie gminy od 1991 roku. Celem koła jest troska o jakość warunków życia dzieci niepełnosprawnych i ich rodzin, wszechstronny rozwój dziecka, jego zdrowie, bezpieczeństwo, godność, ochrona przed wykluczenie społecznym i złym traktowaniem. Koło zrzesza rodziny i ich dzieci niepełnosprawne. Rodzice pracują jako wolontariusze. W kole są dzieci z rodzin rozbitych, samotnych matek, rodzin patologicznych i pełnych rodzin, których sytuacja materialna jest przeciętna lub ciężka.

c) Świetlica socjoterapeutyczna w  Trzemesznie jest placówką opiekuńczo – wychowawczą wsparcia dziennego, utworzoną w 2001 roku. Przeznaczona jest dla dzieci w wieku 7 do 16 lat, z zaburzeniami zachowania, wywodzących się z rodzin dysfunkcyjnych, w trudnej sytuacji materialnej. Głównym celem pracy świetlicy jest pomoc wychowankom w przystosowaniu się do prawidłowego funkcjonowania w społeczeństwie. Corocznie do świetlicy zapisanych jest ok.50 dzieci. 

d) Ośrodek Pomocy Społecznej. Oprócz świadczeń pieniężnych,w naturze i usługach, prowadzi też szeroko rozumianą pracę socjalną dla osób niepełnosprawnych.

e) Stowarzyszenie Promyk – założone w 1999 roku. Zajmuje się organizowaniem spotkań integracyjnych pomiędzy oddziałami „Promyka” , wycieczek plenerowych, spotkań okolicznościowych a także turnusów rehabilitacyjnych.

f) Biblioteka aby wyrównywać szanse osób niepełnosprawnych udostępnia czytelnię internetową na zajęcia informatyczne. Umożliwia też zapoznanie się z korzystaniem z prasy i księgozbioru podręcznego.

g) Dom Kultury udostępnia nieodpłatnie pomieszczenia na zebrania, spotkania integracyjne, warsztaty itp. wszystkim organizacjom działającym na rzecz osób niepełnosprawnych. Ponadto w ubiegłych latach organizowane były zajęcia dla osób niepełnosprawnych.

h) Szkoła Podstawowa Nr 1 oraz Przedszkole Nr 1 w Trzemesznie są gotowe na przyjęcie osób niepełnosprawnych. W przedszkolu od września uruchomiony został oddział integracyjny.


Oprócz placówek działających na rzecz osób niepełnosprawnych w naszej gminie jest kilka zakładów pracy, które zatrudniają osoby niepełnosprawne i mają zamiar poszerzyć swoje oferty dla tych osób. Należą do nich:

a) Hotel Pietrak – zatrudnia 45 osób niepełnosprawnych.

b) ORLE MONT – BUD Sp. z o. o. w firmie tej zatrudnione są dwie osoby niepełnosprawne, a ponadto firma planuje budowę biurowca spełniającego wymogi architektoniczne dla osób niepełnosprawnych.

c) Przedsiębiorstwo Produkcji Meblarskiej Sp. z o. o. jest przystosowane do zatrudnienia osób niepełnosprawnych, aktualnie zatrudnia 5 osób z lekkim stopniem niepełnosprawności.

d) Ośrodek Pomocy Społecznej jest również taką instytucją – zatrudnia 3 osoby niepełnosprawne. 

4. Uzasadnienie realizacji programu


Konstytucja Rzeczypospolitej Polskiej gwarantuje każdemu obywatelowi równość. Równość w dostępie do pracy, do życia społecznego, do informacji itp. W Polsce została uchwalona w 1997 roku Karta Praw Osób Niepełnosprawnych. Najistotniejszym jej zapisem jest stwierdzenie, iż „Sejm Rzeczypospolitej Polskiej uznaje, że osoby niepełnosprawne (…) mają prawo do niezależnego, samodzielnego i aktywnego życia oraz nie mogą podlegać dyskryminacji.” Do  Kodeksu Pracy również wprowadzono zapis o zabranianiu dyskryminacji osób niepełnosprawnych.  Kolejnym ważnym etapem w standaryzacji usług na rzecz osób niepełnosprawnych było wstąpienie Polski do Wspólnoty Europejskiej i konieczność dostosowania prawa jak i zmiana podejścia do osób niepełnosprawnych. Zmiana podejścia jest długofalowym procesem, wymagającym zaangażowania wszystkich możliwych sił, władz państwowych, samorządowych i organizacji pozarządowych. 


Osób niepełnosprawnych w naszym kraju stale przybywa. Jako przyczyny powstawania niepełnosprawności wymienić można:

-  choroby genetyczne, okresu prenatalnego i okołoporodowego

-  choroby okresu wczesnodziecięcego

-  choroby układu sercowo – naczyniowego

-  urazy, wady wrodzone, choroby przewlekłe i wypadki (w tym wypadki przy pracy)

-  choroby nowotworowe i zakaźne

-  utrata zdrowia wskutek różnych szkodliwych zanieczyszczeń środowiska naturalnego

-  choroby psychiczne i negatywne skutki dotyczące jakości życia i zdrowia psychicznego


Realizacja polityki na rzecz osób niepełnosprawnych spoczywa zarówno na organach i instytucjach państwowych, ale także a może przede wszystkim na lokalnych samorządach powiatowych i gminnych.


Gminny Program Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych jest zgodny z założeniami i celami przyjętymi w Strategii Rozwoju Miasta i Gminy Trzemeszno.


Zgodnie z artykułem 7 ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych, „rehabilitacja osób niepełnosprawnych oznacza zespół działań, w szczególności organizacyjnych, leczniczych, psychologicznych, technicznych, szkoleniowych, edukacyjnych i społecznych, zmierzających do osiągnięcia, przy aktywnym uczestnictwie tych osób, możliwie najwyższego poziomu ich funkcjonowania, jakości życia i integracji społecznej”.


Zgodnie z artykułem 9 ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnieniu osób niepełnosprawnych, „rehabilitacja społeczna ma na celu umożliwianie osobom niepełnosprawnym uczestnictwo w życiu społecznym. Rehabilitacja społeczna realizowana jest przede wszystkim przez:

- wyrabianie zaradności osobistej i pobudzanie aktywności społecznej osoby niepełnosprawnej,

- wyrabianie umiejętności samodzielnego wypełniania ról społecznych,

- likwidację barier, w szczególności architektonicznych, urbanistycznych, transportowych, technicznych, w komunikowaniu się i dostępie do informacji,

- kształtowanie w społeczeństwie właściwych postaw i zachowań sprzyjających integracji z osobami niepełnosprawnymi”.


Dane Oddziału Regionalnego KRUS w Poznaniu ukazujące ilość osób pobierających renty rolnicze z tytułu całkowitej niezdolności do pracy w gospodarstwie rolnym oraz osób pobierających dodatki pielęgnacyjne. Liczby te mówią nam jak dużo osób w gminie to osoby niepełnosprawne.

	NAZWA
	RENTY ROLNICZE

LICZBA OSÓB
	DODATKI PIELĘGNAC.

LICZBA OSÓB

	TRZEMŻAL
	39
	47

	KRUCHOWO
	36
	32

	WYDARTOWO
	11
	34

	TRZEMESZNO
	42
	115



Ośrodek Pomocy Społecznej również wypłaca zasiłki pielęgnacyjne i świadczenia pielęgnacyjne na rzecz osób niepełnosprawnych. Zasiłek pielęgnacyjny odbiera 411 osób, natomiast świadczenia pielęgnacyjne pobiera 50 osób. Dane te są kolejnym dowodem na to, że działania na rzecz osób niepełnosprawnych są bardzo potrzebne.

5. Główne i szczegółowe cele programu

a) Cel główny:

Stworzenie w gminie Trzemeszno warunków sprzyjających integracji społecznej osób niepełnosprawnych. Zapobieganie wykluczeniu społecznemu i marginalizacji - stworzenie punktu informacyjnego. 

b) Cele szczegółowe:

- udostępnienie informacji o przysługujących osobom niepełnosprawnym prawach i uprawnieniach, co ułatwi im funkcjonowanie, w rodzinie i w społeczeństwie,

- udostępnienie informacji na temat życia kulturalnego i społecznego mieszkańców gminy Trzemeszno, na temat organizowanych spotkań, warsztatów, szkoleń itp.,

- profilaktyka i edukacja osób i na rzecz osób niepełnosprawnych, promocja zdrowego stylu życia poprzez szkolenia, konferencje i/lub broszury informacyjne, plakaty, ogłoszenia w prasie,

- rehabilitacja zawodowa i społeczna osób niepełnosprawnych – przeprowadzenie badań ankietowych, zwiększenie zatrudnienia osób niepełnosprawnych, zmiana kwalifikacji osób niepełnosprawnych, organizacja szkoleń, warsztatów itp.,

-  rozwój infrastruktury instytucji działających na rzecz osób niepełnosprawnych, likwidacja barier funkcjonalnych, poprawa sytuacji socjalno – bytowej osób niepełnosprawnych, zwiększenie liczby miejsc w instytucjach zajmujących się osobami niepełnosprawnymi,

- likwidacja barier architektonicznych i urbanistycznych,

- zabezpieczenia transportu dla osób niepełnosprawnych z upośledzoną lokomocją w celach rehabilitacyjno – rekreacyjnych,

- rozwój sportu inwalidzkiego

- współpraca z prasą lokalną „Kosynier” oraz z tygodnikiem ziemi gnieźnieńskiej „Przemiany na Szlaku Piastowskim”, tygodnikiem „Pałuki”.

6. Sytuacja osób niepełnosprawnych w gminie Trzemeszno


Widząc potrzeby osób niepełnosprawnych gmina postanowiła przeprowadzić badania ankietowe wśród jej mieszkańców. Przebadano łącznie 129 osób z czego 66 osób mieszkało w mieście a 63 osoby na wsi. 72 osoby zadeklarowały, że są osobami niepełnosprawnymi, 53, że nie a 4 osoby nie udzieliły odpowiedzi na to pytanie. Osoby niepełnosprawne mieściły się w przedziale wiekowym między 19 a 83 lata. Dużo osób bo aż 68 odpowiedziało, że ma w rodzinie osobę niepełnosprawna, 19 z nich zaznaczyło, że jest to dziecko.


Osoby badane były proszone o ocenę dostępności do służby zdrowia. 12 osób odpowiedziało, że jest ona bardzo dobra, 60, że dobra. Natomiast złą dostępność zaznaczyły 34 osoby, 13 bardzo złą.


45 osób oznajmiło, że korzysta z rehabilitacji z przyczyn przewlekłych a 76 osób, że z takiej rehabilitacji nie korzysta. 59 ankietowanych zapytanych o  korzystanie z pomocy finansowej, rzeczowej lub z aktywizacji zawodowej osób niepełnosprawnych odpowiedziało twierdząco natomiast 67 przecząco, 3 osoby nie zaznaczyły żadnej odpowiedzi. Wśród osób korzystających z pomocy 17 osób oznajmiło, że korzystało z pomocy OPS, 30 z PCPPR, 21  z PERFON a 5 osób zaznaczyło inną pomoc jak np. WOŚP, Koło Dzieci i Młodzieży Niepełnosprawnej czy Stowarzyszenie „Promyk”. Następnym pytaniem, które miało rozjaśnić sytuację osób niepełnosprawnych w gminie Trzemeszno było pytanie dotyczące organizacji zrzeszających takie osoby. 50 osób zaznaczyło, że należy do takiej organizacji a 77 osób, że nie. Natomiast na pytanie czy na terenie gminy jest dość takich organizacji 54 osoby odpowiedziały, że tak a 59, że nie. W pytaniu otwartym: „Jak oceniasz sytuację osób niepełnosprawnych?” ankietowani udzielali bardzo różnych odpowiedzi .Od dobrych po bardzo złe. Jedną z odpowiedzi bardzo satysfakcjonujących była odpowiedź , że „nastąpił postęp w tej dziedzinie i jest znacznie lepiej. OPS już dużo realizuje w tym zakresie”. Natomiast wśród odpowiedzi negatywnych można było zobaczyć: brak parkingów, chodników przystosowanych do osób niepełnosprawnych, brak miejsc pracy dla takich osób , słaby przepływ informacji.


Osoby niepełnosprawne częściej wypowiadały się negatywnie jeżeli chodzi o sytuację osób niepełnosprawnych niż to robiły osoby pełnosprawne. Osoby niepełnosprawne w większym stopniu dostrzegły też brak punktu informacyjnego na terenie gminy. Duża część osób niepełnosprawnych twierdziła, że pomoc im jest zbyt mała. Zdanie takie miały zwłaszcza osoby mieszkające na wsi.


Idąc dalej zapytano badanych o to, co należałoby zmienić aby spełnić oczekiwania osób niepełnosprawnych. Ankietowani zaznaczali takie odpowiedzi jak chodniki, parkingi, podjazdy, których cały czas jest za mało. Jednak oprócz potrzeb czysto technicznych badani zwrócili uwagę na brak punktu informacyjnego dla osób niepełnosprawnych.

 Osoby niepełnosprawne mogłyby w takim punkcie zdobyć potrzebne im informacje dotyczące porad prawnych,  miejsc pracy i organizowanych szkoleniach lub zajęciach dla osób niepełnosprawnych.

7. Wdrażanie programu


Program działań na rzecz osób niepełnosprawnych w Trzemesznie będzie realizowany w latach 2010-2013. Jego realizacją zajmować się będzie Urząd Miasta i Gminy Trzemeszno i inne organizacje społeczne i instytucje działające na terenie miasta. Cele szczegółowe będą wdrażane systematycznie.


Zadania:

a)  Utworzenie punktu informacyjnego dla osób niepełnosprawnych.

b) Informacje o punkcie informacyjnym: plakaty, broszury, ogłoszenia w prasie.

c) Zwiększenie liczby miejsc w Środowiskowym Domu Samopomocy oraz w Świetlicy Socjoterapeutycznej.

d) Likwidacja barier architektonicznych.

e) Zwiększenie świadomości wśród społeczności lokalnej na temat potrzeb osób niepełnosprawnych:  plakaty, broszury, informacje w prasie.

8. Monitorowanie programu


Monitorowaniem całego projektu będzie się zajmował Urząd Miasta i Gminy w Trzemesznie. Raport z realizacji programu przedstawiany będzie Radzie Miasta w pierwszym kwartale roku następnego.

9. Środki finansowania projektu


Źródłem finansowania Programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych w gminie Trzemeszno są środki finansowe z budżetu gminy.

10.  Zakończenie


Niepełnosprawność to jedna z najczęstszych przyczyn korzystania z pomocy materialnej. Rodziny z osobą niepełnosprawną to najczęstsi  klienci pomocy społecznej. Stanowią one 25% ogółu rodzin korzystających z pomocy społecznej, z jej środowiskowych form wsparcia. Naszym zadaniem jest jak najbardziej ograniczyć tą liczbę pomagając osobom niepełnosprawnym w integracji ze społecznością lokalną, w poszukiwaniu nowych miejsc pracy i w rehabilitacji społecznej.


Realizacja sformułowanych w programie celów powinna przynieść  konkretne efekty i pozwolić na rozwiązanie podstawowych problemów osób niepełnosprawnych zamieszkałych na terenie miasta Trzemeszno. Pozytywne efekty będą możliwe do osiągnięcia tylko pod warunkiem zaangażowania zarówno instytucji odpowiedzialnej za wdrażanie projektu jak również osób zainteresowanych projektem i uczestnictwem w nim. Istotną rolę odgrywać będzie aktywność społeczna i rozwój wolontariatu. 
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