                              P R O T O K Ó Ł

    z obrad LXVII/2010 sesji Rady Miejskiej

                                   w TRZEMESZNIE

                w dniu  25 sierpnia 2010 roku

SESJI PRZEWODNICZYŁ                      MICHAŁ GWIAZDA
                                                                                      Przewodniczący Rady Miejskiej

PROTOKOŁOWAŁA                                        EWA BISIKIEWICZ
                                                                                      Inspektor ds. obsługi

                                                                                      Rady Miejskiej

                                                                                      MONIKA CIEŚLEWICZ
                                                                          Pomoc administracyjna

DO PKT. 1 PORZĄDKU OBRAD:

Otwarcia obrad LXVII/2010 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, który powitał:
· Panie i Panów radnych Rady Miejskiej,

· Burmistrza Miasta i Gminy KRZYSZTOFA DEREZIŃSKIEGO
· Sekretarza Gminy TOMASZA GORCZYCKIEGO
· Skarbnika Gminy MARIĘ KIEŁPIŃSKĄ
· Mecenasa MICHAŁA POLAKA
· Protokolantki obrad EWĘ BISIKIEWICZ i MONIKĘ CIEŚLEWICZ
· Wiceburmistrza ZYGMUNTA NOWACZYKA
· Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej LUCYNĘ BUZAŁA
· Dyrektora Ośrodka Sportu i Rekreacji MARUSZA KOWALCZYKA

· Dyrektora Zespołu Obsługi Szkół MIROSŁAWA ŚWIERKOTA

· Dyrektora Trzemeszeńskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego KRZYSZTOFA TOMCZAKA
· Dyrektora Domu Kultury MARIUSZA ZIELIŃSKIEGO
· Przewodniczących Zarządów Osiedli

· Gości przybyłych na dzisiejsze obrady.

DO PKT. 2 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że w dzisiejszej sesji uczestniczy 12 radnych na ustawowy stan 15 radnych, a następnie stwierdził QUORUM, co oznacza, że Rada Miejska jest uprawniona do podejmowania uchwał i wniosków.

Pan MICHAŁ GWIAZDA poinformował ponadto, że radny MACIEJ ADAMSKI przebywa poza miejscem zamieszkania, radny BENEDYKT NITKA podobnie. 

DO PKT. 3 PORZĄDKU OBRAD:

Na Sekretarza obrad LXVII/2010 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie zaproponowano radnego KRZYSZTOFA BRZOSTOWSKIEGO. W/w kandydatura została przez radnych przyjęta jednogłośnie.

Obowiązki Sekretarza obrad LXVII/2010 pełnić będzie radny KRZYSZTOF BRZOSTOWSKI.

DO PKT. 4 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA poinformował, że porządek dzisiejszych obrad rani otrzymali wraz z materiałami sesyjnymi i zapytał, czy są uwagi do porządku obrad?
Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI wnioskował o wycofanie punktu 10 o brzmieniu:” Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Trzemeszno za I półrocze 2010 roku”.

Uzasadniając swój wniosek radny poinformował, że ustawowy termin przedłożenia takiej informacji upływa 31 sierpnia. Materiały zostały wysłane 18 sierpnia, a więc do dnia dzisiejszej sesji pozostało 7 dni, niemożliwym było zatem wypracowanie opinii przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej. Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI wskazał także na brak opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej. Pan MIKOŁAJ OSTROWSKI poinformował ponadto, że wniosek ten został skonsultowany z Burmistrzem oraz Panią Skarbnik, a także z przewodniczącymi komisji Rady Miejskiej, ponadto radny przypomniał, że w roku ubiegłym sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2009 roku Rada Miejska rozpatrywała we wrześniu .
Radny WIESŁAW POKORSKI  wnioskował o wykreślenie z punktu 12, 13 i 14 zapisów o brzmieniu:” opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej:”
Uzasadniając swój wniosek radny POKORSKI poinformował, że Komisja nie wydawała w przedmiotowych sprawach opinii, ponieważ nie posiadała dekretacji Przewodniczącego Rady Miejskiej, a porządek obrad sesji nie był jeszcze ustalony. Przewodniczący Komisji Społecznej stwierdził ponadto, że sprawy te były na Komisji omawiane i nie było negatywnych stanowisk, zatem radni zadecydują o przyjęciu informacji na sesji. 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, ze w punkcie 16 f zostanie wprowadzona autopoprawka do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Nr LVI/373/2009 z dnia 30 grudnia 2009 r. w sprawie budżetu na rok 2010 i wyjaśnił, ze jest to kwota zapisana dla Trzemeszeńskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego związana z funkcjonowaniem oczyszczalni ścieków w Trzemesznie.  
Następnie Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że kolejnym wnioskiem jest propozycja dotycząca wykreślenia ostatniego projektu uchwały w sprawie zobowiązania Burmistrza Miasta i Gminy do przygotowania projektu uchwały w sprawie przystąpienia do procedury zmiany uchwały Nr LXIV/357/2006 Rady Miejskiej w Trzemesznie z dnia 26 października 2006 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzemeszna.
Burmistrz stwierdził, że nie jest wprawdzie wnioskodawcą w przedmiotowej sprawie, ponieważ grupą inicjatywną jest duża grupa radnych. 

Uzasadniając swój wniosek Burmistrz stwierdził, że główną przyczyną tej propozycji jest opinia prawna i dodał, że w przedmiotowej sprawie toczy się postępowanie przed Sądem Administracyjnym. Burmistrz stwierdził następnie, że opinia prawników jest taka, że nie powinno się podejmować tego typu uchwały i poczekać na orzeczenie sądowe ,a ponadto zaznaczył , że podejmowanie takiej uchwały w pewnym sensie byłoby podważaniem opinii prawnika. Burmistrz poinformował również, że ewentualnie gdy zajdzie taka potrzeba będzie się posiłkował na dzisiejszej sesji mecenasem Polakiem. Burmistrz stwierdził ponadto, że w tej kwestii wydano postanowienie Burmistrza i toczy się procedura podziałowa, przypomniał jednocześnie, że na posiedzeniu Komisji Społecznej wnioskodawca wnioskował o wycofanie projektu tej uchwały i Komisja Społeczna nie wydała opinii w przedmiotowej sprawie, a Komisja Finansowa, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich odroczyła wydanie opinii.
Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził ponadto, że nie może wnioskować w tej sprawie, bo projekt złożyła grupa inicjatywna, jednak po opinii prawnika jest zmuszony prosić o wykreślenie tego punktu obrad.  

Radny JERZY ZAREMBA stwierdził, że pierwsza sprawa to skarga na akt prawa miejscowego w sprawie planu zagospodarowania miasta Trzemeszna kierowana przez  Kancelarię Adwokacką Pana WOJCIECHA MANIKOWSKIEGO reprezentującą Pana ZBIGNIEWA ROBASZKIEWICZA. 
Kolejna sprawa to Postanowienie Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego odmawiające wstrzymania wykonania zaskarżonej uchwały. Sąd postanowił tak jak było poprzednio.

Pan ZBIGNIEW ROBASZKIEWICZ wnosił skargę w przedmiocie planu zagospodarowania przestrzennego. Sąd Administracyjny odmówił wstrzymania uchwały, co oznacza, że uchwała zostaje utrzymana w mocy. Dalej radny powiedział: W związku z tym, w rozmowie z pracownikami urzędu dowiedziałem się, że ta sprawa jest zaskarżona. Jeżeli jest zaskarżona, to musiałby to zrobić przedstawiciel Pana ROBASZKIEWICZA. Dowiedziałem się od Pana JANKOWSKIEGO i drugiego. Rozmawiałem z Burmistrzem, że przekładamy na wrzesień. Jeżeli takiej propozycji nie ma, wnoszę o rozpatrzenie sprawy. 
Radca Prawny MICHAŁ POLAK stwierdził, że żądania Pana ROBASZKIEWICZA wykluczają się, bowiem po pierwsze żąda w odrębnym postępowaniu uznania uchwały za nieważną, a z drugiej strony chce ja zmienić. Tu jest pewna niekonsekwencja logiczna. Zdaniem mecenasa powinno się obrać jedną z tych dróg, jednak formalna decyzja w przedmiotowej sprawie należy do Rady Miejskiej.
Radny JERZY ZAREMBA stwierdził, że dziwną sprawą jest, iż projekt uchwały został zaopiniowany przez mecenasa MARCINA LEŚNEGO, a Pan POLAK mówi co innego. Sprawa ta ciągnie się od 1979 roku, powiedział radny. To Pan Leśny uzasadnia, nie ja/ radny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały/. To co czasami wspomina Pan NOWACZYK, przed moją posesją jest droga  konieczna dla rolnika, który od 15 lat nie żyje, dlatego proszę, aby w końcu tę sprawę zakończyć.
Pan MICHAŁ POLAK stwierdził, że zastępuje Pana LEŚNEGO. Decyduje o tym sam fakt, że jest prowadzone postępowanie sądowe i jest w toku.
Radny JERZY ZAREMBA – jeżeli mecenas LEŚNY pisze na projekcie uchwały, że uchwała jest bez zastrzeżeń, to ja się dziwię, ze Panowie przeciągacie sprawę. Rozmawiałem z radnymi, prosiłem i sprawa wciąż stoi w miejscu. 
Mecenas MICHAŁ POLAK – uchwała jest poprawna pod względem formalno – prawnym, jednak Pan Burmistrz mówi, że jest pewna sprzeczność.

Radny ZAREMBA – jakie postępowanie?
Mecenas MICHAŁ POLAK – na plan zagospodarowania przestrzennego i tyle mam do powiedzenia. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA - jeżeli konsekwencją zaskarżenia będzie uchylenie to i tak będziemy musieli się tym zająć, a jeżeli sąd nie uchyli uchwały, to zostanie ten stan. Dobrą wolą Rady jest do tej sprawy podejść. Czy możemy narazić się na niebezpieczeństwo prawne i skutki finansowe?
Radny JERZY ZAREMBA – postanowienie jest. 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – uważam, że nie jestem sprawcą zamieszania. Wprowadzono projekt, potem nie wydano opinii. Obsługę prawną miasta i gminy Trzemeszno prowadzi Kancelaria Pana MARCINA LEŚNEGO i w załączniku do umowy jest wyraźnie powiedziane, kto może kancelarię reprezentować. Pan POLAK podaje stanowisko kancelarii prawnej LEŚNY & Wspólnicy. Jak jest ktoś z tych 4 osób, to jest wszystko dobrze.

Radny JERZY ZAREMBA – 7 września 2005 roku Pan Burmistrz GOTOWAŁA jako Przewodniczącego Rady informuje, że wszystko jest nieprawidłowo. Te sprawy już wtedy były w toku. Ja to pismo mogę Panu pokazać.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – niech zadecydują radni. Burmistrz stwierdził dalej, że toczy się postępowanie podziałowe, podkreślił ponadto, że nie on jest wnioskodawcą. To jest inicjatywa grupy radnych.
Radny JERZY ZAREMBA stwierdził, że wykona ksero tego pisma i przekaże radnym do wglądu.

Radny JERZY CHEŁMIŃSKI – chcielibyśmy działać zgodnie z literą prawa. Czy wprowadzenie tej uchwały do porządku obrad naruszy prawo, czy nie ?

Mecenas MICHAŁ POLAK – nie narusza prawa. 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – projekt uchwały podpisał mecenas LEŚNY. 

Pan ZBIGNIEW ROBASZKIEWICZ – na Komisji Społecznej powstało zakłócenie. Ja w rozmowie z radnym ZAREMBĄ powiedziałem, że zgadzam się na drogę zapisaną 40 lat temu.
Przewodniczący Rady Miejskiej Michał GWIAZDA – Pan wchodzi w szczegóły. O zmianach w tym planie będziemy rozmawiać później. 

Sekretarz TOMASZ GORCZYCKI – można się zapytać wnioskodawcy, czy cofnie skargę, patrząc na ewentualne konsekwencje finansowe. 

Pan ZBIGNIEW ROBASZKIEWICZ – ja skargi nie wycofuję, podtrzymuję ją nadal. Wyjaśniam, że Pan HERNES wyrysował drogę, a drugi geodeta DIMITRIEW to zmienił.
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej TERESA MAĆKOWIAK – czy postępowanie podziałowe ingeruje w plan zagospodarowania przestrzennego? 

Kiedy można się spodziewać odpowiedzi i czy jest to normalne, że sąd rozpatruje sprawę w II etapach ? 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – podział jest zgodny z planem zagospodarowania przestrzennego obowiązującym do tej pory. 

Mecenas MICHAŁ POLAK odpowiadając na pytanie radnej TERESY MAĆKOWIAK stwierdził, że postępowanie sądu, polegające na etapowym rozpatrywaniu spraw jest zgodne z prawem.  Wstrzymanie realizacji uchwały miałoby miejsce wtedy, gdyby dalsza realizacja uchwały mogłaby narazić na niepowetowaną szkodę. Rozpatrywanie etapowe daje także sądom wyjście, że można szybko to rozpatrzyć, bez konieczności badania skargi. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zamknął dyskusję i poddał zgłoszone wnioski i propozycje pod głosowanie.

Za wykreśleniem z porządku obrad punktu o brzmieniu” Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Trzemeszno za I półrocze 2010 roku” głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 1 radny wstrzymał się od głosu. 
WNIOSEK ZOSTAŁ PRZYJĘTY.

Za wykreśleniem punktu 16 „j” o brzmieniu:” zobowiązania Burmistrza Miasta i Gminy do przygotowania projektu uchwały w sprawie przystąpienia do procedury zmiany uchwały Nr LXIV/357/2006 Rady Miejskiej w Trzemesznie z dnia 26 października 2006 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzemeszna „ nie głosował nikt z radnych, przeciwnych było 6 radnych, 5 radnych wstrzymało się od głosu.

WNIOSEK NIE ZOSTAŁ PRZYJĘTY. 

Za wykreśleniem z porządku obrad: pkt 12b,13b,14a i 16 g radni głosowali jednogłośnie.

WNIOSEK ZOSTAŁ PRZYJĘTY.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że w porządku obrad jest błąd literowy , bowiem po punkcie 16 jest 14, a powinien być 17 i dalej.

Ponadto Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI zawnioskował aby po punkcie 5, a przed punktem 6 uhonorować przybyłych gości, tj. osoby zaproszone na sesję. 

Do tej propozycji przychylił się Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, który następnie poddał pod głosowanie Porządek obrad LXVII/2010 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie.

Porządek obrad LXVII/2010 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie został przyjęty jednogłośnie w brzmieniu jak niżej:

                            PORZĄDEK OBRAD:
1. Otwarcie obrad LXVII/2010 sesji Rady Miejskiej.

2. Stwierdzenie QUORUM.

3. Powołanie Sekretarza obrad.

4. Przyjęcie porządku obrad LXVII/2010 sesji Rady Miejskiej.
5. Przyjęcie protokołu z obrad LXVI/2010 sesji Rady Miejskiej.

6. Zgłaszanie interpelacji, wniosków i zapytań przez radnych.

7. Sprawozdania z działalności:

a/ Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych między ostatnią, a obradującą sesją,
b/ Przewodniczących stałych Komisji Rady Miejskiej z działalności między sesjami.

8. Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy z wykonania uchwał Rady, wydanych zarządzeń i swojej działalności między sesjami. 

9. Wolne wnioski i informacje radnych i sołtysów. 

   10.  Analiza funkcjonowania podmiotów gospodarczych na terenie Gminy Trzemeszno w obszarze oddziaływania na środowisko 
           a/ opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

           b/ dyskusja,

           c/ przyjęcie informacji.

11. Informacja o środkach inwestycyjnych

      a/ opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej ,

      b/ dyskusja,
      c/ przyjęcie informacji. 

12. Informacja o pozyskanych środkach społecznych

a/ opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

b/ dyskusja,

c/ przyjęcie informacji.

13. Informacja na temat promocji miasta i gminy Trzemeszno w okresie od 1 stycznia do 30 lipca 2010 roku

a/ dyskusja,

b/ przyjęcie informacji.

14. Informacja na temat zrealizowanych inwestycji w latach 2006 – 2010 w zakresie:

a/ drogownictwa,

b/ remontów

c/ kanalizacji,
d/ pozostałych inwestycji,

e/ remontów w zakresie drogownictwa,

f/ opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

g/ dyskusja,

h/ przyjęcie informacji.

15. Podjęcie uchwał w sprawie:
a/ zaciągnięcia kredytu na zadanie pn.” Budowa oświetlenia ulicznego przy ul. Kard. Wyszyńskiego”
- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały.
b/ zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie w ramach PROW 2007 – 2013 na realizację zadania pn.” Modernizacja stacji uzdatniania wody w m. Kruchowo”.
- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego  i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały.

c/ zaciągnięcia kredytu na zadanie pn.” Termomodernizacja budynków oświatowych / szkoły/ w miejscowościach Trzemeszno, Trzemżal, Kruchowo”.

d/ zaciągnięcia kredytu na zadanie pn.” Budowa boiska wielofunkcyjnego przy Szkole Podstawowej Nr 1 – etap I”.
- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,
- dyskusja,

- podjęcie uchwały.

e/ zaciągnięcia kredytu na zadanie pn.” Budowa windy w budynku stanowiącego własność Gminy Trzemeszno położonej w Trzemesznie przy ul. Langiewicza nr 2”
 - opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,
- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały.

f/ zmiany uchwały budżetowej Nr LVI/373/2009 z dnia 30 grudnia 2009 r. w sprawie budżetu na rok 2010
- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały.
g/ trybu prac nad projektem uchwały budżetowej oraz materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi

- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały.
h/ wprowadzenia „ Regulaminu dofinansowania prac konserwacyjnych i odbudowy urządzeń melioracyjnych”
- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały.

i/ sprzedaży w drodze przetargu ustnego nieograniczonego nieruchomości gruntowej Gminy Trzemeszno, położonej na terenie wsi Gołąbki
- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,
- dyskusja,

- podjęcie uchwały.

j/ zobowiązania Burmistrza Miasta i Gminy do przygotowania projektu uchwały w sprawie przystąpienia do procedury zmiany uchwały Nr LXIV/357/2006 Rady Miejskiej w Trzemesznie z dnia 26 października 2006 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzemeszna

- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

-  opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały.
k/ zniesienia form ochrony przyrody

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały.

16. Wolne głosy i wnioski.

17. Odpowiedzi na interpelacje.

18. Zamknięcie obrad LXVII/2010 sesji Rady Miejskiej.

Burmistrz Krzysztof DEREZIŃSKI – sami Państwo radni prosiliście mnie o to, abym wystąpił o wykreślenie z porządku obrad / mowa o projekcie uchwały – punkt 15 j/, mimo, ze nie byłem wnioskodawcą, dlatego proszę, aby mnie już więcej o to nie prosić. A sytuacja, którą mieliśmy przed chwilą doskonale pokazuje jaka jest współpraca Burmistrza z Radą Miejską. Te gesty pojednawcze idą w jedną stronę, z przykrością to stwierdzam i widać zbliżające się wybory. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – myślę, że nie wszyscy radni z tą propozycja do Pana występowali. 

DO PKT. 5 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że protokół z obrad LXVI/2010 sesji Rady Miejskiej został sporządzony i był wyłożony w Biurze Rady Miejskiej. Pan MICHAŁ GWIAZDA dodał, że zapoznał się z protokołem i nie wnosi do niego uwag. Uwag nie wnieśli także radni.
Następnie zarządzone zostało głosowanie.

Za przyjęciem protokołu z obrad LXVI/2010 sesji Rady Miejskiej radni głosowali jednogłośnie. Protokół został przyjęty. W głosowaniu brało udział 11 radnych / salę obrad opuściła radna MARIA DZIEL/. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w maju bieżącego roku gościła u nas delegacja z Włoch, Grecji i Bułgarii. Była to rewizyta na okoliczność naszej wizyty we Włoszech w Miggiano. Wszystko to wymagało sporo przygotowań, wobec czego spore grono osób było w to przedsięwzięcie zaangażowanych. Osoby te wykazały się bezinteresowną pomocą, wobec czego w dniu dzisiejszym Władze Gminy chciałyby Im wyrazić wdzięczność, wręczając stosowne adresy.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że wizyta ta wypadła bardzo dobrze i była to prawdziwa promocja Miasta i Gminy Trzemeszno. 

Lista osób, które otrzymały podziękowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 6  PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o składanie interpelacji.

Następnie Pan MICHAŁ GWIAZDA nawiązując do Roku Jana Kilińskiego zawnioskował o uhonorowanie dwóch zakładów szewskich prowadzonych przez Pana Wojciecha Bisikiewicza oraz Pana Czesława Bisikiewicza, którzy gromadzą pamiątki po szewcu Janie Kilińskim. Jak poinformował Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wojciech Bisikiewicz prowadzi Izbę Pamięci Jana Kilińskiego założoną przez swego ojca, natomiast w przypadku Pana  Czesława Bisikiewicza zbiory gromadzone są na terenie zakładu szewskiego.

Pan MICHAŁ GWIAZDA przypomniał, że kiedyś Trzemeszno szewstwem stało, a na terenie miasta funkcjonowało kilkanaście zakładów.

Przewodniczący Rady Miejskiej proponował, aby osoby wymienione powyżej uhonorować np. listem gratulacyjnym lub okolicznościowym grawertonem.

Wniosek Przewodniczącego Rady Miejskiej poparty został przez radnego KRZYSZTOFA BRZOSTOWSKIEGO, który proponował ponadto, aby Pana Wojciecha Bisikiewicza uhonorować nagrodą lub zastosować ulgę podatkową. Uzasadniając swój wniosek radny BRZOSTOWSKI informował, że w/w na Izbę przeznacza prywatne pomieszczenia, podkreślił także, że Izba jest licznie odwiedzana przez dzieci i młodzież, nie tylko z Trzemeszna.

DO PKT. 7a PORZĄDKU OBRAD:
Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności za okres między sesyjny.

DO PKT. 7 b PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Komisji REWIZYJNEJ MIKOŁAJ OSTROWSKI przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej.

DO PKT. 8 PORZĄDKU OBRAD:

Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy z wykonania uchwał Rady, wydanych zarządzeń i swojej działalności między sesjami zostało przekazane radnym w materiałach sesyjnych.
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Radny TOMASZ SZAFRAŃSKI pytał o przedmiot rozmowy Burmistrza z Dyrektorem GAWEŁKIEM.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że Agencja Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa nie wycofuje się z pomocy Gminie. Burmistrz dodał, że w rozmowach uczestniczył także reprezentant społeczeństwa Pan JACEK KASZUBA. Pomoc dla Gminy może być duża, pod warunkiem, że Gmina prowadzić będzie inwestycję od początku do końca.

Odnosząc się do spraw związanych z funkcjonowaniem oczyszczalni ścieków w Kamieńcu Burmistrz stwierdził, że jest źle i poinformował, że w uchwale budżetowej wprowadzono autopoprawkę. Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził także, że Agencja chce się oczyszczalni pozbyć, a Gmina przejmie ten obiekt, kiedy wszystko zostanie naprawione ponieważ w tym przypadku ważne są kwestie związane z ochroną środowiska. Burmistrz poinformował następnie, że Agencja musi przygotować stosowne dokumenty, konieczna będzie również zmiana uchwały budżetowej. Zdaniem Burmistrza trudno byłoby nie wziąć konkretnej pomocy finansowej, gdyż jest to pomoc bezzwrotna na konkretne zadanie.

Radny WIESŁAW POKORSKI pytał o Komisję Przetargową powołaną zarządzeniem Burmistrza w dniu 29 lipca br.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że przepisy prawne mówią, iż wybór kancelarii pranej obsługującej Gminę musi nastąpić w postępowaniu przetargowym i dodał, że w tych sprawach fachowcem jest Pan PIECHOWIAK. Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził następnie, że przetarg się odbył i został rozstrzygnięty na korzyść Kancelarii, która do tej pory obsługuje Gminę. Obecnie dopracowywane są szczegóły umowy, a ponieważ finanse nie są jeszcze ustalone Burmistrz nie chciał o tym mówić. 
Sołtys sołectwa MIATY BARBARA FRELICH pytała do jakiego miejsca będzie wykonane oświetlenie na ulicy WYSZYŃSKIEGO ?

Następnie Pani BARBARA FRELICH poinformowała sołtysów oraz radnych o konkurencjach przewidzianych w czasie dożynek gminnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA pytał, czy to dotyczy konkursu  „ niespodzianka”?    

Radny JERZY CHEŁMIŃSKI stwierdził, że usłyszał w środkach masowego przekazu, że na Polskę nałożono kary za nadmierne składowanie odpadów na wysypiskach i zapytał, czy nasza Gmina jest zagrożona taką karą?
Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ pytał na jakim etapie jest sprawa porozumienia z Agencją Nieruchomości Rolnych w Pile w sprawie budowy drogi w Kruchowie?

Sołtys Niewolna Pan MAREK MISCH  poinformował, że 5 września w Niewolnie odbędzie się turniej piłki nożnej, do udziału w którym zaprosił sołtysów. Pan MAREK MISCH dodał, że szczegółowych informacji na ten temat udzieli Pan MARIUSZ KOWALCZYK
.  

Pan WOJCIECH JURGOŃSKI Przewodniczący Rady Sołeckiej w Sołectwie ŁAWKI poinformował, że sołectwo zostało dotknięte dużą tragedią, ponieważ prasa wyrwała rękę jednemu z mieszkańców. Obecnie osoba ta przebywa w szpitalu w Szczecinie wspólnie z matką. Pan JURGOŃSKI stwierdził dalej, że jest do duża tragedia dla Rodziny osoby poszkodowanej, ponieważ nie należy ona do Rodzin zamożnych. Mieszkańcy sołectwa na zebraniu wiejskim, w którym uczestniczyło liczne grono osób zadeklarowali pomoc, przeprowadzona będzie niebawem zbiórka publiczna. Pan WOJCIECH JURGOŃSKI zaapelował następnie do władz Gminy o utworzenie specjalnego konta, na którym mogłyby być lokowane środki pieniężne przekazywane na rzecz 16 letniego Tomka, zaapelował także o pomoc w ich rozdysponowaniu. Przewodniczący Rady Sołeckiej podkreślił, że jest dumny z mieszkańców, ponieważ nikt nie odmówił pomocy, także mieszkańcy sąsiedniego sołectwa Kruchowo.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zapewnił, że wyjście z tej sytuacji się znajdzie. 

Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK poinformował, że przeprowadził rozmowę ze Skarbnikiem Gminy oraz Kierownikiem Ośrodka Pomocy Społecznej Panią LUCYNĄ BUZAŁA i istnieje możliwość utworzenia specjalnego subkonta, na którym będą mogły być lokowane środki pieniężne, tak jak to miało miejsce w ramach pomocy na rzecz powodzian.
Zastępca Burmistrza dodał, że Pani LUCYNA BUZAŁA zleciła rozpoznanie sytuacji.

Pan WOJCIECH JURGOŃSKI poinformował, że wpłaty są także od osób, które chcą zachować anonimowość. 

Pan MARIUSZ KOWALCZYK poinformował, że 21 września odbędzie się piknik krwiodawstwa przed Halą Widowiskowo – Sportową, na którym można by przeprowadzić zbiórkę na rzecz osoby poszkodowanej.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że w przedmiotowej sprawie udzieli odpowiedzi na piśmie.
Radny JERZY CHEŁMIŃSKI stwierdził, że prowadzi gabinet rehabilitacyjny i zaprasza osobę poszkodowaną w wypadku na rehabilitację / ze skierowaniem/. 

Radny KRZYSZTOF BRZOSTOWSKI  stwierdził, że ostatnio jest dużo opadów, a na ulicy np. MOGILEŃSKIEJ zasypywane są rowy, gdzie nie ma cembrowin, które by wody opadowe odprowadzały. Woda stoi także na ulicy DWORCOWEJ i nie można samochodem jechać szybciej jak z prędkością 20 km/h. Pan KRZYSZTOF BRZOSTOWSKI dodał ponadto, że podobny problem występuje również na ulicy DĄBROWSKIEGO, ponieważ rury mają za mały przekrój. Jak ma jechać kierowca i jak ma się zachować przechodzień, pytał radny? Pan BRZOSTOWSKI stwierdził następnie, że postulował to już radny ZAREMBA i OSTROWSKI i poinformował, że wypada kostka bazaltowa i prosił, aby tymi sprawami zainteresować osoby odpowiedzialne. 
Pani BARBARA PISUŁA sołtys sołectwa SZYDŁOWO ponowiła wniosek o wycięcie trawy na boisku szkolnym i dodała, że w przedmiotowej sprawie dzwoniła do Pani ELŻBIETY ZAMIARA.

Burmistrz  KRZYSZTOF DEREZIŃSKI podziękował za przypomnienie wniosku.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI  podziękował za życzenia imieninowe, a następnie stwierdził, że w prawie lokalnej ukazał się list otwarty do w/w. Uważam, powiedział dalej Burmistrz, że pośrednio list ten dotyczy także Rady Miejskiej. Ten list podpisał Zarząd Osiedla Nr 2. List przede wszystkim jest pisany do mnie. Uważam go za rzecz niesprawiedliwą i będę reagował, bo nie mogę się zgodzić.  Nie ma Pana Przewodniczącego, mnie też nie było gdy oni ten list pisali. Poszli kiedyś do gazety członkowie zarządu, pogadali, powiedzieli jaki be be jest Burmistrz i później przeczytali, że większość cytatów w gazecie jest z wypowiedzi Burmistrza niż tego co liczyli, że zostanie napisane, a redaktor uznał inaczej. Mam prośbę do Zarządu, aby się określił jakie jest stanowisko w sprawie remontu Szkoły Podstawowej Nr 2, bo różne.  Pytam się dyrektorów szkół, czy mają jakieś pełnomocnictwa inni ludzie poza dyrektorami do prowadzenia ze mną rozmów na temat inwestycji? Nie ma znajomości uwarunkowań. Niepotrzebnie antagonizuje się Szkołę Podstawową Nr 1 i Nr 2. Są cztery szkoły i muszą być szkołami na miarę XXI wieku i to jest sensem, że poszedłem na coś tak niepopularnego jak likwidacja szkół, Niepopularnego społecznie, a z innych względów mającego sens.  Tutaj jest długi laborat na temat Szkoły Podstawowej Nr 1. Jak wyglądała szkoła, gdy się kadencja zaczynała? Nie wiem, czy krasnoludki to zrobiły? No może Zarząd Osiedla Nr 2  wnioskował i przekazał środki.  1.051.000,00 złotych wydano, o 50 % mniej niż przewidywano. Możemy mieć refundację. Dziś nie ma Pana PIECHOWIAKA bo jest w Poznaniu, bo składamy projekt o termomodernizację Trzemeszno, Trzemżal, Kruchowo. Uzyskaliśmy premie termomodernizacyjną w kwocie 100.000,00 złotych. Chcemy zlikwidować główny problem – azbest.  Pisze się, że 150 tys. czegoś nie szacujemy, nie znając pewnych kwestii. Żeby wyciągać wnioski trzeba zakres rzeczowy znać. Przy Szkole Nr 1 zrobiono by boisko i temat byśmy zamknęli, ale chcemy realizować zadania etapowo, za to jesteśmy krytykowani. Chcemy i na pewno w tym roku nie ma zagrożenia, że to boisko się pojawi. Remont Szkoły Podstawowej Nr 1 popiera jeden, drugi nie członek Zarządu. . Nie było tego w budżecie, a to budzi kontrowersje, ale Rada Miejska podjęła- jest remont. Nie wiem dlaczego członkowie Zarządu dzwonią po moich pracownikach. Bo tak zadecydował Burmistrz  i Rada Miejska. Koniec dyskusji. Jak się komuś nie podoba może tych radnych i tego Burmistrza  nie wybierać.  Co innego mówią w moim biurze. Pytają, czy mam protokoły? Na co, na temat mego zastępcy, czy tego co mówią na mój temat u mego Zastępcy?  O co tu chodzi/ O to, żeby coś szło. Inwestycji jest dużo. Nie da rady wszystkich inwestycji wykonać, bo by trzeba mieć budżet Gniezna.  Czytam, że jednogłośnie Zarząd Osiedla tę replikę uchwalił i w tym jest pracownik, któremu daję zatrudnienie. Ten pracownik to wotum zaufania wobec kogoś kto jest jego zleceniodawcą. Niech się nie dziwi, że zleceniodawca stracił zaufanie do zleceniobiorcy. Dla mnie to nie zastraszanie. Dla mnie to chińszczyzna.  Dotyczy to spraw strategicznych i ważnych dla gminy. Przygotuję merytoryczną odpowiedź na wszelkie zarzuty na piśmie, z którymi zapoznam Radę Miejską.
DO PKT. 10 PORZĄDKU OBRAD:
Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który poinformował, że autorem Informacji na temat analizy funkcjonowania podmiotów gospodarczych na terenie gminy Trzemeszno w obszarze oddziaływania na środowisko jest Pani NATALIA STACHOWIAK. 

Burmistrz dodał, że informacja ta była przedstawiana na posiedzeniach Komisji i nie było na ten temat dyskusji, wobec czego poprosił o pytania radnych.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 8 radnych.

Radny JERZY CHEŁMIŃSKI stwierdził, że nie tak dawno podnoszono problem zadymiania środowiska przez Firmę PAROC. W sesji wziął udział Dyrektor MORDKOWICZ, który zapewnił, że PAROC podejmie działania w kierunku ograniczenia emisji. Czy coś w tym kierunku wiadomo, pytał radny?

Pani NATALIA STACHOWIAK poinformowała, że w dniu dzisiejszym została przeprowadzona rozmowa z Panią IWONĄ ZWIERZCHLEWSKĄ, która zapewnia, że podjęto prace związane z modernizacją wylotu emisyjnego, wiąże się to jednak z pewnymi procedurami administracyjnymi, jak np. uzyskaniem pozwolenia na budowę. Pani ZWIERZCHLEWSKA zapewniła jednak, że sprawa jest na dobrym torze i liczy na prędkie rozwiązanie tego problemu.
Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że ostatnio były problemy z wysypiskiem, spowodowane utratą ważności pozwolenia, co spowodowało problemy z zagospodarowaniem odpadów. Wiem, powiedział Przewodniczący obrad, że sprawy zaczęły iść w dobrym kierunku. Czy jest szansa na uzyskanie nowego pozwolenia? 
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że temat ten był poruszany na posiedzeniu Komisji, gdzie doszło do przekłamania. Burmistrz stwierdził, że był po urlopie, a 4 sierpnia miał miejsce bardzo istotny fakt. Odpowiednia korespondencja na ten temat została przekazana do Rady Miejskiej. Burmistrz dodał, że te sprawy prowadzi Pan TOMCZAK.

Pan KRZYSZTOF TOMCZAK Dyrektor Trzemeszeńskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego poinformował, że po uzgodnieniu z Urzędem Marszałkowskim wniosek został przygotowany o zatwierdzenie nowej instrukcji eksploatacji w dniu 8 lipca, a zatwierdzony w dniu 30 lipca. 4 sierpnia dotarła ta informacja i od tej daty wożone są odpady. Dyrektor TOMCZAK poinformował ponadto, że trwa procedura w celu uzyskania nowego pozwolenia zintegrowanego. Wniosek będzie złożony we wrześniu, a na jego załatwienie trzeba będzie poczekać 1,5 miesiąca, choć termin na załatwienie tej sprawy wynosi 3 miesiące. 
Radny WIESŁAW POKORSKI -jakie straty poniosło Trzemeszeńskie Przedsiębiorstwo Komunalne w związku z tym faktem? 

Pan KRZYSZTOF TOMCZAK – odpady są droższe o 2,00 od tony plus koszty dojazdu / 8 km – 4 km w jedną stronę i 4 km w drugą/. Zdaniem Dyrektora są to koszty znikome. Pan TOMCZAK dodał, że np. z Wymysłowa dojazd jest krótszy.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że jeżeli będzie taka potrzeba to poprosi dyrektora o wyliczenie szkód. Jeżeli zajdzie taka konieczność to wydam polecenie służbowe, bo wiemy skąd takie pytanie wynika. 
Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem Analizy funkcjonowania podmiotów gospodarczych na terenie gminy Trzemeszno w obszarze oddziaływania na środowisko?

Za przyjęciem informacji radni głosowali jednogłośnie. Analiza, o której mowa została przyjęta. 
DO PKT. 11 PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który poinformował, że Informację o środkach inwestycyjnych przekazano radnym w materiałach sesyjnych, a ponadto temat ten był omawiany na posiedzeniach Komisji. 
Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił  Wiceprzewodniczący Komisji TOMASZ SZAFRAŃSKI
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 4 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Za przyjęciem Informacji o środkach inwestycyjnych radni głosowali jednogłośnie. 

DO PKT. 12 PORZĄDKU OBRAD:

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Wiceprzewodniczący Komisji TOMASZ SZAFRAŃSKI.
W przedmiotowej sprawie członkowie Komisji wydali opinię pozytywną.  

Za wydaniem opinii głosowało 4 radnych.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Za przyjęciem Informacji o pozyskanych środkach społecznych radni głosowali jednogłośnie.

Informacja została przyjęta. 

DO PKT. 14 PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI , który poinformował, że promocją w Gminie zajmuje się referat, którym kieruje Zastępca Burmistrza Pan ZYGMUNT NOWACZYK  i dodał, że chciałby podać także inne działania promocyjne, które nie znalazły się w tej informacji jak np. wizyta Prymasa KOWALCZYKA. Burmistrz dodał, że pomysł pobytu Prymasa w związku z ingresem wyszedł od radnego MACIEJA ADAMSKIEGO, a zaproszenie do Trzemeszna było skierowane wspólnie od Prałata oraz radnych. Burmistrz stwierdził następnie, że wizyta ta miała charakter religijny, ale na ten temat ukazała się informacja w mediach – dużych dziennikach i prasie lokalnej. Ludzie dowiedzieli się, że preingres odbył się w Trzemesznie. 
Następnie Burmistrz stwierdził, że za promocję Gminy uważa także:

- wydanie monety dwuzłotowej,

- imprezy sportowe,

- działalność zespołów „ ŚWIERSZCZE” oraz „ STRZECHA,

- sukcesy MARIKI POPOWICZ, której Gmina pomaga finansowo/ MARIKA POPOWICZ wszędzie tam, gdzie może dziękuje Burmistrzowi oraz Radzie Miejskiej za wsparcie/,

- II liga tenisa stołowego.

Burmistrz stwierdził, że w tej dziedzinie jest dużo do zrobienia, ale zdaniem w/w jest to już zadanie przyszłej Rady Miejskiej i przyszłego Burmistrza, stwierdził ponadto, że nie można być zaściankiem, trzeba się promować.   

Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI podkreślił także znaczenie BIEGU TRZECH JEZIOR w promocji Gminy, dzięki któremu wszyscy wiedzą gdzie są Gołąbki, gdzie jest Trzemeszno, stwierdził również, że miał w tym swój udział.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że promocja była przy okazji wizyty Prymasa , natomiast podstawowym celem było zaproszenie Prymasa do Trzemeszna. Gdyby miało to by być celem, to by źle o nas świadczyło, że wykorzystujemy Głowę Kościoła do promowania.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że wypowiedział się niezręcznie.

Radny JERZY CHEŁMIŃSKI zapytał, czy po tak dużym sukcesie MARIKI POPOWICZ Burmistrz przewiduje gratyfikację ze strony Urzędu Miasta i Gminy, czy Rady Miejskiej ?
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że jest to do przemyślenia i dodał, że zaraz po sukcesie MARICE POPOWICZ złożono wizytę w domu wręczają kwiaty i skromny puchar. Podczas tej wizyty Burmistrz otrzymał koszulkę reprezentacji Polski. Burmistrz dodał, że MARIKĘ nagradzano wielokrotnie, jej talent obserwowany jest od dziecka, a kariera MARIKI jest pełna. Burmistrz poinformował, że pomyślano o stypendium dla MARKI, a Gmina nadal pomaga w jej karierze. 
Radna ELEONORA MĄDRA poinformowała, że KGW „ NASZA WIEŚ także promuje Gminę w Tygodniku Rolniczym i dodała, że jest to gazeta ogólnopolska.

Burmistrz przyznał, że artykuł w tej gazecie to jest prawdziwa promocja Trzemeszna .

Za przyjęciem Informacji na temat promocji miasta i gminy Trzemeszno w okresie od 1 stycznia do 30 lipca 2010 roku  radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 12 radnych. Informacja została przyjęta. 

DO PKT. 14 PORZĄDKU OBRAD:

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Wiceprzewodniczący Komisji TOMASZ SZAFRAŃSKI.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywna. Za wydaniem opinii głosowało 4 radnych. 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że informacja jest czytelna, przygotowana w taki sposób, że nie musi się za nią wstydzić. Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI podkreślił jednocześnie, że sposób tabelaryczny w jaki przygotowano ten dokument daje pełną wiedzę. Burmistrz podziękował też radnemu POKORSKIEMU za ciepłe słowa na temat inwestycji drogowych, co pozwoli mieć poczucie dobrze spełnionego obowiązku. Ta informacja, jak stwierdził Burmistrz będzie pełna za kolejne 3 miesiące i dodał, że jest szereg realizowanych inwestycji, są jednak obawy bo są to inwestycje z różnych źródeł, z tego też powodu są pewne zadrażnienia.  Burmistrz dodał, że trzeba też wiedzieć o olbrzymim nakładzie służb finansowych, ponieważ  te środki mają pewne schematy rozliczeniowe.  Ten Burmistrz i ta Rada Miejska, sądzę nie będą się mieli za co wstydzić. Musimy dbać o płynność finansową Gminy. Dużo pracy będzie na koniec kadencji, ale będzie duże zadowolenie, szczególnie w obszarach zaniedbań, do których się  poczuwam. W Poznaniu, po raz kolejny Referat Inwestycji składał projekt na termomodernizację.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA stwierdził, że jest to cenny i poglądowy dokument, który przejrzyście przedstawia dokonania w sposób skondensowany. Pan MICHAŁ GWIAZDA dodał, że czasem człowiek sam nie potrafi tych działań wymienić i stwierdził, że jak się patrzy na ten dokument nie ma się czego wstydzić, ponieważ nie siedzi się bezczynnie. 

Radny WIESŁAW POKORSKI  stwierdził, że na cel inwestycji poszło sporo środków, gmina ma też zaciągnięte kredyty i obciążenia na przyszłość. W tym roku jest to kwota ponad 7 mln złotych. Jeżeli chodzi o drogownictwo, powiedział dalej radny bardzo dużo się zrobiło, nawet jeden z inwestorów stwierdził, że w tej kadencji zrobiono tyle, co przez 4 poprzednie kadencje nie zrobiono. 

Radny przypomniał następnie, że wnioskował, aby przy pracach wiosennych na drogach zatrudnić dodatkową osobę do nadzoru, bo inspektor ds. dróg nie jest w stanie tego dokonać bezpośrednio. Prosiłbym, aby to zrobić powiedział radny, bo efekty się zwracają wielokrotnie. 

Radny podał także przykłady dotyczące rozmieszczania na drogach kamienia, aby uzyskać spodziewane efekty, aby móc tam w przyszłości kłaść dywanik. 
Następnie radny WIESŁAW POKORSKI poruszył problem wodociągowania terenów i zagród/ wykonano w 97 %/, radny podkreślił jednak, że dochodzą nowe tereny inwestycyjne, przychodzą następne wnioski i prosił, aby to mieć na uwadze.
Odnosząc się do spraw związanych z kanalizacją radny powiedział: mamy przejąć oczyszczalnię w Kamieńcu, prosiła o to społeczność wsi. Jest zapewnienie, że będzie to w najbliższym czasie.
Ponadto Pan POKORSKI poruszył sprawę pozostałych inwestycji – inwestycji w oświacie i zaapelował o pozyskiwanie środków zewnętrznych. Radny dodał, że pozyskiwanie tych środków w oświacie jest małe, a są możliwości uzyskania środków z Ministerstwa Finansów. 

Pan POKORSKI wypowiedział się również na temat remontów dróg i stwierdził, że w/w to nie zadowala. Radny prosił, aby przygotowanie do tych prac było merytoryczne. 

Ogólnie przedłożoną informację radny WIESŁAW POKORSKI ocenił pozytywnie.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – Pan POKORSKI, jako radny, sołtys zainteresowany sołectwem, budowlaniec chwali to cieszy. Jeżeli ma uwagi krytyczne, merytoryczne to mogę się cieszyć. Do błędu trzeba się przyznać. Umknęła mi ta sprawa, o której Pan mówił. Burmistrz przypomniał, że w dwóch ostatnich kadencjach działała Komisja Doraźna ds. Dróg. W ubiegłej Burmistrz był jej członkiem jako radny, a w obecnej kadencji był osobą, która z tą komisją współpracowała. W poprzedniej kadencji praca poszła na marne, bo nie wzięto pod uwagę zaleceń Komisji, a Komisja pracowała dobrze. W tej kadencji starano się to wziąć pod uwagę wnioski Komisji. Dziękuję za słowa pochwały i za słowa krytyki również.
Za przyjęciem Informacji na temat zrealizowanych inwestycji w latach 2006- 2010 w zakresie:

a/ drogownictwa,

b/wodociągowania,

c/ kanalizacji,

d/pozostałych inwestycji,

e/ remontów z zakresie drogownictwa
radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 12 radnych. Informacja została przyjęta. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zarządził półgodzinną przerwę w obradach sesji.

Po przerwie obrady zostały wznowione. 

DO PKT. 15 a PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK, który poinformował, że projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na zadanie pn.” Budowa oświetlenia ulicznego przy ul. Kar. Wyszyńskiego” był omawiany na posiedzeniach Komisji Rady Miejskiej.

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Wiceprzewodniczący Komisji TOMASZ SZAFRAŃSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 4 radnych. 

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Wiesław POKORSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywna. Za wydaniem opinii głosowało 8 radnych.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał ,wobec czego Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA odczytał projekt uchwały, a następnie zarządził głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na zadanie pn.” Budowa oświetlenia ulicznego przy ul. Kard. Wyszyńskiego” radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 12 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr LXVII/438/2010 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
DO PKT. 15 b PORZĄDKU OBRAD:

Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK poprosił Radę Miejską o przyjęcie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie w ramach PROW 2007 – 2013 na realizację zadania pn.” Modernizacja stacji uzdatniania wody w m. Kruchowo.”

Opinię Komisji Finansowej, Rozowoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Wiceprzewodniczący Komisji TOMASZ SZAFRAŃSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 4 radnych.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 8 radnych.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie w ramach PROW 2007 – 2013 na realizację zadania pn.” Modernizacja stacji uzdatniania wody w m. Kruchowo odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, a następnie zarządził głosowanie. 

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 12 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr LXVII/439/2010 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 15 c PORZĄDKU OBRAD:

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej TOMASZ SZAFRAŃSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 4 radnych.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 8 radnych.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na zadanie pn.” Termomodernizacja budynków oświatowych / szkoły/ w miejscowościach Trzemeszno, Trzemżal i Kruchowo” odczytał  Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, a następnie zarządził  głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 12 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr LXVII/ 440/2010 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 15 d PORZĄDKU OBRAD:

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Wiceprzewodniczący Komisji TOMASZ SZAFRAŃSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 4 radnych. 

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 8 radnych.

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na zadanie pn.” Budowa boiska wielofunkcyjnego przy Szkole Podstawowej Nr 1 – etap I odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 12 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr LXVII/441/2010 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 15e PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK.

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Wiceprzewodniczący Komisji TOMASZ SZAFRAŃSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 4 radnych.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 8 radnych.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.
Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na zadanie pn.” Budowa windy w budynku stanowiącego własność Gminy Trzemeszno położonej w Trzemesznie przy ul. Langiewicza nr 2”  odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej, a następnie zarządził głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 12 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr LXVII/ 442/2010 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 15 f PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza Zygmunt NOWACZYK, który poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Nr LVI/373/1010 Rady Miejskiej w Trzemesznie był omawiany na posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej. Do projektu, o którym mowa zgłoszona została także autopoprawka dotycząca wydatków na oczyszczalnię ścieków. Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że wydatki te nie dotyczą inwestycji, a bieżącej działalności w związku ze zużyciem sprzętu. Radnym przedstawiono przeznaczenie środków, o których mowa.

Pan ZYGMUNT NOWACZYK poinformował także, że na sali obrad jest obecny Dyrektor Trzemeszeńskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego, który może udzielić bardziej szczegółowych informacji .

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Wiceprzewodniczący Komisji TOMASZ SZAFRAŃSKI.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 4 radnych. Pan TOMASZ SZAFRAŃSKI poinformował jednocześnie, że Komisja nie wydawała opinii do autopoprawki Burmistrza. Wiceprzewodniczący Komisji Finansowej dodał, że jeżeli będzie potrzeba wydania opinii, to Komisja poprosi o przerwę w obradach sesji.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały bez autopoprawki. Za wydaniem opinii głosowało  8 radnych. Pan POKORSKI dodał, że Komisja miała wiedzę, że taka autopoprawka będzie i wyraził opinię, że nie potrzeba głosować tej autopoprawki oddzielnie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA  pytał skąd będą pochodziły środki?

Zastępca Burmistrza  ZYGMUNT NOWACZYK wyjaśnił, że z wolnych środków.

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał kto z radnych jest za przyjęciem autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Nr LVI/373/ 2009 z dnia 30 grudnia 2009 r. w sprawie budżetu na rok 2010 rok?
Za przyjęciem autopoprawki radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 12 radnych. Autopoprawka została przyjęta.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Nr LVI/373/2009 z dnia 30 grudnia 2009 r. w sprawie budżetu na 2010 rok, a następnie zarządził głosowanie.  

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 12 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr LXVII/443/2010 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 
DO PKT. 15 g PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani MARIA KIEŁPIŃSKA Skarbnik Gminy, która poinformowała, że konieczność przygotowania projektu uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej oraz materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi wynika ze zmiany ustawy o finansach publicznych.

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Wiceprzewodniczący Komisji TOMASZ SZAFRAŃSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 4 radnych

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 8 radnych. 

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Projekt uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej oraz materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 11 radnych/ radny JERZY CHEŁMIŃSKI opuścił salę obrad/. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr LXVII/ 444/2010 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 15 h PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie wprowadzenia „ Regulaminu dofinansowania prac konserwacyjnych i odbudowy urządzeń melioracyjnych”.

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i obszarów Wiejskich przedstawił Wiceprzewodniczący Komisji TOMASZ SZAFRAŃSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 4 radnych.

Opinię Komisji Społecznej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 8 radnych. 

W dyskusji głos zabrał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, który zapytał czy wnioski Gminnej Spółki Wodnej złożone przed podjęciem omawianej w dniu dzisiejszym uchwały będą realizowane na zasadach wcześniej obowiązujących, czy zasadach przyjętych tą uchwałą? 

Pani MARIA KIEŁPIŃSKA poinformowała, że na 2010 rok wnioski będą rozpatrywane po ogłoszeniu uchwały w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego i dodała, że wiążę się to z ustawą o finansach publicznych.

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia „ Regulaminu dofinansowania prac konserwacyjnych i odbudowy urządzeń melioracyjnych” odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej , a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 10 radnych / salę obrad opuściła radna TERESA MAĆKOWIAK/. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr LXVII/ 445/2010 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 15 i PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz Miasta i Gminy KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargu ustnego nieograniczonego nieruchomości gruntowej Gminy Trzemeszno, położonej na terenie wsi Gołąbki.

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Wiceprzewodniczący Komisji TOMASZ SZAFRAŃSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 4 radnych. 

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. 

W dyskusji głos zabrał radny WIESŁAW POKORSKI, który poinformował, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Rady Sołeckiej Sołectwa Gołąbki. Pan POKORSKI dodał, że Koło Łowieckie użytkuje grunt od 30 lat i dąży do jego zakupu. Pan POKORSKI podkreślił ponadto, że Koło Łowieckie pomaga szkołom, samorządowi wiejskiemu, wspomaga gminę w realizacji jej zadań własnych. Koło Łowieckie dołożyło do doprowadzenia wody kwotę 25.000,00 na koszt inwestycji 56.000,00 złotych. Radny dodał, że Koło zwracało się o obniżenie ceny gruntu, jednak istnieją w tym zakresie określone wymogi prawne.
Przewodniczący Rady Miejskiej Michał GWIAZDA potwierdził, że Koło czyniło takie starania, bo np. w gminie Mogilno udało się cenę obniżyć.

Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK stwierdził, że nie były to takie same sytuacje. 

Projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargu ustnego nieograniczonego nieruchomości gruntowej Gminy Trzemeszno, położonej na terenie wsi Gołąbki odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr LXVII446/2010 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. W głosowaniu brało udział 10 radnych.
DO PKT. 15 j PORZĄDKU OBRAD:
Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zapytał, czy Komisje chciałyby wydać opinie do projektu uchwały w sprawie zobowiązania Burmistrza Miasta i Gminy do przygotowania projektu uchwały w sprawie przystąpienia do procedury zmiany uchwały Nr LXIV/357/2006 Rady Miejskiej w Trzemesznie  z dnia 26 października 2006 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzemeszna. Pan MICHAŁ GWIAZDA zapytał ponadto, czy w tej sprawie chciałby zabrać głos Burmistrz?

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI nie zabierał w tym momencie głosu.

Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK powiedział m.in.: Uważam, że zanim Państwo zagłosują, to trzeba na parę aspektów uwagę zwrócić. Pan ROBASZKIEWICZ był niezadowolony, że w planie zagospodarowania przestrzennego nie uwzględniono historycznego skosu, bo to jest fakt, ale proceduralnie wszystko odbyło się dobrze, plan został przyjęty. Byłaby sensowna ta sprawa, gdyby Pan ROBASZKIEWICZ wnosił o to o co wnioskował.  Dzisiaj Pan ROBASZKIEWICZ prezentuje stanowisko, że całą drogę należy udrożnić. Do tej drogi – spornego odcinak przylega działka licząca kilka tysięcy metrów i wytyczenie z tej działki kilku metrów na poszerzenie tej drogi nie stanowi żadnego problemu. Dlaczego Pan ROBASZKIEWICZ ma takie stanowisko? Jest konflikt pomiędzy dwoma osobami, powiedzmy sobie jasno, zanim Państwo zagłosują. To jest cały czas pokazanie kto, komu. Zmiana planu kosztuje kilkadziesiąt tysięcy złotych, tylko dlatego, że ktoś z kimś po sąsiedzku nie umie się dogadać, a ponadto dalszą konsekwencją będzie, że przyjdzie kilku obywateli z całego miasta. Jeden z mieszkańców, nie będę mówił kto, takie tematy już poruszał. Już przychodzą mieszkańcy, że plan jest niekorzystny dla nich, jednym z tych mieszkańców jest KRZYSZTOF DEREZIŃSKI i też zapłacimy 50 – 60 tys. złotych. I tak co chwilę. Proponowałbym jednak, aby te aspekty wziąć pod uwagę.  Tam naprawdę nie ma jakiegoś wielkiego problemu, tam jest możliwość kilku dosłownie metrów z kilkutysięcznej działki. Tu są sprawy personalne i żadne inne. Porządek obrad jest porządkiem obrad. Tak Państwo zadecydowali. Sąd tyle zrobił dobrze dla Gminy, że nie wstrzymał uchwały, bo gdyby tak zrobił nie mielibyśmy planu. Sąd jednak nadal tego nie rozstrzygnął. Tutaj Burmistrz ma taką uchwałę przyjąć, a Burmistrz prowadzi postępowanie administracyjne w kierunku podziału, które jest na ukończeniu. Trzeba sobie także zdać sprawę, że wiąże się to z zamiarem zamiany gruntów, co będzie zablokowane, a sprawy te są przejrzyste i mogłyby być realizowane. Czas przyjęcia planu to rok, rok i dwa miesiące, i to wtedy, gdy nikt protestu nie zgłasza. Nie czarujmy się, że tutaj nie będzie protestu, skargi, zaskarżenia itd. Przyszłej kadencji zabraknie, aby te sprawy zmienić. Apeluję do radnych, abyście Państwo nie przyjmowali tej uchwały i ją odrzucili i nie wstrzymywali się od głosu.

Radny JERZY ZAREMBA – tu nie chodzi o to, aby wstrzymać , tylko uregulować. Jak rozmawiałem z pracownikami Urzędu chodzi o to, aby  uregulować kwestię dotyczącą Pana ROBASZKIEWICZA, JURGAWKI, ZAREMBY, WIŚNIEWSKIEGO i kwestię wodną. Myśmy na całej linii Jeziora Popielewskiego odsunęli się z płotem, tytułem przejścia ludzi na spacer nad jezioro. Przy tej okazji parokrotnie zwracałem się do Pana Burmistrza, bo promenada przy naszych środkach nie będzie tak szybko  robiona. Jest możliwość pozyskania ziemi celem poszerzenia tej alei spacerowej. Trzeba to systemem chałupniczym robić, bo nie wjedzie sprzęt. Są wąskie ścieżki z dwóch stron. Już nie chodzi o to, że Pan ROBASZKIEWICZ, ale z mojej sytuacji przedstawię. Ja mam drogę, o którą Pan NOWACZYK często wspomina, że jest nielegalnie zajęta. Z czyjej to jest winy Zaremby, czy Urzędu? Ile lat czekam, żeby zlikwidować drogę, która była konieczna do rolnika.  Jak można sobie wyobrazić, że daję grunt na drogą spacerową dla ludzi, natomiast nie mogę uregulować spraw sprzed 30 lat. Jak mecenas podaje od 1997 roku to nie jest uregulowane. To trzeba podjąć decyzję, aby to zakończyć. Jak uchwała nie daje merytorycznego sensu, to są urzędnicy, to niech się Urząd wypowie, czy można to bez zmiany przepisów uregulować. Nam tylko o to chodzi, nam nie zależy aby robić grandę na sesji. Ja nadal nie mogę zrozumieć, że radca prawny wraca do szczegółów i pokazuje jakie są błędy, to jest wstyd, bo to się ciągnie od 30 lat, czyli od 79 roku .Jeżeli Państwo określicie, że załatwicie to od ręki czy w przeciągu czasu, to my odstąpimy, ale dzisiaj wyjdziemy z tej sali, że nadal będziecie kombinować i nic z tego nie będzie. Ile razy ja się zwracałem, już nie jako radny, ale mieszkaniec Trzemeszna. 

Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK – Pan radny odwraca kota ogonem.
Radny JERZY ZAREMBA – no nie tak jest.
 Zastępca Burmistrza -Czyja wina, że zajmuje Pan  pas gminy, to ja nie wiem. Tam jest przejście. Tam chodzą po prywatnym gruncie, tu prywatni zajmują pas gminy. Ten kij ma dwa końce. Ta sprawa działa w dwie strony. Jak Państwo dziś podejmiecie uchwałę, to zagmatwacie sprawę, bo właśnie nie ma żadnych przeszkód. Plan i podział to reguluje, że będzie można przystąpić do tych zamian Pana JURGAWKI, ZAREMBY. Jak będziemy się boksować o ten pas, to my nigdy tego nie załatwimy. Ta uchwała to skomplikuje.  

Radny JERZY ZAREMBA – dlaczego w tym okresie czasu, kiedy ludzie się upominali nie robiliście w tym kierunku nic.
Zastępca Burmistrza –  Jak to nic?, podział został wdrożony, Pan JANKOWSKI powie. 

Radny JERZY ZARMBA – podział wdrożony i co dalej?

Zastępca Burmistrza – na jakim etapie jest podział?
Radny JERZY ZAREMBA – proszę powiedzieć.
Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA – na jakim etapie jest sprawa i kiedy się zakończy? Czy możemy uzyskać taką informację?  

Pan DARIUSZ JANKOWSKI Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Spraw Komunalnych – jest finalny etap. Jest po zaopiniowaniu wstępnego projektu podziału. Było zażalenie, które zostało oddalone przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze. Dziś będzie przedłożona ostatnia decyzja podziałowa. Jeżeli geodeta złoży dokumentację, dziś będzie decyzja. Decyzję wysyła się do geodezyjnej księgi wieczystej. W rezultacie podziału będą wydzielone działki, które będą mogły być przyłączone do nieruchomości przyległych w formach przewidzianych prawem. Odnosząc się do terenów na tzw. promenadę nad Jeziorem Popielewskim Pan DARIUSZ JANKOWSKI poinformował, że nastąpi sprzedaż bezprzetargowa na podstawie planu zagospodarowania przestrzennego, będzie musiała być także dokonana wycena działek, ogłoszenie na 21 dni, zarządzenie, potem uchwała wyrażająca zgodę na zbycie.

Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK – kiedy mogą nastąpić zamiany?

Pan DARIUSZ JANKOWSKI - na październikowej sesji, gdy nie byłoby sprzeciwu, po upływie miesiąca mogą być spisane akty notarialne. W następstwie tego podziału  zbycie na rzecz Pana JURGAWKI, ZAREMBY, ROBASZKIEWICZA, ŁANIECKIEJ. Pan DZIĘGIELEWSKI nie ma interesu zamiany gruntu.

Radny JERZY ZAREMBA- będąc u Pana z Panem JURGAWKĄ mówił Pan, że coś wstrzymuje, że jest odwołanie sądowe. Ja szukałem drogi, kto mógł się odwołać, bo jeżeli w sprawie Pana ROBASZKIEWICZA to jedynie Pan MANIKOWSKI. 

Pan DARIUSZ JANKOWSKI – ten wątek podnosił kolega TARNOWSKI. Podział realizowany w ramach obowiązującego planu zagospodarowania przestrzennego. Tutaj nie przewidujemy postępowania podziałowego. Samorządowe Kolegium Odwoławcze odmówiło uznania za stronę Pana ROBASZKIEWICZA. Nie będzie postępowania odwoławczego. Wszelkie inne działania, o których mówił Pan TARNOWSKI wiążą się ale nie wstrzymują tej procedury. Decyzja po upływie 14 dni będzie decyzją  prawomocną i wykonalną. 
Radny JERZY ZAREMBA – rozmowa była.
Pan DARIUSZ JANKOWSKI - decyzja Rady może być różna. Na tym odcinku spornym będą dwie działki. Mniejsza działka ma 132 metry, a po podziale będzie mieć około 1000 metrów. Bez zgody Rady zbycie nie może być realizowane.

Radny KRZYSZTOF BRZOSTOWSKI – jest zobowiązanie, że te tematy będą załatwione, a nasza decyzja wydłużyłaby możliwość załatwienia tej sprawy w szybkim tempie i tak pozytywnie.  Czy Pan podtrzymuje swoje stanowisko w działaniu tym? 
Radny JERZY ZAREMBA – jeżeli w październiku będzie sprawa załatwiona , to ja odstąpię.  W październiku na sesji spotkamy się. Czy będzie to załatwione? Jak nie będzie to co wtedy?

Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK – dlaczego ma nie być na tej październikowej sesji? Pan JANKOWSKI powiedział, że we wrześniu nie bardzo, a na pewno w październiku.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA – temat jest na tyle zawiły i bulwersujący, że nie będziemy się ściśle trzymać zasad procedowania.  

Radny WIESŁAW POKORSKI – Pan JANKOWSKI mówił, że sprzedaż tych działek, wydzielonych po byłej drodze nastąpi przez uchwałę Rady Miejskiej na zagospodarowanie działki przyległej i ona będzie po cenie rzeczoznawcy  My nie przejmiemy tanich działek bo nie będzie zamiany. Gmina będzie hojna .Tak to rozumiem. Jak Gmina będzie sprzedawała bezprzetargowo po cenie rzeczoznawcy. Jak Gmina będzie chciała realizować promenadę to właściciele ustalą swoje ceny i jaką cenę my będziemy płacić, bo na pewno nie ustalą w sposób taki, aby jak najtaniej te grunty oddać. To jest  logiczne postępowanie każdego właściciela.  Według mnie to ich przejmować nie potrzeba .Ja ufam, że tak się stanie, że to nastąpi do październikowej sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA- jak to ma być zrobione? 
Pan DARIUSZ JANKOWSKI- mówiąc o październiku mówiłem o sprzedaży bezprzetargowej. Aby zrealizować podział to tego czasu może zabraknąć. Postępowanie jest prowadzone na wniosek właściciela gruntu. Teren będący własnością gminy może być zbywany bezprzetargowo. Przewidziany pod budownictwo teren powinien być wyceniony jak za działki budowlane. Ta sytuacja w zamianie dla gminy jest korzystna. Grunty pod promenadę są  wydzielone z gruntu rolnego / w planie/. Gdyby oceniać kto w lepszej sytuacji, to gmina. Zamiana jest o tyle korzystna, że reguluje własność Państwa. Gmina będzie musiała wykupić pozostałe działki. 

Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK kierując swoją wypowiedź do radnego Wiesława POKORSKIEGO powiedział: „ Tam jest ścieżka i tam ludzie chodzą po gruntach tych osób i o tym trzeba pamiętać. Ile to może się toczyć? To jest w interesie tych osób, a myślę, że jest , to przystąpmy jak najszybciej do podziału. Ta sprawa rozłoży nam sprawę, zagmatwa, spowoduje koszty a można ją tak prosto załatwić.”
Radny JERZY ZAREMBA – czy Pan mając grunt poszedłby na to, że wykupiłby grunt, który jest drogą konieczną  przed moim budynkiem z drogi, a sobie zostawił sobie pas, po którym by ludzie chodzili nie kasując za to żadnego grosza? 
Zastępca Burmistrza – jaka to jest droga konieczna?

Radny JERZY ZAREMBA –  Nie jest zlikwidowana .Droga konieczna to droga, która pozwalała użytkować ziemię. Gdybym zamknął bramę to rolnik by nie dojechał, dlatego jest to droga konieczna.  

Zastępca Burmistrza – ZYGMUNT NOWACZYK – rolnika nie ma. To było 5 lat temu.  

Radny JERZY ZAREMBA –  co z tego, że rolnika nie ma, ale droga jest. Jak my to załatwimy, to wszyscy mogą umrzeć. 

Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK – nie ma rolnika, nie ma drogi koniecznej. 

Radny JERZY ZAREMBA – to co jest?, obszar ziemi należący do Gminy, który Pan wytyka. 

Zastępca Burmistrza – a Pan wytyka nad jeziorem.

Radny JERZY ZAREMBA – to jest polemika. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA – gmina będzie poszkodowana, bo grunt może być sprzedany drożej, bo droga sprzedana taniej , a prywatny właściciel może zażądać więcej.  Uchwałą Rady Miejskiej ten odcinek zlikwidowano. 

Radna ELEONORA MĄDRA – czy do spotkania na Komisji Społecznej te sprawy były Panu wiadome, czy teraz się zrodziły, czy o podziale, zamianie wiedziano wcześniej? W tej sprawie materiałów nie mieliśmy. 
Zastępca Burmistrza – na Komisji Społecznej była na ten temat dyskusja.

Radna ELEONORA MĄDRA – nie było żadnych materiałów.

Zastępca Burmistrza – referował to Pan JANKOWSKI.

Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI – to było na Komisji Finansowej.

Radna ELEONORA MĄDRA – czy te informacje teraz wyszły?

Zastępca Burmistrza – Pani nie słuchała.

Radna ELEONORA MĄDRA- nie było tego na Komisji Społecznej. Ja na Komisji Finansowej nie byłam , a na Komisji Społecznej żadnych informacji, że taka jest możliwość nie było, także na temat kosztów. Ja mam mętlik w głowie.

Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK –  To nie nowa sprawa, za długo się toczy. Jak wprowadzimy uchwałę, to będzie odwrócenie kijem Wisły będzie wszystko toczyło się od początku, a Państwo stworzycie precedens, bo narazicie Gminę na koszty. Ta sprawa jest do zrealizowania. Jest zielone światło. Nie ma przeszkód prawnych. Wszystko można załatwić, zamiana jest do załatwienia.   

Radna ELEONORA MĄDRA – Pan mecenas powiedział, że nie jest to sprzeczne z prawem, nie mówił o tym, że Gmina narażona jest na koszta i to duże pieniądze.

Zastępca Burmistrza – cały czas mówimy o tym.  
Pan ZBIGNIEW ROBASZKIEWICZ – nie będę mówił nic w kierunku urzędników, bo urzędnicy mówią to, co chcą. Mówię tylko do radnych, bo z urzędnikami nic nie załatwiłem, w ogóle mnie nie interesują ci Panowie, przepraszam, że tak mówię. Jest termin droga konieczna. U mnie ta droga konieczna jest, która jest dojazdową do mego sadu. Zaprojektował to Pan HERNES 40 lat temu, celem dojazdu maszyn. Ta droga została sprzedana, jeszcze fizycznie nie, ale została podzielona za moją zgodą z sąsiadem pod jednym warunkiem, że ma być skos z jego prywatnej działki, celem stworzenia placu manewrowego w możliwości wykręcania. W momencie powstawania planu złożyłem szkic z Komisją gminy: Pan ZAREMBA, POKORSKI, TARNOWSKI, HERNES – geodeta. Nie musiałem się dzielić.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Pan nie mógł dzielić drogi, która do Pana nie należała. To było wstępne ustalenie, które mogło być wzięte pod uwagę, ale wcale nie musiało.
Pan ZBIGNIEW ROBASZKIEWICZ – niech tak będzie jak Pan mówi. Ten ruch zrobiłem, mogłem zrobić hamulec.  Też mogłem walczyć. Ma Pan prawnie rację. Nie wolno było w planie nie narysować skosu najbardziej istotnego. Nie będę szukał winnych, ale zostałem oszukany. Kto nie narysował planu ten zniweczył tę koncepcję.  Ja mam sad i muszę dojeżdżać maszynami, a na plecach nosić nie będę. Drogę mi gwarantuje ustawa, wcale nie żadna łaska Urzędu. Ja drogę muszę osiągnąć z gruntu państwowego , takie są przepisy i tak uważam.  Nietaktem było przy takich ustaleniach zmieniać wymiary z 9,5 metra na 6,5 metra, dziewiątka przekręcona do góry nogami. Ta sytuacja mi plac manewrowy zmniejsza do minimum. Droga mi się należy, a urzędnicy mówią, że mi się niewiele należy.  Zwracam się do Państwa i nadal mówię do Państwa. Pomóżcie mi i zważcie, czy ja kombinuję, czy ktoś się pomylił, to teraz mówię do tego kto się pomylił, bo teraz kto się pomylił  broni tego, co się pomylił. Ja jestem pokrzywdzony w 100 %. To  niech Pan Burmistrz też zrobi ze swojej działki drogę. Ja nie będę wykopywał  drzewek i żywopłotu, bo kto mi za to zwróci, znów będę o to walczył 30 lat. To nie są małe pieniądze i ustawa mi to gwarantuje i od tego nie odstąpię. Jeżeli mnie wymanipulowano z metrami, wymanipulowano ze skosem, który był podstawą do tej sprawy to Pan sąsiad szybko to chciał kupić, bo jak by to kupił, to byłbym z ręką w nocniku.  Żona przeczyta artykuł, który jest przeciwstawny do opinii Burmistrza jednego i drugiego.  

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA – to my wszyscy mamy. 

Pani ALEKSANDRA ROBASZKIEWICZ  stwierdziła, że podjęcie uchwały z niczym nie koliduje i nic nie zablokuje, a następnie odczytała pismo skierowane do Rady Miejskiej przez mecenasa Pana WOJCIECHA MANIKOWSKIEGO.
Pan ZBIGNIEW ROBASZKIEWICZ – Jak to zablokuje?  Ja nie mam interesu blokować sam siebie. 

Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK – Pan jest w innej wersji jak pozostali.

Pan ZBIGNIEW ROBASZKIEWICZ – ta sprawa z punktu widzenia urzędników jest przegrana. Pan Radzie mówi na nie. Jak Pan Radę przekona to Pan wykryje wszystkie dziwne dokumenty, które tu były przez lata.

Radny JERZY ZAREMBA – rozsądnie  byłoby wiedzieć, że w październiku na sesji te sprawy będą załatwione. Proszę się zmobilizować.

Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK – czy Pan się zgadza.

Radny JERZY ZAREMBA – oczywiście, tylko na wymianę. 

Przewodniczący Rady Miejskiej –  czy jest to wniosek  formalny?
Pan ZBIGNIEW ROBASZKIEWICZ- czy mój radca prawny nie ma racji?

Przewodniczący Rady Miejskiej – przyjęliśmy tę informację. Każdy radca ma swoją opinię.

Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK – ta sprzedaż byłaby szybsza, zamiana jest uwarunkowana zrobieniem podziału przez Państwo. Oby nie było tak, że Państwo nie będą mieli podziału w październiku i nie będzie to załatwione.

Radny JERZY ZAREMBA –dziś rozmawiałem z geodetą i w przyszłym tygodniu Pan DIMITRIEW to będzie mierzył. 

Pan ZBIGNIEW ROBASZKIEWICZ  - Panie Przewodniczący, czy ja nie mam dojechać do swojej działki? 

Radny JERZY CHEŁMIŃSKI – musiałem wyjść, ale pamiętam, jak na posiedzeniu Komisji kiedy Pan ZAREMBA przygotował projekt uchwały usłyszałem, że Pan JANKOWSKI mówił o wdrożeniu prac geodezyjnych.

Pan DARIUSZ JANKOWSKI – prace te są na ukończeniu. 

Radny JERZY CHEŁMIŃSKI – radny uważał, że sprawa nabiera toku i radny wycofał projekt.

Pan DARIUSZ JANKOWSKI – absolutnie to nie miało związku. 

Radny JERZY CHEŁMIŃSKI – Pan ROBASZKIEWICZ mówi, że prace geodezyjne prowadzone są przez dwóch geodetów. Ja nie bardzo wiem, co mówi jeden i drugi. Zwracając się do Zastępcy Burmistrza radny stwierdził: Powiedział Pan bardzo optymistyczną rzecz. Chcę mieć tylko pewność, że ona satysfakcjonuje wszystkich uczestniczących w dzisiejszym konflikcie i czy te zamiany w tym kierunku zmierzają?

Pan ZYGMUNT NOWACZYK – tak.

Radny JERZY CHEŁMIŃSKI – to będzie to zobowiązanie. Mój postulat i załatwienie interesu tych dwóch stron, które są w konflikcie? 

Pan JÓZEF TARNOWSKI – jednego podziału dokonywał geodeta na rzecz gminy, a drugi podział jest prywatny, Z tego co wiem wykonuje to ten sam geodeta Pan DIMITRIEW. 

Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK – załatwia to sprawy wszystkich oprócz Pana ROBASZKIEWICZA. W części załatwia też sprawę Pana ROBASZKIEWICZA bo ma odcinek drogi, ale oprócz tego jest konflikt sąsiedzki.

Pan ZBIGNIEW ROBASZKIEWICZ – nieprawda. 

Pan ZYGMUNT NOWACZYK- dojazd do drogi spornej ma 3 metry i nigdy nie będzie miał więcej. Pan ROBASAZKIEWICZ ma taras na terenie naszej drogi. Pan ROBASZKIEWICZ uparł się bo  nie ma już skosu, a wszystko.

Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI powołując się na Statut Miasta i Gminy przypomniał zasady dyskusji- po jednym głosie za i jednym przeciw.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA – chcę dać możliwość wypowiedzenia się wszystkim. Pan radny CHEŁMIŃSKI pytał.

Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI – ja bym proponował, aby wszyscy byli cały czas i nie opuszczali sali obrad i nie dopytywali się bo zabierają czas innym. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – temat jest frapujący, irytujący, niepotrzebnie wprowadzamy irytującą atmosferę. 

Pan MICHAŁ GWIAZDA przypomniał wniosek radnego JERZEGO ZAREMBY o odroczenie podjęcia uchwały i wykonania jej i stwierdził, że termin załatwienia sprawy, o której mowa ze strony Urzędu też musi być podany.  

Radny WIESŁAW POKORSKI wnioskował o zakończenie dyskusji nad tym tematem. 

Zastępca Burmistrza stwierdził, że sprawa zostanie załatwiona w możliwie najbliższym terminie. 

Radny JERZY ZAREMBA – to może być w grudniu.

Zastępca Burmistrza – więcej zależy od Was niż gminy. 

Pan ZBIGNIEW ROBASZKIEWICZ – a jam wisieć w powietrzu? 

Zastępca Burmistrza – Pana sprawa też będzie załatwiona. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA zapytał kto z radnych jest za wycofaniem projektu uchwały w sprawie zobowiązania Burmistrza Miasta i Gminy do przygotowania projektu uchwały w sprawie przystąpienia do procedury zmiany uchwały Nr LXIV/357/2006 Rady Miejskiej w Trzemesznie z dnia 26 października 2006 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzemeszna?

Za wycofaniem projektu głosowało 11 radnych, 1 radny  wstrzymał się od głosu.

Projekt uchwały został wycofany .

DO PKT. 15 k PORZĄDKU OBRAD:
Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK, który przedstawił projekt uchwały w sprawie zniesienia form ochrony przyrody.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji WIESŁAW POKORSKI. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 8 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu 

Zastępca Burmistrza stwierdził, że czasem pomniki przyrody stanowią zagrożenie.

Pan ZBIGNIEW ROBASZKIEWICZ poprosił o głos i stwierdził, że w tej chwili nie ma nic.

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA poinformował, że udzieli w/w głosu za chwilę. 

Radny JERZY CHEŁMIŃSKI pytał, czy przewiduje się dokonywanie oceny określonych jednostek, zanim coś się wytnie, aby wykonywać prace w należytej kolejności i nie czekać, aż zacznie się robić określone niebezpieczeństwo. 
Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA odczytał projekt uchwały w sprawie  zniesienia form ochrony przyrody, a następnie zarządził głosowanie. Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 10 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr LXVII/ 447/2010 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.    

DO PKT. 16 PORZĄDKU OBRAD:

Pan JERZY DZIĘGIELEWSKI – skos, o który Pan ROBASZKIEWICZ zabiega, to wytyczono już kiedy działkę zajmował Pan ZAGOZDA. Ja się starałem o pas, który przylega do mojej działki. Mogilno wytyczyło skos 4 metrowy i ten, który jest w planie jest zupełnie taki sam, jak w planie w 1986 roku i nic DZIĘGIELEWSKI nie mataczył, nie oszukiwał.  Ja się nigdy więcej do tych problemów nie będę odnosił. ROBASZKIEWICZ nie wjedzie opryskiwaczem, bo mu na to przepisy nie pozwolą, niech się z nimi zapozna.

Pan ZBIGNIEW ROBASZKIEWICZ – czy ja mogę mieć sad?  Na ten moment nie mam nic.  Ja wierzyłem w siłę demokracji. Ja wiem, że to przeoczyłem w czasie. To co mu dali za komunistycznych czasów, ci ludzie już nie żyją. Ja proszę, aby przyszła Komisja, jak ja mam tam funkcjonować jako człowiek.  Jak jadę Żukiem, to Pan DZIĘGIELEWSKI mówi, że mu ryszę plot. Czy to jest po to, aby Pan DZIEGIELEWSKI posadził 3 krzaki róż, a ja mam być zamurowany?

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA – Pan DZIĘGIELEWSKI ma obowiązek 3 metry się cofnąć.

Pan ZBIGNIEW ROBASZKIEWICZ – od tego nie można uciekać. Jak ja mam funkcjonować?  Argumenty Pana NOWACZYKA mnie nie przekonują, a już , że mam zrobić wjazd sam. To może kosztować 20.000,00 złotych. Resztę spraw załatwiono, a moja stoi w miejscu. To załatwia sprawy Pana ZAREMBY, JURGAWKI, częściowo moją, , a sad wisi w powietrzu. 
Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA – rozumiem Pana rozgoryczenie. Pan powtarza o tym skosie. Proszę namówić Pana DZIEIELEWSKIEGO, aby to wydzielił z prywatnego terenu. Pan DZIĘGIELEWSKI nie ma woli tego zrobić. To jest święta własność tego Pana. 

Pan ZBIGNIEW ROBASZKIEWICZ – elegancko zostałem dziś oszukany. To jest ucieczka od tego tematu. Ten skos uzgodniono na sesji, a że zaginęły dokumenty to nie moja sprawa. 

Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA – Pan jako człowiek rozumny potrafiłby to wykorzystać. 

Pan ZBIGNIEW ROBASZKIEWICZ – ja nigdy z Panem DZIĘGIELEWSKIM nie będę rozmawiał. Z Panem, Burmistrzem. 

Pani ALEKSANDRA ROBASZKIEWICZ – my mamy dwie działki. Taka sama sytuacja. Urząd Miasta i Gminy weźmie nam grunt na aleję spacerową, ale jak zagrodzimy z jednej działki to nie będzie alei.

Pan ZYGMUNT NOWACZYK – gmina ma instrumenty prawne. 

Pan ZBIGNIEW ROBASZKIEWICZ – my chcemy zamiany, to nie możecie sprzedać DZIĘGIELEWSKIEMU. 

Zastępca Burmistrza ZYGMUNT NOWACZYK – trzeba wyliczyć metry.
Pan ZBIGNIEW ROBASZKIEWICZ – były wyliczone. Idealnie się to pokrywa. 

Pan ZBIGNIEW ROBASZKIEWICZ zwracając się do Burmistrza DEREZIŃSKIEGO zapytał, jak ma się czuć, jak nic nie ma załatwione?
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – Pan chce, aby było załatwione tak jak Pan chce.

Pan ZBIGNIEW ROBASZKIEWICZ – ja muszę w sposób cywilizowany dojeżdżać do swego sadu. 

Radna MARIA DZIEL – sprawa jest trudna, żadna nasza uchwała nie rozwiąże kwestii sporu pomiędzy Panem, a Panem DZIĘGIELEWSKIM. Państwo możecie się dogadać. My mamy wydawać kilkadziesiąt tysięcy złotych,  my musimy dbać o interesy wszystkich. Wy wychodzicie z nożyczkami otwartymi. 
DO PKT. 16 PORZĄDKU OBRAD:

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad LXVII/2010 sesji Rady Miejskiej Przewodniczący Rady Miejskiej MICHAŁ GWIAZDA podziękował za udział w pracach Rady i dokonał zamknięcia sesji.

