                                    PROTOKÓŁ
       z obrad I/2010 sesji Rady Miejskiej
                           w TRZEMESZNIE

            z dnia 29 LISTOPADA 2010 roku

SESJI PRZEWODNICZYLI:

1. Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI – radny senior

2. Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI
PROTOKOŁOWAŁY: 1. EWA BISIKIEWICZ – Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej

3. MARTA WOJTASZAK – podinspektor ds. organizacyjno- samorządowych

4. MONIKA CIEŚLEWICZ – pomoc administracyjna 

DO PKT. 1 PORZĄDKU OBRAD:
Otwarcia obrad I/2010 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie dokonał radny senior MIKOŁAJ OSTROWSKI, który powitał osoby zaproszone na dzisiejsze obrady.

Lista osób zaproszonych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 2 PORZĄDKU OBRAD:
Pan MIKOŁAJ OSTROWSKI na podstawie listy obecności stwierdził, że w dzisiejszych obradach uczestniczy 15 radnych na ustawowy skład Rady 15 radnych i dodał, że Rada Miejska posiada QUORUM, co oznacza, że jest uprawniona do podejmowania uchwał i wniosków.
DO PKT. 3 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący obrad poprosił Panią LUCYNĘ BUZAŁA Przewodniczącą Miejskiej Komisji Wyborczej o przedstawienie wyników wyborów.

Pani LUCYNA BUZAŁA przedstawiła informację, o której mowa, przekazała ją także na piśmie Przewodniczącemu obrad.

Następnie Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej wspólnie z Przewodniczącym obrad MIKOŁAJEM OSTROWSKIM wręczyli nowo wybranym radnym zaświadczenia / kserokopie zaświadczeń o wyborze radnych na kadencję 2010 -2014 znajdują się przy protokole z dzisiejszych obrad/.
DO PKT. 4 PORZĄDKU OBRAD:
Nowo wybrani radni złożyli ślubowanie po wcześniejszym odczytaniu roty ślubowania przez radnego seniora Pana MIKOŁAJA OSTROWSKIEGO. Radni składali ślubowanie kolejno według listy obecności. Nazwiska radnych odczytywała radna TERESA MAĆKOWIAK. Każdy z radnych wypowiadał słowa: ŚLUBUJĘ – Tak  mi dopomóż Bóg”. 
DO PKT. 5 PORZĄDKU OBRAD:

Na Sekretarza obrad I/2010 sesji Rady Miejskiej zaproponowano radną MARIĘ DZIEL. W/w kandydatura została przez radnych przyjęta jednogłośnie.

DO PKT. 6 PORZĄDKU OBRAD:

Radny senior MIKOŁAJ OSTROWSKI odczytał Porządek obrad I/2010 sesji Rady Miejskiej i zapytał, czy do przedstawionego porządku radni mają uwagi lub zapytania.

Uwag do Porządku obrad nie zgłoszono, wobec czego zarządzone zostało głosowanie.

Za przyjęciem Porządku obrad I/2010 sesji Rady Miejskiej radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Porządek obrad został przyjęty w brzmieniu jak niżej:

                                           

                                PORZĄDEK OBRAD
1. Otwarcie I/2010 sesji Rady Miejskiej.

2. Stwierdzenie QUORUM.

3. Przedstawienie wyników wyborów przez Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej w Trzemesznie i wręczenie zaświadczeń nowo wybranym radnym na kadencję 2010 – 2014.

4. Złożenie ślubowania przez radnych.

5. Powołanie Sekretarza obrad I/2010 sesji Rady Miejskiej.

6. Przyjęcie Porządku obrad I/2010 sesji Rady Miejskiej.

7. Wybór  Przewodniczącego Rady Miejskiej:
a/ zgłaszanie kandydatów,

b/ powołanie Komisji Skrutacyjnej,

c/ Przyjęcie Regulaminu wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały

d/ prezentacja / wystąpienia/ kandydatów,

e/ przeprowadzenie głosowania / głosowanie tajne/,

f/ ogłoszenie wyników głosowania,

g/ podjęcie uchwały stwierdzającej wybór.

Przejęcie przez Przewodniczącego Rady Miejskiej prowadzenia sesji od Radnego Seniora.

8. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej:

a/ zgłaszanie kandydatów,

b/powołanie Komisji Skrutacyjnej,

c/ Przyjęcie Regulaminu wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały,

d/ prezentacja / wystąpienia/ kandydatów,

e/ przeprowadzenie głosowania,

f/ ogłoszenie wyników głosowania / głosowanie tajne/,

g/ podjęcie uchwały stwierdzającej wybór.

Przerwa w obradach sesji.

9. Podjecie uchwał w sprawie:

a/ powołania KOMISJI REWIZYJNEJ RADY MIEJSKIEJ w TRZEMESZNIE i określenia jej składu osobowego,

b/ powołania Komisji FINANSOWEJ, ROZWOJU GOSPODARCZEGO i OBSZARÓW WIEJSKICH RADY MIEJSKIEJ i określenia jej składu osobowego,
c/ powołania KOMISJI SPOŁECZNEJ RADY MIEJSKIEJ w TRZEMESZNIE i określenia jej składu osobowego.

10. Wolne głosy i wnioski.

11. Zamknięcie obrad I/2010 sesji Rady Miejskiej.

DO PKT. 7a PORZĄDKU OBRAD:

Radny senior MIKOŁAJ OSTROWSKI poprosił o zgłaszanie kandydatów na stanowisko Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Radna ELEONORA MĄDRA zaproponowała kandydaturę Pana LUDWIKA MACIOŁA. Uzasadniając swój wniosek radna stwierdziła, że kandydat był przez wiele lat radnym Rady Miejskiej, pełnił funkcję Przewodniczącego Rady, zna problemy samorządu i zdaniem zgłaszającej świetnie sobie poradzi z tymi obowiązkami.

Pan ZBIGNIEW MATELSKI zgłosił kandydaturę Pana TADEUSZA KOSTKI. Rekomendując w/w radny stwierdził, że Pan TADEUSZ KOSTKA jest długoletnim radnym / trzech kadencji/ Rady Powiatu Gnieźnieńskiego. Podczas pełnienia tej funkcji kandydat wykazał się bardzo dużą aktywnością, starał się wiele spraw załatwić. Pan TADEUSZ KOSTKA jest także osobą znaną z działalności społecznej na terenie miasta, jako Dyrektor dużego zakładu pracy wykazał się wsparciem przy budowie Hali Widowiskowo – Sportowej, dzięki niemu rozwinęło się budownictwo mieszkaniowe. Kandydat posiada także bardzo duże doświadczenie w pracy zespołowej. Zdaniem radnego MATELSKIEGO te cechy kandydata pozwolą  na bardzo dobre kierowanie Radę Miejską. 
Radna MARIA DZIEL zgłosiła kandydaturę radnego Pana WIESŁAWA POKORSKIEGO. Uzasadniając swój wniosek radna stwierdziła, że kandydat ma ogromne doświadczenie jako samorządowiec, wcześniej pełnił funkcję Przewodniczącego Komisji Społecznej Rady Miejskiej. Jest to zdaniem rekomendującej  bardzo dokładny, rzetelny człowiek. 
Osoby rekomendowane do Funkcji Przewodniczącego Rady Miejskiej wyraziły zgodę na kandydowanie. 

DO PKT. 7b PORZĄDKU OBRAD:

W skład Komisji SKRUTACYJNEJ zaproponowano następujące osoby:

Radna MARIA DZIEL zgłosiła radną TERESĘ MAĆKOWIAK
Radna TERESA MAĆKOWIAK zgłosiła radną MARIĘ DZIEL
Radna ELEONORA MĄDRA zgłosiła radnego PRZEMYSŁAWA WOŹNEGO
W/w osoby wyraziły zgodę na pracę w Komisji. Skład Komisji został przyjęty jednogłośnie.

KOMISJA ukonstytuowała się następująco:

1. PRZEMYSŁAW WOŹNY – Przewodniczący Komisji

2. MARIA DZIEL – członek

3. TERESA MAĆKOWIAK – członek

DO PKT. 7c PORZĄDKU OBRAD:

Radny WIESŁAW POKORSKI  zapytał jak będzie wyglądało głosowanie w przypadku naszej Rady Miejskiej? Jeżeli chodzi o to, powiedział Pan POKORSKI co było zapisane w artykule jaki otrzymałem to dotyczy Przewodniczącego. Ja tak to zrozumiałem, jakby jeden kandydował. A teraz jak jest trójka kandydatów, to trójka nie bierze udziału w głosowaniu ? Radny poprosił o opinię prawną w przedmiotowej kwestii.

Mecenas KAROL CHAPIŃSKI stwierdził, że istotnie w tej sprawie jest wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Rzeszowie, który stwierdza, że w głosowaniu na Przewodniczącego nie może brać udziału ten radny, który kandyduje na tego Przewodniczącego. Wojewoda Podkarpacki stwierdził nieważność takiej uchwały. Z tych względów mecenas zaproponował głosowanie turami, gdzie będzie głosował najpierw pierwszy kandydat, drugi, trzeci. Mecenas dodał, że problem leży w tym jak to rozwiązać techniczne. Wszyscy radni otrzymują kartki, powiedział  mecenas. Każdy zaznacza swojego kandydata. Trudno jest zauważyć, czy ten kandydat głosował na siebie, czy nie. Proponuję głosowanie na pierwszego, drugiego, trzeciego kandydata, powiedział Pan KAROL CHAPIŃSKI.
Radny senior MIKOŁAJ OSTROWSKI pytał, co będzie jak okaże się, że w I przypadku będzie głosował kandydat, który uzyska bezwzględną większość? 

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ powiedział:” Ja myślę sobie tak, że ten wyrok sądu podyktowany jest wyrażeniem prawa oczywiście, natomiast gdyby się wypowiadał Sąd Najwyższy i podjął wykładnię to moglibyśmy jednoznacznie przyjąć tę tezę. Jeden wyrok sądu nie powinien być podstawą do tego abyśmy przyjmowali tutaj zupełnie odmienną procedurę. Zresztą dokładnie nie wiem.”
Pan KAROL CHAPIŃSKI  - chciałem zaznaczyć, że jest taki wyrok, co prawda on powoduje, że może dojść do złamania zasady tajnego głosowania, bo będzie wiadomo na kogo oddaje głos. Jeżeli Rada się zgadza, mimo takiego wyroku, co może być później podniesione jako nieważność w postępowaniu nadzorczym. Ja tylko wskazuję na konsekwencje, które mogą być. Decyzja należy do Rady Miejskiej.
Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ – ja zgłaszam wniosek formalny o przeprowadzenie głosowania w trybie ustalonym do tej pory, nie biorąc pod uwagę wyroku sądu.
Radny TADEUSZ KOSTKA – wszyscy radni powinni brać udział w głosowaniu i takie prawo powinni mieć. 

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ – gdybyśmy się głośno zastanawiali gdzie jest interes prawny to prawie w żadnym głosowaniu nie mielibyśmy ani quorum, ani możliwości głosowania. Tak daleko idąca interpretacja jest przeinterpretowaniem. Co by było gdyby było 9 czy 10 kandydatów,  taka sytuacja mogłaby być, dlatego zbędna jest ta dyskusja. 

Radny senior MIKOŁAJ OSTROWSKI poprosił o przegłosowanie wniosku radnego Krzysztofa Szapowała.
Za przyjęciem wniosku  radnego KRZYSZTOFA SZAPOWAŁA radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 15 radnych.
WNIOSEK ZOSTAŁ PRZYJĘTY.

Następnie Radny senior odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej i zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 15 radnych.

Uchwała została podjęta. Uchwała Nr I/1/2010 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
DO PKT. 7 d PORZĄDKU OBRAD:
Pan LUDWIK MACIOŁ poinformował, że był radnym od 1990 roku, także delegatem do Sejmiku Samorządowego Województwa Wielkopolskiego w Bydgoszczy.

Pan LUDWIK MACIOŁ był ponadto przez dwie kadencje radnym Wojewódzkiej Rady w Bydgoszczy. Kandydat stwierdził, że chciałby pracować spokojnie, dbać o ład i rozwój naszej gminy wspólnie z Panem Burmistrzem. 

Pan TADEUSZ KOSTKA stwierdził, że nie chciałby mówić o problemach, które trzeba załatwić jak ochrona środowiska, oczyszczalni, długu, pozyskiwania nowych środków. Kandydat chciałby się skupić na zagadnieniach związanych z działalnością Rady, wykorzystać własne doświadczenie w pracy samorządowej, autorytet. Zdaniem Pana KOSTKI nie mogą ucierpieć jego stosunku z kontrkandydatami. Radny dodał, że będzie brał za wzór poprzednika, bo dobrze prowadził sesje, będzie także chciał usprawnić pracę Rady, będzie zabiegał o wspólne podejmowanie nowych inicjatyw. Weźmie pod uwagę sprawy, które znalazły się w programach kandydatów jak chodniki, oczyszczalnia ścieków- Kamieniec, droga w Kruchowie. Chciałby obiektywnie oceniać pracę Burmistrza i urzędników, będzie także chciał zapraszać całe gremium osób w związku z oddaniem do użytku różnego rodzaju obiektów. Radny chciałby również otoczyć opieką młodych radnych, nie tylko wiekiem, czy stażem, ustalać porządek obrad na konwencie seniora/ Przewodniczący Rady, Zastępca Przewodniczącego, Przewodniczący Komisji/, bronić autorytetu Rady i urzędnika i tworzyć dobry klimat do pracy. 
Radny WIESŁAW POKORSKI  podziękował radnej MARII DZIEL, która podała kandydaturę w/w. Państwo mnie znacie. Swoją działalność chciałbym oprzeć na statucie, wspólnie z Komisjami i Panem Burmistrzem. 

Następnie radny senior zarządził 15 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie obrady zostały wznowione.

DO PKT. 7 e PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Komisji SKRUTACYJNEJ Pan PRZEMYSŁAW WOŹNY wyjaśnił zasady głosowania i poinformował, że w głosowaniu na Przewodniczącego Rady Miejskiej biorą udział następujący kandydaci:

1. TADEUSZ KOSTKA

2. LUDWIK MACIOŁ

3. WIESŁAW POKORSKI

Radny senior zarządził przerwę aby umożliwić Komisji Skrutacyjnej przygotowanie kart do głosowania. 

Po przerwie obrady zostały wznowione. 

Następnie przeprowadzone zostało głosowanie tajne. Radni wyczytywani alfabetycznie podchodzili kolejno i dokonywali wyboru kandydata na Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Radny senior zarządził przerwę w obradach, aby umożliwić Komisji policzenie głosów.

Po przerwie obrady zostały wznowione.

Pan PRZEMYSŁAW WOŹNY ogłosił wyniki wyborów i przedstawił Protokół Komisji SKRUTACYJNEJ.

Kandydaci uzyskali następującą ilość głosów:

1. TADEUSZ KOSTKA - 5 głosów

2. LUDWIK MACIOŁ    -  2 głosy

3. WIESŁAW POKORSKI – 8 głosów.

Protokół Komisji SKRUTACYJNEJ stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Przewodniczącym Rady Miejskiej wybrany został Radny WIESŁAW POKORSKI.
Następnie Pan MIKOŁAJ OSTROWSKI odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej i zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr I/2/2010 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Radny senior MIKOŁAJ OSTROWSKI pogratulował nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady Miejskiej  i przekazał insygnium władzy. 

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że jest zaskoczony wyborem i jest obciążony tą nagłą decyzją radnych. Nie byłem na to przygotowany, powiedział radny i podziękował za zaufanie, tym którzy oddali na w/w swój głos i na kogoś innego. Będę dążył do jak najlepszej współpracy z radnymi, Komisjami, Panem Burmistrzem i ze wszystkimi osobami funkcyjnymi. Dziś porządek jest nakreślony. To co będzie w porządkach następnych sesji będzie zależało od Państwa i Pana Burmistrza.

Gratulacje złożył także Burmistrz Miasta i Gminy KRZYSZTOF DEREZIŃSKI w imieniu własnym i pracowników Urzędu Miasta i Gminy wyrażając przekonanie, że współpraca pomiędzy Burmistrzem, a Radą Miejską będzie jak najlepsza.

DO PKT. 8a PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI poprosił o zgłaszanie kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.

Radny TADEUSZ KOSTKA zgłosił kandydaturę radnej TERESY MAĆKOWIAK wieloletniej Wiceprzewodniczącej Rady Miejskiej.

Pani TERESA MAĆKOWIAK wyraziła zgodę na kandydowanie.
DO PKT. 8b PORZĄDKU OBRAD:

Radny TADEUSZ KOSTKA zaproponował, aby Komisja Skrutacyjna pracowała w tym samym składzie co przy wyborze Przewodniczącego Rady Miejskiej jedynie uzupełniona o jedną osobę, ponieważ Pani TERESA MAĆKOWIAK jest kandydatem.

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ zgłosił w skład Komisji SKRUTACYJNEJ radną ELEONORĘ MĄDRĄ. Radna MĄDRA wyraziła zgodę na pracę w Komisji.

Za powołaniem Komisji SKRUTACYJNEJ w składzie :

1. PRZEMYSŁAW WOŹNY – Przewodniczący

2. MARIA DZIEL – członek

3. ELEONORA MĄDRA – członek

radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 15 radnych.

DO PKT. 8c PORZĄDKU OBRAD: 

 Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI odczytał Regulamin wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej /przy wariancie gdy zgłoszono jednego kandydata/, do którego nie wniesiono uwag. Następnie przedstawiony został projekt uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminy wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej, do którego nie wniesiono uwag.
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie  przyjęcia Regulaminu wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej i następnie zarządził głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr I/3/2010 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi za łącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 8 d PORZĄDKU OBRAD:

Radna TERESA MAĆKOWIAK stwierdziła, że jest radną cztery kadencje, była Wiceprzewodniczącą Rady Miejskiej, wspierała Przewodniczącego Rady Miejskiej w wielu działaniach. Myślę, powiedziała Pani MAĆKOWIAK, że współpraca układała się w sposób prawidłowy i dodała, że będzie to robić nadal.

DO PKT.8 e PORZĄDKU OBRAD:

W dalszej kolejności obrad zostało przeprowadzone głosowanie. Radni w kolejności alfabetycznej podchodzili do kabiny i oddawali głos w głosowaniu tajnym. 
Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI zarządził kilkuminutową przerwę w obradach dla prac Komisji Skrutacyjnej.

Po przerwie obrady zostały wznowione. 

DO PKT. 8 f PORZĄDKU OBRAD:
Przewodniczący Komisji SKRUTACYJNEJ PRZEMYSŁAW WOŹNY przedstawił wyniki wyborów odczytując protokół z przeprowadzonego głosowania i poinformował, że Wiceprzewodniczącą Rady Miejskiej wybrana została radna TERESA MAĆKOWIAK, która uzyskała 13 głosów. 

DO PKT. 8 g PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr I/4/2010 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
DO PKT. 9 a PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie powołania KOMISJI REWIZYJNEJ Rady Miejskiej w Trzemesznie i określenia jej składu osobowego jak niżej:


1. MIKOŁAJ OSTROWSKI – Przewodniczący Komisji

2. ELEONORA MĄDRA – Wiceprzewodniczący Komisji

3. TADEUSZ KOSTKA – członek

4. ZBIGNIEW MATELSKI – członek

5. TOMASZ BAUZA – członek

Za przyjęciem projektu uchwały radni glosowali jednogłośnie. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr I/5/2010 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 9 b PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI odczytał projekt uchwały w sprawie powołania Komisji FINANSOWEJ, ROZWOJU GOSPODARCZEGO i OBSZARÓW WIEJSKICH Rady Miejskiej w Trzemesznie i określenia jej składu osobowego jak niżej:

1. KRZYSZTOF SZAPOWAŁ – Przewodniczący Komisji

2. LUDWIK MACIOŁ – Wiceprzewodniczący Komisji

3. TOMASZ BAUZA – członek

4. GRZEGORZ KOPERSKI – członek

5. ZBIGNIEW MATELSKI – członek

6.  MICHAŁ MICHALAK- członek
7. LESZEK FIGAJ- członek

8. MACIEJ ADAMSKI – członek

9. PRZEMYSŁAW WOŹNY - członek

     10.ELEONORA MĄDRA – członek.
Następnie zarządzone zostało głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr I/ 6/2010 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
DO PKT. 9 c PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI  odczytał projekt uchwały w sprawie powołania KOMISJI SPOŁECZNEJ Rady Miejskiej i określenia jej składu osobowego jak niżej:

1. TADEUSZ KOSTKA – Przewodniczący Komisji

2. MARIA DZIEL – Wiceprzewodniczący Komisji

3. LESZEK FIGAJ – członek

4. TERESA MAĆKOWIAK – członek

5. GRZEGORZ KOPERSKI – członek 

6. PRZEMYSŁAW WOŹNY – członek

7. ZBIGNIEW MATELSKI – członek 

8. MICHAŁ MICHALAK – członek

9. MACIEJ ADAMSKI – członek

10.TOMASZ BAUZA – członek

Następnie zarządzone zostało głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr I/7/2010 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
DO PKT .10 PORZĄDKU OBRAD:

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej TERESA MAĆKOWIAK podziękowała za zaufanie i zapewniła, że będzie sumiennie wykonywać swoje obowiązki. 

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ prosił o spotkanie Przewodniczącego Rady Miejskiej z Przewodniczącymi Komisji, ponieważ do załatwienia pozostaje bardzo ważna uchwała w sprawie wody i ścieków.

Przewodniczący Rady Miejskiej zapewnił, że do spotkania, o które prosi radny może dojść nawet jutro. 

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ stwierdził, że byłoby dobrze gdyby w tym spotkaniu uczestniczył Burmistrz. 

Radny TADEUSZ KOSTKA proponował, że spotkanie może się odbyć pomiędzy 13.00, a 14.00. 

Radna MARIA DZIEL pytała na ile jest gmina przygotowana do zimy ? Kto został wyłoniony do odśnieżania. 

Sekretarz Gminy TOMASZ GORCZYCKI  poinformował, że  zakład komunalny w mieście. Sekretarz dodał, że nie jest zorientowany, czy Burmistrz ustalał kto zajmuje się odśnieżaniem na wsi.

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że jako sołtys żadnego pisma nie otrzymał.

Radny ZBIGNIEW MATELSKI  pytał, czy  zostały  zgłoszone wnioski do Powiatu na 2011 rok:
- sprawa dywanika na ul. WYSZYŃSKIEGO

- chodnik przy Parku „ BABA”?
Radny przypomniał, że termin składania wniosków mija 30 listopada 2010 roku.

Pan ZBIGNIEW MATELSKI zapytał następnie kiedy radni otrzymają projekt budżetu gminy na 2011 rok? 
Sekretarz Gminy TOMASZ GORCZYCKI stwierdził, że wnioski będą  przekazane Burmistrzowi i zapewnił, że gdyby był rozstrzygnięty przetarg to służby szybko odpowiedzą i udzielą na ten temat informacji. 
DO PKT. 10 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej Wiesław POKORSKI podziękował za udział w pracach Rady i dokonał zamknięcia I/2010 sesji Rady Miejskiej.

