                              P R O T O K Ó Ł

               z obrad III/2010 sesji Rady Miejskiej

                    w TRZEMESZNIE

               w dniu 13 grudnia 2010 roku

SESJI PRZEWODNICZYŁ                    WIESŁAW POKORSKI
                                                                                    Przewodniczący Rady Miejskiej

PROTOKOŁOWAŁY                                 EWA BISIKIEWICZ
                                                                                     Inspektor ds. obsługi

                                                                                     Rady Miejskiej

                                                                                    MARTA WOJTASZAK

                                                                                    Podinspektor ds. organizacyjno

                                                                                    samorządowych

DO PKT. 1 PORZĄDKU OBRAD:

Otwarcia obrad III/2010 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI, który powitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 2 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował następnie, że w dzisiejszych obradach uczestniczy 14 radnych na ustawowy stan Rady 15 radnych. Rada Miejska posiada QUORUM, co oznacza, że jest uprawniona do podejmowania uchwał i wniosków.
Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  

DO PKT. 3 PORZĄDKU OBRAD:

Na Sekretarza III/2010 sesji Rady Miejskiej zaproponowano radnego TOMASZA BAUZĘ. W/w kandydatura została przyjęta przez radnych jednogłośnie. Obowiązki Sekretarza dzisiejszej sesji pełnić będzie Pan TOMASZ BAUZA.
 DO PKT. 4 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI odczytał Porządek obrad III/2010 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie i zapytał, czy radni mają w przedmiotowej sprawie uwagi?

Do Porządku obrad III/2010 sesji Rady Miejskiej uwag nie wniesiono.

                              PORZĄDEK OBRAD:

1. Otwarcie obrad III/2010 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie. 

2. Stwierdzenie QUORUM.

3. Powołanie Sekretarza obrad III/2010 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie. 

4. Przyjęcie Porządku obrad III/2010 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie.

5. Przedstawienie wyników wyborów Burmistrza Miasta i Gminy Trzemeszno przez Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej.

6. Wręczenie zaświadczenia o wyborze Panu KRZYSZTOFOWI DEREZIŃSKIEMU.

7. Złożenie ślubowania przez Burmistrza Miasta i Gminy Trzemeszno.

- dyskusja

      8. Wolne głosy i wnioski.

      9. Zamknięcie obrad III/2010 sesji Rady Miejskiej.
DO PKT. 5 PORZĄDKU OBRAD:

Pani LUCYNA BUZAŁA Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej w trzemesznie przedstawiła wyniki wyborów Burmistrza Miasta i Gminy Trzemeszno.

iNFORMACJA, O KTÓREJ MOWA STANOWI ZAŁĄCZNIK NR 3 DO NINIEJSZEGO PROTOKOŁU. 
DO PKT. 6 PORZĄDKU OBRAD:

Pani LUCYNA BUZAŁA Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej w Trzemesznie wręczyła Burmistrzowi zaświadczenie o wyborze.

Zaświadczenie, o którym mowa stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 7 PORZĄDKU OBRAD:

Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI zgodnie z art. 29 a ustawy o samorządzie gminnym wypowiedział słowa o następującej treści:” Obejmując urząd Burmistrza, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy.”
 Następnie Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI dodał:” Tak mi dopomóż Bóg”.  
Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI  wraz z Wiceprzewodniczącą Rady Miejskiej złożył  Burmistrzowi w imieniu Rady Miejskiej gratulacje z okazji wyboru wręczając list gratulacyjny i kwiaty.

Gratulacje składali także przedstawiciele jednostek organizacyjnych gminy, zakładów pracy oraz zaproszeni na tę uroczystość goście. 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI wygłosił przemówienie, którego treść stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
DO PKT. 8 PORZĄDKU OBRAD:

Radny TADEUSZ KOSTKA wnioskował, aby Burmistrz powołał Komisję ds. restrukturyzacji  Trzemeszeńskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego, ponieważ występują tam na dzień dzisiejszy bardzo poważne problemy. Sądzę, powiedział radny, że rozwiązanie tych problemów nie będzie rzeczą łatwą i prostą. 

Następnie radny poinformował, że wspólnie z Panią ELEONORĄ MĄDRĄ uczestniczył w szkoleniu Europejskiego Funduszu Społecznego w Gnieźnie. Pan TADEUSZ KOSTKA podkreślił, że brakuje miejsc w przedszkolach, a w priorytecie 9 jest możliwość, aby te zadania były realizowane. Radny dodał, że program ukierunkowany jest  na wyrównywanie szans dzieci wiejskich. 

Radny ZBIGNIEW MATELSKI  zgłosił wniosek o  podjęcie intensywnej  instytucjonalizacji  placówki muzealnej prowadzonej przez Stowarzyszenie Miłośników Zabytków Historycznych w Trzemesznie.  Radny podkreślił w uzasadnieniu swego wniosku, że placówce kończy się okres działalności w Szkole Podstawowej Nr 1. Pan MATELSKI stwierdził następnie, że muzeum kultywuje dziedzictwo naszej kultury i podkreślił, że jest uchwała o podjęciu instytucjonalizacji muzeum, jest także Program Ochrony Zabytków w mieście i gminie Trzemeszno. Radny ZBIGNIEW MATELSKI wnioskował, aby w budżecie gminy na 2010 rok znalazły się na ten cel znaczące środki i podkreślił, że składa ten wniosek w imieniu mieszkańców, ponieważ w Trzemesznie jest co pokazać, zwłaszcza przyjezdnym gościom. 

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI poinformował, że Rada Miejska zgodnie ze Statutem winna opracować ramowy plan pracy  na kadencję i zaproponował, aby tą sprawą zajął się zespół w składzie:

- Przewodniczący Rady Miejskiej

- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej

- Przewodniczący Komisji Rady Miejskiej

- Wiceprzewodniczący Komisji Rady Miejskie / łącznie 8 osób/. 

Pan WIESŁAW POKORSKI zaproponował, aby projekt planu, o którym mowa powstał do 11 stycznia 2010 roku, a następnie został skonsultowany z zamierzeniami Burmistrza. Przewodniczący Rady Miejskiej wyznaczył także termin spotkania zespołu na dzień 17 grudnia br. na godzinę 14.00 w swoim gabinecie. 
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił, aby radni wypowiedzieli się odnośnie drobnych wydatków ponoszonych przez Przewodniczącego Rady Miejskiej, np. na zakup pucharów, książek, kwiatów, celem uporządkowania tych spraw, ponieważ w przeszłości były w przedmiotowym zakresie uwagi.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował także, że w dniach 28 i 30 grudnia odbędą się kolejne sesje Rady Miejskiej. Sesja w dniu 28 grudnia będzie poświęcona zmianom w budżecie na 2010 rok, a sesja w dniu 30 grudnia budżetowi miasta i gminy Trzemeszno na 2011 rok. Pan WIESŁAW POKORSKI poprosił także radnych o dostarczenie zdjęć do legitymacji radnego.

Zwracając się do Burmistrza Miasta i Gminy Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o zmianę stanowiska Pani LUCYNY BUZAŁA z Kierownika na Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej. Uzasadniając swój wniosek Pan POKORSKI stwierdził, że mamy w gminie dyrektorów, którzy dysponują budżetem w kwocie 300.000,00 złotych, a Pani BUZAŁA dysponuje środkami w kwocie 8.000.000,00 , a ponadto zarządza dwoma komórkami jak Świetlica Socjoterapeutyczna i Środowiskowy Dom Samopomocy.

Pan WIESŁAW POKORSKI stwierdził następnie, że radni otrzymali także informację o szkoleniu organizowanym przez „ Wspólnotę” i podkreślił, że jednodniowe szkolenie kosztuje 350,00 złotych. Możemy rozpocząć dyskusję, powiedział dalej radny, jak się szkolić, gdzie i za ile?. Na początek Przewodniczący Rady Miejskiej zaproponował zorganizowanie szkolenia w ramach umowy zawartej z Wojewódzkim Ośrodkiem Szkolenia i Studiów  Samorządowych Poznaniu.     

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że w dzisiejszej sesji chciałby zabrać głos senator Pan PIOTR GRUSZCZYŃSKI. 

Pan PIOTR GRUSZCZYŃSKI pogratulował Burmistrzowi zwycięstwa w wyborach samorządowych orasz złożył wszystkim obecnym życzenia świąteczne i noworoczne / wystąpienie senatora zostało nagrane i jest dostępne w Biurze Rady Miejskiej/. 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że będzie konieczność zwołania sesji nadzwyczajnej  w tym tygodniu i dodał, że w porządku obrad tej sesji znajdzie się tylko jeden punkt. Burmistrz wyraził ponadto przekonanie, że początek współpracy z Przewodniczącym Rady Miejskiej rokuje, że będzie można coś dobrego zrobić. Zdaniem Burmistrza dyskusje nieformalne doprowadzą do tego, że współpraca, o której mowa będzie owocna. 
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że uważa, iż zgłoszone wnioski trzeba przegłosować. 

Mecenas KAROL CHAPIŃSKI  stwierdził, że można, ale podkreślił, że nie są to uchwały. Mecenas dodał, że jako stanowisko Rady może to być głosowane. 

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI pytał, czy zespół, o którym mówił radny TADEUSZ KOSTKA będzie powoływał Burmistrz?

Radny TADEUSZ KOSTKA podkreślił, że nazwa zespołu nie ma znaczenia. 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI pytał, czy ma to być Komisja Doraźna Rady Miejskiej, czy zespół Burmistrza i podkreślił, że nie chciałby się do tego wtrącać.

Radny TADEUSZ KOSTKA zaproponował powołanie Zespołu ds. zmiany zasad funkcjonowania Trzemeszeńskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego.

 Za powołaniem Zespołu do spraw zmiany zasad funkcjonowania Trzemeszeńskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 1 radny wstrzymał się od głosu.
WNIOSEK ZOSTAŁ PRZYJĘTY.
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał kolejny wniosek zgłoszony przez radnego TADEUSZA KOSTKĘ w sprawie skorzystania ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego na działalność Urzędu Miasta i Gminy i naszej gminy. 

Radna ELEONORA MĄDRA poinformowała, że Miasto Gniezno zaproponowało aby chętne gminy zgłosiły się do tego wniosku i dodała, że można skorzystać ze środków na kształcenie administracji, opłacenie studiów .Radna poinformowała ponadto, że do dnia 26 grudnia br. można dokonywać zgłoszeń. 

Wniosku jak wyżej nie poddawano pod głosowanie. 

Jako kolejny przedstawiono wniosek zgłoszony przez radnego Zbigniewa MATELSKIEGO w sprawie instytucjonalizacji muzeum w Trzemesznie.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że te działania miały być zrealizowane w mijającej kadencji. 

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ stwierdził, że ten wniosek jest bardzo ważny, ale wniosek jest wnioskiem. Radny podkreślił, ze jest uchwała intencyjna i dodał, że wszystko zależy od środków budżetowych. Jeżeli będą środki, powiedział dalej radny, to ja jestem za. Radny stwierdził jednocześnie, że ten wniosek do niczego nie prowadzi. Radny podkreślił, że był wnioskodawcą tamtej uchwały i zapewnił, że wpisuje się spojrzenie radnego MATELSKIEGO. 

Radny MACIEJ ADAMSKI stwierdził, że jeżeli dobrze zrozumiał intencję radnego MATELSKIEGO, radnemu chodzi także o lokum dla muzeum. Termin wynajmu pomieszczeń kończy się w 2011 roku. Nie chciałbym mieć muzeum, że eksponaty leżą w kartonach. One powinny być eksponowane. Ja myślę, dodał radny, że w tym kierunku wniosek zmierzał . Myślę, że jako Rada Miejska powinniśmy zobligować Pana Burmistrza do tych działań. 
Radny ZBIGNIEW MATELSKI stwierdził, że od dwóch lat mamy w gminie wspaniały Program Ochrony Zabytków, ale żadnych znaczących środków nie wydzielono w budżecie. Radny podkreślił ponadto, że jest także uchwała o instytucjonalizacji muzeum . Jeżeli teraz nie podejmiemy, powiedział Pan MATELSKI, a konkretny wniosek stawiam o poszukanie lokum dla muzeum i wyznaczenie środków. Pan MATELSKI dodał, że jest to wniosek nie o stowarzyszenie, a o muzeum. Radny podkreślił jednocześnie, że w konkursach można uzyskać 2, 3, 5 tys. złotych, a z takich pieniędzy nie da się nic wykonać. Pan MATELSKI stwierdził, że 15 grudnia radni będą rozmawiać o budżecie i dodał, że zegar tyka. Oby tak się nie stało, powiedział Pan MATELSKI, że nie będziemy mieli gdzie eksponatów przenieść. Radny podkreślił także, że dysponentem środków jest Burmistrz i ponowił swój wniosek, jako wniosek formalny. 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI zgłosił wniosek formalny o zamknięcie dyskusji nad tym wnioskiem, ponieważ zdaniem w/w mąci to charakter uroczystej sesji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapewnił, że tą sprawą radni zajmą się 15 grudnia br. i zapytał, czy radny MATELSKI może dzisiaj ten wniosek wycofać?
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że zdaniem mecenasa można ten wniosek głosować.

Radny TADEUSZ KOSTKA pytał, co oznacza instytucjonalizacja? 

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że oznacza to nadanie norm prawnych, znalezienie siedziby, ustanowienie Prezesa z odpowiednimi gratyfikacjami.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że radnemu MATELSKIEMU chodzi o to, aby  Burmistrz swoje działania zintensyfikował i dodał, że można ten wniosek przegłosować. 

Za wnioskiem radnego ZBIGNIEWA MATELSKIEGO o znalezienie lokum dla muzeum , jego instytucjonalizację oraz zabezpieczenie na ten cel środków w budżecie gminy na 2011 rok radni głosowali jednogłośnie. Wniosek został przyjęty. 

 DO PKT. 9 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI podziękował obecnym za udział w dzisiejszych obradach i dokonał zamknięcia III/2010 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie.

Dzisiejsza sesja była nagrywana. Nagranie jest dostępne w Biurze Rady Miejskiej.

