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WSTĘP

Powszechnie uważa się, że alkohol jest dla państwa źródłem poważnych dochodów. Rzeczywiście, koszty produkcji alkoholu są niewspółmiernie niskie  w stosunku do ceny sprzedaży, duża część tych zysków zasila skarb państwa. Jednak jest to tylko część prawdy. Często nie dostrzega się kosztów społecznych związanych z piciem i nadużywaniem alkoholu. Koszty ekonomiczne można podzielić na dwie kategorie:

· koszty bezpośrednie: czyli faktycznie dokonane opłaty. Są to koszty leczenia specjalistycznego i somatycznego, utrzymanie domów opieki społecznej, koszty przestępstw, wypadków, pożarów, a także prowadzenie działalności służb administracyjnych, rządowych                            i lokalnych zajmujących się rozwiązywaniem problemów alkoholowych.

· Koszty pośrednie: są to wszelkie stracone dochody związane  m. in.                   z przedwczesną umieralnością, utratą zdolności do pracy, pomocą ofiarom przestępstw, utrzymaniem więźniów.  

Z obliczeń Państwowej Agencji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wynika, że koszty ekonomiczne problemów alkoholowych w Polsce sięgają kwoty 24 miliardów rocznie. Ale przecież nie wszystkie straty można przeliczyć na pieniądze. Dochodzą jeszcze koszty psychologiczne dotykające w dużej mierze ludzi żyjących w otoczeniu osób nadużywających alkoholu.

W związku z powyższym - zgodnie z zapisami art. 41 ust. 1 i 2 Ustawy            z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (tekst jednolity: Dz. U z 2007 r.,  Nr 70, poz. 473) - samorząd gminny jest zobowiązany do prowadzenia działań związanych z profilaktyką          i rozwiązywaniem problemów alkoholowych oraz integracji społecznej osób uzależnionych od alkoholu. 

Realizacja niniejszych zadań prowadzona jest w postaci gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych. 

Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych                 na  2011 r.  (zwany dalej GPPiRPA) zawiera szereg działań zgodnych                  z kierunkami zawartymi w ustawie; wpisuje się również w cele i zadania przyjęte do realizacji w ramach Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Miasta i Gminy Trzemeszno na lata 2009 – 2014. Dodać należy, iż w oparciu o Ustawę z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (tekst jednolity: Dz.U. z 2009 r. Nr 175, poz. 1362 z późn. zm.) oraz Ustawę                             o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi należy realizować zadania w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie – Ustawa o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie  (Dz. U.  z 2005 r., Nr 180, poz. 1493 ze zm.).

Dnia 1 sierpnia 2010 r. weszła w życie nowelizacja ustawy                             o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie oraz niektórych innych ustaw.            Jej celem jest rozwój profilaktyki jako formy działań zapobiegających zjawisku przemocy w rodzinie, zmiana świadomości społeczeństwa, skuteczna ochrona ofiar przemocy, w tym w szczególności dzieci, stworzenie mechanizmów ułatwiających izolację sprawców od ofiar oraz zmiana postaw        osób stosujących przemoc w rodzinie. 

   Powyższą nowelizacją wprowadzony został obowiązek tworzenia                 w każdej gminie zespołów interdyscyplinarnych, złożonych z przedstawicieli służb zajmujących się przeciwdziałaniem  przemocy. Zespół powoływany jest przez wójta, burmistrza albo prezydenta miasta. Jego zadaniem jest integrowanie i koordynowanie działań służb zajmujących się przeciwdziałaniem przemocy oraz specjalistów w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie, w szczególności przez diagnozowanie problemu przemocy w rodzinie, podejmowanie działań w środowisku zagrożonym przemocą w rodzinie, mających na celu przeciwdziałanie temu zjawisku, inicjowanie interwencji w środowisku dotkniętym przemocą w rodzinie, rozpowszechnianie informacji o instytucjach, osobach i możliwościach udzielenia pomocy w środowisku lokalnym, jak również inicjowanie działań w stosunku do osób stosujących przemoc w rodzinie.

 


Niniejszy Program określa podstawowe cele i zadania, tworząc tym samym lokalną strategię działania w przedmiotowej dziedzinie. Nieodłącznym elementem GPPiRPA jest Harmonogram jego realizacji określający konkretne działania podejmowane w danym roku budżetowym          w celu realizacji zadań wskazanych  w niniejszym Programie.


Wytyczenie kierunków ww. działań dokonane zostało w oparciu                o diagnozę problemów alkoholowych, w której uwzględniono wnioski z badań monitoringowych, przeprowadzonych przez firmę „EKSTER” z Opolna – Zdrój oraz dane z instytucji  i organizacji zajmujących się przedmiotową tematyką. 

Zgodnie z zapisami art. 12 ust. 1 i 2 ustawy, rada gminy ustala w drodze uchwały, dla terenu gminy liczbę punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa) przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży oraz zasady usytuowania na terenie gminy miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych. 

Do zadań wójtów, burmistrzów, prezydentów miast, zgodnie z art. 41 ust 3 ustawy należy powołanie gminnych komisji rozwiązywania problemów alkoholowych, w szczególności inicjujących działania w zakresie określonym w ust. 1 oraz podejmujących czynności zmierzające do orzeczenia                      o zastosowaniu wobec osoby uzależnionej od alkoholu obowiązku poddania się leczeniu w zakładzie lecznictwa odwykowego. Gminne komisje rozwiązywania problemów alkoholowych wykonują także ekspertyzy dotyczące zgodności lokalizacji punktów sprzedaży napojów alkoholowych           z odnośnymi uchwałami rady gminy oraz wydają opinię w drodze postanowień, stanowiące warunek wydania zezwolenia przez wójta, burmistrza, prezydenta miasta na prowadzenie sprzedaży napojów alkoholowych (zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy). 
Zaznaczyć w tym  miejscu należy, iż Uchwałą Nr LI / 311 / 2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie z dnia 24.06.2009 r. ustalono liczbę punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu              (z wyjątkiem piwa) w ilości 75 punktów, w tym:

1) przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży – 25 punktów;

2) przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży w ilości 50 punktów.

Wprowadzono tym samym zmiany do Uchwały Nr VIII / 46 / 2003 Rady Miejskiej  w Trzemesznie z dnia 01.04.2003 r. w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej           4,5 % alkoholu (z wyjątkiem piwa) przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży, podawania i spożywania napojów alkoholowych na terenie Miasta i Gminy Trzemeszno (zwiększono liczbę punktów sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży z 15 do 25).

Zadania i sposoby ich realizacji określone w GPPiRPA w 2011 roku dostosowane są do potrzeb lokalnych i możliwości prowadzenia określonych form pracy w oparciu o posiadane zasoby instytucjonalne i osobowe oraz ewentualną pomoc merytoryczną i materialną ze strony podmiotów zewnętrznych – jednostek samorządowych wyższego szczebla, organizacji, instytucji i osób fizycznych.

II. ŹRÓDŁO FINANSOWANIA

Finansową podstawę realizacji GPPiRPA stanowią dochody gminy                          z opłat za wydane zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych zgodnie        z art. 182 ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi.
Przewidywane wpływy z tego tytułu wyniosą w 2011 r. 180.000,oo zł,               z czego:

· 175.000,oo zł planuje się przeznaczyć na przeciwdziałanie alkoholizmowi 

(w tym 105.000,oo zł na działalność Świetlicy  Socjoterapeutycznej);

· 5.000,oo zł planuje się przeznaczyć na zwalczanie narkomanii.
Dodatkowe wpływy za zezwolenia zostaną wykorzystane w zakresie przeciwdziałania alkoholizmowi i zwalczania narkomanii.

II. Diagnoza problemów alkoholowych i innych zagrożeń społecznych dla miasta i gminy Trzemeszno.

 
Na zlecenie Burmistrza Miasta i Gminy Trzemeszno w m-cu grudniu 2009 r. przeprowadzone zostały przez firmę EKSTER z Opolna – Zdrój badania monitoringowe służące diagnozie problemów uzależnień i innych zagrożeń społecznych. Raport z badań jest punktem wyjścia do opracowania Gminnego Programu na rok 2011.  Badania swoim zakresem obejmowały następujące grupy zagadnień:

- 
alkohol w życiu dorosłych mieszkańców regionu

· alkohol a młodzież

· młodzież a narkotyki

· przemoc rówieśnicza i domowa.

Uzupełnieniem danych uzyskanych w badaniach monitoringowych                    są informacje dot. problemów wymagających szczególnej uwagi przy projektowaniu oddziaływań profilaktycznych.
Spożywanie alkoholu przez dzieci i młodzież szkolną oraz osoby dorosłe

Nadużywanie alkoholu jest czynnikiem będącym przyczyną wielu chorób -  w szczególności wymienia się tutaj nadciśnienie tętnicze, choroby wątroby, wybrane typy nowotworów, zaburzenia psychiczne, zwłaszcza               o charakterze depresyjnym i lękowym. Alkohol jest również przyczyną wysokiej wypadkowości ze skutkiem śmiertelnym a także jednym                     z najważniejszych czynników prowadzących do samobójstw. Z danych przedstawionych przez Światową Organizację Zdrowia (WHO) w Europie nadużywanie alkoholu jest przyczyną śmierci w 6,2 % przypadków. 


Szczególnie niebezpieczne jest nadużywanie alkoholu przez młodzież. Alkohol powoduje bowiem u nich zakłócenia procesu rozwojowego. Może spowodować spowolnienie wzrostu, zaburzenia hormonalne, upośledzenia czynności poznawczych – koncentracji uwagi, zapamiętywania, uczenia się, rozwój kontroli emocjonalnej. Powoduje podejmowanie zachowań ryzykownych groźnych dla życia  i zdrowia. Z używaniem alkoholu wiążą się nieplanowane stosunki seksualne, niechciane ciąże i ryzyko zarażenia wirusem HIV.

Szczególnie narażoną grupą są także dzieci poczęte, których matki spożywają alkohol podczas ciąży. W wielu przypadkach konsekwencją tego jest występowanie u nowonarodzonych dzieci syndromu FAS – alkoholowego zespołu płodowego (uszkodzenia układu nerwowego).
Wśród dzisiejszych 15-16 – latków nie pije alkoholu zaledwie 14% uczniów zaś wśród drugoklasistów ze szkół ponadgimnazjalnych odsetek ten wynosi tylko 5%. Dla porównania, połowa dzisiejszych dorosłych mieszkańców Trzemeszna podaje, że nie znała smaku alkoholu przed 18-tym rokiem życia (lub w ogóle nie pije). Do 15 roku życia po alkohol sięgnęło 22% dorosłych. Potwierdza się więc teza o wzroście zachowań ryzykownych wśród młodzieży. Co gorsza picie młodzieży przestaje być sporadycznym wyskokiem, a staje się obyczajem. Połowa 15-latków piła alkohol w ciągu ostatniego miesiąca. To samo dotyczy sześciu na dziesięciu uczniów szkół ponadgimnazjalnych.

Najczęściej spożywanym przez młodzież napojem alkoholowym jest piwo. Towarzyszy temu często fałszywe i szkodliwe przekonanie, że alkohol  w piwie jest mniej groźny niż w wódce.

Uczniowie nie tylko piją, ale i upijają się. Pijany był już co dziewiąty uczeń klasy szóstej, połowa uczniów klasy III gimnazjum i 2/3 uczniów klas II szkół ponadgimnazjalnych.

Co trzeci uczeń III klasy gimnazjum i II klasy szkół ponadgimnazjalnych uczestniczyło w kłótni, sprzeczce lub bójce z powodu alkoholu.

Informacje przekazane przez Komisariat Policji w Trzemesznie:

	LICZBA:


	2008
	2009
	2010

	nietrzeźwych osób poniżej 18 roku życia odwiezionych do domów rodzinnych
	5
	8
	6

	Spraw skierowanych do Sądu Rodzinnego wobec nieletnich (stosowanie przemocy)
	3
	3
	3




Niepokojąco wygląda także analiza motywów picia. Wielu młodych ludzi sięga po alkohol nie po to, aby się zabawić czy rozerwać, lecz traktując picie jako lekarstwo na problemy i smutki. Skraca to drogę do uzależnienia, nie daje bowiem możliwości realnego zmierzenia się z problemami.

Wg dorosłych badanych - alkoholizm zajmuje drugie miejsce                     w hierarchii problemów społecznych. Wymienia go 41% badanych. Dodając do tego narkomanię – 40% wskazań, uzyskamy pełny obraz zagrożenia uzależnieniami widziany przez dorosłych mieszkańców Trzemeszna. Młodzież widzi to jeszcze ostrzej: alkoholizm jest na pierwszym miejscu (60%),                 a narkomania na trzecim (53%).

Prawie połowa ankietowanych uważa, że osoby pijące alkohol w ich okolicy stanowią szczególne zagrożenie dla bezpieczeństwa.

W 2010 r. Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych                   w Trzemesznie wszczęła postępowania wobec 40 osób (w tym 7 kobiet). Połowa postępowań zakończyła się skierowaniem sprawy do Sądu Rejonowego w Gnieźnie  w celu orzeczenia obowiązku poddania się leczeniu odwykowemu. 

W 2009 r. do GKRPA wpłynęły wnioski o podjęcie działań przewidzianych w ustawie w stosunku do 37 osób (w tym 2 kobiety).               Do Sądu skierowano wówczas 16 wniosków  o orzeczenie zastosowania leczenia odwykowego.

W roku 2008 przyjęto wnioski o wszczęcie postępowania wobec 39 osób (w tym 5 kobiet), z czego 18 spraw skierowano do właściwego Sądu.
  W większości przypadków osoby kierowane do GKRPA były jednocześnie sprawcami przemocy. 

Z usług dyżurującego w Punkcie Konsultacyjnym specjalisty psychoterapii uzależnień skorzystało w 2008 r. 90 osób (z pomocy terapeutycznej – 40 osób; z pomocy indywidualnej 50 osób), w 2009 r. 164 osoby (w tym:  z pomocy terapeutycznej – 97 osób; z pomocy indywidualnej 67 osób). W roku 2010 natomiast z pomocy terapeutycznej skorzystało łącznie 110 osób, z indywidualnej – 95 osób.

W 2008 r. z pomocy psychologa skorzystało 20 osób; w roku 2009 skierowano pomoc wobec 50 osób. W 2010 r. ze wsparcia psychologicznego skorzystało 39 osób.  
Dane Komisariatu Policji w Trzemesznie za lata 2008 - 2010

	LICZBA OSÓB


	2008
	2009
	2010

	1. Zatrzymanych         w celu wytrzeźwienia

w tym:
	29


	36


	37 



	- w pomieszczeniach policyjnych


	13
	28
	30

	- w izbie wytrzeźwień           i placówkach szpitalnych


	16
	8
	4

	2. Odwiezionych        do miejsca zamieszkania


	9
	10
	15


Poza szkodami w sferze psychologicznego funkcjonowania rodzin życie                z osobą nadużywającą alkoholu bardzo często wiąże się z obniżeniem statusu materialnego będącym zwykle wynikiem utraty pracy. Często rodziny te pozbawione środków do życia korzystają ze wsparcia pomocy społecznej.             Z danych Ośrodka Pomocy Społecznej w Trzemesznie wynika, że w 2010 r.         z pomocy skorzystały 363 rodziny,  w tym na wsi: 170 rodzin (łączna ilość osób – 1.085). 

Ilość rodzin z problemem alkoholowym: 37, w tym wiejskich: 14 (łączna liczba osób w rodzinie – 105).

W 2009 r. z pomocy OPS skorzystało 321 rodzin, w tym na wsi: 178 (łączna ilość osób w rodzinach – 1.042). Problem alkoholowy dotyczył 49 rodzin, w tym 31 wiejskich (łączna liczba osób w rodzinach – 138, w tym na wsi – 93 osoby). 

W 2008 r. natomiast ze wsparcia Ośrodka Pomocy Społecznej skorzystało 30 rodzin z problemem alkoholowym, w tym 8 wiejskich (łączna liczba osób             w rodzinach – 78).
Zjawisku nadużywania alkoholu towarzyszy najczęściej bezrobocie, niezaradność życiowa oraz przemoc wobec najbliższych członków rodziny.
Postawy dorosłych a zachowania alkoholowe młodzieży

Z przeprowadzonych badań wynika, że w co trzecim przypadku osobami, które po raz pierwszy poczęstowały młodego człowieka alkoholem byli dorośli – najczęściej rodzice.

Jednocześnie 29% uczniów było świadkiem przykrej sytuacji w życiu rodzinnym spowodowanej przez alkohol.

Młodzi ludzie nie mają też problemu z omijaniem zakazu sprzedaży alkoholu osobom niepełnoletnim - 36% uczniów klasy III gimnazjum kupowało samodzielnie alkohol. Młodzież najczęściej spożywa alkohol w domu,                na dyskotece, w kawiarni.

Zaburzenia życia rodzinnego związane z alkoholem, w tym                         w szczególności zjawisko przemocy w rodzinie. 

Poza szkodami zdrowotnymi używanie alkoholu powoduje także zaburzenia życia rodzinnego zarówno w perspektywie psychologicznej,            jak i materialnej. Zachowania osób nadużywających alkohol powodują określone sposoby zachowywania się  u pozostałych członków rodziny. Osoby te swoje funkcjonowanie niejako uzależniają od zachowań alkoholika, stąd mówi się o nich jako o osobach współuzależnionych. Żyją w sytuacji uporczywego stresu psychologicznego.

Bardzo często alkohol staje się czynnikiem potęgującym zachowania agresywne  u osób go nadużywających. 

Z badań wynika, iż dzieci narażone są w szkole i w domach na różnego rodzaju akty przemocy. Co siedemnasty uczeń był ofiarą pobicia w szkole,           a co dziesiąty był zmuszany  do robienia rzeczy niechcianych.

Co szósty z badanych dorosłych jest zwolennikiem surowego wychowania.

W co czwartej rodzinie serwuje się wyzwiska, w niektórych dzieci są policzkowane, popychane, szarpane i bite. Co siedemnasty uczeń jest karcony  w sposób niebezpieczny dla zdrowia.
Naruszenie prawa związane z alkoholem

Częstą konsekwencją nadużywania alkoholu są naruszenia prawa, jakich dopuszczają się osoby będące pod jego wpływem. 

	Problem alkoholizmu i przemocy             na terenie miasta i gminy

(inf. uzyskane z Komisariatu Policji             w Trzemesznie)


	2008
	2009


	2010

	liczba nietrzeźwych użytkowników dróg:

w tym:

- kierujący pojazdami mechanicznymi

- rowerzyści
	38

32

6
	51

39

12
	52

45 

7 

	liczba wypadków drogowych spowodowanych przez nietrzeźwych kierowców


	2
	1
	4

	liczba osób ukaranych grzywną            za spożywanie alkoholu w miejscach publicznych


	88
	104
	93

	liczba sprawców przemocy

- w tym przemocy domowej


	22

9
	18

15
	24

14

	liczba sprawców przemocy dokonującej jej pod wpływem alkoholu

- w tym sprawcy przemocy domowej


	15

9
	16

14
	14

11

	liczba interwencji w sprawie przemocy domowej

w tym liczba założonych „NIEBIESKICH KART”


	101

10
	143

15
	145

11

	liczba ofiar przemocy

- w tym ofiar przemocy    domowej


	42

36
	53

49
	49

44

	liczba zawiadomień o popełnieniu przestępstwa (przemoc)

w tym:

· kierowanych                 do Prokuratury

· kierowanych do Sądu Rodzinnego


	17

14

(z czego 10 zakończyło się aktem oskarżenia        a 4 umorzono)

3
	18

15

(z czego 11 zakończyło się aktem oskarżenia        a 4 umorzono)

3
	24

21

(z czego 14 zakończyło się aktem oskarżenia        a 7 umorzono)

3


W latach 2008 - 2010 roku nie ujawniono i nie stwierdzono przestępstw              i wykroczeń związanych z nielegalną produkcją alkoholu i jego nielegalnym handlem.

Oczekiwania mieszkańców wobec swoich przedstawicieli w samorządzie

91% badanych oczekuje na poziomie lokalnym działań służących ograniczeniu skali problemów alkoholowych. W tym kryje się m.in.: odpowiedź na pytanie, po co potrzebny jest rzetelny program profilaktyki             i rozwiązywania problemów alkoholowych;

zdecydowana większość badanych chce utrzymania a nawet podwyższenia do 21 lat wieku legalnego nabycia napojów alkoholowych. Za tą drugą opcją opowiada się 51% dorosłych i 10% uczniów. Związane z tym decyzje podejmowane są na innym szczeblu, jednak powyższe fakty pokazują,             że w gminie istnieje dobra atmosfera do realizacji lokalnych działań profilaktycznych i terapeutycznych.

Większość badanych (58%) uważa, że sprzedawcy napojów alkoholowych powinni odprowadzać do kasy miasta pieniądze na finansowanie zapobiegania alkoholizmowi, nawet jeśli przez to alkohole byłyby nieco droższe.
ZASOBY INSTYTUCJONALNE

Warto podkreślić, iż wobec problemów alkoholowych nie jesteśmy bezradni.                          W Trzemesznie od wielu lat realizuje się działania w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Są to m.in. działania:
· Ośrodka Pomocy Społecznej w Trzemesznie – organizującego głównie pomoc materialną i pracę socjalną;

· Komisariatu Policji w Trzemesznie – zajmującego się ściganiem                  i karaniem osób dopuszczających się czynów karalnych pod wpływem alkoholu;

· Szkół – realizujących przede wszystkim różnorodne przedsięwzięcia  o charakterze profilaktycznym
Wszystkie placówki oświatowe działające na terenie miasta i gminy Trzemeszno realizują obligatoryjnie zadania prewencyjne służące zapobieganiu problemom społecznym w oparciu o  tzw. szkolne programy profilaktyki, co jest wymogiem Ustawy o systemie oświaty. 

Cele szkolnych programów profilaktyki koncentrują się na następujących zagadnieniach:

a. eliminowanie lub redukowanie wśród uczniów zachowań ryzykownych związanych z używaniem substancji psychoaktywnych

b. rozwijanie postaw prozdrowotnych

c. promowanie pozytywnych wzorów osobowościowych

d. prowadzenia doskonalenia nauczycieli i pedagogów związanego 
z wdrażaniem nowoczesnych i adekwatnych do potrzeb technologii profilaktycznych.
· Trzemeszeńskiego Domu Kultury, realizującego zadania                  w dziedzinie wychowania, edukacji i upowszechniania kultury;

· Ośrodka Interwencji Kryzysowej (Zespół Placówek Wsparcia Rodziny „Droga do Domu” w Trzemesznie), którego celem jest. m.in.: zapewnienie kompleksowej pomocy, w tym: psychologicznej, pedagogicznej i socjalnej osobom i rodzinom znajdującym się w kryzysie ze szczególnym uwzględnieniem ofiar przemocy w rodzinie;

· Świetlicy Socjoterapeutycznej – realizującej zajęcia socjoterapeutyczne dla dzieci z rodzin z problemem alkoholowym i problemem przemocy;

· Miejscowej służby zdrowia – świadczącej pomoc medyczną osobom mającym powyższe problemy i ich rodzinom;

· Ośrodka Sportu i Rekreacji w Trzemesznie, prowadzącego wielokierunkową działalność w zakresie sportu, rekreacji                   i turystyki; 

· Punktu Konsultacyjnego  – oferującego pomoc psychologa oraz specjalisty psychoterapii uzależnień;

· Zespołu Parafialnego „CARITAS” – wspierającego materialnie rodziny dotknięte problemem alkoholowym;

· Koła Pomocy Dzieciom i Młodzieży Niepełnosprawnej – angażującego się w przedsięwzięcia o charakterze profilaktycznym.
Bardzo istotny zasób instytucjonalny stanowią również organizacje pozarządowe, które podejmują się realizacji szeregu działań w zakresie pomocy rodzinom pozostającym w kryzysie. Są to:

· Trzemeszeński Klub Abstynencki – stwarzający środowisko alternatywne dla abstynentów i ich rodzin;

· Grupa AA „Wiara”, której głównym celem jest trwać w trzeźwości               i pomagać innym alkoholikom w jej osiągnięciu. 
Niebagatelną rolę w zakresie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych pełni również Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Trzemesznie. W 2010 r. jej skład liczył 9 osób; obecnie               w skład Komisji wchodzi 7 osób posiadających wymagane przeszkolenie             w zakresie podstawowej wiedzy na temat problematyki alkoholowej, zgodnie                   z wymaganiami ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. Zgodnie z Rekomendacjami PARPA reprezentują one środowiska działające na rzecz profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych. 

Skład osobowy GKRPA:

1. Lucyna Buzała – Przewodnicząca Komisji;

2. Dorota Białek;

3. Mirosława Witczak;

4. Stanisława Grabowska;

5. Magdalena Salska – Sekretarz Komisji;

6. Marian Józefiak;

7. Jacek Siwa.

Zadania Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych:

· podejmowanie działań interwencyjno - motywacyjnych w celu  dobrowolnego podjęcia leczenia przez osoby uzależnione              od alkoholu;

· kierowanie na badania psychiatryczno – psychologiczne osoby, wobec których wszczęto postępowanie w przedmiocie uzależnienia od alkoholu; 

· podejmowanie kroków w kierunku zastosowania wobec osób uzależnionych przymusowego leczenia odwykowego;
· organizowanie systemu pomocy materialnej i rzeczowej rodzinom osób uzależnionych od alkoholu;
· przeprowadzanie kontroli oraz ekspertyz punktów sprzedaży napojów alkoholowych i wydawanie postanowień dotyczących zgodności ich lokalizacji z uchwałami Rady Miejskiej                     w Trzemesznie w związku z procedurą wydawania przez Burmistrza Miasta i Gminy decyzji w sprawie  zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz kontrola punktów sprzedaży napojów alkoholowych;
· inicjowanie w środowisku lokalnym działań służących profilaktyce i rozwiązywaniu problemów alkoholowych;
· prowadzenie innych działań przewidzianych przepisami Ustawy 
o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz Ustawy o przeciwdziałaniu przemocy.
· podejmowanie procedur interwencyjnych w przypadku przemocy domowej;

- 
opiniowanie wniosków dot. realizacji poszczególnych zadań uwzględnionych w Gminnym Programie Profilaktyki                        i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz nadzór nad ich wykonaniem.

W dynamice problemów alkoholowych istnieją pozytywne tendencje:

· prawie 2/3 badanych mieszkańców coraz częściej styka się              z osobami, które zostały abstynentami lub przynajmniej piją          w sposób mniej destrukcyjny niż dawniej;

· według wielu badanych (44%) zmniejsza się picie alkoholu                w pracy;

· zmieniają się preferencje alkoholowe - napoje spirytusowe są często zastępowane napojami o niskiej zawartości alkoholu;

· siedmiu na dziesięciu badanych wiedziałoby gdzie szukać pomocy, gdyby ktoś z ich bliskich miał problemy z alkoholem;
· duże jest także zaufanie do działań związanych                               z rozwiązywaniem problemów alkoholowych. 81% badanych wierzy w skuteczność leczenia odwykowego;

· działania lokalne pełnią w animacji tych wszystkich pozytywnych zmian bardzo dużą rolę, co docenia 43% badanych.

Wypracowane dotychczas rozwiązania

W wyniku wieloletnich działań prowadzonych w zakresie pomocy rodzinom z problemem alkoholowym i problemem przemocy udało się wdrożyć szereg rozwiązań umożliwiających stworzenie systemu pomocy rodzinom uwikłanym w te problemy. Rodzina taka ma możliwość skorzystania z kompleksowej pomocy m.in.: porad psychologicznych, wsparcia i terapii dla ofiar przemocy, terapii dla osób uzależnionych                    i współuzależnionych, zajęć socjoterapeutycznych dla dzieci, wsparcia materialnego i pracy socjalnej. 

Szeroki wachlarz działań edukacyjnych i informacyjnych kierowanych do mieszkańców miasta i gminy zwiększa skuteczność innych narzędzi lokalnej polityki wobec alkoholu. Dobrze poinformowana i uświadomiona           w zakresie problematyki alkoholowej społeczność lokalna wie, gdzie i jak szukać pomocy w sytuacjach związanych z nadużywaniem alkoholu. Systematyczne edukowanie i szkolenia profesjonalistów pracujących zawodowo  w systemie pomocy dzieciom, młodzieży, rodzinom i osobom             z problemem alkoholowym stanowią ważny element profilaktyki                          i rozwiązywania problemów alkoholowych w gminie. 

KIERUNKI DZIAŁAŃ

Na podstawie diagnozy problemów społecznych - jako formy działań              w zakresie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych planowanych do prowadzenia i kontynuacji w roku 2011 /w ramach GPPiRPA/ wskazuje się w dalszym ciągu:
· kontynuacja działań w zakresie profilaktyki szkolnej w oparciu programy wykorzystujące aktywność własną uczniów;

· organizowanie zajęć profilaktycznych, obejmujących ćwiczenia odmawiania picia, nieulegania naciskowi grupy, obrony własnych postaw i przekonań.

· realizacja przedsięwzięć profilaktycznych obejmować powinna coraz młodsze grupy wiekowe; jest to bowiem najlepszy moment, aby wpłynąć na zmianę preferencji w korzystnym kierunku, gdyż                  po przejściu do gimnazjum zaczyna się lawinowy wzrost niepożądanych zachowań alkoholowych.

· w związku z różnorodnością działań ryzykownych podejmowanych przez młodzież a także szeroką skalą innych zagrożeń wskazane jest tworzenie oddziaływań edukacyjnych i prewencyjnych dotyczących różnych środków odurzających (alkohol, tytoń, narkotyki) czy też adekwatnych sposobów zachowania się w sytuacjach przemocy;

· wspieranie działalności Świetlicy Socjoterapeutycznej w celu objęcia opieką jak największej liczby dzieci z rodzin dysfunkcyjnych;

     -   organizowanie profilaktycznych, edukacyjnych zajęć pozalekcyjnych;

· organizowanie otwartych imprez szkolnych i środowiskowych 
o charakterze edukacyjnym i profilaktycznym, konkursów tematycznych, spektakli teatralnych;

· organizowanie przedsięwzięć z udziałem znanych osób w celu uatrakcyjnienia  spotkań o charakterze profilaktycznym; 

· wsparcie organizacji obozów profilaktycznych i socjoterapeutycznych dla dzieci z rodzin dysfunkcyjnych;
· współpraca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Policji oraz innych instytucji w kierunku prawnego egzekwowania przestrzegania ustawowego zakazu sprzedaży alkoholu osobom poniżej 18 roku życia;
· prowadzenie kontroli punktów sprzedaży alkoholu w celu ograniczania sprzedaży niepełnoletnim.
· tworzenie zintegrowanego systemu profilaktyki gminnej angażującego wiele grup społeczności lokalnej (młodzież, rodzice,  wychowawcy, sprzedawcy napojów alkoholowych itp.);
· promowanie mody na zdrowy styl życia; zachęcanie i włączanie młodzieży do udziału w konkursach o charakterze edukacyjno-profilaktycznym itp.

· wykorzystywanie zainteresowań młodzieży i ich aktywności fizycznej             do budowania alternatywnych, w stosunku do picia alkoholu                     i zażywania narkotyków, sposobów spędzania wolnego czasu                      i realizacji własnych zainteresowań;, i rodzinnej oraz 
· współdziałanie oraz pomoc w szkoleniu grup zawodowych i osób związanych bezpośrednio lub pośrednio z realizacją gminnego programu rozwiązywania problemów alkoholowych (policja, pomoc społeczna, pedagodzy, członkowie komisji rozwiązywania problemów alkoholowych i. in.).

· wykorzystywanie prawnego zobowiązania do leczenia odwykowego;

· promocja postaw abstynenckich, szczególnie wśród nastolatków;

· w związku z dużą skalą używania alkoholu przez młodzież oraz dużym przyzwoleniem społecznym w zakresie spożywania alkoholu zachodzi potrzeba kontynuowania i rozszerzania oddziaływań profilaktycznych skierowanych do młodzieży i działań edukacyjnych skierowanych                       do rodziców.
· problem alkoholowy i problem przemocy w rodzinie dotyka całą rodzinę                 i powoduje straty w wielu jej sferach. Dlatego zachodzi konieczność kontynuowania podejmowanych dotychczas działań ukierunkowanych             na kompleksową pomoc w tym zakresie (podnoszenie kwalifikacji osób pracujących z tymi rodzinami, kontynuowanie pracy interdyscyplinarnej);
· z uwagi na niepokojącą liczbę osób prowadzących pojazdy pod wpływem alkoholu należy kontynuować profilaktykę w tym zakresie;
· aspektem wymagającym zainteresowania jest fakt, iż zakup alkoholu przez młodych ludzi nie stanowi dla nich dużego problemu;
IV. CELE I ZADANIA GMINNEGO PROGRAMU PROFILAKTYKI                                   I ROZWIĄZYWANIA PROBLEMÓW ALKOHOLOWYCH W ROKU 2011.

CEL GŁÓWNY

Zapobieganie powstaniu nowych problemów alkoholowych, zmniejszenie rozmiarów i natężenia tych, które aktualnie występują oraz rozwijanie zasobów niezbędnych do radzenia sobie z już istniejącymi. 

ZADANIA wyznaczone do realizacji w ramach powyższego celu – zgodnie             z art. 41 ust. 1 ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi:

I. Zwiększanie dostępności pomocy terapeutycznej                                i rehabilitacyjnej   dla osób  uzależnionych od alkoholu oraz osób zagrożonych uzależnieniem

Cel: umożliwienie osobom z problemem alkoholowym korzystania z oferty profesjonalnych działań pomocowych.

Metody realizacji: 

1. kontynuowanie prowadzenia Punktu Konsultacyjnego dla osób uzależnionych od alkoholu (terapia dla osób uzależnionych                od alkoholu, wsparcie psychologa);
2. systematyczny udział Mieszkańców Miasta i Gminy Trzemeszno            w zajęciach terapeutycznych prowadzonych w Szpitalu „DZIEKANKA” w Gnieźnie poprzez dofinansowanie dojazdów do wyżej wymienionej placówki zgodnie z przepisami Ustawy z dnia 12 marca 2004 r.              o pomocy społecznej (tekst jednolity: Dz.U. z 2009 r. Nr 175, poz. 1362 z późn. zm.);

3. udzielanie informacji o instytucjach, organizacjach i ruchach samopomocowych działających na rzecz profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych (lokalna prasa, ulotki);
4. działalność Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych,  w tym:

- wzmacnianie działań podejmowanych przez Komisję w zakresie motywowania zgłoszonych osób do dobrowolnego podjęcia leczenia odwykowego;

- kierowanie wniosków do Sądu Rejonowego w Gnieźnie o orzeczenie wobec osób uzależnionych od alkoholu – powodujących rozpad życia rodzinnego, demoralizację małoletnich, systematycznie zakłócających spokój lub porządek publiczny - poddania się przymusowemu leczeniu odwykowemu;

- kierowanie zgłoszonych osób na badania w przedmiocie uzależnienia  od alkoholu; 

5. zintensyfikowanie współpracy z Sądem Rejonowym w Gnieźnie              w kierunku zwiększenia skuteczności egzekucji wydanych postanowień;

6. zapewnienie funkcjonowania Trzemeszeńskiego Klubu Abstynenckiego (stwarzającego środowisko alternatywne dla abstynentów, osób uzależnionych i ich rodzin oraz promującego zdrowy styl życia) i możliwości uczestnictwa mieszkańców miasta             i gminy w grupach samopomocowych.

Wskaźniki osiągania celów: 

· liczba osób korzystających z terapii dla osób uzależnionych               od alkoholu oraz pomocy psychologa;

· liczba osób zmotywowanych przez GKRPA do podjęcia leczenia odwykowego;

· liczba osób uzależnionych od alkoholu korzystających                 z pomocy Ośrodka Pomocy Społecznej;

· liczba wniosków skierowanych do Sądu Rejonowego                     o przymusowe leczenie odwykowe;

· liczba wydanych opinii psychiatryczno – psychologicznych;

· liczba podmiotów zaangażowanych w pomoc osobom uzależnionym od alkoholu i członkom ich rodzin;

· liczba stowarzyszeń i grup samopomocowych wspierających osoby uzależnione i członków ich rodzin, promujących zdrowy styl życia).

II. Udzielanie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w  rodzinie.

Nadużywanie alkoholu przez jednego z członków rodziny destabilizuje funkcjonowanie całego systemu rodzinnego, rodzi poważne problemy i jest przyczyną cierpienia dorosłych i dzieci. Konsekwencją życia z partnerem nadużywającym alkoholu może być współuzależnienie. Jest to efekt przystosowania się do sytuacji problemowej. Koncentrując się na szukaniu sposobu ograniczenia picia partnera, osoba współuzależniona nieświadomie przejmuje odpowiedzialność i kontrolę za jego funkcjonowanie, co w efekcie utrudnia jej konstruktywne rozwiązanie problemu. W konsekwencji zaistniałej sytuacji rodzinnej u osób współuzależnionych mogą wystąpić nasilone problemy zdrowotne: zaburzenia psychosomatyczne, emocjonalne, stresowe lub zaburzenia adaptacyjne. Współuzależnienie rozpoznaje się wyłącznie u osób dorosłych. Osoby współuzależnione traktowane są jako druga, równie ważna jak osoby uzależnione, grupa pacjentów.
Dzieci wychowujące się w rodzinach z problemem alkoholowym żyją            w stanie chronicznego napięcia i stresu, co związane jest z niezaspokojeniem ich podstawowych potrzeb przez rodziców. Doświadczają one wielu traumatycznych sytuacji związanych z chaosem i awanturami w domu,            a także niewypełnianiem ról rodzicielskich przez uzależnionych bądź współuzależnionych rodziców. W związku z brakiem oparcia ze strony dorosłych dzieci żyją w poczuciu braku bezpieczeństwa emocjonalnego               i fizycznego, co powoduje określone zaburzenia emocjonalne i psychiczne. Dzieci rodziców z problemem alkoholowym są słabsze fizycznie i częściej chorują oraz często są ofiarami przemocy ze strony najbliższych członków rodziny lub otoczenia. Zaburzenia życia rodzinnego wynikające z choroby alkoholowej sprawiają, iż dzieci nie mogą liczyć na wsparcie i pomoc bliskich. Pomoc musi nadejść z zewnątrz. W związku z tym udzielanie pomocy dzieciom z rodzin z problemem alkoholowym powinno być jednym                     z priorytetowych zadań, które podejmują samorządy lokalne w ramach realizacji GPPiRPA.
Cele: 

- Rozwijanie istniejącego systemu pomocy rodzinom z problemem alkoholowym oraz problemem przemocy, w szczególności poprzez rozszerzanie pracy interdyscyplinarnej podmiotów zajmujących się pomocą rodzinom z problemem alkoholowym i problemem przemocy;

- zwiększenie się liczby osób korzystającej z oferty profesjonalnych działań pomocowych.

Metody realizacji:

1. organizowanie wsparcia i pomocy dla ofiar przemocy –  funkcjonowanie zespołu interdyscyplinarnego złożonego                              z przedstawicieli służb zajmujących się przeciwdziałaniem przemocy. Zadaniem zespołu jest integrowanie i koordynowanie działań służb zajmujących się przeciwdziałaniem przemocy oraz specjalistów                w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie, w szczególności przez diagnozowanie problemu przemocy w rodzinie, podejmowanie działań w środowisku zagrożonym przemocą w rodzinie, mających na celu przeciwdziałanie temu zjawisku, inicjowanie interwencji                  w środowisku dotkniętym przemocą w rodzinie, rozpowszechnianie informacji o instytucjach, osobach i możliwościach udzielenia pomocy w środowisku lokalnym, jak również inicjowanie działań w stosunku do osób stosujących przemoc w rodzinie.   
2.  Oddziaływanie socjoterapeutyczne i konstruowanie właściwych postaw wśród dzieci i osób dorosłych w rodzinach dysfunkcyjnych poprzez funkcjonowanie Świetlicy Socjoterapeutycznej, realizującej program socjoterapeutyczny, podejmującej działania na rzecz dożywiania dzieci, organizującej obozy socjoterapeutyczne, które pozwalają oderwać dzieci od ich dotychczasowego środowiska, problemów rodzinnych i pokazać inny, właściwy model życia                      w społeczeństwie;

3. Prowadzenie działań na rzecz dożywiania dzieci i młodzieży uczestniczących w pozalekcyjnych programach socjoterapeutycznych;
4. Dostarczanie wiedzy na temat FAS (Płodowego Zespołu Alkoholowego)   

osobom zajmującym się pomocą dzieciom z rodzin z problemem alkoholowym;

5. prowadzenie grup wsparcia dla osób współuzależnionych od alkoholu               w ramach działania Punktu Konsultacyjnego;

6. zapewnienie pomocy psychologicznej rodzinom z problemem alkoholowym  i problemem przemocy (Punkt Konsultacyjny);

7. organizowanie szkoleń dla przedstawicieli placówek i instytucji zajmujących się pomocą rodzinom z problemem alkoholowym, włączonych w system przeciwdziałania przemocy w rodzinie  lub dofinansowanie udziału w wybranych szkoleniach osobom angażującym się w pracę profilaktyczną i terapeutyczną  na rzecz ofiar przemocy;

8. rozwijanie i umacnianie współpracy pomiędzy wszystkimi podmiotami zajmującymi się pomocą rodzinom z problemem alkoholowym                 i problemem przemocy, w tym w szczególności zintensyfikowanie współpracy z wymiarem sprawiedliwości oraz wspieranie działań mających na celu rozszerzanie interdyscyplinarnej współpracy pracowników m. in. takich służb jak: policja, pomoc społeczna, szkoły, służba zdrowia;

9. udział w lokalnych i ponadregionalnych kampaniach na temat przeciwdziałania uzależnień, przemocy i agresji;

10.  zapewnienie osłony socjalnej rodzin z problemem alkoholowym (wsparcie Ośrodka Pomocy Społecznej) 

Wskaźniki osiągania celów:

· liczba osób współuzależnionych od alkoholu i ofiar przemocy, którym udzielono specjalistycznej pomocy          w Punkcie Konsultacyjnym;

· liczba placówek i instytucji aktywnie uczestniczących                 w organizowaniu systemu pomocy dla rodzin                   z problemem alkoholowym i problemem przemocy;

· liczba osób przeszkolonych w zakresie profilaktyki                        i rozwiązywania problemów alkoholowych;

· liczba zespołów interdyscyplinarnych i innych form współpracy służb;

· liczba wdrożonych procedur „Niebieskiej Karty”; 

· liczba zorganizowanych spotkań, kampanii itp.

· liczba rodzin z problemem alkoholowym i problemem przemocy korzystająca ze wsparcia Ośrodka Pomocy Społecznej w Trzemesznie.

III. Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej                         i edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych,             w szczególności dla dzieci i młodzieży, w tym prowadzenie pozalekcyjnych zajęć sportowych, a także działań na rzecz dożywiania dzieci uczestniczących w pozalekcyjnych programach opiekuńczo – wychowawczych i socjoterapeutycznych.
Planując w realizacji GPPiRPA działania, których celem jest zmniejszenie spożycia alkoholu wśród dzieci i młodzieży, należy pamiętać,         iż osiągnięcie celu stanie się o tyle możliwe, o ile nasze działania będą prowadzone systematycznie i planowo, przy wykorzystaniu różnych form oddziaływań i skierowaniu działań na różne obszary. Należy również pamiętać, iż wiele z podejmowanych działań odnosić się może nie tylko do jednego, specyficznego zachowania problemowego lecz różnych zachowań ryzykownych i zagrożeń wynikających z ich podejmowania. 

Cele:

1. podniesienie świadomości społecznej w zakresie problemów alkoholowych i w konsekwencji zmniejszenie się liczby osób sięgających po alkohol oraz zmiana postaw społecznych               w stosunku do używania alkoholu i osób od niego  uzależnionych;

2. zmniejszenie się liczby dzieci i młodzieży sięgającej po alkohol.

Metody realizacji:

- realizowanie na terenie szkół przedsięwzięć profilaktycznych mających           na celu m. in.: promocję zdrowego stylu życia i zapewnienie alternatywnych form spędzania wolnego czasu, w tym organizowanie zajęć sportowych dla dzieci i młodzieży oraz podejmowanie działań na rzecz dożywiania dzieci

- organizowanie spektakli profilaktycznych dla dzieci i młodzieży z zakresu problemów alkoholowych 

- organizowanie spotkań młodzieży z byłymi alkoholikami;

- organizowanie kampanii edukacyjnych, warsztatów, konkursów dotyczących szkodliwości nadużywania alkoholu; 

- organizacja i dofinansowanie innych form działań informacyjnych, edukacyjnych i zapobiegawczych, w tym widowisk artystycznych, konkursów tematycznych, publikacji,  oraz otwartych środowiskowych imprez profilaktycznych, odbywających się bez udziału alkoholu, promujących zdrowy styl życia, integrujących społeczność lokalną, a w szczególności rodziny;

- udział uczniów zainteresowanych szkół w realizacji programów z zakresu profilaktyki uzależnień Regionalnego Centrum Profilaktyki Uzależnień dla Dzieci i Młodzieży w Rogoźnie.


Do zadań Centrum należy dostarczenie dzieciom i młodzieży doświadczeń społecznych, mających korzystny wpływ na prawidłowe kształtowanie sfer rozwojowych, kształtowanie zachowań prozdrowotnych –     w szczególności w zakresie przeciwdziałania uzależnieniom, wspomaganie wychowania, opieki szkolnej i rodzinnej oraz wzmocnienie ogólnej kondycji psychofizycznej.
- organizacja lokalnych i włączanie się w ponadregionalne profilaktyczne kampanie edukacyjne uwzględniające problematykę uzależnień, zapobiegania agresji  i przemocy. 

- angażowanie w samorządowe działania edukacyjne i informacyjne znanych osób (recitale);

- rozpowszechnianie informacji odnośnie dostępnej oferty pomocy na terenie gminy (ulotki, ogłoszenia w lokalnej prasie);

- zamieszczanie artykułów w lokalnej prasie w zakresie prezentacji zagadnień związanych  z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych. 

- podnoszenie kwalifikacji osób zajmujących się działaniami z zakresu profilaktyki, w szczególności skierowanej do dzieci i młodzieży;

- zakup prenumeraty specjalistycznych pism, rekomendowanych przez PARPA

- prowadzenie działań z zakresu edukacji społecznej zmierzającej do zmiany postaw społecznych dot. konsumpcji alkoholu, w tym przede wszystkim przez osoby niepełnoletnie oraz promowanie zdrowego stylu życia m.in.: poprzez prowadzenie lokalnych i udział w ogólnopolskich kampaniach edukacyjnych oraz dostarczanie do miejsc ogólnodostępnych ulotek, broszur i innych materiałów edukacyjnych.

- współpraca z organizacjami pozarządowymi, kościołem i innymi podmiotami celem promocji i propagowania zdrowego stylu życia;

- wspieranie instytucji prowadzących działalność profilaktyczną 
w organizowaniu różnorodnych przedsięwzięć o charakterze edukacyjnym          i profilaktycznym;

- organizowanie / finansowanie szkoleń zwiększających kompetencje                               i doskonalących umiejętności dla członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz przedstawicieli placówek i instytucji zajmujących się profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych;

- organizacja lub dofinansowanie obozów socjoterapeutycznych oraz wycieczek profilaktycznych i terapeutycznych dla dzieci z rodzin dotkniętych problemem alkoholowym lub ze środowisk zagrożonych i dysfunkcyjnych.         Te formy działań posiadać muszą opracowany, merytoryczny program pracy profilaktyczno – terapeutycznej lub opiekuńczo – wychowawczej. 
Wskaźniki osiągania celów:

· liczba zrealizowanych przedsięwzięć profilaktycznych;

· liczba odbiorców programów profilaktycznych;

· liczba instytucji i organizacji zaangażowanych                             w wykonywanie zadań określonych w programach;

· ilość artykułów zamieszczonych w lokalnej prasie;

· dane z Komisariatu Policji w Trzemesznie                    dot. problematyki alkoholowej 

IV. Wspomaganie  organizacji i instytucji działających na rzecz profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych.

Cel:

Wspieranie i udzielanie pomocy  instytucjom, organizacjom i osobom fizycznym w realizacji zadań i programów dotyczących profilaktyki, rozwiązywania problemów uzależnień oraz zapobiegania przemocy domowej.

Metody realizacji:

1) integracja środowisk abstynenckich, osób uzależnionych                   od alkoholu i ich rodzin, organizowanie działań zapobiegawczych, motywujących  do terapii  i wspomagających leczenie choroby alkoholowej i współuzależnienia, propagowanie  postaw trzeźwościowych. 

2) prowadzenie działań informacyjnych dotyczących problematyki uzależnień oraz możliwości i zasad korzystania z profesjonalnej pomocy i różnych form wsparcia w rozwiązywaniu problemów wynikających z choroby alkoholowej, wstępne motywowanie               do leczenia i oddziaływania podtrzymujące proces terapeutyczny.

3) wspomaganie organizacji samopomocowych skupiających osoby uzależnione od alkoholu i ich rodziny przez dofinansowywanie   działań o charakterze integracyjnym, podtrzymujących proces terapii osób uzależnionych i współuzależnionych, rozwijających ich  aktywność w sferze profilaktyki.

4) dofinansowanie i wsparcie organizacyjne  działalności instytucji, stowarzyszeń, mającej charakter związany z zapobieganiem powstawaniu problemów alkoholowych lub zmniejszającej ich skutki, szczególnie w odniesieniu do  dzieci i młodzieży odbywających się w porozumieniu i współpracy z przedstawicielami samorządu.  

5) wsparcie funkcjonowania Klubu Abstynenta stwarzającego środowisko alternatywne dla abstynentów, osób uzależnionych i ich rodzin i promującego trzeźwy styl życia oraz umożliwienie działalności grup samopomocowych;
Wskaźniki osiągania celów:

· aktywność stowarzyszeń i grup samopomocowych              w zakresie organizowania wsparcia i pomocy dla osób uzależnionych i ich rodzin /liczba odbiorców, ilość imprez integracyjno – edukacyjnych, włączanie się            w działania lokalne i ponadregionalne/

· liczba wdrożonych projektów programów profilaktycznych i interwencyjnych przez instytucje             i organizacje 

· liczba instytucji i organizacji angażujących się                  w działania profilaktyczne

V. Podejmowanie interwencji w związku z naruszeniem przepisów określonych w art. 13[1] i 15 ustawy oraz występowanie przed sądem                  w charakterze oskarżyciela publicznego.
Cel: zmniejszenie się liczby punktów sprzedaży i podawania napojów alkoholowych nieprzestrzegających przepisów Ustawy o wychowaniu                 w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (tj. reklama napojów alkoholowych, sprzedaż i podawanie napojów alkoholowych osobom, których zachowanie wskazuje na stan nietrzeźwości, osobom do lat 18, na kredyt lub pod zastaw).


W przypadku złamania zakazu sprzedaży alkoholu nieletnim lub nietrzeźwym oraz złamania zakazów promocji i reklamy napojów alkoholowych gmina może podejmować interwencje oraz występować przed sądem jako oskarżyciel publiczny, czyli występować z aktem oskarżenia bezpośrednio do sądu z pominięciem prokuratora.

Metody realizacji:

1. kontrola punktów sprzedaży napojów alkoholowych pod względem przestrzegania przepisów ww. ustawy przez członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych (zespół ds. kontroli).

Wskaźniki osiągania celów:

· liczba przeprowadzonych kontroli punktów sprzedaży            i podawania napojów alkoholowych;

· liczba aktów oskarżenia złożonych przez oskarżyciela publicznego.

VI. Pomoc społeczna osobom uzależnionym i rodzinom osób uzależnionych dotkniętych ubóstwem i wykluczeniem społecznym                i integrowanie ze środowiskiem lokalnym tych osób z wykorzystaniem pracy socjalnej.

Cel: zmniejszenie skali wykluczenia społecznego osób uzależnionych                od alkoholu oraz członków ich rodzin.

Metody realizacji:

- Zapewnienie przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Trzemesznie pomocy materialnej rodzinom z problemem alkoholowym – na podstawie przepisów wynikających z Ustawy o pomocy społecznej;

- aktywizacja i integracja zawodowa i społeczna osób uzależnionych                 od alkoholu i ich rodzin przez Ośrodek Pomocy Społecznej poprzez realizację form pracy socjalnej.

Wskaźniki osiągania celu:

· liczba osób uzależnionych i członków ich rodzin, którym udzielono wsparcia materialnego;

· liczba osób uzależnionych i współuzależnionych objętych pracą socjalną;

· liczba i rodzaje zastosowanych form oddziaływań włączających te osoby do lokalnej społeczności. 

--------------------------------------------------------------------------------------------

Zadanie koordynowania wykonania  GPPiRPA  realizuje  Pełnomocnik Burmistrza ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Uzależnień.

Do jego zadań należy:

a) przygotowanie projektu Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

b) bieżąca koordynacja i nadzór nad formalną i merytoryczną zgodnością wykonywanych zadań z przyjętym harmonogramem działań ujętych             w GPPiRPA

c) udział w pracach  Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

d) przeprowadzanie analizy problemów alkoholowych i stanu zasobów             w dziedzinie ich rozwiązywania na terenie miasta i gminy

e) określanie zgodności podejmowanych działań z GPPiRPA

f) współpraca z instytucjami i organizacjami działającymi w sferze profilaktyki  i rozwiązywania problemów alkoholowych

g) branie udziału w naradach i szkoleniach doskonalących, służących podnoszeniu kwalifikacji i wzrostowi kompetencji w dziedzinie organizacji i prowadzenia pracy profilaktycznej, dotyczącej metod rozwiązywania problemów alkoholowych

h) współpraca z Pełnomocnikiem Wojewody Wielkopolskiego i Państwową Agencją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

V. ZASADY WYNAGRADZANIA CZŁONKÓW GMINNEJ KOMISJI ROZWIĄZYWANIA PROBLEMÓW ALKOHOLOWYCH
Członkowie Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych otrzymują wynagrodzenie wg poniższych zasad:

1.  Przewodniczący Komisji - 200 zł m – c /  brutto

1.  Członkowie Komisji - 120 zł m – c / brutto

2. Osobom wchodzącym w skład Komisji obniża się wynagrodzenie miesięczne  w następujący sposób:    

· za nieobecność w planowanej pracy Komisji o 50 %

· za nieobecność w planowanej pracy podkomisji o 25 %


Wynagrodzenie, o którym mowa wypłacane jest na podstawie umowy - zlecenie zawartej z Burmistrzem Miasta i Gminy.

VI. EWALUACJA PROGRAMU

Narzędzia ewaluacji Programu:

1) systematyczne zbierania i analiza danych dotyczących realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych;

2) systematyczne sprawdzanie zadań pod względem jakości, czasu oraz efektywności;

3) sporządzanie raz w roku sprawozdania finansowego i merytorycznego                      z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
VII. POSTANOWIENIA KOŃCOWE
1. Wykonanie Programu należy do zadań Burmistrza Miasta i Gminy Trzemeszno.

W imieniu Burmistrza planowane zadania i sposoby ich  realizacji                 wykonuje w określonym terminie Pełnomocnik Burmistrza                                                ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Uzależnień.

2. Nadzór nad wykonaniem Programu Profilaktycznego Rozwiązywania Problemów Alkoholowych sprawuje Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Trzemesznie.

3. Burmistrz składa Radzie Miejskiej sprawozdanie z realizacji Programu         do 31-03-2012 r.

Opracowanie GPPiRPA:

Magdalena Salska

p. o. Pełnomocnika Burmistrza 

ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Uzależnień
X. ZAŁĄCZNIKI

1. HARMONOGRAM REALIZACJI ZADAŃ 

2. PLAN WYDATKÓW NA 2011 R.

3. PROGRAM DZIAŁALNOŚCI ŚWIETLICY SOCJOTERAPEUTYCZNEJ NA 2011 

4. PLAN FINANSOWY ŚWIETLICY SOCJOTERAPEUTYCZNEJ NA 2011 R.
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