   Trzemeszno, 6 czerwca 2011 r.

RGNK.6131.8.2011

POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeksu postępowania administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 ze. zm.) w związku art. 63, art. 64, art.  65,                     art. 66 oraz art. 68 ustawy z dnia 3 października 2008 r.  o udostępnianiu informacji o środowisku                i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania                          na środowisko  (Dz.U. Z 2008 r. nr 199, poz.1227, ze zm.), 

po rozpatrzeniu wniosku r., po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska               w Poznaniu –postanowienie z dnia 24 maja 2011 r. (data wpływu 27 maja 2011 r.)                                   znak WOO-II.4240.250.2011.PS oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego – opinia sanitarna z dnia 26 maja 2011 r. ON.NS-72/1- 18/11 

postanawiam:

I. stwierdzić obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko 
dla przedsięwzięcia polegającego na budowie stanowiska załadunku żywic na nieruchomości numer ewidencyjny 116/5,

II. określić zakres raportu zgodnie z wymaganiami art. 66 ustawy 
z dnia 3 października 2008 r.  o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania                               na środowisko (Dz.U. Z 2008 r. nr 199, poz.1227,ze zm.) ze szczególnym uwzględnieniem zagadnień wskazanych przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu w postanowieniu znak WOO-II.4240.250.2011.PS z dnia 24 maja  2011 r.;
III. zawiesić postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia do czasu przedłożenia przez wnioskodawcę oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

Uzasadnienie

     Na wniosek Dynea Sp. z o.o z siedzibą ul. Fabryczna 4 62-240 Trzemeszno z dnia 19 kwietnia 2011 r.                        w dniu 28 kwietnia 2011 zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji                           o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie stanowiska załadunku żywic na nieruchomości numer ewidencyjny 116/5, stanowiącej własność Skarbu Państwa będącej w uzytkowaniu wieczystym Dynea sp. z o.o z siedziba ul Fabryczna 4 62-240 Trzemeszno

  Zgodnie z treścią § 3 ust.2 pkt 2 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopoada 2004 r.                                     w sprawie określania rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia oceny oddziaływania na środowisko ( Dz.U z 2010 r. Nr 213, poz 1397, ze zm.) przedsięwzięcie zostało zakwalifikowane do mogących znacząco oddziaływać na środowisko.                                                           

        W dniu 28 kwietnia 2011 r. Burmistrz Miasta i Gminy Trzemeszno zwrócił się z prośbą                                      o wyrażenie opinii w sprawie konieczności sporządzenia oceny oddziaływania na środowisko przedsięwzięcia do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego. 

       Burmistrz Miasta i Gminy Trzemeszno w sposób zwyczajowo przyjęty zawiadomił strony postępowania o możliwości składania uwag i wniosków do przedmiotowej inwestycji oraz wyznaczył 21 dniowy termin na zapoznanie się z aktami sprawy oraz składanie uwag i wniosków.

       W dniu 9 grudnia 2009 r. wpłynęła do Urzędu Miasta i Gminy w Trzemesznie opinia sanitarna                            z dnia 27 maja 2011 r. znak: ON.NS-72/1- 18/11, w której Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny                   w Gnieźnie nie stwierdził potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowej inwestycji.

           Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska, w toku prowadzonego postępowania wydał postanowienie znak WOO-II.4240.250.2011.PS z dnia 24 maja 2011 r. stwierdzające konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz wskazujące konieczność rozwinięcia wskazanych zagadnień.                         Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny – opinią sanitarna z dnia 26 maja 2011 r. ON.NS-72/1- 18/11                   (data wpływu 31.05.2011 r.) nie stwierdził konieczności przeprowadzenia oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

         Burmistrz Miasta i Gminy Trzemeszno biorąc pod uwagę treść § 4 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U z 2010 r. Nr 313 poz. 1397, analizując możliwy negatywny wpływ inwestycji na środowisko, zakwalifikował inwestycję do przedsięwzięć wymienionych w § 3 ust.2 pkt 2 dla których sporządzenie raportu oddziaływania                             na środowisko może być wymagane.
       Przedmiotowe przedsięwzięcie polega na przebudowie istniejącego zakładu o stanowisko do załadunku wyrobu gotowego. Na stanowisku tym obsługiwanych będzie do 2 szt. pojazdów na dobę w ciągu pory dnia.

Realizacja przedmiotowego zamierzenia inwestycyjnego wpłynie na poprawę rozwiązań logistycznych                    na terenie zakładu, a tym samym na optymalizację wykorzystania zdolności produkcyjnych, istniejących ciągów technologicznych i wzrost wydajności produkcji. W zakładzie produkowane są żywice fenolowo-formaldehdowe i lepiszcza  służące do wyrobu wełny mineralnej, w oparciu o surowce takie jak : fenol. formaldehyd, mocznik                  i woda amoniakalna. Realizacja zmierzenia inwestycyjnego wiązać się będzie ze znacznym wzrostem produkcji, czego konsekwencją będzie zwiększenie presji na środowiska, w szczególności w zakresie emisji do powietrza.

W związku ze skalą inwestycji oraz wskazanie w karcie informacyjnej przedsięwzięcia szacunkowego wzrostu emisji do powietrza na poziomie 71%, niezbędne jest określenie wpływu planowanej inwestycji na środowisko oraz uzyskanie szczegółowych i rzetelnych wyników analiz.

     Biorąc pod uwagę treść opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu organ prowadzący postępowanie uznał, że przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko jest wymagane. Zakres raportu zgodnie z wymaganiami art. 66 ustawy z dnia 3 października 2008 r.  o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Z 2008 r. nr 199, poz.1227,ze zm.) ze szczególnym uwzględnieniem zagadnień wskazanych przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu w postanowieniu znak WOO-II.4240.250.2011.PS z dnia 24 maja  2011 r   
   Biorąc powyższe pod uwagę orzeczono jak w osonowie postanowienia.

Pouczenie

Od niniejszego postanowienia na podstawie art. 65 ustawy z dnia 3 października 2008 r.  
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008 r. nr 199, poz.1227, ze zm.), służy zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Poznaniu za pośrednictwem Burmistrza Miasta i Gminy Trzemeszno w terminie 7 dni od otrzymania postanowienia.

Otrzymują:

1. Dynea sp. z o.o. 

    ul. Fabryczna 4

    62-240 Trzemeszno

2.Paroc Polska sp. z o.o.

    ul. Gnieźnieńska 4

    62-240 Trzemeszno

3. Cembrit S.A

    ul. Gnieźnieńśka 4

   62-240 Trzemeszno

4. Przedsiebiorstwo Przemysłu Ziemniaczanego 

    „ Trzemeszno” sp. z  o.o.

    ul Przemysłowa 4

    62-240 Trzemeszno

5. Polskie Koleje Państwowe 

    ul. Szczęśliwicka 62 
    00-973 Warszawa 

6. Tablica ogłoszeń UMiG w Trzemesznie, 

     BIP MiG Trzemeszno
7.a/a
Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Poznaniu                                                                  z up. BURMISTRZA
                 ul. 28 Czerwca 1956 r. 223/229 61-485 Poznań     

                                                                                                                                            /-/ Dariusz Jankowski

                                                                                                                                                  Z-ca Burmistrza

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny

                         ul. Św. Wawrzyńca 18 

                          62-200 Gniezno

Sprawę prowadzi:

Natalia Stachowiak

Podinspektor ds. ochrony środowiska
+48 667 747 253

