                                 P R O T O K Ó Ł

       z obrad XVIII/2011 sesji Rady Miejskiej
                w TRZEMESZNIE
      w dniu 26 października 2011 roku

SESJI PRZEWODNICZYŁ                 WIESŁAW POKORSKI
                                                                                  Przewodniczący Rady

                                                                      Miejskiej

PROTOKOŁOWAŁA:                            EWA BISIKIEWICZ

                                                                                 Inspektor ds. obsługi

                                                                                 Rady Miejskiej

                                                                                 MARTA WOJTASZAK

                                                                                 Inspektor ds. organizacyjno-

                                                                                 samorządowych

DO PKT. 1 PORZĄDKU OBRAD:

Otwarcia obrad XVIII/2011 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI, który powitał:

· Zastępcę Burmistrza DARIUSZA JANKOWSKIEGO
· Skarbnika Gminy MARIĘ KIEŁPIŃSKĄ

· Dyrektorów i kierowników jednostek organizacyjnych gminy

· Przewodniczących Zarządów Osiedli,

· Sołtysów,

· Przewodniczących Rad sołeckich

· Delegata do Izb Rolniczych ZBIGNIEWA BARTZA
· Protokolantki obrad

· Mieszkańców miasta i gminy

DO PKT. 2 PORZĄDKU OBRAD:

Pan WIESŁAW POKORSKI poinformował, że w dzisiejszej sesji uczestniczy 15 radnych na ustawowy stan Rady 15 radnych, a następnie stwierdził QUORUM, co oznacza, że Rada Miejska jest uprawniona do podejmowania uchwał i wniosków. 

Lista obecności radnych i zaproszonych gości stanowi załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 3 PORZĄDKU OBRAD:

Na Sekretarza obrad XVIII/2011 sesji Rady Miejskiej zaproponowano radną MARIĘ DZIEL.

W/w kandydatura została przyjęta przez radnych jednogłośnie. 

DO PKT. 4 PORZĄDKU OBRAD:

Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI w imieniu Burmistrza wnioskował o wprowadzenie do dzisiejszego porządku obrad następujących projektów uchwał: 

1. obniżenia ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego na terenie gminy Trzemeszno,
2. określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2012 rok,
3. określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,

4. zwolnień w podatku od nieruchomości,
5. inkasa podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego,
6. określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych,
7. zmiany uchwały Nr XV/86/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie z dnia 29 czerwca 2011 r. w sprawie porozumienia o powierzeniu Gminie Orchowo zadania publicznego z zakresu administracji rządowej dotyczącego objęcia dzieci z upośledzeniem umysłowym i z innymi zaburzeniami psychicznymi z terenu Miasta i Gminy Trzemeszno opieką i usługami świadczonymi przez Środowiskowy Dom Samopomocy  w Słowikowie.

Ponadto Zastępca Burmistrza prosił o umożliwienie przedstawienia radnym Informacji o podmiotach, w których jest wykonywana kara pracy społecznie użytecznej.

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie odpowiedzi na wniosek Zarządu Wspólnoty Mieszkaniowej budynku przy ul. Mieszka I nr 12 o wystąpienie do Wojewody Wielkopolskiego o stwierdzenie nieważności paragrafu 12 ust. 1 e/ uchwały Nr XV/88/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie z dnia 29 czerwca 2011 roku w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w części  dotyczącej działki nr 49/7 przy ul. Kasztanowej w Trzemesznie. 

Za przyjęciem proponowanych zmian radni głosowali jednogłośnie.

DO PKT. 5 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że Protokół z obrad XIV/2011 sesji Rady Miejskiej został sporządzony i był wyłożony w Biurze Rady Miejskiej. Przewodniczący obrad dodał, że zapoznał się z treścią tego dokumentu i nie wnosi uwag.

Uwag do treści Protokołu nie wnieśli także radni.

Za przyjęciem Protokołu z obrad XIV/2011 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie radni głosowali jednogłośnie. 

DO PKT. 6 PORZĄDKU OBRAD:

Radny ZBIGNIEW MATELSKI zgłosił interpelację na piśmie. Interpelacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Radna ELEONORA MĄDRA pytała, czy w Programie Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi nie powinna być podana kwota środków, jaką przeznacza się na działania w przedmiotowym zakresie ? 

DO PKT. 7 a PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI przedstawił sprawozdanie o działaniach podejmowanych między ostatnią, a obradującą sesją.

DO PKT. 7 b PORZĄDKU OBRAD:

Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji MIKOŁAJ OSTROWSKI.

Sprawozdanie z działalności Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Tadeusz Kostka.
DO PKT. 8 PORZĄDKU OBRAD:

Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady, wydanych zarządzeń i swojej  działalności między sesjami zostało przekazane radnym w materiałach sesyjnych.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 9 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI poprosił o składanie wolnych wniosków i informacji przez radnych i sołtysów.
Radny LESZEK FIGAJ pytał, co ze sprawą Pani BARKOW z Wymysłowa? To sprawa nie cierpiąca zwłoki. Kiedy ten problem zostanie rozwiązany?  

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że w przedmiotowej sprawie spotkał się z Panią Buzałą, z pracownikami Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Spraw Komunalnych, sołtysem oraz mieszkańcem wsi, który tej Pani udzielał pomocy. W czasie spotkania, o którym mowa dyskutowano na różne tematy. Burmistrz dodał, że Pani BARKOW nie może zostać w miejscu zamieszkania, ponieważ zimy nie przeżyje. Dla Pani BARKOW przewidziano na razie tymczasowe lokum w Wymysłowie, w starym budynku szkoły. Burmistrz poinformował, że jest pomysł sprzedania tego budynku, ale na razie zadecydowano, aby tam umieścić osobę, o która pytał radny FIGAJ.

Radny LESZEK FIGAJ pytał kiedy Pani BARKOW zostanie tam umieszczona?

BURMISTRZ KRZYSZTOF DEREZIŃSKI  - od razu. Takie pytania kiedy, to mnie wyprowadzają z równowagi. 

Radny ZBIGNIEW MATELSKI poinformował, że w ostatnim czasie odbyło się posiedzenie Zarządu Osiedla Nr 2, na którym wypracowano wnioski kierowane do Burmistrza. Radny dodał, że przedstawia te sprawy na sesji, aby procedura ich załatwienia była szybsza.

Zgłoszone wnioski i zapytania:
- zamieszczać w Biuletynie Informacji Publicznej nagrania tekstów głosowych z obrad Rady Miejskiej, ponieważ mieszkańcy chcą wiedzieć, co radni robią na sesji.

 - stworzyć możliwość korzystania z boiska przy Szkole Podstawowej Nr 1 po godzinie 18.00.

- usunąć błąd znajdujący się na tablicy informacyjnej, zlokalizowanej na placu M.K. Kosmowskiego, gdzie w nazwie miejscowości Trzemżal, wpisano zamiast litery „ ż” literę „ rz”.
- zmienić usytuowanie tablicy, o której mowa. Obecnie osoby chcące zapoznać się z informacjami muszą wchodzić na trawnik.

- podjąć działania w sprawie likwidacji trzech „ dzikich” wysypisk śmieci / skrzyżowanie ulicy Langiewicza z ul. Kopernika, po stronie lewej pod orzechem; na ulicy do oczyszczalni, po stronie lewej, na wysokości dwóch posesji; na zakończeniu ulicy Szkolnej znajdują się rzeczy niebezpieczne: beczki, pojemniki, nie wiadomo co? W sprawie ustalenia nazwisk właścicieli posesji, o których mowa należy skontaktować się z Panem MATELSKIM. 

- na ulicy Kopernika, w nie zamieszkałym budynku odbywają się imprezy wieczorno – nocne, co powoduje obawy mieszkańców o bezpieczeństwo przechodniów.

- w dniu 23 października br. był dowóz nieczystości płynnych na oczyszczalnię. Czy był to dowóz konieczny? 

      - naprawić urwane barierki na dojściu do ulicy Reja.

      - ustawić dzwon na papier przy sklepie na ulicy Kopernika.

- mieszkańcy ulicy Kopernika pytają, co z siecią zakładaną przez Firmę Serv net , na  ulicy, która w planach jest przewidziana do likwidacji. 

Radna ELEONORA MĄDRA w imieniu mieszkańców wsi Jerzykowo  wnioskowała o ustawienie pojemników do segregacji śmieci we wsi Jerzykowo / przy skrzynkach na listy/. 

Radny MICHAŁ MICHALAK – na jakim etapie załatwienia znajduje się wcześniejszy wniosek radnego w sprawie bezpiecznego zamontowania koszy na boisku wielofunkcyjnym w Trzemżalu? Radny stwierdził, że w Gościeszynie i Trzemesznie kosze zamontowane są prawidłowo i nie stanowią zagrożenia dla osób korzystających z boiska. Radny pytał, czy nie warto kosztem kilkuset złotych przestawić kosze, aniżeli ponosić koszty odszkodowań, jeżeli dojdzie do wypadku? 

Ponadto Pan MICHALAK poinformował, że przy drodze prowadzącej do miejscowości KOCIN / do Miejsca Pamięci Narodowej/ znajduje się paleta, na której są składowane płyty azbestowe. Umieszczony jest też napis, że produkt zawiera azbest. Zdaniem radnego istniejąca naklejka robiona jest przez firmę, która pozbywa się azbestu.

Radny LESZEK FIGAJ wnioskował, aby przed zimą udrożnić kanalizację na ulicy Reymonta, która w ¾ uległa zapełnieniu. Jednocześnie radny przeprosił za pytanie zadane Burmistrzowi kiedy zostaną podjęte działania w sprawie Pani BARKOW. Radny dodał, że rozmowy w tej sprawie zostały podjęte w czerwcu, a jest październik. 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – zabrakło mi cierpliwości. Pytanie kiedy jest zasadne. Nie umiem odpowiedzieć. Jest Pan sołtys. Będzie to natychmiast. Pomieszczenie mamy, prace będą wykonywane szybko. Burmistrz DEREZIŃSKI wskazał ponadto na problemy wiążące się z przeprowadzeniem Pani BARKOW do innego lokalu mieszkalnego / problem z zabezpieczeniem schronienia dla psów zamieszkujących z w/w/. 

Burmistrz w swoim wystąpieniu odniósł się również do kwestii związanych ze stanem zdrowia w/w, podkreślając jednocześnie, że umieszczenie mieszkanki w zastępczym lokalu mieszkalnym jest rozwiązaniem tymczasowym, czynione bowiem będą starania o zapewnienie Pani BARKOW opieki całodobowej. Zdaniem Burmistrza, wbrew pozorom jest to trudny problem. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej TERESA MAĆKOWIAK pytała dlaczego po raz kolejny w Olimpiadzie Osób Niepełnosprawnych w KISZKOWIE nie brało udziału żadne stowarzyszenie z terenu naszej gminy? Radna podkreśliła, że jest to impreza integracyjna, w której uczestniczą niemal wszystkie stowarzyszenia z terenu Powiatu Gnieźnieńskiego. Pani MAĆKOWIAK pytała, czy stowarzyszenia z terenu naszej gminy organizują tylko wycieczki do Zakopanego, jak w 2010 roku, w których i tak wszystkie dzieci nie biorą udziału.

Pani FILONA GOŹDZICKA Sołtys sołectwa POPIELEWO nawiązując do informacji w sprawie zimowego utrzymania dróg w sezonie 2011/2012 informowała, że droga w kierunku Krzyżownicy, co roku nie jest odśnieżana, prawdopodobnie z powodu, iż nie jest utwardzona. Pani GOŹDZICKA dodała, że z drogi, o której mowa korzysta kilka rodzin, w tym osoby dojeżdżające do pracy. 

Pan DOMINIK WOŹNIAK Sołtys sołectwa ZIELEŃ pytał, czy podjęte zostały działania w sprawie odwodnienia posesji Pana STACHOWIAKA i CZARNECKIEGO?
Pan WOJCIECH JURGOŃSKI Przewodniczący Rady Sołeckiej w ŁAWKACH wnioskował o usunięcie krzewów przy drodze Gołąbki – Ławki, które uniemożliwiają swobodny przejazd. Pan JURGOŃSKI informował, że latem trzeba było jeździć osią jezdnio, a gdy spadnie śnieg będzie poważny problem z jego odsunięciem. Przewodniczący Rady Sołeckiej podkreślił, że droga te leży na szlaku turystycznym, dodał ponadto, że w okresie letnim poruszają się tam rolnicy ze sprzętem. 

Pani BARBARA PISUŁA Sołtys Sołectwa SZYDŁOWO pytała, dlaczego w planie zimowego utrzymania dróg nie przewidziano do odśnieżania drogi w miejscowości Płaczkowo. Pani sołtys dodała, że uważa to za niedopatrzenie, ponieważ co roku drogi te były odśnieżane. Pani PISUŁA zaznaczyła , iż jest to droga Agencji Nieruchomości Rolnych.

DO PKT. 10 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI poinformował, że na dzisiejszą sesję był zaproszony Pan SZCZEPAŃSKI Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Gnieźnie, przekazał jednak informację, że nie może przybyć na sesję, z powodu pilnych obowiązków zawodowych. 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że informacja została przygotowana przez Pana ANDRZEJA KAMYSZKA, który z powodu choroby nie może brać udziału w dzisiejszej sesji. W zastępstwie w/w jest Pan SZYMON ROBASZKIEWICZ. Burmistrz dodał, że Pan KAMYSZEK z końcem roku będzie przechodził na emeryturę i zostanie rozpisany konkurs. 

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji KRZYSZTOF SZAPOWAŁ.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych.

Opinię Komisji Społecznej przedstawił Przewodniczący Komisji TADEUSZ KOSTKA. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 6 radnych. 
Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję nad tematem. 

Radny MICHAŁ MICHALAK stwierdził, że wieś Mijanowo usytuowana jest wzdłuż drogi powiatowej i nie dotyczy to Gminy, ma jednak pytanie, czy gmina występowała do sołtysów, rolników z zapytaniem, czy usługi w zakresie odśnieżania dróg mogłyby być świadczone przez miejscowych rolników? Radny podał przykład gminy Oleśnica, gdzie prace te wykonywane są w ramach umów cywilno – prawnych?

Radny pytał, dlaczego na świadczenie tych usług nie można zawierać umów o dzieło, które są bardziej korzystne?

Pan MICHALAK poinformował, że w planie odśnieżania dróg znalazła się tzw.” droga świńska”, a wcześniej miał informacje od Pana KAMYSZKA, że droga ta nie jest utrzymywana, a w tym roku się znalazła. 

Następnie radny MICHALAK zapytał, czy jest sens odśnieżania tzw. wygonu w kierunku posesji Pana KIEŁPIŃSKIEGO?

Radny pytał ponadto, czy jest sens odśnieżania drogi w Mijanowie do budynków Firmy MERO MERCUR. Radny dodał, że tą drogą nikt z mieszkańców nie jeździ. 

Należy to racjonalizować, powiedział radny, aby gmina ponosiła jak najmniejsze koszty. W moim odczuciu jest to lepsze odśnieżanie, mniej kosztochłonne. Nie wyobrażam sobie jako pracownik Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Mogilnie, że nie mogę dojechać. Z rozmów z innymi samorządami wynika, iż odbywa się to na zasadzie współpracy. Ktoś, kto mieszka na danym terenie może określić, czy było odśnieżane, czy nie. Radny zwrócił także uwagę na kwestię ponoszenia podwójnych kosztów przez gminę i powiat i proponował, aby takie zasady zastosować w sołectwach, które chcą tak postępować. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Wiesław POKORSKI stwierdził, że prawdą jest, iż takiej analizy nie było. Zdaniem radnego słusznym działaniem jest zawieranie porozumień z kimś, kto ma dostęp do drogi, aby koszty usług były mniejsze. 

Radny MACIEJ ADAMSKI nawiązując do zlecania tego typu prac Trzemeszeńskiemu Przedsiębiorstwu Komunalnemu pytał, czy były rozważane inne możliwości przetargowe? Czy nie kierowano się tylko dbałością o kondycję TPK, która nie jest najlepsza? Radny dodał, że zimą były dobre odczucia mieszkańców wsi, jednak jeżeli chodzi o miasto, były zastrzeżenia. 

Radny LESZEK FIGAJ pytał jaki rodzaj umów powinien być zawierany na te prace: o dzieło, czy umowy zlecenie? Radny dodał, że rolnicy, którzy nie prowadzą działalności pozarolniczej, nie będą mieli komfortowej sytuacji.

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że do tej kwestii miała się odnieść Pani Skarbnik.

Pani MARIA KIEŁPIŃSKA stwierdziła, że odpowie na to pytanie. 

Mecenas MARCIN LEŚNY stwierdził, że nie jest to w kompetencji, ani w przedmiocie decyzji w/w, może jednak podpowiedzieć pewne rozwiązania. Następnie Pan LEŚNY omówił poszczególne rodzaje umów i zasady ich zawierania.  Mecenas podkreślił jednocześnie, że jeżeli wartość umowy przekroczy 14.000 EURO, to wymagany będzie tryb zamówień publicznych. Odbywa się to przez zsumowanie usług. To dotyczy rolników. Mecenas stwierdził ponadto, że w przetargu może wystartować firma, która będzie korzystała z zasobów rolników. 

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI zamknął dyskusję nad tematem i zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem Informacji w sprawie planu zimowego utrzymania dróg w sezonie 2011/2012?

Za przyjęciem informacji radni głosowali jednogłośnie. Informacja została przyjęta.

DO PKT. 11 PORZĄDKU OBRAD:

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że w czasie dyskusji nad Informacją w sprawie monitoringu Programu Opieki Nad Zabytkami były pytania na temat zabezpieczenia środków finansowych, stwierdzono wówczas, że w kontekście ostatnich wydarzeń należy spotkać się w przedmiotowej sprawie na oddzielnym posiedzeniu. Burmistrz poinformował następnie, że informacja, o której mowa została przygotowana przez Pana JÓZEFA TARNOWSKIEGO oraz Pana SZYMONA ROBASZKIEWICZA oraz Referat Spraw Obywatelskich w zakresie prac wykonywanych na Miejscach Pamięci Narodowej. Materiały, o których mowa radni otrzymali wraz z zaproszeniem na sesję. Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził następnie, że kwestia ta jest do przemyślenia, chodzi również o zabezpieczenie pewnych kwot pieniężnych, podkreślając jednocześnie, że są także zalecenia konserwatora. Jedno z takich zaleceń, ze wskazaniem konkretnego terminu dotyczy budynku Browaru i w ocenie Burmistrza jest to najtrudniejsza sprawa. Burmistrz stwierdził następnie, że jest pomysł sprzedania tego obiektu. Budynek położony jest na bardzo atrakcyjnym gruncie, jednak zamieszkują tam lokatorzy, dla których nie ma mieszkań. Problemem jest ponadto brak pieniędzy. W dalszej części swego wystąpienia Burmistrz poinformował radnych, że trwają rozmowy z Kurią w sprawie przejęcia Alumnatu i jest to sprawa łatwiejsza. Wstępną informację w przedmiotowej sprawie złożono Przewodniczącemu Rady Miejskiej i Rada Miejska w te rozmowy się włączy. Pan DEREZIŃSKI podkreślił, że w tej sprawie odbędzie się spotkanie z ekonomem Kurii i zostanie opracowane porozumienie. 

Burmistrz wspomniał także o przejęciu Pałacu w Kruchowie, wskazując na kwestie dotyczące uregulowania spraw z Agencją i olbrzymie koszty. Zdaniem Burmistrza z tych trzech obiektów, poza Bazyliką trzemeszeńską, gdzie Burmistrz też jest zainteresowany, aby ten zabytek był w jaknajlepszym stanie, Alumnat jest priorytetowy w perspektywie wieloletniej, wskazywany na Centrum Integracji Społecznej. Burmistrz stwierdził jednocześnie, że gmina jest zainteresowana przejęciem całego budynku i podkreślił, że zabytki są dziedzictwem kulturowym, wspomniał także o wcześniejszym przejęciu budynku kompleksu Łazarza. Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że na sali obrad są obecni autorzy opracowania.

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI poinformował, że w dniu wczorajszym wpłynęła informacja dotycząca pomocy udzielonej dla Bazyliki Trzemeszeńskiej. Przewodniczący Rady Miejskiej dodał, że na sali obrad jest obecny Pan ANDRZEJ LEŚNIEWSKI Prezes Stowarzyszenia Miłośników Zabytków Historycznych i może zabrać głos. 

Pan ANDRZEJ LEŚNIEWSKI stwierdził, że każdy z zabytków ma innego właściciela, w najgorszym stanie jest browar i lodownia. W kwestii budynku browaru Pan LEŚNIEWSKI odniósł się do działań podejmowanych w 1988 roku i poinformował, że zachowała się dokumentacja na remont placówki kulturalnej. Jest to dokumentacja pisemna i fotograficzna. Prezes Stowarzyszenia podkreśli, że do chwili obecnej większość elementów zewnętrznych przestała istnieć, w tym metalowa brama. W 2001 roku obiekt został wpisany do rejestru zabytków Pan LEŚNIEWSKI odczytał nastypnie pismo – nakaz wykonania prac, w tym usunięcia skupu złomu i wykonanie remontu browaru. Miał być także wykonany remont lodowni. Mijały lata, powiedział Pan LEŚNIEWSKI, nic się nie działo. W latach 2006 – 2007 poproszono konserwatora do Trzemeszna. Omawiano kwestie tego zabytku. Stowarzyszenie Miłośników Zabytków Historycznych skierowało list otwarty. Tym tematem zajęła się także Rada Miejska w dniu 8 października 2007 roku, gdzie wskazano na bardzo zły stan lodowni i browaru, podkreślając jednocześnie, ze będą prośby o poprawienie stanu obydwu budynków. Pan ANDRZEJ LEŚNIEWSKI stwierdził, że tymi sprawami trzeba natychmiast się zająć, stwierdził ponadto, że pięknie wygląda wieża ciśnień oraz budynek Łazarza, dodał także , że na sali obrad są osoby, które tym się zajmowały m. in. Pan DARIUSZ JANKOWSKI. Szkoda tylko, powiedział Prezes Stowarzyszenia i tu ubolewam, bo dobijam się, aby być partnerem w dialogu, a jesteśmy tylko petentem. 

Radny ZBIGNIEW MATELSKI stwierdził, że naruszeniem jest nie wykonanie pewnych działań, bo komentarz do ustawy nakłada obowiązek zabezpieczenia środków. Pani Skarbnik podała informację, że przez minioną kadencję i ostatnie dwa lata nie było na ten cel środków.

Pan PRZEMYSŁAW WOŹNY pytał, czy konserwator zabytków podejmował pisma kierowane do Agencji Nieruchomości Rolnych w sprawie obiektu magazynowego w Szydłowie? Radny wskazywał na fakt, że Pałac w Kruchowie może ulec szybszemu zniszczeniu, niż browar ze względu na występujące w tym obiekcie zagrożenie pożarowe. Czy możemy wpłynąć, pytał radny, aby ten obiekt się nie spalił? 

Pan WOŹNY zwrócił ponadto uwagę na błędne określenie dat powstania takich obiektów jak kompleks Łazarza i browar. Pan WOŹNY pytał ponadto dlaczego stan wieży ciśnień określono jako dobry, a nie bardzo dobry, skoro remont generalny wieży był przeprowadzony kilkanaście lat temu?

Radny skierował także słowa pochwały pod adresem Komitetu Ochrony Pamięci Walk i Męczeństwa, za to, że dokonuje tylu działań, gdzie duża część środków na remonty pochodzi od Wojewody. Radny dodał, że te obiekty są chlubą gminy i pięknie wyglądają na naszym cmentarzu.

Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI stwierdził, że wszyscy są zgodni, że tej sprawie powinna być poświęcona odrębna debata, chociażby ze względu na wymiar finansowy, a następnie poinformował, że decyzją Wojewody otrzymano 4.000,00 złotych na prace na zbiorowej mogile Wiosny Ludów. Jestem zwolennikiem aktywnego podchodzenia do tych spraw, powiedział Wiceburmistrz, czego przykładem jest Łazarz. Tak naprawdę nie było pieniędzy od konserwatora zabytków. Każdy przypadek, to inna własność. Czy nie należałoby rozważać sprzedaży obiektu? Jest 6 mieszkań. Pałac w Kruchowie, to własność Agencji. Jestem wielkim zwolennikiem przejęcia obiektu na własność gminy. My i tak sprawujemy obowiązek właścicielski. My inwestujemy w majątek nie będący własnością gminy. Przy okazji uruchomienia nowych lokali socjalno- komunalnych stworzy się możliwość wyprowadzenia lokatorów. Nie mogę się zgodzić ze stwierdzeniem Pana LEŚNIEWSKIEGO, że Stowarzyszenie występuje jako petent. Też nie przyjmuję zarzutów, że nie podejmowano działań, jeżeli chodzi o browar. Były tutaj konkretne działania, one się zakończyły fiaskiem. Gmina nie mogła się skupić na ratowaniu kilku zabytków Takim zabytkiem był Łazarz – koszt zadania to 3 mln złotych. 30 września 2012 roku, to rzeczywiście nieodległa perspektywa. Projekt budżetu będzie za chwilę Radzie Miejskiej przedłożony. Nie odpowiem w tym miejscu na temat wieży ciśnień , jest to być może kwestia niewłaściwego sformułowania. 

Burmistrz Krzysztof DEREZIŃSKI  - pismo od konserwatora jest. Mamy podjęte rozmowy z konserwatorem. Jakkolwiek te rozmowy się zakończą, to pozostaje problem finansowy. Gdybyśmy wszystko ratowali, to byśmy nic nie uratowali. Łazarz świeci przykładem i spełnia szczytną funkcję. Zgadzam się, że jest konieczna debata. 

Radna MARIA DZIEL stwierdziła, że Pałac w Kruchowie palił się kilka razy. Problemem jest osoba, która tam zamieszkuje, ponieważ rozpala ognisko w pokoju, korytarzu, potrafi rozebrać się na ulicy. Radna DZIEL prosiła o ponowne przeprowadzenie badań mieszkanki pałacu.

O głos poprosił Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI.

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że dyskusja musi przebiegać zgodnie z porządkiem obrad.

Po zamknięciu dyskusji nad tematem Przewodniczący obrad zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem Informacji w sprawie monitoringu Programu Opieki Nad Zabytkami?

Za przyjęciem informacji głosowało 14 radnych, 1 radny był przeciwny. Informacja została przyjęta. 

DO PKT. 12 PORZĄDKU OBRAD:

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za 2010 rok z uwzględnieniem wyników egzaminów była prezentowana na posiedzeniu Komisji. Dyrektor Zespołu Obsługi Szkół nie otrzymał zaproszenia na to posiedzenie i nie mógł przybyć. W dniu dzisiejszym Dyrektor ŚWIERKOT jest obecny na sali obrad. Burmistrz zaproponował, aby skupić się na zadawaniu pytań i dyskusji. 

Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT dokonał prezentacji multimedialnej opracowanego dla Rady Miejskiej materiału. 

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji KRZYSZTOF SZAPOWAŁ.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię negatywną.

Głosów za: 0, przeciw 3, 4 głosy wstrzymujące.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji TADEUSZ KOSTKA.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię negatywną.

Głosów za: 1, przeciw 1, 4 głosy wstrzymujące. 

Przewodniczący Komisji Społecznej Radny TADEUSZ KOSTKA stwierdził, że nie było wcześniej prezentacji. Z materiału wynika, że mamy dobrze przygotowaną kadrę i kiedy tworzono gimnazja nie wiem, czy podjąłem słuszną decyzję. Na wsi warunki są luksusowe. Czy wtedy, gdyby ta polityka wyglądała by inaczej, czy wtedy byłyby lepsze wyniki? Wyniki Trzemżala odbiegają od pozostałych, nie najlepiej przedstawia się Kruchowo. 

Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI pytał o pozycję 4 oraz czy to ma związek z uzyskiwanymi tam wynikami?

Radna MARIA DZIEL pytała dlaczego nie ma tam zajęć dodatkowych? Czy Dyrektor Zespołu Obsługi Szkół prowadził rozmowy z nauczycielami i dyrektorem, dlaczego nie ma tych zajęć? Ja nie odbieram tego tak, że to jest proporcjonalne do wyników, powiedziała radna.

Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI – dlaczego?

Radna MARIA DZIEL – ja mówię za siebie. 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – Pan Dyrektor ŚWIERKOT nie jest od tego, aby dyrektorom mówić jak ma wyglądać ich proces dydaktyczny. Na pytanie Pana OSTROWSKIEGO odpowiedzieć nie umiem. Czasami problem wyników, jest problemem bardzo złożonym. Pytanie Pana OSTROWSKIEGO traktuję jako głośne myślenie. Nawet najlepszy nauczyciel nie zdziała nic, gdy dziecko ma orzeczenie. Są środowiska, gdzie dziecko bierze wiele korepetycji. Coś tutaj nam mówi to zestawienie. Co powoduje Wysokimi Komisjami, że nie przyjmują faktów. Informacja została przygotowana., dane są, zostały przedstawione fakty Nie wiem dlaczego informacja nie została przyjęta. 

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI – jak ktoś przygotowuje informację, to chyba chce to sprzedać. 

Radny MACIEJ ADAMSKI- nie tylko ważne są dane, a kwestia ich przekazania. EWD – Edukacyjna Wartość Dodana pokazuje pracę szkół. Średnia za lata nie pokazuje, czy jest regres, czy postęp, np. w Szkole Podstawowej Nr 1 kilka lat temu stanin był 1.

Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT – to Kruchowo. 

Radny MACIEJ ADAMSKI – też był niski, teraz jest 4, co oznacza, że jest postęp. Wynik na egzaminie to wypadkowa. Na to składa się wiele czynników, o czym mówił Burmistrz, jak np. orzeczenia uczniów. Jeżeli chodzi o Kruchowo pan Dyrektor mówił o zajęciach pozalekcyjnych. Jest tablica multimedialna. Tam zajęcia na pewno się odbywają. Firmy zewnętrzne zlecają dodatkowe zajęcia i dają pewne wyposażenie dla szkół. Jest szansa pozyskania programów matematycznych, fizycznych. Czy nasze szkoły próbują brać udział w tych programach? Jeżeli nie, to dlaczego? Czy Zespół Obsługi Szkół może być koordynatorem tych działań? 

Pan MIROSŁAW ŚWIEKOT – szukamy, ale nie zawsze dostajemy.

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ- ta dyskusja mogłaby trwać bardo długo. Z pewną tezą Burmistrza nie mógłbym się zgodzić My nie jesteśmy władni wypowiadać się za całe gremium jako Przewodniczący Komisji. Jeżeli mamy przyjąć informację, to musimy mieć nad czym dyskutować, to powinno być inaczej nazwane. 

Radna ELEONORA MĄDRA- zauważa się brak pokazania pozytywów, w związku z likwidacją szkół. Mówicie o pozyskiwaniu środków, a tego nie ma. Gdyby Pan nam to przedstawił, to byłoby to dla mnie wiarygodne. Był pomysł, aby zlikwidować szkoły, a efektu nie widać. Likwidacja szkół nastąpiła, a poprawy nie ma, dowiadujemy się także, że nie ma pieniędzy. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej TERESA MAĆKOWIAK pytała dlaczego w Zespole Szkół w Kruchowie nie prowadzi się dodatkowych zajęć sportowych? Radna wskazała na fakt, że u około 60 - % dzieci stwierdza się wady postawy. Jestem zaskoczona, powiedziała Pani MAĆKOWIAK, że takich zajęć się nie prowadzi.

Za zamknięciem dyskusji radni głosowali jednogłośnie.

Za przyjęciem Informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za 2010 rok z uwzględnieniem wyników egzaminów głosowało 9 radnych, 3 radnych było przeciwnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu. 

Informacja została przyjęta. 

DO PKT. 13 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI przedstawił Informację na temat analizy złożonych oświadczeń majątkowych za 2010 rok. Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował radnych, że wpłynęła informacja Naczelnika Urzędu Skarbowego w Słupcy, dotycząca oświadczenia Pani ELWIRY DRAGAN, w której podano, że nie stwierdza się żadnych nieprawidłowości. Informacja, o której mowa została przekazana według kompetencji do Burmistrza Miasta i Gminy. Inne informacje do dnia dzisiejszego nie wpłynęły.

b/ Wojewoda Wielkopolski poinformował w swoim piśmie, że w oświadczeniu Burmistrza oraz Przewodniczącego Rady Miejskiej nie stwierdzono nieprawidłowości. Oświadczenia zostały przekazane w terminie.

c/Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował następnie, że dokonał analizy oświadczeń majątkowych radnych Rady Miejskiej, dodał także że za wyjątkiem niezgodnego z instrukcją sposobu wypełniania tych dokumentów, gdzie zamiast wpisu „ nie dotyczy”, dokonywano wpisu „ nie posiadam” innych nieprawidłowości nie stwierdza. 
Pan WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że Urząd Skarbowy w Gnieźnie nie przekazał informacji, ma na to jednak czas do końca października br.

DO PKT. 14 PORZĄDKU OBRAD:

Informacja podsumowująca realizację Programu Europa dla Obywateli poddziałanie 1.2. sieci miast partnerskich została przekazana radnym na piśmie i stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Radna MARIA DZIEL – to była długa lekcja wychowania dla wszystkich samorządowców, uczniów. Znajomość języków obcych jest kluczem do otwierania nowych krajów Była to okazja do poznania kultury, dla młodzieży pierwszy lot samolotem, przepływ promem. Nie obyło się bez problemu. Były pytania dlaczego Pan GORCZYCKI , ŁUKASZ, NATALIA.? Bez tych osób nasza wycieczka nie miałaby sensu. Wylądowanie w nowym kraju nie miałoby sensu. Warto korzystać z takich wyjazdów. 

Radny MACIEJ ADAMSKI – też brałem udział w tym projekcie. Takie projekty trzeba generalnie pozytywnie oceniać. Sam wyjazd zawsze kształci. Mieliśmy możliwość poznania innych osób. To promocja miasta. Zostają w gminie pieniądze, które trafiają do naszego budżetu. Efektem jest wyjazd młodzieży do Włoch. Są plany, aby Włosi odwiedzili Trzemeszno, też za unijne pieniądze.

Radny ZBIGNIEW MATELSKI – uważam, że powinni jeździć młodzi ludzie, nauczyciele wiedzą, na ile młodzież jest kompetentna. Ja jestem przeciwny wyjazdom urzędników.

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI wyjaśnił, że w wyjeździe bierze udział sześcioosobowa delegacja ustalana według określonych zasad. 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że skład delegacji był wpisany w projekt / 4 dorosłych, 4 osoby spośród młodzieży, 2 mężczyzn, 2 kobiety itd./. Burmistrz dodał, że w ostatnim wyjeździe uczestniczył wspólnie z Przewodniczącym Rady jako reprezentanci samorządu. Burmistrz przyznał rację radnemu MATELSKIEMU i dodał, że obecnie powinna nastąpić szeroka wymiana młodzieży. O osobach, o których ja decyduję , powiedział dalej Burmistrz, odpowiadam ja. Niesłusznie się stało, że wskazano 7 uczniów i zarzucano mi, że na kimś się mszczę.

DO PKT. 15 PORZĄDKU OBRAD:

a/ Wprowadzenia do tematu dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI, który poinformował, że upływa kadencja ławników do Sądu Rejonowego w Gnieźnie i w związku z powyższym należy przeprowadzić wybory. 

Opinię Zespołu powołanego uchwałą Nr XVI/97/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie z dnia 31 sierpnia 2011 roku o zgłoszonych kandydatach na ławników przedstawił Przewodniczący Zespołu radny LUDWIK MACIOŁ.

Opinia Zespołu stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

b/ Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia zasad głosowania w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Gnieźnie , w tym do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy na kadencję 2012 – 2015, informując jednocześnie, że projekt nie będzie już odczytywany przy podejmowaniu uchwały. 

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej Przedstawił Przewodniczący Komisji Tadeusz KOSTKA.

Projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie. Za wydaniem opinii głosowało 6 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie stwierdzono.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Następnie zarządzone zostało głosowanie. Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie przyjęcia zasad głosowania w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Gnieźnie, w tym do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy na kadencję 2012- 2015, głosowało 14 radnych. Głosów przeciwnych, ani wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XVIII/135/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 
c/ W skład Komisji Skrutacyjnej zaproponowano:

1. radną ELEONORĘ MĄDRĄ

2. radnego PRZEMYSŁAWA WOŹNEGO

3. radnego LESZKA FIGAJA

W/w osoby wyraziły zgodę na kandydowanie. 

Rada Miejska przyjęła w/w kandydatury jednogłośnie. 

Następnie zostało przeprowadzone głosowanie tajne. 

Wyniki głosowania przedstawiła Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna ELEONORA MĄDRA. Protokoły Komisji Skrutacyjnej stanowią załącznik nr 14 i 15 do niniejszego protokołu. 

Rada Miejska dokonała wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Gnieźnie do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy w osobie Pani IRENY ZIELIŃSKIEJ.

Ponadto Rada Miejska dokonała wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Gnieźnie w osobie Pana JANA SZCZEPAŃSKIEGO. 

f/ Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Gnieźnie, w tym do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy na kadencję 2012 – 2015 , a następnie zarządził głosowanie. 

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XVIII/136/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI pogratulował wyboru nowym ławnikom. 

Pani IRENA ZIELIŃSKA w imieniu własnym i Związku Zawodowego „ BUDOWLANI” przy Firmie CEMBRIT w Trzemesznie podziękowała Radzie Miejskiej za okazane zaufanie. 

DO PKT. 16 a PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Nr VI/19/2011 z dnia 26 stycznia 2011 r. w sprawie budżetu na 2011 rok był zaprezentowany Radzie Miejskiej i uzyskał akceptację. Do projektu została przygotowana autopoprawka. Burmistrz poprosił o pytania w przedmiotowym temacie.

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI poinformował, że autopoprawka była prezentowana w dniu wczorajszym. 

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji KRZYSZTOF SZAPOWAŁ.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną, także do autopoprawki Burmistrza Miasta i Gminy.

Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych, głosów przeciwnych, ani wstrzymujących nie stwierdzono. 

Komisja Społeczna Rady Miejskiej wydała także opinię pozytywną. Opinię przedstawił Przewodniczący Komisji TADEUSZ KOSTKA. 

Za wydaniem pozytywnej opinii głosowało 6 radnych.

Salę obrad opuścił radny MIKOŁAJ OSTROWSKI.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Następnie zarządzone zostało głosowanie.

Za przyjęciem autopoprawki Burmistrza Miasta i Gminy głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych, ani wstrzymujących nie stwierdzono. Autopoprawka została przyjęta. 

Następnie pod głosowanie poddano projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Nr VI/19/2011 z dnia 26 stycznia 2011 r. w sprawie budżetu na 2011 rok.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych / na salę obrad powrócił radny MIKOŁAJ OSTROWSKI/. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XVIII/137/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 16 b PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XI/55/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie z dnia 20 kwietnia 2011 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu na zadanie pn. „ przebudowa drogi gminnej w m. Szydłowo – etap II „ i poinformował, że w projekcie uchwały znalazły się błędne zapisy, ponieważ kwota na zadanie jest inna, jak podano słownie. Burmistrz prosił o skorygowanie błędu. 

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji KRZYSZTOF SZAPOWAŁ. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 6 radnych, 1 radny był przeciwny. 

Komisja Społeczna Rady Miejskiej wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną. Opinię przedstawił Przewodniczący Komisji TADEUSZ KOSTKA.

Za wydaniem opinii głosowało 5 radnych, 1 radny był przeciwny. 

W dyskusji zabrał głos radny MICHAŁ MICHALAK, który stwierdził, że uzasadnieniu do uchwały dotyczącej budowy kanalizacji sanitarnej w m. Brzozówiec w tytule uchwały jest mowa o pożyczce, a w uzasadnieniu jest mowa, iż zmniejsza się kredyt. 

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XI/55/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie z dnia 20 kwietnia 2011 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu na zadanie pn.” Przebudowa drogi gminnej w m. Szydłowo – etap II”, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych, ani wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XVIII/138/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 16 c PORZĄDKU OBRAD:

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XII/63/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie z dnia 25 maja 2011 w sprawie zaciągnięcia kredytu na zadanie pn.” Budowa kanalizacji sanitarnej w m. Rudki – Brzozówiec oraz modernizacja stacji uzdatniania wody w m. Kruchowo” odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych, ani wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XVIII/139/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 16 d PORZĄDKU OBRAD:

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji KRZYSZTOF SZAPOWAŁ. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 6radnych.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji TADEUSZ KOSTKA.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. 

Za wydaniem opinii głosowało 6 radnych.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XII/65/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie z dnia 25 maja 2011 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu na zadanie pn.” Budowa kanalizacji sanitarnej grawitacyjno – tłocznej w m. Lubiń- Cytrynowo – Bystrzyca” odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych, ani wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XVIII/140/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 16 e PORZĄDKU OBRAD:

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji KRZYSZTOF SZAPOWAŁ.
Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych. Komisja wydała opinię pozytywną. 
Komisja Społeczna Rady Miejskiej wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 6 radnych. Opinię przedstawił Przewodniczący Komisji TADEUSZ KOSTKA.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XII/60/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie z dnia 25 maja 2011 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie w ramach PROW 2007- 2013 na realizację zadania pn:” Budowa kanalizacji sanitarnej w m. Rudki – Brzozówiec oraz modernizacja stacji uzdatniania wody w m. Kruchowo” odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI, a następnie zarządził głosowanie.

Zwrócono uwagę na błędny zapis w projekcie uchwały, gdzie w tytule uchwały mówi się o pożyczce, a w uzasadnieniu o kredycie.

Pani Skarbnik MARIA KIEŁPIŃSKA przeprosiła radnych za błąd w uchwale i dodała, że jest to pożyczka. 

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XVIII/ 141/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 16 f PORZĄDKU OBRAD:

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji KRZYSZTOF SZAPOWAŁ.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych.

Komisja Społeczna Rady Miejskiej wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną Za wydaniem opinii głosowało 6 radnych. Opinię Przedstawił Przewodniczący Komisji TADEUSZ KOSTKA.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XII/61/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie z dnia 25 maja 2011 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedające finansowanie w ramach PROW 2007- 2013 na realizację zadania pn.” Budowa kanalizacji sanitarnej grawitacyjno – tłocznej w m. Lubiń – Cytrynowo – Bystrzyca” odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI, a następnie zarządził głosowanie.

 Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XVIII/142/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 16 g PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej i usługowej, obejmującego działkę nr geod. 134 we wsi Miaty gm. Trzemeszno. Burmistrz dodał, że projekt uchwały był prezentowany na posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej, stwierdził ponadto, że na pytania odpowiedzi udzieli Pan JÓZEF TARNOWSKI. Ponadto Burmistrz poinformował, że w tej sprawie jest opinia Rady i sołtysa sołectwa Miaty.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji TADEUSZ KOSTKA.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 6 radnych.

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji KRZYSZTOF SZAPOWAŁ.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych.

Radny LESZEK FIGAJ pytał jaka działalność będzie prowadzona na tym terenie? 

Wyjaśniono radnemu, że jest to określone w dokumentacji.

Pan WIESŁAW POKORSKI prosił o poprawienie numeracji paragrafów, ponieważ wpisano paragraf 34, zamiast paragrafu 4.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI, a następnie zarządził głosowanie.
 Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny był przeciwny, głosów wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XVIII/143/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 16 h PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy Klonowa. 

Przewodniczący Rady Miejskiej pytał, co c cudzysłowiem? 

Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI stwierdził, że tego nie powinno być w uchwale.

Radny MACIEJ ADAMSKI – wiem, że w tym kompleksie jest dużo nazw od drzew, ale kilka razy była mowa, aby uhonorować osoby zasłużone dla Trzemeszna. Czy osoby, które proponują nazewnictwo ulic myślały w tym kierunku? Często zasłużonych dla Trzemeszna honoruje się w innych miastach, np. Ks. Kozierowskiego w Szczecinie. Radny nawiązał także do nazwy ulicy XX lecia PRL i dodał, że nazwa ta chluby nam nie przynosi. Pan MACIEJ ADAMSKI stwierdził również, że w Trzemesznie nie uhonorowano Jana Pawła II.  

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji TADEUSZ KOSTKA. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 6 radnych.

Radny PRZEMYSŁAW WOŹNY przychylił się do wniosku radnego MACIEJA ADAMSKIEGO i stwierdził, że ta sprawa wymagałaby przemyślenia. Radny proponował, aby przy nadawaniu nazw kolejnych ulic odwoływać się do antenatów, którzy tutaj żyli, aby ich uhonorować. 

Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI poinformował, że była koncepcja zmiany nazwy ulicy XX Lecia PRL, ale nie przyniosła pozytywnej decyzji. Wiceburmistrz proponował, aby do tego tematu powrócić. Ponadto Pan JANKOWSKI dodał, że drogę wewnętrzną też można nazwać za zgodą właściciela, przestrzegał jednak przed wprowadzaniem mętliku, ponieważ często nazwy ulic nadaje się według określonego klucza i podkreślił, że jest w tym logika i uzasadnienie. 

Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy Klonowa odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI, a następnie zarządził głosowanie. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XVIII/144/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 16 i  PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI, który przedstawił uzasadnienie do projektów uchwał w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowych Gminy Trzemeszno położonych w Wymysłowie. 

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji KRZYSZTOF SZAPOWAŁ.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji TADEUSZ KOSTKA.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 6 radnych.
Radny MICHAŁ MICHALAK pytał o wartość nieruchomości.

Wyjaśnienia udzielił Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI, który poinformował, że wartość nieruchomości ustala biegły, do kwoty dolicza się podatek VAT.

Radny PRZEMYSŁAW WOŹNY pytał, czy kwota wpływa na konto gminy?

Zastępca Burmistrza potwierdził.

Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej Gminy Trzemeszno położonej w Wymysłowie, Gmina Trzemeszno, w ewidencji gruntów oznaczonej działkę nr 562 o powierzchni 0,0475 ha na rzecz użytkownika wieczystego odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI, a następnie zarządził głosowanie. 
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XVIII/145/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 16 j PORZĄDKU OBRAD:

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji KRZYSZTOF SZAPOWAŁ. 

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych.
Opinie Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji TADEUSZ KOSTKA.
 W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.Za wydaniem opinii głosowało 6 radnych.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej Gminy Trzemeszno położonej w Wymysłowie, Gmina Trzemeszno, w ewidencji gruntów oznaczonej działką nr 553 o powierzchni 0,0492 ha, na rzecz użytkownika wieczystego odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XVIII/146/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 16 k PORZĄDKU OBRSAD:

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji KRZYSZTOF SZAPOWAŁ.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji TADEUSZ KOSTKA.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 6 radnych.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI odczytał projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej Gminy Trzemeszno, położonej w Wymysłowie, Gmina Trzemeszno, w ewidencji gruntów oznaczonej działką nr 519 o powierzchni 0,0442  ha na rzecz użytkownika wieczystego, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XVIII/147/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 16 l PORZĄDKU OBRAD:

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji KRZYSZTOF SZAPOWAŁ.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji TADEUSZ KOSTKA.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 6 radnych.

Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej Gminy Trzemeszno położonej w Wymysłowie, Gmina Trzemeszno, w ewidencji gruntów oznaczonej działką nr 517 o powierzchni 0,0438 ha, na rzecz użytkownika wieczystego odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XVIII/148/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 28 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 16 ł PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI, który omówił projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego na terenie gminy Trzemeszno. Zaproponowano Radzie Miejskiej obniżenie ceny skupu żyta do kwoty 58,00 złotych.

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji KRZYSZTOF SZAPOWAŁ.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. 

Za wydaniem opinii głosowało 6 radnych. 

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Społecznej TADEUSZ KOSTKA.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych.

Radna ELEONORA MĄDRA stwierdziła, że jest to bardzo duży wzrost w stosunku do innych podatków. Radna dodała, że jest to wzrost o 97 %. Jest to krzywdzące w stosunku do rolników, powiedziała radna. Bardzo się dziwię, że radni nie zaprotestują. Ja bym, proponowała obniżenie stawki do kwoty 50,00 złotych. Nie wszyscy są na takich dobrych ziemiach jak Trzemżal. Z całym szacunkiem do Burmistrza i Skarbnika, ale też trzeba myśleć o rolniku, który wywiązuje się z podatków, ale odbywa się to kosztem rodziny i inwestycji. 

Radny MICHAŁ MICHALAK – sytuacja w rolnictwie jest taka, jaka jest. To jest sytuacja zmienna. Ten rok jest odzwierciedleniem sytuacji na rynku zboża. Mieliśmy do czynienia z rekordowymi cenami żyta. Czy jest możliwość, aby cenę żyta obniżyć z kwoty 58,00 złotych do kwoty 50,00, zapytał radny? Jest to zmiana z 74,00 złotych do 58,00, powiedział radny MICHALAK, ale jest to nieproporcjonalny wzrost w stosunku do innych podatków. Rolnicy poniosą koszty łatania dziury za błędy powstałe przez inne podmioty. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – ja wiem o co chodzi.

Radny MICHAŁ MICHALAK- czy dziś nie przyjmować, a zmienić stawkę?

Mecenas MARCIN LEŚNY – teoretycznie można odroczyć tę sprawę, ale to paraliżuje pracę. 

Radny MICHAŁ MICHALAK – czy jest możliwość zmiany? 

Przewodniczący Rady Miejskiej – jest. Wszystko zależy od tego, jak ktoś podniesie rękę. Jest wniosek Państwa radnych i ja go poddam pod głosowanie. 

Mecenas MARCIN LEŚNY – jest to częścią składową tworzenia budżetu, narusza się budżet. Każde obniżenie ma wpływ na kwotę subwencji. Tę decyzję będzie widać w 2014 roku. Każdy radny ma swoją inicjatywę uchwałodawczą i może zgłaszać .

Radna ELEONORA MĄDRA – zaproponowałam 8,00 mniej.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – zaproponowałem taką kwotę, zdając sobie sprawę, że jest to duża podwyżka. O kwoce decyduje Rada Miejska. Mogą być poprawki, macie Państwo inicjatywę uchwałodawczą. My musimy znać stawki, aby tworzyć budżet. Rada Miejska będzie się do projektu musiała odnieść.

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ – jeżeli przyjmiemy 50,00 złotych, to będzie to skutkowało w budżecie obniżeniem subwencji. Jeżeli ktoś by przeanalizował ile płacą podmioty z tytułu podatku od nieruchomości, o wiele więcej i obciążenie jest o wiele większe. W Wymysłowie podatek jest niższy lub rolnicy nie płacą podatku wcale. To nie Rada stawki winduje, a GUS. Jeżeli stawkę obniżymy, to tracimy. 

Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI – Izba Rolnicza zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie, a nie można podejrzewać, że jest przeciwna rolnikom. W całej rozciągłości popieram wystąpienie radego SZAPOWAŁA. Jeżeli rolnik jest w trudnej sytuacji, to występuje do Burmistrza. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – wniosek pani podtrzymuje?

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – to nie mój wymysł, a bardzo znaczna podwyżka GUS, który reprezentuje samorządy rolnicze. Patrząc procentowo, to dysproporcja. Nie mogę się zgodzić z wątkiem, kto płaci, a kto nie. 

Mecenas Marcin LEŚNY – sytuacja GUS nie wzięła się z nikąd. Ja też mam swoje gospodarstwo. 

Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI zawnioskował o zamknięcie dyskusji nad tym tematem.

Za przyjęciem wniosku radnego MIKOŁAJA OSTROWSKIEGO głosowało 9 radnych, głosów przeciwnych, ani wstrzymujących nie stwierdzono. 

Następnie pod głosowanie poddany został wniosek radnej ELEONORY MĄDREJ o obniżenie ceny skupu żyta z kwoty 58,00 do kwoty 50,00 złotych.
Za przyjęciem wniosku głosowało 4 radnych, 4 radnych było przeciwnych, 5 radnych wstrzymało się od głosu. Wniosek nie uzyskał większości.

Wniosek nie uzyskał większości.
Salę obrad opuściła Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej TERESA MAĆKOWIAK.

Projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na terenie gminy Trzemeszno odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 6 radnych, 4 radnych było przeciwnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XVIII/149/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 29 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 16 m PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani AGNIESZKA TWARUŻEK, która przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2012 rok. 

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej 

przedstawił Przewodniczący Komisji KRZYSZTOF SZAPOWAŁ.
 W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych, 2 radnych było przeciwnych,1 radny wstrzymał się od głosu. 

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji TADEUSZ KOSTKA.
 W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych, 2 radnych było przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że kiedyś był podatek od garaży.

Pani AGNIESZKA TWARUŻEK poinformowała, że mieści się to w części dotyczącej budynków pozostałych, podpunkt e – kwota 4,71 złotych. 

Pan PRZEMYSŁAW WOŹNY – za garaże przyjdzie płacić mieszkańcom więcej, jak płacą płatnicy świadczący usługi zdrowotne. Radny dodał, że nie ma publicznych zakładów tylko prywatne. 

Pani Agnieszka TWARUŻEK – to jest zobligowane ustawą. Oplata wynosi prawie tyle ile stawka maksymalna. 

Radny PRZEMYSŁAW WOŹNY – ile wynosi stawka maksymalna?

Pani Agnieszka TWARUŻEK – 4,35.

Radny LESZEK FIGAJ – jak wygląda ściągalność od większych firm, które podatku nie płacą?

Pani AGNIESZKA TWARUŻEK – to nie ma wpływu na ustalenie stawki.

Przewodniczący Rady Miejskiej – to radny rozumie. 

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2012 rok odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej, a następnie zarządził głosowanie.Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 3 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XVIII/ 150/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 30 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 16 n PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani AGNIESZKA TWARUŻEK, która przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych, podkreślając jednocześnie, że stawki nie były podnoszone od dwóch lat.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że jest to nauczka, iż stawki należy podnosić co roku, ponieważ nie ma wówczas tak dużego wzrostu.

Na obrady przybyła ponownie Wiceprzewodnicząca TERESA MAĆKOWIAK. 

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał, wobec czego Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych, następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 3 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XVIII/ 151/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 31 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 16o PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani AGNIESZKA TWARUŻEK, która przedstawiła projekt uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości, wyjaśniając jednocześnie, że projekt opracowano na podstawie zaleceń Najwyższej Izby Kontroli.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej w Trzemesznie przedstawił Przewodniczący Komisji KRZYSZTOF SZAPOWAŁ. 
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji TADEUSZ KOSTKA.
 W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych.
W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Projekt uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 14 radnych Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XVIII/152/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 32 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 16 p PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani AGNIESZKA TWARUŻEK, która przedstawiła projekt uchwały w sprawie inkasa podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego, wyjaśniając jednocześnie, że przedmiotowa uchwała nie była nowelizowana od 2003 roku.

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji KRZYSZTOF SZAPOWAŁ.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji TADEUSZ KOSTKA.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że wystąpiono do Stowarzyszenia Sołtysów Województwa Wielkopolskiego Koło w Trzemesznie o opinię w przedmiotowej sprawie. Opinia jest pozytywna.

Projekt uchwały w sprawie inkasa podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej i zarządził głosowanie. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XVIII/153/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 33 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 16 r PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani AGNIESZKA TWARUŻEK, która przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji KRZYSZTOF SZAPOWAŁ.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych. 

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji TADEUSZ KOSTKA.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych.

Projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych, ani  wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XVIII/154/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 34 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 16 s PORZĄDKU OBRAD:

Wyjaśnień w sprawie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/86/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie z dnia 29 czerwca 2011 roku w sprawie Porozumienia o powierzeniu gminie Orchowo zadania publicznego z zakresu administracji rządowej dotyczącego objęcia dzieci z upośledzeniem umysłowym i innymi zaburzeniami psychicznymi z terenu miasta i gminy Trzemeszno opieką i usługami świadczonymi przez Środowiskowy Dom Samopomocy w Słowikowie udzieliła EWA BISIKIEWICZ Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej. 

Radna Maria DZIEL pytała, czy podjęcie przedmiotowej uchwały będzie skutkowało kosztami dla Gminy Trzemeszno?

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji TADEUSZ KOSTKA.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych, głosów wstrzymujących, ani przeciwnych nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XVIII/155/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 35 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 16 t PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan DARIUSZ JANKOWSKI Zastępca Burmistrza, który przedstawił projekt uchwały w sprawie odpowiedzi na wniosek Zarządu Wspólnoty Mieszkaniowej budynku przy ul. Mieszka I nr 12 o wystąpienie do Wojewody Wielkopolskiego o stwierdzenie nieważności § 12 ust. e uchwały Nr XV/88/2011 Rady Miejskiej z dnia 20 czerwca 2011 r. w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w części dotyczącej działki nr 49/7 przy ul. Kasztanowej w Trzemesznie. 

Mecenas MARCIN LEŚNY stwierdził, że taka sytuacja rzadko się zdarza. Można domniemywać z tego pisma, że jest to skarga, stwierdził dalej mecenas. Jest to wniosek do Rady, żeby sama na siebie złożyła wniosek do Wojewody lub Sądu Administracyjnego. Brakuje przepisu prawa, który by te kwestie regulował. Podzielam zdanie Pana Przewodniczącego, że pismo nie powinno być złożone a/a. Jest to rozwiązanie nie standardowe, ale mieszczące się w granicach prawa. Wiąże się z tym pewne ryzyko rozstrzygnięcia nadzorczego. 

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI -  na szkoleniach będę dążył do tego, aby każde pismo kierowane do Rady Miejskiej nie pozostawało bez odpowiedzi. Stanowisko musi zająć Rada Miejska. Wojewoda raz na dwa lata będzie kontrolował sposób rozpatrywania skarg i wniosków przez Radę Miejską. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 2 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XVIII/156/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 36 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 17 PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia dokonał Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który poinformował, że Prezes Sądu Rejonowego w Gnieźnie wystąpił do Burmistrza pismem z dnia 7 października br., przekazując opinię dotyczącą potrzeb Sądu Rejonowego w Gnieźnie w zakresie wykonywania pracy przez skazanych. Prezes Sądu zwrócił się ponadto o wyznaczenie podmiotów, w których będzie wykonywana kara ograniczenia wolności i praca społecznie użyteczna.

Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował następnie, że wyznaczył podmioty zobowiązane do przyjęcia skazanych w celu wykonania nieodpłatnej kontrolowanej pracy na cele społeczne. Korespondencja dotycząca przedmiotowej sprawy stanowi załącznik nr 37 i 38 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 18 PORZĄDKU OBRAD:

Radny TADEUSZ KOSTKA – na ręce Komisji Społecznej wpłynęło pismo w sprawie zorganizowania wizji lokalnej. Proponuję zorganizowanie spotkania w twej sprawie  w pierwszej dekadzie listopada/ sprawa Pana KAŁUŻY i ROBASZKIEWICZA/, a ponadto sprawy bieżące. O terminie spotkania członkowie Komisji zostaną powiadomieni odrębnym pismem. 

Radny MACIEJ ADAMSKI – rok temu obchodzono rocznicę związaną z Janem KILIŃSKIM. Miała być publikacja prac. Na jakim etapie, to się znajduje? 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – z przyczyn finansowych to się nie stało. Proszę o chwilę zastanowienia i odpowiem niedługo. M.in. w tej sprawie będę prowadził spotkanie. Mimo wniosku nie przeznaczyłem na to środków. Definitywnie negatywnie nie jestem do tej sprawy nastawiony.

O głos poprosiła Pani BARBARA PISUŁA sołtys sołectwa SZYDŁOWO.
Rada Miejska wyraziła zgodę na zabranie głosu przez w/w.

Pani BARBARA PISUŁA – w gimbusie, w miejscowości SZYDŁOWO miał miejsce wypadek. Dziecko ma skierowanie na rezonans. Dziewczynka nie zdążyła usiąść. Nosi stabilizator. W rozmowie z mamą ustalono, że sprawa została zgłoszona w sekretariacie Szkoły w Trzemżalu. Prosiłabym, aby sprawdzić, jak funkcjonuje dowóz dzieci. Ja słyszę różne komentarze. Wydaje mi się, że taka sytuacja nie powinna mieć miejsca. 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – pierwszy raz słyszę o tym wypadku. Do mnie informacja nie dotarła. W tej chwili prowadzę wewnętrzną kontrolę w Zespole Obsługi Szkół. Ta kontrola wyniknęła ze względów finansowych. Sprawdzamy dokumenty przetargowe, a także kwestie dowozu. Nie jest sprawdzana trasa, o której Pani mówiła. Wczoraj ja także kontrolowałem jedną z tras dowozu, ale wiadomo, ze jak jadą osoby kontrolujące, to zawsze jest inaczej. Zauważyłem, że opiekun wykonuje swoje zadania prawidłowo. Na jednej z tras było więcej dzieci, jak miejsc w gimbusie, co budzi nasz niepokój. Jest to zadanie własne gminy, środków brakuje, dzieci muszą być dowożone, a na dzień dzisiejszy środków nie mamy. Będę musiał w tej sprawie prowadzić rozmowy, bo dzieci muszą być dowożone. Wszystko zależy od tego, co nam przedstawi kontrolujący i od mecenasa. Na dziś takiej informacji nie miałem. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej TERESA MAĆKOWIAK – poruszyła problem dowozu dzieci z Gołąbek i Smolar i powiedziała: Dzieci te przez miesiąc miały zwrot kosztów, a w drugim miesiącu Pan ŚWIERKOT powiedział, że zmieniły się przepisy i że dzieci te są przypisane do Szkoły Podstawowej w Kruchowie. Mamy nic o tym nie wiedziały. Dzieci są zżyte ze swoją szkołą.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – to jest objęte kontrolą. Rodzice z Gołąbek, Miat i Wydartowa do mnie dotarli Sytuacja taka nie powinna mieć miejsca, że najpierw płacimy, a potem przerywamy. Wyjaśnię tę sprawę. Trudno mi obiecywać, że dam pieniądze dla rodziców tych dzieci. To też mnie trochę bulwersuje. Gdyby dzieci dojeżdżały do Kruchowa, to też trzeba by zwrócić pieniądze, tak samo jak do Trzemeszna. Rodzic ma prawo posłać dziecko do szkoły poza obwodem. Sprawa rodziców jest w trakcie badania, bo stała się szersza, wielowątkowa. 

Radny MICHAŁ MICHALAK – dziękuję TPK za naprawę wycieku wody, ale barierki cały miesiąc stoją w Mijanowie. Jeżeli chodzi o dojazdy, to zgadzam się, że kontrole należy przeprowadzi w sposób poprawny i ustalić dlaczego jest to tak duża kwota. Te autobusy jeżdżą  bardzo szybko, co ja jako mieszkaniec zauważam.  Jest konflikt interesów. Też myślę o racjonalizacji dowozu. Autobus wjeżdża i wyjeżdża, a gdyby była możliwość wprowadzenia skrótu w kierunku Szydłowa / na końcu Mijanowa/., można by to usprawnić. Należałoby doprowadzić, aby autobus tamtędy mógł jechać, o co apelował też radny FIGAJ.

Radny LESZEK FIGAJ – apelował aby uregulować także kwestie dowozu dzieci z WYDARTOWA .
Radny prosił ponadto o uregulowanie sprawy dowozu dzieci z KOZŁOWA, ponieważ prowadzone na tym odcinku prace dawno się zakończyły.

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI – W tej sprawie było skierowane pismo do Burmistrza, który waha się z odpowiedzią. 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – kontrolowałem tę trasę. Kierowca pytał, czy są bliźniaczki? Nie było ich. Wiem, gdzie mieszka Pan NOWAK i postaram się to wyjaśnić. 

Radny LESZEK FIGAJ – przekażę to rodzicom. 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – kierowca dowożący dzieci u Pana PRZYBYLSKIEGO obsługuje wycieczki, a nie trasy szkolne.

Radny GRZEGORZ KOPERSKI – najlepiej zapytać dzieci. 

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI- był wniosek radnego KOPERSKIEGO. Skrócono czas trasy o 10 minut. Czas dojazdu jest napięty, gdy będzie zima autobusy nie dotrą. Trzeba to sprawdzić.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej zapoznał radnych z korespondencją, jaka napłynęła do Rady Miejskiej w okresie międzysesyjnym, jak:

· prośbą o zakup materiałów dla Komendy Hufca ZHP w Trzemesznie

· podziękowaniem posła ARNDTA

· podziękowaniem Starosty Gnieźnieńskiego
Pan WIESŁAW POKORSKI dodał, że na dzień 14 listopada została zaplanowana wycieczka do Muzeum w Poznaniu na wystawę pt.” Trzemeszno sól ziemi”. 

Jednocześnie Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał, że do dnia 15 listopada Burmistrz powinien przedłożyć Radzie Miejskiej projekt budżetu Gminy na 2012 rok, przypomniał też obowiązki nałożone na Radę w przedmiotowym zakresie i dodał, że do 30 listopada komisje muszą złożyć wstępne opinie i ewentualne wnioski, co do proponowanych zmian. Jest o korzystne dla samego funkcjonowania urzędu, ponieważ wcześniej można ogłaszać przetargi i wydatkować środki.

Pan WIESŁAW POKORSKI poinformował także, że wpłynęły propozycje stawek za wodę i ścieki. Burmistrz podjął analizę i w niedługim czasie dostarczy te materiały do Rady Miejskiej. 

Radna ELEONORA MĄDRA -jaka została załatwiona sprawa Państwa SURDYKÓW dotycząca drogi? 

Nawiązując do podejmowanej w dniu dzisiejszym uchwały w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego radna stwierdziła, że na wspomnianym terenie ma się mieścić składowisko złomu i pytała, czy Rada Sołecka była o tym fakcie informowana? Jeżeli chodzi o ten projekt uchwały, powiedziała dalej radna, to Pan TARNOWSKI mówił, że nie. Czy osoby zamieszkujące w sąsiedztwie były o tym informowane? Pan TARNOWSKI mówił, że nie będzie to uciążliwa działalność.

Radny GRZEGORZ KOPERSKI – uchwała była podjęta na sesji. 

Radna ELEONORA MĄDRA – czy mieszkańcy zdawali sobie z tego sprawę? 

Przewodniczący Rady Miejskiej – ten temat został poruszony za późno, ale będzie w przedmiotowej sprawie informacja. 

Radny TADEUSZ KOSTKA – trzeb było mówić o tej sprawie przy omawianiu tego tematu.

Radna ELEONORA MĄDRA – Pan TARNOWSKI wprowadził mnie w błąd. 

DO PKT. 18 PORZĄDKU OBRAD:

Radni zadecydowali, że odpowiedzi na interpelacje Burmistrz udzieli na piśmie.

DO PKT. 19 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI poinformował, że Porządek obrad dzisiejszej sesji został wyczerpany, a następnie dziękując za udział w pracach Rady dokonał zamknięcia XVIII/2011 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie.  

