                                   PROTOKÓŁ
                      z obrad XX/2011 sesji Rady Miejskiej

                                w TRZEMESZNIE

             odbytej w dniu 05 GRUDNIA 2011 roku

SESJI PRZEWODNICZYŁ                 WIESŁAW POKORSKI
                                                                                 Przewodniczący Rady Miejskiej

PROTOKOŁOWAŁA                                    EWA BISIKIEWICZ
                                                                                 Inspektor ds. obsługi

                                                                                 Rady Miejskiej

                                                                                 Marta WOJTASZAK

                                                                                 Inspektor ds. organizacyjno

                                                                                 samorządowych
DO PKT. 1 PORZĄDKU OBRAD:

Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI, który powitał:
· Burmistrza Miasta i Gminy KRZYSZTOFA  DEREZIŃSKIEGO
· Zastępcę Burmistrza DARIUSZA JANKOWSKIEGO
· Sekretarza Gminy TOMASZA GORCZYCKIEGO

· Dyrektora Zespołu Obsługi Szkół MIROSŁAWA ŚWIERKOTA

· Skarbnika Gminy MARIĘ KIEŁPIŃSKĄ
· Dyrektora Przedszkola Nr 2 LUCYNĘ KORZYCKĄ
· Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 2 w Trzemesznie

· Dyrektorów szkół

· Sołtysów

· Przewodniczących Rad Sołeckich
· Media

· Protokolantki obrad

DO PKT. 2 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w dzisiejszej sesji uczestniczy 13 radnych na ustawowy skład Rady 15 radnych. Następnie stwierdzono QUORUM, co oznacza, że Rada Miejska jest uprawniona do podejmowania uchwał i wniosków.

DO PKT. 3 PORZĄDKU OBRAD:

Na Sekretarza XX/2011 sesji Rady Miejskiej zaproponowano radnego GRZEGORZA KOPERSKIEGO.

W/w kandydatura została przez radnych przyjęta jednogłośnie. 

DO PKT. 4 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że dzisiejsza sesja została zwołana na wniosek Burmistrza Miasta i Gminy w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym.

Porządek obrad XX/2011 sesji Rady Miejskiej radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Następnie Pan WIESŁAW POKORSKI poinformował, że w dniu dzisiejszym wpłynął wniosek grupy radnych  o wprowadzenie pod obrady projektu uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego na terenie gminy Trzemeszno i zapytał, czy Burmistrz Miasta i Gminy wyraża zgodę na wprowadzenie tego projektu pod dzisiejsze obrady?

Burmistrz wyraził zgodę na poszerzenie porządku obrad. 

Zaproponowano, aby wprowadzić projekt uchwały, o którym mowa do podpunktu „d”.

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy radni mają inne uwagi do porządku obrad?

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ poinformował, że projekt uchwały w sprawie ceny żyta był przesłany do mecenasa. 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI zaproponował, aby przegłosować Porządek dzisiejszych obrad, a wątpliwości rozstrzygnąć w trakcie obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej proponował, aby sprawę odłożyć.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI ponownie zaproponował, aby wniosek przegłosować, aby nie zamykać drogi.

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, kto z radnych jest za wprowadzeniem do Porządku obrad XX/2011 sesji Rady Miejskiej w punkcie 5, podpunkt „d” projektu uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego na terenie gminy Trzemeszno?

Za przyjęciem wniosku głosowało 13 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził przerwę w obradach sesji, aby umożliwić Komisjom Rady Miejskiej zaopiniowanie projektów uchwał.

W przerwie obrad odbyło się posiedzenie wspólne Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich oraz Komisji Społecznej Rady Miejskiej.

Po przerwie obrady zostały wznowione. 

DO PKT. 5a PORZĄDKU OBRAD:
Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI, który poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VI/19/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie z dnia 26 stycznia 2011 roku w sprawie budżetu na rok 2011 został przedstawiony na wspólnym posiedzeniu Komisji, które odbyło się w trakcie dzisiejszej sesji. 

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji KRZYSZTOF SZAPOWAŁ.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 5 radnych, 2 radnych było przeciwnych,. 4 radnych wstrzymało się od głosu.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Wiceprzewodnicząca Komisji MARIA DZIEL.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 5 radnych, 1 radny był przeciwny, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że radni powinni otrzymać szczegółowe materiały dotyczące zmiany uchwały budżetowej. 
Radny ZBIGNIEW MATELSKI pytał dlaczego Burmistrz nie skorzystał z przysługującego uprawnienia w zakresie dokonywania przesunięć między paragrafami i nie wydał zarządzenia, aby zapłacić nauczycielom wynagrodzenia za pracę? Radny MATELSKI dodał, że w innych jednostkach takie zarządzenia są wydawane. 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że w zakresie zmiany uchwały budżetowej są nie tylko przesunięcia, ale również dodatkowe środki, co wykracza poza kompetencje organu wykonawczego.
Przewodniczący Rady Miejskiej pytał, czy Burmistrz może przesuwać środki? Czy my mamy zatrudnionego audytora, pytał Pan WIESŁAW POKORSKI. Czy 3 miesiące, to za mało, aby skorzystać z usług? Czy należy powołać Komisję za 10.000,00, czy 20.000,00 złotych? 

Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI poinformował, że te problemy pojawiły się miesiąc, dwa miesiące temu. Wiceburmistrz dodał, że wewnętrzny audyt daje możliwość sprawdzenia pewnych rzeczy. To te strony powinny zmierzać do tego, aby rozwiązać ten problem, powiedział dalej Pan JANKOWSKI.  Jak w tym gronie nie rozwiążemy problemu, to zewnętrzne opracowania niewiele nam dadzą. Mamy niezbyt pozytywne doświadczenia, co do opracowań, a te opracowania nie zawsze są honorowane, a nawet kwestionowane. Nie chcę składać deklaracji, co do terminu kiedy będzie to opracowane. Będzie procedowanie nad budżetem i kolejna zmiana uchwały budżetowej. Ten temat należałoby przyjąć jako priorytetowy. Nie chciałbym, aby ta informacja ograniczała się tylko do liczb. Oświata nas zjada, wydatki są duże. Za chwilę może nie być pieniędzy na inne wydatki. 
Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że system realizacji budżetu oświaty jest niedoskonały. My z Urzędu Miasta i Gminy zrobiliśmy Ośrodek Pomocy Społecznej. Likwidacja szkół miała spowodować oszczędności, nie spowodowała, bo płace  pochłaniają wszystko.
 Pan POKORSKI dodał, że do zmiany uchwały budżetowej na dzień 28 grudnia należy przygotować się od zaraz, a nie na kilka dni przed sesją. 
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VI/19/2011 z dnia 26 stycznia 2011 roku w sprawie budżetu na rok 2011,a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 6 radnych, 3 radnych było przeciwnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XX/170/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu
. 
Wiceburmistrz DARIUSZ JANKOWSKI podziękował Radzie Miejskiej za przyjęcie projektu uchwały.

DO PKT. 5 b PORZĄDKU OBRAD:

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji KRZYSZTOF SZAPOWAŁ.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 11 radnych.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Wiceprzewodnicząca Komisji MARIA DZIEL.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. 

Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych. 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie miasta i gminy Trzemeszno na 2012 rok odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej, a następnie zarządził głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 12 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XX/171/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 5c PORZĄDKU OBRAD:
Wiceburmistrz DARIUSZ JANKOWSKI poinformował, że nie zatwierdzenie taryf za zbiorowe odprowadzanie ścieków wiąże się z odmową zatwierdzenia taryf.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie miasta i gminy Trzemeszno na 2012 rok odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej, a następnie zarządził głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 3 radnych, 8 było przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała nie została podjęta. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy w tym miejscu należałoby przegłosować projekt uchwały o odmowie zatwierdzenia taryfy?

Mecenas KAROL CHAPIŃSKI pytał, czy projekt takiej uchwały był wprowadzony do Porządku obrad dzisiejszej sesji? 

Przewodniczący Rady Miejskiej wyjaśnił, że nie, ponieważ był wprowadzony projekt o przyjęciu taryf. Rozumiem, powiedział Pan POKORSKI, że należy zmienić Porządek obrad?
Wiceburmistrz DARIUSZ JANKOWSKI poinformował, że nie wnosi w tej sprawie sprzeciwu.

Za zmianą  Porządku obrad dzisiejszej sesji głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Następnie Przewodniczący obrad WIESŁAW POKORSKI odczytał projekt uchwały w sprawie odmowy zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie miasta i gminy Trzemeszno na 2012 rok i zarządził głosowanie.

Pan POKORSKI zapytał jednocześnie, czy w tej sprawie konieczne jest uzasadnienie?

Mecenas KAROL CHAPIŃSKI poinformował, że nie zawsze jest taki obowiązek, jednak uzasadnienie ma pomóc organowi nadzorczemu w ustaleniu, czym kierowała się Rada Gminy podejmując uchwałę. 

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 8 radnych, 3 radnych było przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała nr XX/172/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 5 d PORZĄDKU OBRAD:
Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ inicjator podjęcia uchwały poinformował, że projekt  był omawiany na połączonym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej w dniu dzisiejszym.

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Krzysztof SZAPOWAŁ. W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 6 radnych, 2 radnych było przeciwnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Wiceprzewodnicząca Komisji MARIA DZIEL.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. 

Za wydaniem opinii głosowało 3 radnych, 2 radnych było przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na terenie gminy Trzemeszno odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej, a następnie zarządził głosowanie. 

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych, 2 radnych było przeciwnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XX/173/2011 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 6 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI podziękował za udział w dzisiejszych obradach i dokonał zamknięcia XX/2011 sesji Rady Miejskiej. 

