Trzemeszno, dnia 26 stycznia 2012 r.
RGNK.6220.1.2012

ZAWIADOMIENIE

o wszczęciu postępowania i wystąpieniu o opinię
Zgodnie z art. 73 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko               (Dz.U.z 2008r. Nr 199, poz. 1227,ze zm.) oraz art. 61 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2000r. nr 98, poz. 1071 ze zm.)

zawiadam,  że

na wniosek Pana Romana Kujawskiego Pełnomocnika w sprawie Stanisława Nowaczyk prowadzącego działalność gospodarczą PPH „SOLO” z siedzibą ul.Orcholska 39, 62-200 Gniezno z dnia 20 stycznia 2012 r. (data wpływu 20.01.2012 r.) w dniu 26 stycznia 2012 r. zostało wszczęte postępowanie administracyjne                           w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na wydobyciu kopalin ze złoża metodą odkrywkową na nieruchomości numer ewidencyjny 188                w m. Wymysłowo, nieobjętej miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. 

       W dniu 26 stycznie 2012 r. Burmistrz Miasta i Gminy Trzemeszno wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu z prośbą o opinię czy wymagane jest sporządzenie oceny oddziaływania              na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia.                   

       Celem postępowania jest określenie, analiza oraz ocena bezpośredniego i pośredniego wpływu przedsięwzięcia na środowisko oraz warunki zdrowia i życia ludzi.

Wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach następuje po uzyskaniu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu. Rozstrzygnięcie sprawy nastąpi niezwłocznie po uzyskaniu stosownych opinii.

      Zgodnie z art. 79 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku  i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko postępowanie niniejsze prowadzone jest z udziałem społeczeństwa.

     Informuję o uprawnieniach strony tego postępowania wynikających z art. 10 k.p.a, polegających na prawie                   do czynnego udziału w każdym stadium, w tym o prawie do przeglądania akt sprawy, uzyskania wyjaśnień oraz składania wniosków w postępowaniu dowodowym.

        Zgodnie z art. 33 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko                       (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz.1227, ze zm.) informuję o możliwości zapoznania się z niezbędną dokumentacją sprawy oraz o możliwości składania uwag i wniosków do w/w przedsięwzięcia w dowolnej formie w Urzędzie Miasta i Gminy w Trzemesznie ul. Dąbrowskiego 2, pokój nr 4 w terminie 21 dni od dnia otrzymania niniejszego zawiadomienia. 

               Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków jest Burmistrz Miasta i Gminy Trzemeszno.

Zawiadomienie umieszczono w publicznie dostępnym wykazie danych tj. na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Miasta i Gminy Trzemeszno www.bip.trzemeszno.pl zakładka ochrona środowiska

Otrzymują:
1. PPUH „SOLO” Stanisław Nowaczyk, ul.Orcholska 39, 62-200 Gniezno

2. Roman Kujawski ul.Brzozowa 10, 62-220 Cielimowo

3. Jadwiga Nowaczyk, ul.Orcholska 39, 62-200 Gniezno

4. Mróz Jadwiga, Dalki 2, 62-200 Gniezno

5. Wiśniewski Roman, Płaczkowo 5/1, 62-240 Trzemeszno

6. Kasprowicz Marek, Wymysłowo 30, 62-240 Trzemeszno

7. Pałuczak Paweł , Wymysłowo 26/1, 62-240 Trzemeszno

8. Serafin Zbigniew, Wymysłowo 27/1, 62-240 Trzemeszno

9. Guziołek Wojciech ,Wymysłowo 42, 62-240 Trzemeszno

10. Powiatowy Zarząd Dróg w Gnieźnie, al. Reymonta 32, 62-200 Gniezno 

11. Gmina Trzemeszno

12. a/a

Do wiadomości:
1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska

ul. 28 Czerwca 1956 r. 223/229

61-485 Poznań
2. Gmina Trzemeszno
3. Sołectwo Wymysłowo – Sołtys Marek Kasprowicz 
        Wymysłowo 30, 62-240 Trzemeszno
