      Trzemeszno, dnia 13 marca 2012 r.

RGNK.6131.1.2012

POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 63, art. 64 ust.1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz            o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227, ze zm.)                           oraz  § 3 ust. 1 pkt.40 a tiret 3 i 7 oraz lit b rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko                          (Dz. U z 2010 r. Nr 213, poz. 1397,ze zm) oraz art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r.                   - Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.),                           po rozpatrzeniu wniosku z  dnia 20 stycznia 2011 r. Pana Stanisława Nowaczyk prowadzącego działalność gospodarczą PPHU SOLO w sprawie wydania decyzji                              o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia., po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu znak                                        WOO-I.4240.51.2012.AR1

postanawiam

odstąpić od konieczności sporządzenia oceny oddziaływania na środowisko                          dla inwestycji polegającej na wydobywaniu kopalin ze złoża Wymysłowo NS III, metodą odkrywkową w miejscowości Wymysłowo na dz. nr ew. 188, obręb Wymysłowo, gm.Trzemeszno 

Uzasadnienie

        W dniu 20 stycznia  2012 r. do Urzędu Miasta i Gminy w Trzemesznie wpłynął wniosek  Pana Stanisława Nowaczyk prowadzącego działalność PPHU SOLO z siedzibą ul. Orcholska 39, 62-200 Gniezno.

       Do wniosku załączona została karta informacyjna przedsięwzięcia.

       W dniu 20 stycznia 2012 r., Burmistrz Miasta i Gminy Trzemeszno wszczął postępowanie                     w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia, wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu z wnioskiem o wyrażenie opinii o obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko i określenia zakresu raportu o oddziaływaniu na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na wydobywaniu kopalin ze złoża Wymysłowo NS III, metodą odkrywkową w miejscowości Wymysłowo na dz. nr ew. 188, obręb Wymysłowo, gm.Trzemeszno. 
       Planowana inwestycja należy do przedsięwzięć wymienionych w 3 ust. 1 pkt 40 lit. a tiret trzecie i siódme oraz lit. b rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397).

       Planowana inwestycja została uzgodniona z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Poznaniu w odniesieniu do konieczności sporządzenia oceny oddziaływania na środowisko. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Poznaniu postanowieniem z dnia 10 lutego 2012 r wyraził opinię, iż dla przedmiotowej inwestycji nie ma konieczności sporządzenia oceny oddziaływania na środowisko.
       Biorąc pod uwagę uwarunkowania wymienione w art. 63 ust. 1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko przeanalizowano rodzaj, charakterystykę i usytuowanie przedsięwzięcia oraz rodzaj i skalę jego możliwego oddziaływania. Analizowano skale, charakter inwestycji, wielkość zajmowanego terenu, zakres robót związanych z realizacja przedsięwzięcia, prawdopodobieństwo, czas trwania oraz zasięg oddziaływania i odwracalność oddziaływania. Oceniono również wykorzystanie zasobów naturalnych, emisje i uciążliwości związane z jej eksploatacją oraz usytuowanie względem obszarów objętych ochroną prawną na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2009 r. Nr 151, poz. 1220 ze zm.).
        Planowane przedsięwzięcie polega na eksploatacji kruszywa naturalnego ze złoża WYMYSŁOWO NS III  o powierzchni około 15,91 ha. Kopalinę w ilości około 811 583 m3, tj. 1 379 691 Mg stanowi kruszywo naturalne piaskowe i piaskowo-żwirowe. 

      Roczna wielkość wydobycia szacowana jest na 100 000 Mg. Średnie dzienne zużycie planowane jest na ok. 500 Mg, a maksymalne dzienne wydobycie na 2000 Mg. 

      Dokumentacja geologiczna złoża została przyjęta bez zastrzeżeń zawiadomieniem Marszałka Województwa Wielkopolskiego z dnia 22 grudnia 2011 r. znak DSR.IV.7427.51.2011. Grubość nakładu złoża 01-09 m średnio 0,3, miąższość złoża średnio 5,4 m. 

Spąg złoża, który zalega na głębokości od 1,8 m do 7,7 m ppt, średnio 5,7 m wyznaczają podścielające złoże utwory reprezentowane przez szare gliny piaszczyste zlodowacenia środkowopolskiego, osady stanowią piaski drobno i średnioziarniste. W trakcie przeprowadzonych prac stwierdzono występowanie zwierciadła wód podziemnych (gruntowych) zalegającego na głębokości od 1,3 m do 4,6 m ppt. Spływ wód gruntowych następuje w kierunku południowym do Jeziora Wierzbiczańskiego, stanowiącego bazę drenażu wód gruntowych w tym terenie.
         Eksploatacja kruszywa prowadzona będzie systemem lądowym, podsiębiernym jednym lub dwoma piętrami eksploatacyjnymi, przy użyciu koparek i ładowarek. Wysokość oraz ilość poszczególnych pięter eksploatacyjnych będzie związana z parametrami urabiania wykorzystywanych do eksploatacji maszyn oraz z poziomem wód gruntowych. W wyniku prowadzonych prac wydobywczych powstanie częściowo zawodnione wyrobisko, które Inwestor planuje zrekultywować w kierunku rolnym (częściowo wodnym).

         Sąsiedztwo inwestycji stanowią głównie grunty rolne. Inwestor w karcie wskazał, że. Najbliższa zabudowa mieszkaniowa znajduje się w odległości około 400 m na  od granicy inwestycji.                             W granicach złoża znajdują się obecnie nie użytkowane grunty rolne V i VI klasy.

        Inwestor w karcie wskazał, że kruszywo eksploatowane będzie wyłącznie w porze dziennej. Ponadto oszacował, że maksymalna ilość pojazdów w ciągu doby niezbędnych do przetransportowania wydobytego kruszywa wyniesie 25 szt. Biorąc powyższe pod uwagę oraz lokalizację i skalę inwestycji stwierdzono, że eksploatacja planowanego przedsięwzięcia nie spowoduje znaczącego zwiększenia poziomu hałasu w środowisku, a co za tym idzie przekroczenia akustycznych standardów jakości środowiska. Ponadto, uwzględniając skalę inwestycji oraz wilgotność kopaliny stwierdzono, że oddziaływanie planowanego przedsięwzięcia nie będzie miało istotnego wpływu na stan powietrza w rejonie inwestycji.

        Inwestor wskazał, że w celu ochrony środowiska gruntowo-wodnego na etapie eksploatacji przedsięwzięcia prace naprawcze oraz konserwacyjne maszyn urabiających kruszywo wykonywane będą przez wyspecjalizowane firmy. W przypadku braku możliwości przetransportowania uszkodzonych maszyn w wyznaczone miejsca, ich naprawy będą wykonywane na miejsca ich postoju przy zachowaniu szczególnej ostrożności tak, aby żadne produkty ropopochodne lub inne substancje niebezpieczne nie przedostały się do gruntu. Tankowanie paliwa odbywać się będzie w wyznaczonych miejscach, odpowiednio zabezpieczonych przed przedostaniem się tych produktów do gruntu. Na terenie zakładu górniczego nie będą magazynowane odpady. Nie przewiduje się również gromadzenia ścieków bytowych. Ponadto, Inwestor wskazał, że w sąsiedztwie inwestycji nie znajdują się ujęcia wód podziemnych, strefy ochrony pośredniej ujęć wód, jak również naturalne lub sztuczne zbiorniki i cieki wodne oraz obszary wodno-błotne. Inwestor nie planuje odwadniania złoża, zatem eksploatacja kruszywa nie będzie wiązała się z powstaniem leja depresji. Mając powyższe na uwadze oraz skalę inwestycji, w odniesieniu do zapisów art. 63 ust. 1 pkt 2 lit. A, c i d ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko stwierdzono, ze planowane przedsięwzięcie nie będzie negatywnie oddziaływać na obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych i obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych. 

      Uwzględniając zapisy art. 63 ust. 1 pkt 1 lit. C i e ww. ustawy należy stwierdzić, iż realizacja inwestycji nie będzie wiązała się z nadmiernym wykorzystaniem zasobów naturalnych, jak również                z ryzykiem wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych i stosowanych technologii.

       W odniesieniu do zapisów art. 63 ust. 1 pkt 1 lit. b ustawy i udostępnianiu informacji                                   o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko stwierdzono, iż w fazie eksploatacji przedsięwzięcia nie będzie dochodzić do kumulowania się oddziaływań planowanego przedsięwzięcia i innych przedsięwzięć. Inwestor w karcie wskazał, ze ewentualna eksploatacja kopaliny z położonych w sąsiedztwie złóż WYMYSŁOWO NS i WYMYSŁOWI NS II odbywać się będzie przy użyciu tych samych maszyn, zatem jednoczesna eksploatacja tych złóż nie będzie możliwa.

      Mając na uwadze zapisy art. 63 ust. 1 pkt 2 lit. E ww. ustawy stwierdzono, że planowana inwestycja zlokalizowana jest poza granicami obszarów objętych prawną na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2009 r. Nr 151, poz. 1220 ze zm.). Najbliżej położonym obszarem Natura 2000 jest obszar PLH300026 Pojezierze Gnieźnieńskie zlokalizowany w odległości około 0,9 km na południe i 2 km na wschód od planowanego przedsięwzięcia. Eksploatacja złoża nie będzie wiązała się z wycinką drzew i krzewów, nie nastąpi ingerencja w szatę roślinną.
      Uwzględniając lokalizację inwestycji poza obszarami chronionymi, na terenach przekształconych antropogenicznie nie przewiduje się jej negatywnego oddziaływania na środowisko przyrodnicze, w tym na gatunki lub siedliska gatunków będących przedmiotem ochrony ww. obszaru Natura 2000, ani pogorszenia integralności ww. obszaru Natura 2000 lub jego powiązania z innymi obszarami. 

      Biorąc powyższe pod uwagę, oraz opinię Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska                           w Poznaniu znak WOO-I.4240.51..2012.AR1 dla przedsięwzięcia polegającego na uruchomieniu powierzchniowej (odkrywkowej) eksploatacji kruszywa naturalnego z udokumentowanego złoża Wymysłowo NS III nie ma potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia                          na środowisko.

Pouczenie

Na niniejsze postanowienie nie służy zażalenie
Otrzymują:
1. PPUH „SOLO” Stanisław Nowaczyk, ul.Orcholska 39, 62-200 Gniezno

2. Roman Kujawski ul.Brzozowa 10, 62-220 Cielimowo

3. Jadwiga Nowaczyk, ul.Orcholska 39, 62-200 Gniezno

4. Mróz Jadwiga, Dalki 2, 62-200 Gniezno

5. Wiśniewski Roman, Płaczkowo 5/1, 62-240 Trzemeszno

6. Kasprowicz Marek, Wymysłowo 30, 62-240 Trzemeszno

7. Pałuczak Paweł , Wymysłowo 26/1, 62-240 Trzemeszno

8. Serafin Zbigniew, Wymysłowo 27/1, 62-240 Trzemeszno

9. Guziołek Wojciech ,Wymysłowo 42, 62-240 Trzemeszno

10. Powiatowy Zarząd Dróg w Gnieźnie, al. Reymonta 32, 62-200 Gniezno 

11. Gmina Trzemeszno

12. a/a

Do wiadomości:
1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska

ul. 28 Czerwca 1956 r. 223/229

61-485 Poznań
2. Gmina Trzemeszno
3. Sołectwo Wymysłowo – Sołtys Marek Kasprowicz 
        Wymysłowo 30, 62-240 Trzemeszno
