                                              Protokół
                                 z obrad XXXIII/2012
         sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie
        w dniu 10 lipca 2012 roku

        sesja nadzwyczajna
Sesji przewodniczył                         Wiesław Pokorski
                                                                                                   Przewodniczący Rady Miejskiej

Protokołowała:

Ewa Bisikiewicz

Inspektor ds. obsługi

Rady Miejskiej

Do Pkt. 1 Porządku obrad:

Otwarcia obrad XXXIII/2012 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie dokonał Przewodniczący  Rady Miejskiej Wiesław Pokorski, który powitał:

· Burmistrza Miasta i Gminy Krzysztofa Derezińskiego
· Zastępcę Burmistrza Dariusza Jankowskiego
· Mecenasa Marcina Leśnego
· Skarbnika Gminy Marię Kiełpińską
· Dyrektorów i Kierowników jednostek organizacyjnych gminy oraz Kierowników Referatów urzędu

· Sołtysów

· Media

· Protokolanta obrad.
Do Pkt. 2 Porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej Wiesław Pokorski poinformował, że w dzisiejszej sesji uczestniczy 13 radnych na ustawowy skład rady 15 radnych.

Radni nieobecni usprawiedliwieni:

1. Tadeusz                        Kostka

2. Teresa                           Maćkowiak
Listy obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

Do Pkt. 3 Porządku obrad:

Na Sekretarza XXXIII/2012 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie zaproponowano radnego Ludwika Macioła.
W/w kandydatura została przez radnych przyjęta jednogłośnie. 

Do Pkt. 4 Porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej Wiesław Pokorski odczytał pismo Burmistrza Miasta i Gminy z dnia 6 lipca br. w sprawie zwołania sesji Rady Miejskiej w trybie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym ( Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591; z późn. zm.).
Pismo, o którym mowa stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Pan Pokorski poinformował następnie, że materiały, o których mowa wpłynęły do Biura Rady Miejskiej w dniu 9 lipca br., o godzinie 12.00, wobec czego w/w nie widział fizycznej możliwości, aby zwołać sesję na dzień 9 lipca, proponowany przez Burmistrza.
Pan Wiesław Pokorski zapytał, czy do Porządku obrad są uwagi?

Burmistrz Krzysztof Dereziński stwierdził, że w związku z tym, iż materiały dostarczono późno, nie ma w tej sprawie opinii Komisji Rady Miejskiej. Burmistrz zaproponował zatem, po przedstawieniu projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Nr XXII/188/2012 Rady Miejskiej w Trzemesznie dnia 30 stycznia 2012 roku w sprawie budżetu na rok 2012 zarządzenie przerwy, aby mogły się spotkać Komisje i wydać opinie. Sytuacja jest nietypowa, powiedział Burmistrz, ale jest sezon urlopowy. Następna sesja zaplanowana jest dopiero pod koniec września, a jest wiele wniosków, które należy uwzględnić.

Burmistrz przeprosił radnych za zaistniałą sytuację i poprosił o zrozumienie. 

Radna Maria Dziel zapytała, czy proponowane zmiany budżetowe muszą być głosowane w pakiecie?

Burmistrz Krzysztof Dereziński stwierdził, że radni zadecydują o tym w Komisjach. Ja proponowane zmiany uważam za słuszne, bo inaczej bym ich nie zgłaszał. Burmistrz dodał, że nie przyjęcie proponowanych zapisów spowoduje perturbacje. 

Radny Mikołaj Ostrowski pytał, czy radni mają do projektu uchwały pełne uzasadnienie?

Przewodniczący Rady Miejskiej Wiesław Pokorski stwierdził, że zostały źle spięte strony.

Za przyjęciem Porządku obrad dzisiejszej sesji głosowało 12 radnych, 1 radny był przeciwny.

Do Pkt. 5 Porządku obrad:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz Krzysztof Dereziński, który omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Nr XXII/188/2012 Rady Miejskiej w Trzemesznie z dnia 30 stycznia 2012 roku w sprawie budżetu na rok 2012.
Burmistrz stwierdził następnie, że na sali obrad są obecni kierownicy jednostek organizacyjnych gminy, którzy występowali w przedmiotowej sprawie z pismami i dodał, że jest to zaledwie część wniosków, poinformował także, że wybrał te, które uznał za stosowne, a następnie poprosił Radę Miejska o przyjęcie projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej Wiesław Pokorski zarządził przerwę w obradach sesji.

W czasie przerwy odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich oraz Komisji Społecznej Rady Miejskiej.

Ze wspólnego posiedzenia został sporządzony oddzielny protokół. Posiedzenie było nagrywane.   

Po przerwie obrady zostały wznowione. 
Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Krzysztof Szapował.

Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Za wydaniem opinii pozytywnej głosowało 8 radnych, 3 radnych było przeciwnych, głosów wstrzymujących nie stwierdzono.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Wiceprzewodnicząca Komisji Maria Dziel.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem pozytywnej opinii głosowało 7 radnych, 2 radnych było przeciwnych, głosów wstrzymujących nie stwierdzono. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Wiesław Pokorski otworzył dyskusję nad tematem.

Radny Zbigniew Matelski – patrząc na inwestycje w oświacie zapytam, czy będą podejmowane kroki w celu odzyskiwania podatku VAT? 

Burmistrz Krzysztof Dereziński – wiem, że ta kwestia była już dawno poruszana. W najbliższym czasie w tym kierunku pójdą działania Gminy. Są opóźnienia. Przy ocenie absolutoryjnej padła też kwestia podatku VAT. Zamierzam w tym kierunku pójść Mogę wyrazić zdanie- szkoda, że zabrakło mi determinacji. Jestem w trakcie finalizowania tej kwestii, o czym powiadomię radnych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Wiesław Pokorski zamknął dyskusję i odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Nr XXII/188/2012 Rady Miejskiej w Trzemesznie z dnia 30 stycznia 2012 roku w sprawie budżetu na rok 2012.
Następnie zarządzone zostało głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 9 radnych, 3 radnych było przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXIII/250/2012 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Burmistrz Krzysztof Dereziński poprosił o zarządzenie 10 minutowej przerwy w obradach i dodał, że powody swojej decyzji wyjaśni radnym po przerwie. Burmistrz poprosił do swego gabinetu Zastępcę Burmistrza Miasta i Gminy Dariusza Jankowskiego, Skarbnika Gminy Marię Kiełpńską oraz mecenasa Marcina Leśnego. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Wiesław Pokorski przychylił się do wniosku Burmistrza. Przerwa została przedłużona na prośbę Burmistrza o dalsze 5 minut. 
Po przerwie obrady zostały wznowione. 

Po powrocie na salę obrad Burmistrz Krzysztof Dereziński zawnioskował o zmianę Porządku obrad sesji nadzwyczajnej o nowy punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie odwołania Pani Marii Kiełpińskiej ze stanowiska Skarbnika Gminy Trzemeszno.
Wniosek, o którym mowa Burmistrz uzasadnił utratą zaufania do Pani Marii Kiełpńskiej skutkującą niemożliwością dalszego zatrudnienia jej na stanowisku Skarbnika Gminy. 

Pismo w przedmiotowej sprawie wraz z projektem uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy zostało złożone na ręce Przewodniczącego Rady Miejskiej oraz przekazane radnym i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Wiesław Pokorski zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem wniosku Burmistrza Miasta i Gminy i wprowadzeniem do Porządku obrad dzisiejszej sesji nowego projektu uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy?
Za zmianą Porządku obrad XXXIII/2012 sesji Rady Miejskiej głosowało 10 radnych, 2 radnych było przeciwnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Z uwagi na fakt, że nie zgadzała się liczba głosów z liczbą radnych obecnych na sali obrad Przewodniczący Rady Miejskiej powtórzył głosowanie, którego wynik przedstawiał się następująco:

Za zmiana Porządku obrad głosowało 9 radnych, 2 radnych było przeciwnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu. Wniosek Burmistrza został przyjęty bezwzględną większością głosów.

Do Pkt. 6 Porządku obrad:

Zabierając głos w tym punkcie Porządku obrad Burmistrz Krzysztof Dereziński powiedział: „ Jestem Burmistrzem Miasta i Gminy Trzemeszno, wybranym w wyborach bezpośrednich. Dobieram sobie pracowników dobranych. Mogę odwołać, kiedy są ku temu przyczyny. Nie chce się rozwodzić. Chciałem powiedzieć, że ta sprawa jest przemyślana przeze mnie, dlatego wnioskuję. To jest trudna sytuacja, ale uważam, że przeze mnie konieczna. Chciałem też od razu powiedzieć, że Pani Maria Kiełpińska, jeżeli się zgodzi otrzyma projekt porozumienia. Będzie miała trzy miesiące wypowiedzenia, otrzyma projekt porozumienia, a w tym przez okres wypowiedzenia i nie świadczenia pracy będzie otrzymywała wynagrodzenie tak, jak do tej pory. A w projekcie porozumienia otrzyma do wyboru pracę w jednej z jednostek organizacyjnych Gminy na stanowisku godnym. Czyli dotyczy to de facto odwołania ze stanowiska Skarbnika Gminy, a co za tym idzie Głównego Księgowego Urzędu. Natomiast będzie porozumienie zmieniające warunki pracy, czyli nie jest to typowa sytuacja jakby wyrzucenia Kogoś, tylko jest to zmiana. Natomiast, tak jak powiedziałem, jest to kwestia przemyślana. Ja nie wiem, czy Państwo będziecie zadawać pytania, czy nie. Macie prawo. Ja natomiast uważam, że sytuacja doszła do tego momentu, że taką decyzję podjąłem. Jeżeli Państwo radni uznacie inaczej, no to najprawdopodobniej będę musiał ja pewne przemyślenia podjąć, bo będzie to dla mnie swoiste wotum nieufności. Ja tak uznałem za słuszne. Nie chcę tego przedłużać, bo jest to sytuacja dyskomfortowa i na pewno stresująca, szczególnie dla osoby zainteresowanej, ale także pośrednio dla wszystkich obecnych na sali.” 
Przewodniczący Rady Miejskiej Wiesław Pokorski podziękował Burmistrzowi za uzasadnienie wniosku i otworzył dyskusję.
Radna Maria Dziel – „ Panie Burmistrzu. To jest Pana decyzja. Ja natomiast chciałem zapytać o to, dlaczego Pan nie sygnalizował nigdy Radzie Miejskiej problemów z porozumieniem? Trudno w tej chwili mówić o tym, bo to jest dla mnie też zaskoczeniem. Powiedział Pan wyraźnie – straciłem zaufanie. Rozumiem, że Pan nie chce mówić więcej.”

Burmistrz Krzysztof Dereziński – Nie chcę mówić. Pani sobie przypomina, że były sytuacje, że chwaliłem, dziękowałem Pani Marii Kiełpińskiej i Państwo to pamiętacie, dlatego może być zdziwienie. W tej chwili przemyślenia poszły w innym kierunku. O szczegółach naprawdę nie będę mówił. Będę mówił w cztery oczy, ewentualnie przy wypowiedzeniu odpowiadał na pytania. Dzisiaj jest trudna sytuacja i nie chciałbym tutaj wiele rzeczy powiedzieć. Jak zachowa się Pani Maria Kiełpińska, nie wiem. Może powiedzieć, może się bronić. Nie zmieni to, cokolwiek tutaj powie tego, że otrzyma ode mnie w porozumieniu możliwość dalszego zatrudnienia. Nie sygnalizowałem, bo o sprawach pracowniczych ja na sesjach Rady nie mówię. Jest dość dużo innych problemów, które wiadomo, są chętnie podchwytywanie. Relacje z pracownikami mam różne. Tak jak Pani dobrze wie z Radą Miejska też jest różnie między nami. Będę starał się robić, żeby było wszystko lepiej niż do tej pory. Także w urzędzie, ale pewne zmiany uznałem za zasadne, zresztą zapowiedziałem je, gdy mówiłem o absolutorium. Być może myśleliście Państwo, że personalnie będzie to najpierw inna osoba, ale to jest wszystko jeszcze brane pod uwagę.”
Przewodniczący Rady Miejskiej Wiesław Pokorski- „ Może jest mi trudno, bo nie przygotowałem jakiegoś wystąpienia, ale muszę się odnieść. Jestem w Radzie Miejskiej parę lat i miałem okazję współpracować z Burmistrzami Paniami Skarbnikami, bo Panie Skarbnik były, no i również z Panią Marią Kiełpińską przez parę lat. Nie wiem, czy to ma być antidotum na naszą sytuację w Gminie, jaką mamy. Prawdopodobnie tak to jest uważane.  Moje zdanie jest trochę inne tutaj, ale nie będę też tego wypowiadał. Ja chciałbym w tym miejscu, jeżeli Państwo zadecydują, bo później mogę nie mieć okazji powiedzieć, że ja byłem zadowolony ze współpracy, ale nasza współpraca nie polegała na współpracy tak, jak współpraca Burmistrza z Panią Skarbnik, gdzie są oczekiwania określone itd. I ja tego nie wiem. Ale jeżeli to ma pomóc, ja nie będę przeszkodą tutaj w swoim działaniu, bo Pan Burmistrz dobiera sobie współpracowników i to z nimi wspólnie realizuje budżet. Nie będę się rozwodził. Ja Pani dziękuję, jeżeli to ma się skończyć innym wynikiem, za współpracę do tej pory.”

Następnie Pan Wiesław Pokorski zapytał, czy w tym momencie chciałaby zabrać głos Pani Maria Kiełpińska?

Pani Maria Kiełpińska – „Nie. Dowiedziałam się dziś. Jestem zaskoczona, że nie umiem nic powiedzieć”

Przewodniczący Rady Miejskiej  Wiesław Pokorski zamknął dyskusję i odczytał projekt uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych, 3 radnych było przeciwnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXIII/251/2012 rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Odwołanie Skarbnika Gminy Trzemeszno następuje z dniem 10 lipca 2012 roku.

Do Pkt. 7 Porządku obrad:

Radny Maciej Adammski pytał o zasady dofinansowania dowozu uczniów do szkół poza obwodem. Czy są możliwości prawne, aby tę sytuację zmienić? 

Pan Mirosław Świerkot Dyrektor Zespołu Obsługi Szkół – jest w tej sprawie kilka opinii, w tym mecenasa, który jednoznacznie to wskazuje. Poinformuję o tym pisemnie wszystkich dyrektorów szkół. 

Radna Maria Dziel – co zatrzymuje realizację inwestycji droga na Kruchówku? Przetarg był ogłoszony bardzo dawno, zbliżają się żniwa. 

Burmistrz Krzysztof Dereziński poinformował, że odpowie na to pytanie po sprawdzeniu sprawy.    

Radna Eleonora Mądra nawiązując do sesji Rady Miejskiej, która niedawno odbyła się w sołectwie Mijanowo, przypomniała, że przy ustalaniu ceny żyta była wielka awantura i powiedziała: „ Po raz kolejny miałam nosa, bo jest trudna sytuacja w rolnictwie”.

Radny Maciej Adamski powołał się na wystąpienie Przewodniczącego Zarządu Osiedla Nr 1 Pana Ryszarda Dembińskiego i powiedział, że na ulicach miasta panuje brud, np. na ulicy Kościuszki oraz na Alei J. K. Szymańskiego, gdzie zalega piasek z kamieniami. Radny stwierdził, że idzie się po chodniku, jak po polnej drodze. Pan Adamski dodał, że jest sezon turystyczny i nie jest to dobrą wizytówką naszego miasta, a ponadto przeszkadza to mieszkańcom. 
Burmistrz Krzysztof Dereziński zapytał, co się stanie z wnioskiem członków Komisji Rewizyjnej, którzy uznali, że w/w złamał dyscyplinę finansów publicznych. Pytam, bo było to publicznie przedstawione. Nie wiem, co Pan Przewodniczący Rady Miejskiej zamierza? Czy będzie to przedstawione, czy zamierza to głosować cała Rada Miejska?  

Przewodniczący Rady Miejskiej Wiesław Pokorski- mam te tematy przygotowane. Odpowiedź Najwyższej Izby Kontroli kierowana na mnie, po złożeniu tego wniosku do Delegatury w Poznaniu. Jest tutaj uszanowanie Rady Miejskiej, a mnie konkretnie, bo zapis „ Szanowny Panie” i „ Z poważaniem” dodany ręcznie świadczy o tym, że to pismo było z szacunkiem potraktowane. Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał odpowiedź NIK.
Odnosząc się do pytania Burmistrza w sprawie dalszych losów wniosku Komisji Rewizyjnej Pan Wiesław Pokorski poinformował, że wystąpił w tej sprawie do mecenasa o wydanie opinii prawnej. Opinia została odczytana radnym. Stosowne pismo w przedmiotowej sprawie otrzymał również Przewodniczący Komisji Rewizyjnej celem przygotowania dokumentacji, ale korespondencję, z niewiadomych przyczyn, w/w otrzymał dopiero w dniu dzisiejszym. Sprawa będzie załatwiona w formie uchwały Rady Miejskiej.

Następnie Pan Wiesław Pokorski powiadomił radnych o śmierci matki Wiceprzewodniczącej Rady Miejskiej Teresy Maćkowiak. Pogrzeb odbędzie się w najbliższy piątek, o godzinie 11.00. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Wiesław Pokorski poinformował ponadto, że w dniu wczorajszym zgłosił się mieszkaniec wsi Ostrowite Pan Marek Walczak i przedstawił sprawy, które były przeze mnie kierowane do Burmistrza celem ich wyjaśnienia i realizacji, wobec czego poprosiłem Pana Walczaka, aby przybył na dzisiejszą sesję.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, kto z radnych jest za udzieleniem głosu Panu Markowi Walczakowi? 

Pan Marek Walczak:
Po półtorarocznej próbie spotkania z Burmistrzem prosiłem o głos.

„Nie ma pieniędzy w Gminie. Doszedłem do wniosku, ż władze Gminy zachowują się jak rolnik, który ma rozwaloną stodołę, bierze kredyt i betonuje podwórko.

Wieś Ostrowite została kupiona, razem z byłą Spółdzielnią Produkcyjną w Lubiniu przez Firmę Mero Mercur.

W tej chwili mamy do czynienia z rozlewaniem gnojowicy na drogach. Jedzie beczkowóz i leją- pół na drogę, pół w kukurydzę. Wie o tym Pan Macioł. Praktyka rolna mówi coś innego, jak się dozuje gnojowicę do gleby itd. 

Co jest z tą sprawą zaoranej drogi ? Próbowałem się skontaktować z Panią Pałucką, ale wyszła. Powiedziała mi, że sama sobie dobiera tematy.

We wsi Ostrowite, numeru nie będę wymieniał, Pan dokładnie wie gdzie, zostało najpierw nawiezione obornika i gnojowicy. Potem to zostało zaorane. Posiana została żółta gorczyca. Przy tym zostały usunięte 5 topoli. Średnica, Komisja mierzyła ( Ma notatkę Pani Stachowiak), gdzie 1 z topoli miał metr przy pieńku. Po półtora roku nie ma żadnej reakcji ze strony władz Gminy. Walczak jakby wyciął taki topól, to by już siedział w Rawiczu, albo w Gębarzewie jak podejrzewam, albo by musiał gospodarstwo sprzedać, bo taka jest cena. Gdy pytałem Pani Stachowiak, uzyskałem odpowiedź, że ta sprawa jakoś się rozmydliła. A to jest za każde drzewo około 5 tys. złotych razy 5, to mamy 25.000. Zostaje boisko i agregat za 10.000 na dożynki w Mijanowie. Pieniądze leżą, tylko trzeba pracować i żeby wróciły tam gdzie powinny. 

Mam pismo. Firma Mero Mercur zobowiązała się, że drogi naprawi. Zamiast naprawiać drogi nawozili gnojowicy. Są dokumentacje, zdjęcia, nagrałem to, tzw. rejestratorem trasy. Dostarczyłem Pani Stachowiak i na Komisariat Policji w Trzemesznie. Nie wiem jak to się skończy. 

We wsi Ostrowite jest działka o pow. 40 ha ziemi, która jest używana przez Firmę Mero Mercur i za te 40 ha nie płaci nikt dzierżawy. W jakim my świecie żyjemy? Średnia dzierżawa jest 500 zł za 1 ha, tj. 20 następnych tysięcy złotych. Walczak znalazł już 45.000. Burmistrz na pewno powie, że o tym nic nie wiedział. 

Ktoś za te grunty powinien brać dzierżawę, bo ktoś ma dochód z uprawy tych gruntów.  Firma Mero Mercur nie płaci podatku rolnego do Gminy Trzemeszno, wiem dokładnie, tylko płaci do Sękowa., a Burmistrz śmiem stanowczo powiedzieć, nie robi nic w tym kierunku, aby te firmy traktować jak podmioty rolne naszej gminy. Ja miałem 100 % wymarznięcie. Złożyłem wniosek, to dostałem odpowiedź, nie będę komentował. Na chleb mam jeszcze. 

We wsi Ostrowite są grunty położone przy kąpielisku. Pan Wąsowicz rzekomo te grunty użytkuje, kosi trawę, ale co z tego jak wioska z tego nic nie ma. Ludzie przyjeżdżający na kąpielisko samochodów nie mogą tam postawić, bo sołtys Maciński zeszłego roku nawoził kamieni i posmarował je smołą, żeby nikt ich nie przestawił, a na skrzyżowaniu są postawione samochody osobowe i np. kolega Słowik jechał kombajnem bez złożonego hederu  i byłby ambaras, bo tak sołtys Maciński sobie obmyślił.

Ciekawe, czy na wydzierżawienie gruntu musi być przetarg, czy nie?
Chciałbym Panu, Panie Burmistrzu odpowiedzieć na spotkanie w Trzemżalu. Pamięta Pan jak Walczak użył słowa kolaborant i Pan szybko kazał to zaprotokołować, a wie Pan, co to znaczy? Powinien Pan wiedzieć, bo Pan historyk. Pan myślał o donosicielu, innej opcji politycznej. Pomylił się Pan.” 

Burmistrz ja Panu wytłumaczę.

Pan Marek Walczak – ja sobie w encyklopedii znalazłem.

„Kiedy Urząd Miasta i Gminy postąpi tak, żeby społeczeństwo sołectwa Jerzykowo, Ostrowite, Trzemżal będzie oddychało świeżym powietrzem, bo mieszkańcy Mijanowa pragną sali klimatyzowanej, a my nawet nie możemy chodzić po podwórku ze świeżym powietrzem. Są odpowiednie przepisy, które Gmina posiada. Mojego gospodarstwa nikt nie kupi, bo przez to spadnie wartość mojego majątku. Tak samo w Trzemżalu, Miławie i w okolicy. Rozmawiałem z niektórymi Burmistrzami, którzy są rolnikami i mam z nimi kontakty. W zeszłym tygodniu rozmawiałem z Wiceburmistrzem Obornik Wielkopolskich. Jak mu to powiedziałem, to powiedział; Referendum, odwołać władze. Gdzie jest społeczeństwo rolne? Czekam na owocne odpowiedzi”.

Burmistrz Krzysztof Dereziński – nie będę toczył publicznej dyskusji i się kłócił. Odpowiem na piśmie, bo muszę to sprawdzić. Uważam, że Pan Walczak nie ma racji, ale mogę się mylić. 
Chciałem powiedzieć, że jak się w żartach używa słowa kolaborant, a przez kolaborantów ludzie tracili życie, no to ja naprawdę żarty mam tam, gdzie słońce nie dochodzi. Panie Walczak niech się Pan troszeczkę zastanowi. Pan osobę publiczną, uczciwego człowieka nazwał kolaborantem.To nie jest żart, to jest po prostu chamstwo i nazwijmy to po imieniu. 

Radny Michał Michalak - padła tutaj nazwa mojej miejscowości. Pan doskonale wie, że Firma Sano Agrar też ma grunty w okolicy Mijanowa. Pani radna Mądra poruszyła temat podatku rolnego. Mnie też to boli, że tak są skonstruowane przepisy odgórne. One w jakiś sposób są niesprawiedliwe. Wiele osób na ten temat się wypowiadało i moim zdaniem używanie takiej retoryki, że Burmistrz może kreować politykę rolną… Burmistrz, czy będzie to Pan Dererziński, czy ktoś inny, on nie jest od kreowania polityki rolnej. Jeżeli my, jako samorząd nie staniemy w obronie całego społeczeństwa rolniczego, to my tutaj nie ujedziemy daleko. Musimy razem zmieniać coś od góry. Nie można za wszystko winić samorząd. Są sytuacje ekstremalne, wyjątkowe jak np., pożar. Trzeba w tym przypadku pochodzić kompleksowo, a dotychczasowe zasady szacowania strat powinny ulec zmianie. 
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