                              P r o t o k ó ł
  z obrad XXXV/2012 sesji Rady Miejskiej

                  w Trzemesznie

  odbytej w dniu 26 września 2012 roku

Sesji przewodniczył                   WIESŁAW POKORSKI
                                                                                       Przewodniczący Rady Miejskiej

Protokołowała                                                 EWA BISIKIEWICZ
                                                                                        Inspektor ds. obsługi

                                                                                        Rady Miejskiej

DO PKT. 1 PORZĄDKU OBRAD:

Otwarcia obrad XXXV/2012 sesji Rady Miejskiej dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI, który powitał:
· Wiceburmistrza DARIUSZA JANKOWSKIEGO
· Skarbnika Gminy ALINĘ KOCIEMBA

· Dyrektorów i kierowników jednostek organizacyjnych gminy

· Kierowników referatów

· Dyrektorów szkół

· Panie i Panów sołtysów.

DO PKT. 2 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że w dzisiejszej sesji uczestniczy 12 radnych na skład Rady 15 radnych. 

Rada Miejska posiada QUORUM i jest uprawniona do podejmowania uchwał i wniosków. 

Lista obecności radnych i sołtysów stanowi załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 3 PORZĄDKU OBRAD:

Na Sekretarza obrad zaproponowano Wiceprzewodniczącą Rady Miejskiej TERESĘ  MAĆKOWIAK. W/w kandydatura została przez radnych przyjęta jednogłośnie. 

DO PKT. 4 PORZĄDKU OBRAD:

Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI zawnioskował o poszerzenie dzisiejszego porządku obrad o projekty uchwał w sprawie:
1. określenia przystanków komunikacyjnych, warunków oraz zasad korzystania z nich oraz ustalenia stawki opłat za korzystanie przez operatorów i przewoźników z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem albo zarządzającym jest Gmina Trzemeszno.
2. o zmianie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie od Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa nieruchomości gruntowej we wsi Kruchowo, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 207/1 o pow. 0,2448 ha.
     3.wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny na cele publiczne.
4.wyrażenia zgody na ustanowienie hipoteki umownej. 

Pan DARIUSZ JANKOWSKI poinformował ponadto, że do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Nr XXII/188/2012 z dnia 30 stycznia 2012 r. zgłoszone są autopoprawki. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił uwagę na błędną numerację w porządku obrad, gdzie w punkt 13 „Wolne głosy i wnioski” powinien mieć numer 14, a pozostałe punkty uzyskują kolejną numerację. 

Pan WIESŁAW POKORSKI poinformował następnie, że proponuje umieszczenie projektów uchwał zgłoszonych przez Wiceburmistrza w punkcie 13 e,f,g, i h.

Za zaproponowanymi zmianami zagłosowało 12 radnych.

DO PKT. 5 PORZĄDKU OBRAD: 

a/ Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI poinformował, że Protokół z obrad XXXI/2012 sesji Rady Miejskiej został napisany i dodał, że nie wnosi uwag do treści tego dokumentu.

Za przyjęciem protokołu głosowało 12 radnych. Protokół został przyjęty.

b/ Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI poinformował, że Protokół z obrad XXXII/2012 sesji Rady Miejskiej został napisany . Uwag do tego dokumentu nie wniesiono.

Za przyjęciem protokołu głosowało 12 radnych. Protokół został przyjęty. 

c/ Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI poinformował, że Protokół z obrad XXXIII/2012 sesji Rady Miejskiej został napisany . Uwag do tego dokumentu nie wniesiono.

 Za przyjęciem protokołu głosowało 12 radnych. Protokół został przyjęty.

d/ Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI poinformował, że Protokół z obrad XXXIV/2012 sesji Rady Miejskiej został napisany . Uwag do tego dokumentu nie wniesiono.

Za przyjęciem protokołu głosowało 12 radnych. Protokół został przyjęty.
DO PKT. 6 PORZĄDKU OBRAD:
Radny ZBIGNIEW MATELSKI – nie otrzymano informacji, czy zapadły decyzje o lokowaniu stacji pogotowia. Wnosiliśmy z Panem Kostką o podjęcie działań za pośrednictwem posła. Jest to w działaniu. Przetarg nie odbył się, czyli wszystko jest możliwe. 

Radny MACIEJ ADAMSKI pytał o zbiory zgromadzone przez Muzeum Regionalne i podkreślił, że mija termin opuszczenia pomieszczeń, w których znajduje się siedziba Muzeum. Czy podjęto działania, pytał radny, aby znaleźć siedzibę i rozwiązać ten problem? Eksponaty są zapakowane.

Radny WIESŁAW POKORSKI poinformował, że złożył zapytanie, na jakim etapie załatwienia znajduje się sprawa dotycząca uregulowania własności budynku przy ul. 1- go Maja i Św. Ducha? Pan POKORSKI poinformował także, że otrzymał odpowiedź od mecenasa, że sprawa znajduje się u Wojewody, a rozstrzygnięcie ma nastąpić do końca bieżącego roku. 

Mecenas MARCIN LEŚNY poinformował, że wniosek w sprawie komunalizacji został złożony i podkreślił, ze termin 3 miesięczny na załatwienie sprawy jest terminem instrukcyjnym. Istnieje prawdopodobieństwo, że ta sprawa nie zostanie zakończona do końca roku, nie mniej urzędnicy deklarowali, że uda się tę sprawę zakończyć do końca roku. 

DO PKT. 7a PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI złożył sprawozdanie o działaniach podejmowanych między ostatnią, a obradującą sesją. 

DO PKT. 7b PORZĄDKU OBRAD:

Sprawozdanie z działalności Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej złożył Przewodniczący Komisji KRZYSZTOF SZAPOWAŁ.
Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej złożyła Wiceprzewodnicząca Komisji ELEONORA MĄDRA.
Wiceprzewodnicząca Komisji Społecznej Rady Miejskiej MARIA DZIEL nie składała sprawozdania, ponieważ z powodu choroby nie uczestniczyła w pracach Rady.

DO PKT. 8 PORZĄDKU OBRAD:

Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady, wydanych zarządzeń i swojej działalności między sesjami radni otrzymali w materiałach sesyjnych. 

Pytań w tej sprawie nie zgłaszano.

DO PKT. 9 PORZĄDKU OBRAD:

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ stwierdził, że w sali, w której odbywa się dzisiejsza sesja nie ma łączności internetowej i zawnioskował, aby zakupić ruter.

Radna MARIA DZIEL poinformowała, że odbędzie się otwarcie i poświęcenie drogi gminnej, która łączy dwie drogi powiatowe. Radna stwierdziła dalej, że w tej uroczystości nie weźmie udziału żaden Burmistrz, wobec czego podziękowała Burmistrzowi za wprowadzenie tej inwestycji do budżetu na 2012 rok. Radna podziękowała także pracownikom Urzędu.
Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI poinformował, że weźmie udział w tej uroczystości. 

Radny ZBIGNIEW MATELSKI poinformował, że odbyło się zebranie Zarządu Osiedla Nr 2, podczas którego zajmowano się wnioskami do budżetu na 2013 rok.

Pan MATELSKI wyraził na wstępie ubolewanie z powodu nieobecności na tym spotkaniu Burmistrza i Wiceburmistrza.Wiceburmistrz usprawiedliwił swoją nieobecność, powiedział radny, natomiast Burmistrz nie brał udziału w zebraniu, mimo, że był obecny na terenie Urzędu. 
Pan MATELSKI podziękował następnie Panu Piechowiakowi i Referatowi Inwestycyjnemu za zakończenie sprawy dotyczącej poziomowania studzienek na ul. Kościuszki i Alei Odzyskania Niepodległości. Trwało to długo, powiedział radny, ale efekt został osiągnięty. 

Radny stwierdził dalej, że na wczorajszym spotkaniu znalazła się najstarsza mieszkanka Placu Św. Wojciecha, która wnioskowała o uzupełnienie chodnika przy posesji nr 16 i 18. W tym miejscu chodnik jest zniszczony, co utrudnia bezpieczne poruszanie się, a także usuwanie śniegu w okresie zimowym. Radny wnioskował, aby chodnik wykonać jeszcze w roku bieżącym. 

Pan MATELSKI poinformował ponadto, że wykonawcy prac prowadzonych na ulicy Siennej pozostawili 7 worków odpadów i odjechali. 

Radny pytał również o termin przeniesienia tablicy informacyjnej na Placu M. K. Kosmowskiego przypominając, że była obietnica, iż uda się załatwić te sprawę w terminie 30 dni. Czy coś zadecydowano w tej sprawie, pytał radny? Czy będzie to do końca roku wykonane?

Pan MATELSKI stwierdził następnie, że od marca informuje o zerwanej połaci elewacji na budynku byłej Trzemeszeńskie Przychodni Lekarskiej ( panele). Deszcze padają na ocieplenie z wełny mineralnej i to zaczyna się psuć. Pan MATELSKI wnioskował o przeprowadzenie stosownych prac przed zimą, bo inaczej na wiosnę trzeba będzie robić remont. 

Pani BARBARA FRELICH sołtys sołectwa MIATY wnioskowała o otwarcie boiska w Miatach i podkreśliła, że bez boiska wieś nie może organizować imprez, zawodów, co powoduje bunt wśród młodzieży. Boisko było otwarte, a od czasu zamknięcia stoi drugi rok nieużywane.
Następnie Pani FRELICH wnosiła o dowożenie dzieci z Miat do szkoły. Odległość od szkoły, jak poinformowała Pani sołtys wynosi 3,8km, zatem brakuje do ustawowej odległości 200 metrów. Zdaniem Pani sołtys taki dowóz powinien być zorganizowany, ponieważ jest coraz więcej małych dzieci od I – II klasy. Jak mi wiadomo, dodała Pani FRELICH są tereny, gdzie nie ma 4 km i dzieci są dowożone.
Ponadto Pani sołtys ponowiła wniosek o wykonanie chodnika i naprawę drogi powiatowej w Miatach. Mam całą stertę pism i obietnic, powiedziała Pani sołtys, a jest coraz więcej dziur, wypada asfalt. Pani FRELICH prosiła o interwencję w tej sprawie w Powiecie.
Pan ZBIGNIEW KARASIEWICZ podziękował w imieniu Pana STACHOWIAKA za otrzymane odznaczenie oraz radnemu KRZYSZTOFOWI SZAPOWAŁOWI za udział w zebraniu wiejskim, w trakcie którego podjęto uchwałę w sprawie dofinansowania do remontu świetlicy wiejskiej, jeżeli pozwoli na to budżet.
Pan JÓZEF KOSTKA stwierdził, że wielokrotnie zwracał się o oczyszczenie poboczy drogi od Kierzkowa do Wydartowa. Przewodniczący Rady Sołeckiej poinformował, że teren jest zarośnięty i nic nie widać, stwierdził ponadto, że zwracał się do Zastępcy Burmistrza w sprawie ustawienia znaku w kierunku Duszna, gdzie mieszka Pan ŁUCZAK. Pan KOSTKA prosił o ustawienie znaków na wzór oznakowania znajdującego się w Chabsku, podziękował także za otrzymane wyróżnienie. 

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ stwierdził, że wniosek Pana JÓZEFA KOSTKI jest bardzo ogólny i podkreślił, że należałoby uregulować kwestię związaną z numeracją na osiedlach i wsiach. Pan SZAPOWAŁ podkreślił, że w wielu miejscowościach istnieją tablice informacyjne np. jadąc w kierunku Gniezna, gdzie nawet pojedyncze posesje mają oznaczenie przy drodze głównej. Pan SZAPOWAŁ stwierdził, że jest to bardzo ważna sprawa, ponieważ może zadecydować o czyimś życiu, gdy nie będzie mogła dojechać karetka pogotowia. 

Pan JÓZEF KOSTKA poparł wypowiedź radnego SZAPOWAŁA i poinformował, że taka sytuacja już miała miejsce, kiedy Pan ŁUCZAK uległ poważnemu wypadkowi w swoim gospodarstwie rolnym, a karetka pogotowia błądziła po okolicy.

Pan ZBIGNIEW KARASIEWICZ proponował oznakować zjazdy do posesji, tak jak ma to miejsce w innych miejscowościach, dodał także, że był w tej sprawie w Powiatowym Zarządzie Dróg w Gnieźnie, gdzie otrzymał odpowiedź, że jest to sprawa leżąca w gestii gminy. Przewodniczący Rady Sołeckiej Gołąbki stwierdził, że ta numeracja jest szczególnie potrzebna w rozproszonej zabudowie. 

Radny LUDWIK MACIOŁ poinformował, że w dniu wczorajszym był na zebraniu wiejskim w Wymysłowie, gdzie istnieje podobne oznakowanie posesji i np. obok posesji o numerze 100 znajduje się posesja o numerze 525, co powoduje, że karetka pogotowia jeździ w różne strony. W tej sprawie zostanie przekazany protokół z zebrania wiejskiego. Pan MACIOŁ dodał, że są nowe działki, a nie ma żadnej lampy. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI oraz Wiceburmistrz DARIUSZ JANKOWSKI podziękowali ustępującej sołtys sołectwa Szydłowo Pani BARBARZE PISUŁA za pracę na rzecz sołectwa i gminy oraz złożyli gratulacje z okazji wyboru na to stanowisko Pani Jadwidze Daszkiewicz.

Pani BARBARA PISUŁA podziękowała wszystkim za współpracę.

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI zarządził przerwę w obradach sesji. W trakcie przerwy odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Rady Miejskiej. Z posiedzenia Komisji został sporządzony odrębny protokół. 

Po przerwie obrady zostały wznowione. 

DO PKT. 10 PORZĄDKU OBRAD:

Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI ponowił swoje wystąpienie przedstawione w trakcie połączonego posiedzenia Komisji, które odbyło się w przerwie dzisiejszych obrad.  

Ocena zaawansowania inwestycji gminnych zaplanowanych na 2012 rok stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji KRZYSZTOF SZAPOWAŁ.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 10 radnych.

Opinię Komisji Społecznej przedstawiła Wiceprzewodnicząca Komisji MARIA DZIEL.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 8 radnych. 
W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.
Za przyjęciem Informacji głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych, ani wstrzymujących nie stwierdzono.
DO PKT. 11 PORZĄDKU OBRAD:

Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI stwierdził, że na ostatnim posiedzeniu połączonych Komisji Burmistrz referował to zagadnienie w szerokim aspekcie. Oceniano także projekty organizacyjne szkół, zapoznano się także z wynikami kontroli zarządczej. Pan JANKOWSKI dodał, że Burmistrz jest po rozmowie z Panem Starostą i ma szersze spojrzenie na ten problem. Następnie Pan JANKOWSKI odwołał się do uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej, która zdaniem w/w daje możliwość rozwiązania problemu oświaty w zakresie rozliczeń z Powiatem i zabezpieczenia potrzeb oświaty w gminie. Wiceburmistrz stwierdził następnie, że samo porozumienie nie jest najlepszą umową, daje dużą możliwość interpretacyjną. Wskazał także na nieszczęśliwe wykreślenie Rozdziału III i wyraził zdanie, że w rozliczeniu z Powiatem Gmina powinna dać wyższą kwotę, stwierdził ponadto, że Gmina nie uniknie sytuacji, że od 1 września 2013 roku będzie prowadzić Gimnazjum i musi posiadać warianty realizowania tego zadania od września. Pan DARIUSZ JANKOWSKI podkreślił, że prowadzenie Gimnazjum to zadanie własne gminy, stwierdził przy tym, że w relacji zespołu mniejsza liczba dzieci wpływa ujemnie na rozliczenia z Powiatem. Zastępca Burmistrza stwierdził także, że bardzo dokładnie trzeba rozliczyć rok 2012. Zdaniem w/w płatność raty otwiera pole do rozmowy. Waloryzacja dla pracowników przewidziana jest od kwietnia, tak jak dla pracowników samorządowych.

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji KRZYSZTOF SZAPOWAŁ.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 8 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Komisja przedstawiła trzy wnioski, które przekazano Burmistrzowi. 

Komisja Społeczna wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną. Opinię przedstawiła Wiceprzewodnicząca Komisji MARIA DZIEL.
Radna ELEONORA MĄDRA stwierdziła, że Starostwo zgodziło się, aby nie płacić 109.000 złotych. Co się stało, pytała radna, że płacimy tę kwotę? 
Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że była to kwestia rozbieżności stanowisk. Burmistrz w radzie konsultował tę wyższą kwotę. Pani Skarbnik dokonała analizy roku 2011 i 2012 i uznała zasadność roszczeń Powiatu. Zapisy Porozumienia idą w tym duchu.

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ – rozpoczynamy debatę, która jest początkiem modernizacji oświaty gminnej i tej, która jest na terenie gminy, a prowadzona jest przez organ Powiatu. Te ścieżki zbliżają się do siebie bo uchwałę podjęto 19 marca o  przejęciu Liceum i Gimnazjum. Moim zdaniem i nie tylko moim prowadzi to do generalnych rozwiązań w zakresie oświaty. Doszliśmy do wniosku, że musimy mieć przedstawione dane na temat funkcjonowania szkół. Te dane powinny do nas docierać wcześniej. Aby zmieniać to porozumienie, to za późno, ale musimy się przyjrzeć sami funkcjonowaniu tej oświaty. Rozmawiałem z Prezesem ZNP, która zasugerowała, aby dołożyć pkt. 8 - lista osób przyjętych do pracy na podstawie umowy o pracę do Gimnazjum i Liceum Ogólnokształcącego. To nam da obraz, w jaki sposób nalicza się kwoty subwencji. Komisja zastrzega sobie wystąpienie o uzupełnienie danych. Proces modernizacji oświaty trzemeszeńskiej rozpoczął się, powiedział radny.

Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI stwierdził, że w aktualnej treści porozumienia jest wymóg wyrażenia zgody organu. Odczytano zapis.

Radny MACIEJ ADAMSKI – Starostwo nie stosuje tego.

Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI – nie respektowano tego wymogu. 
Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI poddał pod głosowanie wnioski Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich. Wnioski stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Za przyjęciem wniosków radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 12 radnych. 

DO PKT. 12 PORZĄDKU OBRAD:

Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI poinformował, że temat ten był omawiany na dzisiejszym połączonym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej.
Informacja Dyrektora Trzemeszeńskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Wiceprzewodnicząca Komisji MARIA DZIEL.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 8 radnych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że nikt się nie chwali, a z informacji Pana PIECHOWIAKA wynika, że z tej inwestycji można uzyskać 3,5 mln. złotych. Także Pani Skarbnik nic na ten temat nie mówi. 

Pani Skarbnik Gminy ALINA KOCIEMBA poinformowała, że ostatni etap zapłaty 3.400.000,00 złotych jest do odzysku za rok 2009/2010i dodała, że po weryfikacji dokumentów będzie można powiedzieć, jaka to jest kwota. Wystąpiliśmy o 1.059.000,00. Fundusz nam sprawdził kosztorys. 28.000,00 złotych, na tym etapie nam nie zakwalifikowali. Za poprzednie etapy mamy uzyskać 3.400.000,00. 2012 z zaliczki tylko zapłacimy i nie będziemy brać pożyczki na ten cel. Musimy zapłacić 28.000,00. Nie będziemy brać około 500.000,00 z Funduszu. Co do pozostałych inwestycji będziemy czekać. Nie wiem, czy nastąpi to w tym roku.

Radny ZBIGNIEW MATELSKI – Pani mówi, że zapłacimy z kredytu, a rezygnujemy z pożyczki. Pożyczka jest korzystniejsza. 
Mecenas MARCIN LEŚNY – to można brać z jednego źródła. Jeżeli korzysta się ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, to nie może Pan brać pożyczki, która jest również finansowana ze środków publicznych. 

Skarbnik Gminy ALINA KOCIEMBA – wcześniejsze etapy też były finansowane z pożyczki Funduszu. W momencie rozliczenia będziemy musieli to wszystko oddać.

Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI – będzie zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej.

Skarbnik Gminy ALINA KOCIEMBA – w ten sposób zmniejszy się nam zadłużenie na lata następne.

DO PKT. 13 a PORZĄDKU OBRAD:

Pani ALINA KOCIEMBA poinformowała, że projekt uchwały był analizowany na połączonym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej. Skarbnik Gminy poprosiła następnie o przyjęcie proponowanych zmian.

Przewodniczący Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich   

KRZYSZTOF SZAPOWAŁ przedstawił opinię Komisji do projektu uchwały.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 8 radnych, 1 radny był przeciwny.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Wiceprzewodnicząca Komisji MARIA DZIEL.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. 

Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych, 1 radny był przeciwny. 

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI odczytał autopoprawkę Nr 1 do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Nr XXII/188/2012 z dnia 30 stycznia 2012 r. w sprawie budżetu na rok 2012, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem AUTOPOPRAWKI Nr 1 głosowało 10 radnych, 1 radny był przeciwny, 3 radnych wstrzymało się od głosu. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał Autopoprawkę Nr 2 i zarządził głosowanie. 

Za przyjęciem AUTOPOPRAWKI Nr 2 głosowało 10 radnych, 1 radny był przeciwny, głosów wstrzymujących nie stwierdzono.  

W dalszej kolejności pod głosowanie podany został tekst jednolity uchwały, uwzględniający przyjęte autopoprawki.
Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Nr XXII/188/2012 z dnia 30 stycznia 2012 roku w sprawie budżetu na 2012 rok głosowało 10 radnych, 1 radny był przeciwny, głosów wstrzymujących nie stwierdzono.

Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXV/254/2012 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 13 b PORZĄDKU OBRAD:

Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI poinformował, że projekt uchwały wraz z autopoprawką był omawiany na połączonym posiedzeniu Komisji.

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji KRZYSZTOF SZAPOWAŁ.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 9 radnych. 

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Wiceprzewodnicząca Komisji MARIA DZIEL.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 8 radnych. 

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Za przyjęciem autopoprawki zgłoszonej przez Wiceburmistrza DARIUSZA JANKOWSKIEGO głosowało 11 radnych. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI odczytał projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w Statucie Ośrodka Pomocy Społecznej w Trzemesznie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych, ani wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXV/255/2012 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 13 c PORZĄDKU OBRAD:

Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI poinformował, że projekt uchwały był omawiany na połączonym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej.

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji KRZYSZTOF SZAPOWAŁ.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 8 radnych.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Wiceprzewodnicząca Komisji Społecznej Rady Miejskiej MARIA DZIEL.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. 

Za wydaniem opinii głosowało 7 radnych.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości KAMIENIEC na lata  2012 – 2020 odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI,  a następnie zarządził głosowanie. 
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych, ani wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXV/256/2012 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 13 d PORZĄDKU OBRAD:

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał, wobec czego zostało zarządzone głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Trzemesznie powołanej uchwałą Nr I/5/2010 Rady Miejskiej w Trzemesznie z dnia 29 listopada 2010 roku w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej i określenia jej składu osobowego głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 1 radny wstrzymał się od głosu. 

Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXV/257/2012 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 13 e PORZĄDKU OBRAD:

Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI poinformował, że projekt uchwały omówiony był na połączonym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej i dodał, że na tym etapie nie widzi potrzeby, aby ten dokument korygować. Wiceburmistrz stwierdził ponadto, że projekt uchwały pozostawia do decyzji Rady Miejskiej. 

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji KRZYSZTOF SZAPOWAŁ.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię negatywną.

Za wydaniem opinii głosowało 3 radnych, 6 radnych wstrzymało się od głosu.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Wiceprzewodnicząca Komisji MARIA DZIEL.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię negatywną.

Za wydaniem opinii głosowało 3 radnych, 5 radnych wstrzymało się od głosu. 

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Projekt uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, warunków i zasad korzystania z nich oraz ustalenia stawki opłat za korzystanie przez operatorów i przewoźników z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem albo zarządzającym jest Gmina Trzemeszno odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały nie głosował nikt z radnych, 4 radnych było przeciwnych, 7 radnych wstrzymało się od głosu. UCHWAŁA NIE ZOSTAŁA PODJĘTA. 

DO PKT. 13 f PORZĄDKU OBRAD:

Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI poinformował, że projekt uchwały był omawiany na połączonym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej.

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji KRZYSZTOF SZAPOWAŁ.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. 

Za wydaniem opinii głosowało 9 radnych.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Wiceprzewodnicząca Komisji MARIA DZIEL.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. Za wydaniem opinii głosowało 8 radnych.
W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.
Wiceburmistrz DARIUSZ JANKOWSKI stwierdził, że wynik głosowania traktuje jako negację wprowadzenia opłaty i zapewnił, że na kolejną sesję będzie przygotowany nowy projekt uchwały, a nie będzie uwzględniał opłaty. 

Radna MARIA DZIEL podziękowała Burmistrzowi za złożenie wniosku. To są działania podejmowane na nowo, powiedziała radna. Niepokoją mnie działania Agencji. Są nowe podchody. Nie wiem, czemu służą, by to się okazało dobre. Ta droga jest przejęta. 

Wiceburmistrz DARIUSZ JANKOWSKI – ja też mam taką nadzieję.

Projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie od Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa nieruchomości gruntowej we wsi KRUCHOWO, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 207/1 o pow. 0,2448 ha odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI, a następnie zarządził głosowanie. 

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych, ani wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXV/256/2012 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 13 g PORZĄDKU OBRAD:

Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI poinformował, że projekt uchwały był prezentowany na połączonym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej.
Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji KRZYSZTOF SZAPOWAŁ.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. 

Za wydaniem opinii głosowało 9 radnych.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Wiceprzewodnicząca Komisji Społecznej Rady Miejskiej MARIA DZIEL.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 8 radnych.
W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał. 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie darowizny na cele publiczne odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych, ani wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXV/259/2012 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 13 h PORZĄDKU OBRAD:

Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI, poinformował, że projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie hipoteki umownej był omawiany na połączonym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej.

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji KRZYSZTOF SZAPOWAŁ.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. 

Za wydaniem opinii głosowało 9 radnych.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Wiceprzewodnicząca Komisji MARIA DZIEL.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Za wydaniem opinii głosowało 8 radnych.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie hipoteki umownej odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI, a następnie zarządził głosowanie. 

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych, ani wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXV/260/2012 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 14 PORZĄDKU OBRAD:

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ wnioskował o zabezpieczenie w budżecie na 2013 rok środków na uporządkowanie gospodarki leśnej- utrzymanie lasów będących własnością gminy. Radny stwierdził, że lasy są zaniedbane. Jest bardzo duża ilość drewna, którą można pozyskać dla szkół, mieszkańców. Zdaniem radnego SZAPOWAŁA jest to bardzo ważne i istotne, aby to zrobić. 

Radny ZBIGNIEW MATELSKI stwierdził, że 30 września mija termin składania wniosków do budżetu. Komisja Rewizyjna wnosi o zwolnienie za czynsz i media dla świetlicy socjoterapeutycznej. Taki był wniosek w tym roku, powiedział radny. Jest to jedyna placówka, która działa non profit. Dla nas niezrozumiałym jest, że Gimnazjum korzysta z obiektów OSIR i jest zwolnione z opłat i inni tez. Jest to kwota 900,00 złotych, która na pewno przyda się na działalność świetlicy, do której uczęszcza ponad 70 dzieci, a było 6.

Następnie radny pytał o zwrot nadpłaty podatku CIT od Firmy MERO MERCUR. Kiedy mija termin zwrotu? Jaka to kwota? Czy możemy to zapłacić do końca września, jak twierdziła Pani Skarbnik, później jednak była informacja, że do końca roku?

Radny MICHAŁ MICHALAK – czy do Urzędu docierają negatywne głosy w sprawie dowożenia dzieci? W Trzemżalu o godzinie 13.00, jedzie autokar pusty, a około 15.00 dzieci siedzą we troje lub czworo, gdzie powinno być dwoje. Mam rozbieżne informacje w tej sprawie, powiedział radny. Jeżeli jest źle prosiłbym o interwencję. 

Mecenas MARCIN LEŚNY – sytuacja, która powstała z Firmą MERO- MERCUR powstała w wielu jednostkach w kraju. Samorządy zwracają ogromne pieniądze, zwłaszcza tam, gdzie są zlokalizowane wzdłuż autostrad. Samorządy zwróciły się do Ministra Finansów o uregulowanie tej kwestii, bo dochodzi do tego, że Firmy, które nie prowadzą działalności rolniczej z tego zwolnienia też korzystają. Minister Finansów od wielu lat nie przeprowadził nowelizacji przepisów. Jest grupa samorządów, która podjęła próbę wprowadzenia nowelizacji z parlamentarzystami łódzkimi. Trwają prace nad zmianą ustawy. Jest nadzieja, że taka sytuacja się w przyszłości nie powtórzy. 
Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI poinformował, że Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Trzemesznie wystąpiła z wnioskiem o podejrzeniu naruszenia dyscypliny finansów publicznych. Wniosek, o którym mowa znajduje się w Biurze Rady Miejskiej. 

Następnie Pan WIESŁAW POKORSKI odczytał pismo dotyczące budowy Pomnika Żołnierza II Armii Wojska Polskiego. Pan POKORSKI dodał, że pismo adresowane było na Panią Marię Kiełpińską.
Ponadto do Biura Rady Miejskiej wpłynęła następująca korespondencja, z którą Przewodniczący Rady Miejskiej zapoznał radnych:

1.Pismo Katolickiego Stowarzyszenia Odział w Trzemesznie.

2. Pismo OSP w Trzemesznie. 

3.Pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego w Gnieźnie, które będzie omawiane na sesji Rady Miejskiej w miesiącu październiku. 

4. Pismo MUNICIPIUM w Warszawie.

5. Pismo Firmy SUPREMA LEX. Przewodniczący Rady Miejskiej zachęcał radnych do udziału w szkoleniu w dniach od 18 – 22 listopada br.

6.Wniosek radnego TADEUSZA KOSTKI w sprawie zatrudnienia niezależnego radcy prawnego dla Rady Miejskiej oraz Biura Rady. Pan POKORSKI dodał, że wniosek ten zostanie przekazany Burmistrzowi. 

7. Pismo Burmistrza Miasta i Gminy w sprawie trybu prac nad projektem budżetu na 2013 rok. 

8. Zaproszenie na sesję Rady Powiatu Gnieźnieńskiego.

9. Pismo Burmistrza otrzymane od Starosty Gnieźnieńskiego w sprawie wezwania do zapłaty należności. 

10. Zaproszenie na koncert zespołu „ŚWIERSZCZE”. Radni otrzymali indywidualne zaproszenia. 

11. Pismo Agencji Nieruchomości Rolnych w Pile.

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI apelował, aby zachować spokój i zaczekać, aż sprawy, które niepokoją radnych ocenią odpowiednie organy, dodał też, że jest nowa Pani Skarbnik i ma nadzieję, że Rada Miejska będzie miała wiarygodny obraz budżetu na 2013 rok, powiedział ponadto, że po rozmowach z Dyrektorem Zespołu Obsługi Szkół sprawa stała się klarowna.
Pani Skarbnik Gminy ALINA KOCIEMBA stwierdziła, że było spotkanie księgowych poszczególnych jednostek. To nie dotyka tylko Zespołu Obsługi Szkół, powiedziała Pani Skarbnik.. To dotyka też wszystkich jednostek. Będą następne wnioski do korekty budżetu, bo wielu jednostkom środków zabraknie. Na jutro jestem umówiona na rozmowy.
Przewodniczący Rady Miejskiej Wiesław Pokorski przypomniał, że do zapisania środków dla jednostek wybitnie dążył radny ZBIGNIEW MATELSKI, aby nie było zmian w trakcie roku. Pamiętam sprawę Ośrodka Pomocy Społecznej, dodał Pan POKORSKI. 
Mecenas MARCIN LEŚNY nawiązując do odpowiedzi udzielonych przez kancelarię prawną w sprawie skierowania wniosku do Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych wyjaśnił, że w tej kwestii wydano dwie opinie prawne. Pierwsza z nich udzielona była na pytanie Przewodniczącego Rady Miejskiej, druga natomiast na pytanie Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej. Prosiłbym, powiedział mecenas, aby te opinie były wnikliwie czytane. Jeżeli chodzi o duże kancelarie, powiedział Pan LEŚNY zdarzają się takie sytuacje, że są reprezentowane interesy dwóch kontrahentów. Na tę okoliczność są stosowne zapisy etyki, wskazujące na wyłączenie się. Kancelaria nie zajmuje się w Powiecie oświatą. Ja sam podjąłem decyzję, którą zakomunikowałem Powiatowi i Burmistrzowi, że dla dobra sprawy kancelaria wyłączy się. 
DO PKT. 15 PORZĄDKU OBRAD:

Odpowiedzi na interpelacje udzielił Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI, który poinformował, że informacja będzie zwyczajowo udzielona na piśmie, nie mniej jednak odniósł się do kilku kwestii i powiedział:

Ja się bardzo cieszę z wniosku radnego SZAPOWAŁA. Mam świadomość, że plan jest kluczowym dokumentem gospodarki na obszarach leśnych i podejmiemy taką decyzję, aby planować na 2013 rok środki na ten cel.
Odnosząc się do wniosku Komisji Rewizyjnej przedstawionego przez Pana MATELSKIEGO w sprawie zwolnienia z czynszu świetlicy socjoterapeutycznej, nie wiem, czy to jest takie ważne, bo jest to dochód po stronie Ośrodka Sportu i Rekreacji, a wydatek po stronie świetlicy. My rozważamy inne rozwiązanie i była dyskusja z Panią  Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej. Jeżeli chodzi o świetlicę, trzeba podejść kompleksowo. Funkcjonuje pogląd, że nie powinno być świetlicy socjoterapeutycznej, a środowiskowa. Świetlice socjoterapeutyczne funkcjonują rzadko przy takiej liczbie dzieci.  W tych świetlicach musi być prowadzona socjoterapia. Wątek, który z tym się wiąże, to kwestia podporządkowania. Ja optuję za wyjściem z hali. Mamy propozycję ulokowania świetlicy w Alumnacie, jeżeli dojdzie do porozumienia z Prałatem. Tego typu jednostki powinny funkcjonować odrębnie. To jest ponad 10.000,00 w skali roku budżetowego. Można rozważać kwestie zwolnienia w ogóle.

Dalej Wiceburmistrz stwierdził, że Mecenas wyjaśnił kwestie czynności cywilno – prawnych dla Firmy MERO MERCUR. My nie powiemy, o jakiej kwocie mówimy. Czekamy na decyzję Ministra Finansów. Czy to jest kwota 800.000,czy inna? Jeżeli chodzi o problem, o którym mówił Pan Przewodniczący, porozmawiam z Burmistrzem.
 Sprawa dotycząca radcy prawnego to sprawa Burmistrza. Uważam, że Urząd Miasta i Gminy i Radę Miejska powinna obsługiwać ta sama kancelaria. Mam nadzieje, że Burmistrz się do tego odniesie.
Do mnie nie docierają negatywne informacje na temat dowozu dzieci. Wiele było wątków poruszanych w ramach interpelacji.
Jeżeli chodzi o pytanie radnego MACIEJA ADAMSKIEGO w sprawie zbiorów muzealnych, nie do końca chyba jest jednoznaczna sytuacja, co do terminu wypowiedzenia umowy. Mówimy o terminie z końcem 2012 roku. W najbliższym czasie musi być finał rozmów dotyczących Alumnatu. Jako gmina musimy się z tym tematem rozprawić, wtedy te pomysły ze świetlicą nie byłyby złe, bo tam są pieniądze -  200.000 złotych, które można sukcesywnie przeznaczać na te potrzeby np. 40.000  złotych rocznie.  Będę chciał doprowadzić do spotkania radnych z proboszczem. Na muzeum, to obiekt idealny. 
W sprawie komunalizacji budynków gminnych odpowiedzi udzielił Mecenas.

W dniu dzisiejszym nie udzielę odpowiedzi w sprawie podstacji.

Problem rozwiązania nieszczęsnej numeracji nieruchomości. Możemy mówić, że są nieprawidłowości, bo są. Trzeba będzie wprowadzić dodatkowe informacje. Ja próbowałem na terenie miasta wprowadzić tablice informacyjne dotyczące obiektów użyteczności publicznej. Przykładem jest tablica o stadionie miejskim. Takich tablic powinno być zdecydowanie więcej. To się wiąże z wydatkami finansowymi. Przepraszam, że nie będę na odbiorze drogi w Kruchowie, ale jestem na urlopie poza Trzemesznem. Chciałbym podziękować za pozytywne zdanie na temat realizacji tej inwestycji. Myślę, że nie będzie problemu z dostępem do Internetu na tej sali.   

Jeżeli chodzi o pytanie Pana MATELSKIEGO w sprawie tablicy na Placu Kosmowskiego to przeniesienie nastąpi na koszt gminy. Komplikuje nam sprawę tablica znajdująca się na początku Placu Kosmowskiego. Ona musi być przeniesiona w inne miejsce, są tam bowiem reklamy firm, które sponsorowały tę tablicę.
Jeżeli chodzi o naprawę elewacji na budynku TPL, ja to zgłoszę. Tego nie powinno być.

Pozostawienie odpadów na ulicy Siennej, to zaniedbanie po stronie wykonawcy.
W odniesieniu do wykonania chodnika na Placu Św. Wojciecha przy posesji nr 16 trzeba ocenić zakres prac.
Problem Miat to przykład niedobry na inicjatywę lokalną, która wyprzedza pewne działania. Linia energetyczna przebiega przez boisko, a ENEA mówi, że nie można w takich miejscach lokalizować boisk. 

Nie mam wpływu na postanowienia Starostwa na wykonanie chodnika, postaram się jednak wyjaśnić sprawę poruszaną przez Pana KOSTKĘ, dotyczącą oczyszczenia rowu. 

Radny ZBIGNIEW MATELSKI stwierdził, że Dyrektor OSIR deklarował, że może zrezygnować z pobierania czynszu, dlatego Komisja wraca do tego tematu. Radny poprosił o głębokie zastanowienie się nad lokalizacją Muzeum, czy czegokolwiek w Alumnacie, ponieważ z opinii Pana STARZYŃSKIEGO, gdy tworzono Program Ochrony Zabytków wynika, iż aby doprowadzić ten obiekt do stanu używalności należy wydatkować 1 milion EURO. Przeliczmy, czy nas na to stać. Dalej radny stwierdził, że jeżeli będzie rozważana zmiana nazwy świetlicy, to inne będą jej zadania. Inna jest rola świetlicy socjoterapeutycznej. Państwo wiecie, jaki jest udział dzieci. Czy nie stracimy opieki nad dziećmi, które są pokrzywdzone przez los? 40.000 jeżeli miałoby być zabrane, to okroimy te formy, które są prowadzone. Proszę to przyjąć to, jako głos do dyskusji. 
Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ prosił o naprawę studzienki kanalizacyjnej przy poczcie.

DO PKT. 16 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI podziękował za udział w dzisiejszych obradach i dokonał zamknięcia XXXV/2012 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie.

