                 P R O T O K Ó Ł
         z obrad XXIX/2012 sesji Rady Miejskiej
                                             w Trzemesznie

               odbytej w dniu 28 maja 2012 roku

Sesji przewodniczył                     Wiesław Pokorski
                                                                              Przewodniczący Rady Miejskiej

Protokołowała                                   Ewa Bisikiewicz 

                                                                              Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej

DO PKT. 1 PORZĄDKU OBRAD:

Otwarcia XXIX/2012 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie dokonał WIESŁAW POKORSKI Przewodniczący Rady Miejskiej, który powitał:

· Radnych Rady Miejskiej

· Burmistrza Miasta i Gminy KRZYSZTOFA DEREZIŃSKIEGO
· Wiceburmistrza DARIUSZA JANKOWSKIEGO
· Skarbnika Gminy MARIĘ KIEŁPIŃSKĄ
· Dyrektorów szkół podstawowych i zespołów szkół

· Sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli

· Przewodniczących rad sołeckich

· Mecenasa MARCINA LEŚNEGO
· Protokolanta obrad

· Dyrektorów jednostek organizacyjnych gminy

DO PKT. 2 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w sesji uczestniczy 13 radnych na ustawowy skład Rady 15 radnych, a następnie stwierdził QUORUM, co oznacza, że Rada Miejska jest uprawniona do podejmowania uchwał i wniosków.

Radni nieobecni usprawiedliwieni:

1. TADEUSZ KOSTKA

2. PRZEMYSŁAW WOŹNY
Lista obecności radnych i sołtysów stanowi załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 3 PORZĄDKU OBRAD:

Na Sekretarza obrad XXIX/2012 sesji Rady Miejskiej zaproponowano radnego TOMASZA BAUZĘ. W/w kandydatura została przez radnych przyjęta jednogłośnie.

DO PKT. 4 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że dzisiejsza sesja została zwołana przez w/w i powiedział:” O powodach zwołania sesji mówiłem już na połączonym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej. Sesja ma na celu dobro naszej gminy, a także organizacji oświaty, aby nie wydawać pieniędzy maksymalnie dużo. W Dziale Oświata chcielibyśmy, aby zaoszczędzić środki, a nie tylko je wydawać. W projekcie budżetu zapisano więcej środków dla naszej oświaty o1 milion złotych. Jest to przerażające, a jak dojdzie do Gimnazjum 600 czy 800 tys. złotych, to jest to drugi milion. Jak będziemy w takim tempie wydawali środki, to sobie nie poradzimy.”
Następnie Pan WIESŁAW POKORSKI zapytał, czy radni mają uwagi do dzisiejszego Porządku obrad? 
Żadnych uwag nie wniesiono. 

                                  PORZĄDEK OBRAD

              XXIX/2012 sesji Rady Miejskiej

                                          w Trzemesznie

      1.  Otwarcie XXIX/2012 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie.
2.  Stwierdzenie QUORUM. 

3. Powołanie Sekretarza obrad XXIX/2012 sesji Rady Miejskiej.

4. Przyjęcie Porządku obrad XXIX/2012 sesji Rady Miejskiej. 

5. ANALIZA WYDATKÓW BUDŻETOWYCH W OŚWIACIE w LATACH 2007 – 2011 WRAZ Z PLANEM na 2012 rok
a) przedstawienie algorytmu naliczania subwencji oświatowej.
      b) przedstawienie Analizy i Planu przez Burmistrza Miasta i Gminy,

c) wnioski budżetowe,

d) dyskusja.

6. Przyjęcie ustaleń Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej z dnia 12 marca 2012 roku z kontroli przeprowadzonej w Szkole Podstawowej Nr 2 im. Polskich Olimpijczyków w Trzemesznie na zlecenie Rady Miejskiej z dnia 25 stycznia 2012 roku
a) dyskusja,

b) przyjęcie ustaleń Komisji Rewizyjnej,

c) przyjęcie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w sprawie kontroli NIK w zakresie realizacji zadań oświatowych Gminy Trzemeszno. 

9.Wolne głosy i wnioski.

10. Zamkniecie obrad XXIX/2012 sesji Rady Miejskiej 

DO PKT. 5 a PORZĄDKU OBRAD:
Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Sekretarza Gminy TOMASZA GORCZYCKIEGO o przedstawienie algorytmu naliczania subwencji oświatowej  (wcześniej przekazano radnym przepisy prawne regulujące przedmiotowe kwestie). Zasady naliczania algorytmu precyzuje Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 20. 12. 2011 roku. 
Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował Sekretarzowi Gminy za przedstawienie informacji i poprosił radnych o zadawanie pytań.

Radna MARIA DZIEL – o ile ta subwencja jest wyższa na dzieci inne i na co jest przeznaczana?

Sekretarz Gminy TOMASZ GORCZYCKI stwierdził, że poproszono w/w o wskazanie wag, co uczynił, dodatkowo została także sporządzona tabela. Pan GORCZYCKI dodał, że metryczka jest ogólnie dostępna, np. dla dzieci niepełnosprawnych waga wynosi 28. Sekretarz Gminy stwierdził ponadto, że nie badał tego zjawiska, ponieważ nie jest to Jego celem. 

Radna MARIA DZIEL stwierdziła, że przedstawiając zasady naliczania algorytmu Pan GORCZYCKI mówił, że subwencja może być przeznaczona na inne sprawy. Radna dodała, że zapytała w związku z tym, jak to się dzieje w naszej gminie? 
Sekretarz Gminy TOMASZ GORCZYCKI stwierdził, że w szczegółach przedstawi to Dyrektor Zespołu Obsługi Szkół. 

Radny ZBIGNIEW MATELSKI pytał, czy w roku ubiegłym była dokonywana analiza wydatkowania subwencji oświatowej i wyrównawczej?

Sekretarz Gminy TOMASZ GORCZYCKI stwierdził, że w tych sprawach najlepiej orientuje się Dyrektor Zespołu Obsługi Szkół, ponieważ zajmuje się tym na bieżąco.

DO PKT 5 b PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Burmistrza o przedstawienie ANALIZY WYDATKÓW BUDŻETOWYCH w OŚWIACIE w latach 2007 – 2011 wraz z PLANEM na 2012 rok.
Następnie Przewodniczący obrad stwierdził, że wystąpił z pismem do Burmistrza, w którym zawarł pytania dotyczące tego tematu. Pismo, o którym mowa zostało odczytane radnym i stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

W imieniu Burmistrza materiały przedstawił Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT Dyrektor Zespołu Obsługi Szkół, zaznaczając, że wersją końcowa analizy są materiały posiadające numery stron. 

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI – mówił Pan, że nie ma istotnych różnic, ale jest różnica w oddziałach. Ilość oddziałów spadała wolniej niż ilość uczniów. 

Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT – odjęto dzieci z Gołąbek i Ochoczy, bo chodzą do szkoły w Gościeszynie. 
Pan WIESŁAW POKORSKI -  a co z dziećmi z Jastrzębowa?

Pan MIROSŁAW  ŚWIERKOT – są ujęte. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Pan pomija Jastrzębowo i Kozłowo. Tam nie ma tak mało uczniów. 
Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT – jest dwoje dzieci z Jastrzębowa, było 5, ale część dzieci chodzi do szkół trzemeszeńskich. Ta liczba nie rzutuje na ogólną liczbę uczniów, bo to ilość śladowa. 

Pan WIESŁAW POKORSKI – każda ilość śladowa tworzy gruby ślad. 

Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT – mamy dzieci z Domu Dziecka i co do jednego dziecka nie jesteśmy w stanie tego zaplanować np. są zameldowania w innych gminach, jest migracja i jest to rzecz nieprzewidywalna. 

Radna MARIA DZIEL – skąd takie zwyżki w oddziale zerowym? 
Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT – liczba mała i stąd taki wzrost. Decyzje, które zapadły we wrześniu, skutkują dopiero w roku kolejnym. W zeszłym roku szkolnym wiedzieliśmy, że prawie wszystkie 5 i 6 latki będą musiały znaleźć w przedszkolach, dlatego została zwiększona liczba oddziałów w Przedszkolu Nr 2 i Szkole Podstawowej Nr 1. Tutaj wzrost oddziałów o dwa, to bardzo poważny wzrost. 

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ - jaka była przyczyna wzrostu wydatków Gimnazjum w latach 2007 – 2011 o 100 %? Co spowodowało taki wzrost? 
Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT – część zwyżki to podwyżki wynagrodzeń.

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ – ta proporcja w szkołach podstawowych wynosi 20 – 30 %, a w Gimnazjach jest 100 %. Jakaś przyczyna musiała być? 

Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT – trudno mi powiedzieć. Ja przeanalizowałem liczby. Miałem na to trochę mało czasu.

Pan WIESŁAW POKORSKI – bo takich analiz się nie robi. Skoro Pan jest szefem, to powinien Pan to robić dawno. Co Pan Panu Burmistrzowi powiedział?

Radna MARIA DZIEL bardzo dokładnie był analizowany problem dowozu dzieci do szkół, a jest bardzo duży wzrost. Czy na to ma wpływ ilość paliwa, czy kilometry? 

Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT- są nowe trasy, co roku tras przybywa np. do Gniezna, Mogilna, miał na to także wpływ znaczący wzrost cen paliwa. Ceny stabilne były do roku 2010, gdzie cena ropy wynosiła niecałe 3 złote. Dziś wiemy, jaka ta cena jest. 

Radna MARIA DZIEL – jak mamy stałych przewoźników, to powinny być rabaty. 

Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT – przetarg trzeba było unieważnić, zapadła decyzja o organizacji przetargu na dowozy na jeden rok szkolny. Teraz też istnieje duża niewiadoma, bo nie wiadomo, co będzie z gimnazjum. Kolejny przetarg też będzie na rok. 

Radny ZBIGNIEW MATELSKI stwierdził, że w materiałach otrzymał dwie tabele nr 1 i zapytał, która jest właściwa?.

Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT – prawidłowa jest tabela ponumerowana. 

Radny ZBIGNIEW MATELSKI – reorganizacja szkół była w 2009 roku. Proszę zwrócić uwagę na 2010 rok. Ta reorganizacja nic w zasadzie nie zmieniła. Na ile wydłużyły się trasy? Jest wzrost o 50.000 złotych, a w 2011 i 2012 roku to te cyfry rosną astronomicznie. Jeżeli Pan nie przedstawia szczegółowej analizy, to nie przekonuje mnie, że jest to różnica kilometrów. Gdyby pokazał Pan w analizie, że zmieniły się trasy i jaki powoduje to wzrost, wtedy mógłbym takie wyjaśnienia przyjąć. Ten sposób przekazania dokumentu nie tylko mnie nie satysfakcjonuje, ale też niewiele nam daje. 

W roku 2011 była przeprowadzona kontrola na zlecenie Burmistrza Miasta i Gminy, wykazała wiele nieprawidłowości. Czy zatem dokonał Pan szczegółowej analizy samego problemu przewozu od roku 2009 – do 2011, a jest to wzrost ogromny? Pan mówi, że teraz trzeba będzie robić przetarg, a z materiałów wynika, że przetarg się odbył i opiewa na lata 2011 – 2013. To wyraźnie z protokołu kontroli wynika. 

Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT – przetarg był ogłoszony na rok 2011/2012. Nie zostałem poproszony o przygotowanie analizy dowożenia uczniów do szkół, a wydatków w dziale 801. Miałem to przedstawić rozdziałami. W 2010 roku wprowadzone zostały dodatkowe kursy do Szerzaw i Gniezna. Do Szerzaw jedzie autobus dwa razy dziennie. To są busy, które jeżdżą codziennie. Musi się to przekładać na wydatki roku 2011. W 2011 roku zabrakłoby pieniędzy nawet bez przetargu. Przetarg te trudności skomplikował.

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ dzieci do Gniezna i Szerzaw dowożone są na koszt naszej gminy, a subwencja przychodzi do tych szkół.

Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT – jest to obowiązkiem gminy, aby dowozić dzieci do szkół specjalnych, podstawowych i gimnazjum. Mamy od 2011 roku 2 uczniów uczęszczających do specjalnych przedszkoli do Strzelna. Jest to jedyne najbliższe przedszkole w okolicy.

Radna MARIA DZIEL- ile dowozi się dzieci?
Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT – dwoje, dzieci dowożone są przez rodziców.   

Radny MACIEJ ADAMSKI – czy była przeprowadzona analiza, bo być może bardziej opłacałoby się utworzyć takie oddziały u nas? Być może by ktoś przyjeżdżał do Trzemeszna?
Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT – koszt zatrudnienia jednego nauczyciela to 100.000 złotych. 

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ – wynagrodzenie wynosi 100.000 złotych, a subwencja na jedno dziecko niepełnosprawne wynosi 80.000 złotych, co razem daje 160.000 złotych, wobec czego opłaca się ten oddział zrobić. Nasi ludzie mieliby także zatrudnienie, jak np. psycholog, logopeda itp. 
Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że w latach 2008 – 2011 kwoty w szkołach podstawowych wydatnie spadają. 

Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT – jak Pan Przewodniczący słusznie zauważył Szkoły Podstawowe zabierają coraz mniej subwencji. W przedszkolach jest tendencja wzrostowa, bo przedszkola pochłaniają coraz więcej pieniędzy. 

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że gdyby wielkości na wykresie zostały pokazane w liczbach bezwzględnych, wykres byłby bardziej czytelny i dodał, że wykres jest po to, aby wzrokowo poznać wielkość. 

Ponadto Pan POKORSKI stwierdził, że brak jest rozdziału zawierającego środki na dokształcanie nauczycieli. 

Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT – to zawarto na końcu analizy. 

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI– jak miał Pan to zrobić rozdziałami, to tak powinno to być przygotowane. 

Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT – chciałem, aby było pokazane jaka to kwota .

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI – prosiłem o wydatki płacowe na oświatę, w formie tabelarycznej i wykres dla całej gminy, aby było to bardziej czytelne. Ta informacja, którą nam przedstawiono jest nieczytelna. 
Nie chodziło mi o dynamikę, a o liczby. To Pan dołożył sam, bo ja o to nie prosiłem.

Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT – dokształcanie dofinansowywane jest na wnioski nauczycieli. Rośnie liczba godzin nauczania indywidualnego i nie jest powiedziane, że w 2012 roku ta liczba godzin spadnie.

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI – co by się stało, gdyby w trakcie roku szkolnego, w trzeciej klasie wpłynął wniosek o nauczanie indywidualne? 

Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT – jest to obowiązek ustawowy.

Przewodniczący Rady Miejskiej – a jak Burmistrz nie ma pieniędzy? 

Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT – zasięgałem informacji na forum internetowym. Jeżeli tego obowiązku się nie realizuje, to rodzice uczniów mogą składać skargi do sądu i wygrywają procesy. 

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ – jeżeli jest orzeczenie o niepełnosprawności jest ono podstawą do naliczania subwencji. Jak to wykażemy, to taką subwencję otrzymamy. Ta subwencja powinna być dzielona na szkoły, zgodnie ze złożonymi sprawozdaniami. Może być np. 7 uczniów z orzeczeniami poradni w jednej klasie. Z Ministerstwa Finansów przychodzą środki na tych uczniów, ale one są rozdzielane w gminie w „jednym kotle” i te pieniądze idą ogólnie z tym uczniem. Dyrektor pisze do Burmistrza wniosek, aby zwiększyć środki. Chcemy analizy w oświacie robić, abyśmy mogli świadomie podnosić rękę. Projekty organizacji szkół będzie podpisywał Burmistrz. Stawiamy Burmistrza w sytuacji bardzo nie komfortowej. Burmistrz może przyciąć godziny, ale dyrektor może walczyć o uczniów. Naliczenie subwencji, to bardzo ważna rzecz. Często są zarzuty, że nauczyciele mają nadgodziny. 

Pan MIECZYSŁAW CHOJECKI Dyrektor Zespołu Szkół w Trzemżalu – jest to tańsze rozwiązanie.

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ- gdy zatrudnia się 6, czy 11 nauczycieli, to rosną koszty. Cięcia finansowe w Ministerstwie Finansów są coraz większe.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – Rząd zapowiada „ zaciskanie pasów” samorządom. 

Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT – nauczanie indywidualne reguluje ustawa. Nie musi to trwać przez cały rok. Gdy nauczyciel chodzi do ucznia to wynagrodzenie wzrasta o 20 %. 

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ – pod koniec roku jest ogłaszana subwencja wyrównawcza i takie przypadki są rekompensowane dla gminy. My musimy uszczelnić ten system, aby do nas przychodziły pieniądze, a w 2011 roku nic nie dostaliśmy, podczas gdy gminy ościenne otrzymały nawet po milionie złotych. 

Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT – ten obowiązek ustawowy jest spójny z konstytucją i ustawą o systemie oświaty. Subwencja jest naliczana dwukrotnie, we wrześniu i kwietniu.         
Szkoły podejmują niezbędne działania prawidłowo. Od tego nie ma odwołania. Nie ma możliwości, aby dokonywać korekt, można jedynie podać coś nadzwyczajnego. 

Radny LESZEK FIGAJ pytał o wydatki przedstawione w tabeli 5 na „ZEAS”. Radny stwierdził, że wydatki te wynosiły wcześniej 18.000,00; 35.000,00, a w 2012 roku wzrosły do kwoty 43.000,00. Z czym to jest związane? W ocenie radnego jest to wzrost o 284 %. Co to jest, pytał radny? 

Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT – to nie taki wzrost, o jakim Pan mówi.

Wiceburmistrz DARIUSZ JANKOWSKI stwierdził, że jest to wzrost o 10 %. 

Radny LESZEK FIGAJ – mówię o wydatkach. 

Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT – wydatki w 2011 roku są niższe, bo główna księgowa była na zwolnieniu lekarskim i nie wypłacano wynagrodzenia. Zatrudniono stażystę, a obowiązki głównej księgowej powierzone zostały innej pracownicy. 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – gdzie jest wzrost o 284 % ?
Radny LESZEK FIGAJ – samego przyrostu.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – to mylne pojęcie. Różnie liczymy. 
Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI poprosił o podsumowanie analizy o wnioski. 
Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT – robiąc te materiały ustalono, że przygotuję kompleksowe rozwiązanie problemu. Nie wiem, w jakim stopniu to Burmistrz zaakceptował. Wnioskami będzie projekt, który niebawem złoży Burmistrz.

Radny MIKOŁAJ OSTROWSKI – Pan jest na etapie rozwiązywania problemu, a Burmistrzowi do zatwierdzenia arkuszy organizacji szkół zostały 3 dni. Potem jest  „musztarda po obiedzie”. 

Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT – ja myślę o rozwiązaniu daleko idącym. Zastanawiamy się, czy w 2012 roku część tych pomysłów będzie można wdrożyć. 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – losowo tak się złożyło. Ten materiał miałem okazję w tej chwili obejrzeć, ponieważ miałem urlop w piątek Dziś byłem w Warszawie z Panem PIECHOWIAKIEM w Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa. Musieliśmy się dostosować do wyznaczonego terminu spotkania. Kontaktowałem się z Panem ŚWIERKOTEM telefonicznie. Pytałem, czy jest wszystko przygotowane. Jest prawdą, że Pan ŚWIERKOT przyszedł do mnie z nowymi pomysłami i oczekiwał, czy będzie aprobata. Muszę przeprosić, że dziś nie ma wniosków. Nie stać mnie, aby na gorąco wnioski przedstawiać. Niektóre nasuwają się same, pewne pomysły wprowadzono w życie, pewne zostały przeze mnie zatrzymane. Nie wszystko, co grupa radnych oczekiwała zostało wprowadzone. Przepraszam, że nie ma tego dziś.

Radny ZBIGNIEW MATELSKI – Pan Burmistrz miał podjąć działania. 21 maja br. Przewodniczący Rady Miejskiej skierował pismo sądząc, że analiza była przeprowadzona wcześniej, bo w kwietniu składa się arkusze organizacyjne szkół, a w maju Pan Burmistrz podejmuje decyzję. Oświatą w 2011 roku zajmowano się przez 4 miesiące. Jak zabrakło środków na wynagrodzenia w IV kwartale, to mówiliśmy jakie działania należałoby podejmować , aby nie powtórzyła się zaistniała sytuacja. Z tych analiz nie wynika wiele, A co cyfr nie ma wniosków, tylko mówi się o pewnych sprawach. W moim przekonaniu Pan nie przygotował się do następnego roku szkolnego, to sytuacja będzie kulała. Ja uważam, że Pan nie odrobił lekcji.

Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT – ja analizę na potrzeby Burmistrza robię. Ta informacja była przygotowana na prośbę Przewodniczącego Rady Miejskiej. Pismo otrzymałem we wtorek w południe, a w piątek miałem oddać materiały.

Radny LUDWIK MACIOŁ – rozumiem obawy, bo jak wydatki rosną o 100 %, a uczniów ubywa, płace rosną, to coś po kolei nie jest. Analizy coś by dały. Jedno, co zadowala, to liczba uczniów w oddziałach – 19. Byliśmy na zebraniu wiejskim w Zieleniu, gdzie padały zarzuty, iż usunięto wszystkie bramki i kosze z boiska, wycięto też maszt. Na zakończenie roku szkolnego nie będzie na czym zawiesić flagi. Nauczyciele przez 25 lat przechodzili przez dziurę w płocie i nikt tego nie zauważał. Ludzie budowali szkołę, wykonywali bramki, nie było wówczas atestów. Myślę, że te działania zbiegły się w złym czasie. Nie wiem, czy jest decyzja Burmistrza o likwidacji szkoły, ale wejście i cięcie bramek w czasie, gdy dzieci są na boisku szkolnym, jest nie na miejscu. Może będą nowe bramki, bo tego oczekuje społeczeństwo. 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – sytuacja jest taka jak Pan mówił. Ja bym był na spotkaniu, gdybym wiedział. Dzieci w Zieleniu i Wymysłowie było coraz mniej, to jest likwidacja oddziałów zamiejscowych. Powinienem porozmawiać, a wydałem polecenie, aby w arkuszach organizacyjnych to wprowadzono. Pod dużą presją to podjąłem. Pani dyrektor podjęła decyzję, że sprzęt zagraża. Społeczeństwo z prasy się o tym dowiedziało. Te dzieci i rodziców ja rozumiem. Może zabrakło informacji, co do stanu technicznego urządzeń. Polegam na tym, co mówiła pani dyrektor. Może powinienem tam pojechać i powiedzieć, jaką decyzję podjąłem. O zebraniu nic nie wiedziałem. Wiem, że wysłuchałbym wiele gorzkich słów. Dla mnie najtrudniejszą decyzją była decyzja o likwidacji szkół z przyczyn wiadomych, którą pod presją społeczną podjąłem. Byłem przekonany, że osiągniemy efekt ekonomiczny. Są to trudne decyzje dla tych środowisk. Są środowiska, które to przechodziły jak Lubiń, Gołąbki, Kozłowo. Wahanie było u mnie do samego końca. Po podjęciu decyzji byłem przekonany, że to dobry ruch, z powodzeniem. To, co się stało w 2011 roku determinuje do szukania wyjścia z sytuacji. Ja nie uniknę spotkania w Zieleniu. Była deklaracja, że tak długo jak będą dzieci będzie szkoła, a tych dzieci będzie coraz mniej. Jakieś oszczędności na pewno będą, trudno powiedzieć jakie, ale służby powiedziały, że będą znaczne oszczędności.

Radny LUDWIK MACIOŁ – zebranie było w zupełnie innej sprawie, w sprawie Dnia Dziecka. Będzie spotkanie 2 czerwca.

Radny MICHAŁ MICHALAK  pytał o tabelę nr 5 – czy wydatki poniesione w Dziale 801 w latach 2007 – 2011 zawierają wszystkie wydatki i czy poszczególne wiersze muszą się sumować ?
Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT- nie ma tam dotacji, jaką gmina płaci Gnieznu i dokształcania. To się nie sumuje. Może źle zrobiłem.

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI – ubolewam, że nie ma w tej sprawie wniosków, a miała być to ocena zewnętrzna. Analizę musi przeprowadzać Burmistrz. My nie będziemy wnikać w organizację oświaty. Proszę Panią Skarbnik, aby przedstawiła swoje obawy na temat finansowania szkół w tym roku.

Pani MARIA KIEŁPIŃSKA Skarbnik Gminy – Po analizie wydatków I kwartału 2012 roku mogę stwierdzić, że wykonanie wydatków w paragrafie 4010 – wynagrodzenia wynosi 25 %, co oznacza, że może nie wystarczyć na podwyżkę wynagrodzeń, która planowana jest w wysokości 3,8 % od 1 września. W dniu dzisiejszym otrzymałam pismo od Pana Dyrektora ŚWIERKOTA, ponieważ w projekcie budżetu nie zaplanowaliśmy środków na wypłatę jubileuszy. W Szkole Podstawowej nr 1 jest wypłacona kwota 10.000 złotych., a więc ta kwota będzie brakować, było także wypłacone wyrównanie uzupełniające w kwocie 10.000 złotych i ekwiwalent za urlop i dziś już wiemy, że środków zabraknie. Już będzie brakowało 24.000 na oświatę na wynagrodzenia. Pismo Dyrektora Zespołu Obsługi Szkół stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI ma Pani rezerwę w dziale dokształcanie nauczycieli.

Pani Skarbnik Gminy poinformowała, że zgodnie z ustawą o systemie oświaty Burmistrz musi zabezpieczyć środki na dokształcanie nauczycieli. Pani Skarbnik dodała, że nie analizowano wykonania środków na powyższy cel. 
Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI –  w roku 2011 była to kwota 14.000 złotych, a w 2012 jest to 57.000 złotych. Szkoda, że dostaje Pani informację, że pieniądze wypłacono. Pani to powinna dostać dwa miesiące wcześniej. Ja mówię też, jakie są perspektywy. 242.000 trzeba przekazać za prowadzenie Gimnazjum w Trzemesznie za 2011 roku oraz środki na wydatki tegoroczne. Jest zagrożenie, skąd weźmiemy na to środki. Czekałem, że będą wnioski, które nas uspokoją. 

Pani Skarbnik Gminy MARIA KIEŁPIŃSKA – zawiadomienie od dyrektorów otrzymałam w kwietniu. Dyrektor prawidłowo nas zawiadomił, bo wypłacił w kwietniu, a mógł wypłacić, bo środki ma, bo to idzie z paragrafu 4010. Nie ma gmina wolnych środków. Zostało 7.000,00 złotych, burmistrz ma 57.000,00. Czekamy na dodatkowe dochody, przewidujemy wpływy z opłaty eksploatacyjnej w kwocie 135.000 złotych jeżeli przedsiębiorca nie odwoła się do Samorządowego Kolegium Odwoławczego. Będą także środki z lokaty założonej w dniu 17 listopada 2011 roku w kwocie 1.371.000,00 złotych. Dochód z lokaty wyniesie 30.000,00 złotych. To też są pieniądze dla gminy.

Radny MACIEJ ADAMSKI - czy są spełnione warunki formalno - prawne, aby zlikwidować oddziały szkolne w Zieleniu i Wymysłowie? Wprawdzie procedury są inne, jak przy likwidacji szkół, ale czy mamy pewność, że nie będzie skarg, aby nie było sytuacji jak w Niechanowie.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – wydałem w tej sprawie stosowne polecenia, aby wszystkie sprawy były dopięte. Wiąże się to ze zwolnieniami  nauczycieli. Jak nie zostaną dopilnowane procedury, to wiadomo, że nauczyciele pójdą do sądu. Taką informację będę miał jutro. W dniu jutrzejszym nie będę pełnił dyżuru, będzie pełniła wyznaczona przeze mnie osoba. Trwają obecnie kontrole w Środowiskowym Domu Samopomocy, w Ośrodku Pomocy Społecznej oraz na oczyszczalni ścieków. W Szkole w Kruchowie powstanie jeden oddział więcej, gdzie zatrudnienie znajdzie jedna osoba. Oddział nie może liczyć więcej jak 25 uczniów, wobec czego będą dwa oddziały po 17 uczniów. Z tych powodów nie uda się zrealizować zakładanego  modelu. Dyrektor szkoły wnioskował o to od dawna. Jedna z osób będzie miała pracę. Każde zwolnienie powoduje dramat życiowy, a nauczyciele nie mają żadnej możliwości, aby znaleźć inną pracę. Jak wiadomo wcześniej lobowano o zatrudnienie nauczycieli z likwidowanych szkół. 

Radny ZBIGNIEW MATELSKI - odpowiedź Pani Skarbnik nie jest zadowalająca. Jak tworzono budżet mówiłem, że nie uwzględniono tego, co jest obowiązkowe, zgodnie z Kodeksem Pracy. Było wiadomo, że są jubileusze. To samo było w Ośrodku Pomocy Społecznej. Wyraźnie mówiłem, aby to uwzględnić, bo to jest nasz obowiązek. Mamy problem w Szkole Podstawowej Nr 1, za chwilę będzie problem w Ośrodku Pomocy Społecznej. Kwotę 10.000,00 złotych, dopłacono do wynagrodzeń wyrównawczych, a wstępnie mówiono o kwocie 100.000,00 złotych. Tak to wychodzi, gdy dopinamy budżet, a nie jest on realny.

Mecenas MARCIN LEŚNY – Pan ADAMSKI mówił o Niechanowie. Przeszliśmy przez wszystkie sądy i przeszliśmy suchą stopą. Zgodzę się z Panem radnym, że to dość poważny problem. 

Radny MACIEJ ADAMSKI pytał o kwestię zawiadomienia rodziców.

Mecenas MARCIN LEŚNY – jest to inny tryb. 

Radny MACIEJ ADAMSKI – ale dzieci zmieniają miejsce nauki.

Mecenas MARCIN LEŚNY – pewne wątpliwości są. Kurator Wielkopolski prezentuje rozbieżne stanowisko. Były takie jednostki, w których kurator zajmował odmienne stanowiska. Skończyło się to bardzo dużymi napięciami Nie ma szeregu obostrzeń. Dyrektorzy tych placówek nie zjawiali się do naszej kancelarii. 

DO PKT. 6 a PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej MIKOŁAJ OSTROWSKIEGO o przedstawienie wyników kontroli przeprowadzonej w Szkole Podstawowej nr 2 im. Polskich Olimpijczyków w Trzemesznie na zlecenie Rady Miejskiej. Pan POKORSKI dodał, że radni otrzymywali materiały dotyczące przedmiotowej sprawy podczas kolejnych posiedzeń, a następnie poprosił Pana MIKOŁAJA OSTROWSKIEGO o przedstawienie skrótowej informacji.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej MIKOŁAJ OSTROWSKI przedstawił Stanowisko Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Trzemesznie do uwag i zastrzeżeń wniesionych przez Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 2 w Trzemesznie im. Polskich Olimpijczyków.
Stanowisko, o którym mowa stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI – Pan Przewodniczący Komisji odniósł się do konwersacji po ustaleniach Komisji Rewizyjnej. My mamy przyjąć ustalenia Komisji Rewizyjnej, a ja mam to przedstawić Burmistrzowi, aby Pan Burmistrz wykorzystał to w swojej pracy. Te ustalenia omawiano na sesji Rady Miejskiej w marcu. Mam w tej sprawie swój nieduży udział, bo Pan Dyrektor postanowił odnieś się do informacji, którą udostępniłem „Tygodnikowi Pałuki i Ziemia Mogileńska”. Przewodniczący odczytał następnie pismo Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 2 w Trzemesznie im. Polskich Olimpijczyków.

Pismo, o którym mowa stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Dalej Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI powiedział” Jak każdy człowiek poczułem, że coś musiałem zepsuć, wobec czego poprosiłem o opinie kancelarie prawną naszą i inną. Udzieliłem Dyrektorowi odpowiedzi na podstawie wiedzy, którą uzyskałem.

Następnie Pan WIESŁAW POKORSKI odczytał pismo, które w przedmiotowej sprawie skierował do Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 2 im. Polskich Olimpijczyków w Trzemesznie.

Pismo, o którym mowa stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej dodał, że czyta te dokumenty, aby tę sprawę zamknąć. 

W dalszej części obrad Pan WIESŁAW POKORSKI otworzył dyskusję. 

        Radny ZBIGNIEW MATELSKI – Ja ustosunkowałem się do zarzutów Pana Dyrektora. Pobyt w sanatorium kończył mi się 27 kwietnia, wobec czego miałem czas na sprostowanie w sobotę i niedzielę. Nie miałem czasu, aby wiele rzeczy sprostować. Łatwo stawiać komuś zarzuty nie analizując swego postępowania. Czy Pan zdaje sobie sprawę z tego, że to Pan złamał ustawę o ochronie danych osobowych? Rozmawiałem z dr SYPNIEWSKIM z Wojewódzkiego Ośrodka Kształcenia i Studiów Samorządowych w Poznaniu oraz prof. SZEWCZYKIEM. W opinii samorządowców, to Pan złamał ustawę o ochronie danych osobowych. To Pan nie powinien udzielać danych i Pan zarzucając to innym, powinien wiedzieć jak się zachować. 

Kierował Pan osobiste zarzuty pod moim adresem. Miał Pan dwa tygodnie na odniesienie się do ustaleń Komisji Rewizyjnej i Pan stawia mi zarzuty, że reprezentowałem interes swojej krewnej. Pan jako Dyrektor powinien znać przepisy dotyczące korupcji. Proszę zapoznać się z materiałami Fundacji im. Stefana Batorego Program „Przeciw korupcji”, które to jasno precyzują/ w tym miejscu radny odczytał treść dokumentu, o którym mowa/. Przepisy antykorupcyjne dotyczą pracowników samorządowych i radnych. Tam mówi się wyraźnie, kto jest krewnym, a kto nie jest. Nie sztuką jest komuś coś zarzucać, nie mając absolutnej racji. Pan jest kierownikiem placówki samorządowej i powinien Pan znać K.P.A. Pana też dotyczy art. 24 i 27 Rozdział 5, który mówi o stopniu pokrewieństwa, a w Rozdziale D widnieje zapis o zakazie zatrudniania krewnych. Radny nie reprezentuje interesu gminy. Pan jest absolutnie nieuprawniony do takich zarzutów. Startując w wyborach samorządowych nikomu niczego nie obiecywałem. Pan jest nieuprawniony, aby oceniał radnych. Radnego może oceniać grupa wyborców. Nie wiem, czy Pan rozumie sens demokracji? Czasami godzimy się z czymś, choć mamy inne przekonania. Pan jest osobą nieuprawnioną do takich ocen. Pan jest Kierownikiem jednostki organizacyjnej gminy. Głęboko jestem oburzony. Pan też nie mówił Komisji wszystkich faktów mówiąc nam, np. ”dlaczego nie miałem pomóc żonie.” To środowisko nie jest duże. Miał Pan prawo. Mógł Pan zgłosić wyłączenie, ale nie Pan o tym decyduje. Powołuje się Pan na Statut, a nie reguły współżycia. Nasza gmina liczy 14.252 mieszkańców. Chciałbym przypomnieć jak Zarząd Osiedla Nr 2 i ja Panu pomagaliśmy. Zrobił Pan krzywdę moralną osobie wymienionej w Pańskim piśmie. Ja byłem samorządowcem już 30 lat temu. Wiem, na czym polega ta praca. Proponuje, aby się Pan zastanowił, zanim coś Pan wypowiada. Na pewno nie miał Pan podstaw, aby określić mnie w ten sposób. Nie może mi Pan zarzucać, że ja na sesji reprezentowałem czyjeś interesy. Ja sugeruję, żeby się Pan zastanowił. Jest Pan kierownikiem jednostki samorządowej, ale też nauczycielem innych. Ja też mam uprawnienia nauczycielskie. Bardzo mi jest przykro i kończę. 

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI – proponuję tematykę dzisiejszej sesji ukierunkować na ustalenia Komisji Rewizyjnej. Rozumiem, że była taka potrzeba. Ustalenia Państwo radni otrzymali i proszę się do tego odnieść. Nie będziemy mówić o niemiłych sprawach, które się zdarzyły. 

Radny MACIEJ ADAMSKI odniósł się do wniosku nr 3 o brzmieniu” rozważyć wprowadzenie obowiązku przebywania nauczycieli w szkołach przez 8 godzin dziennie ( 40 godzin tygodniowo) i powiedział: Nie do końca to jest kwestia prawna. Jaki sens miałoby to, aby nauczyciel siedział w szkole przez 40 godzin? Często mam lepszy prywatny sprzęt w domu niż w szkole. To powinno iść w kierunku, aby 40 godzin pracować. To są godziny dydaktyczne, ale też kwestia przygotowania. To powinni sprawdzać dyrektorzy szkół. 
Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI – nie zgłasza Pan wniosku o wycofanie tego wniosku Komisji?

Mecenas MARCIN LEŚNY – takie decyzje w Powiecie Gnieźnieńskim są wprowadzane. W Karcie Nauczyciela są rozbieżności w przepisach. Np. w Gminie CZERNIEJEWO Pani Burmistrz określiła wymagania. Burmistrz tego nie może, ale Dyrektor szkoły ma takie uprawnienia. Burmistrz może dać wytyczne.

Radny LUDWIK MACIOŁ – uważam, że wnioski Komisji Rewizyjnej należy przyjąć i przegłosować i nie rozważać każdego z osobna. 

Radny LESZEK FIGAJ stwierdził, że ponieważ sprawa dotyczy także jego żony prosi o wyłączenie z głosowania dla dobra sprawy. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej MIKOŁAJ OSTROWSKI  powołał się na przykład Gminy Rzepki ( woj. Mazowieckie) cytując wypowiedź Pani sołtys ( Gazeta Prawna 10.05.2012), odpowiadając jednocześnie na zadane pytanie radnego ADAMSKIEGO, co ma dać dłuższe przebywanie nauczyciela w szkole w ramach 40 g. czasu pracy. Do tych korzyści należy;

1) zabezpieczenie właściwej opieki dzieciom w nauce,

2) pomoc uczniom słabym i zdolnym w nauce,

3) zwiększenie ilości dyżurujących nauczycieli, co zwiększa bezpieczeństwo młodzieży,

4) łatwiejszy dostęp rodziców do nauczycieli i wychowawców bez wcześniejszego umawiania się,

5) możliwość powierzenia przez dyrektorów szkół funkcji i zadań związanych np. z kołami zainteresowań.   

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ – to byłoby zbyt radykalne i kontrowersyjne. Są metody na to, aby dyrektorzy, nauczyciele i rodzice byli usatysfakcjonowani, przede wszystkim stworzenie możliwości, aby nauczyciele byli dłużej w szkole jak 3,5 godziny. Jeżeli nauczyciel będzie mógł mieć nadgodziny od 25 – 27 godzin, to będzie w szkole przez 5 – 7 godzin dziennie. Zmniejsza to koszty osobowe. Nauczyciel, który zarabia małe pieniądze szuka pracy gdzie indziej np. w Szkole w Kruchowie, bo pensja w zasadniczym wymiarze nie pozwala mu normalnie funkcjonować. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej MIKOŁAJ OSTROWSKI – kolega preferuje inny kierunek myślenia. Następnie radny OSTROWSKI powołał się na wypowiedź Minister KRYSTYNY SZUMILAS, która twierdzi, że gdyby nauczyciele nie mieli nadgodzin, to znalazłoby się dodatkowo 75.000 miejsc pracy dla innych osób. Pan MIKOŁAJ OSTROWSKI podkreślił dalej, cytat z Gazety Prawnej ( 29.9.2008)  Wymiar obowiązkowych zajęć pozaszkolnych przez nauczycieli nie jest unormowany przez ustawodawstwo unijne. To przepisy wewnętrzne państw członkowskich określają jak dużo czasu nauczyciele przebywają w szkole. W Anglii pensum nauczycieli wynosi 35 – 40 godzin, a godzina lekcyjna 35 minut, zaś nauczyciel musi przebywać obowiązkowo w szkole 32,5 godziny.
W Holandii tydzień pracy nauczyciela wynosi 40 godzin, w tym 29 godzin jest przeznaczone na zajęcia dydaktyczne.

Pensum w Niemczech wynosi 27 godzin, a lekcja trwa 45 minut. 

We Francji nauczyciel musi przepracować 18 – 21 godzin, ale godzina lekcyjna wynosi 60 minut ( 55 minut nauki i 5 minut przerwy). 

Mecenas MARCIN LEŚNY podkreślił, że Przewodniczący Komisji Rewizyjnej mówił o rozwiązaniach, które wprowadzono w gminie CZERNIEJEWO. Problem jest w tym, że pensum jest niższe. Jest to do określenia jak szkoła będzie organizowała zagospodarowanie czasu pracy nauczyciela, czy to będzie np. wykorzystywane na pracę samodzielną w domu. Można określić wytyczne w zakresie pożądanego modelu szkoły. Np. w CZERNIEJEWIE istnieje wymóg informowania w ciągu 2 dni, że wpłynął wniosek od nauczyciela o urlop na poratowanie zdrowia, bo jest to bardzo kosztowny urlop z punktu widzenia finansów gminy. Burmistrz może polecić, aby Dyrektor każdorazowo informował i ustosunkowywał się, dlaczego nie składał odwołań w tej sprawie, bo zaświadczenie lekarskie może być poddane weryfikacji.
Następnie Pan mecenas MARCIN LEŚNY poinformował, w jakim w przypadku radny powinien wyłączyć się ze sprawy i podkreślił, że dotyczy to wyłącznie przypadków, gdy przedmiot sprawy dotyczy sfery majątkowej. Pan LEŚNY dodał, że radny LESZEK FIGAJ ma prawo wyłączyć się ze sprawy, ale przepisy takiego obowiązku nie nakładają. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej MIKOŁAJ OSTROWSKI stwierdził, że wnioski Komisji są skierowane do Burmistrza do rozważenia w przyszłym roku szkolnym. Niczego nie narzucamy, ale sugerujemy. Następnie radny zacytował artykuł z Częstochowy, dotyczący rozwiązań w oświacie na tamtym terenie. „ Nauczycielom zakazaliśmy zatrudniania się na kilka etatów, a Dyrektorów szkól zobligowaliśmy do podważania wszystkich udzielonych im urlopów dla poratowania zdrowia ( Gazeta Prawna 25.05.2011). 
Słyszałem od Pana MIROSŁAWA ŚWIERKOTA, że nauczyciel przynosi zwolnienie np. w piątek, a do poniedziałku ma urlop, to jest nieprawidłowe. To warto poddać kontroli.

Pani KRYSTYNA KWAŚNIEWSKA Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 1 – jak możemy iść do lekarza i poprosić? Jak możemy ingerować w chorobę? Żaden lekarz mi nie poda takich informacji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI – niedaleko nas, wójt Gminy KISZKOWO zakwestionował zwolnienie na poratowanie zdrowia. Tam nauczyciel przedstawił zwolnienie, że od września będzie chory. Wójt skierował w przedmiotowej sprawie wniosek do sądu. Sąd nakazał udać się nauczycielowi na zwolnienie wcześniej.  

Radny MICHAŁ MICHALAK – od kiedy w Gminie Czerniejewo ma miejsce taka sytuacja?

Mecenas MARCIN LEŚNY- dokładnej daty nie powiem, ale mogę to sprawdzić. 

Radny MICHAŁ MICHALAK – czy trwa to rok, czy dwa?

Mecenas MARCIN LEŚNY – dotyczy to tego roku szkolnego. 

Pan JAROSŁAW KANIASTY Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 2 im. Polskich Olimpijczyków w Trzemesznie stwierdził, że chciałby spokojnie odnieść się do kilku rzeczy, a właściwie przypomnieć kilka faktów zgodnych z prawem. Uważam, że nie popełniłem przestępstwa i nie podlegam karze. Było zalecenie Komisji Rewizyjnej, aby wprowadzić instrukcję obiegu arkusza organizacyjnego szkół. Sprawdziłem przepisy prawa, które stanowią, że jego treść i obieg ustala dla każdego typu szkoły Minister Edukacji Narodowej w formie załącznika do rozporządzenia w sprawach ramowych statutów szkół. Tam jest określona wykładnia, kto podpisuje ten dokument, jaki jest jego obieg i tryb. 

W kolejnym wniosku Komisja Rewizyjna zaleca wprowadzić obowiązek uzyskiwania pisemnej zgody Burmistrza na nadgodziny dla Dyrektorów szkół. We wszystkich szkołach jest jednorodna praktyka, zgoda taka jest zawierana poprzez zatwierdzenie arkusza organizacyjnego. Nie musimy składać już żadnych dodatkowych pism, ponieważ w tym dokumencie zawarte są wszystkie godziny nadliczbowe nauczycieli, w tym dyrektora.  

Wniosek nr 3 dotyczy rozważenia wprowadzenia obowiązku przebywania nauczycieli w szkołach przez 8 godzin dziennie ( 40 godzin tygodniowo). W tej kwestii wypowiedział się mecenas, z czym się zgadzam. Norma to przepisy o czasie pracy zawarte w art. 42 karty nauczyciela. Wprowadzenie takiego obowiązku wiązałoby się z koniecznością wypłaty dodatkowych wynagrodzeń, a przede wszystkim przegraniem powództw, jeżeli nauczyciel nie chciałby pracować. 

Wniosek nr 4 polegający na zweryfikowaniu godzin pracy świetlic i bibliotek szkolnych. Co roku Dyrektorzy określają godziny pracy świetlic i bibliotek. Biblioteka pracuje 30 godzin w ramach etatu, a świetlica na podstawie zapotrzebowania zgłoszonego przez rodziców pracujących, którzy przywożą często ucznia bardzo wcześnie, a odbierają bardzo późno. 

Wniosek 5- przeanalizować zasadność wyrażania zgody przez dyrektorów szkół na zatrudnienie nauczycieli poza jednostką macierzystą. My nie mamy obowiązku zakazywać pracy, jeżeli nauczyciel w naszej szkole wywiązuje się ze swoich obowiązków, nie koliduje to z trybem pracy nauczyciela i nie powoduje nakładania godzin To naruszałoby przepisy prawa pracy.

Wniosek nr 8 – rozważyć możliwość zwiększenia liczebności uczniów w oddziałach szkolnych, co wpłynie na zmniejszenie kosztów utrzymania szkół.
Radny ZBIGNIEW MATELSKI – a wniosek nr  6?

Pan JAROSŁAW KANIASTY – wniosek nr 6 i 7 te wnioski przyjmuję i szanuję i uwzględniam.

Co do zwiększenia liczebności uczniów w oddziałach apelowałbym o spokojną analizę. Nie zawsze małe oddziały są proste do prowadzenia. W mojej szkole oddziały liczą 14 i 15 osób, a w jednym z oddziałów jest siedmioro dzieci z orzeczeniami Poradni Pedagogiczno – Psychologicznej, zaś w drugim jedno dziecko. Są różne dolegliwości sprzężone u dzieci: słuchu, mowy, ułomności fizyczne, czyli efekty kalectwa. Bardzo trudno tam pracować Nie wyobrażam sobie, aby jedna Pani mogła podołać opiece nad ósemką takich dzieci, które potrzebują opieki indywidualnej, co nie oznacza, że cenną uwagą jest, że oddział powinien być zbliżony do 20 osób. 

Wniosek nr 9 – wprowadzić przy zatrudnianiu nauczycieli zasadę otwartego naboru poprzez ogłoszenie w środkach masowego przekazu. Pomysł ten przede wszystkim wymagałby dodatkowych środków. Jest on nielegalny. O kwestii zatrudnienia decyduje dyrektor, co nie znaczy, że nie należy wysłuchać uwag. 

Wniosek nr 10 – poddać rzeczowej analizie zasadność występujących godzin nadliczbowych w szkołach i przedszkolach, na bazie wykonania 2011 roku. Chciałem zauważyć, że godziny ponad wymiarowe ( ponad 18 godzin), to nadal obowiązkowe godziny dla dzieci i muszą się odbywać. Dyrektor może zatrudnić nowego nauczyciela, albo przydzielić te godziny nauczycielowi już zatrudnionemu. Dobrą uwagę poczynił radny SZAPOWAŁ, że to jest tańsze i korzystniejsze, niż zatrudnienie nauczyciela z zewnątrz.
Odnośnie uwag Komisji Rewizyjnej w kwestii „ układu familiarnego” w Szkole Podstawowej Nr 2, Pan KANIASTY powiedział” tak naprawdę żaden przepis prawa oświatowego nie zabrania zatrudniania członka rodziny. Nauczyciele nie są pracownikami samorządowymi i w tym przypadku nie obowiązuje procedura publicznego naboru. Tak naprawdę w Polsce jest dość powszechne, że personel stanowi małżeństwo. Ustawa o pracownikach samorządowych zatrudnienia nauczycieli nie reguluje, reguluje to natomiast przepis art. 39 ust. 3 zd.2 pkt 1 ustawy o systemie oświaty, który stanowi, że to dyrektor szkoły decyduje w sprawach zatrudniania i zwalniania nauczycieli . Generalnie te zarzuty naruszają nasze dobra osobiste i stanowią przestępstwo zniesławienia. Przyjmuję i rozumiem uwagi, zamierzam je rzetelnie przeanalizować i tak postępować, aby w przyszłości nie stwarzać problemów Radzie i Burmistrzowi, jeżeli takowe wystąpiły.”
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej MIKOŁAJ OSTROWSKI odnosząc się do stwierdzenia Pana JAROSŁAWA KANIASTEGO, że zarzuty Komisji wyczerpują znamiona zniesławienia powiedział: „W tym przypadku bardzo się różnimy. W każdej sprawie w sądzie są dwie strony. Każda ze strona ma swoje racje i każda ma adwokata.” 

W kwestii Pańskiego stwierdzenia, że jeżeli jest arkusz organizacyjny, to nie trzeba regulować kwestii nadgodzin, nie mogę się zgodzić, ponieważ inny arkusz organizacyjny znajduje się w Pańskiej placówce, a inny u Dyrektora Zespołu Obsługi Szkół Pana MIROSŁAWA ŚWIERKOTA. Pan ma zatwierdzony arkusz organizacyjny w 1/3, a wykorzystuje go w 100 %. Czy to jest zgodne z prawem, czy nie? Trzeba dobre rozwiązania przyjmować. Sam Pan mówił, że istnieje możliwość zmniejszenia godzin. 
Co do kwestii zatrudniania nauczycieli poza jednostką macierzystą to Pan się nie zgadza, a co będzie jak nauczyciel będzie się spieszył i będzie wypadek?
Co do stwierdzenia, że żaden przepis prawa oświatowego nie zakazuje zatrudniania członków rodzin pozostańmy przy swoich zdaniach. Myślę, że jest to niezgodne z zasadami zachowania.
Co do godzin nadliczbowych jeszcze raz przypomnę, że Pani Minister KRYSTYNA SZUMILAS jest w tej sprawie innego zdania, stojąc na stanowisku, że mogłoby to stworzyć miejsca pracy dla 75.000 młodych osób.

Nabór publiczny powinniśmy stosować, ponieważ ma to na celu powstawanie złych, niekorzystnych układów. Tu nie można mówić o niefrasobliwym podejściu. Nie trzeba korzystać z prasy. 

Pan JAROSŁAW KANIASTY Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 2 im. Polskich Olimpijczyków stwierdził, że przy zatrudnianiu nauczycieli ważne jest żeby zajęcia się nie nakładały i aby nauczyciel wywiązywał się ze swoich obowiązków.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI - to problem bardzo złożony oświaty. Proponuję, aby ten dialog zakończyć. Są pewne wnioski Komisji Rewizyjnej. Na moją prośbę sesję zwołano na godzinę 18.00. Tego problemu dziś nie załatwimy. Do wniosku Komisji Rewizyjnej powinna się Wysoka Rada odnieść. Wnioskuję o zamknięcie dyskusji i przegłosowanie ustaleń Komisji Rewizyjnej, ponieważ będą one skierowane do mnie do realizacji i ja będę mógł się do nich odnieść- przyjąć, czy dyskutować z Radą Miejską.
DO PKT. 8 b PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI zamknął dyskusję i poinformował, że wnioski są zawarte w ustaleniach Komisji Rewizyjnej. Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie i zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem ustaleń Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej z dnia 12 marca 2012 roku?
Za przyjęciem ustaleń głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 1 radny wstrzymał się od głosu, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu.

Ustalenia Komisji Rewizyjnej zostały przyjęte i stanowią załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.  

DO PKT. 8 c PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI poinformował, że w ustaleniach Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej jest dodatkowo zgłoszony wniosek w sprawie wystąpienia do Najwyższej Izby Kontroli Delegatura w Poznaniu o zbadanie sprawy wydatków finansowych w szkołach na terenie Miasta i Gminy Trzemeszno.

Pan WIESŁAW POKORSKI – to nie jest treść, która będzie przekazana do Najwyższej Izby Kontroli. Jednym z celów jest oczyszczenie sprawy. Cały czas mówimy o zagrożeniu. Niech to oczyści organ, który ma uprawnienia. Ten organ to rozstrzygnie. 

Mecenas MARCIN LEŚNY – Państwo radni macie prawo podjąć stanowisko, chciałbym jednak zwrócić uwagę na zapisy ustawy o Najwyższej Izbie Kontroli. Każdorazowo NIK nie podejmował w takich sprawach czynności. NIK nie jest związany w tego typu sprawach. Mecenas zacytował przepisy, które stanowią, na czyj wniosek Najwyższa Izba Kontroli podejmuje czynności kontrolne ( radnym odczytano zapisy ustawy).
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że jest to wypowiedź mecenasa, nie konsultowana z Burmistrzem i poprosił Radę Miejska o zajęcie stanowiska w przedmiotowej sprawie. Prosiłbym, powiedział dalej Pan KRZYSZTOF DEREZŃSKI, aby Rada Miejska ten wniosek przyjęła, niezależnie jak się do tej sprawy NIK odniesie. 
Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI – my też mamy wiedzę, że takie wnioski mogą być podjęte, a NIK nie podejmie kontroli. Ja muszę poddać ten wniosek pod glosowanie na sesji. Zobaczymy, jakie będzie działanie NIK. 

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ- ja myślę, że wielka musiała być determinacja Komisji Rewizyjnej, aby taką decyzję podjąć. Przy podejmowaniu budżetu Komisja Finansowa i Społeczna bardzo mocno akcentowała, że projekty organizacyjne szkół powinny być przedstawiane wcześniej, aby można było zmusić dyrektorów do racjonalnego wydatkowania środków budżetowych. Komisja Rewizyjna ma rację, że tak zdecydowanie do tego podchodzi. Na wniosek Przewodniczącego Rady Miejskiej ta sesja się odbywa. Odpowiedzialność za to spadnie na Pana i radnych. Dobrze by było, gdyby NIK nie zaglądał do Trzemeszna, ale dzisiejsza sesja pokazała, że nic nie wiemy, poza tym, że Burmistrz podjął decyzję o likwidacji punktów filialnych. Ta debata musi być istotna, bo to jest pół budżetu gminy. Było pytanie, jakie wnioski wyciągnięto z analizy? Ta debata nie prowadzi do konkretnych konkluzji. Często coś przyjmujemy. Teraz są zagrożenia i miały te sprawy być poruszane, a one ucichły. Wszyscy mamy określone obowiązki, Burmistrz jest w ciągłych rozjazdach. Jak tego nie będziemy załatwiać, to sprawy będą się spiętrzały. Ja jestem skłonny, aby się spotykać wielokrotnie. Spotkanie z Dyrektorem KANIASTYM pokazało, co można zrobić w szkole. Byliśmy u Dyrektora Szkoły w Trzemżalu, wprawdzie Komisja nie posiadała quorum, ale zapoznano się z funkcjonowaniem szkoły. Uciekają nam dzieci. Mieszkaniec gminy mówi, że pośle dziecko do Gębic i cześć. Dzieci będą nam uciekać. To leży w naszym wspólnym interesie, abyśmy do bólu o tym rozmawiali i nie obrażali się na siebie. Jak Trzemeszno straci Liceum Ogólnokształcące, to staje się wioską. Tego problemu nie możemy odkładać, musimy szukać alternatywnych rozwiązań dla naszego środowiska.

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI poddał pod głosowanie wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w sprawie wystąpienia do Najwyższej Izby Kontroli Delegatura w Poznaniu o zbadanie sprawy wydatków finansowych w szkołach na terenie Miasta i Gminy Trzemeszno.   

Za przyjęciem wniosku w sprawie przeprowadzenia kontroli przez NIK głosowało 5 radnych, 3 radnych było przeciwnych, 4 radnych wstrzymało się od głosu.

WNIOSEK ZOSTAŁ PRZYJĘTY i zostanie przekazany Najwyższej Izbie Kontroli Delegatura w Poznaniu.

DO PKT. 9 PORZĄDKU OBRAD:

Nie zgłaszano wolnych głosów i wniosków.

DO PKT. 10 PORZĄDKU OBRAD: 

Z uwagi na wyczerpanie Porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI podziękował za udział w pracach rady i dokonał zamknięcia XXIX/2012 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie. 
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