Trzemeszno, dnia 12.12.2012 r. 

RO.0004.174.2012


Pan 

Wiesław POKORSKI 

Przewodniczący 

Rady Miejskiej w Trzemesznie 

Odpowiadając na pismo z dnia 29 listopada 2012 r. znak RO.0004.174.2012 w sprawie interpelacji i wniosków zgłoszonych podczas obrad XXXVIII/2012 sesji Rady Miejskiej 
w Trzemesznie w dniu 28 listopada 2012 r. informuję, co następuje: 

Radny MACIEJ ADAMSKI poruszył problem zabezpieczenia zbiorów znajdujących się w Muzeum Regionalnym w Trzemesznie. Pan ADAMSKI pytał, co będzie dalej z 16 tysiącami sztuk eksponatów, które znajdują się w kartonach? Czy można pozostawić eksponaty nadal w szkole Podstawowej Nr 1, czy też będą umieszczone w innym miejscu, aby były dostępne dla zwiedzających?
Odpowiedź:
W związku z kończącym się okresem wypowiedzenia wynajmu pomieszczeń w Szkole Podstawowej nr 1 w Trzemesznie na tymczasowe lokum gromadzonych zbiorów dla Muzeum Regionalnego odbyło się spotkanie z Panią Dyrektor Szkoły, na którym Pani Dyrektor poinformowała  o wyrażeniu zgody o przedłużeniu udostępnienia pomieszczeń do czerwca 2013 r. 

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Edyty Kubiak – Inspektora 
ds. promocji i pozyskiwania funduszy.

 Radny ZBIGNIEW MATELSKI pytał, czy są inne warianty tzw. uchwał śmieciowych? Pan MATELSKI poinformował, że na zebraniu Zarządu Osiedla Nr 2 padały zarzuty, iż do konsultacji przedłożono tylko jedną wersję uchwały.

Ponadto radny zapytał, czy w związku z podejmowanymi działaniami mającymi na celu dostosowanie systemu gospodarki odpadami komunalnymi do przepisów znowelizowanej ustawy będą znaczące redukcje w zatrudnieniu w Trzemeszeńskim Przedsiębiorstwie Komunalnym? 
Odpowiedź:

Zespół rozważał klika różnych wariantów rozwiązań przed przedłożeniem projektów uchwał. Dotyczyły one zarówno wprowadzenia zmian w systemie segregacji, różnej częstotliwości wywozu odpadów niesegregowanych jak i zakładanej ilości odebranych od mieszkańców odpadów komunalnych. Spośród analizowanych wariantów wybrany został jeden który zaproponowany został w formie uchwał. 
W materiałach sesyjnych radni otrzymali kalkulację dla wszystkich rozważanych wariantów.

Przy obecnych założeniach oraz uwarunkowaniach prawnych Trzemeszeńskie Przedsiębiorstwo Komunalne nie będzie mogło świadczyć usług związanych z odbiorem odpadów od mieszkańców gminy (nie może wziąć udziału w przetargu). W związku z powyższym nieunikniona wydaje się redukcja zatrudnienia w TPK w dziale oczyszczania miasta.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Moniki Florek – Podinspektora 
ds. utrzymania czystości i porządku w gminie. 


Radna ELEONORA MĄDRA pytała o działania podejmowane w sprawie dochodzenia roszczeń od Notariusza (sprawa dotyczy nadpłaconego podatku od czynności cywilno- prawnych)? Czy były jakieś działania w tym kierunku zrobione? Do kiedy mamy termin, abyśmy starali się o zwrot pieniędzy?
Odpowiedź:

Odpowiedzi na sesji udzieli radca prawny Marcin Leśny. 
Radny PRZEMYSŁAW WOŹNY pytał, czy będzie nawieziony kamień na przejście łączące ulicę Kopernika z ulicą Toruńską, gdzie wcześniej znajdował się Ogródek Jordanowski, bo obecnie jest tam błoto? 

Odpowiedź:

Przejście łączące ul. Kopernika z ulicą Toruńską zostało utwardzone kamieniem.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka – Podinspektora ds. drogownictwa

Radny ZBIGNIEW MATELSKI pytał, czy interpelacje, które składał do Burmistrza w okresie międzysesyjnym zostały skierowane do Komisji Bezpieczeństwa i Organizacji Ruchu w Gnieźnie. Wnioski dotyczyły:

- zamontowania progu zwalniającego na ulicy Kościuszki,

- wprowadzenia zmian w organizacji ruchu od ulicy Wyszyńskiego do ulicy Wrzosowej 
i Brzoskwiniowej?

Odpowiedź:

Po przeprowadzeniu wizji lokalnej, która odbyła się z udziałem Zastępy Burmistrza 
i Podinspektora ds. drogownictwa UMiG oraz Pana Romana Kurowskiego – Głównego specjalista 
ds. zarządzania ruchem na drogach w powiecie gnieźnieńskim w sprawie zamontowania progów zwalniających wyspowych na ul. Kościuszki w Trzemesznie wydana została opinia pozytywna. 
Nie mniej jednak należy się głęboko zastanowić nad celowością takiego rozwiązania, w tym celu proponuję jeszcze odbycie merytorycznej dyskusji na Komisji Społecznej i Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej.  
Na skrzyżowaniu ul. Wrzosowej i Brzoskwiniowej docelowo zostaną ustawione odpowiednie znaki drogowe, które mają za zadanie ułatwienie ruchu pojazdów wjeżdżających i wyjeżdżających 
z ul. Brzoskwiniowej. Zdajemy sobie sprawę, że nie rozwiąże to w pełni spraw bezpieczeństwa, ale dotarły do nas informacje, że właściciel działki przyległej do skrzyżowania ulic Brzoskwiniowej 
i Wrzosowej skłonny jest przekazać lub odsprzedać fragment przedmiotowej działki celem poszerzenia pasa drogowego. Sprawa ta zostanie przeanalizowana i po przeprowadzeniu odpowiednich procedur zostaną podjęte dalsze decyzje.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka – Podinspektora ds. drogownictwa

Następnie radny ponowił wniosek o naprawę uszkodzonego chodnika na Placu Św. Wojciecha 
w Trzemesznie i prosił o wykonanie tych prac do najbliższej soboty, ponieważ według podawanych prognoz pogodowych w sobotę mają wystąpić opady śniegu. Radny dodał, że rozumie, iż jest trudna sytuacja finansowa, ale nie rozumie, że nie ma środków na nic. 

Odpowiedź:

W chwili obecnej nie posiadamy środków finansowych pozwalających na realizację budowy  chodnika  na Placu Św. Wojciecha w roku bieżącym. 

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka – Podinspektora ds. drogownictwa

Radna MARIA DZIEL pytała, czy jest możliwe wykonanie 2 – 3 miejsc parkingowych na wysepce znajdującej się naprzeciwko GCI, aby umożliwić parkowanie pojazdów osobom dowożącym dzieci do Przedszkola Nr1? Radna proponowała, aby były to miejsca krótkopostojowe, ponieważ obecnie parkowanie w tym miejscu karane jest mandatami.

Odpowiedź:

W sprawie organizacji ruchu na Placu św. Wojciecha odbyło się spotkanie Zastępcy Burmistrza z Pana Romana Kurowskiego – Główny specjalista ds. zarządzania ruchem na drogach 
w powiecie gnieźnieńskim. Celem tego spotkania było uporządkowanie ruchu pojazdów 
na przedmiotowym placu oraz znalezienie dodatkowych miejsc parkingowych. 
W dniu 10 grudnia odbyło się spotkanie z projektantem, celem przygotowania projektu organizacji ruchu. Ustalono, że projektant przygotuje 3 warianty propozycji rozwiązań, które będą przedłożone Komisji Społecznej Rady Miejskiej do konsultacji i ewentualnego zatwierdzenia. 
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka – Podinspektora ds. drogownictwa

Radny MICHAŁ MICHALAK pytał, co zrobiono w sprawie poprawy dojazdu dzieci do szkół? 

Następnie radny nawiązał do spraw związanych z zimowym utrzymanie dróg i pytał, gdzie mieszkańcy mają zgłaszać przypadki związane z koniecznością odśnieżania dróg powiatowych? Co w takiej sytuacji mają zrobić mieszkańcy, pytał radny? 
Odpowiedź:

17 października 2012 r. do Urzędu Miasta i Gminy w Trzemesznie wpłynęło pismo Rady Rodziców przy Zespole Szkół w Trzemżalu o przywrócenie trzeciego kursu autobusu powrotnego, które zostało dzień później zadekretowane do ZOS. 22 października pismo otrzymał Dyrektor ZOS.

Wydałem polecenie Dyrektorowi ZOS dokonania kontroli w aspektach: 

- przywozu dzieci do szkół (wg informacji Dyrektora Zespołu Szkół dzieci były przywożone do szkoły o godz. 7.05, o tym fakcie Dyrektor Zespołu Szkół informował również SANEPID w Gnieźnie)

- odwozu dzieci ze szkoły, w szczególności, czy autobus nie jest przepełniony.

Dyrektor ZOS spotkał się z przewoźnikiem, Panem Jackiem Przybylskim. Spotkanie mogło się odbyć dopiero ok. 24, 25 października z przyczyn leżących po stronie przewoźnika i następnie osobiście sprawdził dwukrotnie sposób dowożenia dzieci do szkoły. Po tych czynnościach zostałem poinformował, że:

- Dyrektor Zespołu Szkół w Trzemżalu wprowadził w błąd Burmistrza informując go, 
i SANEPID, o przyjeździe dzieci o godz. 7.05. Faktycznie dzieci są dowożone do szkoły po 7.25.

- ostatni kurs odwozu dzieci miał być zorganizowany w taki sposób, aby w pierwszej kolejności odwieźć dzieci do Miławy i Szydłowa a następnie, po 10 minutach, wrócić do Trzemżala po pozostałe dzieci. Jednak w tej sprawie przewoźnik i dyrektor szkoły nie mogą się porozumieć. Dyrektor ZOS poinformował również Pana Burmistrza o możliwości błędów w organizacji zajęć w szkole, co może być przyczyną problemu.

Poleciłem Dyrektorowi ZOS sprawdzenie odwozów. Dyrektor ZOS osobiście sprawdził sytuację 
8 i 14 listopada. W obu przypadkach nie stwierdził, że autobusy były przepełnione. Dyrektor szkoły wyjaśnił, że w tych dniach część uczniów była na zawodach lub byli odwożeni przez rodziców. 
14 listopada Dyrektor ZOS spotkał się również z Zarządem Rady Rodziców. Rodzice potwierdzili, że autobus jest przepełniony. Dyrektor ZOS poprosił rodziców o tydzień czasu na rozwiązanie problemu i poprosił dyrektora szkoły o przesłanie tygodniowego planu lekcji.


21 listopada, po analizie planu zajęć Dyrektor ZOS przedstawił swoje spostrzeżenia Zastępcy Burmistrza, Panu Dariuszowi Jankowskiemu. Wcześniej, 15 listopada, Dyrektor ZOS otrzymał wiadomość od przewoźnika, że przebywa on na badaniach a następnie operacji w szpitalu i powróci ok. 25 listopada. W tych okolicznościach nie było możliwości na jakiekolwiek ustalenia pomiędzy przewoźnikiem i ZOS.


Dyrektor Zespołu Szkół w Trzemżalu przedstawił 26 listopada nowy plan lekcji. Tego dnia przewoźnik poinformował Dyrektora ZOS o powrocie ze szpitala. Dzień później 27 listopada Dyrektor ZOS odbył spotkanie z Panem Jackiem Przybylskim i po konsultacji z dyrektorem szkoły ustalono nowe rozwiązanie odwozu, o czym Dyrektor ZOS natychmiast powiadomił Przewodniczącą Rady Rodziców przy Zespole Szkół w Trzemżalu.

W dniu 27 listopada, na polecenie Zastępcy Burmistrza zostały przeprowadzone czynności kontrole przez Sekretarza Gminy z udziałem Dyrektora ZS Mieczysława Chodeckiego i Dyrektora ZOS Mirosława Świerkota. Następnie w dniu 28 listopada odbyło się spotkanie z przewoźnikiem Panem Jackiem Przybylskim, na którym podjęto decyzję o uruchomienie dodatkowego kursu od 
3 grudnia 2012 roku, o czym na sesji poinformował Zastępca Burmistrza. 

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Mirosława Świerkota – Dyrektora ZOS w Trzemesznie.


Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ nawiązując do wypowiedzi radnego ZBIGNIEWA MATELSKIEGO w sprawie tzw. uchwał śmieciowych stwierdził, że kalkulacja kosztów jest robiona na bazie funkcjonowania Trzemeszeńskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego i powiedział:” Przy tak rozpasanym i tak funkcjonującym przedsiębiorstwie, to my będziemy te koszty ponosić.”. 

Odpowiedź:

Kalkulacja kosztów jest robiona w znacznym stopniu na bazie informacji od Trzemeszeńskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego z kilku względów.

Po pierwsze jednym z założeń przyjętym do przedłożonych propozycji jest założenie że odpady komunalne kierowane będą na składowisko odpadów w miejscowości Święte tzn koszty zagospodarowania odpadów są kosztami ich przyjęcia na ww. składowisku. Założenie to jest związane z koniecznością wypełnienia gminnego składowiska. W chwili obecnej do wypełnienia   kwatery pozostało 66 782 m3, tj. z zależności od stopnia zagęszczenia odpadów przewiduje się możliwość zdeponowania od 40 900 t do 64 700 t odpadów. Przy zakładanej ilości odpadów na poziomie 3 500 t/rok do wypełnienia składowiska pozostało zatem ok 12-18 lat.. Od momentu uruchomienia Regionalnej Instalacji do Przetwarzania Odpadów tzn. RIPOK-u w Lulkowie (rok 2015) cały strumień odpadów zmieszanych będzie musiał być kierowany do Lulkowa.

Koszty składowania na składowisku zostały wyliczone przez TPK dla rożnych wariantów ilości odpadów. Do kalkulacji przyjęte zostały koszty za tonę odpadów przy założeniu odbioru 3209 t. Koszty za tonę są ściśle związane z ogólną ilością przyjmowanych odpadów: im mniej odpadów przyjmujemy tym koszty jednostkowe są większe. W chwili obecnej składowisko przyjmuje wyłącznie odpady z terenu miasta i gminy Trzemeszno.

Zaznaczyć tu należy ponadto że zgodnie z Art. 61. ustawy o odpadach: „Cena za przyjęcie odpadów do składowania na składowisko odpadów powinna uwzględniać w szczególności koszty budowy, eksploatacji, zamknięcia, rekultywacji, monitorowania i nadzorowania składowiska odpadów.” - w chwili obecnej do ceny kalkulowane są koszty eksploatacji, monitorowania i nadzorowania składowiskiem odpadów.

Po drugie przy kalkulowaniu kosztów konieczne jest uwzględnienie warunków lokalnych. W chwili obecnej TPK świadczy swoje usługi na terenie całej gminy przez co gromadzone przez nich dane są najlepszym dostępnym odzwierciedleniem warunków lokalnych (chodzi tu o ilość odpadów, gęstość odbieranych odpadów, częstotliwość odbioru odpadów, rodzaje pojemników itp.).

Ponadto należy zauważyć że w kalkulacji TPK na rok 2012 (sporządzonej w roku 2011) dotyczącej ceny za wywóz pojemnika nastąpiły pewne niedoszacowania tzn. przy kalkulacji przyjęto: 218 zł/t odpadów przyjmowanych na składowisko - kwota wykalkulowana na podstawie założenia, że w 2012 roku przyjęte zostanie w sumie 3400 ton odpadów – w chwili obecnej całkowita ilość odpadów na koniec 2012 roku szacowana jest na poziomie 2 761,77t, ponadto zakładano przychody z tytułu zagospodarowania odpadów PAROC – odpady te w roku 2012 nie były jednak składowane. 

W związku z powyższym jednostkowy koszt odbioru pojemnika w roku 2012 był zaniżony do faktycznych kosztów odbioru i zagospodarowania odpadów.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Moniki Florek – Podinspektora 
ds. utrzymania czystości i porządku w gminie. 


Pan RYSZARD DEMBIŃSKI Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 1 nawiązując do tego samego tematu zaproponował, aby mieszkańcy nie składali w sprawach ustalenia opłat ankiet, a by były z nimi zawierane umowy. Pan DEMBIŃSKI pytał ponadto skąd się bierze 250 % zwyżka opłat, skoro za te usługi świadczone w pełnej obsłudze Spółdzielnia Mieszkaniowa pobiera opłatę w wysokości 4,50? Zdaniem Przewodniczącego Zarządu Osiedla Nr 1 podwyższenie opłat spowoduje reakcję łańcuchową i zaległości mieszkańców, które wynoszą już dzisiaj 700 tys. złotych wzrosną, bo rodziny wielodzietne, obciążone wysokimi kosztami nie będą płacić. Zdaniem Pana DEMBIŃSKIEGO 
ta stawka jest nierealna. 
Odpowiedź:

W celu ustalenia opłaty mieszkańcy składać będą deklarację (zgodnie z Art 6m ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminie), a nie ankietę. Nie ma możliwości podpisania umowy między gminą, 
a mieszkańcem ponieważ to deklaracja stanowi podstawę opłaty (wymiar tej opłaty). 

Zwyżka opłaty w przypadku Spółdzielni Mieszkaniowej związane jest z kilkoma aspektami:

· gmina musi ustalić jednakową stawkę dla wszystkich mieszkańców tzn. nie może różnicować stawki ze względu na rodzaj zabudowy, 

· w roku 2012 na rachunkach mieszkańców Spółdzielni Mieszkaniowej widnieje kwota 4,50 zł jednak faktyczny koszt zagospodarowania odpadów wg dostarczonych przez Spółdzielnie materiałów wynosi ok 6 zł,
· do stawki wliczone zostają koszty systemu selektywnej zbiórki, które do tej pory finansowane były w całości z budżetu gminy.

Podwyższenie opłat jest ściśle związane z dodatkowymi obowiązkami nałożonymi na gminę przez nowelizację ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Moniki Florek – Podinspektora 
ds. utrzymania czystości i porządku w gminie. 


                                                                                                
    Z poważaniem








w.z. BURMISTRZA








  Dariusz Jankowski 









Zastępca Burmistrza 

Do wiadomości: 
1. Pan Maciej Adamski – Radny Rady Miejskiej w Trzemesznie 

2. Pan Zbigniew Matelski – Radny Rady Miejskiej w Trzemesznie 

3. Pani Eleonora Mądra – Radny Rady Miejskiej w Trzemesznie 

4. Pan Przemysław Woźny – Radny Rady Miejskiej w Trzemesznie 
5. Pani Maria Dziel – Radna Rady Miejskiej w Trzemesznie 

6. Pan Michał Michalak – Radny Rady Miejskiej w Trzemesznie 

7. Pan Krzysztof Szapował – Radny Rady Miejskiej w Trzemesznie 

8. Pan Ryszard Dembiński – Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 1 

9. a/a 
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