                             Protokół
                   z obrad XLI/2013 sesji Rady Miejskiej

                                    w TRZEMESZNIE

               w dniu 10 STYCZNIA 2013 roku

SESJI PRZEWODNICZYŁ                WIESŁAW POKORSKI – 
                                                                                         Przewodniczący Rady Miejskiej

PROTOKOŁOWAŁA                                     EWA BISIKIEWICZ
                                                                                        Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej

DO PKT. 1 PORZĄDKU OBRAD:

                   Otwarcia XLI/2013 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie dokonał  Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI, który powitał:
· Panie i Panów Radnych Rady Miejskiej

· Burmistrza Krzysztofa DEREZIŃSKIEGO
· Radnych Rady Powiatu Gnieźnieńskiego: MARKA GOTOWAŁĘ oraz WŁODZIMIERZA LOSIKA
· Sekretarza Gminy TOMASZA GORCZYCKIEGO
· Mecenasa JAROSŁAWA JATCZAKA
· Członków Stowarzyszenia Wychowanków Gimnazjum i Liceum Ogólnokształcącego w Trzemesznie

· Członków Rad Pedagogicznych obydwu szkół

· Dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im. Hipolita Cegielskiego Panią ANNĘ PILICHOWSKĄ oraz Wicedyrektora Panią MARLENĘ SOBIESZAK
· Rodziców, sołtysów, Przewodniczących Zarządów Osiedli i Rad Sołeckich

· Dyrektorów jednostek organizacyjnych gminy

· Mieszkańców, protokolanta i media.

Pan WIESŁAW POKORSKI poinformował następnie, że dzisiejsza sesja została zwołana na wniosek Burmistrza Miasta i Gminy. Wniosek został odczytany. 
DO PKT. 2 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący obrad WIESŁAW POKORSKI poinformował, że w dzisiejszej sesji uczestniczy 13 radnych na ustawowy skład Rady 15 radnych. Rada Miejska posiada QUORUM i jest uprawniona do podejmowania uchwał i wniosków.

RADNI NIEOBECNI USPRAWIEDLIWIENI:

1. TADEUSZ KOSTKA

2. ELEONORA MĄDRA

DO PKT. 3 PORZĄDKU OBRAD:

Na Sekretarza XLI/2013 sesji Rady Miejskiej zaproponowano radnego TOMASZA BAUZĘ.

W/w kandydatura została przyjęta jednogłośnie.

DO PKT. 4 PORZĄDKU OBRAD:

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że w punkcie 5 chciałby przedstawić dwa ważne komunikaty.

Pan WIESŁAW PIOKORSKI zapytał, czy są uwagi do Porządku obrad XLI/2013 sesji Rady Miejskiej?

Radni uwag nie zgłaszali.

DO PKT. 5a PORZĄDKU OBRAD:

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że w dniu dzisiejszym od godziny 18.00 – 23.00 wystąpi gołoledź z uwagi na nagły spadek temperatur i przewidywane opady. 

Ponadto Burmistrz poinformował, że jutro w Poznaniu odbędzie się pogrzeb Pana KAZIMIERZA KWIATKOWSKIEGO – absolwenta naszego Liceum, Żołnierza Armii Krajowej. W uroczystościach pogrzebowych wezmą udział przedstawiciele naszej Gminy: Burmistrz, Przewodniczący Rady Miejskiej oraz Przewodniczący Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej. Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował także, że dniu dzisiejszym delegacja naszej Gminy uczestniczyła w pogrzebie Pana  KAWALERSKIEGO dyrektora Piastowskiego Banku Spółdzielczego w Janikowie.
Pamięć zmarłych uczczono minutą ciszy.
Burmistrz Miasta i Gminy KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że projekt uchwały w sprawie utworzenia oraz nadania statutu jednostce budżetowej pod nazwą:” Placówka Wsparcia Dziennego w Trzemesznie” był omawiany na połączonym posiedzeniu Komisji. Do projektu uchwały została przygotowana autopoprawka. Na sali są obecni autorzy projektu: Pan TOMASZ GORCZYCKI oraz Pani AGNIESZKA BILEWSKA. Burmistrz poprosił o ewentualne zadawanie pytań. 

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej  

przedstawił Przewodniczący Komisji  KRZYSZTOF SZAPOWAŁ.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały oraz autopoprawkę / 8 głosów za/.

Radni treść autopoprawki otrzymali w dniu dzisiejszym. 

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Wiceprzewodnicząca Komisji Społecznej MARIA DZIEL.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały oraz autopoprawkę.

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Radny ZBIGNIEW MATELSKI stwierdził, że o świetlicy socjoterapeutycznej można by mówić bardzo wiele pozytywnych rzeczy, zwłaszcza w odniesieniu za 2012 rok, ponieważ wcześniej działania te były słabsze. Radny podkreślił, że z pracy placówki zadowolone są dzieci, rodzice, a Pani Kierownik też chyba nie narzeka. W świetlicy panuje wspaniała atmosfera, o czym radny mógł się przekonać osobiście uczestnicząc w spotkaniu wigilijnym. Radny zawnioskował następnie o podjęcie uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI zamknął dyskusję nad projektem uchwały i zarządził głosowanie.    

Za przyjęciem Autopoprawki do projektu uchwały w sprawie utworzenia oraz nadania statutu jednostce budżetowej pod nazwą „ Placówka Wsparcia Dziennego w Trzemesznie” radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 13 radnych.

Autopoprawka została przyjęta.

Następnie pod głosowanie poddany został projekt uchwały. 

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 13 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XLI/307/2013 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 5 b PORZĄDKU OBRAD:
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie przejęcia obowiązków organu prowadzącego Zespół Szkół Gimnazjum i Liceum im. Michała Kosmowskiego w Trzemesznie oraz Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych im. Hipolita Cegielskiego w Trzemesznie. Poinformował jednocześnie, że projekt uchwały został opracowany przez Pana TOMASZA BOJKOWSKIEGO dr nauk ekonomicznych, radcę prawnego oraz Pana TOMASZA GORCZYCKIEGO.
Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej

Przedstawił Przewodniczący Komisji KRZYSZTOF SZAPOWAŁ. 

Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie / jednogłośnie/.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Wiceprzewodnicząca Komisji MARIA DZIEL.

 Projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie / jednogłośnie/. 

Opinie Komisji stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI otworzył dyskusję nad projektem uchwały.   
Radny ZBIGNIEW MATELSKI poinformował, że wspólnie z radnym TADEUSZEM KOSTKĄ zwrócił się o pomoc do współkoalicjanta Posła SLD Pana TADEUSZA TOMASZEWSKIEGO. Radny dodał, że rozpoczęcie negocjacji współkoalicjanta nastąpi jutro, co nie oznacza, że nastąpi sukces. Radny stwierdził, że aby być wiarygodnym należy przeanalizować wskaźniki do budżetu na 2014 rok, które na dziś nie są rewelacyjne, ale nie beznadziejnie. Powinniśmy Powiatowi pokazać, że jeżeli chcielibyśmy to zadanie przejąć, to nie na rok, nie na dwa, a na stałe, powiedział radny i zapowiedział, że zagłosuje za przyjęciem projektu uchwały. 
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że wskaźniki, o których mówił radny MATELSKI poprawiły się o 100 % dzięki polityce oszczędnościowej w oświacie. Poinformował również, że pieniądze, które gmina pozyskała po uregulowaniu spraw z Urzędem Skarbowym ( Burmistrz poinformował, że chodzi o zwrot podatku w wyniku błędnej decyzji Notariusza) to kwota 900.000 złotych, która stanowi rezerwę na cele oświatowe. 
Radny MACIEJ ADAMSKI stwierdził, że za podjęciem tej uchwały przemawia zdrowy rozsądek. Wszystkie inne rozwiązania są złymi, albo bardzo złymi, czy bardzo, bardzo złymi. My idziemy Powiatowi na rękę, bo chcemy Powiat odciążyć, ponieważ wielokrotnie słyszeliśmy, że szkoły w Trzemesznie tak wiele kosztują. Jak się Starostwo zachowa nie wiadomo. Jutro ma być konferencja.

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ – podkreślił, że nasuwa się wiele refleksji, jest to historyczny moment, a następnie powiedział, że w dniu dzisiejszym w Gnieźnie został oddany obiekt, po byłej Jednostce Wojskowej, który ma służyć celom oświatowym. Obiekt jest, potrzebne są dzieci, ludzie z Trzemeszna. Co roku będziemy musieli dopłacać 1 mln złotych. My mamy na 15- 20 lat ten milion w kieszeni. Jeżeli byśmy mieli postawić obiekt dla Gimnazjum to koszt wyniesie 15 – 20 mln. złotych. Z czystym sumieniem można ten milion na oświatę trzemeszeńską przeznaczyć.   
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że w sobotę w Szkole Podstawowej Nr 1 odbędzie się spotkanie absolwentów Gimnazjum i Liceum w Trzemesznie. O godzinie 12.00 odbędzie się opłatek, a później odbędzie się spotkanie plenarne. Burmistrz prosił uczestników dzisiejszej sesji o wzięcie udziału, chociaż w części tego spotkania, aby zamanifestować, że losy trzemeszeńskiej oświaty są dla mieszkańców ważne. 

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI zamknął dyskusję nad projektem uchwały, a następnie odczytał projekt uchwały w sprawie przejęcia obowiązków organu prowadzącego Zespół Szkół Gimnazjum i Liceum im. M. Kosmowskiego w Trzemesznie oraz Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych im. Hipolita Cegielskiego w Trzemesznie i zarządził głosowanie. 

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 13 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XLI/308/2013 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.  
Głosowanie zostało nagrodzone brawami. 

DO PKT. 6 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI podziękował publiczności za przybycie, Dyrektorowi Szkoły Podstawowej Nr 1 w Trzemesznie za udostępnienie auli, podziękował także radnym, życząc jednocześnie, aby planowane zamierzenia udało się zrealizować. 

Następnie Pan WIESŁAW POKORSKI dokonał zamknięcia XLI/2013 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie. 

Sesja była nagrywana. Nagranie jest dostępne w Biurze Rady Miejskiej. 

