Trzemeszno, dnia 12.03.2013 r. 

RO.0004.53.2013


Pan 

Wiesław POKORSKI 

Przewodniczący 

Rady Miejskiej w Trzemesznie 

Odpowiadając na pismo z dnia 28 lutego 2013 r. znak RO.0004.53.2013 r., które otrzymałem 
4 marca 2013 r. w sprawie interpelacji oraz wniosków zgłoszonych w trakcie obrad XLIII/2013 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie w dniu 27 lutego 2013 r. informuję, co następuje: 

1. INTERPELACJE I WNIOSKI:
1. Radny ZBIGNIEW MATELSKI – czy została przeprowadzona okresowa ocena pracowników Urzędu Miasta i Gminy?
Odpowiedź:

Tak, została przeprowadzona okresowa ocena pracowników Urzędu Miasta i Gminy 
w Trzemesznie. Kierownicy referatów dokonali oceny swoich podwładnych. Oceny kierowników referatów została dokonana przez mnie. Zgodnie z artykułem 4, 27 i 34 ustawy o pracownikach samorządowych nie dokonałem oceny pracowników, którzy swe funkcję sprawują w wyniku powołania. W przypadku UMiG w Trzemesznie dotyczy to Zastępcy Burmistrza oraz Skarbnika Gminy. 

2. Czy w 2013 roku Burmistrz planuje zmianę struktury organizacyjnej Urzędu? Czy będą redukcje w zatrudnieniu? Czy zostanie to zracjonalizowane? Radny dodał, że ukazały się na ten temat informacje prasowe.
Odpowiedź:

       Tak zmiany w strukturze organizacyjnej Urzędu zostały zaplanowane. Są one już realizowane. Przykładem tego jest utworzenie stanowiska Asystenta Burmistrza ds. społeczno-gospodarczych. Trudno powiedzieć, że będę redukcje w zatrudnieniu. Pewne stanowiska ulegną likwidacji, ale pojawią się też nowe stanowiska. Zmieniane są zakresy czynności. Ma to na celu racjonalizację pracy, szczególnie w kontekście wielu nowych zadań i wyzwań jakie stoją przed UMiG. Zmiany te leżą 
w mojej kompetencji, o których będę informował na bieżąco. 
Odpowiedzi na pytania radnego udzieliła na sesji Skarbnik Gminy ALINA KOCIEMBA, która poinformowała, że Kierownicy Referatów zobowiązani zostali do przeprowadzenia oceny  pracowników w terminie do końca lutego br. i przedłożenia Burmistrzowi pełnej dokumentacji 
w przedmiotowym zakresie.

Odnosząc się do pytania drugiego, Pani Skarbnik wyjaśniła, że Pani audytor będzie robiła kontrolę audytorską, jeżeli chodzi o organizację całego Urzędu i wówczas będą podjęte decyzje.

I. WOLNE WNIOSKI I INFORMACJE RADNYCH I SOŁTYSÓW:

1. Radny TADEUSZ KOSTKA zwracając się do Skarbnika Gminy stwierdził, że pozytywnie ocenia się fakt, że od 1 stycznia placówki oświatowe przeszły na własne budżety. Rozumiem, 
że zabezpieczone zostały dostateczne środki, aby można było zapewnić urlopy zdrowotne i nagrody jubileuszowe? Jeżeli dany nauczyciel nie uzyskuje średniej płacy, to uzyskuje odpowiednie wyrównanie w poszczególnych grupach. Czy na to również zostały zabezpieczone środki? Czy 
w budżetach szkół przewidziano również środki na zadania inwestycyjne? Radni słyszeli także częste narzekania na brak środków na pomoce dydaktyczne.

Odpowiedzi na pytanie radnego TADEUSZA KOSTKI udzieliła Skarbnik Gminy ALINA KOCIEMBA, która poinformowała, że została przeprowadzona szczegółowa analiza z udziałem księgowej oraz Dyrektora Zespołu Obsługi Szkół. Wynagrodzenia były planowane według średniej. Wspólnie 
z Sekretarzem Gminy byliśmy w Mogilnie i uzyskaliśmy informację, że na terenie Gminy Mogilno nie ma takiej możliwości, aby jakaś szkoła miała ponad średnią wysokość. U nas zdarza się, że płacimy dużo, za dużo. Są jednostki gdzie płaci się mniej i to się bilansuje. Jest dużo przypadków, gdzie są na plusie, ale np. w Szkole Podstawowej Nr 1 dopłata wynosi 79.000 złotych. Wprowadzono sprawozdania, z których po miesiącu, czy dwóch będzie widać jak dana szkoła będzie osiągała 
średnie. Na tę chwilę są środki wystarczające. Nie zaplanowano środków na inwestycje jednak 
w miarę potrzeb środki będą wprowadzane, np. obecnie wprowadza się środki dla Zespołu Szkół 
w Trzemżalu na toalety. Dla Szkoły Podstawowej Nr 1 będą zabezpieczone środki w marcu. 
2.Radny TADEUSZ KOSTKA – co się stanie jak środków zabranie? 

Odpowiedzi udzieliła Skarbnik Gminy ALINA KOCIEMBA, która poinformowała, że na tę chwilę nie ma takiej możliwości. Ponadto Pani KOCIEMBA poinformowała, że na razie nie ma sygnałów, 
że będzie więcej urlopów na poratowanie zdrowia. W niektórych szkołach na środkach są jeszcze oszczędności.

3.Radny ZBIGNIEW MATELSKI podziękował Zastępcy Burmistrza Panu JANKOWSKIEMU 
za doprowadzenie do finału bardzo trudnej sprawy dotyczącej mieszkańców z ulicy Kwiatowej. Ponadto radny zapoznał Radę Miejską z działaniami podejmowanymi w ostatnim czasie przez Zespół 
ds. pozyskania karetki pogotowia ( Radny MATELSKI jest przewodniczącym Zespołu powołanego przez Burmistrza Miasta i Gminy – przyp. protokolanta).

Następnie radny MATELSKI zapytał, kiedy będzie przeprowadzony przegląd stanu technicznego ulic i chodników, wskazując, że po okresie zimowym powstało dużo uszkodzeń, co spowodowało, że drogi i chodniki znajdują się w stanie opłakanym.
Zastępca Burmistrza Pan DARIUSZ JANKOWSKI poinformował, że Kierownik Referatu Inwestycji zapewnił, że jeżeli warunki pogodowe na to pozwolą przegląd chodników i ulic nastąpi w przyszłym tygodniu.
Odpowiedź:

Stan chodników i ulic na terenie miasta jest monitorowany. Remonty bieżące ulic i chodników  przeprowadzane są na bieżąco przy sprzyjających warunkach atmosferycznych.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka – Podinsp. 
 ds. drogownictwa.
Pan MATELSKI pytał ponadto, czy skierowano wniosek do Zespołu ds. Bezpieczeństwa, Organizacji i Inżynierii Ruchu przy Starostwie Powiatowym w Gnieźnie, ponieważ Zarząd Osiedla do tej pory nie otrzymał w tej sprawie informacji, a wnioski są składane od września? Była także obietnica, że w wizji lokalnej będą mogli uczestniczyć przedstawiciele Osiedli.

Odpowiedź:
Odpowiedzi udzielono podczas zebrania mieszkańców osiedla nr 2 w Trzemesznie w dniu   06.03.2013 r. Natomiast 7 marca została przeprowadzona wizja lokalna z udziałem przedstawicieli zarządu osiedla nr 2, zarządu osiedla nr 1, Pana Kurowskiego z zespołu ds. bezpieczeństwa ruchu oraz przedstawiciela tut. Urzędu (podinsp. ds. drogownictwa Norbert Dombek), na której omawiane były wnioski zarządów osiedla, związane z bezpieczeństwem ruchu na terenie miasta.   

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka – Podinsp. 
 ds. drogownictwa.
Radny ZBIGNIEW MATELSKI ponowił także wniosek złożony na poprzedniej sesji w sprawie uporządkowania miasta po okresie zimowym i stwierdził, że topniejący śnieg ujawnia szereg miejsc, gdzie jest bardzo brudno. Pan MATELSKI podkreślił, że mimo upływu miesiąca czasu nic w tej sprawie nie zrobiono i zapytał, czy te podstawowe rzeczy zostaną w najbliższym czasie wykonane?

Częściowo na pytania radnego odpowiedzi udzielił Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy i zapewnił, 
że radny otrzyma odpowiedź na piśmie.

Odpowiedź:

Mając na uwadze dobre imię i wizytówkę naszego miasta w pierwszej kolejności sprzątane są główne ulice i place. Sprawa została przekazana do TPK, lecz ze względu na warunki atmosferyczne prace porządkowe zostały przerwane, gdy tylko pogoda się poprawi natychmiastowo ww. prace zostaną wykonane.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Angieliki Sobczak – Referenta 
ds. komunalnych, rolnych i rozwoju obszarów wiejskich. 
4.Radny MACIEJ ADAMSKI stwierdził, że w ostatnim czasie docierają informacje na temat zwiększonej ilości przestępstw i włamań do domów i mieszkań i pytał, czy faktycznie na terenie Trzemeszna te zjawiska się nasiliły i czy taka sytuacja ma miejsce?

Odpowiedzi na pytanie radnego udzieli Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI, który stwierdził, że na podstawie raportów Policji za 2012 rok nie zanotowano wzrostu przestępstw. Wiceburmistrz dodał, że w ostatnim czasie także w Mogilnie w ciągu ostatnich kilku miesięcy było dużo włamań i głuchych telefonów.  
5.Radna MARIA DZIEL podziękowała Burmistrzowi Miasta i Gminy za przyłączenie się Apelu Gmin Śląska Opolskiego w sprawie ustawy śmieciowej. 

6.Pani BARBARA FRELICH- sołtys sołectwa MIATY poinformowała, że część mieszkańców Brzozówca pozostaje bez wody. Mieszkańcy skarżą się także, że jeżdżą w błocie, ponieważ droga nie jest naprawiona. 
Odpowiedź:

Przedmiotowa droga zostanie ujęta w harmonogram prac związany z remontami dróg o nawierzchni gruntowej po wybudowaniu wodociągu. 

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka – Podinsp. 
ds. drogownictwa.
Pani FRELICH zapytała następnie, czy sołtysi są ubezpieczeni w zakresie załatwiania spraw służbowych?
Odpowiedź:

Miasto i Gmina Trzemeszno ubezpieczona jest od odpowiedzialności cywilnej (deliktowej, kontraktowej oraz deliktowo/kontraktowej) w związku z prowadzoną działalnością i mieniem. 
Istnieje możliwość doubezpieczenia sołtysów od Następstw Nieszczęśliwych Wypadków - składka wynosiłaby za roczny okres ubezpieczenia 25,00 zł od osoby, co daje 525,00 dodatkowo.
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Niny Strzeleckiej – Zastępca Kierownika RO.

7. Pan ROMUALD FILIP sołtys Sołectwa WYDARTOWO ponowił wniosek w sprawie zainstalowania lampy oświetleniowej przy drodze krajowej w Wydartowie, przypominając, że sołectwo apeluje bezskutecznie o załatwienie tej sprawy od roku 2011. Zadanie to, jak stwierdził sołtys nie zostało także ujęte w tegorocznym budżecie. Pan FILIP poinformował, że w ostatnich dniach był świadkiem jak pod koła przejeżdżającego Tira wpadłby 13 letni chłopak i tylko cudem nie doszło do wypadku. Sołtys zarzucał Burmistrzowi, że brakuje w budżecie środków na zainstalowanie jednej lampy, a znajdują się środki na zatrudnienie konsultanta, co uznał za niepotrzebny wydatek. Skrytykował także działania Rady, która Jego zdaniem na to Burmistrzowi przyzwala. 
Odpowiedzi udzielił Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który nie zgodził się z zarzutami sołtysa 
w kwestii zatrudnienia asystenta, poinformował także, że jak będą środki, to problem dotyczący lampy zostanie rozwiązany. 
Odpowiedź:


Do projektu budżetu wpływa kilkaset wniosków i przy możliwościach budżetowych Miasta 
i Gminy Trzemeszno można zrealizować tylko znikomą ich część. 

Wspomniany przez Pana Sołtysa wniosek nie znalazł się w budżecie w 2013 r., bo taki był wybór mój i Rady Miejskiej. Która 14 głosami za, przy 1 przeciw budżet uchwaliła. Pan Sołtys otrzymał odpowiedź, że zadanie to jest możliwe do zrealizowania, gdy pojawią się na to odpowiednie środki. Podtrzymuje swoje stanowisko w tej sprawie. Według mnie łączenie sprawy zainstalowania lampy z powołaniem Asystenta Burmistrza (a nie konsultanta) to duże nadużycie, świadczące 
o emocjonalnym podejściu do sprawy. Według mnie w swoim wystąpieniu posunął się Pan za daleko, ubliżając mnie, Asystentowi Burmistrza, Radzie Miejskiej i wielu obecnym na sali. 

To ja decyduję o strukturze organizacyjnej Urzędu Miasta i Gminy i jest to moja wyłącznie kompetencja. Proszę, żeby nie podpowiadał mi Pan kogo mam zatrudniać w Urzędzie, czy doświadczonych i wykształconych, czy jak to Pan Sołtys obraźliwie stwierdził „młokosów”. Intencją moja jest zbudowanie zespołu urzędników, którzy będą wspierać działania organu wykonawczego, będą przy tym lojalni i uczciwi, a nie będą tworzyć drugi ośrodek władzy, promować się, mataczyć, knuć, spiskować, dzwonić na Policję, pisać donosy i anonimy. Dziękuję jednak Panu za ostre słowa krytyki, mimo że zamieniła się ona później w krytykanctwo. 
8.  Pan RYSZARD DEMBIŃSKI Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 1 poparł wniosek radnego ZBIGNIEWA MATELSKIEGO w zakresie przeglądu dróg i chodników oraz uporządkowania miasta po zimie. 
9. .Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej TERESA MAĆKOWIAK pytała, w jaki sposób został załatwiony wniosek Pana STANISŁAWA CHMIELEWSKIEGO w sprawie odwodnienia terenu 
( wniosek został złożony na dyżurze radnego). Radna przypomniała, że ten problem występuje od wielu lat i dotyczy kilku gospodarstw, które są corocznie zalewane. Pytała także, czy jest możliwość załatwienia tej sprawy, prosząc o odpowiedź pisemną.
Odpowiedź:


W przedmiotowej sprawie zostanie przeprowadzona wizja lokalna. O terminie i wynikach rozmów zostanie Pani poinformowana oddzielnym pismem.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka – Podinsp. 
ds. drogownictwa.
10. Pani FILONA GOŹDZICKA Sołtys sołectwa POPIELEWO prosiła o doprowadzenie wody do posesji Państwa Grobelskich. Do tej pory mieszkańcy używali hydroforni po byłej Rolniczej Spółdzielni Produkcyjnej w Lubiniu, jednak obecnie wieloosobowa Rodzina Państwa GROBELSKICH pozostaje bez wody, a są tam małe dzieci chodzące do szkoły. Pani sołtys apelowała o zajęcie się ta sprawą. 
Odpowiedź:

Sprawa doprowadzenia wody do posesji Państwa Grobelskich jest przedmiotem analizy. Jeżeli pozwolą na to środki budżetowe powyższa inwestycja będzie mogła być zrealizowana jeszcze 
w bieżącym roku. 
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Kazimierza Ciesielczyka – Inspektora ds. zaopatrzenia w wodę. 
III. WOLNE GŁOSY I WNIOSKI :

11. Radny ZBIGNIEW MATELSKI stwierdził, że chciałby wyrazić swoją solidarność z Sołtysem ROMUALDEM FILIPEM. Czasami czujemy się, powiedział radny, że jednostki pomocnicze 
są niepotrzebne. Są statuty, które dają możliwość opiniowania spraw, ale jest to tylko sucha treść zawarta w tych dokumentach.
Radny pytał, kiedy zostanie usunięte drzewo na skwerze przed Domem Kultury, które jest zagrożone, ponieważ pod spodem znajdują się szamba i może się coś stać.
Odpowiedź:

W dniu 5 marca 2013 złożono wiosek do Starosty Gnieźnieńskiego o zezwolenie na usunięcie drzewa wierzby z placu przy ul Św. Jana. 

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Natalii Stachowiak – Podinspektora ds. ochrony środowiska.

Pan MATELSKI informował, że na ulicy Wyszyńskiego, za wiatą PKS znajdują się drzewa, które mają odrosty. Pytał ponadto, jakie prace prowadzone są na terenie po byłej Firmie AGROIMPULS 
w miejscowości Rudki? 
Odpowiedź:

Drzewa rosnące za wiatą PKS przy ul. Wyszyńskiego nie stanowią własności Gminy Trzemeszno, w związku z tym nie jest możliwe zlecenie i finansowanie prac pielęgnacyjnych, związanych z ich utrzymaniem. W związku z wnioskiem zostanie wystosowane pismo do właściciela przedmiotowej nieruchomości
Na terenie po byłej firmie AGROIMPULS prowadzona jest działalność w zakresie bioremediacji gruntów zanieczyszczonych związkami ropopochodnymi przy użyciu bakterii saproficznych oraz gruntów zanieczyszczonych substancjami niebezpiecznymi przy użyciu preparatu EKOLATOR II jako immobilizatora odzysku przez Pana Jakuba Kolińskiego, prowadzącego działalność gospodarczą   GDEL EKO z siedzibą ul. Szydłowska 17, 60-651 Poznań na podstawie decyzji Starosty Gnieźnieńskiego.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Natalii Stachowiak – Podinspektora ds. ochrony środowiska.
12.Radny TADEUSZ KOSTKA stwierdził, że chwała za to, że oddalony został proces dotyczący planów odnoszących się Zespołu Szkół na Placu Kosmowskiego, ale to, zdaniem radnego kwestii nie rozwiązuje. Radny zapytał na ile, na dziś gmina jest do tego zadania przygotowana? Radny wyraził nadzieję, że odbędzie się sesja poświęcona tej tematyce.

Odpowiedź:

„Proces dotyczący planów odnoszących się Zespołu Szkół na Placu Kosmowskiego” nie został oddalony. Wojewódzki Sąd Administracyjny w Poznaniu postanowił wstrzymać wykonanie uchwały Nr XXIV/151/2012 Rady Powiatu Gnieźnieńskiego w sprawie Rozwiązania Zespołu Szkół Gimnazjum i Liceum im. Michała Kosmowskiego w Trzemesznie. Uchwałę, którą Rada Powiatu Gnieźnieńskiego podjęła 28 czerwca 2012 roku zaskarżył m. in. Burmistrz Miasta i Gminy Trzemeszno. Nie jest to ostateczne oddalenie problemu i trudno powiedzieć jaki będzie końcowy werdykt sądu. Spotkałem się z w tej sprawie ze Starostą Gnieźnieńskim. Obie strony nie osiągnęły porozumienia. Pan Starosta przedstawił stanowisko (ustnie podczas rozmowy „w cztery oczy”), które zaprezentowałem na ostatniej Sesji Rady Miejskiej. Zgodnie z ustaleniami, o których była mowa na sesji, przedstawiłem swoje stanowisko w przedmiotowej sprawie na piśmie. Jest ono zgodne z treścią uchwały Rady Miejskiej w Trzemesznie. Kolejne spotkanie ze Starosta jest planowane na dzisiaj 
(11 marca 2013 r.). Po tym spotkaniu wyrażam wolę spotkania z Radą Miejską i przedyskutowania omawianego problemu. Realizacja uchwały Rady Miejskiej w Trzemesznie związana jest z kwestiami finansowymi, zmianami budżetowymi, dlatego też muszę mieć pełnomocnictwo i przyzwolenie Rady Miejskiej, które musi być wyrażone odpowiednimi uchwałami. 
13.Radny LESZEK FIGAJ podziękował za naprawę znaków drogowych, na odcinku od ulicy Orchowskiej do Alei J.K. Szymańskiego.  

BURMISTRZ
     /-/ Krzysztof Dereziński 

Otrzymują:
1. Pan Zbigniew Matelski – Radny Rady Miejskiej w Trzemesznie

2. Pani Barbara Frelich – Sołtys Sołectwa Miaty

3. Pan Romuald Filip – Sołtys Sołectwa Wydartowo

4. Pani Teresa Maćkowiak – Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Trzemesznie 

5. Pani Filona Goździcka – Sołtys sołectwa Popielewo

6. Pan Tadeusz Kostka – Radny Rady Miejskiej w Trzemesznie 

7. a/a
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