Trzemeszno, dnia 14.11.2013 r. 

RO.0004.288.2013


Pan 

Wiesław POKORSKI 

Przewodniczący 

Rady Miejskiej w Trzemesznie 

Odpowiadając na pismo z dnia 3 listopada 2013 r. znak RO.0004.288.2013 r., które otrzymałem 4 listopada 2013 r. w sprawie interpelacji, zapytań oraz wniosków zgłoszonych w trakcie obrad LIII/2013 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie w dniu 30 października 2013 r. informuję, 
co następuje: 

INTERPELACJE i ZAPYTANIA:

1. Radny TADEUSZ KOSTKA
Wniosek o wstrzymanie ruchu na ulicy łączącej dojazd do szkoły od ulicy Kopernika do ulicy Śniadeckich na czas od godziny 7:34 – 8:00 czas ten pozwoli na bezpieczne rozładowanie autobusów szkolnych i dotarcie do placówki oświatowej. Czas ten w zupełności wystarczy do wykonania tych czynności. Ponadto stwierdzić należy, że w sposób zasadniczy zareaguje na uwagi mieszkańców związane z przejazdem autobusów przed budynek szkoły. 
Wniosek o likwidację przy kościele wzdłuż dzwonnicy miejsc parkingowych. Likwidacja tych stanowisk spowoduje bezpieczne parkowanie autobusów a dzieci i młodzież z możliwością bezpiecznego opuszczania autobusu. Ze względu na bezpieczeństwo rozładunku autobusu oraz bezpiecznego wyjazdu jest to rzecz niezmiernie korzystna dla bezpieczeństwa ruchu. Ponadto jest propozycja aby młodzież z gimnazjum i tego postoju była dowożona na halę sportową autobusem co odbywało by się około 36 razy w tygodniu. Tego rodzaju rozwiązanie było by najbardziej bezpieczne, inne rozwiązane nie wchodzi w rachubę. Przedstawiona propozycja była by jedną 
z najtańszych. 

Odpowiedź: 

Wszystkie zmiany organizacji ruchu na terenie miasta i gminy Trzemeszno muszą bezwzględnie zostać uzgodnione z  Zespołem ds. Bezpieczeństwa Organizacji i Inżynierii Ruchu przy Starostwie Powiatowym w Gnieźnie. W spotkaniach takich uczestniczą również członkowie zarządów poszczególnych osiedli, których dotyczą zmiany organizacji ruchu. Powyższy zespół ocenia czy proponowane zmiany można zaakceptować. Opinia Zespołu ds. Bezpieczeństwa Organizacji i Inżynierii Ruchu przy Starostwie Powiatowym w sprawie przedmiotowego Placu  pokrywa się ze słowami Pana Roman Kurowskiego z w/w komisji, który wyraźnie podczas wizji lokalnej  stwierdził, że autobusy nie mogą wjeżdżać na Plac Kosmowskiego ze względu na bezwzględne bezpieczeństwo pieszych i ograniczenie 8t na terenie miasta (nie dotyczące autobusów komunikacji publicznej i samochodów dostawczych. W najbliższym czasie zostanie oddany do użytku łącznik pomiędzy ul. Kopernika a ul. Szkolną gdzie powstanie nowa jezdnia 
o szerokości 6,00 m z 25 miejscami parkingowymi. Autobus szkolny po zakończeniu przedmiotowej inwestycji będzie mógł zakręcić na końcu ulicy i zatrzymać się przed bocznym wejściem do szkoły, gdzie dzieci bezpieczne wyjdą z autobusu bezpośrednio na teren szkoły.

       Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka – Podinsp. 
       ds. drogownictwa.
2. Radny ZBIGNIEW MATELSKI
Przejęcie na własność budynku po byłym Zespole Szkół Zawodowych im. H. Cegielskiego 
w Trzemesznie.

Odpowiedź: 

Trwają rozmowy ze Starostą Gnieźnieńskim w przedmiotowej sprawie.
Przedłużenie połączeń pociągów „Regionalnych” mających kursować od 01.12.2013 r. na trasie Poznań –Gniezno o Gniezno – Poznań do stacji i od stacji Trzemeszno. 

Odpowiedź: 

Informuję że w dniu 8 listopada 2013 r. wysłano pismo wraz z załączoną interpelacją do firmy "Przewozy Regionalne" Sp. z o.o. w celu pozytywnego ustosunkowania się ww. sprawie.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Justyny Sobeckiej – Inspektora 
ds. organizacyjno-samorządowych.
Odzyskiwanie podatku VAT przez Urząd Miasta i Gminy w Trzemesznie bez pośrednictwa firm zewnętrznych. 

Odpowiedź: 

W odpowiedzi na pytanie Pana Radnego dot. odzyskiwanie podatku VAT przez Urząd Miasta i Gminy w Trzemesznie bez pośrednictwa firm zewnętrznych wyjaśniam, iż obecnie nie ma takiej możliwości. Będzie ona możliwa po wygaśnięciu umowy z dotychczasowym wykonawcą tej usługi. Wówczas rozważona będzie możliwość uwzględnienia Pana wniosku do jego realizacji. 

Rozliczanie podatku VAT przez gminę jako jednostkę samorządową nie jest zadaniem łatwym, chociażby z tego względu, iż występują w tej kwestii liczne niejasne przepisy prawa, a także rozbieżne stanowiska organów administracji skarbowej, a także sądów administracyjnych. Z tego względu Gmina Trzemeszno zdecydowała się na zlecenie tychże rozliczeń wyspecjalizowanej firmie. Przyjęto wówczas czteroletni okres rozliczania podatku VAT przez Gminę Trzemeszno, w którym to okresie wykonawca zastrzegł pełną ochronę praw autorskich do zastosowanej w Gminie Trzemeszno koncepcji prawno-finansowych i wynikających z niej zmian w sposobie działalności Gminy Trzemeszno. Zerwanie jednostronne przez gminę warunków tej umowy wiązałoby się z niemożliwością realizacji tychże koncepcji w dalszym okresie. Rozwiązanie to z tego powodu jest obecnie także nieopłacalne dla Gminy Trzemeszno i wiązałoby się z odpowiedzialnością gminy za niewykonanie umowy i wynikającą z tego odpowiedzialnością za naruszenie dyscypliny finansów publicznych jej organu wykonawczego, czyli moją. Pracownicy Urzędu Miasta i Gminy Trzemeszno planują okres dotychczasowej współpracy wykorzystać w celu dokładnego poznania mechanizmów rozliczania tego podatku, tak aby jeśli zajdzie taka potrzeba po wygaśnięciu umowy móc przejąć rozliczenie tego podatku. 

Pragnę jeszcze wyjaśnić, iż nawiązanie współpracy z obecnym wykonawcą usługi zastępstwa w rozliczaniu podatku VAT przez Gminę Trzemeszno skutkowało znaczącymi korzyściami finansowymi dla naszej jednostki. Z kolei przygotowania pracowników Urzędu Miasta i Gminy Trzemeszno w zakresie rozpoczęcia samodzielnego rozliczania tego podatku skończyły się uzyskaniem przez Gminę Trzemeszno interpretacji podatkowej, która wykluczyła jakąkolwiek możliwość odzyskania tego podatku. Odzyskanie przez Gminę naliczonego jej podatku VAT możliwe było tylko dzięki staraniom wykonawcy usługi zastępstwa gminy w rozliczaniu tego podatku, jego wiedzy i doświadczeniu wyrażających się w treści koncepcji prawno-finansowej, która pozwoliła na odzyskanie tego podatku pomimo negatywnej w/w interpretacji podatkowej, jaką otrzymała gminy. Z kolei wynagrodzenie tego wykonawcy jest pochodną jaką uzyskuje gmina w wyniku realizacji jego usługi i według mojej wiedzy jest niższe aniżeli pobierane przez tego wykonawcę w innych jednostkach samorządu terytorialnego.

Mając na uwadze powyższe wyjaśniam, iż nie ma możliwości prawnych i faktycznych uwzględnienia wniosku Pana Radnego. Jego realizacja spowodowałaby znaczące straty majątkowe Gminy Trzemeszno i z ekonomicznego punktu widzenia jego realizacja w najbliższym czasie jest nieopłacalna. Co więcej pragnę zapewnić Pana, iż na podstawie nowych koncepcji i rekomendacji przedstawionych przez wykonawcę rozpoczęto prace nad odzyskaniem podatku VAT z tytułu kosztów transakcji, których wg. dostępnych mi informacji nie rozliczał w Polsce żaden samorząd terytorialny i których samodzielnie pracownicy Urzędu Miasta i Gminy Trzemeszno mogliby nie rozliczyć.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Alina Kociemby– Skarbnika Gminy
Podjęcie działań intensyfikujących realizację uchwały Rady Miejskiej w Trzemesznie z dnia 31.07.2103 r. w sprawie pozyskania Zespołu Ratownictwa Medycznego i Karetki Pogotowia stacjonującego na terenie Trzemeszna. 
Odpowiedź: 

Ustalam spotkanie ww. Zespołu na dzień 15 listopada 2013 r. w celu podjęcia działań intensyfikujących realizację uchwały Rady Miejskiej z dnia 31 lipca 2013 roku. 
WOLNE WNIOSKI I INFORMACJE RADNYCH I SOŁTYSÓW: 

1. Radny MACIEJ ADAMSKI wnioskował o zorganizowanie spotkania z przedstawicielami Komendy HUFCA ZHP w Trzemesznie w sprawie rozważenia możliwości wsparcia finansowego dla tej organizacji. Pan ADAMSKI podkreślił jednocześnie, że powinniśmy być dumni, 
ze harcerstwo w Trzemesznie istnieje i pełni ważną rolę wychowawczą, nie mniej jednak spotyka się z pewnymi niedogodnościami i problemami finansowymi.
Odpowiedź: 

Istnieje możliwość zorganizowania spotkania z przedstawicielami Komendy Hufca ZHP 
w Trzemesznie. Miasto i Gmina Trzemeszno wspiera finansowo tę organizację. ZHP otrzymuje środki finansowe, biorąc udział w różnych konkursach. Także poza konkursami przyznawane były środki finansowe, jak chociażby ostatnio na wyjazd harcerzy na Maltę w Poznaniu, na odsłonięcie pomnika. Według służb finansowych UMiG nie ma możliwości płacenia wynagrodzenia Komendantowi Hufca ZHP, gdyż jest to dobrowolna funkcja społeczna. 

2. Radny ZBIGNIEW MATELSKI przypomniał, że podczas ostatniej sesji prosił Burmistrza Miasta i Gminy o spotkanie w sprawie Zespołu Ratownictwa Medycznego w Trzemesznie, jednak do dnia dzisiejszego do takiego spotkania nie doszło. Radny przypomniał, że podjęta przez Radę Miejską w dniu 31 lipca br. uchwała zobowiązywała Burmistrza do działania i zapytał, czy przez te trzy miesiące działania zostały podjęte? 
Odpowiedź: 

Podjąłem do tej pory szereg działań w sprawie pozyskania Zespołu Ratownictwa Medycznego. Działania te są znane składającemu interpelację, gdyż jest on przewodniczącym powołanego zarządzeniem Burmistrza zespołu do sprawy pozyskania Zespołu Ratownictwa Medycznego. Ustalam spotkanie ww. Zespołu na dzień 15 listopada 2013 r. w celu podjęcia działań intensyfikujących realizację uchwały Rady Miejskiej z dnia 31 lipca 2013 roku. 
3. Pan MATELSKI prosił ponadto o interpretację w sprawie zmiany organizacji ruchu. Przypomniał następnie, że zmiany zostały uzgodnione przy kilkakrotnych pobytach Zespołu Inżynierii i Organizacji Ruchu. W tych spotkaniach uczestniczył Zarząd Osiedla Nr 2. Uzgodnienia nie zostały jednak wprowadzone, a są kolejne zmiany i tak definitywne stwierdzenie wnioskodawcy, że lepszego rozwiązania nie ma. Pan MATELSKI dodał, że w uzgodnieniach brał udział koordynator Komisji przedstawiciel Komendy Powiatowej Policji. Zwrócił następnie uwagę, że pewne rzeczy zostały uzgodnione, a o kolejne ktoś wnioskuje. Podkreślił przy tym jednocześnie, że Plac M. Kosmowskiego jest specyficznie położony, między Bazyliką, a Restauracją i wyraził opinię, że wprowadzenie tam autokarów jest niebezpieczne dla przechodniów. Nie po to, powiedział radny wprowadzano zmiany w organizacji ruchu, że teraz ktoś chciałby tam wjeżdżać. Jak będą inne zmiany, to proszę o informację do Zarządu Osiedla. 
Odpowiedź: 

Wszystkie zmiany organizacji ruchu na terenie miasta i gminy Trzemeszno muszą bezwzględnie zostać uzgodnione z Zespołem ds. Bezpieczeństwa Organizacji i Inżynierii Ruchu przy Starostwie Powiatowym w Gnieźnie. W spotkaniach takich uczestniczą również członkowie zarządów poszczególnych osiedli, których dotyczą zmiany organizacji ruchu.  Powyższy zespół ocenia czy proponowane zmiany można zaakceptować. Opinia Zespółu ds. Bezpieczeństwa Organizacji i Inżynierii Ruchu przy Starostwie Powiatowym w sprawie przedmiotowego Placu  pokrywa się ze słowami Pana radnego Zbigniewa Matelskiego. Pan Roman Kurowski z w/w komisji wyraźnie podczas wizji lokalnej twierdził, że autobusy nie mogą wjeżdżać na Plac Kosmowskiego ze względu na bezwzględne bezpieczeństwo pieszych i ograniczenie 8t nie dotyczące autobusów komunikacji publicznej i samochodów dostawczych.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka – Podinsp. 
       ds. drogownictwa.
4. Radny LESZEK FIGAJ wnioskował o pilne uporządkowanie oznakowania przy skwerze Hipolita Cegielskiego oraz na ulicy 1- go MAJA, ponieważ istniejące znaki drogowe utrudniają życie przechodniom i grożą kolizją drogową.
Odpowiedź:
Oznakowanie przy skwerze  H. Cegielskiego zostało uporządkowane.

       Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka – Podinsp. 
       ds. drogownictwa.
5. Radny LUDWIK MACIOŁ wskazał na istniejące zagrożenie dla pieszych na ulicy Św. Jana (obok dawnego kościoła jest plotek, w którym wyjęty jest jeden łańcuch i przechodzą tamtędy piesi, a w odległości pół kroku od przejścia jest dziura). Radny prosił także o zaprzestanie tworzenia w Trzemesznie znaków zakazu zatrzymywania się, bo wszyscy zaczynają się śmiać.
Odpowiedź:
Brakujące łańcuchy zostały już uzupełnione
       Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka – Podinsp. 
       ds. drogownictwa.
6. Pan ZBIGNIEW KARASIEWICZ Przewodniczący Rady Sołeckiej Sołectwa Gołąbki prosił o umożliwienie odśnieżania dróg na terenie wiejskim rolnikom, jeżeli złożą taką deklarację. Przewodniczący Rady Sołeckiej informował, że drogi muszą być odśnieżane już o godzinie 5.00, co wiąże się np. z odstawą mleka. 

Odpowiedź: 

Na odśnieżanie dróg został ogłoszony przetarg nieograniczony. Wszystkie podmioty gospodarcze i osoby fizyczne, które spełniają wymagania przedstawione w Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia mogą przystąpić do przedmiotowego zamówienia. Warunki na jakich wykonawca jest zobowiązany świadczyć usługi jest określone w Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia.

       Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka – Podinsp. 
       ds. drogownictwa.
7. Radny ZBIGNIEW MATELSKI wnioskował o zamieszczenie informacji, kto jest odpowiedzialny za koordynację w zakresie zimowego utrzymania dróg, a także o podanie osoby koordynującej to zadanie ze strony przedsiębiorstwa, aby skracać drogę interwencji.

Odpowiedź: 

Informacja taka zostanie przedłożona do Rady Miejskiej. Koordynatorem i osobą nadzorująca z ramienia UMiG Trzemeszno zimowe utrzymanie dróg gminnych jest podinspektor 
ds. drogownictwa Norbert Dombek, tel. 667-737-064 lub 0614154306. Osobą koordynującą ze strony Trzemeszeńskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego jest Dyrektor TPK Pan Krzysztof Tomczak.

       Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka – Podinsp. 
       ds. drogownictwa.
WOLNE GŁOSY I WNIOSKI:

1. Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI prosił o wyjaśnienie sprawy związanej z finansowaniem kosztów szkoleń dla radnych w odniesieniu do opinii Pani Mecenas Teresy Juszczyńskiej, a także o zwrot nienależnie pobranych kwot. 
Odpowiedź: 

Informuję, że w toku wyjaśnienia sprawy związanej z finansowaniem kosztów szkoleń dla radnych, zostanie wystosowany do właściwego Urzędu Skarbowego, wniosek o wydanie indywidualnej interpretacji przepisów prawa podatkowego, zgodnie z art. 14b § 1 Ordynacji podatkowej (Dz. U. z 2012 r. poz. 749 t.j.).

       Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Aliny Kociemby – Skarbnika 
       Gminy.
2. Radny MACIEJ ADAMSKI wnioskował o wykorzystanie starych płytek chodnikowych do wykonania przejścia na terenie byłego ogródka jordanowskiego położonego pomiędzy ulicą Kopernika i Toruńską. 
Odpowiedź: 

Stare płytki chodnikowe będące w dobrym stanie technicznym zostaną wbudowane na 
      przejście przez tzw. jordanek pomiędzy ul. Kopernika a ul. Toruńską.

       Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka – Podinsp. 
       ds. drogownictwa.
3. Radny ZBIGNIEW MATELSKI powołując się na pismo Burmistrza informujące, że istnieje możliwość zwołania Zespołu zajmującego się pozyskaniem karetki stwierdził, że kilka razy dzwonił do Burmistrza jednak nie mógł w/w zastać. Nie znam telefonu komórkowego, a ten na wizytówce jest nieaktualny, powiedział radny i poprosił, aby w tym temacie była odpowiedź. Dodał ponadto, że jedna z osób dzwoniła do Burmistrza 14 razy i też nie udało się jej skontaktować.
Odpowiedź: 

Uzgodniłem z  Panem  termin   spotkania   w   sprawie   Zespołu   Ratownictwa   Medycznego 

w Trzemesznie na dzień 15 listopada 2013 r. Telefon na wizytówce jest nieaktualny. Nie zmieniłem wizytówki, ze względu na ograniczenie kosztów. Każdorazowo przekazując komuś wizytówkę umieszczam na niej aktualny numer telefonu komórkowego (501 365 065).
Następnie Radny ZBIGNIEW MATELSKI stwierdził, że zrobiono sporo w sprawie remontów dróg i chodników, ale terminy nie są dotrzymywane. Były informacje, że będą opóźnienia. Pan MATELSKI prosił o przyspieszenie prac, ponieważ będą przymrozki.. 
Odpowiedź: 

Remonty dróg były przeprowadzane terminowo. Opóźnienia przy remoncie chodników wynikały z przeprowadzania procedur rozeznań cenowych wśród wykonawców prowadzących tego typu działalność. Wykonawcy w międzyczasie prowadzili już roboty budowlane na innym froncie robót.  Stąd też powstały opóźnienia, których będziemy starali się uniknąć w przyszłości. 

 Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka – Podinsp. 
 ds. drogownictwa.

Dodał ponadto, że w notatce dotyczącej załatwienia sprawy Pani J.S. nie ma odniesienia 
do lukswerów
Odpowiedź: 

Odpowiedź dotycząca montażu luxwerów była udzielona w odpowiedziach na interpelacje 
w piśmie z dnia 10.09.2013 r. 
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Aliny Skrzypczak – Z-cy Kierownika RGNK. 

Pan ZBIGNIEW MATELSKI prosił o uporządkowanie parkingu przy ulicy Tumskiej przed 
1 listopada, aby można tam było parkować samochody. 
Odpowiedź: 

           Parking na ul. Tumskiej został uporządkowany, jednak parkowanie samochodów na tym terenie nie jest  jeszcze wskazane ze względu na stopień zagęszczenia powyższego miejsca.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka – Podinsp. 
ds. drogownictwa.
Następnie radny zawnioskował o zorganizowanie spotkania w kwestii wycieku wody na ulicy Orchowskiej z udziałem wnioskodawców i Zarządu Osiedla Nr 2. Radny podkreślił, że właścicielem terenu, na którym ma miejsce to zdarzenie jest gmina. 
Odpowiedź: 

           Jesteśmy otwarci na zorganizowanie spotkania z przedstawicielami wnioskodawców i zarządu osiedla nr 2 w Trzemesznie dotyczącego kwestii wycieku wody na ul. Orchowskiej. Termin spotkania zostanie po obustronnych rozmowach wspólnie ustalony.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka – Podinsp. 
ds. drogownictwa.
Prosił ponadto o wyjaśnienie sprawy ulicy Brzoskwiniowej i Wrzosowej, a także o przyspieszenie załatwienia tej kwestii, ponieważ przez ulicę Brzoskwiniową samochody nie mogą wjeżdżać, co jest bardzo dużym utrudnieniem. 
Odpowiedź: 

Przeprowadzę osobiście rozmowę z zainteresowanym bezpośrednio mieszkańcem 
ul. Wrzosowej. Brane pod uwagę jest wykonanie skosu. Nie ma mowy o ingerencji w wymiarze 
6 metrów na teren posesji właściciela. 

Radny pytał również o remont ulicy SZKOLNEJ. Dlaczego po zakończeniu inwestycji informowano, że droga będzie naprawiona, a teraz prezentuje się w tej sprawie inne stanowisko, że nie było żadnego uszkodzenia, że uszkodzone zostały jedynie krawężniki?
Odpowiedź: 

           W sprawie ul. Szkolnej były deklaracje Urzędu, że w przypadku jakichkolwiek uszkodzeń nawierzchni jezdni zostanie ona naprawiona. W wyniku przejazdów samochodów do oczyszczalni   przedmiotowym odcinkiem ul. Szkolnej uszkodzeniu uległy krawężniki, które zostały naprawione  przez firmę realizującą modernizację oczyszczalni ścieków. W wyniku przejazdów samochodów tym ciągiem komunikacyjnym nie stwierdzono zniszczenia nawierzchni, na podstawie, której można byłoby wnieść roszczenia z tego tytułu wobec wykonawcy. 

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka – Podinsp. 
ds. drogownictwa.
W swoim wystąpieniu radny ponowił także sprawę dotyczącą oświetlenia na Placu Św. Wojciecha. Pytał, czy to oświetlenie będzie? Podkreślił, że plac ten jest bardzo często uczęszczany, a jest tam ciemno i niebezpiecznie.
Odpowiedź: 
Jak już wcześniej informowaliśmy w odpowiedziach na interpelacje Radnych Rady Miejskiej  
w przedmiotowej sprawie oświetlenia zostały przesłane odpowiednie dokumenty do ENEA Poznań 
i  prowadzone są zaawansowane rozmowy, jednak realizacja powyższego zadania uzależniona jest od decyzji  firmy ENEA.
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka – Podinsp. 
ds. drogownictwa.
Pytał także, na jakiej zasadzie obsadzone zostało stanowisko do spraw oświatowych? Na jak długo? Czy jest to rozwiązanie doraźne? Czy będą inne uregulowania? Dodał, że są interpretacje, iż powierzenie obowiązków jest obejściem przepisów. Jest zapowiedziany projekt poselski w tej sprawie. 

Odpowiedź: 

Zgodnie z opinią kancelarii uprzejmie informuję, że podstawę przejścia wszystkich pracowników ZOS stanowił art. 22 ustawy o pracownikach samorządowych, zgodnie z którym Pracownika samorządowego zatrudnionego na stanowisku urzędniczym, w tym kierowniczym stanowisku urzędniczym, można na jego wniosek lub za jego zgodą przenieść do pracy w innej jednostce, o której mowa w art. 2, w tej samej lub innej miejscowości, w każdym czasie, jeżeli nie narusza to ważnego interesu jednostki, która dotychczas zatrudniała pracownika samorządowego, oraz przemawiają za tym ważne potrzeby po stronie jednostki przejmującej.
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Nina Strzelecka – Z-ca Kierownika RO.

Pan JACEK ZIELIŃSKI mieszkaniec Trzemeszna pytał, dlaczego pieniądze zebrane z cegiełek na budowę pomnika Św. Wojciecha nie zostały przekazane na ten cel? Czy odbyło się to formalnie? Podkreślił, że jego zdaniem jest to niezgodne z etyką i sumieniem ludzkim. Zdaniem Pana ZIELIŃSKIEGO, jeżeli budowa pomnika nie doszła do skutku należało o tym poinformować media i zwrócić pieniądze ofiarodawcom. 
Odpowiedź: 

Środki uzyskane ze sprzedaży cegiełek zostały przeznaczone na zadania własne gminy. Żaden z darczyńców nie zwrócił się o zwrot środków.
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Aliny Kociemby – Skarbnika Gminy. 


Następnie Pan ZIELIŃSKI zapytał, na co zostają przeznaczone pieniądze uzyskane ze zbiórki surowców wtórnych, pozyskiwanych w wyniku segregacji odpadów? Stwierdził, że mieszkańcy powinni być o takich sprawach informowani, ponieważ ich także kontroluje się co wkłada się do pojemników na odpady.  

Odpowiedź: 

Pieniądze uzyskane ze zbiórki i sprzedaży surowców wtórnych pokrywają koszty zagospodarowania odpadów zebranych selektywnie (doczyszczania, magazynowania i załadunku). Zyski ze sprzedaży surowców są wkalkulowane w obowiązującą umowę z Trzemeszeńskim Przedsiębiorstwem Komunalnym. Obniżyły one ogólne koszty jakie ponosi gmina za zagospodarowanie odpadów między innymi dzięki temu osoby segregujące płacą mniej.
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Moniki Krawczak – Podinspektora 
ds. czystości i porządku w gminie. 

BURMISTRZ
     /-/ Krzysztof Dereziński

Otrzymują: 
1. Pan Tadeusz Kostka – Radny Rady Miejskiej w Trzemesznie 

2. Pan Zbigniew Matelski – Radny Rady Miejskiej w Trzemesznie
3. Pan Maciej Adamski – Radny Rady Miejskiej w Trzemesznie

4. Pan Leszek Figaj – Radny Rady Miejskiej w Trzemesznie 

5. Pan Ludwik Macioł – Radny Rady Miejskiej w Trzemesznie 

6. Pan Zbigniew Karasiewicz – Przewodniczący Rady Sołeckiej Sołectwa Gołąbki

7. Pan Jacek Zieliński – mieszkaniec Trzemeszna

8. a/a
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