UZASADNIENIE

Konieczność uchwalenia przez Radę Miejską Trzemeszna Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2015 – 2016 wynika                  z przepisów ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu narkomanii (t.j. Dz.U. z 2012, poz. 124.).
Powyższa ustawa precyzuje  zadania  związane z przeciwdziałaniem narkomanii, które należą do zadań własnych gmin i mają być realizowane                                 z uwzględnieniem potrzeb lokalnych.
Przyjęcie niniejszego Programu umożliwi wykonanie zadań własnych gminy poprzez odpowiednie kształtowanie polityki społecznej,                            w szczególności: tworzenie warunków sprzyjających realizacji potrzeb, których zaspokojenie motywuje się do powstrzymania się od spożywania środków psychotropowych, działalność wychowawczą i informacyjną, ograniczenie dostępności do narkotyków i leczenie osób uzależnionych.  

Podjęcie przez Radę Miejską uchwały o przyjęciu Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii  na lata 2015 – 2016 jest więc niezbędne              do wywiązania się z obowiązków nałożonych na gminę powyższym aktem prawnym. 

