Trzemeszno, dnia 8 stycznia 2015 r.

RGNK.6220.11.2014/15 
ZAWIADOMIENIE 

przed wydaniem decyzji 


Na podstawie art. 10 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013 r. poz. 267 ze zm.)  
zawiadamiam
o możliwości zapoznania się z dokumentacją w sprawie dotyczącej wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia polegającego na przetwarzaniu odpadów w procesie przygotowania odpadu do dalszego zagospodarowania oraz odzysku w instalacji na terenie nieruchomości o numerach ewidencyjnych 116/17 i 117/2 w m. Trzemeszno, obręb 1, będących w wieczystym użytkowaniu Wnioskodawcy; w tym z projektem rozstrzygnięcia w sprawie i wyznaczam termin składania ewentualnych uwag w sprawie na 7 dni od daty dostarczenia niniejszego pisma.

Zgodnie z art. 10 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013 r. poz. 267 ze zm.)  organ administracji publicznej  zobowiązany jest zapewnić stronom czynny udział w każdym stadium postępowania, a przed wydaniem decyzji umożliwić im wypowiedzenie się co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych żądań.

      z up. Burmistrza

/-/ Dariusz Jankowski

        Zastępca Burmistrza

Otrzymują:
1. Paroc Polska Sp. z o.o., ul. Gnieźnieńska 4, 62-240 Trzemeszno;

2. Cembrit S.A., ul. Gnieźnieńska 4, 62-240 Trzemeszno;

3. Dynea Sp. z o.o.,  ul. Fabryczna 4, 62-240 Trzemeszno;

4. Przedsiębiorstwo Przemysłu Ziemniaczanego Trzemeszno Sp. z o.o., ul. Przemysłowa 4, 62-240 Trzemeszno; 

5. Gmina Trzemeszno – tablica ogłoszeń.

6. A/a

Sprawę prowadzi:

Katarzyna Byczkowska
