                            Protokół
           z obrad VIII/2015
        sesji Rady Miejskiej Trzemeszna

              w dniu 29 kwietnia 2015 roku

Sesji przewodniczył                             Ludwik Macioł
                                                                                              Przewodniczący

                                                                                                 Rady Miejskiej

Protokołowała                                                                Ewa Bisikiewicz
                                                                                                 Inspektor ds. obsługi

                                                                                                      Rady Miejskiej

DO PKT. 1 PORZĄDKU OBRAD:
Otwarcia obrad VIII/2015 sesji Rady Miejskiej Trzemeszna dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ, który powitał:

. Panie i Panów Radnych Rady Miejskiej

. Burmistrza KRZYSZTOFA DEREZIŃSKIEGO
. Wiceburmistrza DARIUSZA JANKOWSKIEGO
. Skarbnika Gminy ALINĘ KOCIEMBĘ
. Prezesa Firmy REMONDIS AQUA KRZYSZTOFA TOMCZAKA
. Sekretarza Gminy EDYTĘ KUBIAK
. Sołtysów i Przewodniczących Rad Sołeckich oraz Przewodniczących Zarządów Osiedli
DO PKT. 2 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ poinformował, że w dzisiejszej sesji uczestniczy 15 radnych na ustawowy skład Rady 15 radnych. Rada Miejska posiada Quorum i jest uprawniona do podejmowania uchwał i wniosków.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.
DO PKT. 3 PORZĄDKU OBRAD:

Na Sekretarza obrad VIII/2015 sesji Rady Miejskiej zaproponowano radnego ZBIGNIEWA MATELSKIEGO.

W/w kandydatura została przez radnych przyjęta jednogłośnie. 

DO PKT. 4 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ poinformował, że Burmistrz Trzemeszna złożył wniosek o wycofanie z Porządku obrad dzisiejszej sesji podpunktu 16 „ł” o brzmieniu: o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy zagrodowej i użytków rolnych, obejmujący działkę nr geod.296/1 we wsi Zieleń gm. Trzemeszno.
W miejsce wykreślonego projektu Pan LUDWIK MACIOŁ zaproponował wprowadzić projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie przez Gminę Trzemeszno lokalu nr 8 o innym przeznaczeniu, znajdującego się w budynku gospodarczym w Kruchowie wraz z udziałem we współwłasności w gruncie i częściach wspólnych budynku. 
Ponadto Burmistrz zawnioskował o wprowadzenie kolejnych projektów uchwał w sprawie:

1. Udzielenia Powiatowi Gnieźnieńskiemu pomocy finansowej na realizację zadania pod nazwą:” Likwidacja wyrobów zawierających azbest na terenie Powiatu Gnieźnieńskiego w roku 2015.

2. Przystąpienia Gminy Trzemeszno do Stowarzyszenia „ Światowid”.
Zaproponowane zmiany zostały przez radnych przyjęte jednogłośnie.
 Następnie przedstawiciele Rady Miejskiej złożyli Pani EDYCIE KUBIAK Sekretarzowi Gminy Trzemeszno gratulacje z okazji powierzenia funkcji jak wyżej. 
DO PKT 5 PORZĄDKU OBRAD:
Nie przyjmowano.

DO PKT. 6 PORZĄDKU OBRAD:

W trakcie sesji zgłoszone zostały następujące interpelacje i wnioski:

1. Radna Małgorzata Wiśniewska pytała, czy zostanie dokończona inwestycja pn.” Przebudowa chodnika na ulicy XX Lecia PRL”, na co zostały zapisane środki w budżecie gminy? Radna stwierdziła, że mimo zapewnień nie wykonano chodnika w obrębie 5 posesji.

Radna poinformowała ponadto o zarwanej studzience, która zagraża zdrowiu i życiu pieszych.

2. Radny Zbigniew Matelski powołując się na wcześniejszą korespondencję zapytał, czy Gmina wystąpiła z wnioskiem w sprawie poprawy bezpieczeństwa na skrzyżowaniu Alei Odzyskania Niepodległości z drogą krajową nr 15, ponieważ były takie zapewnienia.

Zapytał także, kiedy zostanie zorganizowany przetarg na dzierżawę gruntów w miejscowości Ostrowite, ponieważ zostały rozstrzygnięte już sprawy własności gruntów?

      3. Radny Daniel Bisikiewicz w imieniu jednej z mieszkanek zawnioskował o zamontowanie ławki na ulicy Kochanowskiego, aby osoby starsze udające się do centrum miasta mogły po drodze odpocząć. 

DO PKT. 7 PORZĄDKU OBRAD:
Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie między sesyjnym złożył Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ. 

DO PKT. 8 PORZĄDKU OBRAD:

Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady, wydanych zarządzeń i działalności w okresie między sesyjnym zostało przedstawione radnym na piśmie i stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
W uzupełnieniu do złożonego sprawozdania Burmistrz poinformował, że wydał zarządzenie w sprawie powołania zespołu w sprawie przejęcia szkół od Powiatu Gnieźnieńskiego. W skład zespołu weszło pięć osób:

1. Radny Sławomir Peno

2. Radny Mieczysław Chojecki

3. Burmistrz Krzysztof Dereziński

4. Skarbnik Gminy Alina Kociemba

5. Kierownik Referatu Organizacyjnego Tomasz Gorczycki.

Burmistrz podziękował także radnym, że wyrazili zgodę na pracę w zespole, o którym mowa. 
Pan Krzysztof Dereziński stwierdził ponadto, że termin następnego spotkania zostanie ustalony w dniu jutrzejszym. 

DO PKT. 9 PORZĄDKU OBRAD:
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zbigniew Matelski poinformował, że Komisja odbywała posiedzenia zgodnie z Harmonogramem kontroli. Dodał, że w okresie sprawozdawczym odbyły się trzy kontrole.
Przewodniczący Komisji Społecznej Sławomir Peno poinformował, że Komisja odbyła jedno posiedzenie, na którym zaopiniowano materiały sesyjne. 

Przewodniczący Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej Przemysław Woźny poinformował, że Komisja odbyła jedno posiedzenie w celu zaopiniowania materiałów sesyjnych.

DO PKT. 10 PORZĄDKU OBRAD:

Radny KACPER LIPIŃSKI odczytał list dotyczący pomocy dla chorego na białaczkę SZYMONA i zaapelował o włączenie się w akcję pomocy. List, o którym mowa stanowi załącznik do protokołu. 

Radny ZBIGNIEW MATELSKI pytał, kiedy ostatecznie będzie wykonane oświetlenie na Placu Św. Wojciecha oraz Alei Ks. Marcelego Kowalskiego?

Radny SŁAWOMIR PENO zabierając głos w sprawie wykonania przez Burmistrza uchwały z dnia 24 marca br. dotyczącej wyrażenia woli zawarcia porozumienia w sprawie przekazania do prowadzenia Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Trzemesznie przez Powiat Gnieźnieński odniósł się do kwestii udziału radnych wchodzących w skład Klubu radnych „ Ponad Podziałami” w zespole powołanym przez Burmistrza do wykonania uchwały, o której mowa. Podkreślił, że radni zostali wskazani przez Burmistrza bez ich zgody i wydane w twej sprawie zarządzenie z dnia 15 kwietnia br. nie wywołuje żadnych skutków prawnych, ponieważ nie można nikogo zmusić do udziału w negocjacjach. Działania te spowodowały, jak podkreślił Pan PENO, że radni zrzeszeni w klubie radnych nie wzięli udziału w spotkaniu zespołu zwołanym przez Burmistrza. Dodał również, że o terminie spotkania dowiedzieli się w ostatniej chwili. 
Pan SŁAWOMIR PENO odniósł się także do wypowiedzi Burmistrza, jakie zostały zamieszczone w lokalnej prasie. Stwierdził ponadto, że radni o działaniach podejmowanych przez Burmistrza dowiadują się z prasy, brak jest właściwej komunikacji pomiędzy Burmistrzem, a Radą Miejską. Podkreślił, że zgodnie z art. 30 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym Burmistrz wykonuje uchwały Rady gminy. Wskazał również, że prace zmierzające do przejęcia do prowadzenia Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Trzemesznie od Powiatu Gnieźnieńskiego przebiegają zbyt wolno, co zdaniem radnego skutkować będzie tym, że planowane zmiany nie wejdą w życie od 1 września br.
Radny ZBIGNIEW MATELSKI poparł wypowiedź radnego SŁAWOMIRA PENO. Podkreślił jednocześnie, że porozumienie w sprawie przejęcia szkół musi być podpisane przez Burmistrza i Starostę. Stwierdził, że zespół, który został powołany przez Burmistrza powinien powstać 2- 3 tygodnie wcześniej. Przypomniał, że deklaracje Burmistrza w tej sprawie były inne jak późniejsze działania. Dodał, że czuje się obrażony wypowiedziami Burmistrza zamieszczonymi w prasie i wyraził opinię, że jest to przerzucanie odpowiedzialności na Radę Miejską. Zaznaczył, że prowadzenie negocjacji tylko przez Radę Miejską sprzeczne jest z zasadami współdziałania dwóch organów, które mają podpisane porozumienie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ poinformował, że 20 maja odbędzie się sesja nadzwyczajna i będzie spotkanie w sprawie wyborów.

DO PKT. 11 PORZĄDKU OBRAD:
Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ poprosił Burmistrza o przedstawienie Informacji na temat Gospodarki odpadami na terenie Miasta i Gminy Trzemeszno za 2014 rok.
Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poprosił o zabranie głosu w tej sprawie przez Wiceburmistrza DARIUSZA JANKOWSKIEGO.

Pan DARIUSZ JANKOWSKI poinformował, że Radzie Miejskiej została przekazana pisemna informacja, o której mowa i poprosił o przyjęcie tego dokumentu. Informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej

 Przedstawił Przewodniczący Komisji Przemysław Woźny.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Sławomir Peno.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.
W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

DO PKT. 12 PORZĄDKU OBRAD:

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poprosił Wiceburmistrza DARIUSZA JANKOWSKIEGO o wprowadzenie do tematu.

Wiceburmistrz DARIUSZ JANKOWSKI poinformował, że Informacja na temat współdziałania w realizacji Powiatowego Programu Usuwania Wyrobów Budowlanych Zawierających Azbest była przedstawiana na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej. Dodał, że Trzemeszno jest liderem, ponieważ przeznacza na ten cel najwięcej środków w Powiecie Gnieźnieńskim. Poinformował, że na 2015 rok przeznacza się na ten cel kwotę 25.000 złotych. Poprosił jednocześnie o przyjęcie tego dokumentu. Informacja, o której mowa stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Przemysław Woźny.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Sławomir Peno.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.
 Radny DANIEL BISIKIEWICZ zapytał, od kiedy mieszkańcy mogą składać wnioski? Czy od czerwca?
Wiceburmistrz DARIUSZ JANKOWSKI potwierdził. Poinformował jednocześnie, że przetargi organizuje Starostwo Powiatowe w Gnieźnie, a zatem Gmina jest uzależniona od Powiatu. 

DO PKT. 13 PORZĄDKU OBRAD:

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poprosił Prezesa Firmy REMONDIS AQUA Pana KRZYSZTOFA TOMCZAKA o przedstawienie Informacji oraz analizy na temat działalności TPK i Spółki REMONDIS AQUA. Informacja, o której mowa stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Pan KRZYSZTOF TOMCZAK stwierdził, że informacja, o której mowa była przedstawiona radnym na piśmie, a ponadto była na ten temat dyskusja także na połączonym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej.
Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji  Przemysław Woźny.

Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Sławomir Peno.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. 

Radny ZBIGNIEW MATELSKI stwierdził, że potwierdzają się informacje, że w dalszym ciągu wozy asenizacyjne po godzinie 17.00 dostarczają ścieki. Podkreślił, że duża liczba ścieków pochodzi spoza terenu Gminy Trzemeszno. Radny prosił Burmistrza, aby te ścieki opomiarować, a jeżeli odbiór odbywa się w ramach awarii, aby to odnotować w książce kontroli i losowo to sprawdzać.
Radny ZBIGNIEW MATELSKI prosił także, aby Spółka Remondis rozważyła zainstalowanie na oczyszczalni ścieków monitoringu, gdzie beczkowozy spuszczają nieczystości płynne. 

Radny SŁAWOMIR PENO poinformował, że zgłosiła się grupa mieszkańców i odbyło się spotkanie odnośnie Spółki „REMONDIS”. Stwierdził następnie, że grupa ta byłaby zainteresowana wykupem 60 % udziałów w Spółce „REMONDIS” po preferencyjnych zasadach. Radny przypominali, że Gmina Trzemeszno posiada w spółce, o której mowa 60 % udziałów. Dodał, że pomysł ten jest godny uwagi. Zapewnił, że sprawa ta została przekazana do analizy prawnej, czy mogłaby powstać spółka mieszkańców? Podkreślił, że dzisiaj założenie spółki nie sprawia większych problemów. Chodzi mi, powiedział radny PENO, aby trzemesznianie mieli wpływ na Spółkę, skoro od Niemców na konto Gminy w zasadzie nie wpłynęła ani jedna złotówka za zakup 40 % udziałów, a za nie powinni Niemcy zapłacić.
 Radny dodał, że jako Gmina dopuszczono do takiej możliwości. Poinformował jednocześnie, że zapoznał się z aktami notarialnymi, zarządzeniami, a następnie odczytał radnym stosowne zapisy. Gdyby mieszkańcy podeszli do tego odpowiedzialnie, mówił Pan PRZEMYSŁAW PENO, a tacy są, mogliby działać również w Radzie Nadzorczej. Zwrócił uwagę na fakt, że umowę spółki tworzyła Kancelaria Leśny & Wspólnicy, a w Radzie Nadzorczej Firmy „REMONDIS” są: Pani Gałęcka, Pan Pruski i Niemiec. Zdaniem radnego PENO należałoby to zmienić i zastanowić się, czy rzeczywiście ta spółka jest dobrze zarządzana? Czy TPK, które miało 6 mln obrotu i 100.000 straty, czy był zgłaszany jakiś wniosek o upadłość, bo jeżeli tego nie było, to zdaniem radnego można było to naprawić.
Przewodniczący Komisji Społecznej poinformował Radę Miejska, że pracuje obecnie nad tym Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej, która będzie się starała wyjaśnić, dlaczego w kwietniu 2014 roku kapitał wynosił 3.000.000 zł, a w czerwcu został obniżony do 400.000? 

DO PKT.14 PORZĄDKU OBRAD:
Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT poinformował, że Informacja o organizacji szkół i przedszkoli w latach szkolnych 2014/15 i 2015/16 była przedstawiana na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej.

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Przemysław Woźny.

Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Sławomir Peno.
Komisja wydała w tej sprawie opinię pozytywną.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej GRZEGORZ KOPERSKI poprosił o potwierdzenie informacji, że w przyszłym roku szkolnym wszystkie dzieci zostaną przyjęte do przedszkola.

Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT potwierdził wcześniej przekazane informacje. 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że to jest decyzja Burmistrza, a nie Inspektora. Ja to wiem, tylko chciałbym, aby to było publicznie potwierdzone dodał Burmistrz.

DO PKT. 15 PORZĄDKU OBRAD:
Pani LUCYNA BUZAŁA Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej poinformowała, że Ocena zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej była przedstawiana na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej.

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Przemysław Woźny.

Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Sławomir Peno.

Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.
W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.
DO PKT. 16 a PORZĄDKU OBRAD:

Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI poinformował, że projekt Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Trzemeszno na lata 2015-2018 z perspektywą na lata 2019-2022 wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Trzemeszno na lata 2015-2018 z perspektywą na lata 2019 -2022 opracowała Firma TERA PROJEKT z Poznania. Program był prezentowany radnym na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej. Pan DARIUSZ JANKOWSKI zawnioskował do Rady Miejskiej o przyjęcie tego dokumentu.

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Przemysław Woźny.

Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Sławomir Peno.

Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.
W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.
Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Trzemeszno na lata 2015-2018 z perspektywą na lata 2019-2022 z Prognozą oddziaływania na środowisko Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Trzemeszno na lata 2015-2018 z perspektywą na lata 2019-2022.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr  VIII/73/2015 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 16 b PORZĄDKU OBRAD:
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI, który poinformował, że projekt uchwały posiada opinię Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumenta.
Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Przemysław Woźny.

Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Sławomir Peno.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie ustalenia dopłaty do taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę.
Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr VIII/74/2015 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 16 c PORZĄDKU OBRAD:
Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr IV/18/2014 Rady Miejskiej Trzemeszna z dnia 30 grudnia 2014 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzemeszno na lata 2015-2018 był omawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej. 

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Przemysław Woźny.

Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Sławomir Peno.

Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr IV/18/2014 Rady Miejskiej Trzemeszna z dnia 30 grudnia 2014 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzemeszno na lata 2015-2018.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr VIII/75/2015 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 16 e PORZĄDKU OBRAD:
Wprowadzenia dokonał Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który poprosił o podobne procedowanie nad projektem uchwały, jak w poprzednim przypadku.

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Przemysław Woźny.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Sławomir Peno.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.
W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/19/2014 z dnia 30 grudnia 2014 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2015.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny był przeciwny, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr VIII/76/2015 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
DO PKT. 16 e PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI, który poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej.

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Przemysław Woźny.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Sławomir Peno.

Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.
W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.
Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości zabudowanej Gminy Trzemeszno położonej w Wymysłowie, w ewidencji gruntów oznaczonej jako działka nr 563 o powierzchni 0,0411 ha na rzecz użytkownika wieczystego.
Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. Uchwała została pojęta. Uchwała Nr VIII/77/2015 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 16 f PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI, który poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej.
Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Przemysław Woźny.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Sławomir Peno.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.
W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu ustnego nieograniczonego lokalu użytkowego, stanowiącego własność gminy Trzemeszno, znajdującego się w budynku nr 54 w Trzemżalu wraz z przynależnym gruntem.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr VIII/78/2015 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 16 g PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI, który poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej.

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Przemysław Woźny.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Sławomir Peno.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.
W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości zabudowanej Gminy Trzemeszno położonej w Wymysłowie, w ewidencji gruntów oznaczonej jako działka nr 556 o powierzchni 0,0474 ha na rzecz użytkownika wieczystego. 

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr VIII/79/2015 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
DO PKT. 16 h PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI, który poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej.

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Przemysław Woźny.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Sławomir Peno.

Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.
W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.
Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie od Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa nieruchomości gruntowej we wsi Ochodza, w ewidencji gruntów oznaczonej jako działka 59/2.
Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr VIII/80/2015 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 16 i PORZĄDKU OBRAD:
Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI, który poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej.

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji Przemysław Woźny.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Sławomir Peno.

Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną. 

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.
Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu ustnego nieograniczonego nieruchomości gruntowych zabudowanych stanowiących własność Gminy Trzemeszno, położonych w Trzemesznie, w ewidencji gruntów oznaczonych jako działki nr 51/3 i nr 58/2 oraz ustalenia bonifikaty od ceny nieruchomości wpisanych do rejestru zabytków. 
Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 15 radnych.
Uchwała została podjęta. Uchwał Nr VIII/81/2015 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik Nr 17 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 16 j PORZĄDKU OBRAD:
Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI, który uzasadnił konieczność podjęcia uchwały.

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Przemysław Woźny.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Sławomir Peno.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/79/99 Rady Miejskiej w Trzemesznie z dnia 25 sierpnia 1999 roku w sprawie przystąpienia Gminy Trzemeszno do Stowarzyszenia „Wielkopolski Ośrodek Kształcenia i Studiów Samorządowych „ z siedzibą w Poznaniu.
Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr VIII/82/2015 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 16 k PORZĄDKU OBRAD:
Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI, który poinformował radnych, że trzy strony w projekcie uchwały ulegają zmianie, zgodnie z sugestią Komisji Heraldycznej.

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Przemysław Woźny.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Sławomir Peno.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.
W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zasad nadawania Honorowego Obywatelstwa Gminy Trzemeszno oraz wzoru i zasady nadawania Medalu Honorowego Gminy Trzemeszno.
Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr VIII/83/2015 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 16 l PORZĄDKU OBRAD:
Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI, który poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej.

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Przemysław Woźny.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Sławomir Peno.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy usługowej, obejmujący działkę nr geod. 25/2 we wsi Trzemżal gm. Trzemeszno.
Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr VIII/84/2015 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 16 ł PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI, który poinformował, że projekt uchwały był przedstawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej. 

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Przemysław Woźny.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Sławomir Peno.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.
W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie przez Gminę Trzemeszno lokalu nr 8 o innym przeznaczeniu, znajdującego się w budynku gospodarczym w Kruchowie wraz z udziałem we współwłasności w gruncie i częściach wspólnych budynku.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 1 radny wstrzymał się od głosu. W czasie głosowania na sali był nieobecny radny MACIEJ DALEWSKI.
Uchwała została podjęta. Uchwała Nr VIII/85/2015 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 16 m PORZĄDKU OBRAD:
Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI, który poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej.
Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji Przemysław Woźny.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Sławomir Peno.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.
W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.
Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ poddał pod głosowanie autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miasta Trzemeszna obejmującego działkę nr geod. 77 oraz część działki nr 37/4, położone w Trzemesznie przy ul. Gnieźnieńskiej i Przemysłowej.

Za przyjęciem autopoprawki głosowało 14 radnych. W głosowaniu nie uczestniczył radny MACIEJ DALEWSKI.
Autopoprawka została przyjęta.

Za projektem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr VIII/86/2015 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 16 n PORZĄDKU OBRAD:
Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI, który poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej.

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Przemysław Woźny.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Sławomir Peno.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.
W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał. 

Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Gnieźnieńskiemu pomocy finansowej na realizację zadania pod nazwą” Likwidacja wyrobów zawierających azbest na terenie Powiatu Gnieźnieńskiego w roku 2015”.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych. W głosowaniu nie brał udziały radny MACIEJ DALEWSKI.

Uchwała została podjęta. Uchwała Nr VIII/87/2015 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 16 o PORZĄDKU OBRAD:
Wprowadzenia do tematu dokonał Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI.
Prezes Stowarzyszenia „Światowid” w Łubowie Pan ZYGMUNT NOWACZYK stwierdził, że wszelkich wyjaśnień udzielono w tym temacie na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej.

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Przemysław Woźny.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Sławomir Peno.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.

 W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.
Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Trzemeszno do Stowarzyszenia „ Światowid”.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych. W głosowaniu nie brał udziału radny MACIEJ DALEWSKI.
Uchwała została podjęta. Uchwała Nr VIII/88/2015 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 17 PORZĄDKU OBRAD:
Radny DANIEL BISIKIEWICZ pytał, czy na ulicy Kochanowskiego naprawiona zostanie cała nawierzchnia asfaltowa, także na odcinku od skrętu w ulicę Żeromskiego do  „Rybakówki”, ponieważ w nawierzchni znajdują się duże wyrwy, niektóre sięgające do 1m 2, co może doprowadzić do uszkodzenia pojazdu.

Radna MARIA SOBIESZAK wnioskowała o naprawę wyrw w nawierzchni przed budynkiem Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych, ponieważ pod koniec maja odbędzie się zjazd najstarszych szkół w Polsce. 

Radny ZBIGNIEW MATELSKI stwierdził, że 80 % planowanych prac zostało wykonanych. Dodał, że miejsca pominięte będą zrealizowane. Firma wykonująca prace została odwołana do wykonania poważniejszych prac.
Radny DANIEL BISIKIEWICZ pytał, czy można zgłosić wniosek o usunięcie gałęzi na ulicy Żeromskiego firmie, która dokonywała przycinki?

Radny SŁAWOMIR PENO prosił, aby wnioski o udostępnianie dokumentów dla radnych kierowane były przez Biuro Rady do Burmistrza, a nie Skarbnika Gminy, ponieważ Skarbnik Gminy jest odpowiedzialny za finanse, a nie za dokumenty.
Radny PENO pytał, kto przygotowywał uchwałę w sprawie udzielania dotacji na sfinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, która została uchylona przez Wojewodę Wielkopolskiego? Dodał jednocześnie, że osoba przygotowująca ten dokument, powinna wiedzieć, jak go sporządzić.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI odnosząc się do wypowiedzi radnego SŁAWOMIRA PENO stwierdził, że rzeczywiście nastąpił błąd, ponieważ projekt uchwały powinien być zaopiniowany przez Urząd Ochrony Klienta i Konkurencji. Podkreślił, że bardzo rzadko uchwały są unieważniane. Dodał, że organ wykonawczy bierze to na siebie. Zaznaczył, że nie wie, czy uchwała, którą przygotowywał Pan radny MATELSKI „by przeszła”. Stwierdził następnie, że ten błąd trzeba będzie naprawić. Burmistrz powiedział także, że to czy Komisja będzie, czy nie to sprawa drugorzędna, ponieważ Urząd będzie rozliczał, jednak, jeżeli Rada Miejska będzie uważała, że tak, to powoła taką Komisję.
Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ zapoznał radnych z korespondencją, jaka napłynęła do Biura Rady w okresie między sesyjnym, w tym:
1. z wnioskiem Prokuratury Rejonowej w Gnieźnie w sprawie zmiany uchwały dotyczącej formularzy i informacji podatkowych.
2. Pismem Pani K. P. zam. w Trzemesznie w sprawie przydziału mieszkania. Dodał, że jest to kompetencja Burmistrza wynikająca z ustawy o samorządzie gminnym.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że wniosek złożyła matka bardzo chorego dziecka. Ja nie mogę przyznać mieszkania poza listą. To tylko Rada Miejska może podjąć decyzję, powiedział Burmistrz.
Następnie Burmistrz proponował, aby tą sprawą zajęła się Komisja Społeczna Rady Miejskiej.
Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ przypomniał radnym o konieczności złożenia oświadczeń majątkowych.

Stwierdził następnie, że do Biura Rady Miejskiej wpłynęło także Postanowienie Prokuratury Rejonowej w Gnieźnie w sprawie odmowy wszczęcia śledztwa. Zapoznał także z opinią Kancelarii Leśny & Wspólnicy do skargi Pana Marka Walczaka.
 Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI powiedział „Pan MAREK  WALCZAK mówił o powtórzeniu zebrania i to wycofał i ten wątek jest nieaktualny”.
Radni zostali także poinformowani o uroczystościach odbywających się w najbliższym czasie, na terenie Gminy Trzemeszno.
Pan ZYGMUNT NOWACZYK podziękował za przyjęcie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Trzemeszno do Stowarzyszenia „ Światowid”. Poinformował następnie, że w dniu jutrzejszym odbędzie się szkolenie, podczas którego zostaną przedstawione informacje na temat nowej formy finansowania przedsiębiorstw, rolnictwa, stowarzyszeń i samorządu. Dodał, że nie było żadnej informacji o dzisiejszej sesji. 

Pan MAREK WALCZAK stwierdził, że była informacja w Biuletynie Informacji Publicznej.  

Pan MAREK WALCZAK poinformował, że gmina zapłaciła za wytyczenie dróg w miejscowości Ostrowite, na których jest zasiana kukurydza.
Następnie w/w odniósł się do kwestii organizacji zebrania wyborczego w sołectwie Ostrowite, którego przebieg uznał za nieprawidłowy. Zwrócił m.in. uwagę na epitety, które padały pod adresem w/w. Wskazał także na wypowiedź Zastępcy Burmistrza, który miał stwierdzić: ” macie obskurną świetlicę”. W związku z tą wypowiedzią Pan WALCZAK zapytał, czy nie lepiej wymalować świetlicę, jak kupować agregat za 2000 złotych? Stwierdził ponadto, że lista obecności we wsi Ostrowite służy za głosowanie. Pisze się jednogłośnie i do tego służy lista obecności, powiedział mieszkaniec Ostrowitego. Zdaniem w/w można stwierdzić, że jest to grupa trzymająca władzę.

 Następnie Pan MAREK WALCZAK poinformował, że w trakcie zebrania otrzymał telefon i opuścił salę, a gdy wrócił syn w/w został pobity. Świadkiem tej sytuacji miał być radny CHOJECKI. Pan MAREK WALCZAK stwierdził, że nikt nie zadzwonił po karetkę. Dodał, że radny WOŹNY jest pedagogiem i był zbulwersowany zachowaniem radnego, ponieważ pedagog powinien się zachować inaczej. Pan MAREK WALCZAK podkreślił, że bałagan panujący na sali w trakcie zebrania należało przerwać w początkowej fazie.
Radny PRZEMYSŁAW WOŹNY odnosząc się do tej wypowiedzi stwierdził, że gdyby takie słowa kierował pod adresem Pana MARKA WALCZAKA, to ten by już zapewne straszył Sądem, Prokuraturą, Policją. Ja natomiast, powiedział Pan WOŹNY się do tego poziomu nie zniżę, mimo, że Pan rzuca w moim kierunku dziwne insynuacje, oskarżenia. Jako chrześcijanin Panu wybaczam. Będę się modlił za Pana zdrowie, czy to psychiczne, czy to fizyczne. Były osoby, które widziały, jak wyglądało to zebranie, a Pan je kontestuje, to Pana ocena. 
Radny SŁAWOMIR PENO stwierdził, że jest zdziwiony słowami Przewodniczącego Komisji Finansowej, bo nieważne, czy był to Pan MAREK WALCZAK, SŁAWOMIR PENO, czy ALEKSANDER KWAŚNIEWSKI, ale ktoś po zebraniu został pobity. Była Policja, był szpital i do czegoś takiego w demokratycznym Państwie nie ma prawa dochodzić. Pańskie jakieś ideologiczne przebaczenia, to za Chrystusa by Pan mógł być. Przypomina mi się Galilea. 
Radny PRZEMYSŁAW WOŹNY – Pana tam nie było, więc Pan nie wie tego, że Pan MICHAŁ WALCZAK przy mnie wyjął telefon i na Policję sam dzwonił, więc były wezwane organy ścigania przez samego poszkodowanego, więc, gdzie jeszcze miałem wydzwaniać? 
Pan MAREK WALCZAK- syn sam dzwonił na Policję, przy mnie.
Radny SŁAWOMIR PENO- Pan deprecjonuje to, co się stało.
Pan MAREK WALCZAK zwracając się do radnego PRZEMYSŁA WOŹNEGO stwierdził, że należało wezwać karetkę, bo syn był kopany. Najgorsze było nie udzielenie pomocy.
Pan MAREK WALCZAK w imieniu mieszkańców wsi Jerzykowo wnioskował o powtórzenie wyborów sołeckich w sołectwie Ostrowite. Prosił, aby wybory odbyły się w niedzielę, w godzinach południowych, pod osobistym nadzorem Burmistrza.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że Pan MAREK WALCZAK wycofał wniosek o unieważnienie wyborów w sołectwie Ostrowite. Burmistrz dodał, że sam nie może się odnieść do tej kwestii, ponieważ jest to za poważna sprawa. Poinformował, że zmuszony będzie wystąpić o opinię prawną. Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI podkreślił, że wybory sołeckie były zarządzone na podstawie Uchwały Rady Miejskiej. Stwierdził jednocześnie, że na zebraniu nie doszło do pobicia, po zebraniu również. To, co się działo na zebraniu, wiedzą ci, co byli, powiedział Burmistrz

DO PKT.18 PORZĄDKU OBRAD:

Nie udzielano odpowiedzi na interpelacje.

DO PKT. 19 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ podziękował za udział w obradach i dokonał zamknięcia VIII/2015 sesji Rady Miejskiej Trzemeszna. 

      Obrady były nagrywane. Nagranie dostępne jest w Biurze Rady Miejskiej.

