                                         Protokół
       z obrad XVI/2015 sesji 

  Rady Miejskiej Trzemeszna

 w dniu 30 września 2015 roku i 6 października 2015 roku
część I – 30 września 2015 roku
Sesji przewodniczył                       LUDWIK MACIOŁ
                                                                   Przewodniczący Rady Miejskiej

Protokołowała                                 Ewa Bisikiewicz
                                                                  Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej

DO PKT. 1 PORZĄDKU OBRAD:

Otwarcia obrad XVI/2015 sesji Rady Miejskiej Trzemeszna dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ, który powitał:

. Radnych Rady Miejskiej

. Burmistrza KRZYSZTOFA DEREZIŃSKIEGO
. Wiceburmistrza DARIUSZA JANKOWSKIEGO
. Skarbnika Gminy ALINĘ KOCIEMBĘ
. Zastępcę Głównego Księgowego HANNĘ KOPERSKĄ
. Sekretarza Gminy EDYTĘ KUBIAK
. Asystenta Burmistrza MICHAŁA MICHALAKA
. Radnego Rady Powiatu Gnieźnieńskiego LESZKA FIGAJA
 . Mecenas JUSTYNĘ GAŁĘCKĄ
. Kierowników jednostek organizacyjnych gminy

. Kierowników Referatów Urzędu Miejskiego

. Panie i Panów Sołtysów 

. Przewodniczących Zarządów Osiedli,
. Przewodniczących Rad Sołeckich

. SARĘ KAŹMIERSKĄ laureatkę I miejsca w konkursie tańca
. Prezesa Koła Łowieckiego „ CZAPLA”
.  mieszkańców
. media
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że dzisiejsza sesja jest nagrywana, stwierdził następnie, że są dwie negatywne opinie Komisji Społecznej i Finansowej w sprawie Informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Trzemeszno za I półrocze 2015 roku.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI zwrócił uwagę, że nie była oceniana Informacja o wykonaniu budżetu, tylko nie była omawiana, bo nie było opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej. Przypomniał następnie, że negatywna opinia Komisji była do uchwały budżetowej. Dodał, że radni negatywnie wyrażali się do zmiany związanej z Firmą „Remondis”. Stwierdził ponadto, że na dziś zostały przygotowane w tej sprawie dodatkowe informacje i opinie. 
 Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ zaproponował wykreślenie z dzisiejszego Porządku obrad punktu 11 o brzmieniu Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Trzemeszno za I półrocze 2015 roku ze względu na negatywne opinie Komisji i zapytał, co na to Burmistrz?
  Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI odniósł się do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej zaznaczając, iż są tam bardzo poważne zapisy. Podkreślił jednocześnie, że nie przyjęcie tej uchwały spowoduje wiele zamieszania. Proponował, aby w obradach zarządzić przerwę i przedstawić informacje dodatkowe. Stwierdził także, iż być może pewne kwestie nie do końca zostały dobrze zrozumiane. Dodał, że w tym dniu był nieobecny i jest za tym, aby zmiany uchwały budżetowej ani Wieloletniej Prognozy Budżetowej z dzisiejszego porządku obrad nie wykreślać, chyba, że na posiedzeniu Komisji nie uda się radnych do tych projektów przekonać. 
DO PKT. 2 PORZĄDKU OBRAD:
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że według listy obecności w sesji uczestniczy 12 radnych na ustawowy skład Rady 15 radnych. Poinformował ponadto, że jeden radny jest nieobecny usprawiedliwiony, a dwóch radnych spóźni się, ponieważ są obecnie na lekcjach. 
Rada Miejska posiada QUORUM i jest uprawniona do podejmowania uchwał i wniosków.

DO PKT. 4 PORZĄDKU OBRAD:

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI zgłosił wniosek o wycofanie z Porządku obrad sesji dwóch projektów uchwał:

1. Z punktu 13 podpunkt „c” o brzmieniu:” wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu ustnego nieograniczonego lokali mieszkalnych, stanowiących własność gminy Trzemeszno, znajdujących się w budynku nr 1 w Kruchowie wraz z przynależnym gruntem”,
2.  Z punktu 13 podpunkt „f” o brzmieniu: ” wyrażenia zgody na zawarcie umów dzierżawy ( Gołąbki, Trzemżal, Wydartowo, Duszno, Wymysłowo, Zieleń).”
Uzasadniając wycofanie projektu uchwały z podpunktu „c” Burmistrz poinformował, że prośba o zmianę podyktowana jest faktem, iż na terenie miasta mieszka rodzina ośmioosobowa. Jest to największa rodzina znajdująca się na liście przydziału mieszkań komunalnych, która złożyła także wniosek na następny rok. Dodał, że zamierzał przyznać rodzinie, o której mowa mieszkanie w bloku komunalnym, ale nie ma tam mieszkań o pow. 80 m2. Mieszkanie w Kruchowie, które planowano do sprzedaży jest jedynym takim mieszkaniem na terenie gminy. Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że decyzję o wycofaniu projektu uchwały z Porządku obrad podjął w dniu wczorajszym. Stwierdził ponadto, że w rodzinie urodziło się 1 dziecko. Rodzina składa się z 7 osób niepełnoletnich i jednej osoby dorosłej. Poinformował jednocześnie, że w przypadku mieszkań komunalnych jednej osobie przysługuje powierzchnia 10 m2.
Odnosząc się do wniosku o wycofanie podpunktu” „f Burmistrz poinformował, że w tej sprawie były kontrowersje. Przeprosił przedstawiciela Koła Łowieckiego „ CZAPLA”, że sprawa ta nie będzie rozpatrywana w dniu dzisiejszym, ale z uwagi na fakt, iż decyzja zapadła dzisiaj nie udało się poinformować w/w o tej decyzji.

Burmistrz dodał, że wydzierżawienie gruntów dla Koła Łowieckiego nie budzi kontrowersji, ale jest to łączny projekt uchwały.

DO PKT. 3 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ zaproponował na Sekretarza obrad XVI/2015 sesji Rady Miejskiej radnego DANIELA BISIKIEWICZA.

W/w kandydatura została przez radnych przyjęta jednogłośnie.
DO PKT. 4 PORZĄDKU OBRAD:

Radny ZBIGNIEW MATELSKI przypomniał, że na wspólnym posiedzeniu Komisji zgłosił wniosek o wycofanie z Porządku obrad sesji z punktu 13 podpunktu „a” o brzmieniu:” zmiany uchwały Nr IV/19/2014 z dnia 30 grudnia 2014 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2015”. Stwierdził, że w momencie wysyłania zawiadomienia o sesji złamano Statut Rady Miejskiej, który w § 32 pkt 1 stanowi, iż należy powiadamiać radnych na 14 dni przed sesją, jeżeli dotyczy to uchwalania budżetu gminy. Pan ZBIGNIEW MATELSKI stwierdził następnie, że była opinia Pani Mecenas JUSTYNY GAŁĘCKIEJ, że ilu prawników tyle opinii. Poinformował dalej, że dysponuje także opinią uzyskaną z WOKISS-u, którą odczytał.
Ponadto Radny ZBIGNIEW MATELSKI stwierdził, że jedna z Komisji wydała opinię negatywną, gdyż za nie podjęciem uchwały głosowało 4 radnych, 3 było przeciwnych.

Kończąc swoją wypowiedź Pan ZBIGNIEW MATELSKI zgłosił formalny wniosek o wycofanie z Porządku obrad XVI/2015 sesji Rady Miejskiej projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/19/2014 z dnia 30 grudnia 2014 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2015. Podkreślił jednocześnie, że nie zgadza się ze stanowiskiem Mecenas JUSTYNY GAŁĘCKIEJ, chyba, że zostanie przekonany, iż się myli.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że termin przekazania materiałów został dotrzymany, ponieważ materiały te zostały przekazane do Biura Rady Miejskiej 16 września br. Następnie poprosił, aby przegłosować propozycje Burmistrza. Zaznaczył, że jeżeli te sprawy nie będą rozpatrzone w dniu dzisiejszym, to w przyszłym tygodniu będzie sesja nadzwyczajna. Dodał, że jest to prośba w/w.

Radny ZBIGNIEW MATELSKI stwierdził, że organ wykonawczy złożył do Biura Rady Miejskiej materiały w terminie. Wszystko, co działo się dalej, powiedział radny jest winą organu stanowiącego. To jest wynik organizacji Rady Miejskiej, za którą ja nie odpowiadam, ani Burmistrz.
Mecenas JUSTYNA GAŁĘCKA stwierdziła, że musi polemizować z opinią, która wydana została przez WOKISS. Powiedziała następnie, że mamy w tym przypadku do czynienia z instrukcją, która wynika ze Statutu, że materiały powinny być przesłane 14 dni wcześniej, ale jest to wskazanie wynikające wyłącznie ze Statutu Gminy Trzemeszno, a nie z ustawy. Podkreśliła jednocześnie, że brzmienie samego przepisu dotyczy sesji poświęconej uchwalaniu budżetu, a nie sesji dotyczących zmiany budżetu, tylko konkretnej jednej sesji, na której budżet jest uchwalany. 

W związku z powyższym zdaniem Mecenas JUSTYNY GAŁĘCKIEJ wykładnia językowa, którą można tutaj zastosować i która jest prawnie dopuszczalna wskazuje, że chodzi o tę jedną konkretną sesję.

W ocenie Pani Mecenas przyjęcie tej uchwały, pomimo, że termin 14 dniowy nie został spełniony będzie ważne i taka uchwała będzie ważna.

Pani JUSTYNA GAŁĘCKA w swojej wypowiedzi wskazała także na dotychczasową praktykę i podkreśliła, że nie było tak, że wszystkie zmiany budżetu też podlegały temu 14 dniowemu terminowi. Dodała, że nie przekona radnego żadnym wyrokiem Najwyższego Sądu, bo takich wyroków do Statutu nie ma. Podkreśliła, że nie byłoby to łamanie prawa, gdyby ta uchwała była podjęta. 

Radny ZBIGNIEW MATELSKI nie zgodził się ze stanowiskiem Pani JUSTYNY GAŁĘCKIEJ i stwierdził, że zwróci się do w/w o wykładnię tego artykułu. Zdaniem radnego nie można mówić, że należy postępować zwyczajowo, ponieważ uważa, że Rada Miejska powinna postępować zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym, bo ma inną rolę niż pogotowie. Stwierdził następnie, że radni muszą mieć czas na porozmawianie ze społeczeństwem, aby nie załatwiać spraw na kolanie. Zapowiedział, że do tego tematu jeszcze powróci, ponieważ przywyknięto do złej praktyki.
      Przewodniczący Komisji Społecznej SŁAWOMIR PENO zgodził się ze stanowiskiem Burmistrza, że należałoby zwołać sesję nadzwyczajną, ponieważ sprawa  „Remondisu” i wywożenia odpadów jest dla mieszkańców bardzo ważna. Pytał, czy tych materiałów, które radni otrzymali w dniu dzisiejszym nie można było dać 3 dni wcześniej? Stwierdził, że jeżeli sprawa jest nagląca można zwołać sesję.
Następnie zwracając się do Skarbnika Gminy stwierdził, że funkcjonowanie Firmy  „Remondis” to temat drażliwy dla mieszkańców i wszyscy by chcieli, aby to rozwiązać, bo są sprawy mniej ważne i bardziej ważne. Zdaniem radnego można zrobić uchwałę tylko w odniesieniu do Firmy „ Remondis”, a pozostałe zmiany budżetowe zrobić oddzielnie i nie byłoby problemu i tak należało zrobić. Przewodniczący Komisji Społecznej pomysł Burmistrza o zwołanie sesji nadzwyczajnej uznał za dobry. Stwierdził, że taka sesja może być zwołana za tydzień.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI odnosząc się do wcześniejszych wypowiedzi stwierdził, że przygotowano jeden projekt zmiany uchwały budżetowej. Wyjaśnił, że bardzo często uchwała jest oddawana w ostatniej chwili, ponieważ Wojewoda bardzo często po terminie przesyła decyzje i dotacje. Stwierdził następnie, że Pani Skarbnik zwróciła uwagę, że, że za tydzień będzie za późno na podjęcie tej uchwały, mając chociażby na względzie kwestie odsetek. Dodał, że decyzja w tej sprawie należy jednak do radnych.  
Odnosząc się do uwag w sprawie Firmy „Remondis” Burmistrz powiedział, że jest to kwestia drażliwa dla mieszkańców, jeżeli chodzi o wywóz śmieci, ponieważ najważniejsze jest, aby odbywało się wszystko terminowo i najtaniej. Dodał, że podjął działania, iż mieszkańcy płacą tyle, ile płacą. Za chwilę zamiast 8 zł mogą płacić 15, jak będą wywozy do Lulkowa, bo tak wynika z kalkulacji Poinformował, że obecnie wywozy odbywają się na wysypisko w miejscowości Święte, które jeszcze przez kilka lat jest aktywne. Przypomniał, że były ustalenia, iż odpady będą mogły tam być wywożone do końca 2016 roku. Zaznaczył, że nie podpisano jeszcze umowy z Firmą „ URBIS”, a Gmina Trzemeszno nie jest w tym przypadku jedyną Gminą.
Dziś wiemy, powiedział Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, że popełniono szereg błędów i być może samym błędem było podpisanie samego Porozumienia, a nie Związku Gmin.
Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie wniosek formalny Radnego ZBIGNIEWA MATELSKIEGO o wycofanie z Porządku obrad sesji w punkcie 13 podpunktu ”a” o brzmieniu: „zmiany uchwały budżetowej Nr IV/19/2014 z dnia 30 grudnia 2014 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2015” i  13 b w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej prognozy Finansowej. 
Za przyjęciem wniosków głosowało 4 radnych, 7 radnych było przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. 

Wniosek nie został przyjęty.
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie wnioski o  wycofanie z Porządku obrad sesji :

1. Punktu 11 o brzmieniu” Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Trzemeszno za I półrocze 2015 roku”,

2. Podpunktu „c” o brzmieniu: „ wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu ustnego nieograniczonego lokali mieszkalnych, stanowiących własność gminy Trzemeszno, znajdujących się w budynku nr 1 w Kruchowie wraz z przynależnym gruntem”,
3. Podpunktu „f” o brzmieniu: ” wyrażenia zgody na zawarcie umów dzierżawy ( Trzemeszno dz. nr 312 i Kruchowo dz. Nr 376/19)”.
Radny ZBIGNIEW MATELSKI stwierdził, że powstał bałagan.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że są to trzy różne projekty uchwał i proponował, aby głosować każdy oddzielnie.
Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ zapytał, zatem, kto z radnych jest za wykreśleniem z Porządku obrad dzisiejszej sesji Punktu 11 o brzmieniu:” Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Trzemeszno za I półrocze 2015 roku”?
Za wykreśleniem punktu jak wyżej głosowało 11 radnych.
Radny ZBIGNIEW MATELSKI stwierdził, że nic nie rozumie. 
Przewodniczący obrad odnosząc się do tej wypowiedzi stwierdził, że 11 radnych zrozumiało.

Pan LUDWIK MACIOŁ poddał pod głosowanie wnioski Burmistrza dotyczące wykreślenia z Porządku obrad sesji podpunktu „c” i ‘f”.
Za wykreśleniem z punktu 13 podpunktu „c” głosowało 12 radnych. Wniosek został przyjęty.
Za wykreśleniem z punktu 13 podpunktu ‘f” głosowało 11 radnych, 1 radny był przeciwny.
Wniosek został przyjęty.
 Przewodniczący obrad podał następnie prawidłową numerację poszczególnych punktów Porządku obrad. 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI przeprosił reprezentanta Koła” CZAPLA’, który przybył na dzisiejsze obrady Rady Miejskiej i zaznaczył, że decyzja w sprawie wycofania tego projektu zapadła dzisiaj, co uniemożliwienie powiadomienia koła. Dodał, że Kolo „ Czapla” jest gospodarzem na tym terenie.

Przedstawiciel Koła ” CZAPLA” stwierdził, że koło jest tam gospodarzem i obowiązkiem w/w było uczestnictwo w obradach i jeżeli będzie taka potrzeba przybędzie zawsze na zaproszenie. 

Za Porządkiem obrad XVI/2015 sesji Rady Miejskiej Trzemeszna z uwzględnieniem wprowadzonych zmian głosowało 9 radnych, 3 radnych było przeciwnych. Porządek obrad został przyjęty w brzmieniu jak niżej:
         PORZĄDEK OBRAD:

1. Otwarcie obrad XVI/2015 sesji Rady Miejskiej Trzemeszna.

2. Stwierdzenie QUORUM.

3. Powołanie Sekretarza obrad XVI/2015 sesji Rady Miejskiej.

4. Przyjęcie Porządku obrad XVI/2015 sesji Rady Miejskiej.

5. Przyjęcie Protokołu z obrad XV/2015 sesji Rady Miejskiej.

6. Zgłaszanie interpelacji i zapytań.

7. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie między sesyjnym.

8. Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady, wydanych zarządzeń i działalności w okresie między sesyjnym.
9. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji Rady Miejskiej z działalności między sesyjnej.

10. Wolne wnioski i informacje radnych i sołtysów. 

11. Wybory ławników do Sądu Rejonowego w Gnieźnie, w tym do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy na kadencję 2016-2019

a) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia zasad głosowania w sprawie wyboru ławników do sądu Rejonowego w Gnieźnie, w tym do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy na kadencję 2016-2019

- podjęcie uchwały.

b) Opinia Zespołu powołanego uchwałą Nr XIV/127/2015 Rady Miejskiej Trzemeszna z dnia 29 lipca 2015 roku.

c) Powołanie Komisji Skrutacyjnej.

d) Przeprowadzenie głosowania ( głosowanie tajne).

e)Przedstawienie wyników głosowania przez Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej.

f)Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Gnieźnie, w tym, do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy na kadencję 2016- 2019.

        12. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany uchwały Nr IV/19/2014 z dnia 30 grudnia 2014 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2015
- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały.

b) zmiany Uchwały Nr IV/18/2014 Rady Miejskiej Trzemeszna z dnia 30 grudnia 2014 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzemeszno na lata 2015-2018

- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały.
c) wyrażenia zgody na zawarcie umów dzierżawy ( dz. Nr 109/1 Trzemeszno)

- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały. 

d) wyrażenia zgody na zawarcie umów dzierżawy ( Trzemeszno dz. nr 312 i Kruchowo dz. nr 375/19).

e) wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej zabudowanej pawilonami handlowymi przy Pl. Św. Wojciecha w Trzemesznie z ustanowieniem na tej nieruchomości służebności gruntowej

- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały.

f) zmiany uchwały Nr LI/317/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie z dn. 24 czerwca 2009 r. w sprawie ustalenia szczegółowych zasad udzielenia i rozmiaru zniżek dla nauczycieli, którym powierzono stanowisko kierownicze w szkołach oraz zasad zwalniania od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych

- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej

- dyskusja,

- podjęcie uchwały. 

13. Wolne głosy i wnioski.

14. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

15. Zamknięcie obrad XVI/2015 sesji Rady Miejskiej Trzemeszna.
DO PKT. 5 PORZĄDKU OBRAD:
Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ poinformował, że Protokół z obrad XV/2015 sesji Rady Miejskiej został sporządzony i nie wnosi uwag do tego dokumentu.

Uwag nie wnieśli także radni, wobec czego zostało zarządzone głosowanie. 

Za przyjęciem Protokołu z obrad XV/2015 sesji Rady Miejskiej głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Protokół z obrad XV/2015 sesji Rady Miejskiej Trzemeszna został przyjęty. 

DO PKT. 6 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ poinformował, że do Biura Rady Miejskiej wpłynęły trzy interpelacje, które odczytano radnym.

Interpelacje stanowią załącznik do niniejszego protokołu. 

Zgłoszono następujące interpelacje i zapytania:
1. Radny MIECZYSŁAW CHOJECKI – wprowadzić do budżetu na 2016 rok środki w kwocie 45.000 złotych na przygotowanie dokumentacji technicznej na budowę sali sportowej dla Zespołu Szkół w Trzemżalu ( przekazano Burmistrzowi w dniu 25 września br.).

2. Radna MAGDALENA KRZYŻANIAK – ŚWIĄTEK – poprawić bezpieczeństwo osób wyjeżdżających od strony sklepu Hydroart Gaca oraz wyjazd osób z posesji na ul. Kościuszki 9 ( Zał. Nr 1).

3. Radna MAGDALENA KRZYŻANIAK – ŚWIĄTEK - zamontować dwie ławki na Alei Odzyskania Niepodległości od skrzyżowania przy Tesco w stronę dworca PKP ( Zał. Nr 2).

4. Radny ZBIGNIEW MATELSKI - czy jest stanowisko Inspekcji Transportu Drogowego w sprawie objęcia monitoringiem skrzyżowania Alei Odzyskania Niepodległości z drogą krajową nr 15? W przypadku braku odpowiedzi wystąpić ze skargą na przewlekłe załatwianie tej sprawy. 

5. Radny ZBIGNIEW MATELSKI – przywrócić od grudnia br. kursy Kolei Wielkopolskich, które znajdowały się w starym rozkładzie jazdy PKP oraz wprowadzić kursy pociągów zgodnie ze składanymi wcześniej deklaracjami.

6. Radna MARIA SOBIESZAK - oznakować trzy nowopowstałe ulice.

7. Radny KACPER LIPIŃSKI - czy jest możliwe oznakowanie terenu zabudowanego na drodze krajowej nr 15? 

8. Radny KACPER LIPIŃSKI - co będzie z pomnikiem żołnierzy radzieckich, który obecnie jest kawałkiem murku? 

9. Radny PRZEMYSŁAW WOŹNY w imieniu mieszkańców sołectwa Szydłowo wnioskował o wymianę okien w świetlicy wiejskiej oraz o naprawę komina, który może stwarzać zagrożenie. Podkreślił, że w budynku przeprowadzono prace remontowe, nie dokonano jednak wcześniej wymiany okien, które obecnie uszczelnia się ręcznikami. Kto to projektował, że taki bubel powstał, pytał radny? 

10. Radny PRZEMYSŁAW WOŹNY prosił o pilną naprawę chodnika przy łączniku ulicy Kopernika z ul. Śniadeckich, który uległ zapadnięciu i może stanowić zagrożenie dla dzieci uczęszczających do Szkoły Podstawowej Nr 1. Pytał ponadto, czy prace mogą być wykonane w trybie pogwarancyjnym?

11. Pan PRZEMYSŁAW WOŹNY wnioskował także o zamontowanie stojaka do rowerów dla potrzeb uczniów Gimnazjum w Trzemesznie. 

12. Radny DANIEL BISIKIEWICZ ponowił wniosek o ustawienie 5 ławek nad Jeziorem Popielewskim w Trzemesznie.

13. Radny BISIKIEWICZ wnioskował także o naprawę trylinki przy wyjściu z posesji nr 7 na ulicy Śniadeckich, gdzie powstało zapadlisko.

DO PKT. 7 PORZĄDKU OBRAD:
Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie między sesyjnym przedstawił Pan LUDWIK MACIOŁ.
DO PKT. 8 PORZĄDKU OBRAD:
Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady, wydanych zarządzeń i działalności w okresie między sesyjnym przedstawione zostało radnym na piśmie.
Sprawozdanie, o którym mowa stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Do Sprawozdania uwag nie zgłoszono. Burmistrz KRZYSZTYOF DEREZIŃSKI poinformował, że dokument ten obejmuje okres do 13 września br.
DO PKT. 9 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej ZBIGNIEW MATELSKI poinformował, że Komisja zgodnie z Planem Kontroli odbyła posiedzenie w dniu 16 września br. Były to czynności kontrolne, podczas których zajmowano się wykonaniem ustawy śmieciowej za I półrocze br. oraz wykonaniem budżetu Gminy Trzemeszno za I półrocze. 
Pan MATELSKI ZBIGNIEW poinformował, że z uwagi na brak opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wykonania budżetu Gminy Trzemeszno za I półrocze 2015 roku i materiałów odwołane zostało posiedzenie Komisji. Kolejne posiedzenie zaplanowane zostało na 7 października br. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poprosił, aby wnioski Komisji były realizowane w terminie. Dodał także, że w listopadzie posiedzenie Komisji Rewizyjnej odbędzie się na 3 tygodnie przed sesją, aby zrealizować plan kontroli.
Przewodniczący Komisji Społecznej SŁAWOMIR PENO poinformował, że brał udział w obchodach Święta Patrona Liceum i Szkoły Zawodowej, w rozpoczęciu roku szkolnego, w zebraniu wiejskim w Miatach, Trzemżalu, Grabowie. Komisja Społeczna zajmowała się w okresie między sesyjnym opiniowaniem materiałów sesyjnych.
Przewodniczący Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich PRZEMYSŁAW WOŹNY poinformował, że Komisja zajmowała się opiniowaniem materiałów sesyjnych. 
DO PKT. 10 PORZĄDKU OBRAD:
Podczas sesji zgłoszone zostały następujące wnioski i informacje radnych i sołtysów:

Radny ZBIGNIEW MATELSKI: – 1. Jak są realizowane wnioski z debaty społecznej w sprawie bezpieczeństwa publicznego w Gminie Trzemeszno, która odbyła się 5 sierpnia w Szkole Podstawowej Nr 1 w Trzemesznie?
2.Kiedy zostanie rozwiązana sprawa tzw. siłowni przy ul. Kopernika? 

3.Prosił o sprawdzenie, czy poza czwartkiem i sobotą na targowisku miejskim czynne są toalety?

4.Wskazywał na nieprawidłowe opróżnianie pojemników do selektywnej zbiórki odpadów, co miało, np. miejsce na ulicy Tumskiej. Czy „Remondis” wie, za co bierze pieniądze, pytał radny? Inna firma wygrała przetarg na sprzątanie i jej się to podrzuca.

5. Prosił o uporządkowanie parkingu na ulicy Tumskiej, na który jest wywożony gruz. Poinformował ponadto, że obrzeża parkingu są zarośnięte chwastami, które pylą na teren okolicznych posesji. Ta sama sytuacja panuje przy skrzyżowaniu ulic Langiewicza i Kopernika. Podkreślił, że przeszkadza to osobom chorym, zwłaszcza alergikom.

6.Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej GRZEGORZ KOPERSKI w imieniu mieszkańców sołectwa Niewolno wnioskował o wymianę zdewastowanego chodnika przebiegającego przez wieś Niewolno.

7.Pan ANDRZEJ WINKLER Sołtys Sołectwa Grabowo prosił o przyspieszenie remontu świetlicy wiejskiej w Grabowie, ponieważ od czasu wizyty w Grabowie pracownika Referatu Inwestycji nic w tej sprawie nie zrobiono. 

8.Sołtys Sołectwa Cytrynowo Pan JERZY KAPTUR wnioskował o:

- wycięcie krzewów na poboczach drogi powiatowej,

- wykonanie chodnika,

- budowę świetlicy wiejskiej w Cytrynowie i zaplanowanie tego zadania w budżecie na 2016 rok,

- uporządkowanie działki stanowiącej własność Pana OPAŁKI, na której składowane są śmieci i różnego rodzaju odpady, co powoduje wylęg gryzoni.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że należy się zastanowić, czy nie zmniejszyć punktów w Porządku obrad dotyczących wniosków, ponieważ nie wszyscy uczestnicy obrad są do końca sesji. Zdaniem Burmistrza dwa punkty w tej sprawie by wystarczyły.
Następnie Burmistrz przeprosił, że nie mógł wziąć udziału w debacie na temat bezpieczeństwa. W spotkaniu nie uczestniczył także Wiceburmistrz DARIUSZ JANKOWSKI, który przebywał w tym czasie na urlopie, jak również Sekretarz Gminy, a Kierownik Referatu Organizacyjnego przebywał służbowo w Warszawie. Burmistrz podkreślił, że termin debaty został przesunięty na termin późniejszy, niż wcześniej ustalono.
Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że w dniu 10 sierpnia, wspólnie z Wiceburmistrzem JANKOWSKIM spotkał się z Komendantem Komisariatu Policji w Trzemesznie oraz Komendantem Powiatowym Policji. Burmistrz przeprosił także Radę Sołecką w Zieleniu, Zarząd Osiedla Nr 2, a także Panią Sołtys Sołectwa Szydłowo, że nie uczestniczył w zorganizowanych tam spotkaniach i zebraniach.
Przewodniczący Komisji Społecznej SŁAWOMIR PENO stwierdził, że Burmistrz nie musi przepraszać- jest zastępca, sekretarz, asystent. Są potem pretensje do radnych, powiedział Pan PENO.
Następnie Radny PENO przypomniał, że w styczniu proszono o strategię naprawy dróg i chodników. Uzyskano odpowiedź, że dokument ten zostanie opracowany do końca grudnia 2015 roku. Przewodniczący Komisji Społecznej stwierdził dalej, że Trzemeszno nie jest dużym  miastem i można to było wykonać  sprawnie przez dwa miesiące.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że strategia została opracowana przy pomocy fachowców z WOKISS, ale radni jej nie przyjęli. Trochę Pan przesadził, powiedział Burmistrz. Ma Pan tendencję, aby przesadzać. Miesiąc, to za mało, aby opracować taki dokument. Zdaję sobie sprawę, że przy aplikowaniu o ośrodki zewnętrzne wymaga się dokumentów. Zarzuty, że często przepraszam, to tak mnie wychowano. 

9.Pan RYSZARD DEMBIŃSKI Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 1 prosił o zabezpieczanie montowanych ławek przed kradzieżą, co miało ostatnio miejsce na Alei J. K. Szymańskiego. 

10. Wniosek poparł radny KACPER LIPIŃSKI, który stwierdził, że notorycznie odkręcane są nakrętki od desek. Stwierdził ponadto, że jest to niefortunna lokalizacja dla tych ławek. 

11. Radna RENATA WIŚNIEWSKA wnioskowała o zabezpieczenie w budżecie na 2016 rok środków na budowę chodnika na ulicy Sportowej, zgodnie z prośbą mieszkańców.

12. Radny MACIEJ DALEWSKI wnioskował o zabezpieczenie w roku 2016 środków na dokończenie budowy wodociągu w Wymysłowie.

DO PKT. 11 PORZĄDKU OBRAD:
 Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI poinformował, że wypowie się w punkcie „b” Porządku obrad, jednak, jeżeli jest takie oczekiwanie radnych może przekazać krótkie wprowadzenie.
DO PKT. 11 a PORZĄDKU OBRAD:

Projekt uchwały w sprawie  przyjęcia zasad głosowania w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Gnieźnie, w tym do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ. 
Następnie zostało zarządzone głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych ani wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XVI/139/2015 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 11 b PORZĄDKU OBRAD:

Opinię Zespołu powołanego uchwałą Nr XIV/127/2015 Rady Miejskiej Trzemeszna z dnia 29 lipca 2015 roku odczytał Przewodniczący Zespołu DARIUSZ JANKOWSKI. Opinia stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
DO PKT. 11 c PORZĄDKU OBRAD:
W skład Komisji Skrutacyjnej powołano:
1. Radną Marię Sobieszak

2.Radnego Grzegorza Koperskiego
3.Radną Renatę Wiśniewską
W/w osoby wyraziły zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej.
W skład Komisji Skrutacyjnej proponowano także radnego KACPRA LIPIŃSKIEGO, który nie wyraził zgody na pracę w Komisji.
DO PKT. 11 d PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczącym Komisji wybrano Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Pana GRZEGORZA KOPERSKIEGO.
Komisja przeprowadziła głosowanie tajne dokonując wyboru 2 ławników do Sądu Rejonowego w Gnieźnie.
Protokół Komisji Skrutacyjnej przedstawił Przewodniczący Komisji GRZEGORZ KOPERSKI.
Zgłoszeni kandydaci otrzymali następujące ilości głosów:

1. Pan WIESŁAW BRONISŁAW POKORSKI    głosów 8
2. Pan JAN MIECZYSŁAW SZCZEPAŃSKI       głosów 14

3.Pan EUGENIUSZ SYLWESTER WOŹNIAK    głosów 3

Na podstawie otrzymanych głosów Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że ławnikami do Sądu Rejonowego w Gnieźnie na kadencję 2016-2019 wybrani zostali:

1. Pan JAN MIECZYSŁAW SZCZEPAŃSKI   głosów 14

2. Pan WIESŁAW BRONISŁAW POKORSKI głosów  8
Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Następnie przeprowadzono głosowanie tajne w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Gnieźnie do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy na kadencję 2016-2019.
Protokół Komisji Skrutacyjnej odczytał Przewodniczący Komisji GRZEGORZ KOPERSKI.

Zgłoszona kandydatka Pani IRENA HALINA ZIELIŃSKA uzyskała 11 głosów.
Na podstawie Protokołu Komisji Skrutacyjnej ławnikiem do Sądu Rejonowego w Gnieźnie do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy na kadencję 2016-2019 została:
1. Pani IRENA HALINA ZIELIŃSKA, która uzyskała głosów 11. 

Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
DO PKT. 11 f PORZĄDKU OBRAD:

Projekt uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Gnieźnie, w tym do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy na kadencję 2016-2019 odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ.
Następnie zarządzone zostało głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych. Głosów przeciwnych ani wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XVI/140/2015 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
W głosowaniu nie uczestniczyła Radna MARIA DZIEL, która była nieobecna na sali obrad. 

Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ wraz z Burmistrzem KRZYSZTOFEM DEREZIŃSKIM oraz Zastępcą Burmistrza DARIUSZEM JANKOWSKIM pogratulował ławnikom wyboru. 
DO PKT. 12 a PORZĄDKU OBRAD:
Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ zaproponował, aby podpunkt a i b pozostawić do późniejszego rozpatrzenia i przejść do rozpatrywania kolejnych podpunktów porządku obrad.
Za zaproponowaną zmianą radni głosowali jednogłośnie. 

DO PKT. 12 c PORZĄDKU OBRAD:
Wprowadzenia dokonał Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI, który poinformował, że projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów dzierżawy ( dz. nr 109/1 Trzemeszno) był omawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej. Dodał, że grunty, o których mowa od wielu lat użytkuje Firma Gaz – System z Gdańska. Obecna umowa kończy się 30 września. Wiceburmistrz  podkreślił, że dalsza dzierżawa jest decyzją właściwą i racjonalną. Poinformował jednocześnie, że czynsz brutto to kwota 20.000 złotych i zawnioskował o przyjęcie projektu przez Radę Miejską. 

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawił Przewodniczący Komisji PRZEMYSŁAW WOŹNY.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji SŁAWOMIR PENO.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.
W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał, wobec czego Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów dzierżawy ( dz. nr 109/1 Trzemeszno).
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych. Głosów przeciwnych ani wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XVI/141/2015 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
DO PKT. 12 d PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia dokonał Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI, który przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów dzierżawy ( Trzemeszno dz. nr 312 i Kruchowo dz. nr 376/19). Wyjaśnił, że jest to przedłużenia umowy do 3 lat.
Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji PRZEMYSŁAW WOŹNY.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.
Opinię Komisji Społecznej przedstawił Przewodniczący Komisji SŁAWOMIR PENO.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.
W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał, wobec czego Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów dzierżawy ( Trzemeszno dz. nr 312 i Kruchowo dz. nr 376//19).
Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Głosów przeciwnych ani wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XVI/142/2015 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 12 e PORZĄDKU OBRAD:
Wprowadzenia dokonał Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który poinformował, że projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej zabudowanej pawilonami handlowymi przy Placu Św. Wojciecha w Trzemesznie z ustanowieniem na tej nieruchomości służebności gruntowej po raz kolejny wraca pod obrady Rady Miejskiej. Przypomniał, że w poprzedniej kadencji były także próby podjęcia stosownej uchwały. Wówczas Komisje projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie, jednak na sesji nie uzyskał akceptacji radnych. Burmistrz stwierdził dalej, że wielokrotnie był oskarżany, że nie powinien Radzie Miejskiej przedłożyć projektu uchwały jednak wpływały wnioski, byli dzierżawcy, wobec czego takie projekty do Rady Miejskiej były składane. 
W tej sytuacji, powiedział Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI uznałem, że projekt uchwały w przedmiotowej sprawie należy przedłożyć Komisjom Rady Miejskiej. Projekt uzyskał pozytywną opinię, wobec czego poprosiłem Przewodniczącego Rady Miejskiej o wprowadzenie go pod obrady Rady Miejskiej. Burmistrz podkreślił, że jest pozytywna opinia Zarządu Osiedla Nr 2.
Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji PRZEMYSŁAW WOŹNY.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną. 
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji SŁAWOMIR PENO.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.
Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ otworzył dyskusję nad projektem uchwały.
Radny KACPER LIPIŃSKI stwierdził, że identyczna sprawa była omawiana w 2004 roku w odniesieniu do sprawy Pana NOWAKOWSKIEGO. Dlaczego wtedy byliście na nie, a dzisiaj jesteście na tak, pytał radny?
Radny ZBIGNIEW MATELSKI stwierdził, że w zeszłym roku także była taka sytuacja.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że do 2004 roku nie będzie się mógł ustosunkować. 

Radny KACPER LIPIŃSKI stwierdził, że chodzi mu o rok 2014 i przeprosił za pomyłkę. 

Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI wyjaśnił, że radny KACPER LIPIŃSKI nawiązuje do sprawy lokali użytkowych i stwierdził, że różnica jest zasadnicza, ponieważ właścicielem gruntu jest Gmina. Zbycie usankcjonuje pokrycie nakładów. Budynki, budowle wznoszone na gruncie gminnym stają się własnością Gminy Trzemeszno, stąd projekt uchwały, aby uznać nakłady poniesione przez dzierżawców. Rozliczenie będzie dotyczyło tylko gruntów. W 2000 roku, gdy była podejmowana decyzja Rady Miejskiej o przeznaczeniu gruntów była w trybie przetargu ogłoszonego przez Gminę. Gmina ogłaszała, że nastąpi zabudowa. Dysponujemy uchwałą z 24 października 2006 roku, w której Rada Miejska zwolniła z obowiązku zbycia w drodze przetargu tych nieruchomości wydzierżawionych na okres 10 lat. Uchwała ta była obarczona wadą, ponieważ nie były wykonane podziały. 
Odnosząc się do pytania Radnego KACPRA LIPIŃSKIEGO Wiceburmistrz wyjaśnił, że pomiędzy tymi dwoma sprawami jest zasadnicza różnica, ponieważ w pierwszym przypadku mamy lokal użytkowy, a tutaj właścicielem jest Gmina i mamy nakłady, które przewyższają wartość gruntu. Inwestorem na tych gruntach byli dzierżawcy nieruchomości. 

Radny KACPER LIPIŃSKI powołał się na plan zagospodarowania przestrzennego, według którego działka, o której mowa ( 26U) wchodzi w obszar działki 46 UA, na której planowano zlokalizowanie ratusza ( budynki administracyjne) i zapytał, jak to rozwiązać pod względem prawnym? 

Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI wyjaśnił, że teren przeznaczony do sprzedaży przewidziany jest w planie zagospodarowania przestrzennego pod zabudowę usługowo – handlową. Przyznał rację Radnemu KACPROWI LIPIŃSKIEMU, że rzeczywiście ma miejsce niewielkie zaingerowanie w teren przeznaczony pod usługi administracyjne, ponieważ Gmina w inny sposób nie mogła tego ująć w planie, bowiem zabudowa nastąpiła w 2001 roku, a podziały geodezyjne były dokonywane później. Urząd  miał wówczas duży dylemat, aby podział był zgodny z planem zagospodarowania przestrzennego i prawem. Trzeba było zachować wymagane odległości. W niewielki sposób zaingerowano zatem w usługi administracyjne. Pan DARIUSZ JANKOWSKI podkreślił, że ta ingerencja jest nieduża, że nie przeszkadza, gdyby Gmina próbowała realizować budowę ratusza. Dodał, że są to dwa metry, a podział na działki to była ostatnia decyzja.
Następnie Wiceburmistrz poinformował, że dodatkowy atut po stronie dzierżawców to zmiana dokonana w 2010 roku i taka uchwała była podejmowana, aby to usankcjonować, dająca pierwszeństwo nabycia dzierżawcom. Pan DARIUSZ JANKOWSKI stwierdził następnie, że podawał także przykład sklepu w Grabowie, gdzie Rada Miejska poprzedniej kadencji też to usankcjonowała. 
Radny ZBIGNIEW MATELSKI stwierdził, że sprawa toczy się od 6 października 2000 roku. W międzyczasie zmieniały się przepisy, zmieniały się uchwały Rady Miejskiej, stanowiska. Czy dzierżawcy, są temu winni, zapytał radny?
Następnie Pan ZBIGNIEW MATELSKI powołał się na decyzję – pozwolenie na budowę o numerze DI-2/7351/31/2000 z dnia 6 października 2006 roku i odczytał zapis zawarty w punkcie 5. 

Co dzierżawcy są winni, pytał radnym, że nie można tego było przyjąć w 2006 roku? Od początku mówiliśmy, że przedsiębiorcy, to są określone dochody. Radny przypomniał następnie, że nie było podziałów geodezyjnych. Za pozytyw uznał, że dobrze się stało, iż jest zmiana sposobu myślenia w organie wykonawczym. Przypomniał, że Rada Miejska przyjęła uchwałę o preferencjach. Jako przykład podał sprzedaż w Jastrzębowie, Wymysłowie, Gołąbkach. Dodał, że jest także wiele innych przykładów. 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że to Rada decydowała.
Radny ZBIGNIEW MATELSKI stwierdził, że Burmistrz wnioskował, a Rada decydowała. Ktoś, sobie przewidział ratusz, powiedział radny. Czy to miało wiązać się z wyburzeniem i garażami podziemnymi? 
Pan ZBIGNIEW MATELSKI podkreślił, że Burmistrz wnioskował, ale to radni podjęli decyzję. Nie powiem, z jakich, powiem może z niskich pobudek Zaznaczył, że dla przedsiębiorcy, który musi zadbać o swoje dochody, o pracownika, o ZUS. Nigdy wszyscy nie są zadowoleni. Jeżeli teraz radni, którzy są czwartą kadencję mówią, że miało to stać na klockach, to życzę im, aby kupili sobie lego. Okres dochodzenia czegokolwiek minął. W mojej ocenie, to nie jest kwalifikowane pod żaden paragraf KK. To jest uwaga do radnych, którzy są po 16 lat, łącznie z mieszkańcami, gdzie dostajemy dwa telefony z Panem PENO. Ja za to osobistą odpowiedzialność poniosę przed wyborcami, a nie tymi, co sieją nie wiadomo, co? Czy warto komuś zazdrościć ciężkiej pracy? Sam byłem 19 lat przedsiębiorcą. To są pretensje nie do Burmistrza, a do radnych. Czy my to sprzedajemy obywatelom polskim, bo sprzedaliśmy pewnej spółdzielni? Pan doskonale wie, jak to podzieliło społeczeństwo. Każdy sam, w sumieniu powinien zadecydować. Zakończmy ten spór. Czy zamieścimy tabliczki -  „Proszę tam nie chodzić” Liczę się z tym, że moja wypowiedź będzie komentowana. Nie mam sobie nic do zarzucenia. Próbowaliśmy jako Zarząd Osiedla Państwu pomóc. 
Przewodniczący Komisji Społecznej SŁAWOMIR PENO stwierdził, że sytuacja powstała w 2000 roku i było 15 lat na usankcjonowanie tej sprawy. Pan Burmistrz mówi, że jest 17 lat w samorządzie, powiedział radny, to też chyba głosował wspólnie z Panem MACIOŁEM. Wczoraj straszono nas, że jak będziemy źle głosowali, to będą złe wpisy, że przegramy przyszłe wybory. To hańba, aby to stało 15 lat w ten sposób. Ci ludzie dbają o to. Były różne ataki. Panu CHEŁMIŃSKIEMU, który był tyle lat w samorządzie nie należą się takie słowa. Tam nawet dwa ratusze mogą powstać, jeżeli będą na to pieniądze. W Klubie radnych „ Ponad podziałami” nie ma dyscypliny, każdy zagłosuje tak, jak uważa. 
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – te osoby, które blokowały podjęcie decyzji, ich tutaj nie ma. Wtedy Internet nie był tak powszechny. Gdy anonimowy tchórz pluł na DEREZIŃSKIEGO, to się niektórzy cieszyli. Są na sali osoby, które na mnie pisały. Dziś daję ten projekt uchwały. Byłem wielokrotnie atakowany, nazywany sprzedawczykiem. Dzisiaj musimy podjąć decyzję. Z ekipy z 2007 roku jestem ja i Pan MACIOŁ.
Następnie Burmistrz wrócił do sesji w dniu 26 października 2006 roku, na której uchwalano plan zagospodarowania przestrzennego. Przypomniał, że w tych obradach nie uczestniczył Burmistrz i prawnik. Podkreślił, że mimo krytyki przekazywał Radzie projekty uchwał. Zaznaczył, że Radny KACPER LIPIŃSKI pyta o trochę inną sytuację. Stwierdził, że anonimowych wpisów w internecie nie powinno się czytać. 
Radny ZBIGNIEW MATELSKI stwierdził, że wczoraj spotkał się z zarzutem, jak radny może nie czytać? Zastrzegł, że nie obawia się konfrontacji z imienia i nazwiska. Dodał, że przez 8 lat Prezydenta GROBELNEGO ciągano za KULCZYK PARK, a po 8 latach go uniewinniono.

Następnie radny zawnioskował o przystąpienie do głosowania. 

Radna Magdalena KRZYŻANIAK - 
ŚWIĄTEK zapytała, co będzie korzystniejsze z punktu finansowego dla Gminy- sprzedaż, czy dzierżawa gruntu?

Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI powiedział, że padło kilka stwierdzeń, z których niektóre są nieuprawnione. Radny PENO mówił, że mieliśmy 15 lat, powiedział Wiceburmistrz. 15 lat temu te grunty były przeznaczone do wydzierżawienia, po roku były zabudowane. Trudno było je bezpośrednio po zabudowie zbywać. Realna szansa zbycia pojawiła się dopiero pod koniec 2006 roku. Wcześniej nie obowiązywał plan zagospodarowania przestrzennego, który zaczął obowiązywać wiosną 2007 roku. Bardzo długo trwała sprawa podziału geodezyjnego. Zabrakło woli, decyzji w tej sprawie, bo były formalne możliwości, żeby to sprzedać. Na tej sali zapewne tych osób nie ma. Odpowiadając na pytanie Pani ŚWIĄTEK, czy spojrzeć z punktu widzenia Gminy, czy dzierżawców? Ta decyzja idzie w kierunku dzierżawców. W dłuższej perspektywie ta dzierżawa jest korzystniejsza. To jest okres 15 lat. Po takim okresie dzierżawcy mają prawo uwłaszczenia się. Celowo podałem przykład Firmy Gaz- System. W tym przypadku jest to miejsce pracy dla tych, którzy dzierżawią. Sporo zainwestowali w ten grunt.

Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ zamknął dyskusję i za zgodą radnych po odczytaniu tytułu projektu uchwały zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowerj nieruchomości gruntowej zabudowanej pawilonami handlowymi przy Placu Św. Wojciecha w Trzemesznie z ustanowieniem na tej nieruchomości służebności gruntowej głosowało 9 radnych, 1 radny był przeciwny, 4 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XVI/143/2015 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ udzielił głosu przedstawicielce dzierżawców Pani MARZENIE CZERWIŃSKIEJ, która stwierdziła, ze bardzo się cieszy, iż radni podjęli taką, a nie inną decyzję. Pani KRZYŻANIAK wywołała taką dyskusję i do końca nie jest przekonana. Ja od wielu lat jestem członkiem tej Gminy. Tu nie można mówić w kategorii opłaca się, czy nie. Jeżeli ktoś poprosi mnie jako przedsiębiorstwo Firma  „PLANTREM” nigdy nie było tak, że odmawiam. Też mi się to prywatnie nie opłacało. Wyczytałam, że co to za przedsiębiorcy? Przedsiębiorstwo „ PLANTREM” zatrudnia 30 osób, piekarzy, m.in. moją córkę.

Jako druga głos zabrała Pani GRAŻYNA CHEŁMIŃSKA, która także podziękowała za dzisiejszą decyzję. Mamy nadzieję, powiedziała, że radni, którzy świadomie głosowali, nie powiedzą po roku, czy dwóch latach, że nie wiedzieli, za czym głosowali? 
Dodała, że chciałaby prosić prasę, żeby rzetelnie przedstawiała sprawy, ponieważ przekazano dokumenty w tej sprawie, a Pan WOLEK to pominął.

Pan ROMAN WOLEK redaktor ” PAŁUK” stwierdził, że Pani CHEŁMIŃSKA trochę inaczej to przedstawiła. 

Radna MAGDALENA KRZYŻANIAK – ŚWIĄTEK stwierdziła, że personalnie do siebie odebrała słowa Pani CZERWIŃSKIEJ. Mój głos nie zaważył na niczym, powiedziała radna. Moja decyzja była przeciwna i absolutnie nie była przejawem zazdrości. Cenię Panią CZERWIŃSKĄ i CHEŁMIŃSKĄ, bo znam. Także mój kuzyn ma sklep w tym pawilonie, ale kierowałam się przede wszystkim dobrem Gminy. 

DO PKT. 12 f PORZĄDKU OBRAD:
Wprowadzenia dokonał Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LI/317/2009 Rady Miejskiej w Trzemesznie z dn. 24 czerwca 2009 r. w sprawie ustalenia szczegółowych zasad udzielania i rozmiaru zniżek dla nauczycieli, którym powierzono stanowisko kierownicze w szkołach oraz zasad zwalniania od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych był przedstawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej. Dodał, że na sali jest obecny Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT. Jest także opinia Komisji i wnioskuje o podjęcie uchwały.
Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji PRZEMYSŁAW WOŹNY.

Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji SŁAWOMIR PENO.

Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.
W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał, wobec czego Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych. Głosów przeciwnych ani wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XVI/ 144/2015 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ zarządził przerwę w obradach sesji.

Po przerwie obrady zostały wznowione.
DO PKT. 12 a PORZĄDKU OBRAD:

Skarbnik Gminy ALINA KOCIEMBA poinformowała, że projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr IV/19/2014 z dnia 30 grudnia 2014 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2015 był przedstawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej.
Radny SŁAWOMIR PENO pytał, czy komisje mają dwa razy opiniować tę uchwałę, skoro była już raz wydana opinia? Rozumiem, powiedział radny, że uchwała jest tej samej treści? Dodał, że jest opinia negatywna.

Skarbnik Gminy ALINA KOCIEMBA potwierdziła.
Radny SŁAWOMIR PENO przypomniał, że uchwała uzyskała negatywną opinię i może być głosowana na sesji.

Skarbnik Gminy ALINA KOCIEMBA potwierdziła.

Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ przypomniał, że miały być w tej sprawie wyjaśnienia.   

Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI stwierdził, że sądził, iż radni wezmą pod uwagę wyjaśnienia, które zostały przekazane w dniu dzisiejszym. Wiceburmistrz poinformował następnie, że w dniu dzisiejszym przekazano radnym materiały, które pokazują wydatki za gospodarkę odpadami, co było kwestią sporną. Wskazał także na konieczność podjęcia tej uchwały w dniu dzisiejszym, ponieważ jej nie przyjęcie budzi określone konsekwencje. Radni wiedzą, z jakimi konsekwencjami to się wiąże. Dodał, że gdzieś w kontekście jest zrewidowanie stawek odpadowych. Wiceburmistrz poinformował ponadto, że nie zwiększenie środków spowoduje, że trzeba będzie w konsekwencji unieważnić przetarg i zawrzeć umowę w trybie bezprzetargowym, w celu zapewnienia ciągłości usług. 

Pan DARIUSZ JANKOWSKI poinformował także radnych, że powody wzrostu kosztów to:

1. pewne wydatki z roku 2014 zostały zaksięgowane w budżecie tegorocznym i jest to kwota 98 015.Tegoroczne wydatki obciążają również wydatki z grudnia 2014 roku. 
2. wzrost do miesiąca grudnia budżetu z tego tytułu to kwota 23.000 złotych, to skutek oferty złożonej przez Firmę „ Remondis” ( miesięcznie 5.860,18). Z punktu widzenia całego okresu to kwota 59.000 wynikająca z oferty przetargowej w okresie całego terminu umowy. 
3. Od lutego wzrosły koszty przyjmowania odpadów na składowisku. Była to kwota 10 złotych. Do lutego 2015 roku Firma „ Remondis” za składowanie każdej tony  odpadów pobierała 180 zł plus VAT. Od lutego o 10 zł więcej.  Jest to stawka niższa zdecydowanie, aniżeli obowiązująca na wysypisku w Lulkowie 245,00. Jest to 10,80 z VAT. 

W tej sytuacji powiedział Wiceburmistrz środków do końca roku zabraknie. Trzeba także zabezpieczyć środki na miesiąc grudzień w planie wydatków, płatność będzie w miesiącu styczniu 2016.  Fizycznie środki te raczej nie będą wydane w 100 %.
 Pan DARIUSZ JANKOWSKI stwierdził ponadto, że poprzedni rok też nie zakończył się pełnym bilansem środków. Środki zaplanowane w budżecie Gminy są niewystarczające, jeżeli chodzi o wpływy i wydatki.  

Wiceburmistrz poinformował, że w Mogilnie opłata wzrosła o 2 zł do 9 złotych. 

- w Czerniejewie wynosi 8 i 16 zł i planuje się podwyższyć stawki do 12 zł.

- w Łubowie wynosi 8 i 16 zł.
- w Kiszkowie jest to kwota 9 zł na osobę.
 - w Niechanowie 8,50 i 15 złotych.
-  w Mieleszynie 9 i 18 zł.
- w Witkowie 7 złotych. Gmina jest przed decyzją zwiększenia opłat.
 Stawka 8 złotych w Trzemesznie, zdaniem Wiceburmistrza mieści się w dolnym poziomie.
Zastępca Burmistrza podkreślił, że niezależnie, kto będzie świadczył te usługi na pewno nie da się obronić stawki 8 zł. Na ten moment jest niezbędny wzrost o 1 zł do 9 złotych. Optymalna byłaby kwota 10 złotych. Wyjaśnił, że powodów wzrostu jest kilka. W niewielkim stopniu powodowane jest to ofertą wyższą złożoną przez Firmę „ Remondis”. Dodatkowy  argument, to, to, że cały czas poszerzane jest spektrum usług o np. o gruz budowlany i bioodpady. Usługa jest stała, a ilość odpadów jest zmienna. Rok 2014 zamknął się po stronie wydatków wyższą kwotą, aniżeli kwota zaplanowana wydatków tej chwili. 2014 rok, to 1.360.000, a wykonanie 1.258.000 złotych. W tej chwili mamy o 100.000 mniej. Zapisane środki są niewystarczające, bo środków starczy na miesiąc październik, ale już na listopad nie. Na pewno nie będzie można podpisać umowy z Firmą „ Remondis” na warunkach przetargu., bo do końca roku nie ma zabezpieczenia środków.

Radny ZBIGNIEW MATELSKI- czy kontynuujemy, czy jesteśmy gdzieś? Czy jest sesja?
Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ – nie było kompletu komisji.

Radny ZBIGNIEW MATELSKI – quorum było i nie ma, o czym dyskutować. 
Radny ZBIGNIEW MATELSKI stwierdził, że informację, o której mówił Zastępca  Burmistrza radni otrzymali w dniu dzisiejszym. Szanuję Pana Burmistrza i Zastępcę, stwierdził Radny MATELSKI, ale jeżeli mam odpowiedzialnie się wypowiadać muszę się z materiałami zapoznać. Mam informacje szersze niż pozostali radni. Jeżeli wiedzieliśmy, że jest umowa do 31, gdzie był zdrowy rozsądek? Są określone terminy. Przetargi robi się zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych. Przetarg można było zrobić w maju. Może można by się w pół godziny zapoznać, ja tego nie zrobię, bo jest precedens powtarzający się. Mamy XXI wiek, dlatego protestowałem. Jest system komputerowy. Jeżeli ktoś mówi, że coś jest trudno to ja nie będę podpowiadał, jakie stanowisko powinno być osób odpowiedzialnych? Ja nie zgadzam się, że nie ma orzeczeń w sprawie statutu. Od Państwa to dostałem, gdzie mówi się w statucie zielonogórskim. Są orzeczenia. Staram się nie wchodzić w kompetencje. W statucie zielonogórskim mówi się o kompetencjach Rady. Służby są od służenia, a Pan Burmistrz ma kompetencje. 24 marca na Komisjach Rady Miejskiej dostaliśmy dokument, który nic nie znaczy. Mówiło się, że w związku z przejęciem szkół należy wstrzymać wydatki na 1.343.000 złotych w 2015 roku. To było 24 marca, a jest 24 wrzesień. Ile miesięcy minęło? „Remondis”, jeżeli będzie preferowany, a będzie to w protokole, że były pewne preferencje. Pojawiło się to na stronie internetowej. Służby finansowe mówiły na Komisjach, że coś tam wraca? Organ w zakresie segregacji zrobił bardzo dużo, ale jeszcze wiele jest do zrobienia. Gdyby wyrzucać czysty plastik to zero jest opłata z cennika. Służby są od tego, aby rejestrować, pilnować, ostrzegać, a jak sobie nie radzą, to ja nie jestem od tego. Opłata marszałkowska jest w tej chwili 195 zł w Świętem. 
Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI – to nie jest opłata marszałkowska.

Radny ZBIGNIEW MATELSKI – opłata za składowanie, ale w tym jest opłata marszałkowska. 
Następnie Radny ZBIGNIEW MATELSKI stwierdził, że na składowisku „ Remondisu’ jest wielki bałagan i wielki niewład organizacyjny. Wynik ocenimy, jak działają, bo mamy 60 % powiedział radny. Był wywiad w Radio „ Merkury” z Prezydentem BUDASZEM i Prezesem Firmy „ URBIS”. Nie wiem, kto się myli? Jeżeli wyliczono, że było 14 gmin, które zostały przyjęte do kalkulacji. Czy nam się udało, czy nie, czy nas przegłosowali na konwencie? Być może, ja nie wiem jak było? Gdybyśmy wywozili na składowisko Święte, które jest tymczasowe. To, co tam jest proponuję zobaczyć. Po co tam wywozimy, jak znaczna część odpadów wyfruwa w sposób niekontrolowany w teren. Nawet jak jest 1%, to jest źle. Pan Prezydent BUDASZ i Pan MŁODZIKOWSKI mówią wprost 1 zł kosztów na mieszkańca rocznie, to uważam, że jest to złotówka warta poniesienia, jak nie udało się wyegzekwować, to bądźmy proekologiczni. Zarzuty są jasne- preferencje dla Spółki „ AQUA”. To będzie miało dalszy ciąg. Są osoby odpowiedzialne. Ile zapłacimy za ekspertyzę, czy grożą nam sankcje, czy zmiany w parametrach? Na własnej posesji mam dwa pojemniki i nawet jeżeli jest ekogroszek i popiół, to na dwa pojemniki, na dwie rodziny „ to jest z dwoma czapkami i na dwa berety z antenką”. Trzeba to zrewidować Są sygnały z Trzemżala, że wracają po dwa razy. Na drugi dzień na drugą stronę ulicy. Nie może być preferencji niegospodarności w zarządzaniu i naciąganiu nas na niepotrzebne wydatki. Jeżeli zracjonalizujemy, że nie będziemy wywozić powietrza, bo samochód jeździ w części wypełniony. Ja uważam, że na dziś sprawa „ Remondis” jest zbyt poważna. Czy przedsiębiorca prywatny, może sobie na coś takiego pozwolić? To nie do Pana Burmistrza, a do służb. Jeżeli służby będą dobrze działać, a ludzie będą merytoryczni i z konkursów, to będziemy mieli rację, że będzie inaczej.  
Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI odnosząc się do wypowiedzi Radnego ZBIGNIEWA MATELSKIEGO stwierdził, że nie było wiadomo, kiedy ruszy instalacja w Lulkowie. Dodał, że nie ma odwrotu przed zwiększeniem środków na funkcjonowanie systemu, bo jest to kwota niższa, niż w roku ubiegłym. Na pewno nie wyższa oferta ze strony Firmy „ Remondis”, bo to jest do końca roku niespełna 23.000 złotych. Środki zostały zaplanowane na niewystarczającym poziomie, Trzeba było także w specyfikacji wskazać dokąd śmieci będą spływać, podkreślił Zastępca Burmistrza. 

Radny DANIEL BISIKIEWICZ stwierdził, że jest rok w Radzie Miejskiej i odnosi wrażenie, że Spółka „ Remondis” ciągle nie ma pieniędzy, stale są jakieś problemy. Czy jest prawdą, że Spółka wynajęła firmę ochroniarską do dozoru na ulicy 1-go Maja? Radny stwierdził dalej, że zwożeni są pracownicy na śniadanie. Ja nie mówię, że nie mają prawa zjeść powiedział radny. Pan Burmistrz mówił, że koszty nie zostały zaplanowane na dostatecznym poziomie, tylko kto za to planowanie odpowiada? Pracownicy 12 lat nie mieli podwyżek, nie wiem, gdzie jest błąd? Czy firma w ogóle zarabia, jeżeli zostawili nam za pierwsze półrocze zysk 7.000 złotych? Trzeba poszukać problemu. Jeżeli mamy podnieś stawki musimy wiedzieć, że jest to właściwe działanie.
Skarbnik Gminy ALINA KOCIEMBA poinformowała, że Regionalna Izba Obrachunkowa zaleciła, że tyle ile gmina ma dochodu, tyle musi zaplanować wydatków. Izba zaznaczyła, że to musi się przy planowaniu budżetu bilansować, nawet, jeżeli byłoby wiadomo, że będą wyższe koszty. Już wiadomo, powiedziała Pani Skarbnik, że dochody będą o około 20.000 mniejsze z samego systemu, a wydatki rosną. Pani ALINA KOCIEMBA dodała, że w 2014 roku także budżet zwiększano. Zaznaczyła, że przy podniesieniu opłaty nie będzie takiej sytuacji.

Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI stwierdził, że zaplanowanie dochodów na poziomie 1.400.000 złotych było przy tej opłacie było nieuzasadnione, poinformował następnie, że na dzień 28 września wykonanie wynosi 901.000, co stanowi 71,5 %. Nie ma jeszcze zamkniętego miesiąca, ponieważ termin płatności jest do dnia dzisiejszego. Podkreślił, że problem jest w opłacie, która nie wytrzymuje tych kosztów, które są. 
Radny ZBIGNIEW MATELSKI nie zgodził się z wypowiedzią Pani Skarbnik Gminy, która powiedziała, że Pan MATELSKI nie zrozumiał intencji Regionalnej Izby Obrachunkowej. Co mnie to obchodzi- tyle, co zeszłoroczny śnieg, my mamy naszą gminę i służby, RIO też jest zobowiązane ustawami, dziwi mnie, że oni nam wskazują, niech pilnują swojego podwórka, powiem delikatnie, a takie stwierdzenie Pani Skarbnik, że ja nie rozumiem, to mam doświadczenie i wiele rzeczy rozumiem.  Na pewno te tematy będziemy kontynuować, ale o to, żeby poprosić o to, co można, a jak ktoś nie potrafi, to ja nie będę Pana pracownika oceniał. Proszę nie zmuszać radnych do decyzji na kolanie. Pan Burmistrz JANKOWSKI próbuje, ale ja przy złym funkcjonowaniu Firmy „ Remondis Aqua” to powiem – pół roku temu zerwać umowę i poprosić o środki zewnętrzne, wsparcie. Mediolan sobie poradził, inne miasta sobie poradziły. Za źle wykonaną pracę nie trzeba płacić, ktoś to musi kontrolować, jeździć. Nie ma 100 % wykonania umowy, wiele rzeczy się nie zmieniło. Mamy sygnały, że nadal przyjeżdża samochód na oczyszczalnię i robią nie wiadomo, co? To są na razie sygnały, bo jak będziemy mieli fakty, to pójdziemy do służb. Mamy 60 % udziału. Skład Rady Nadzorczej znamy. Działajmy, bo z ustawy o finansach publicznych mamy kompetencje określone. Radni są nowi. Jest chęć współpracy i pracy. Doceniam to w Komisji Rewizyjnej. Będziemy kontrolowali mniej, ale bardziej szczegółowo, precyzyjnie. Będziemy występowali o ekspertów, biegłych księgowych, będziemy pokazywali błędy, ale aby to funkcjonowało dla dobra całego społeczeństwa i wtedy pokażemy błędy. 
Radny DANIEL BISIKIEWICZ stwierdził, iż uważa, że ta strata jest za przegrany przetarg na utrzymanie zieleni blisko 200.000 złotych. Podkreślił, że jest wolny rynek i wygrywają przetargi lepsi. Wiem, że podwyżki są nieuniknione, ale ten proces powinniśmy opóźniać. Wygrała lepsza firma, powiedział radny.
Radny KACPER LIPIŃSKI poparł wypowiedź radnego DANIELA BISIKIEWICZA.
Następnie radny LIPIŃSKI odczytał art. 86 ust. 3 ustawy Prawo Zamówień Publicznych dotyczący właściwego oszacowania wartości zamówienia. Odczytał także zapis dotyczący unieważnienia przetargu na podstawie art. 93 ust. 4 Ustawy prawo Zamówień Publicznych. 
Pan KACPER LIPIŃSKI stwierdził, że przetarg, który wygrało Trzemeszeńskie Przedsiębiorstwo Komunalne opiewał na kwotę 648.175 zł, zaś przetarg, który wygrała Firma „ Remondis” na kwotę 957.996 zł. Podkreślił, że różnica wynosi prawie 310.000 zł. 

Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI wyjaśnił, że zadanie jest realizowane o dwa miesiące dłużej. Stwierdził następnie, że różnica jest 59.000 złotych. Obecnie jest 16 miesięcy, zaznaczył Wiceburmistrz.
Pani KATARZYNA BYCZKOWSKA sprostowała wypowiedź Wiceburmistrza i poinformowała, że jest to 12 miesięcy.

Radny KACPER LIPIŃSKI stwierdził, że faktycznie może być tak, jak mówił Radny BISIKIEWICZ, że Firma „Remondis” będzie sobie kompensować. Dlaczego Państwo jesteście po ich stronie, zapytał radny? Jesteście adwokatem ich, a nie po naszej stronie. Chciałbym współpracować. 
Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI stwierdził, że obecnie jest dłuższy okres świadczenia usług i poinformował, że pierwszy okres rozliczeniowy obejmował okres od lipca 2013 do końca sierpnia 2015. Obecnie jest na 16 miesięcy, do końca 2016 roku, stąd oferta jest wyższa. Wzrost miesięcznie nastąpił o 59.000 złotych, co daje kwotę 5.800 zł miesięcznie.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI zapytał, czy na dzisiejszą sesję zaproszenie otrzymał Pan Prezes TOMCZAK? Uważam, powiedział Burmistrz, że tutaj powinien być, bo  „Remondis” jest tematem numer jeden,  ja to powtórzę na Zgromadzeniu Wspólników. Tutaj, dzisiaj padły konkretne zarzuty. On tutaj dzisiaj powinien być. Państwo macie konkretne zarzuty. Czy to przeoczenie? Jeżeli są zarzuty, to powinno to być na bieżąco tłumaczone, bo są zarzuty o niegospodarności, złym zarządzaniu. 

Przewodniczący Komisji Społecznej Radny SŁAWOMIR PENO- rozumiem, że Pan  Burmistrz nie musi się na wszystkim znać Czy za te 716.000 złotych, które w TPK zapodziało się gdzieś i znalazło się w maju ktoś poniósł konsekwencje? 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – nikt nie poniósł konsekwencji, nie było kar.

Radny SŁAWOMIR PENO- chodziło o 57.000 złotych. Pani Skarbnik w ostatnich minutach na Komisji powiedziała, że negocjowała, czy rozmawiała z Panem TOMCZAKIEM i kimś tam jeszcze pół dnia i wyszło, jak wyszło. Tego nie da się nawet komentować. 
Następnie Radny SŁAWOMIR PENO stwierdził, że we wrześniu 2014 roku cena paliwa wynosiła 5,16, a we wrześniu 2015 roku była to kwota 4,23, zatem cena paliwa spadła o 20 %. Oni na wielbłądach, czy osiołkach nie jeżdżą, a samochodami, powiedział radny. To jest główny koszt, energia tanieje, gaz tanieje. Koszty poszły w dół. Tutaj nikt nie chce zrobić na złość. Ja się dziwię, że tam są Niemcy. Jak sprywatyzowano „ AGROMET” w Mogilnie, to ta firma jest do dzisiaj, a tam było zatrudnionych 400 osób. Gdyby zmiana uchwały budżetowej dotyczyła „ Remondisu” byłby Pan TOMCZAK to można by dyskutować na Komisjach na spokojnie. Jak sobie nie radzi, to dać mu kogoś, kto ma charyzmę, rękę, ja nie pytam o zysk, bo tam zysku nie ma, bo to na tym nie polega, aby spółki komunalne miały zysk. Takie rzeczy, że ktoś, kogoś wozi godzinami na śniadanie? Na ulicy Modrakowej worki żółte zabierano, a po brązowe pojechali za pół dnia. Przecież te same worki można było zabrać od razu. Proponuję powołać zespół do pomocy Panu TOMCZAKOWI. Cyfry nie kłamią.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – pierwszy raz słyszę uwagę o żółtych i brązowych workach. Odpady wożę do dzwonów. Nie zauważyłem takiej sytuacji Kalkulacja na wywozy śmieci, to koszty osobowe ponad 53 %, koszty eksploatacji sprzętu, w tym paliwo to 12 %, paliwo 18 %, koszty wydziałowe 2,5 %, ogólne dla pojemnika V-110 20 %. Zysk według Pana TOMCZAKA nie przekracza 10 %.
Radny ZBIGNIEW MATELSKI- mieszkańcy mówią, że były trzy samochody, a dwa zepsute. Teraz jest kilkanaście. To wszystko powoduje koszty. Mamy 60 % udziału. To Pan ma. Ja nie mam zamiaru ingerować w Pańskie kompetencje. Gdyby był właściwy nadzór ze strony służb finansowych, ta spółka nie miała prawa zaistnieć. Te 716.000, złotych, jeżeli twierdzi audytor, że bezpodstawnie robiono pewne rzeczy, to proszę sobie nie wyobrażać, że nie będzie wniosków określonych w odpowiednim momencie, gdzie jest odpowiedź Pańskich służb, że to obciąży nasze zyski Wycena, którą oni robią, nie chcę się do tego odnieść. Te 716.000 złotych, to ktoś nie zapewnił nadzoru. Czy wszczął Pan postępowanie wyjaśniające z tego tytułu, co jest w audycie, bo okres przedawnienia wynosi 3 lata? Ja nie chciałbym, aby Pan siebie obciążał za wszystko. Niech wyciąga Pan wnioski – tak lub nie.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – wiem, że wszystko jest źle.
Radny DANIEL BISIKIEWICZ stwierdził, że radni nie chcą blokować uchwały budżetowej i nie mają złej woli Dodał, że każda Komisja będzie tak wyglądała, jeżeli „ Remondis” będzie wrzucony do innych pięciu ważnych rzeczy. 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – Pan PENO wysunął mądry wniosek. Ten temat staje się kulminacyjny. Najpierw powinny się spotkać Komisje Rady Miejskiej i niech przychodzą obydwaj wspólnicy, jest niedobrze, że nie ma nikogo z „ Remondisu”.

Pani KATARZYNA BYCZKOWSKA poinformowała, że ustawa w punkcie 9, podpunkt 2 zabrania łączenia różnych odpadów ze sobą. 

Radny SŁAWOMIR PENO stwierdził, że worki są zamknięte. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej GRZEGORZ KOPERSKI stwierdził, że jest to temat na inną Komisję. Dodał, że kilka razy mówiono o Firmie” Remondis”. Stwierdził również, że przy przejęciu głosował za, nie będąc w 100 % przekonanym. Myślał jednak, że renomowana firma zaprowadzi porządek w spółce, jednak mijają miesiąca i lata i nic się nie zmienia. Radny poprosił, aby to przedyskutować z Zarządem.
Radny SŁAWOMIR PENO proponował, aby w tym punkcie zwołać sesję nadzwyczajną, ponieważ Komisje wydały opinię negatywną, stwierdził ponadto, że gdyby była oddzielna uchwała w sprawie „ Remondisu” to ,to zostałoby przegłosowane. 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że w tym tygodniu wspólnik będzie u Burmistrza. Zapewnił, że na pewno poruszane dzisiaj kwestie będą przekazane i będzie ustalony termin spotkania.

Radny SŁAWOMIR PENO stwierdził, że Pani Skarbnik przekazała informację, że w maju Pani JUSTYNA GAŁĘCKA rezygnuje z udziału w Radzie Nadzorczej Spółki” Remondis Aqua”. Zapytał następnie, czy Pani GAŁĘCKA nadal zasiada w tej Radzie?
Pani JUSTYNA GAŁĘCKA potwierdziła.

Potwierdzono także udział w Radzie Nadzorczej Pana PRUSKIEGO.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że oboje złożyli rezygnację, ale na razie nie znalazły się osoby. Dodał, że w poniedziałek będzie człowiek, który ma uprawnienia. Jest to osoba Burmistrzowi znana. Trzeba jeszcze poszukać kogoś za Pana PRUSKIEGO.

Radny SŁAWOMIR PENO pytał, czy było ogłoszenie, bo może w Trzemesznie są osoby z uprawnieniami.?
Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ proponował spotkanie w godzinach popołudniowych.

Radny ZBIGNIEW MATELSKI prosił, aby nie był to 7 października.
Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ proponował przejście do głosowania nad projektem uchwały.

Radny SŁAWOMIR PENO stwierdził, że istnieje niebezpieczeństwo, że uchwała nie będzie podjęta.

Radna MARIA DZIEL pytała, czy można wyłączyć sprawy związane z Firmą „ Remondis”?
Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ zaprzeczył i dodał, że nie ma projektu uchwały.

Radna MARIA DZIEL pytała, jaką radni mają pewność, że Prezes „ Remondisu’ te uwagi przyjmie?
Skarbnik Gminy ALINA KOCIEMBA poinformowała, że kwota, jaką podano do przetargu jest na stronie internetowej i nie jest to żadna tajemnica. Dodała, że kalkulacji nie opracowywał Pan TOMCZAK, a Pan STOPCZYŃSKI. Wyjaśniła także, że rozmawiano z Panem TOMCZAKIEM, Panią BYCZKOWSKĄ oraz Panią od zamówień publicznych i nie o tym, aby zrobił więcej, tylko o skutkach, że jeżeli kwota będzie wyższa to przetarg trzeba będzie odwołać. 
Skarbnik Gminy stwierdziła następnie, że na to wszystko potrzeba pieniędzy, a nie ma środków w budżecie, zaś odpady trzeba odbierać, poinformowała jednocześnie, że Burmistrz zadecydował, że przetargu nie odwoła. Informowano Pana TOMCZAKA, jakie skutki może to wywołać gdyby dano wyższą kwotę. 

 Radny SŁAWOMIR PENO stwierdził, że radni nie chcą, aby uchwała budżetowa nie została podjęta, a w tym momencie duża część radnych zagłosuje przeciw. Przypomniał, że Przewodniczący Komisji Finansowej wnioskował o unieważnienie przetargu i ogłoszenie drugiego. 

Radny SŁAWOMIR PENO wyraził opinię, że Prezes TOMCZAK powinien być na „dywaniku” u Burmistrza. 

Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI stwierdził, że dobrze by było, gdyby radni się opowiedzieli, jaka jest intencja nie przyjęcia tej uchwały? Jeżeli jest intencja, aby unieważnić przetarg, to prosił, aby powiedzieć to od razu. Jeżeli inna, powiedział Pan JANKOWSKI to nie powinno się bawić w kotka i myszkę.
Radny ZBIGNIEW MATELSKI stwierdził, że ma jeden głos i mówi nie dla niegospodarności. Może wojsko będzie przyjeżdżać i zabierać odpady, a „ Remondis” się nauczy, powiedział radny. Wyraźnie mówię to, co mówił Radny KACPER LIPIŃSKI. Mamy przedstawicieli Rady Nadzorczej i trzeba podjąć czynności naprawcze, a dyktatu z naszej strony nie będzie. Przeciwdziałamy złu w imieniu społeczeństwa. Mojej akceptacji dla takich działań i poczynań Pana Prezesa nie będzie. Z tytułu złego zarządzania ponosimy koszty wszyscy podatnicy. Pan też płaci. Moja 1/15 jest przeciwko uchwale. Pracownicy mają pakiet socjalny i nic im nie grozi. 

Radny DANIEL BISIKIEICZ pytał, czy jeżeli Rada Miejska podejmie uchwałę negatywną Burmistrz zwoła sesję nadzwyczajną?

Skarbnik Gminy ALINA KOCIEMBA  stwierdziła, że sesję można zwołać w ciągu 7 dni.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – co mam przygotować- sam „ Remondis”?
Radny SŁAWOMIR PENO proponował, aby zagłosować.

Radny MARIA DZIEL pytała, czy w warunkach przetargu można uwzględnić wszystkie uwagi?

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – nie. Wiele dotyczy funkcjonowania firmy.
Komisja Finansowa do projektu uchwały wydała opinię negatywną. Za głosowało 3 radnych, 4 było przeciwnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu.
Komisja Społeczna do projektu uchwały wydała opinię negatywną. Nie podano wyniku głosowania. 
Skarbnik Gminy ALINA KOCIEMBA stwierdziła, że termin 7 dni przypadnie około 10 października i nie uda się zmieścić w tym terminie. Podkreśliła, że Program „ BESTIA” nie pozwala na zrobienie następnej uchwały.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej GRZEGORZ KOPERSKI pytał, co z pozostałymi zmianami?
 Skarbnik Gminy ALINA KOCIEMBA – to nie przejdzie. To Pan Burmistrz proponował i zadecydował, że tego nie zmieniamy.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej GRZEGORZ KOPERSKI – to jest delikatny szantaż. 

Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ zapytał, kto z radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2015 rok?

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI zgłosił wniosek, aby przerwać sesję do poniedziałku.
Radny SŁAWOMIR PENO pytał, czy będą dwie nowe uchwały, bo jeżeli nie, to, po co przerywać sesję?
Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI – „ wyrzucimy śmieci” i zmiana dotycząca śmieci będzie prezentowana pod koniec października.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – na wznowioną sesję będzie przygotowany na spokojnie projekt bez śmieci. 

Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ zgłosił wniosek o przerwanie obrad XVI/2015 sesji Rady Miejskiej do dnia 6 października br., do godziny 16.00.
Za wnioskiem radni opowiedzieli się jednogłośnie.
Obrady Rady Miejskiej zostały przerwane.
II część XVI/2015 sesji Rady Miejskiej Trzemeszna

Obrady wznowiono w dniu 6 października 2015 roku o godzinie 16.00. Sesja odbyła się w Sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego Trzemeszna i była nagrywana. 

Otwarcia dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ, który powitał:

- Radnych Rady Miejskiej

-Wiceburmistrza DARIUSZA JANKOWSKIEGO
-Skarbnika Gminy ALINĘ KOCIEMBĘ
 Zastępcę Głównego Księgowego HANNĘ KOPERSKĄ
- asystenta Burmistrza MICHAŁA MICHALAKA,

- Przewodniczących Zarządów Osiedli
- prasę lokalną.
Następnie Pan LUDWIK MACIOŁ stwierdził QUORUM i poinformował, że w II części sesji uczestniczy 13 radnych na ustawowy skład rady 15 radnych. Rada Miejska jest uprawniona do podejmowania uchwał i wniosków.

Przypomniał także, że obowiązki Sekretarza XVI/2015 sesji pełni radny DANIEL BISIKIEWICZ.
W tym momencie na obrady przybył Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, którego powitano. 

W dalszej części wystąpienia Pan LUDWIK MACIOŁ poinformował, że do Biura Rady Miejskiej wpłynęły autopoprawki wraz z projektami uchwał. Przypomniał również punkty Porządku obrad, które nie zostały zrealizowane w części I sesji.
Pan LUDWIK MACIOŁ zapytał radnych, czy zapoznali się z autopoprawkami do uchwał, a także, czy oczekują przerwy w obradach, aby mogły odbyć posiedzenia Komisje Rady Miejskiej?
Radni wnioskowali jednomyślnie o przerwę w obradach, wobec czego taka przerwa została zarządzona.
Po przerwie obrady XVI/2015 sesji Rady Miejskiej wznowiono.
W tym momencie salę obrad opuścił radny ZBIGNIEW MATELSKI, który stwierdził, że ma zaplanowany wyjazd i nie spodziewał się, że trzy godziny można dyskutować o niczym.
DO PKT. 12 a PORZĄDKU OBRAD:
 Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem autopoprawki do projektu uchwały Nr IV/18/2014 Rady Miejskiej Trzemeszna z dnia 30 grudnia 2014 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej?
Radni zwrócili uwagę, że przed głosowaniem powinny być przedstawione opinie Komisji.
Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ ponownie zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem autopoprawki do Wieloletniej Prognozy Finansowej?
Radny SŁAWOMIR PENO zwrócił uwagę, że w pierwszej kolejności muszą być przedstawione opinie Komisji Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ poprosił o przedstawienie opinii przez Komisje.
Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji PRZEMYSŁAW WOŹNY.

Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną. 

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji SŁAWOMIR PENO.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ odczytał treść projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/18/2014 Rady Miejskiej Trzemeszna z dnia 30 grudnia 2014 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzemeszno na lata 2015-2018 ( tekst jednolity uchwały) i zarządził głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 8 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 4 radnych wstrzymało się od głosu.  
Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XVI/145/2015 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 12 b PORZĄDKU OBRAD:
Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji PRZEMYSŁAW WOŹNY.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji SŁAWOMIR PENO.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną. 

Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ zarządził głosowanie nad autopoprawką do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/19/2014 z dnia 30 grudnia 2014 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2015.

Za przyjęciem autopoprawki głosowało 7 radnych głosów przeciwnych nie stwierdzono, 5 radnych wstrzymało się od głosu.

Autopoprawka została przyjęta.
Następnie pod głosowanie poddano tekst jednolity uchwały, za którego przyjęciem głosowało 9 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 3 radnych wstrzymało się od głosu.
Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XVI/146/2015 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 13 PORZĄDKU OBRAD:

1. Radny KACPER LIPIŃSKI zapytał, kto finansował wykonanie obelisku, który powstał w Niewolnie? Z kim konsultowano zawarte tam treści? Kim, są naziści?
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że inicjatywa w tej sprawie była po stronie sołectwa Niewolno i Komitetu Ochrony Pamięci Walk i Męczeństwa w Trzemesznie. Dodał, że na sali nie ma dzisiaj sołtysa, ale jest Wiceburmistrz, który jest Przewodniczącym Miejsko- Gminnego Komitetu Ochrony Pamięci Walk i Męczeństwa, a następnie poprosił w/w o odpowiedź na pytania radnego KACPRA LIPIŃSKIEGO. 
Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI potwierdził, że była to inicjatywa sołectwa Niewolno, uznał, więc, że jest to inicjatywa sołtysa i Rady Sołeckiej, która została zaproszona na posiedzenie Miejsko- Gminnego Komitetu Ochrony Pamięci Walk i Męczeństwa, dodał, że zaprezentowano różne treści napisu.
Obrady Rady Miejskiej opuściła w tym momencie Radna RENATA WIŚNIEWSKA.
Wiceburmistrz stwierdził dalej, że koszty tablicy pokryła gmina ( koszt około 700 zł), natomiast pozostałe koszty, jak utwardzenie terenu, kamień, stojak na flagi itp. poniosło sołectwo Niewolno. 
Pan DARIUSZ JANKOWSKI poinformował, że było kilka wariantów napisu. Treść napisu została skonsultowana z Panem ADAMEM KACZMARKIEM i jest to treść  zgodna z wnioskiem Rady Sołeckiej. Na wniosku są podpisy wszystkich członków Rady Sołeckiej.
Radny KACPER LIPIŃSKI – czy my, w jakiś sposób możemy blokować takie świetne pomysły Rady Sołectwa, bo jeśli polityczna poprawność zawitała w Trzemesznie, to może za rok będziemy nazywać obozy niemieckie obozami polskimi koncentracyjnymi. Już na kilku pomnikach widziałem to nazewnictwo – nazistowskie i wnioskowałbym o to, żeby jednak pisać, kto to był faktycznie. Że byli to Niemcy, a nie Marsjanie. Naziści, nie wiadomo, kto to jest?
Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI- od tego jest m.in. Miejsko- Gminny Komitet Ochrony Pamięci Walk i Męczeństwa, który jest ciałem doradczym dla Pana Burmistrza. My się od tego nie odżegnujemy, ale też nie podchodzimy na zasadzie, że jest inicjatywa i nie ma zainteresowania. Biorąc pod uwagę skład osobowy komitetu, to lokalne autorytety jak np. Pani MARIA WOJCIECHOWSKA i Pan EDWARD DROZD – osoby, które też dobrze ten okres historyczny pamiętają. Zgadzam się z Panem. To tak jak jest podważana zasadność napisu na pomniku ofiar II wojny światowej. Suwerenna decyzja należy do Burmistrza – organu wykonawczego. Ze strony Rady Ochrony Pamięci Walk i Męczeństwa, czy też Wojewódzkiego Komitetu mogą być pewne sugestie. Napis na pomniku ofiar II wojny światowej będzie zmieniony. Mam pomysły i możemy na to uzyskać pieniądze. Zgadzam się, że są to sprawy bardzo wrażliwe i należy podchodzić do tego bardzo rozważnie. Jest także inicjatywa upamiętnienia WOJCIECHA BĄKA w Kozłowie. Nie przyjmujemy tych rzeczy bezkrytycznie.
Radny SŁAWOMIOR PENO – w tej chwili coraz modniejsze jest nazywanie zbrodni niemieckich zbrodniami nazistowskimi, głównie w latach 70 tych i 80 tych socjotechnika niemiecka – Erika Steinbach i tym podobni do takich rzeczy dążyli i dzisiaj my zaczynamy to kupować, tylko nie zapominajmy, że w 45 roku 90 % Niemców popierało jeszcze Hitlera.
2. Radna MARIA SOBIESZAK proponowała wyznaczenie za pomocą linii ciągłej miejsca do poruszania się pieszych na Alei J.K. SZYMAŃSKIEO na odcinku od  pierwszej kamienicy do lodowni. Radna pytała także, kiedy zostanie wyremontowana II część tej alei?

3. Ponadto Pani MARIA SOBIESZAK wnioskowała o uporządkowanie terenu przy zejściu z Alei Szymańskiego do ulicy Wleklińskiego ( prawa strona), gdzie widoczność zasłaniają chaszcze.  

4. Radny TADEUSZ PAWLAK pytał, kiedy nastąpi podpisanie aktu notarialnego w sprawie przejęcia terenu z przeznaczeniem na boisko w Ochodzy? 

5. Radny PAWLAK prosił także o usunięcie gałęzi zalegających przy drodze Grabowo – Kozłowo, które znajdują się tam już od 3 miesięcy i zaczynają zarastać trawą. Pan PAWLAK dodał, że gałęzie zostały usunięte tylko częściowo.
Pan MICHAŁ MICHALAK asystent Burmistrza poinformował, że dostał informację od Dyrektora, że te gałęzie zostaną posprzątane.

6. Radny MICHAŁ BEHNKE wnioskował o rozpoczęcie rozmów z sołectwami, aby udało się zalegalizować w przyszłym roku, chociaż jedną plażę na terenie Gminy Trzemeszno, sugerując skorzystanie z pomocy ze środków unijnych. Pan MICHAŁ BEHNKE stwierdził, że Mogilno ma plażę w Wiecanowie,Witkowo ma Skorzęcin, a Trzemeszno nie ma nic.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI wniosek radnego MICHAŁA BEHNKE uznał za słuszny. Stwierdził, że kąpieliskiem nr 1 będzie Ostrowite, Lubiń kąpieliskiem nr 2. do zalegalizowania. Dodał, że w tym zakresie Urząd Miejski ma kontrolę, nie obejmie ona jednak kontroli kąpielisk, bo nie są zalegalizowane. Burmistrz wyraził nadzieję, że za rok te kąpieliska będą zalegalizowane. 

7. Radny PRZEMYSŁAW WOŹNY apelował o pilne uporządkowanie terenu przy Pomniku ofiar II wojny światowej w Kociniu. Teren, o którym mowa został uszkodzony przez spływającą wodę, porasta trawą, a posadzone drzewa zniszczyły zwierzęta, uszkodzeniu uległo także ogrodzenie. Radny podkreślił, że jest to bardzo ważne i istotne miejsce masowej zbrodni i prosił o działania w przedmiotowym zakresie w ramach szacunku dla tych, którzy tam zginęli.

8. Pan RYSZARD DEMBIŃSKI Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 1 nawiązując do wniosku radnej MARII SOBIESZAK proponował oznaczenie miejsca dla pieszych za pomocą linii przerywanej.
Radny KACPER LIPIŃSKI pytał, czy jest możliwość organizacji sesji i komisji w późniejszych godzinach? Przypomniał, że był taki wniosek zgłoszony na pierwszej sesji, który spotkał się z przychylnością ze strony radnych. Obecnie sesje odbywają się o różnych godzinach, powiedział radny LIPIŃSKI. Dodał, iż rozumie, że Urząd pracuje do godziny 15.30, ale prosiłby, aby spotkania Rady Miejskiej odbywały się najwcześniej o godzinie  14.00.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że zadecyduje Rada, bo zwołuje posiedzenia Przewodniczący Rady i Przewodniczący Komisji. Dodał, że niektórzy radni ze względu na obowiązki służbowe, czy pracę mają trudności przybycia na posiedzenia i to rozumie. Zapewnił, że ta kwestia może być także z urzędnikami rozwiązana, ponieważ pracownicy, których obecność na posiedzeniu Komisji, czy sesji jest niezbędna mogą przyjść do pracy na godzinę późniejszą. Podkreślił jednocześnie, że nie można naruszyć przepisów Kodeksu Pracy. 
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że zbliżają się ważne wybory, ważniejsze od wyborów prezydenckich. Przypomniał następnie, że mieszkańcy Niewolna od dłuższego czasu zgłaszali problem dotyczący miejsca siedziby Obwodowej Komisji Wyborczej, ponieważ dotychczas głosowali w lokalu w Domu Kultury, a obecnie muszą głosować w Wydartowie. W tej sprawie, jak poinformował dalej Burmistrz zostały podjęte działania jednak Komisarz Wyborczy nie przychylił się do wniosku mieszkańców, jednak wystarczy zgłosić się po stosowne zaświadczenie i wyborca może głosować, gdzie zechce, nawet w Warszawie. Burmistrz zapewnił, że będzie próbował dotrzeć do mieszkańców sołectwa Niewolno, ponieważ chodzi o stworzenie warunków, aby zapewniona była frekwencja wyborcza. 
Radna MARIA DZIEL pytała, czy oddzielne zaświadczenie jest potrzebne na każde wybory?
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej GRZEGORZ KOPERSKI pytał, czy Komisarz Wyborczy wyraził w tej kwestii ostateczne zdanie?
Pan MICHAŁ MICHALAK – asystent Burmistrza poinformował, że w odpowiedzi na pismo Komisarz stwierdził, że nie ma takiej możliwości, aby Niewolno miało głosować inaczej, gdyż nie przewiduje tego Kodeks Wyborczy.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI przypomniał, że była podjęta uchwała przez Radę Miejska zmieniająca siedziby Obwodowych Komisji Wyborczych.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej GRZEGORZ KOPERSKI prosił, aby sołtys poinformował mieszkańców.
Radny TADEUSZ PAWLAK stwierdził, że w innych wyborach jest to niemożliwe.
Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ poinformował, że materiały sesyjne należy składać w Biurze Rady Miejskiej do 10 każdego miesiąca. Dostarczone po tym terminie nie znajdą się w Porządku obrad sesji.
Następnie Pan LUDWIK MACIOŁ prosił radnych o udział w uroczystościach, które odbędą się w dniu 11 października br. w Kruchowie w związku z odsłonięciem po renowacji pomnika ofiar II wojny światowej. Poinformował ponadto, że w dniu 13 października br. o godz. 14.00 w Szkole Podstawowej Nr 1 odbędzie się wspólne posiedzenie Komisji Rady Miejskiej w sprawie funkcjonowania Spółki „ Remondis Aqua” w Trzemesznie z udziałem Prezesa ANDRZEJA ŁOZOWSKIEGO.
Pan LUDWIK MACIOŁ odnosząc się do uwag radnych poinformował, że materiały, które wpływają do Biura Rady Miejskiej są przekazywane odwrotnie, a jeżeli wpłyną o godzinie 15.30, czy 15.15 przekazywane są w następnym dniu.
Obrady Rady Miejskiej opuścił w tym momencie Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI.
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował również, że wpłynęła Uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie opinii do Informacji z wykonania budżetu Gminy Trzemeszno za I półrocze 2015 roku. Uchwała została przekazana radnym.
Pan LUDWIK MACIOŁ przedstawił następnie informację o organizowanych spotkaniach dla radnych. Z zaproszeniami można zapoznać się w Biurze Rady Miejskiej. Stwierdził ponadto, że do Rady Miejskiej wpłynął wniosek Pana JAROSŁAWA JATCZAKA w sprawie dokonania zmiany planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Trzemeszna. 

Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI poinformował, że wprowadzenie projektu uchwały, o której mowa planowane jest na miesiąc październik br. Dodał, że jest przygotowywana koncepcja przebudowy. W tej sprawie odbędzie się w piątek spotkanie. Zaznaczył, że od wyboru koncepcji uzależniony będzie zakres zmiany planu.
Pan DARIUSZ JANKOWSKI poinformował także, że został podpisany akt notarialny z Firmą „ FORTUNA”. Wyjaśnił, że zobowiązanie jest takie, iż warunkiem przebudowy jest uregulowanie sprawy drogi. Stwierdził, że ze strony Firmy „ FORTUNA” jest deklaracja przekazania kwoty 100.000 złotych na drogę.
Wiceburmistrz zaprosił do udziału w obchodach, o których mówił wcześniej Przewodniczący Rady Miejskiej. Poinformował ponadto, że pomnik finansowany był ze środków wojewódzkich. Koszt wyniósł prawie 15.000 złotych.
Radnemu KACPROWI LIPIŃSKIEMU Pan DARIUSZ JANKOWSKI zaproponował udział w pracach Miejsko- Gminnego Komitetu Ochrony Pamięci Walk i Męczeństwa, ponieważ planuje się rozszerzenie składu Komitetu.
Wiceburmistrz poinformował jednocześnie, że gmina posiada formalną decyzję w sprawie pomnika żołnierzy radzieckich z Rady Ochrony Pamięci w Warszawie, do której zwracano się w sprawie zmiany lokalizacji. Dodał, że być może na sesji w październiku zostanie przygotowany stosowny projekt uchwały, bo jest to prerogatywa Rady Miejskiej. Pomnik ma być zlokalizowany przy Pomniku ofiar Ii wojny światowej na cmentarzu w Trzemesznie. Zaznaczył, że chodzi o to, aby ten nagrobek wyglądał godnie. Przypomniał, jak nagrobek wyglądał w przeszłości min., gdy przedstawiał trzech żołnierzy radzieckich. Podkreślił, że obecna forma pomnika jest formą nieatrakcyjną. W tej sprawie będzie wniosek i stanowisko Miejsko- Gminnego Komitetu Ochrony Pamięci Walk i Męczeństwa. 

Radny SŁAWOMIR PENO poinformował, że wspólnie z Przewodniczącym Rady Miejskiej LUDWIKIEM MACIOŁEM odwiedził Zespół Szkół w Bielicach i zapoznał się z funkcjonowaniem szkoły. Szersza informacja na ten temat zostanie przekazana radnym na posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej. 

DO PKT. 15 PORZĄDKU OBRAD:

Z uwagi na wyczerpanie Porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ podziękował za udział i dokonał zamknięcia XVI/2015 sesji Rady Miejskiej Trzemeszna. 

