                                      PROTOKÓŁ

                 z obrad XVII/2015 sesji Rady Miejskiej

                                                           Trzemeszna

             z dnia 20 października 2015 roku

Sesji przewodniczył                                LUDWIK MACIOŁ
                                                                     Przewodniczący Rady Miejskiej

Protokołowała                                                               EWA BISIKIEWICZ
                                                                      Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej

DO PKT. 1 PORZĄDKU OBRAD:
Otwarcia XVII/2015 sesji Rady Miejskiej Trzemeszna dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ, który powitał:

· Panie i Panów Radnych Rady Miejskiej

· Burmistrza KRZYSZTOFA DEREZIŃSKIEGO
· Skarbnika Gminy ALINĘ KOCIEMBĘ
· Zastępcę Głównego Księgowego HANNĘ KOPERSKĄ
· Sekretarza Gminy EDYTĘ KUBIAK
· Asystenta Burmistrza MICHAŁA MICHALAKA
· Prezesa Spółki „ Remondis Aqua” KRZYSZTOFA TOMCZAKA.

DO PKT. 2 PORZĄDKU OBRAD:
Pan LUDWIK MACIOŁ poinformował, że w dzisiejszych obradach uczestniczy 13 radnych na ustawowy skład Rady 15 radnych.
Rada Miejska posiada QUORUM i jest uprawniona do podejmowania uchwał i wniosków. 

Lista obecności radnych i sołtysów stanowi załącznik nr 1i 2 do niniejszego protokołu.
Następnie Przewodniczący obrad poinformował, że dzisiejsza sesja została zwołana na wniosek Burmistrza Trzemeszna.

Wniosek wraz z Porządkiem obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
DO PKT. 3 PORZĄDKU OBRAD:
Na Sekretarza XVII/2015 sesji Rady Miejskiej zaproponowano radnego MICHAŁA BEHNKE.

W/w kandydatura została przez radnych przyjęta jednogłośnie. 
DO PKT. 4 PORZĄDKU OBRAD:
Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem Porządku obrad zaproponowanego przez Burmistrza i zarządzeniem przerwy, aby Komisje mogły dokończyć posiedzenie, które rozpoczęło się przed sesją?

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że w Porządku obrad nie ma przerwy na posiedzenie Komisji.

Za przyjęciem Porządku obrad radni głosowali jednogłośnie.
W trakcie przerwy odbyła się II część posiedzenia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich oraz Komisji Społecznej Rady Miejskiej.
Po przerwie obrady wznowiono. 

Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ przypomniał, że głosowania Komisji nad projektem zmiany uchwały budżetowej na 2015 rok były negatywne, a następnie zarządził kolejną przerwę w obradach.
Po przerwie obrady wznowiono.

Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ poprosił Burmistrza KRZYSZTOFA DEREZIŃSKIEGO o wyrażenie opinii o przerwaniu sesji i odłożeniu obrad na okres 2 - 3 dni?

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że decyzja w przedmiotowej sprawie będzie należała do Rady Miejskiej. Powiedział następnie, że są negatywne opinie, jest jeszcze jednak planowana dyskusja i podjęcie uchwały. Mam dylematy, odbyliśmy narady, bo sytuacja robi się patowa, stwierdził Burmistrz. Nie chciałbym działać w emocjach, a one obecnie towarzyszą obradom. W moim przekonaniu nie podjęcie tej uchwały spowoduje, że w listopadzie nie będzie miał, kto odbierać śmieci. Następnie Burmistrz zapytał, jaki miałby być zapis w projekcie uchwały? Dodał, że w dniu wczorajszym był u w/w radny SŁAWOMIR PENO, który proponował, żeby w projekcie uchwały było o 57.000 mniej, to wówczas Rada Miejska zaaprobuje proponowane zmiany. 
Radny SŁAWOMIR PENO zapytał, dlaczego przetarg jest na 16 miesięcy, a nie na rok budżetowy 12 miesięcy? 

Radny SŁAWOMIR PENO stwierdził, że ma tylko jeden głos.
Pani KATARZYNA BYCZKOWSKA poinformowała, że przetarg był na 16 miesięcy. 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI wyjaśnił, że były to ustalenia Konwentu, aby pokończyć wszystkie umowy. Przyznał rację radnemu PENO, że normalnie przetarg byłby na rok budżetowy, w tym przypadku było jednak 16 miesięcy. 
Następnie Burmistrz stwierdził, że rozumie, iż na sesję miałby być przedłożony projekt uchwały z wyłączeniem „ Remondisu”, bo kilku radnych mówi też o Szkole Podstawowej Nr 2? 

Radny SŁAWOMIR PENO stwierdził, że to jest sesja nadzwyczajna i musi się wypowiedzieć Burmistrz.  
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że jeżeli przerwy nie będzie i projekt uchwały nie otrzyma większości, to wtedy polegnie wszystko. 
Radny SŁAWOMIR PENO proponował, aby obrady odbyły się w poniedziałek.

Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ pytał, czy jeżeli nastąpi przerwa w obradach Rady do piątku istnieje możliwość przygotowania projektu uchwały? Pytał także, czy obrady przerwać do poniedziałku? 
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że musi być 7 dni. Następnie Burmistrz wyraził opinię, ze przerwa w obradach sesji nic nie da, bo za chwilę podejmie złą decyzję i będzie to tradycyjnie zła decyzja Burmistrza. Także jak będą śmieci na ulicach i będą dzwonić ludzie też winny będzie Burmistrz i nikt inny. 
Radna MARIA DZIEL pytała, czy nie można by tego zrobić dzisiaj? 

Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ stwierdził, że jeżeli dziś będzie głosowanie negatywne to będzie konieczna druga sesja. 
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poprosił o kolejne 10 minut przerwy.
Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ zarządził przerwę w obradach.
Po przerwie obrady zostały wznowione. 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że uznał, iż przerwanie sesji przy takim podejściu zapisowym, jakie Rada proponuje nic nie da i tego problemu nie uda się rozwiązać. Następnie, mimo negatywnych opinii Komisji Burmistrz poprosił o podjęcie uchwały. Dodał, że uważa, iż przetarg wszystko zweryfikuje. Podkreślił, że przetarg jest otwarty i nie zamyka drogi żadnym przedsiębiorcom i poza Firmą „ Remondis” mogą przystąpić do niego także inne firmy. Następnie Burmistrz poprosił o kontynuowanie obrad. 
Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ poprosił Komisje o przedstawienie opinii do Punktu 12 a Porządku obrad.

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji PRZEMYSŁAW WOŹNY.
Komisja projekt uchwały zaopiniowała negatywnie.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodzący Komisji SŁAWOMIR PENO.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię negatywną. 

Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radny PRZEMYSŁAW WOŹNY zapytał, czy jeżeli sytuacja się powtórzy i wpłynie ponownie jedna oferta i będzie ona wyższa niż kwoty zapisane w przetargu, to co wtedy?  
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI wyjaśnił, że wówczas będzie unieważniony przetarg. Dodał, że nie może postąpić inaczej. Podkreślił jednocześnie, że sytuacja będzie patowa i może dojść do sytuacji, że z wolnej ręki umowy nie będzie. Zaznaczył, że nie ma jednak sytuacji bez wyjścia i mogą mieszkańcy z tych sytuacji skorzystać, jeżeli kwota będzie wyższa stwierdził Burmistrz, to przetarg będzie unieważniony. 
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej GRZEGORZ KOPERSKI pytał, czy jeżeli uchwała nie będzie podjęta i Rada nie przekaże pieniędzy na funkcjonowanie „ Remondisu”, to, czy w miesiącu listopadzie nie ma odbioru śmieci?
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że tak sytuacja wygląda na dzień dzisiejszy, trzeba będzie jednak szukać wyjścia z tej sytuacji, dodał, że na dzień dzisiejszy nie ma zabezpieczenia budżetowego, bowiem 30 – 40 tys. zostaje na listopad. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej GRZEGORZ KOPERSKI pytał, co dalej będzie? 
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że nie wie, co dalej, bo jest to scenariusz czarny, mogę się mylić, powiedział Burmistrz. Będę się starał o głębszą analizę i posiłkowanie się osobami, także może i z zewnątrz nie umniejszając osobom, które merytorycznie tutaj pracują, ale w tej chwili sytuacja jest bardzo trudna w tym referacie ze względu na choroby pracowników i inne kwestie. Obecna tutaj Pani BYCZKOWSKA pracuje na dwóch etatach za jednym wynagrodzeniem. Burmistrz stwierdził, że nie odpowie dziś na pytanie radnego GRZEGORZA KOPERSKIEGO.
Radny PRZEMYSŁAW WOŹNY stwierdził, że szacując kwotę, która jest przeznaczona na zagospodarowanie odpadów należy przyjąć pewne ilości śmieci, które są do odbioru. Ile tych śmieci jest więcej, że tyle pieniędzy nam brakuje, zapytał radny? Czy mieszkańcy wywożą więcej śmieci, że ta kwota tak poszła do góry?  

Pani KATARZYNA BYCZKOWSKA stwierdziła, że ciężko w/w odpowiedzieć na to pytanie, ale ilość wzrasta, o 10 zł wzrosła opłata za gospodarowanie na początku roku. 
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że w kwocie 57.000 mieszczą się także kwestie związane z rokiem 2016. Podkreślił, że z różnych przyczyn całej kwoty nie można zdjąć. 
Radny SŁAWOMIR PENO wnioskował o zamknięcie dyskusji i przejście do głosowania nad projektem uchwały. Dodał, że w przyszłym tygodniu jest sesja i posiedzenia Komisji.
Pani KATARZYNA BYCZKOWSKA stwierdziła, że w uzasadnieniu wypisano dokładnie ile na każdy miesiąc będzie brakowało środków, a także ile trzeba będzie wydać za wrzesień i październik. Pani BYCZKOWSKA wyjaśniła, że w grudniu zawsze ilość odpadów wzrasta. Średnio jest to 5- 10 tys. Nie ma tu żadnych niejasności stwierdziła Pani BYCZKOWSKA. Wszystko jest jasno napisane, jakie są koszty i z czego wynikają 57.000 w tym nie istnieje. 
 Radny PRZEMYSŁAW WOŹNY stwierdził, że kwota wpisana do budżetu opierała się na tym, że koszt gospodarowania był 185 złotych.
Skarbnik Gminy ALINA KOCIEMBA – było zbilansowanie z dochodami. 
Radny PRZEMYSŁAW WOŹNY - ale po kwocie 185 złotych?
Skarbnik Gminy ALINA KOCIEMBA zaprzeczyła. Dodała, że nie było wyliczeń i trzeba było to zbilansować w uchwale z dochodami. Jeżeli dochody były 1.260.000 złotych, powiedziała Pani Skarbnik tyle musiały wynieść wydatki, zgodnie z zaleceniem Regionalnej Izby Obrachunkowej, jak przeszło zobowiązanie z 2012 roku, to już wiadomo, że nie  ma środków, jak jest to zbilansowane.

Radny PRZEMYSŁAW WOŹNY – rozumiem, że środków jest o tyle za mało ile jest tutaj napisane? 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że powodem nie jest „ Remondis”. I tak środków byłoby za mało.

Radny SŁAWOMIR PENO wnioskował o przystąpienie do głosowania.  

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej GRZEGORZ KOPERSKI nawiązując do wydatków w Szkole Podstawowej Nr 2 powiedział, że stawianie Rady w połowie października przed faktem, że trzeba będzie zamknąć szkołę, bo dzieci siedziałyby w zimnie jest nie na miejscu. Dyrektor jest szefem, stwierdził Radny KOPERSKI i bierze za to określoną gotówkę, zatem niech myśli. To, że dyrektor wyszedł też stanowi o jego podejściu do Rady. Bardzo mi się to nie podoba. To jest stawianie Rady przed faktem dokonanym. Wiadomo, że każdy zagłosuje, aby dzieci nie siedziały w zimnym pomieszczeniu. Za miesiąc przyjdzie dyrektor innej szkoły, bo skoro wolno Panu KANIASTEMU to, dlaczego nie wolno innym dyrektorom? Tak nie może być i to mi się bardzo nie podoba. Trochę zmienię zdanie, co do sprawy związanej z odpadami, ale nie podoba mi się podejście dyrektora i najchętniej przez szkołę głosowałabym przeciw. 

Radna MARIA DZIEL – dzieci są nasze.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej GRZEGORZ KOPERKI – to jest granie na emocjach i tak nie powinno być. 

Radny DANIEL BISIKIEWICZ stwierdził, że to pokazuje, jaka jest kontrola. Jak można dopuścić do takich ilości, pytał radny? Nie mówię złośliwie o człowieku, obojętnie, jak on by się nazywał. To jest nieważne. Jak to jest kontrolowane?
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował radnych, że były kontrole i pewne wezwania, ale to się skończyło napisaniem skargi. Poczułem się dziś kapryśną panienką, powiedział Burmistrz. Jeżeli chodzi o Szkołę Podstawową Nr 2 to jeszcze podyskutujemy, bo to jest początek góry lodowej. 
Radny PRZEMYSŁAW WOŹNY – powiedział Pan nie do mikrofonu, że to da przyzwolenie dyrektorom na takie działania, jeżeli zagłosujemy za, ale jednocześnie będziemy głosowali za uchwałą o wywozie śmieci, to jak logicznie z tego wybrnąć, pytał radny?
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – gdybym był radnym głosowałbym za tym, żeby dzieci miały ciepło. W inny sposób trzeba wyciągnąć konsekwencje, żeby sytuacja się nie powtórzyła. Po tej całej dyskusji, to pozabierałbym tym, co oszczędzają. Ja mogę zrozumieć krytyczne podejście, że nie takie budżety, ale oprócz szkół, które mamy i które przejęliśmy, bo jesteśmy bogaci, przecież historia. Kupiliśmy, a mieliśmy przejąć, tak, że tych kłamstw ostatnio ze strony polityków niektórych gnieźnieńskich było dużo. Mieliśmy dostać szkoły za darmo, a musieliśmy je kupić, to jest początek góry lodowej, bo będą konieczne konkretne pieniądze. Na razie współpraca z nową Panią Dyrektor jest bardzo dobra. Nie mówię o byłej dyrektor, bo nie miałem możliwości współpracy. Są też inne jednostki, sołectwa, osiedla i budżet trzeba podzielić. 
Radny PRZEMYSŁAW WOŹNY przypomniał, że była prośba dyrektorów o zdjęcie 200 zł kontrasygnaty. Chyba niektórym demokracja szkodzi, powiedział radny i muszą mieć nad sobą bat.  

Radny MIECZYSŁAW CHOJECKI stwierdził, że Dyrektor już raz miał taką nauczkę, dlaczego nie wyciągnął wniosków? Mnie się to w głowie nie mieści.
Radny MACIEJ DALEWSKI – nie bójmy się zagłosować przeciw, bo nie głosujemy za dziećmi, czy będą miały ciepło, tylko za dyrektorem, a widzę, że wszyscy boimy się rodziców, bo powiedzą, że radni nie dali pieniędzy. To nie tak, że radni nie dali pieniędzy, a dyrektor ile zaplanował.
Radym SŁAWOMIR PENO- zadeklarował, że jeżeli zabraknie w Szkole Podstawowej Nr 2 środków na opał, to osobiście przekażę dwie, trzy tony węgla. Gdybym ja się tak odezwał do swojego szefa, to jutro bym nie pracował. Ja będę głosował przeciw, powiedział radny. 
Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej Trzemeszna Nr IX/19/2014 z dnia 30 grudnia 2014 r. w sprawie uchwały budżetowej na 2015 rok.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 5 radnych, 5 radnych było przeciwnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała nie została podjęta. 

DO PKT. 6 PORZĄDKU OBRAD:
Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ podziękował za udział w pracach Rady i dokonał zamknięcia XVII/2015 sesji Rady Miejskiej Trzemeszna.  
