                                        PROTOKÓŁ

z obrad XXIII/2016 sesji Rady Miejskiej Trzemeszna

        w dniu 10 lutego 2016 roku

Sesji przewodniczył          LUDWIK MACIOŁ
                                    Przewodniczący Rady Miejskiej

Protokołowała:                   EWA BISIKIEWICZ

                                         Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej

DO PKT. 1 PORZĄDKU OBRAD:

Otwarcia obrad XXIII/2016 sesji Rady Miejskiej Trzemeszna dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Trzemeszna LUDWIK MACIOŁ, który powitał:

· Radnych Rady Miejskiej

· Burmistrza KRZYSZTOFA DEREZIŃSKIEGO
· Wiceburmistrza DARIUSZA JANKOWSKIEGO
· Kierowników jednostek organizacyjnych gminy

· Sołtysów

· Mecenas JUSTYNĘ GAŁĘCKĄ
· Media.

DO PKT. 2 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w dzisiejszej sesji uczestniczy 13 radnych na stan Rady 15 radnych. Rada Miejska posiada QUORUM i jest uprawniona do podejmowania uchwał i wniosków.

Radni nieobecni usprawiedliwieni:
1. Maria DZIEL

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.
DO PKT. 3 PORZĄDKU OBRAD:

Na Sekretarza obrad XXIII/2016 sesji Rady Miejskiej zaproponowano Radnego GRZEGORZA KOPERSKIEGO.
W/w kandydatura została przez radnych przyjęta jednogłośnie.
DO PKT. 4 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ poinformował, że dzisiejsza sesja została zwołana na wniosek Burmistrza. Porządek obrad radni otrzymali w materiałach sesyjnych. 

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

                                 PORZĄDEK OBRAD:

1. Otwarcie obrad XXIII/2016 sesji Rady Miejskiej.

2. Stwierdzenie QUORUM.

3. Powołanie Sekretarza obrad.

4. Przyjęcie Porządku obrad XXIII/2016 sesji Rady Miejskiej.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany uchwały Nr XXI/196/2016 z dnia 21 stycznia 2016 roku w sprawie uchwały budżetowej na rok 2016

- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjecie uchwały. 

b) Przyjęcia Programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży kształcących się w szkołach prowadzonych przez Gminę Trzemeszno oraz Programu wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży kształcących się w szkołach prowadzonych przez Gminę Trzemeszno

- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały. 

c) Przyjęcia Programu wyrównywania szans edukacyjnych „ START”, Programu wspierania edukacji uzdolnionych uczniów- „ PERSPEKTYWA” oraz Programu Stypendialnego za osiąganie najwyższych wyników w nauce dla uczniów szkół prowadzonych przez Gminę Trzemeszno
- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały. 

6. Zamknięcie obrad XXIII/2016 sesji Rady Miejskiej. 
DO PKT. 5 a PORZĄDKU OBRAD:

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu Komisji w dniu wczorajszym, a następnie przedstawił proponowane zmiany wyjaśniając, że dotyczą one zwiększenia środków na opracowanie dokumentacji kosztorysowo – projektowej na zadanie pod nazwą budowa sali gimnastycznej w Kruchowie wraz z infrastrukturą. Dodał, że okazało się to konieczne po przeprowadzonym postępowaniu ofertowym. Podkreślił, że oferty złożyło 27 oferentów, gdzie najtańsza z ofert opiewa na kwotę 35.490 złotych plus 1.000 złotych na uzyskanie aktualnych map do celów projektowych. Środki zwiększa się w kwocie 6.490 złotych i pochodzą one z Działu OŚWIATA:

- z Zespołu Szkół w Kruchowie 2.614 złotych
- z Zespołu Szkół w Trzemżalu 3.876 złotych.

Burmistrz poinformował następnie Radę Miejską, że środki te pochodzą z tzw. „trzynastek.”
Ponadto Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI nawiązał do wczorajszego pytania Radnego DANIELA BISIKIEWICZA i poinformował, że w porozumieniu z wykonawcą faktura na prace w Kruchowie została wystawiona na kwotę o 6.000 mniejszą, poprosił ponadto o przyjęcie przedłożonego projektu uchwały.  
Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich przedstawiła Przewodnicząca Komisji MARIA SOBIESZAK.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną. 

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji SŁAWOMIR PENO.

Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną. 

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał.

Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXI/2016 z dnia 21 stycznia 2016 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2016, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXIII/200/2016 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 5 b PORZĄDKU OBRAD:
Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ przypomniał, że w dniu wczorajszym do omawianego projektu uchwały radni zgłosili dwie autopoprawki i poprosił Burmistrza KRZYSZTOFA DEREZIŃSKIEGO o wprowadzenie. 

 Wprowadzenia do projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży kształcących się w szkołach prowadzonych przez Gminę Trzemeszno oraz Programu wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży kształcących się w szkołach prowadzonych przez Gminę Trzemeszno dokonał Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który stwierdził, że projekt uchwały był omawiany na połączonym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej i podobnie jak autopoprawki uzyskał akceptację Rady Miejskiej, wobec czego zaproponował dyskusję.
Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawiła Przewodnicząca Komisji MARIA SOBIESZAK, która poinformowała, że Komisja wydała opinię pozytywną do projektu uchwały i autopoprawki. 

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący  Komisji Społecznej SŁAWOMIR PENO.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.
Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ zaproponował dyskusję nad projektem uchwały.
Przewodniczący Komisji Społecznej SŁAWOMIR PENO stwierdził, że w żadnym z projektów uchwał nie ma zapisów dotyczących dzieci z miasta, tylko widnieje zapis dotyczący dzieci z obszaru wiejskiego do 5 km. Podkreślił, że chodzi w/w o dzieci z Liceum Ogólnokształcącego i Zespołu Szkół Zawodowych. Dodał, że ma siostrzeńca, który się waha, czy pójść do Trzemeszna, czy do Gniezna do „ Dąbrówki?
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że to pytanie dotyczy kolejnego punktu Porządku obrad. Dodał, że było to wczoraj dokładnie omawiane, a wszystkie uwagi zostały wpisane w autopoprawce.
Radny DANIEL BISIKIEWICZ zapytał, czy ktoś z Urzędu zadał sobie trud i wyliczył ile ten program będzie kosztował Gminę Trzemeszno? Pytał, czy, to co wczoraj podano jest wiążące, czy coś się zmieniło?
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że są to wyliczenia szacunkowe, które mogą być obarczone błędem, bo trudno przewidzieć sytuację, jaka będzie miała miejsce od września ( IX,X,XI,XII). Stwierdził, że na obydwa programy jest to kwota 60.000 złotych.
Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad autopoprawką do projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży kształcących się w szkołach prowadzonych przez Gminę Trzemeszno oraz Programu wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży kształcących się w szkołach prowadzonych przez Gminę Trzemeszno.
Za przyjęciem autopoprawki głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie stwierdzono. Autopoprawka została przyjęta. 

Następnie pod głosowanie poddany został projekt uchwały.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXIII/201/2016 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 5 c PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia dokonał Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który poinformował, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu wyrównywania szans edukacyjnych „ START”, Programu wspierania edukacji uzdolnionych uczniów – „ PERSPEKTYWA” oraz programu Stypendialnego za osiągniecie najwyższych wyników w nauce dla uczniów szkół prowadzonych przez Gminę Trzemeszno był omawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej. Dodał, że zgłoszona autopoprawka uzyskała akceptację Komisji. W autopoprawce zawarto uwagi i propozycje radnych. 

Przewodniczący Komisji Społecznej SŁAWOMIR PENO pytał, czy będzie to dotyczyć dzieci z miasta, ponieważ zapis uchwały mówi wyraźnie o obszarze wiejskim, czyli dzieci z miasta to nie dotyczy. Radny PENO stwierdził ponadto, że zapis ten jest nieprecyzyjny. 
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że zapis jest dokładnie taki jak wczoraj zgłoszona autopoprakwa. 
Przewodniczący Rady Miejskiej SŁAWOMIR PENO wnioskował, aby był to obszar wiejski i miejski, ponieważ wszystkie dzieci, które będą chodzić do Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych dostaną stypendia, a siostrzeniec, na którego powoływał się radny nie dostanie. 
Radny TADEUSZ PAWLAK stwierdził, że 30,40 złotych to jest za utrudnienie w dojeździe do szkoły, a za wyniki w nauce jest inne stypendium. Czy jeżeli ktoś ma 100 metrów do szkoły, to mamy mu dać te 30 złotych, pytał radny? 

Radny SŁAWOMIR PENO stwierdził, że intencją było, żeby pierwszaki, które przyjdą do Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych otrzymały po 30 złotych, czy 40, tak jak w Bielicach, a po pół roku, czy roku nastąpi weryfikacja. Radny podkreślił, że chodzi o motywowanie pierwszaków, tak jak ma to miejsce w Bielicach, czy Mogilnie. 

Radny PRZEMYSŁAW WOŹNY stwierdził, że nie jest prawdą to co mówił  Radny PENO odnośnie Bielic, a następnie poinformował, ze od 3-5 km odległości zamieszkania od szkoły jest pierwsza stawka stypendium. Zaznaczył, że jest to program powiatowy obowiązujący w Bielicach i Zespole Szkół Zawodowych w Mogilnie. To nie jest tak, że jak ktoś mieszka w Bielicach i Mogilnie to dostanie stypendium. Poinformował, że stypendium jest z tego tytułu, że ma odległość od szkoły większą niż 3 km, ponosi koszty związane z dojazdem autobusem i to mu to wyrównuje. Stwierdził następnie, że omawiany projekt jest wzorowany na Mogilnie i wczoraj była mowa, że są to uczniowie spoza obszaru miasta. Dodał, że rozumie intencje Radnego PENO, ale prosi, aby nie wprowadzać radnych w błąd, że w Bilicach płacą wszystkim, bo to nieprawda. 
Radny SŁAWOMIR PENO zaprzeczył, by wprowadzał radnych w błąd. Poinformował, że był u Dyrektora Szkoły w Bielicach i Dyrektor osobiście w/w i Przewodniczącego Rady Miejskiej powiedział, że wszystkie dzieci dostają stypendium w pierwszej klasie. Stwierdził, że specyfika Bielic jest inna, bo to jest szkoła na wsi i w zasadzie wszystkie dzieci dojeżdżają, zaś specyfika Trzemeszna jest inna, bo w Trzemesznie dzieci nie będą dojeżdżać do Trzemeszna, bo szkoła jest na miejscu. Po raz kolejny podkreślił, że intencją tej uchwały było zmotywowanie dzieci do przyjścia do Trzemeszna do Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych. Dodał, że dniu wczorajszym ta sprawa umknęła uwadze, dlatego chciałby to naprawić i wprowadzić obszar miejski i wiejski i sprawa będzie załatwiona.  

Radny ZBIGNIEW MATELSKI stwierdził, że pomieszano pojęcia. Przypomniał, że w dniu wczorajszym pytał, czy dzieci miejskie dostaną stypendia, ale nie dopilnował, aby tę odpowiedź uzyskać, stwierdził następnie, że sądzi, iż ten program ma być zachętą, aby nabór uczniów był większy. Podkreślił, że pozyskanie o więcej jak czterech uczniów koszty z tego tytułu zrekompensuje subwencja i gmina z tego tytułu nic nie dokłada. Radny ZBIGNIEW MATELSKI stwierdził również, że nie różnicowałby tego na koszty, bo koszty podręczników będą dla wszystkich dzieci, dlatego nie mówił by, że trzeba dojeżdżać wnioskował o uwzględnienie wszystkich dzieci, zaznaczając, że nie ma obowiązku dowożenia. Złożył wniosek o korektę, aby można było uwzględnić wszystkie dzieci, które startują do szkół ponadpodstawowych, czyli do Szkoły Zawodowej i Liceum.
Radna MARIA SOBIESZAK stwierdziła, że w Regulaminie w punkcie 5 już wprowadzono zmianę i wystarczy wykreślić zapis „ do obszarów wiejskich do 5 km – 30 złotych i zostawić do 5 km 30 złotych. Dodała, że do 5 km skorzystają wszyscy.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI prosił, aby w tej kwestii wypowiedziała się Mecenas GAŁĘCKA. Poinformował następnie, że w § 3 w Programie „ START” w punkcie pierwszym jest zapis mówiący o intencji tego stypendium, który będzie się kłócił z autopoprawką. Następnie Burmistrz zacytował ten zapis – przyznanie stypendiów dla uczniów zamieszkałych w miejscowościach oddalonych od siedziby (czyli od Trzemeszna) o co najmniej 3 km. Zdaniem Burmistrza tutaj musiałaby nastąpić kolejna zmiana, jak zauważa Pani Mecenas, bo Wojewoda uchyli uchwałę.

Radny MACIEJ DALEWSKI stwierdził, że każdy, kto umie czytać chyba wiedział, że tak było napisane od 3 km, a nikt z Trzemeszna i tak by tym nie był objęty. Dodał, że w ten sposób pomaga się wioskom najbliżej Trzemeszna np. Zieleń – baraki. Zdaniem Radnego DALEWSKIEGO dawanie pomocy uczniom zamieszkałym koło szkoły w kwocie 30 złotych to jest śmiechu warte, lepiej dać po 100 złotych.
Radny DANIEL BISIKIEWICZ stwierdził, że w dniu wczorajszym uczulał radnych, aby to przemyśleć. Dodał, że Dyrektor szkoły w Bielicach, który powiedział, że stypendia otrzymują wszystkie dzieci ma rację, bo nie powiedział, z jakiego tytułu dostają pomoc uczniowie, z jakiego programu i skąd, czy z budżetu, czy z Ministerstwa? Nie chodzi o dzisiejsze nasze programy, powiedział radny. 
Przewodniczący Komisji Społecznej SŁAWOMIR PENO stwierdził, że nie zgadza się z wypowiedzią Radnego DALEWSKIEGO, bo chodziło o przejęcie uczniów do Liceum Ogólnokształcącego i Zespołu Szkół Zawodowych. Zdaniem radnego, jeżeli przy rekrutacji uczniowie będą wiedzieli, że dostają 30 zł kieszonkowego od Pani Dyrektor, jeżeli będzie to pozostawione na tym samym poziomie, co jest nic się nie zmieni. Podkreślił, że ma to być kwestia motywująca. Pan PENO powiedział dalej:” Martwimy się, żeby powstała jedna klasa, jeżeli nie zrobimy nic, to może się okazać, że w wrześniu zostaniemy bez tej jednej klasy. Radny stwierdził następnie, że nie wyróżniałby dzieci z miasta, potraktowałby je równi, a 30 złotych, to niewielka kwota. 

Radny MACIEJ DALEWSKI stwierdził, że 30 złotych, to nie jest dużo. Wyraził następnie obawę, że uczeń przyjdzie na pierwszy rok, a gdy nie dostanie stypendium pójdzie do Bielic. Jak będziemy tak uczyć wszystkich, żeby się uczyli za pieniądze, to na końcu będziemy miliony płacić. 

Radny PRZEMYSŁAW WOŹNY stwierdził, że cała dyskusja sprowadza się do tego, że firmuje się chory system oświaty, który stworzyło Państwo, gdzie szkoły muszą o ucznia walczyć. Dodał, że jeżeli Rada się z tym nie zmierzy i tego nie zrobi, to zrobią to inne szkoły i nas wyprzedzą. Z wyliczeń radnego wynika, że gdyby z miasta poszło do klasy I 40 uczniów i otrzymywaliby po 30 złotych, to jest to kwota 12.000 złotych. Radny ponownie stwierdził, że taki prezent stworzyły władze państwowe, zgodził się z tym, że jest to demoralizujące, że trzeba uczniowi płacić za to, żeby do szkoły przyszedł, ale z drugiej strony jak temu inaczej zaradzić? 
Radna MARIA SOBIESZAK stwierdziła, że zna przepisy szkolne i nie jest tak prosto dostać się po I klasie z Liceum Ogólnokształcącego do Technikum, ponieważ już w I klasie realizuje się część przedmiotów, które są przedmiotami zawodowymi. Uczeń musiałby, zatem rozpoczynać naukę od klasy pierwszej, podobnie jest, jeżeli chodzi o przejście ucznia ze szkoły zawodowej do liceum. 
Radny ZBIGNIEW MATELSKI proponował, aby w autopoprawce nr 1 do 5 km wykreślić zapis” z obszaru wiejskiego i zostawić” 5 km- 30 złotych”, natomiast w Programie wyrównywania szans edukacyjnych uczniów szkół ponadpodstawowych prowadzonych przez Gminę Trzemeszno Program  „START” w § 3 Program realizowany jest poprzez:- w punkcie 1 skreślić” zamieszkałych w miejscowościach oddalonych od siedziby szkoły, co najmniej 3 km” i pozostawić „ w pierwszym miesiącu roku szkolnego”.

Następnie Radny zapytał Mecenas JUSTYNĘ GAŁĘCKĄ, czy zdaniem w/w byłoby to jednoznaczne, czy też wymagałoby jeszcze zapisu nie „ w pierwszym roku „, czy roku rozpoczynania nauki”? 
Pani JUSTYNA GAŁĘCKA stwierdziła, że pierwsza propozycja jest lepsza, czyli zapis” w pierwszym miesiącu roku szkolnego”, ponieważ to stypendium będzie dalej kontynuowane w następnych latach, jeżeli bowiem uczeń przejdzie do II klasy, to na mocy tej uchwały będzie też otrzymywał to stypendium na dojazd. 
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI zapytał, czy, że po uchwaleniu uchwały otrzymają wszyscy uczniowie? Klas II i III też?
Mecenas JUSTYNA GAŁĘCKA dodała, że jeżeli złożą wnioski.
Burmistrz KRZYSZTOF DERZIŃSKI pytał, co będzie jak uczeń będzie trzykrotnie powtarzał klasę?
Mecenas JUSTYNA GAŁĘCKA stwierdziła, że też otrzyma.
Radny DANIEL BISIKIEWICZ stwierdził, że to Burmistrz jest autorem tych projektów. Dodał, że jeżeli przyjdzie jeden uczeń z zewnątrz i subwencja będzie trafiała do Trzemeszna, jaka to jest kwota? 

Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT wyjaśnił, że jest to około 60.000 złotych jak są wagi przelicznikowo uwzględnione. Dodał, że po tej zmianie wchodzi się w inny obszar kwot. Wyjaśnił, że jeżeli jest 200 uczniów w liceum i szkole zawodowej, to na samą realizację tego programu jest to kwota 100.000 złotych, zakładając, że 50 złotych dostanie każdy uczeń.
Radny DANIEL BISIKIEWICZ stwierdził, że jeżeli Inspektor ŚWIERKOT mówi, że 6.000 subwencji, to nawet gdyby, to dać wszystkim, żeby to był czynnik motywujący? Każdy może to sobie interpretować jak uważa powiedział radny i zapytał, czy nie lepiej wydać te 12.000, nawet 100.000, aby zyskać więcej, bo jak przyjdzie 10 uczniów z zewnątrz, to jest już 60.000 złotych. W opinii Radnego BISIKIEWICZA to się opłaci, bo jak uczeń przyjdzie do I klasy, to będzie w II i III i subwencja będzie trafiała do Gminy. Stwierdził następnie, że radni muszą patrzeć w szerszej perspektywie na sprawę. Jeżeli uczeń będzie powtarzał klasę, to może dostaniemy nawet 5, 6 razy tę subwencję, powiedział radny i stwierdził, że dla gminy z każdej strony patrząc to jest korzystne. O tym decyduje Rada, a nie ja. Dodał, że uczeń może szkołę polecić kolegom, bo jest to szeroko rozumiany mechanizm, który pozwala na to, żeby spowodować napływ uczniów do trzemeszeńskich szkół. Przypomniał, że w dniu wczorajszym uczulał radnych, aby usiąść i to przemyśleć. Niektórzy mówią, że to prezent, powiedział Radny. Każdy ma prawo to interpretować, ale jeżeli ten prezent ma spowodować, że dzieci w Trzemesznie będą chciały się uczyć, a do nas będzie trafiała subwencja to będzie się nam opłacać. Dodał, że radnych przeraża kwota 12.000 złotych, a miliony idą nie powiem gdzie? Po to glosowałem, aby przejąć budynki od Powiatu, bo widziałem to szerzej. Stwierdził, że na tym Gmina zrobiła super interes, bo zyskano budynki i nie płaci się nic. W szerszej perspektywie gmina do tego nie dołoży. W innych szkołach tak to działa i nikt nie dokłada i subwencja starca i każdy sobie z tym radzi, tylko są to szeroko rozumiane mechanizmy, żeby to się bilansowało i kalkulowało. Zdaniem radnego DANIELA BISIKIEWICZA trzeba wdrożyć taką uchwałę, żeby to miało sens, a nie robić tego na szybko. 

Radny PRZEMYSŁAW WOŹNY prosił o uściślenie i zapytał, czy Program  „START” jest  wyłącznie dla uczniów klas I przez rok czasu czy jest kontynuacją w kolejnych latach, bo pojawiła się jakaś nieścisłość. 
Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT – na cały okres edukacji.
Radny ZBIGNIEW MATELSKI poparł uzasadnienie Radnego DANIELA BISIKIEWICZA. Stwierdził, że sama subwencja wyrównawcza, oprócz zasadniczej to gminie zrekompensuje. Zapytał następnie ile to wynosi na ucznia?
Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT stwierdził, że w tym roku nie powie.
Radny ZBIGNIEW MATELSKI pytał o lata poprzednie.

Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT stwierdził, że jest to 1000 złotych. Podkreślił, że przejmując obowiązki od Powiatu celem było zachęcenie uczniów, aby chcieli chodzić do trzemeszeńskich szkół. Jeżeli ten uczeń przez 3 lata będzie dostawał, powiedział radny to dobrze, a skutki ekonomiczne nie będą obciążały gminy, a gwarantuje to rozwój szkoły. 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że to jest wniosek formalny i decyzja należy do Rady Miejskiej. Dodał, że jeżeli te zmiany uzyskają większość będzie musiała być przerwa w obradach, ponieważ trzeba będzie wprowadzić zmiany w załączniku, gdyż nie można niespójnej uchwały wysyłać do organu nadzoru.
Radny DANIEL BISIKIEWICZ pytał ile to zajmie czasu?
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że około 2 godzin.
Przewodniczący Komisji Społecznej SŁAWOMIR PENO prosił o przegłosowanie wniosku Radnego ZBIGNIEWA MATELSKIEGO, poparł Radnego DANIELA BISIKIEWICZA, że rozwiązania są korzystne – przyznanie stypendiów w pierwszym miesiącu roku szkolnego do 5 km.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że jak będzie to przegłosowane to będzie wiadomo, jakie zmiany należy wprowadzić i określi się, do kiedy będzie program. 

Radny DANIEL BISIKIEWICZ prosił, aby nie robić tego na akord, przypomniał, że były Komisje robione na akord i wiadomo, czym to się skończyło. Następnie zapytał, co będzie głosowane?
Mecenas JUSTYNA GAŁECKA stwierdziła, że wniosek formalny.

Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ poprosił o podanie wniosku.
Radny ZBIGNIEW MATELSKI poinformował, że wniosek, który zgłasza dotyczy autopoprawki do uchwały w sprawie przejęcia programu wyrównywania szans „ START”, który w § 1 miałby treść: W załączniku nr 1 do projektu uchwały stanowiącej regulamin przyznawania stypendiów w ramach Programu wyrównywania szans edukacyjnych uczniów szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Gminę Trzemeszno „ START” § 5 ust. 4 lit a otrzymuje brzmienie” do 5 km”, wykreślenie „ z obszaru wiejskiego” 30 złotych. Paragraf 2,3,4 pozostaje bez zmian. 
W Regulaminie przyznawania stypendiów w ramach Programu wyrównywania szans edukacyjnych uczniów szkół ponadpodstawowych prowadzonych przez Gminę Trzemeszno w § 3 poprawka brzmi: „Program realizowany jest poprzez:  pkt 1 „ Przyznanie stypendiów dla uczniów w pierwszym miesiącu roku szkolnego”. Pozostała treść pozostaje bez zmian.
Radny zapytał Mecenas JUSTYNĘ GAŁĘCKĄ o prawidłowość zapisów.

Mecenas JUSTYNA GAŁECKA stwierdziła, że zmiana musi nastąpić także w załączniku do uchwały. 
Dodała, że na autopoprawce w załączniku do uchwały dokonuje się niewielkiej zmiany, bo wykreśla się zapis i w jednym i drugim przypadku niczego się nie dodaje, zatem można by projekt przyjąć w tej wersji, a czystopis byłby dostarczony Radzie Miejskiej, wówczas przerwa byłaby niepotrzebna.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że jeżeli tak twierdzi Pani mecenas to rzeczywiście przerwa w obradach jest niepotrzebna. Zapytał następnie, czy radni mają jeszcze inne uwagi?

Radny DANIEL BISIKIEWICZ zapytał, czy te wszystkie rzeczy są spójne?
 Ja nie będę pouczał Burmistrza, powiedział radny. Czyli dostaną wszyscy, a cała kwota będzie 100.000? 

Pan MIROSŁAW ŚWIERKOT stwierdził, że na pierwsze pytanie odpowie tak, na drugie jest odpowiedź nie, bo gmina dopłaca do subwencji i będzie dopłacać tak, że nie ma korelacji bezpośrednio.

Radny MACIEJ DALEWSKI pytał, czy to jest tylko na miesiąc?

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – potem jest kontynuacja.
Radny ZBIGNIEW MATELSKI pytał, czy najpierw należy przegłosować wniosek, a później Komisje wydadzą opinię?
Mecenas JUSTYNA GAŁECKA potwierdziła.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, ze jest to poprawka Rady, która jest wyrażeniem woli.
Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ poprosił o odczytanie wniosku. Wniosek odczytał Pan MATELSKI.
Za wnioskiem jak wyżej głosowało 12 radnych, 1 radny był przeciwny, głosów wstrzymujących nie stwierdzono. Wniosek został przyjęty.
Następnie przedstawiono drugi wniosek.
Za wnioskiem jak wyżej głosowało 12 radnych, 1 radny był przeciwny, głosów wstrzymujących nie stwierdzono. Wniosek został przyjęty.
Mecenas JUSTYNA GAŁĘCKA proponowała wykreślenie słów- „ poniżej 3 /powyżej 3 km z wniosku o przyznanie stypendiów z Programu „ START” w punkcie pierwszym – „ weryfikacja wstępna” – odległość między miejscem zamieszkania ucznia, a siedzibą szkoły do 3km/powyżej 3 km- zmiana do 5 km, bez obszaru wiejskiego. Pani Mecenas zaproponowała wykreślenie zdania.

Radny ZBIGNIEW MATELSKI podał zapis „ odległość między miejscem zamieszkania, a siedzibą szkoły: poniżej 3 km/powyżej 3 km”.

Mecenas JUSTYNA GAŁECKA – teraz każdy dostanie.

Za tą propozycją głosowało 12 radnych, 1 radny był przeciwny, głosów wstrzymujących nie stwierdzono.
Radny GRZEGORZ KOPERSJI - to jest przy kwocie 30 zł?

Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ – to jest wykreślenie w autopoprawce w § 1.

Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ poddał pod głosowanie autopoprawkę do projektu uchwały.

Za autopoprawka głosowało 12 radnych, 1 radny był przeciwny, głosów wstrzymujących nie stwierdzono. Autopoprawka została przyjęta. 

Za tekstem jednolitym uchwały w sprawie przyjęcia programu wyrównywania szans edukacyjnych „ START”, Programu wspierania edukacji uzdolnionych uczniów – „ PERSPEKTYWA”, oraz programu Stypendialnego za osiąganie najwyższych wyników w nauce dla uczniów szkół prowadzonych przez Gminę Trzemeszno głosowało 12 radnych, 1 radny był przeciwny, głosów wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXIII/202/2016 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
DO PKT. 6 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej LUDWIK MACIOŁ podziękował za udział w pracach Rady i dokonał zamknięcia XXIII/2016 sesji Rady Miejskiej Trzemeszna.  

Dzisiejsza sesja była nagrywana. Nagranie dostępne jest na stronie internetowej gminy oraz w Biurze Rady Miejskiej. 

