                                        Protokół
               z obrad XXXIX/2012

              sesji Rady Miejskiej

     w Trzemesznie

      w dniu 14 grudnia 2012 roku
Sesji przewodniczył          Wiesław Pokorski
                                                                    Przewodniczący Rady Miejskiej

Protokołowała                                  Ewa Bisikiewicz
                                                                   Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej

DO PKT. 1 PORZĄDKU OBRAD:
Otwarcia XXXIX/2012 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie dokonał Pan Wiesław Pokorski Przewodniczący Rady Miejskiej, który powitał:

Wiceburmistrza Miasta i Gminy oraz:
· Dyrektora Trzemeszeńskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego Pana KRZYSZTOFA TOMCZAKA
· Pracownice Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Spraw Komunalnych

· Sołtysów

· Protokolanta obrad

· Przewodniczących Zarządów Osiedli i media.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że dzisiejsza sesja została zwołana na wniosek Burmistrza Miasta i Gminy w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym. Wniosek o zwołanie sesji wraz z porządkiem obrad znajduje się w materiałach sesyjnych. 

DO PKT. 2 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI stwierdził QUORUM i poinformował, że w dzisiejszych obradach uczestniczy 13 radnych na ustawowy skład Rady 15 radnych. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

Radni nieobecni usprawiedliwieni:

1. GRZEGORZ KOPERSKI. 

DO PKT. 3 PORZĄDKU OBRAD:

Na Sekretarza obrad XXXIX/2012 sesji Rady Miejskiej zaproponowano radnego PRZEMYSŁAWA WOŹNEGO.

W/w kandydatura została przez radnych przyjęta jednogłośnie.

DO PKT. 4 PORZĄDKU OBRAD:

Radni nie zgłaszali uwag ani wniosków do dzisiejszego Porządku obrad. 

Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI poprosił o przegłosowanie Porządku obrad.

Radny KRZYSZTOF SZAPOWAŁ stwierdził, że nie ma takiej potrzeby.

Pan JANKOWSKI poprosił o wyrażenie przez radnych zgody na przyjęcie uproszczonego procedowania, ponieważ podejmowane uchwały były bardzo szczegółowo omówione na połączonym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej.
Opinię do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/187/2012 Rady Miejskiej w Trzemesznie z dnia 30 stycznia 2012 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Trzemeszno na lata 2012-2019 przedstawił Przewodniczący Komisji KRZYSZTOF SZAPOWAŁ. 

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną / 7 głosów za/. 

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji TADEUSZ KOSTKA.

Komisja w przedmiotowej sprawie wydała opinię pozytywną / nie podano wyniku głosowania/.

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI otworzył dyskusję nad projektem uchwały, lecz nikt z radnych z tego uprawnienia nie skorzystał, wobec czego dyskusja została zamknięta.

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że projekt uchwały radni otrzymali i poinformował, że nie będzie odczytywał treści całego dokumentu.
Następnie zostało zarządzone głosowanie. 

Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/187/2012 Rady Miejskiej z dnia 30 stycznia 2012 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Trzemeszno na lata 2012 – 2019 głosowało 13 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXIX/292/2012 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
DO PKT. 5 b PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej powitał Burmistrza Miasta i Gminy KRZYSZTOFA DEREZIŃSKIEGO, który w tym momencie przybył na obrady Rady Miejskiej.

Tytułem wprowadzenia Burmistrz stwierdził, że projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/188/2012 Rady Miejskiej w Trzemesznie z dnia 30 stycznia 2012 r. w sprawie budżetu na rok 2012 był omawiany na połączonym posiedzeniu Komisji, a następnie poprosił o pytania i przyjęcie projektu uchwały.

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji  KRZYSZTOF SZAPOWAŁ. 

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną /8 głosów za, 1 głos przeciwny/. 

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji TADEUSZ KOSTKA.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną / nie podano wyniku głosowania/.

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję nad projektem uchwały. Z uwagi na fakt, że nikt z radnych nie skorzystał z tego uprawnienia dyskusja została zamknięta, a następnie zarządzono głosowanie.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że radni projekt uchwały otrzymali i poinformował, że nie będzie odczytywał całej treści uchwały.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny był przeciwny, głosów wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXIX/293/2012 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 5 c PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który stwierdził, że przygotowany został projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Trzemeszno na jednomandatowe okręgi wyborcze, ustalenie ich granic i numerów w oparciu o obowiązujące normy. Na etapie roboczym przygotowano kilka wariantów uchwały, wybrany został wariant najlepszy. Akceptację dostał inny projekt, który przygotował radny MICHAŁ MICHALAK. Projekt, o którym mowa, jak zapewniono radnych nie różni się zbyt mocno od projektu Burmistrza i posiada opinię kancelarii prawnej. Burmistrz dodał, że ten projekt rekomenduje i poinformował, że propozycje Pana MICHALAKA dotyczą części gminy. 
Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej

Przedstawił Przewodniczący Komisji KRZYSZTOF SZAPOWAŁ. 
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji TADEUSZ KOSTKA.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. 

Dyskusję nad projektem uchwały otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej.
Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że radni otrzymali tabelę, nie otrzymali natomiast załącznika graficznego. 

Radny ZBIGNIEW MATELSKI stwierdził, że szkoda, iż ten projekt uchwały nie trafił do radnych w terminie określonym w Statucie.

Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję nad projektem uchwały.
 Następnie zostało zarządzone głosowanie.
Pan WIESŁAW POKORSKI poinformował, że radni projekt uchwały otrzymali i stwierdził, że nie będzie w całości odczytywał tego dokumentu.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 13 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXIX/294/2012 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.  
DO PKT. 5 d PORZĄDKU OBRAD:
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie nieruchomości oraz stawki takiej opłaty został radnym przekazany. Odbyła się bardzo długa i burzliwa dyskusji, w wyniku, której Burmistrz zmienił I wersję uchwały i przedstawił autopoprawkę.
Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował następnie, że w przedstawionej Radzie Miejskiej autopoprawce proponuje w § 2 zamiast kwoty 16,00 złotych, kwotę 15 złotych, a w § 3 zamiast kwoty 11 złotych kwotę 9 złotych.
Burmistrz przypomniał, że radny MIKOŁAJ OSTROWSKI wnioskował, aby były to kwoty 15 złotych i 8 złotych i podkreślił, że swojej propozycji nie zmieni, a decyzję w przedmiotowej sprawie pozostawia Radzie Miejskiej. Burmistrz dodał, że wniosek w tej sprawie składała także radna ELEONORA MĄDRA. 
Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej
Przedstawił Przewodniczący Komisji KRZYSZTOF SZAPOWAŁ.
Komisja wydała następujące opinie:

1. Za autopoprawkę Burmistrza głosowało 5 radnych, 2 radnych było przeciwnych.

2. Za propozycją radnego MIKOŁAJA OSTROWSKIEGO głosowało 6 radnych, 2 radnych było przeciwnych.

3. Za propozycja radnej ELEONORY MĄDREJ głosowało 4 radnych, 5 radnych było przeciwnych. 

Pan KRZYSZTOF SZAPOWAŁ stwierdził następnie, że największą ilość głosów uzyskał wniosek radnego MIKOŁAJA OSTROWSKIEGO.

Za przyjęciem wniosku radnego Mikołaja Ostrowskiego zagłosowało 6 członków Komisji Społecznej, 3 radnych było przeciwnych,  głosów wstrzymujących nie stwierdzono. 

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI powitał Panią JUSTYNĘ GAŁĘCKĄ przybyłą w tym momencie na dzisiejsze obrady. 
Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że należałoby przegłosować wniosek najdalej idący i przypomniał, że Komisje wnioskowały o stawkę 8 złotych i 15 złotych.  
Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI stwierdził, że ma wątpliwość, ponieważ były zmiany do projektu uchwały zgłaszane przez Pana OSTROWSKIEGO i Panią MĄDRĄ. 

Mecenas JUSTYNA GAŁĘCKA wyraziła opinię, że powinna być głosowana propozycja najdalej idąca.

I. Za wnioskiem radnej ELEONORY MĄDREJ  i stawką 7 i 14 złotych głosowało 7 radnych, 6 było przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
II. Za wnioskiem radnego MIKOŁAJA OSTROWSKIEGO i stawką 8 i 15 złotych głosowało 7 radnych, 5 było przeciwnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.
III. Za wnioskiem Burmistrza wyrażonym w autopoprawce do projektu uchwały i stawką 15 i 9 złotych nie glosował żaden radny, 13 radnych było przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. 

Mecenas JUSTYNA GAŁĘCKA zaproponowała powtórne głosowanie, aby wybrać jedną opcję i dodała, że można ustalić stawkę pośrednią 7,5 złotych.

Radny ZBIGNIEW MATELSKI zapytał, czy jeżeli były trzy propozycje i głosowano najdalej idącą, a jest propozycja korzystniejsza, czy jest możliwość preferencji? Czy jest na ten temat orzecznictwo?     

Pani JUSTYNA GAŁĘCKA – na pewno jest to projekt najdalej idący, bo najniższa stawka. Te 7 złotych trzeba ocenić z dwóch punktów widzenia, też polityki społecznej. Pani mecenas zaproponowała następnie powtórzenie głosowania. 

Radny ZBIGNIEW MATELSKI zawnioskował o 5 minutową przerwę w obradach sesji, aby radni mogli to przedyskutować.

Zarządzono 5 minutową przerwę.
Po przerwie obrady zostały wznowione. 

Pani JUSTYNA GAŁĘCKA- uzyskałam wczoraj informację, że wniosek Pani MADREJ został odrzucony i powinny być głosowane dwie propozycje. Skoro wniosek wczoraj został odrzucony, to nie powinniśmy go głosować, bo nie miał poparcia Komisji. 

Przewodniczący Komisji Społecznej TADEUSZ KOSTKA stwierdził, że propozycję Burmistrza, tę najwyższą też odrzucono.

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że zostały dwa wnioski.

Radna ELEONORA MĄDRA – Zawsze była mowa, że na Komisji głosowano różnie. Ja czegoś nie rozumiem.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Wiesław POKORSKI – Komisja wyszła z propozycją zgłoszoną przez radnego MIKOŁAJA OSTROWSKIEGO 8 i 15 złotych, a Pan Burmistrz pozostaje przy swojej propozycji. 

Radny ZBIGNIEW MATELSKI – ja mam wątpliwość, bo na początku trzeba by to uzgodnić i proponować dwie stawki.

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI poddał pod głosowanie wniosek radnego MIKOŁAJA OSTROWSKIEGO o przyjęcie stawki  8 i 15 złotych.
Za przyjęciem wniosku głosowało 9 radnych, 4 radnych było przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. 

Następnie poddano pod głosowanie wniosek Burmistrza Miasta i Gminy wyrażony w autopoprawce do projektu uchwały o przyjęcie stawki 9 i 15 złotych.

Za przyjęciem wniosku nie zagłosował żaden radny, 12 radnych było przeciwnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.
Rada Miejska zaakceptowała wniosek radnego MIKOŁAJA OSTROWSKIEGO o kwotę 8 i 15 złotych.
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyboru metody, ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie nieruchomości oraz stawki takiej opłaty. Nie odczytywano projektu uchwały, ponieważ radni ten projekt posiadają.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 9 radnych, 4 radnych było przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXIX/295/2012 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 5 e PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który poinformował, że projekt uchwały w sprawie ustalenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi był omówiony na połączonym posiedzeniu Komisji. Burmistrz przedstawił do projektu uchwały autopoprawkę w sprawie zastąpienia § 1 zapisem: „ Opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi zebranymi na terenie nieruchomości zamieszkałych, zwaną dalej „ opłatą” uiszcza się raz w miesiącu, w terminie do końca każdego miesiąca, począwszy od 31 lipca 2013 roku. Natomiast § 2 zastępuje się zapisem:” Opłatę uiszczę w kasie Urzędu Miasta i Gminy w Trzemesznie lub na rachunek bankowy Miasta i Gminy Trzemeszno.” Burmistrz poprosił następnie o przyjęcie projektu uchwały.
Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji KRZYSZTOF SZAPOWAŁ.
Komisja wydała opinię pozytywną do autopoprawki i całego projektu uchwały.

Komisja Społeczna wydała także opinię pozytywną do autopoprawki i całego projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał, wobec czego dyskusja została zamknięta. 
Radny PRZEMYSŁAW WOŹNY zapytał, czy autopoprawka ma opinię mecenasa?

Pani JUSTYNA GAŁĘCKA stwierdziła, że z autopoprawką zapoznała się w dniu dzisiejszym, ale nie ma żadnych zastrzeżeń. 

Za autopoprawką głosowało13 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Autopoprawka została przyjęta.

Następnie zostało zarządzone głosowanie nad projektem uchwały w sprawie ustalenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Nie odczytywano treści uchwały, ponieważ radni projekt posiadają. 
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych nie stwierdzono, 1 radny wstrzymał się od głosy. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXIX/ 296/2012 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 5 f PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który stwierdził, że projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości był omawiany na połączonym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej i poprosił o przyjęcie projektu uchwały. 

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący KRZYSZTOF SZAPOWAŁ.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji TADEUSZ KOSTKA.
W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną. 

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał, wobec czego dyskusja została zamknięta. 

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że radni projekt uchwały posiadają i zarządził głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 14 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXIX/297/2012 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 5 g PORZĄDKU OBRAD:

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że projekt uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi był omawiany na połączonym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej. Burmistrz przedstawił w tej sprawie autopoprawkę polegającą na zmianie projektu uchwały poprzez dodanie w § 7 pkt. 5 o brzmieniu:” 

Dla osiedla wysokiego ( budownictwo wielorodzinne -bloki w Trzemesznie) 

1. odpady segregowane – wg potrzeb

2. odpady zmieszane – dwa razy w tygodniu.”
Burmistrz dodał, że autopoprawka ta została wprowadzona na wniosek radnego PRZEMYSŁAWA WOŹNEGO i jest zaakceptowana przez Panią mecenas.

Opinie Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji KRZYSZTOF SZAPOWAŁ. 

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną do autopoprawki i projektu uchwały. 

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji TADEUSZ KOSTKA.

W przedmiotowej sprawie Komisja wydała opinię pozytywną do autopoprawki i projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POIKORSKI otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał, wobec czego dyskusja została zamknięta. 

Za przyjęciem autopoprawki do projektu uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych, ani wstrzymujących nie stwierdzono. 

Autopoprawka została przyjęta.  

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczaną przez właściciela opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych, ani wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXIX/ 298/2012 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
DO PKT. 5 h PORZĄDKU OBRAD:

Wprowadzenia do tematu dokonał Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który poinformował, że projekt uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta i gminy Trzemeszno był omawiany na połączonym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej. Do projektu uchwały zostały zgłoszone następujące autopoprawki: 

1. w §4 dodaje się ust. 5 o brzmieniu:” Właściciele nieruchomości są zobowiązani do uprzątania poprzez ich usuwanie nawisów śnieżnych i sopli z okapów, rynien i innych części nieruchomości niezwłocznie po ich powstaniu”.

2.  w § 12 dodaje się pkt. 5 o brzmieniu:” dla osiedla wysokiego ( budownictwo wielorodzinne – bloki w Trzemesznie)

a) odpady segregowane – wg potrzeb, tzn. po zapełnieniu pojemników przeznaczonych do segregacji danego rodzaju odpadu, usytuowanych w miejscach ogólnodostępnych;
b) odpady zmieszane – dwa razy w tygodniu, wg ustalonego harmonogramu.
3. w §32 dodaje się ust. 3 o brzmieniu:” Zobowiązuje się Burmistrza Miasta i Gminy Trzemeszno do prowadzenia działań edukacyjno – informacyjnych w zakresie utrzymania czystości i porządku w gminie”.
Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Pani Mecenas JUSTYNA GAŁĘCKA –stwierdziła, że nie powinno się zamieszczać w Regulaminie tak daleko wychodzących zobowiązań dotyczących nieruchomości, bo ten regulamin może dotyczyć części wspólnych, a dach nie ma tego przymiotu. Mecenas stwierdziła następnie, że jeżeli jest taka potrzeba to można to zawrzeć, ale możemy się liczyć z rozstrzygnięciem nadzorczym. Dalej Pani GAŁĘCKA powiedziała, że pierwszy zapis powinien być, ponieważ może zaistnieć jakieś zdarzenie, spadnie sopel lodu, a właściciel powie, że nikt mu nie kazał tego usuwać. Co do drugiego się zgadzam.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – Pani Mecenas nas przestrzega, jeżeli dojdzie do rozstrzygnięcia, to Rada Miejska będzie musiała wnosić poprawki. My wczoraj przeoczyliśmy, że Pan Przewodniczący wycofuje swój wniosek.

Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI stwierdził, że wczoraj sygnalizował problem, o którym mówi Pani Mecenas. Po namyśle zaproponowano wprowadzenie dwóch propozycji:
1. działalność edukacyjna - taki zapis jest w dotychczasowym regulaminie i nie było to kwestionowane, a następnie zacytował do czego odnosi się ustawa. 
2. nie ma wprost regulacji, która by się do tego odnosiła. Pewne ryzyko jest, ale często jest tak, że Wojewoda stwierdza nieważność pewnych zapisów.

Radny ZBIGNIEW MATELSKI stwierdził, że nie zgadza się z Rozdziałem V § 19 podpunkt 2 i odczytał zapisy, z którymi się nie zgadza. Jeżeli z ustawy nie wynika precyzyjnie określona norma, powiedział radny, a jest to norma ustalona u nas, proponuję inne zmiany. Radny zgłosił w tej kwestii zdanie odrębne do zapisu zawartego w § 19 ppkt 2 i kolejne.
Chciałbym Burmistrzowi życzyć, żeby nie było problemu. W odniesieniu do wniosku z dnia wczorajszego zdania nie zmieniłem, podejmę w tej kwestii inne działania. 

Pani MONIKA FLOREK udzieliła wyjaśnienia na pytanie radnego powołując się na art. 4 ust 2, pkt 2 i poinformowała, że zapis ten określa rodzaje pojemników, średnie ilości odpadów wytwarzane w gospodarstwie domowym, to znaczy, że ustawodawca nam każe. Te przeliczenia, które ja zrobiłam, stwierdziła dalej Pani FLOREK to są liczby związane z założeniem, które poczyniliśmy, aby dwie osoby nie musiały mieć więcej jak jednego pojemnika. 
Radny ZBIGNIEW MATELSKI – ja wczoraj przedstawiłem wyliczenia. Mówiłem o aspektach ekonomicznych. Jeżeli z wyliczenia wyszło 97 to, dlaczego proponujecie pojemnik do 90, a nie np. 67? Ja zabieram głos w interesie ludzi. 

Pani MONIKA FLOREK – ja tego z powietrza nie wzięłam. Wyliczenia są u nas niższe niż w województwie. Ja starałam się zaniżyć Ja nie mówię, że jak mieszkaniec będzie segregował odpady to się nie okaże, że będzie 67. Jeżeli rzeczywistość to zweryfikuje, to my to zweryfikujemy. Proponuję by zapis zostawić.

Radny ZBIGNIEW MATELSKI – dyskusja mogła być prowadzona w dniu wczorajszym. Proszę mi pokazać zapis w statucie. 

Radna ELEONORA MĄDRA – czy mogłaby Pani nam powiedzieć, jak to będzie wyglądać ze szkołami i przedsiębiorstwami?

Pani MONIKA FLOREK – jest delegacja ustawowa, aby to określić. Ja zwracałam uwagę na regulacje innych gmin. Ja składam taką propozycję. Propozycja została pozytywnie zaakceptowana przez Sanepid. Jeżeli będzie zła, to będą wnioski o obniżenie. To ma być instrument, aby było czysto przed budynkiem. 

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POIKORSKI zamknął dyskusję nad projektem uchwały i zarządził głosowanie. Nie odczytywano całego projektu uchwały, ponieważ radni projekt posiadają.  

Za przyjęciem zgłoszonych autopoprawek głosowało 13 radnych, 1 radny był przeciwny, głosów wstrzymujących nie stwierdzono.  
Autopoprawki zostały przyjęte.

 Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta i gminy Trzemeszno głosowało 13 radnych, 1 radny był przeciwny. Głosów wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXXIX/299/2012 Rady Miejskiej w Trzemesznie stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

W dalszej części obrad przedstawiono informację na temat obchodów związanych z 200. Rocznicą Urodzin HIPOLITA CEGIELSKIEGO. 
Informację w tej sprawie przedstawił Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który stwierdził, że pomysłodawcą jest Rada Miejska, która wykonanie uchwały powierzyła w/w.
Burmistrz przedstawił obecnym Harmonogram obchodów 200.Rocznicy Urodzin HIPOLITA CEGIELSKIEGO ( załącznik nr 11 do niniejszego protokołu).Następnie poinformował, że planuje się powołać Komitet Obchodów, o których mowa.

W dyskusji nad tematem głos zabrał jako pierwszy Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI, który stwierdził, że proponowany w Harmonogramie działań skład Komitetu nie jest może zbyt liczny, ale zawsze może ulec poszerzeniu. 

Następnie Pan POKORSKI zapytał, kto z radnych jest zainteresowany pracą w tym  Komitecie?

Radny PRZEMYSŁAW WOŹNY stwierdził, że w miejscu urodzenia HIPOLITA CEGIELSKIEGO znajduje się tablica pamiątkowa i należałoby odnowić chodnik. Dodał, że więcej informacji na ten temat może przekazać Pan WOJCIECH JURGOŃSKI. 

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że zapoznał się z pismem Pana JURGOŃSKIEGO, skierowanym do Burmistrza Miasta i Gminy. Jeżeli Burmistrz znajdzie na ten cel środki, to może będziemy próbowali to zadanie zrobić.

Radny ZBIGNIEW MATELSKI prosił o zarezerwowanie miejsca w Komitecie Obchodów dla przedstawiciela Zarządu Osiedla Nr 2.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI prosił, aby osoby chętne do pracy w Komitecie zgłaszały się do w/w/. W tej sprawie jak zapewnił Burmistrz zostanie wydane stosowne zarządzenie.

Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI w odniesieniu do propozycji lokalizacji popiersia HIPOLITA CEGIELSKIEGO na skwerze przed Domem Kultury stwierdził, że w planie zagospodarowania teren ten widnieje jako zieleń urządzona i taka lokalizacja jest możliwa. Podkreślił następnie, że zgodnie z art. 18 ust. 2, pkt. 13 ustawy o samorządzie gminnym wznoszenie pomników to kompetencja Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI stwierdził, że na terenie Gminy działa Miejsko Gminny Komitet Ochrony Pamięci Walk i Męczeństwa, którego szefem jest Pan DARIUSZ JANKOWSKI i poprosił, aby w Komitecie Obchodów 200. Rocznicy urodzin HIPOLITA CEGIELSKIEGO znalazł się także Pan DARIUSZ JANKOWSKI. Pan POKORSKI prosił, aby Burmistrz przy tworzeniu Komitetu miał to na uwadze.  

Burmistrz wskazał na problemy, które mogą wystąpić przy zagospodarowaniu skweru.
DO PKT. 6 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej WIESŁAW POKORSKI podziękował za udział w pracach Rady i dokonał zamknięcia obrad XXXIX/2012 sesji Rady Miejskiej w Trzemesznie. 

