OFERTA
NA REALIZACJĘ ZADANIA PUBLICZNEGO

W TRYBIE POZAKONKURSOWYM
  

          Zgodnie z art. 19 a ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2016 r., poz. 1817 t.j.) Burmistrz Trzemeszna przedstawia ofertę złożoną przez Wielkopolskie Stowarzyszenie Wychowanków Gimnazjum i Liceum im. Michała Kosmowskiego w Trzemesznie na wsparcie finansowe zadania publicznego pod nazwą: „Pamięć o nich nie zaginie" - wybitni wychowankowie gimnazjum i liceum w Trzemesznie”.

Każdy w terminie 7 dni od dnia zamieszczenia ogłoszenia może zapoznać się z ofertą na stronach internetowych www.trzemeszno.pl i www.bip.trzemeszno.pl oraz w siedzibie Urzędu Miejskiego Trzemeszna, ul. 1-go Maja 1, pokój nr 8 lub na tablicy ogłoszeń.

Po upływie terminu 7 dni od dnia zamieszczenia ogłoszenia oraz po rozpatrzeniu ewentualnych uwag i pozytywnym zaopiniowaniu przez Komisję powołaną w celu wyrażenia opinii dot. złożonej oferty niezwłocznie zostanie zawarta umowa o wsparcie realizacji zadania publicznego.  

Wszelkie sugestie dot. przedstawionej oferty proszę składać na piśmie do Biura podawczego Urzędu Miejskiego Trzemeszna bądź przesyłać na adres mailowy: joanna.stejakowska@trzemeszno.pl do dnia20 września 2017 roku.

 

                                                                                           BURMISTRZ

                                                                                  /-/ Krzysztof Dereziński
