                             PROTOKÓŁ
         z LI/2017 sesji Rady Miejskiej

                      TRZEMESZNA

        w dniu 14 SIERPNIA 2017 roku

Sesji przewodniczył             SŁAWOMIR PENO

                                          Przewodniczący Rady Miejskiej

Protokołowała                          EWA BISIKIEWICZ

                                        Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
Ze względu na brak QUORUM sesja rozpoczęła się o godzinie  13.34.

DO PKT. 1 PORZĄDKU OBRAD:

Otwarcia obrad LI/2017 sesji Rady Miejskiej Trzemeszna dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej SŁAWOMIR PENO, który powitał:

- Radnych Rady Miejskiej,
- Zastępcę Burmistrza DARIUSZA JANKOWSKIEGO
- Skarbnika Gminy ADRIANA NOWAKA.

DO PKT. 2 PORZĄDKU OBRAD:
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w dzisiejszej sesji na ustawowy stan Rady Miejskiej 15 radnych udział w obradach bierze 8 radnych. Rada Miejska posiada QUORUM i jest uprawniona do podejmowania uchwał i wniosków.
Lista obecności radnych i zaproszonych gości stanowi załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.

RADNI NIEOBECNI:

1. MICHAŁ BEHNKE

2. MIECZYSŁAW CHOJECKI

3. MARIA DZIEL

4. GRZEGORZ KOPERSKI

5. KACPER LIPIŃSKI

6. LUDWIK MACIOŁ

7. PRZEMYSŁAW WOŹNY

DO PKT. 3 PORZĄDKU OBRAD:
Na Sekretarza obrad LI/2017 sesji Rady Miejskiej zaproponowano Radnego DANIELA BISIKIEWICZA.

W/w kandydatura została przyjęta jednogłośnie.

DO PKT. 4 PORZĄDKU OBRAD:

Dzisiejsza sesja została zwołana w trybie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym. Wniosek o zwołanie sesji stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Za Porządkiem obrad LI/2017 sesji Rady Miejskiej zaproponowanym przez Burmistrza głosowało 8 radnych.
Porządek obrad LI/2017 sesji Rady Miejskiej został przyjęty w brzmieniu jak niżej:
Porządek obrad:
1. Otwarcie obrad LI/2017 sesji Rady Miejskiej.
2. Stwierdzenie QUORUM.
3. Powołanie Sekretarza obrad.
4. Przyjęcie Porządku obrad LI/2017 sesji Rady Miejskiej.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XL/378/2016 z dnia 28 grudnia 2016 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2017
- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju i Gospodarczego Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały.

6. Zamknięcie obrad LI/2017 sesji Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady Miejskiej SŁAWOMIR PENO zarządził  przerwę w obradach sesji. W przerwie obrad odbyło się posiedzenie połączonych Komisji Rady Miejskiej.

Po przerwie obrady zostały wznowione. 

DO PKT. 5 PORZĄDKU OBRAD:
Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XL/378/2016 z dnia 28 grudnia 2016 roku przedstawiła Przewodnicząca Komisji MARIA SOBIESZAK.

Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Za głosowało 7 radnych, 1 radny był przeciwny, głosów wstrzymujących nie stwierdzono.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji DANIEL BISIKIEWICZ.
Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
Za głosowało 7 radnych, 1 radny był przeciwny, głosów wstrzymujących nie stwierdzono.
Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI stwierdził, że chciałby przekazać uwagę na przyszłość i powiedział, że dzisiejsza sesja nadzwyczajna jest też wynikiem pewnych zastrzeżeń. Zdaniem w/w uzasadnionych, co do prawidłowości głosowania nad zmianami budżetowymi, które były przeprowadzone w dniu siódmego. 
Dalej Wiceburmistrz JANKOWSKI stwierdził, że to przedłożenie, które w tej chwili Skarbnik Gminy przygotował, ono w zasadzie uwzględnia jakby tekst jednolity zmiany uchwały budżetowej, czyli uwzględnia autopoprawkę, co jest naturalne, ale uwzględnia także poprawkę dokonaną przez Radę na wniosek Przewodniczącego Rady Miejskiej. Zdaniem Pana DARIUSZA JANKOWSKIEGO równie dobrze można procedować w ten sposób, że odrębnie będzie głosowana ponownie poprawka zgłoszona przez Przewodniczącego Rady Miejskiej, bo ta poprawka była obarczona wadą przy głosowaniu poprawki w tym trybie, jakie nastąpiło siódmego i dalej już tekst jednolity. Szanując jednak decyzję Wysokiej Rady powiedział Zastępca Burmistrza, którą podjęła w tej sprawie Pan Skarbnik przygotował już to w tym finalnym kształcie zmiany budżetowej, dlatego nie ma głosowania poprawki do projektu, tylko jest to głosowanie projektu zmiany, który uwzględnia te dwie poprawki, czyli z jednej strony autopoprawka organu wykonawczego i poprawka Przewodniczącego Rady Miejskiej w takim kształcie jest dokonywane. Jest uwaga, aby uściślić pewne rzeczy w tej sprawie.
Radny TADEUSZ PAWLAK- niepotrzebnie żeśmy się tutaj spotkali. Pan Panie Przewodniczący złamał Regulamin na poprzedniej sesji Rady Miejskiej wprowadzając swoją poprawkę w dniu sesji, a trzeba to zrobić przynajmniej na jeden dzień przed, by ona nie była pisana na kolanie, szybko i by nie obarczano urzędników, że są kłamcami. Po telefonie do wujka oskarżył Pan urzędnika o kłamstwo, gdzie było słowo przeciwko słowu. Ja bym prosił Panie Przewodniczący, który zawsze mówi, że nie będzie tolerował pewnych spraw, które są nie regulaminowe, żeby sam tego regulaminu przestrzegał.

Przewodniczący Rady Miejskiej SŁAWOMIR PENO odnosząc się do wypowiedzi Radnego TADEUSZA PAWLAKA powiedział:
Pierwsza sprawa odnośnie kłamstwa. Był u mnie w Biurze Rady, jak sobie zażyczył Pan MICHALAK konfrontacji. Był Sołtys i Pani Przewodnicząca Rady Sołeckiej i potwierdzili te słowa, które padły na Komisji.

Po drugie poprawka, która została przygotowana, poprosiłem Pana Skarbnika do Biura Rady, poprosiłem Panią GAŁĘCKĄ i to Kancelaria Prawna obsługująca nasz Urząd, uzgodniono z Panią Mecenas JUSTYNĄ GAŁĘCKĄ, wszystko jest podpisane. Pan Skarbnik wyliczył cyfry, które nam podał i które zgadzały się z tekstem jednolitym, a dzisiaj nastąpiło po prostu… Na pewno to był mój błąd, który polegał na zaufaniu tym ludziom, ale nie po to wynajmujemy Kancelarię Prawną, żeby ona wprowadzała nas w błąd. Jeżeli Pani Mecenas mówi tak, dobrze, tak może być, podpisuje się pod tym, to uważam, ja nie jestem prawnikiem i miałem prawo do tego, żeby to przedstawić. Poprawka była w dniu sesji, ale poprawka Burmistrza też była w dniu sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej SŁAWOMIR PENO – ja opierałem się zarówno na Panu Skarbniku jak i na Pani Adwokat JUSTYNIE GAŁĘCKIEJ.

Radny TADEUSZ PAWLAK - jeżeli mamy urzędników, którzy nie przestrzegają terminów, regulaminu to Pan Przewodniczący dał im przykład, że można regulamin omijać. 

Radny ZBIGNIEW MATELSKI zaproponował, aby wrócić do starych zasad, bo zdaniem w/w robienie Komisji na dwa dni przed sesją, to jest bez sensu. Już wiele razy mieliśmy z tego tytułu perturbacje, zupełnie niepotrzebne i należy wrócić do zasad, które są w Statucie – do 10 materiały, a ostatnia środa miesiąca sesja, przedostatnia Komisje. Jest wtedy tydzień spokoju, gdzie można zgłaszać poprawki, ewentualnie zbierać się powtórnie. To, że pozwolono materiały składać później, powiedział radny, to wcale nie oznacza, że jest lepiej. Jest gorzej niż było kiedykolwiek, ja bardzo negatywnie to odbieram, że należy wrócić do zapisów statutu.
Przewodniczący Rady Miejskiej SŁAWOMIR PENO- sami żeśmy na to wyrazili zgodę, żeby posiedzenie Komisji było na dwa dni przed sesją.

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o opinie Komisji w tej sprawie. 

Radna MARIA SOBIESZAK stwierdziła, że na sali jest 8 radnych i trudno jest za wszystkich decydować.
Przewodniczący Rady Miejskiej SŁAWOMIR PENO zapewnił, że decyzja w tej sprawie będzie podjęta przy pełnym quorum na przyszłej sesji i powiedział, że wielu się nie podobał tamten porządek, a teraz znowu jest źle. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej DANIEL BISIKIEWICZ – to co teraz jest, czyli na dwa dni przed sesją komisja, to mówiłem od samego początku, że to jest zła sprawa i to nie jest tak, że wszyscy tego chcieli. Ja miałem wątpliwości, ale większość radnych była za tym, żeby tak zrobić. Mój głos chyba by i tak nic nie zmienił. Mówiłem wtedy, że jak radny będzie chciał zgłosić poprawkę i jeżeli nie zrobi tego we wtorek dnia następnego, czyli jeden dzień przed sesją, tak jak mówi regulamin, nie będzie już później na to czasu. Czasami na Komisję coś dochodzi, a były takie przypadki, to już nie ma szans, żeby się z tym zapoznać, jeżeli poprawka wpływa przed Komisją to jest już poniedziałek. Jeżeli ktoś chce zrobić poprawkę musi to zrobić we wtorek, a niekoniecznie musi mu to czasowo odpowiadać, bo nie ma po prostu czasu. Ogranicza to swobodę pracy wykonywania mandatu radnego. Jeżeli radny nie ma czasu ustosunkować się do uchwały i wystąpić z poprawką do projektu uchwały, co mu gwarantuje statut to ogranicza to swobodę radnego. Tak samo też jest z radnymi, którzy w jednym tygodniu muszą brać dwa dni wolnego. Usprawni to pracę i da możliwość wyrażenia swego stanowiska. 
Przewodniczący Rady Miejskiej SŁAWOMIR PENO stwierdził, że zadecydują o tym radni we wrześniu.
Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI stwierdził, że jest skłonny ocenić to rozwiązanie, które jest w tej chwili jako dobre rozwiązanie, bo termin dziesiątego był zawsze kłopotliwy i często było tak, że materiały musiały być przekazane na trzy tygodnie przed terminem sesji. Ten incydent z tą poprawką, która była na ostatnią sesję powiedział Wiceburmistrz nie powinien powodować nadmiernej nerwowości w tej sprawie. Jeżeli już Państwo się chcecie wypowiedzieć w tej sprawie jako Rada, czy Komisja, to wówczas, gdy będzie komplet Rady, uważam, powiedział Zastępca Burmistrza, że obecne rozwiązania są dobre i przez kilka ostatnich miesięcy się sprawdziły. Nie można wykluczyć, że będą takie sytuacje, że przed sesją trzeba będzie wprowadzać zmiany i takie decyzje będą musiały, chociażby z punktu widzenia spraw finansowych być wprowadzone. Następnie Pan DARIUSZ JANKOWSKI poinformował, że na sesji 7 sierpnia nie kwestionował poprawki wniesionej przez Przewodniczącego Rady Miejskiej. Miałem przed sobą statut, miałem ze sobą dokumenty formalne, ale uznałem, że może czasami dojść do takiej sytuacji, że zgłoszenie poprawki nie jest dokonywane w trybie regulaminowym z uchybieniem tego terminu i tej sprawy nie podnosiłem mając świadomość, że często też do takiej sytuacji dochodzi. Z mojej strony, to było podejście fair, stwierdził Wiceburmistrz, nie chciałem, bowiem torpedować poprawki, którą zgłaszał Pan Przewodniczący Rady Miejskiej. Byłem tego dnia w pracy i ubolewam trochę, że jeżeli chodzi o tak głębokie zmiany, które powodują tak daleko idącą ingerencję w budżecie Gminy nie byłem poproszony. 

Przewodniczący Rady Miejskiej SŁAWOMIR PENO- był Pan Skarbnik.

Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI – decydentem jest Burmistrz, nie Skarbnik. Tutaj problem dotyczy zmiany, która w konsekwencji wpływa na sześć działów budżetu Gminy powodując pewną fikcje budżetową, bo za chwilę w tych działach będziemy zwiększać budżet, bo środków zabraknie. Jedno z rozwiązań, które można było rozważać można było szukać innego źródła finansowania tego zadania, a w ogóle nie było to brane pod uwagę. Jak się te głosowania w konsekwencji potoczyły, to jest wynik tego, że, że pewne sprawy nie były uzgodnione z organem wykonawczym. 

Przewodniczący Rady Miejskiej SŁAWOMIR PENO – fikcją jest to, że to powinniśmy głosować w marcu, kwietniu, a nie w sierpniu. Następnie Przewodniczący obrad zamknął dyskusję. 

Radny ZBIGNIEW MATELSKI – w pierwszej wersji sesji nadzwyczajnej było 1,5 strony i nikt się z nas nie spodziewał, że z dnia na dzień dostaliśmy 39 stron. Czy wyobraża sobie Pan, że w piątek dostając materiał, to ja nic innego nie mam do roboty tylko przerabianie tego? Nikt nas nie uprzedził, że będzie tak wiele zmian. Jest zasada, że radny nie funkcjonuje sam, radny też ma obowiązek się pytać, doradzać. My mieliśmy kilkadziesiąt stron. Ja nie wiem, kiedy to do mnie wpłynęło na komputer, ja nie jestem pracownikiem etatowym, co od wielu miesięcy powtarzam, że nie można tak pracować, że z 1,5 stron robi się 39. Była umowa, jak Pan Skarbnik przychodził, że nie będziemy sobie robić takich niespodzianek. Nie podniósłbym wtedy ręki za takim procedowaniem. Potem sytuacja zmieniła się, Nie powinniśmy stwarzać tak precedensowych rzeczy, że mamy 1-5 strony, a później 39. To są procedury, które nie powinny mieć miejsca.

Przewodniczący Rady Miejskiej SŁAWOMIR PENO poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XL/378/2016 z dnia 28 grudnia 2016 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2017.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych, 1 radny był przeciwny, głosów wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr LI/ 465/2017 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
DO PKT. 6 POREZĄDKU OBRAD:
Ze względu na wyczerpanie Porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej SŁAWOMIR PENO dokonał zamknięcia LI/2017 sesji Rady Miejskiej Trzemeszna.
