          PROTOKÓŁ

z obrad XII/2019 sesji 

       Rady Miejskiej

       TRZEMESZNA

w dniu 24 kwietnia 2019 roku
Sesji przewodniczył                      BENEDYKT NITKA

                                         Przewodniczący Rady Miejskiej
Protokołowała                                                 EWA BISIKIEWICZ

                                                     Inspektor ds. obsługi

                                                                       Rady Miejskiej

DO PKT. 1 PORZĄDKU OBRAD:
Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA powitał uczestników dzisiejszych obrad w osobach:
· Radnych Rady Miejskiej

· Burmistrza KRZYSZTOFA DEREZIŃSKIEGO
· Wiceburmistrza DARIUSZA JANKOWSKIEGO
· Skarbnika Gminy ADRIANA NOWAKA

· Mecenasa PIOTRA ZIÓŁKOWSKIEGO
· Kierowników jednostek organizacyjnych gminy, pracowników, protokolanta obrad, informatyka, media oraz użytkowników internetu
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował jednocześnie, że dzisiejsze obrady są nagrywane i transmitowane.
DO PKT. 2 PORZĄDKU OBRAD:
Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA poinformował, że w dzisiejszej sesji uczestniczy 12 radnych.
RADNI NIEOBECNI USPRAWIEDLIWIENI:
1. GRZEGORZ KOPERSKI

2. RAFAŁ NAWROCKI

DO PKT. 3 PORZĄDKU OBRAD:
Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA zaproponował na Sekretarza obrad Radną RENATĘ WIŚNIEWSKĄ.
W/w kandydatura została przez radnych przyjęta jednogłośnie.

Za głosowało 12 radnych.
DO PKT. 4 PORZĄDKU OBRAD:
Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy są wnioski w sprawie zmiany Porządku obrad XII/2019 sesji Rady Miejskiej?
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI przedstawił wniosek z dnia 23 kwietnia 2019 roku w sprawie poszerzenia Porządku obrad o projekty uchwał:

- w sprawie wystąpienia Gminy Trzemeszno ze Stowarzyszenia Światowid z siedzibą w Małachowie Szemborowice;
- w sprawie wyrażenia zgody na zmianę stosunku pracy z radnym;

- w sprawie odmowy wyrażenia zgody na zmianę stosunku pracy z radnym (do projektu uchwały została złożona autopoprawka).
Uzasadniając projekt uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Trzemeszno ze Stowarzyszenia Światowid Burmistrz poinformował, że gminy solidarnie oświadczyły, że będą chciały ze Stowarzyszenia wystąpić i podkreślił, że dla Gminy Trzemeszno kluczową kwestią jest pozostanie w Spółdzielni Socjalnej „ Razem być”, dodał, że możliwości dalszego pozostawania w Stowarzyszeniu „Światowid” nie widzi, poinformował jednocześnie, że jutro odbędzie się Walne Zgromadzenie członków Stowarzyszenia.
Odnosząc się do pozostałych dwóch projektów uchwał Burmistrz poinformował, że jest to związane z reformą oświaty, podkreślił jednocześnie, że z dyrektorami szkół i przedszkoli starano się zapewnić pracę w przyszłym roku szkolnym wszystkim nauczycielom, nie udało się jedynie uczynić tego, aby nauczyciele pracowali w tych placówkach, w których dotychczas pracowali. Dodał, że są także sytuacje, że nauczycielom proponuje się zmianę warunków pracy w innej szkole, albo pracy w dwóch, czy trzech placówkach, na co nauczyciele muszą wyrazić zgodę.
Jeżeli chodzi o Pana MARCINA JAKUBIAKA, który jest zatrudniony w Szkole Podstawowej Nr 2 nie ma dla wszystkich nauczycieli pracy jest natomiast praca w innej szkole, dodał, że Pan MARCIN JAKUBIAK jest nauczycielem o najkrótszym stażu, ale jest Radnym Rady Miejskiej i wszystkie zmiany muszą być przez Radę Miejską zaakceptowane. Burmistrz poinformował , że Pan JAKUBIAK ma zaproponowaną pracę, gdzie indziej, ale na to nie wyraża zgody  i chciałby pracować w szkole, w której jest nauczycielem, w której także pełnił funkcję dyrektora. Dodał, że jeżeli Rada Miejska nie wyrazi zgody to Pan Marcin JAKUBIAK będzie nadal pracował w Szkole Podstawowej Nr 2, a następny nauczyciel według stażu WF otrzyma propozycję w Zespole Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych. Poprosił Radę Miejska, aby zechciała procedować na ten temat. 
Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA poinformował, że Rada Miejska wróci do tego tematu, gdy będzie omawiać Porządek obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA poinformował, że w dniu dzisiejszym otrzymał z rąk Burmistrza KRZYSZTOFA DEREZIŃSKIEGO odpowiedź Prezesa Spółki, która nie odpowiada na pytania, o które Przewodniczący prosił, ponieważ zdaniem w/w ten temat powinien być bardzo szczegółowo omówiony. Dodał, że jest to spółka gminna, a odpowiedzi jakie otrzymał to zdaniem radnego opisy chroniące spółkę przed udzieleniem jakichkolwiek informacji, odnosi się to do Kodeksu Spółek Handlowych, dodał, że się z tym nie zgadza.
Zaproponował następnie, aby tym tematem zająć się na kolejnej sesji Rady Miejskiej z udziałem przedstawicieli spółki, co zdaniem Przewodniczącego będzie najlepszym rozwiązaniem.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI przeprosił, że materiały zostały przekazane dopiero w dniu dzisiejszym, ale sam otrzymał materiały wczoraj około godziny 11.00 i nie miał czasu na przeanalizowanie tych dokumentów, ponieważ o godzinie 12.00 musiał wyjechać z Trzemeszna. Poinformował następnie, że w dniu 13 maja jest umówiony z przedstawicielem wspólnika, zapewnił jednocześnie, że jeżeli Informacja o działalności Remondis Aqua Trzemeszno Sp. z o.o. będzie zdjęta z dzisiejszego Porządku obrad to postara się, aby przedstawicieli było jak najwięcej. 

Burmistrz proponował Przewodniczącemu Rady Miejskiej zwołanie sesji tylko w tym temacie, ponieważ jak podkreślił jest to w tej chwili najbardziej zapalna kwestia w tej gminie. Poinformował również, że otrzymanego pisma ze Spółki Remondis nie poddał analizie prawnej.

Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA stwierdził, że pismo, o którym mowa powinno być przeanalizowane przez Biuro Prawne, ponieważ są tam zapisy powołujące się na prawo handlowe i spółek.
Pan BENEDYKT NITKA wyraził następnie opinię, że jest to spółka niejednorodna i radnym należy się bardzo szczegółowa informacja, a przekazana informacja zdaniem Przewodniczącego Rady Miejskiej jest niekompletna, ponieważ powinna być na tyle precyzyjna i jasna, aby radni wiedzieli, o czym rozmawiają.
Radny DANIEL BISIKIEWICZ zgodził się ze zdaniem Przewodniczącego Rady Miejskiej. Przypomniał, że Komisje wydały opinię negatywną, stwierdził ponadto, że radni nie mieli tej informacji, bo była przygotowana przed chwilą.
Radny KACPER LIPIŃSKI stwierdził, że jest zwyczaj, że w danym temacie zaprasza się przedstawicieli innych samorządów i zapytał, dlaczego Przewodniczący Rady Miejskiej nie zaprosił SŁAWOMIRA PENO?
Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA stwierdził, że nie odniesie się do tego pytania. Dodał, że w tej chwili na sali obrad jest Prezes Spółki Remondis Pan KRZYSZTOF TOMCZAK. Przypomniał, że ten temat był w Planie Pracy Rady, został odłożony, aby strony mogły się przygotować. 

Następnie Pan BENEDYKT NITKA stwierdził, że radni na temat spółki nic nie mogą powiedzieć, przypomniał jednocześnie, że Pan SŁAWOMIR PENO był w Komisji Doraźnej, poinformował także, że chciałby zwołać sesję tylko w sprawie Remondisu z udziałem wszystkich zainteresowanych. Podkreślił, że sesja może być na wniosek Burmistrza lub zwołana przez Przewodniczącego Rady. Przewodniczący Rady dodał, że w obecnej kadencji jest wielu nowych radnych i stwierdził, że za działalności w/w ta spółka nie powstawała. 
Radny KACPER LIPIŃSKI stwierdził, że jak Przewodniczący Rady Miejskiej zaprosi gości z Warszawy, to będzie przedstawiony punkt widzenia z Warszawy, a jak zaprosi Pana SŁAWOMIRA PENO, to będzie inny punkt widzenia. 
Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA stwierdził, że skorzysta z tej informacji. 

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI zaoferował pomoc w sporządzeniu listy zaproszonych gości. Dodał, że rozumie, że należałoby zaprosić Pana PENO, ponadto radnych byłych kadencji, którzy podejmowali decyzje, także przedstawicieli Zespołu Negocjacyjnego, Pana Mecenasa MARCINA LEŚNEGO, który był głównym doradcą Burmistrza. On te kwestie przygotowywał, powiedział Burmistrz DEREZIŃSKI, mnie do pewnych rzeczy namawiał. Jest to ważna sprawa dla mnie osobiście ze względu na wiele rzeczy. Uważam, że jest to pójście w dobrym kierunku.
Radny DANIEL BISIKIEWICZ przypomniał, że Komisja Doraźna opracowała Raport końcowy, który został w drodze uchwały przyjęty, z którym można się zapoznać. Poinformował ponadto, że jest Protokół z posiedzenia Komisji z 20 czerwca 2018 roku, gdzie Mecenas przedstawił zmianę zapisów umowy, mówił m.in., że zmiana umowy zależy od dobrej woli wspólnika. Radny podkreślił, że spółka działa na majątku Gminy Trzemeszno.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA zawnioskował o wykreślenie z Porządku obrad punktu 11 o brzmieniu: „Informacja o działalności Remondis Aqua Trzemeszno Sp. z o.o., zapytał następnie Mecenasa, czy można zmienić Porządek i czy jest to dozwolone, aby w ten punkt wpisać inny punkt?
Mecenas PIOTR ZIÓŁKOWSKI dodał, że nie ma przeszkód i dodał, że trzeba zmienić całą numerację. 

W miejsce wykreślonego punktu Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA zaproponował punkt o brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Trzemeszno ze Stowarzyszenia „Światowid” z siedzibą w Małachowie Szemborowice”.
Radni zaakceptowali wniosek Przewodniczącego obrad.
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, gdzie włożyć drugą uchwałę?

Radny DANIEL BISIKIEWICZ wyraził zdanie, że w Porządku obrad powinno się zapisać dwa projekty uchwał, bo jeżeli Rada Miejska projekt odrzuci, to innego projektu nie będzie i zapytał, jak zatem Rada Miejska ma poddać pod głosowanie drugi projekt uchwały, skoro go w Porządku obrad nie będzie, chyba, że Porządek obrad będzie zmieniany?

Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA prosił Mecenasa Ziółkowskiego o zajęcie stanowiska w tej sprawie.

Mecenas PIOTR ZIÓŁKOWSKI poinformował, że nie ma konieczności głosowania nad dwoma uchwałami, zaznaczył następnie, że nie wie, jak był sformułowany wniosek, ale zakłada, że był sformułowany w sposób pozytywny, to znaczy taki, żeby wyrazić zgodę na przeniesienie pracownika będącego radnym. Wyjaśnił ponadto, że jeżeli Rada Miejska podejmie uchwałę pozytywną to jest temat zamknięty, a jeżeli uchwałę negatywną, to będzie równoznaczne z tym, że nie ma zgody Rady na to, żeby ten stosunek pracy rozwiązać.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że wniosek był sformułowany alternatywnie, a następnie odczytał treść wniosku, dodał, że jest wniosek o dwa projekty uchwał. Poinformował, że problem byłby, gdyby Rada Miejska przegłosowała dwa projekty uchwał. Burmistrz dodał, że wypowie się na ten temat Rada. Następnie Burmistrz wyraził opinię, że przyjęcie pierwszego projektu uchwały spowoduje skutek prawny, a później można głosować drugi projekt i radni podtrzymają swoje zdanie i o to chyba Radnemu BISIKIEWICZOWI chodziło.

Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI dodał, że na wniosku jest słowo oraz i sprostował swoją wypowiedź, że nie jest to alternatywnie, a wnioskuje o wprowadzenie obydwu projektów uchwał.

Mecenas PIOTR ZIÓŁKOWSKI stwierdził, że w ocenie w/w można to zawrzeć w jednej uchwale sformułowanej w taki sposób, że będzie z niej wynikało, że podjęta będzie uchwała o wyrażeniu zgody, a jeżeli taka uchwała zostanie podjęta, to trzeba będzie również głosować nad tym, że nie wyrażamy zgody, albo wyrażamy zgodę. Zdaniem Mecenasa to można zawrzeć wszystko w jednej uchwale i nie ma konieczności procedowania tego w dwóch uchwałach.

Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA poinformował, że projekty uchwał, o których mowa nie były przez Komisję opiniowane, więc Komisja, kiedy zaopiniuje jeden z projektów uchwały będzie to jednoznaczne, że ta uchwała będzie miała przebieg taki, że będzie miała moc prawną w głosowaniu na sesji.
Mecenas PIOTR ZIÓŁKOWSKI zaproponował tak sformułować treść uchwały, że procedowana będzie treść mniej, więcej o takim kształcie, że Rada głosuje nad wyrażeniem, bądź omową wyrażenia zgody na podjęcie określonej uchwały. Jeżeli Rada wyrazi zgodę to nie będzie konieczności procedowania nad kolejną.
Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA stwierdził, że ma projekt taki, jaki ma i musi go wprowadzić do Porządku obrad.

Mecenas PIOTR ZIÓŁKOWSKI zgodził się z Burmistrzem, przypomniał, że wyraził na ten temat zdanie przed obradami, dodał, że jeżeli radni chcą dokumentacji o wyrażeniu zgody, bądź odmowie, to trzeba tak sformułować treść uchwały, z której będzie wynikało, że procedujemy jednocześnie nad zgodą, albo nad odmową.
Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA zaproponował przerwę w obradach, aby sformułować zapisy uchwały oraz celem umożliwiania pracy Komisji. Stwierdził następnie, że Porządek obrad musi być przyjęty w takim zapisie, jaki jest- albo przyjąć w porządku obrad, albo nie. Dodał, że musi zapisać projekty, tak jak są sformułowane.

Mecenas PIOTR ZIÓŁKOWSKI stwierdził, że obie koncepcje są zgodne z przepisami, czyli należy podjąć jedną uchwałę, która będzie dotyczyła kwestii zgody bądź odmowy lub dwie. Dodał, że należy sformułować treść uchwały, która będzie zgodna z intencją i przepisami prawa.

Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA poinformował, że do porządku obrad będą wprowadzane dwa projekty uchwał, w kolejności, o której była mowa wcześniej.

Radny KACPER LIPIŃSKI wyraził zdziwienie całym systemem procedowania i zapytał, czy nie szło w tej sprawie się dogadać dzień wcześniej, tylko od 15 minut toczy się dyskusja, czy to ma być tak, czy tak?

W jakim jesteśmy punkcie obrad, zapytał radny? Czy musimy dyskutować o tym punkcie? Gdzie my jesteśmy?

Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA poinformował, że przy Porządku obrad? Mamy dwa projekty uchwały, stwierdził Przewodniczący Rady Miejskiej i chcemy je wprowadzić, tylko proszę mi powiedzieć, w jaki sposób?

Radny KACPER LIPIŃSKI stwierdził, że wynotował zapisy Karty Nauczyciela, które następnie odczytał radnym. Podkreślił, że przeniesienie nauczyciela następuje za zgodą organu prowadzącego i zapytał, jaką rolę ma pełnić Rada Miejska?
Mecenas PIOTR ZIÓŁKOWSKI powołał się na art. 25 ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym.
Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA poinformował, że Porządek obrad nie musi być przegłosowany, należy jednak przegłosować zmiany do Porządku obrad, co jak podkreślił wynika z ustawy.
Następnie ponownie zapytał, jak wniosek Burmistrza wprowadzić do Porządku obrad, czy dwa projekty uchwał, czy sformułować nową uchwałę?
Przewodniczący Rady Miejskiej zaproponował przesunąć punkt 24 o jeden punkt w górę i pod ostatnim punktem zapisać te dwie uchwały.
Radny DANIEL BISIKIEWICZ stwierdził, że Mecenas wyraził opinię, że można wprowadzić dwa projekty uchwał, ponieważ nie ma sprzeczności prawnej. 

Mecenas PIOTR ZIÓŁKOWSKI potwierdził, ale wyraził opinię, że najlepszym rozwiązaniem będzie sformułowanie takiej treści uchwał, z której będzie wynikało, że ona dotyczy zgody, bądź odmowy wyrażenia zgody na zmianę stosunku pracy. Zdaniem Mecenasa” rozczłonkowywanie” tych dwóch kwestii jest niecelowe, co nie oznacza, że jest to sprzeczne z przepisami, tylko obecne uchwały się wzajemnie wykluczają.
Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA poinformował, że w celu wyjaśnienia tej sprawy zarządzi przerwę w obradach.
Radni wyrazili zgodę na propozycję Przewodniczącego.

W przerwie sesji odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Rady Miejskiej.

Po przerwie obrady zostały wznowione.
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie wnioski zgłoszone do dzisiejszego Porządku obrad:
1. Wniosek o wykreślenie Punktu 11 o brzmieniu: „Informacja o działalności Remondis Aqua Trzemeszno Sp. z o.o.”
Za przyjęciem wniosku głosowało 13 radnych. Wniosek został przyjęty.
2. Za wykreśleniem punktu 24 o brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr LVI/546/2018 Rady Miejskiej Trzemeszna z dnia 31 stycznia 2018 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla przedszkoli niepublicznych prowadzonych na terenie Gminy Trzemeszno przez inne niż Gmina Trzemeszno osoby prawne i osoby fizyczne a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości pobierania i wykorzystania dotacji głosowało 13 radnych. Wniosek został przyjęty.
3. Następnie pod głosowanie poddano wnioski w sprawie poszerzenia Porządku obrad o następujące punkty:

1. Podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Trzemeszno ze Stowarzyszenia „Światowid” z siedzibą w Małachowie Szemborowice ( w punkcie 11).

Za przyjęciem wniosku głosowało 13 radnych. Wniosek został przyjęty.

2. Podjęcie uchwały w sprawie odmowy wyrażenia zgody na zmianę stosunku pracy z radnym ( w punkcie 24) głosowało 13 radnych.

Wniosek został przyjęty.
Za przyjęciem Porządku obrad XII/2019 sesji Rady Miejskiej Trzemeszna po uwzględnieniu wprowadzonych zmian głosowało 13 radnych.
Porządek obrad XII/2019 sesji Rady Miejskiej został przyjęty w brzmieniu jak niżej:

          PORZĄDEK OBRAD

1. Otwarcie obrad XII/2019 sesji Rady Miejskiej Trzemeszna.

2. Stwierdzenie QUORUM.

3. Powołanie Sekretarza obrad XII/2019 sesji Rady Miejskiej.

4. Przyjęcie Porządku obrad XII/2019 sesji Rady Miejskiej.

5. Przyjęcie Protokołu z obrad X/2019 sesji Rady Miejskiej.

6. Zgłaszanie interpelacji i zapytań.

7. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie między sesyjnym.

8. Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady, wydanych zarządzeń i działalności w okresie między sesyjnym.

9. Sprawozdanie Przewodniczących stałych Komisji Rady Miejskiej z działalności między sesyjnej.

10. Wolne wnioski i informacje radnych i sołtysów. 

11.
Podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Trzemeszno ze Stowarzyszenia „Światowid” z siedzibą w Małachowie Szemborowice
- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,
- podjęcie uchwały.
12.
Informacja na temat współdziałania w realizacji Powiatowego Programu Usuwania Wyrobów Zawierających Azbest w roku 2018
- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja.

13.
Ocena zasobów pomocy społecznej
- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja.

14.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr VII/38/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna z dnia 25 stycznia 2019 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzemeszno
- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały.
15.Podjecie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VII/39/2019 z dnia 25 stycznia 2019 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2019

- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego I Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały.
16.Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Trzemeszno

- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjecie uchwały.
17.
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargowe zawarcie umów dzierżawy nieruchomości położonych w Trzemesznie
- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały.
18.
Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w załączniku nr 1 do Uchwały Nr IX/57/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna z dnia 27 lutego 2019 r. w sprawie zarządzenia wyborów do organów jednostek pomocniczych gminy Trzemeszno na kadencję 2019-2023
- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja

- podjęcie uchwały.
19.Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego we wsi Cytrynowo – Bystrzyca gm. Trzemeszno
- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały.
20.Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miasta Trzemeszna w obrębie ulicy Kalinowej i Mogileńskiej

- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały.
21.
Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr X/67/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna z dnia 27 marca 2019 r. w sprawie zmiany uchwały Nr LVI/540/2018 z dnia 31 stycznia 2018 r. o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miasta Trzemeszna, położonej przy ulicy Gnieźnieńskiej
- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały.
22.
Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr X/70/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna z dnia 27 marca 2019 r. w sprawie sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w uchwale Nr X/67/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna z dnia 27 marca 2019 roku w sprawie zmiany uchwały Nr LVI/540/2018 z dnia 31 stycznia 2018 roku o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miasta Trzemeszna
- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały.
23.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr VI/34/2019 z dnia 23 stycznia 2019 r. o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miasta Trzemeszna, położonej przy ulicy Gnieźnieńskiej

- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały.
24.
Podjęcie uchwały w sprawie odmowy wyrażenia zgody na zmianę stosunku pracy z radnym
- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały.
25.Podjęcie uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli pedagogów, psychologów, logopedów i doradców zawodowych zatrudnionych w szkołach, przedszkolach i innych placówkach przedszkolnych oraz nauczycieli przedszkoli i innych placówek przedszkolnych pracujących z grupami obejmującymi dzieci 6- letnie i dzieci młodsze, dla których organem prowadzącym jest Gmina Trzemeszno

- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały.
26.Podjęcie uchwały w sprawie wysokości środków finansowych przeznaczonych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej i określenia rodzajów świadczeń w ramach tej pomocy oraz warunków i sposobów ich przyznawania

- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały.

27.
Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

28.
Wolne głosy i wnioski.

29.
Zamknięcie obrad XII/2019 sesji Rady Miejskiej Trzemeszna.

DO PKT. 5 PORZĄDKU OBRAD:
Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA poinformował, że Protokół z obrad X/2019 sesji Rady Miejskiej Trzemeszna został sporządzony i podpisany.

Za przyjęciem Protokołu z obrad X/2019 sesji Rady Miejskiej radni głosowali jednogłośnie (13 głosów za).

Protokół został przyjęty.

DO PKT. 6 PORZĄDKU OBRAD:
Radny DANIEL BISIKIEWICZ zapytał, czy gmina wystąpiła, bądź zamierza wystąpić o środki do Urzędu Marszałkowskiego na budowę dróg do pól uprawnych, z których skorzystało już wiele gmin?

Radna RENATA WIŚNIEWSKA – interpelacja na piśmie – załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
DO PKT. 7 PORZĄDKU OBRAD:
Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie między sesyjnym została przekazana radnym na piśmie i stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
DO PKT. 8 PORZĄDKU OBRAD:
Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady, wydanych zarządzeń i działalności w okresie między sesyjnym zostało przekazane radnym na piśmie i stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI w uzupełnieniu do przedstawionej Informacji przedstawił Radzie Miejskiej działania podejmowane po dniu 9 kwietnia 2019 roku, które koncentrowały się głównie na monitorowaniu sytuacji związanej ze strajkiem w oświacie, zapewnił jednocześnie, że matury w Trzemesznie się odbędą, o czym zapewnia Dyrektor ADAMSKA, która ma skompletowaną Komisję.
DO PKT. 9 PORZĄDKU OBRAD:
Sprawozdania z działalności Komisji Rady Miejskiej zostały złożone przez:

1. Przewodniczącą Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej AGNIESZKĘ BARTZ.

2. Przewodniczącą Komisji Społecznej RENATĘ BUZAŁA.
3. Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej MAGDALENĘ LASKOWSKĄ.

DO PKT. 10 PORZĄDKU OBRAD:
Radny DANIEL BISIKIEWICZ przedstawił wniosek Gminnej Rady Działalności Pożytku Publicznego dotyczący przystąpienia Gminy Trzemeszno do Lokalnej Grupy Działania w związku z problemami występującymi w Stowarzyszeniu „Światowid” - wniosek jak wyżej GRDPP przekazała Burmistrzowi.

Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA stwierdził, że jest to wniosek zasadny przed podjęciem dzisiejszej uchwały.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI zaproponował omówienie tych kwestii w następnym punkcie, dodał, że dziś jest przed Walnymi Zgromadzeniami Światowida i Spółdzielni.
Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 Pan ZBIGNIEW MATELSKI ponowił wniosek w sprawie wyeliminowania dowozu ścieków pochodzących spoza terenu Gminy Trzemeszno na Oczyszczalnię Ścieków, ponieważ doprowadza to do niszczenia dróg, a także powoduje inne utrudnienia komunikacyjne. Dodał, że użytkownicy Ogrodów Działkowych położonych nieopodal oczyszczalni zapowiadają protest, jeżeli ten problem nie zostanie rozwiązany. Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 apelował do Burmistrza, aby w przedmiotowej sprawie złożył wniosek na Walnym Zebraniu.

Pan ZBIGNIEW MATELSKI prosił także o doprowadzenie trawników na Placu Świętego Wojciecha do prawidłowego stanu, ponieważ istniejącą trawę trudno nazwać użytkiem zielonym. 

Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 zwrócił także uwagę na powtarzające się wybryki chuligańskie na parkingu przy ulicy Tumskiej (ze środy na czwartek kierowca jednego z samochodów z parkingu zrobił autocross, co spowodowało przemieszczenie kamienia na ulicę i tereny okolicznych posesji). Pan ZBIGNIEW MATELSKI prosił o ukaranie winnego oraz obciążenie kosztami za wykonane prace porządkowe na tym terenie.

DO PKT. 11 PORZĄDKU OBRAD:
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że projekt uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Trzemeszno ze Stowarzyszenia „ Światowid” z siedzibą w Małachowie Szemborowice omówiono na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej.

Następnie Burmistrz poinformował, że do projektu uchwały jest dołączone uzasadnienie i dodał, że wystąpiły już dwie gminy z tego Stowarzyszenia po jego rozpadzie tj. Gmina Orchowo i wczoraj Gmina Witkowo, a w dniu dzisiejszym proceduje nad tym Gmina Czerniejewo i Trzemeszno, ponadto z takim zamiarem nosi się Gmina Niechanowo. Odpowiadając na pytanie Radnego BISIKIEWICZA zabierającego głos w imieniu Gminnej Rady Działalności Pożytku Publicznego stwierdził, że w uzasadnieniu do uchwały jest zawarta  obecna sytuacja tego stowarzyszenia, jego funkcjonowanie, czyli de facto nie funkcjonowanie. Burmistrz stwierdził następnie, że trudno tkwić w czymś, co nie funkcjonuje, podkreślił jednoczenie, że kiedyś Stowarzyszenie było najlepszą grupą działania. Dodał, że ostatnio samorządy były uaktywnione, ponieważ były zaniepokojone, spotkania się odbywały, były przerywane, jutro jest kontynuacja tego, co się dawno zaczęło. Nie ma dokładnych sprawozdań na temat finansów, nie ma do końca organizacyjnie, nie pojawiają się Pani Prezes - była, czy nie była. Według mnie była, chociaż różnie się tam wypowiadają na temat skuteczności jej rezygnacji. Dla mnie to jest była Pani Prezes, nie ma z nią kontaktu, informują także o tym inni członkowie Zarządu. Sytuacja jest bardzo trudna, w moim przekonaniu niezawiniona przez Gminę Trzemeszno, a także przez inne gminy. Uważam, że Gmina Trzemeszno nie była agresywna nastawiona, w sposób spokojny, merytoryczny próbowała tę sytuację uspokoić, wyjaśnić. Nie udało się.  Mamy dokumenty, które są zabezpieczone przez Policję, wystosowano wniosek do Prokuratury podpisany przez Gminy. Nie można ponaglać Prokuratury. W ostatnim czasie nie ma współpracy pomiędzy Zarządem Stowarzyszenia, a Urzędem Marszałkowskim, co Trzemeszno odczuło dotkliwie, bo pieniądze, które były obiecane za rewitalizację Parku Baba, co wiązało się z tym, że te koszty musiała ponieść Gmina. Wydelegowano osobę do kontaktu z Urzędem Marszałkowskim, ale Urząd Marszałkowski nie chce rozmawiać, chce tylko kontaktów na piśmie, tak, że jest bardzo trudna sytuacja i tkwienie w niej uważam za niecelowe. Nie wiem, jakie będą konsekwencje, tego wszystkiego, bo mówimy o Stowarzyszeniu, a ze Stowarzyszeniem łączy się działalność trzech Spółdzielni Socjalnych, których Stowarzyszenie jest członkiem, tak jak nasza Gmina. Nie wiem, jaka będzie frekwencja na Walnym. Na dzień dzisiejszy poza Trzemesznem  Stowarzyszenie tworzą jeszcze inne gminy, bo nie ma oświadczeń woli, więc poza Orchowem cztery pozostałe jeszcze tworzą i powinni się przedstawiciele na tym Walnym pojawić. Myślę, że będzie problem z przedstawicielami Zarządu Stowarzyszenia. Są Zarządy poszczególnych Spółdzielni. Pan Ś. złożył rezygnację ze względu na stan zdrowia, więc trzeba będzie Zarząd uzupełnić. Mamy swoje pomysły. Uważam, że Spółdzielnią Socjalna „Razem Być”,, Trzemeszno jest najbardziej zainteresowane i uważam, że w Zarządzie powinni być ludzie jak najbardziej związani z Trzemesznem, żeby na bieżąco monitorować. Jak to się pojutrze potoczy, nie wiem. Jest uzasadnienie, radni je przeczytali i głosowali na Komisji.

Odnosząc się do drugiej części pytania podpisanego przez Pana ANDRZEJA LISIECKIEGO w imieniu Gminnej Rady Działalności Pożytku Publicznego, jakie są zamiary Gminy Trzemeszno w momencie wystąpienia ze Stowarzyszenia Światowid, to my mamy tylko jedno wyjście, można próbować wstąpić do Lokalnej Grupy Działania „ Trakt Piastów” z siedzibą w Łubowie, do której należy większość gmin, które kiedyś należały do Światowida. Czy tam zostaniemy przyjęci, też nie umiem powiedzieć, ale były do nas pretensje, że w tamtym czasie nie wystąpiliśmy ze Światowida. W najbliższym czasie będą rozmowy, pierwsza z wójtem Gminy Łubowo ANDRZEJEM ŁOZOWSKIM, który jest liderem w tym Stowarzyszeniu, udziela także siedziby. Powiem więcej na ten temat po Walnym. Trzeba pamiętać, że były momenty w działalności tego Stowarzyszenia bardzo dobre i było one bardzo dobrze odbierane, Gmina Trzemeszno też skorzystała, bo były bardzo dobre projekty i było wsparcie. Obecnie dużym cieniem się kładzie końcówka działalności tego Stowarzyszenia, bo jest wiele niewiadomych i wiele rzeczy do wyjaśnienia, także kwestie finansowe. Są obawy, obawiają się także osoby fizyczne, które pełniły funkcję w Zarządach i Spółdzielniach, żeby swoim majątkiem… Są nie pospłacane pewne kredyty, pożyczki, o czym Rada była informowana, jak. np. kredytu dla Spółdzielni Socjalnej „ Razem być” podpisanego jednoosobowo przez Panią byłą Prezes jest w sądzie. Odbyła się rozprawa w Koninie i nie stawiła się była Pani Prezes, która udzieliła pożyczki, był członek Zarządu Spółdzielni i Kancelaria Prawna, która otrzymała Pełnomocnictwo od Gminy. Sprawa została odroczona. Rozmawiałem z pracownicą Spółdzielni Socjalnej Razem Być Panią M., która została wezwana jako świadek, ale została z rozprawy wyproszona. Z tego, co nam wiadomo są zaproponowane mediacje. Nie wiem, jak my jako Gmina Trzemeszno mamy mediować w sprawie spłacania pożyczki, gdzie jako Gmina nie zaciągaliśmy, tylko zaciągnął ją Zarząd jednoosobowo, Pani Prezes podpisała. Rozumiem osobę, która udzieliła pożyczki, że chce uzyskać pieniądze. To jest mieszkanka naszej gminy. W moim przekonaniu ta umowa była nieważna. Zarząd ma podpisywać dwuosobowo, co wynika ze Statutu. Pani K.J. podpisała to jednoosobowo. My się niepokoimy, co będzie, bo nie wiemy, jak się sprawy potoczą. Jesteśmy zdeterminowani, jeżeli chodzi o Spółdzielnię Socjalną „Razem Być”.
Radny DANIEL BISIKIEWICZ apelował, aby rozeznać się w alternatywnej Grupie Działania odnośnie Łubowa i aby Burmistrz zapoczątkował taką dyskusję z wójtem ŁOZOWSKIM.

Radny MACIEJ DALEWSKI zapytał, czy podjęcia tej uchwały nie można było przenieść o miesiąc później, ponieważ za dwa dni jest Zebranie Walne, a radni nie wiedzą i głosują w ciemno, wierząc Burmistrzowi, a Burmistrz nie ma takiej wiedzy, żeby radnych przekonać do wyjścia. Dlaczego nie zrobiono tego o miesiąc później, zapytał radny?

Burmistrz KRZYSZTOF DERTEZIŃSKI poprosił o zabranie głosu przez Wiceburmistrza DARIUSZA JANKOWSKIEGO oraz Pana ZYGMUNTA NOWACZYKA, który zdaniem Burmistrza ma dużo wiadomości jako osoba od dawna funkcjonująca w tym Stowarzyszeniu i jak dalej podkreślił w tej chwili jest to człowiek, który podjął się prowadzenia tego ciągle przerywanego zebrania. Można to różnie oceniać, powiedział Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, ale stara się to prowadzić w sposób spokojny, a były różne sytuacje, bo było dużo spięć i kontrowersji prawnych, zarzutów, także wobec osoby w/w, ostrych zdań. 

Pan ZYGMUNT NOWACZYK stwierdził, że ogólnie ma takie zdanie jak Burmistrz w najważniejszych sprawach i w najważniejszych sprawach się z w/w nie różni, jeżeli chodzi o kwestię wystąpienia. Wyraził następnie opinię, że ci, co najbardziej zawinili siedzieli z tyłu i się nie odzywali. Stwierdził następnie, że zgadza się z Burmistrzem, że tam nie ma czego ratować, bo jest sytuacja, jaka jest. Można oczywiście poczekać, ale co to zmieni, nie wie. Pan ZYGMUNT NOWACZYK powiedział następnie: Ja nie mogę mówić jak Pan Przewodniczący, który nie może powiedzieć przed sesją, jak Rada zagłosuje. Tak ja nie mogę powiedzieć, jak jutro Walne zagłosuje. Dlaczego my przerwaliśmy zebranie, a nie zamykaliśmy? Bo nie miałby już, kto go potem zwołać, bo zwołuje Zarząd. Jest interpretacja prawna, że ten Zarząd faktycznie jest, ale czy zmusimy te osoby, żeby działały? Nie wiem, jak to się potoczy. Są poważne zarzuty, jest sprawa w Prokuraturze. Jest informacja z Prokuratury, że jest prowadzenie ksiąg rachunkowych - to można sobie jeszcze różnie interpretować, ale fałszowanie dokumentów, to jest już bardzo poważne, ale po raz pierwszy widzę, że tam jest nawet przywłaszczenie pieniędzy znacznej wartości. Jest 300.000 i to nie jest już jakaś niegospodarność, że gdzieś pieniądze poszły na to, a powinny iść na to, poszły na Spółdzielnię, a miały iść na Światowida, to już nie jest tak, bo tych pieniędzy po prostu nie ma. Można dzisiaj podjąć uchwałę, można za miesiąc, to nic nie zmieni, ale tego Stowarzyszenia tak naprawdę już nie ma.

Następnie Pan ZYGMUNT NOWACZYK zapytał, czy Burmistrz rozmawiał już w sprawie przystąpienia do Lokalnej Grupy Działania, bo według w/w to można przystąpić, tylko to nic nie da, bo w przypadku LGD jest umowa ramowa i jest okres programowania, prawdopodobnie jest już trzeci okres programowania i na taki okres programowania LGD podpisuje umowę z Urzędem Marszałkowskim i jest tam przede wszystkim określony zakres terytorialny. Jest tam Gmina Trzemeszno, Witkowo, Czerniejewo, Orchowo, Niechanowo i na te działania LGD dostaje pieniądze. My mamy przystąpić do sąsiedniej Lokalnej Grupy Działania, ale jak podejrzewam złotówki nie dostaniemy, bo oni dostali naliczenie na swoje gminy i Urząd Marszałkowski podpisał umowy. Nie chciałbym występować jako wszechwiedzący, może ktoś ma świeższą wiedzę, bo też nie jestem na bieżąco, ale tak, to chyba jest, ale to są pieniądze na okres programowania. Można być członkiem Stowarzyszenia „Trakt Piastów”, ale Lokalna Grupa Działania to jest LGD. Ta umowa podpisana na początku okresu programowania, to jest ten zarzut, że jest potrzebnych szereg dokumentów do Urzędu Marszałkowskiego. Jest zarzut, że tam właśnie pojawiły się jakieś dokumenty sfałszowane, podrobione, przerobione, nierzetelne dokumenty, że już w 2016 roku posłużono się takimi dokumentami. My już nie oczekujmy, że my coś zyskamy, jeśli chodzi o Światowid, czy gdzieś indziej.
Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA stwierdził, że uważa, iż Radny BISIKIEWICZ miał na myśli inny etap, kolejnego rozdania. Zdaniem Przewodniczącego obrad trzeba się rozeznać, czy jest taka szansa? Podkreślił następnie, że nie mówi, że to jest idealne rozwiązanie.
Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI stwierdził, że na przyszłość pewną strategię trzeba mieć, ale też trzeba mieć świadomość, że strategia, która została przyjęta przez LGD obejmuje rok 2020, zatem niewiele można ugrać. Zdaniem Wiceburmistrza, takie podejście do sprawy, żeby jeszcze czekać jest absolutnie nieuzasadnione. Gmina i tak długo czekała i pozostałe gminy członkowie Stowarzyszenia, bo decyzje można było już podjąć w miesiącu styczniu, czy lutym br. jednak cały czas miano nadzieję, że być może będzie jakiś przełom, który pozwoli na uzdrowienie pewnych rzeczy, co pozwoli na rozliczenie tych pieniędzy, które Stowarzyszenie dostało, żeby to nie powodowało kolejnych obciążeń oraz kłopotów i problemów, bo z taką sytuacja mamy w tej chwili do czynienia, powiedział Pan DARIUSZ JANKOWSKI. W tej chwili znaleźliśmy się w takim momencie, że trwanie w tym Stowarzyszeniu nic nam nie da, a jeżeli nie podejmiemy uchwały, to za chwilę zostaniemy jako jedyna gmina w tym stowarzyszeniu. Osoby fizyczne będą spoglądały na zachowania gmin i to jest powodem rozpadu tego Stowarzyszenia z tymi wszystkimi konsekwencjami, z jakimi to będzie się wiązało. Ja użyłem sformułowania, że Stowarzyszenie Światowid jest skompromitowane, ale miałem na myśli ten ostatni okres. Docierają do nas różne informacje, o czym wspominał Pan NOWACZYK. Prokuratura Rejonowa w Słupcy wszczęła śledztwo m.in. o działanie na szkodę Województwa Wielkopolskiego od 1 stycznia 2016- 31 grudnia 2017 roku. Na podstawie dokumentów, które są w posiadaniu Prokuratury jeden z zarzutów dotyczy przywłaszczenia mienia dużej wartości na kwotę 320.000 złotych. Mamy do czynienia z bardzo rozwojową sytuacją, która będzie dotyczyła personalnie zapewne wielu osób. Zachowania gmin w kontekście umowy ramowej były takie, żeby zebrania nie zamykać, ale żeby dać szansę tym osobom, które powinny być zaangażowane w rozwiązanie pewnych rzeczy na rozliczenie, tam, gdzie oczywiście można.  W tej chwili z sytuacją w Stowarzyszeniu doszliśmy prawie do ściany, nie ma perspektywy na funkcjonowanie.  Urząd Marszałkowski wdrożył już dziś czynności i zapewne nie liczy już na rozliczenie czegokolwiek, z tego, co wiemy Urząd Marszałkowski wystąpił do sądu o ustanowienie kuratora nad Stowarzyszeniem Światowid. Zadaniem Kuratora jest przede wszystkim wybór Zarządu. Będą prowadzone czynności, które kompletnie nic nowego nie wniosą i trwanie w tym Stowarzyszeniu jest absolutnie niecelowe. To jest solidarnościowa decyzja wszystkich gmin. Ustaliliśmy, że gminy będą z tego stowarzyszenia wychodzić. Podjęcie uchwały dzisiaj na sesji nie uniemożliwia udziału w Walnym. Ja nie widzę po tym Walnym przełomu w sprawie, które najprawdopodobniej zakończy się definitywnym zamknięciem, bez kluczowych, rozstrzygających decyzji. Chcieliśmy, aby tam, gdzie były pobrane pieniądze rozliczyć, ale jak nie ma dokumentów, albo nie da się pewnych rzeczy rozliczyć… Działalności od kilku miesięcy nie ma, nie ma funkcjonowania, nie ma Prezesa, kontaktu.
Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA stwierdził, że środki wpłynęły na jakieś konto, ktoś miał upoważnienia do dysponowania tymi środkami. Są ślady w bankach, bo ktoś to podpisywał, przelewał, nawet, jeżeli nie ma papierów, to jest to w systemach informatycznych. 

Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI stwierdził, że był Zarząd, Prezes, umowy były zawierane, czy przez Panią Prezes, także ta umowa ramowa podpisana przez takie osoby, które powinny być na takiej umowie, tutaj takiego problemu nie ma. Problem polega na tym, że w tej chwili nie ma działalności, nie ma Prezesa, jest spór, czy Pani J. jest Prezesem, czy nie jest? Stowarzyszenie Światowid mogło otrzymać kolejne bardzo duże pieniądze na normalne funkcjonowanie, ale tych pieniędzy nie otrzyma, bo nie reaguje na wezwania Urzędu Marszałkowskiego, nie rozliczyło się z 500.000 złotych, te pieniądze będą prawdopodobnie do zwrotu.
Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA zapytał przez kogo?

Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI stwierdził, że przez Stowarzyszenie. Urząd Marszałkowski będzie dochodził swoich roszczeń z tego tytułu.

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawiła Przewodnicząca Komisji AGNIESZKA BARTZ.
Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Przewodnicząca Komisji RENATA BUZAŁA.

Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Trzemeszno ze Stowarzyszenia „Światowid”.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 12 radnych, 1 radny był przeciwny, głosów wstrzymujących nie stwierdzono.

Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XII/72/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 12 PORZĄDKU OBRAD:
Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawiła Wiceprzewodnicząca Komisji MAGDALENA LASKOWSKA.
Komisja Informację na temat współdziałania w realizacji Powiatowego Programu Usuwania Wyrobów Zawierających Azbest w roku 2018 zaopiniowała pozytywnie.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Przewodnicząca Komisji RENATA BUZAŁA.

Komisja wydała do Informacji opinię pozytywną.

Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA stwierdził, że Gmina Trzemeszno jest liderem w usuwaniu azbestu. 

DO PKT. 13 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA poinformował, że Pani LUCYNA BUZAŁA była nieobecna na posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej, a były do w/w pytania.

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej do Oceny Zasobów Pomocy Społecznej przedstawiła Wiceprzewodnicząca Komisji MAGDALENA LASKOWSKA.
Komisja wydała w przedmiotowej sprawie opinię pozytywną.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Przewodnicząca Komisji RENATA BUZAŁA.

Komisja wydała opinię pozytywną.
Radny DANIEL BISIKIEWICZ| stwierdził, że zaobserwował w sprawozdaniu na stronie 25, iż podana jest ilość osób korzystających z usług opiekuńczych i analizując te dane od roku 2014 do 2018 można zaobserwować wzrost o 100 %, w związku z tym zapytał, jak nasza opieka społeczna sobie z tym radzi? Czy przyjęto do pracy pracowników, czy w zasobie osobowym, którym dysponuje Dyrektor jest jeszcze raz tyle pracy? Radny podkreślił, że są to ważne rzeczy. Czy może brakuje rąk do pracy - jak to wygląda?
Pani LUCYNA BUZAŁA poinformowała, że dokument został sporządzony na podstawie art. 16 a ustawy o pomocy społecznej i na jego szatę graficzną Ośrodek Pomocy Społecznej nie miał wpływu, ponieważ pracuje w Centralnej Aplikacji Społecznej – CAS i wszystkie sprawozdania są w tej aplikacji umieszczane, dodała, że prawie całość tego dokumentu została wygenerowana w tej aplikacji, gdzie zamieszczane są wszystkie informacje na temat pomocy społecznej, świadczeń rodzinnych itp.. Doszły jeszcze rzeczy dotyczące bezrobocia, sytuacji mieszkaniowej, które nie są na bieżąco przekazywane.
Odnosząc się do pytania Radnego DANIELA BISIKIEWICZA Pani LUCYNA BUZAŁA potwierdziła, że jest ogromny wzrost usług opiekuńczych na terenie gminy. Wynika to z faktu, że nasze społeczeństwo się starzeje, a ponadto została podjęta Uchwała przez Radę Miejską odnośnie świadczeń nieodpłatnych usług opiekuńczych dla osób powyżej 85 lat. Dodała, że nawet, jeśli ta osoba mieszka z rodziną i ta rodzina naprawdę się tą osobą opiekuje, to jeśli poproszą o godzinę świadczenia tych usług to OPS nie odmówi takiej pomocy, bo członkowie rodziny też chcą coś załatwić, wyjść, zrobić zakupy, a może zwyczajnie odpocząć. Pani Dyrektor Ośrodka Pomocy wskazała ponadto na fakt, że te usługi są świadczone bezpłatnie, a w związku z tym chęć korzystania z tych usług jest większa. Dodała także, że OPS się rozrasta, zatrudnienie z początkiem roku wzrosło o trzy osoby. Poinformowała, że od opiekunki wymaga się prawa jazdy oraz własnego samochodu, który jest wykorzystywany dla celów służbowych, zwraca się pieniądze za delegacje, ponieważ bardzo duży wzrost usług jest na terenach wiejskich, a ze względu na utrudnioną komunikację opiekunki muszą się poruszać samochodami. Dyrektor OPS stwierdziła również, że poza Dyrektorem placówka, którą kieruje zatrudnia 30 osób, a Dyrektor nie ma zastępcy, kadrowej. Od wczoraj przyszła kolejna osoba na umowę zlecenie, ale prawdopodobnie trzeba będzie ją zatrudnić na umowę o pracę. Podkreśliła, że jest wzrost liczby osób, liczby godzin i pracowników. 
Radny DANIEL BISIKIEWICZ nawiązał do uchwały, o której mówiła Dyrektor OPS i przypomniał, że wówczas była mowa, że Ośrodek udźwignie to zadanie. Podziękował za podjęte działania i zapytał jak wyglądają sprawy dotyczące placówki Senior Plus, a także poprosił o informację na temat mieszkań chronionych na terenie Trzemeszna, bo liczba osób oczekujących wynosi 11. Czy jedno z drugim się wiąże, pytał radny?

Pani LUCYNA BUZAŁA poinformowała, że tematem Senior Plus była zainteresowana pośrednio, dodała, że pracownicy Urzędu Miejskiego złożyli wniosek i stwierdziła, że jest taki zamiar, aby ta placówka powstała po Przychodni „ Zdrowie”. Wniosek został złożony w terminie i oczekuje się na rozstrzygnięcie. Jak wniosek uzyska pozytywną akceptację gmina ma szansę uzyskać środki na stworzenie tej placówki w kwocie 300.000 złotych, a za tą kwotę do końca roku ma być wykonany remont i przystosowanie tych pomieszczeń.
Pani LUCYNA BUZAŁA wyjaśniła również, że w tym obiekcie mieszkania chronione się nie znajdą, bo jest to inne zadanie. Dodała, ŻE Senior Plus to placówka dziennego pobytu dla osób, które są sprawne i mogą się same sobą zająć, ale należy im wypełnić czas, aby nie były samotne, zaś mieszkania chronione są całodobowe, jednak na ten moment nie ma na ten cel miejsca, uprzednio planowano je zlokalizować w Alumnacie, stwierdziła następnie, że aby szukać na ten cel dofinansowania, trzeba mieć miejsce. 

Radny DANIEL BISIKIEWICZ zapytał Burmistrza o zasób lokalowy, który można by na ten cel przeznaczyć? Przypomniał, że dwa miesiące temu proponował zagospodarować pomieszczenia po siedzibie Urzędu Miejskiego ( ulica 1- Maja i ul. Dąbrowskiego), jeżeli uda się przenieść siedzibę Urzędu do budynku po Szkole Zawodowej.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że istnieje problem z przydziałem mieszkań, których w gminie brakuje, dodał, że osoby oczekują na mieszkania od dawna, w przypadkach losowych, jak np. w przypadku pożaru zapewnia się mieszkania czasowo np. ostatnio w świetlicy wiejskiej, Alumnacie, na co podpisano wstępne porozumienie, ponieważ konieczna jest akceptacja Kurii Metropolitarnej.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI zapewnił, że będzie podjęta dyskusja w sprawie, o której mówił Radny BISIKIEWICZ, dodał, że szansą dla gminy jest Program Jessica.
Burmistrz wskazał także na problem dotyczący funkcjonowania Biblioteki oraz Domu Kultury z mieszkaniami, dodał, że osoby często nie wiedzą, co to są mieszkania chronione. 

Radny KACPER LIPIŃSKI wskazał na zapisy zawarte na stronie 22 Informacji OPS, gdzie zauważa dwa wysokie miejsca - na drugim miejscu ubóstwo, a na czwartym bezrobocie. Poprosił o przedstawienie tego zjawiska i zapytał, jak kwalifikuje się osoby? Czy to są osoby chronicznie bezrobotne? Czy bezrobotne od dwóch lat, od pół roku? Jak to wygląda?

Pani LUCYNA BUZAŁA wyjaśniła, że bezrobocie w Gminie Trzemeszno maleje, dodała, że nie chciałaby dzielić ludzi na kategorie, bo nie wolno w/w tego robić, a ponadto nie ma takiego zamiaru, ale są to osoby długotrwale bezrobotne i bez kwalifikacji i na ogół w takim wieku, gdzie pracodawcy ich nie chcą. Poinformowała następnie, że są także osoby, które krótko są bezrobotne np. kończąc studia i chciałyby znaleźć zatrudnienie zgodnie ze swoimi kwalifikacjami, a to nie jest tak szybko. Dodała, że pracodawcy zgłaszają się do Ośrodka Pomocy Społecznej i z zatrudnieniem nie ma problemu, są jednak osoby, których nie ma gdzie polecić, bo tej pracy nie znajdą. 
Radny KACPER LIPIŃSKI zapytał Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej, czy może odmówić pomocy takim osobom chronicznie bezrobotnym, chorym na bezrobotność?
Pani LUCYNA BUZAŁA stwierdziła, że nie może, bo tak jej się widzi, bowiem należy się stosować ściśle do ustawy o pomocy społecznej. Można zawierać kontrakt socjalny, postawić pewne rzeczy do wykonania i jeśli ta osoba się nie wywiązuje, nie współpracuje z Pracownikiem Socjalnym takiej osobie można odmówić pomocy. Dodała, że OPS stara się to robić i stosuje się wszelkiego typu rozwiązania, jak praca dorywcza, gdzie nie potrzeba specjalnych wymagań, a jeśli taka osoba się do tego nie dostosuje to na pewno OPS odmówi pomocy.

Radny KACPER LIPIŃSKI zapytał, czy Dyrektor OPS może w tej chwili  odpowiedzieć, ile pieniędzy idzie na bezrobocie?
Pani LUCYNA BUZAŁA poinformowała, że w chwili obecnej nie jest w stanie udzielić takiej odpowiedzi, ponieważ Ośrodek Pomocy Społecznej nie robi takiego podziału.

Radny KACPER LIPŃSKI poprosił Dyrektora OPS o przygotowanie takiej informacji z podziałem na okres czasu bezrobocia, na wiek tych ludzi i na dalszą ich działalność po udzieleniu pomocy przez Ośrodek. Stało się coś? Czy te osoby faktycznie są chore na bezrobocie?

Rady KACPER LIPIŃSKI zapytał następnie o osoby ubogie – 99 rodzin. Czy to są z zawodu rodziny, które żyją w ubóstwie? Czy one od 50 lat są w ubóstwie? Czy to postępuje? Czy stało się po drodze? Czy Dyrektor OPS może też to szerzej omówić?

Pani LUCYNA BUZAŁA poinformowała, że jest rotacja osób i pracując bardzo długo w pomocy społecznej pracuje już z 5 pokoleniem tych rodzin. Podkreśliła, że jest to bieda dziedziczna, wyuczona itd. Dodała, że stopień ubóstwa maleje, podejmowane są programy rządowe, podkreśliła, że jest pomoc dla Rodzin 500 Plus i choć większość rodzin żyje z 500 Plus i ma te pieniądze, ale w pomocy społecznej ich nie ma, jest to dziwne, powiedziała Dyrektor OPS, ale takie są zapisy ustawowe, wyjaśniła ponadto, że w takich rodzinach też odmawia się pomocy np. na zakup podręczników, bo jest wsparcie Państwa dla tych dzieci.
Radna RENATA BUZAŁA pytała o środowisko osób starszych. Mam wrażenie, powiedziała Radna, że starość w mieście i gminie jest bardzo smutna. Program typu Senior Plus, ale jest to dla osób, które dają radę się sobą zająć, zapytała następnie o sytuację osób naprawdę starszych po 80 roku życia. Jak te osoby się czują w naszym społeczeństwie? Zdaniem radnej czekają cały dzień na jakąś audycję radową, program, pracownika OPS, nie mają kontaktu ze światem, z Trzemesznem, a jeszcze kilka lat temu to byli obywatele, którzy włożyli olbrzymi wkład w rozwój naszego miasta i gminy. Radna powiedziała następnie: Na moim osiedlu starość wygląda smutno, brakuje aktywizacji w społeczeństwie, może wyszłoby społeczeństwo do tych osób, aby poczuły się częścią społeczeństwa? Czy są jakieś akcje, z których można skorzystać? Radna zapytała, czy byłaby możliwość załatwienia pojazdu, który zawiózłby te osoby np. na koncert „Strzechy”, czy „Świerszczy” w plenerze, bo pewna grupa jest wykluczona? Radna mówiła także o kartce świątecznej wykonanej przez uczniów, ponieważ dla tego środowiska jest to ważne i budujące. Czy istnieje możliwość współpracy ze środowiskiem szkolnym, uczniowskim? Czy OPS jest w stanie się tym zająć lub wskazać komu taka pomoc byłaby potrzebna?
Pani LUCYNA BUZAŁA stwierdziła, że jest to problem w przypadku tych osób, co sygnalizują również lekarze, dodała, że intencją Senior Plus jest właśnie to, ponieważ osoby, które potrafią się same sobą zająć w ramach integracji zajmują się także tymi osobami, które z domu nie wychodzą. Pani LUCYNA BUZAŁA wskazała na działalność Kół PCK, które docierają do osób starszych, podkreśliła także współpracę z Parafią.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI nawiązał do pytania Radnej RENATY BUZAŁA i przyznał rację radnej, dodał, że są zajęcia ruchowe dla seniorów, które cieszą się dużą frekwencją, zajęcia komputerowe, fotograficzne organizowane przez Dom Kultury. Burmistrz wskazał, że Ośrodkowi Pomocy Społecznej przybyło zadań, dlatego wzrosło zatrudnienie.
Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA zapytał, czy są osoby, które ukończyły studia i pozostają bezrobotne?

Pani LUCYNA BUZAŁA poinformowała, że takie osoby pobierają zasiłek okresowo?

Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA zapytał, czy są to młodzi ludzie po studiach?
Pani LUCYNA BUZAŁA potwierdziła, że też tak się zdarza, dodała, że to osoby, które mieszkają z rodzicami, a rodzice mają renty, czy emerytury.

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, jakie to są okresy?

Pani LUCYNA BUZAŁA stwierdziła, że krótkie, bo jeżeli te osoby chcą naprawdę znaleźć pracę to ją znajdą. Pomoc udzielona może być np. na dojazd na badania, ale jak podkreśliła nie są to sytuacje nagminne.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI nawiązał do wypowiedzi Radnego KACPRA LIPIŃSKIEGO dotyczącej ubóstwa i powiedział, że było to może niezauważone, a jest to bardzo ważne pytanie, bo podstawową rzeczą jest wyjaśnienie, co to jest ubóstwo i kto jest tym ubóstwem dotknięty. Poinformował następnie, że gdy był pracownikiem Ośrodka Pomocy Społecznej były pewne normy, komu przysługuje pomoc, była prowadzona alimentacja u dzieci, natomiast dzisiaj ludzie, którzy żyją w ubóstwie mają dużo zabezpieczeń, jeżeli chodzi o pomoc finansową, pomoc na zakup podręczników, kobiety, które rodziły otrzymają emerytury, są jednak osoby, które żyją w ubóstwie, a po pomoc nie przyjdą, a inni korzystają z maksimum pomocy. 
DO pkt. 14 porządku obrad:

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VII/38/2019 Rady MIEJSKIEJ Trzemeszna z dnia 25 stycznia 2010 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzemeszno przedstawiła Wiceprzewodnicząca Komisji MAGDALENA LASKOWSKA.
Komisja wydała do Projektu uchwały opinię pozytywną.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Przewodnicząca Komisji RENATA BUZAŁA.
Komisja wydała do projektu uchwały opinię pozytywną.
Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA stwierdził, że dość często z Regionalnej Izby Obrachunkowej przychodzą informacje o błędach w uchwałach i zapytał, czym one są spowodowane? Czy to przeoczenia, czy nieuwaga kogoś, pytał Przewodniczący Rady Miejskiej?
Pan ADRIAN NOWAK SKARBNIK Gminy wyraził opinię, że z tych pism nic nie wynika, dodał, że w dniu dzisiejszym też jest posiedzenie Regionalnej Izby Obrachunkowej. Dodał, że gdyby było coś źle, to by przychodziły rozstrzygnięcia nadzorcze.
Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA stwierdził, że pytał o to w Biurze Rady i uzyskał informację, że kiedyś było inaczej.
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał ile uzyskano środków ze sprzedaży majątku na dzień dzisiejszy?

Skarbnik Gminy ADRIAN NOWAK poinformował, że udzieli informacji do końca tygodnia.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że nie przypomina sobie, aby były bardzo poważne zarzuty, podkreślił także, że głosowania nie były jednogłośne, dodał również, że poszczególne Izby Obrachunkowe w Polsce zajmują różne stanowiska, co zdaniem w/w nie powinno mieć miejsca.

Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA stwierdził, że dlatego zapytał, dlaczego tak się dzieje?
Radny KACPER LIPIŃSKI poprosił o przedstawienie najważniejszych zmian, a następnie stwierdził, że deficyt od marca zwiększył się o ponad 200.000 złotych.
Skarbnik Gminy ADRIAN NOWAK wyjaśnił, że deficyt 200.000, to zmiany, które są w oświacie, czyli ponad 160.000 to zwiększenie wydatków na wynagrodzenia w związku ze wzrostem wynagrodzeń dla pracowników niepedagogicznych, a ponadto zwiększenia na zakupach i usługach w celu zabezpieczenia środków na bieżącą działalność szkoły, dowóz uczniów na zajęcia WF na halę, opłaty za ścieki, ochronę danych osobowych, usługi kominiarskie itp.

Radny KACPER LIPIŃSKI stwierdził, że deficyt w styczniu wynosił 615.000, w marcu 1.176.000, a w kwietniu 1.400.000.Zdaniem radnego do końca roku gmina będzie na kredycie około 3.000.000. Nie wiem, powiedział radny, czy jak Pan będzie od nas odchodził to nie pomyśli sobie Pan, a nie mówiłem, jeśli chodzi o propozycje z początku roku żeby nie iść w kredyty tylko w Pana propozycję?

Skarbnik Gminy ASRIAN NOWAK wyjaśnił, że w budżecie wolne środki są zaangażowane w pełnej wysokości, więc każde zwiększenie wydatków bez znalezienia na to dochodów będzie powodowało zwiększenie deficytu, a tym samym zwiększenie przychodów zaciągniętych kredytów i pożyczek, które są planowane w budżecie, bo innych pieniędzy dodatkowych oprócz dochodów nie znajdziemy.
Radny KACPER LIPIŃSKI – gdyby Rada poszła w proponowane rozwiązania początkowo, a nie w to, co mamy teraz finalny bilans końcowy roku 2018/2019 mógłby być bardziej korzystny.

Skarbnik Gminy ADRIAN NOWAK- w tym, co było na początku roku nie było podwyżek dla pracowników niepedagogicznych, co zwiększyło deficyt, który był na początku roku. Ostatecznie gmina wyjdzie na to, co było na początku roku, bowiem trakcie roku są zmiany, których nie przewidziano na samy początku, więc to nie jest tak.

Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA nawiązał do załącznika nr 4 i wyraził opinię, że gmina dochodzi do takiego momentu, co Skarbnik potwierdził na Komisji, że spłaca się kredyt kredytem, co uznał za niebezpieczne, bo gmina nie będzie prorozwojowa jeszcze długo. Istnieje, jak stwierdził dalej radny kilka istotnych spraw do wykonania, a nie ma płynności bieżącej, która by pozwoliła na to, że natychmiast można wydatkować środki na drogi, zapadające chodniki, malowanie pasów, doświetlenie przejść ulicznych, uzupełnienie brakujących lamp, o co pytają mieszkańcy, a także Komendant Policji. Podkreślił, że były dwa wypadki, w tym jeden śmiertelny.

Radny KACPER LIPIŃSKI przypomniał, że umówiono się na dżentelmeńską umowę na 2019 rok, ze nie robi się deficytu, ucina całkowicie inwestycje. Rozpoczyna się rok 2019 i nagle okazało się, że potrzebne są na gwałt lampy, brama do straży. Za sytuację, jaką mamy jesteśmy sobie sami winni głosując za każdą zmianą, jaka zwiększa deficyt budżetu. Glosując za tą zmianą również zwiększamy deficyt budżetu, za każdym razem coś będzie zawsze potrzebne. Brama nie była potrzebna, lampy też.
Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA nie zgodził się ze stanowiskiem Radnego LIPIŃSKIEGO, bo zapisy, o których mówi radny są przyjęte w tym budżecie, jak oświetlenie ulic, przyjęte przez wszystkich.
Radny KACPER LIPIŃSKI- przeze mnie nie.

Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA stwierdził, że należałoby także wrócić do poprzedniej kadencji, bo to są też wyniki poprzednich lat.

Radny KACPER LIPIŃSKI przypomniał o obiecanej umowie, że nie inwestuje się.

Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA zapytał, czy Radny LIPIŃSKI jest przeciwnikiem, żeby malować pasy na jezdni?

Radny KACPER LIPIŃSKI stwierdził, że jest przeciwnikiem zadłużania się na potęgę i hipokryzji mówienia o długu, a jak się okazuje później glosujemy, żeby ten dług zwiększyć, dlatego jest przeciw.

Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA ponownie podkreślił, że są to środki, które są przeznaczone w tym budżecie, dodał, że na drogę przy hali wydano 600.000. I co mamy, zapytał Przewodniczący? Krótki odcinek. Stwierdził następnie, że bieżące wydatki, to sprawy bezpieczeństwa publicznego. Przyznał rację, że należy oszczędzać.
Radny KACPER LIPIŃSKI- nie wiem, skąd wynika pytanie o bieżące wydatki, bo ja nie wypowiadałem się w kwestii bieżących wydatków, tylko ogólnie w kwestii zadłużenia od początku roku.

Radny zapytał, czy bieżące wydatki to budowa bramy wjazdowej do straży, czy budowa oświetlenia? To sprawiło głównie, że sytuacja finansowa gminy jest, jaka jest, a nie bieżące wydatki i pasy, bo są to groszowe sprawy, powiedział radny. 
Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA – remont remizy.

Radny KACPER LIPIŃSKI- czy brama wjazdowa, czy rozbudowa remizy, czy to zmniejszy zadłużenie gminy?

Przewodniczący Rady Miejskiej – to jest zapisane w tym budżecie.

Radny KACPER LIPIŃSKI – i co w związku z tym? Pan zwiększył już zadłużenie o 1.400.000.

Przewodniczący Rady Miejskiej prosił o dokładne czytanie budżetu.

Obrady opuścił Radny TADEUSZ PAWLAK.
Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI stwierdził, że specyfika budżetu jest taka, że w trakcie roku budżetowego zmiany były i będą, bo wynikają z różnych decyzji, jest natomiast kwestia oceny tych zmian, w jakim zakresie są pilne, z czego one wynikają.

Dodał, że problem dotyczy też budżetów przyszłorocznych w kontekście tych zobowiązań, które były w roku 2018, czy 2019, głównie 2017. Można to łagodzić nadzwyczajnymi dochodami ze sprzedaży majątku gminy, bo one są realizowane. Sprzedano dwa mieszkania, czeka się na działania dotyczące sprzedaży dużego terenu przy drodze krajowej, a także na sprzedaż działek w Zieleniu, podkreślił jednocześnie, że dochody te są jednorazowe.

Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA pytał ośrodki na budowę sali gimnastycznej w Trzemżalu?
Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI stwierdził, że nie jest w stanie odpowiedzieć.
Radny KACPER LIPIŃSKI odniósł się do tematu, jak to określił legendarnego pozyskiwania środków i dodał, że nie ma pretensji do Burmistrza, że na siłę nie pozyskuje środków, bo jedna z gmin w Polsce, która na siłę pozyskiwała środki ogłosiła upadłość. 
Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr VII/38/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna z dnia 25 stycznia 2019 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzemeszno.
Za podjęciem uchwały głosowało 9 radnych, 1 radny był przeciwny, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała została podjęta. UCHWAŁA Nr XII/73/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
DO PKT 15 PORZĄDKU OBRAD:

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VII/39/2019 z dnia 25 stycznia 2019 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2019 przedstawiła Wiceprzewodnicząca Komisji MAGDALENA LASKOWSKA.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Przewodnicząca Komisji RENATA BUZAŁA.

Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA poddał pod  głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VII/39/2019 z  dnia 25 stycznia 2019 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2019.
Za podjęciem uchwały głosowało 9 radnych, 1 radny był przeciwny, 2 radnych wstrzymało się od głosu.
Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XII/74/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
DO PKT. 16 PORZĄDKU OBRAD:

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej do projektu uchwały w sprawie Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Trzemeszno przedstawiła Wiceprzewodnicząca Komisji MAGDALENA LASKOWSKA.
Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Przewodnicząca Komisji RENATA BUZAŁA.
Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
Prezes Zarządu Spółki KRZYSZTOF TOMCZAK poinformował, że Regulamin został przygotowany zgodnie z obowiązującymi przepisami i do tej pory nie został przyjęty przez Radę Miejską. Podkreślił, że obowiązujący Regulamin nie we wszystkich sprawach jest zgodny z nową ustawą.
W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał, wobec czego Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Trzemeszno.
Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 2 radnych było przeciwnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.
Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XII/75/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

DO PKT. 17 PORZĄDKU OBRAD:
Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody  na bezprzetargowe zawarcie umów dzierżawy nieruchomości położonych w Trzemesznie przedstawiła Wiceprzewodnicząca Komisji MAGDALENA LASKOWSKA.
Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Przewodnicząca Komisji RENATA BUZAŁA.
Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał, wobec czego Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargowe zawarcie umów dzierżawy nieruchomości położonych Trzemesznie.
Za podjęciem uchwały głosowało 10 radnych.
Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XII/76/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
DO PKT. 18 PORZĄDKU OBRAD:
Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej do projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w załączniku nr 1 do Uchwały Nr IX/572019 Rady Miejskiej Trzemeszna z dnia 27 lutego 2019 r. w sprawie zarządzenia wyborów do organów jednostek pomocniczych gminy Trzemeszno na kadencję 2019-2023 przedstawiła Wiceprzewodnicząca Komisji MAGDALENA LASKOWSKA.
Komisja wydała do projektu uchwały opinię pozytywną.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Przewodnicząca Komisji RENATA BUZAłA.
Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA zarządził głosowanie.
Za podjęciem uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w załączniku nr 1 do Uchwały Nr IX/57/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna z dni a 27 lutego 2019 r. w sprawie zarządzenia wyborów do organów jednostek pomocniczych gminy Trzemeszno na kadencję 2019-2023 głosowało 12 radnych ( w głosowaniu nie uczestniczył Radny TADEUSZ PAWLAK, który opuścił salę obrad).
Uchwała została podjęta.
Uchwała Nr XII/77/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr11 do niniejszego protokołu.
DO PKT.19 PORZĄDKU OBRAD:

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej do autopoprawki do projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego we wsi Cytrynowo- Bystrzyca gm. Trzemeszno przedstawiła Przewodnicząca Komisji AGNIESZKA BARTZ.
Komisja wydała do autopoprawki opinię pozytywną.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej do autopoprawki przedstawiła Przewodnicząca Komisji RENATA BUZAŁA.
Komisja wydała do autopoprawki opinię pozytywną.
Za przyjęciem autopoprawki głosowało 12 radnych.
 Autopoprawka została przyjęta.

Za tekstem jednolitym uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego we wsi Cytrynowo- Bystrzyca gm. Trzemeszno głosowało 12 radnych.
Uchwała została podjęta.
Uchwała Nr XII/78/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 20 PORZĄDKU OBRAD:
Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej do projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miasta Trzemeszna w obrębie ulicy Kalinowej i Mogileńskiej przedstawiła Wiceprzewodnicząca Komisji MAGDALENA LASKOWSKA.

Komisja wydała do projektu uchwały opinię pozytywna.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Przewodnicząca Komisji RENATA BUZAŁA.

Komisja wydała do projektu uchwały opinię pozytywną.
W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał, wobec czego Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Trzemeszna w obrębie ulicy Kalinowej i Mogileńskiej.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 12 radnych.

Uchwała została podjęta.

Uchwała Nr XII/79/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
DO PKT. 21 PORZĄDKU OBRAD:

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej do projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr X/67/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna z dnia 27 marca 2019 r. w sprawie zmiany uchwały Nr LVI/540/2018 z dnia 31 stycznia 2018 r. o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miasta Trzemeszna, położonej przy ulicy Gnieźnieńskiej przedstawiła Wiceprzewodnicząca Komisji MAGDALENA LASKOWSKA.
Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Przewodnicząca Komisji RENATA BUZAŁA.
Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał, wobec czego Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA zarządził głosowanie.
Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.
Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XII/80/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 22 PORZĄDKU OBRAD:

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej do projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr X/70/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna z dnia 27 marca 2019 r. w sprawie sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w uchwale Nr X/67/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna z dnia 27 marca 2019 roku w sprawie zmiany uchwały Nr LVI/540/2018 z dnia 31 stycznia 2018 roku o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miasta Trzemeszna przedstawiła Wiceprzewodnicząca Komisji MAGDALENA LASKOWSKA.
Komisja wydała do projektu uchwały opinię pozytywną.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Przewodnicząca Komisji RENATA BUZAŁA.
Komisja wydała do projektu uchwały opinię pozytywną. 

W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał, wobec czego Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych. Uchwała została podjęta.
Uchwała Nr XII/81/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 23 PORZĄDKU OBRAD:

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej Rady Miejskiej do projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr VI/34/2019 z dnia 23 stycznia 2019 r. o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miasta Trzemeszna, położonej przy ulicy Gnieźnieńskiej przedstawiła Wiceprzewodnicząca Komisji MAGDALENA LASKOWSKA.
Komisja wydała do projektu uchwały opinię pozytywną.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Przewodnicząca Komisji RENATA BUZAŁA.
Komisja wydała do projektu uchwały opinię pozytywną.
W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał, wobec czego Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA zarządził głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 12 radnych.
Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XII/82/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.
DO PKT. 24 PORZĄDKU OBRAD:
Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej do autopoprawki do projektu uchwały w sprawie odmowy wyrażenia zgody na zmianę stosunku pracy z radnym przedstawiła Przewodnicząca Komisji AGNIESZKA BARTZ.
Komisja wydała do autopoprawki opinię pozytywną.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Przewodnicząca Komisji RENATA BUZAŁA.
Komisja wydała do autopoprawki opinię pozytywną.
Radny KACPER LIPIŃSKI zapytał, jakie jest zdanie Burmistrza jako organu prowadzącego?

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że gdyby był radnym zagłosowałby za przyjęciem tej opinii, bo to jest przywilej radnego. Podkreślił, że decyzja radnych będzie rzutowała w sprawie innej osoby, która będzie musiała zmienić pracę. 
Radny MACIEJ DALEWSKI stwierdził, że będzie głosował za odmową, nie dlatego, że Pan JAKUBIAK jest radnym, ale dlatego, że jest osobą o najdłuższym stażu w tej szkole. Dodał, ponadto, ze rok temu ktoś do tej szkoły doszedł i ta osoba powinna wrócić z powrotem, bo tam już pracowała.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI podziękował Radnemu, że wskazał przyczynę swego głosowania. Podkreślił następnie, że Pan MARCIN JAKUBIAK zgodził się i podjął ważne zadanie prowadzenia tej placówki i przez rok nie popełnił błędu. Burmistrz stwierdził następnie, że wysoko także ocenia pracę tej drugiej osoby i dodał, że nie wszyscy są tak sumienni.
Mecenas PIOTR ZIÓŁKOWSKI zwrócił uwagę, że Radny JAKUBIAK nie powinien brać udziału w głosowaniu, co oznacza także, że nie oddaje glosa wstrzymującego.
Radny KACPER LIPIŃSKI zapytał, kto jest tą drugą osobą w kolejności?

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI zapytał, czy RODO na to pozwala, czy nie? Wydaje mi się, że wiem, powiedział Burmistrz.
Mecenas PIOTR ZIÓŁKOWSKI stwierdził, że musiałby to przeanalizować. 
Radny KACPER LIPIŃSKI wycofał swoje pytanie.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że mniej więcej wie, kto jest tą drugą osobą i tę informację może radnym przedstawić.
Radny MACIEJ DALEWSKI stwierdził, że to ta osoba, która rok temu przyszła w to miejsce. 
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI wyjaśnił, że osoba ta była pracownikiem Gimnazjum. 
Radna RENATA BUZAŁA zapytała, czy ta osoba jest przygotowana na taką ewentualność? Czy ktoś z ta osobą rozmawiał? Czy wszystko zależy od decyzji Rady Miejskiej?
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że jest to pytanie do Dyrektora, dodał, że ma informację, że były rozmowy. Burmistrz wyraził opinię, że osoby zainteresowane powinny mieć świadomość, że taka sytuacja może mieć miejsce.
Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad autopoprawką.
Za przyjęciem autopoprawki głosowało 11 radnych.
Radny MARCIN JAKUBIAK nie brał udziału w głosowaniu.

Za przyjęciem tekstu jednolitego uchwały w sprawie odmowy wyrażenia zgody na zmianę stosunku pracy z radnym głosowało 11 radnych.
Radny MARCIN JAKUBIAK nie brał udziału w głosowaniu.
Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XII/83/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.
DO PKT. 25 PORZĄDKU OBRAD:

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej do projektu uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli pedagogów, psychologów, logopedów oraz doradców zawodowych zatrudnionych w szkołach, przedszkolach i innych placówkach przedszkolnych oraz nauczycieli przedszkoli i innych placówek przedszkolnych pracujących z grupami obejmującymi dzieci 6- letnie i dzieci młodsze, dla których organem prowadzącym jest Gmina Trzemeszno przedstawiła Wiceprzewodnicząca Komisji MAGDALENA LASKOWSKA.
Komisja wydała do projektu uchwały opinię pozytywną.
Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Przewodnicząca Komisji RENATA BUZAŁA.
Komisja wydała do projektu uchwały opinię pozytywną.
W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał, wobec czego Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 12 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XII/84/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.
DO PKT. 26 PORZĄDKU OBRAD:

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej do projektu uchwały w sprawie wysokości środków finansowych przeznaczonych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej i określenia rodzajów świadczeń w ramach tej pomocy oraz warunków i sposobów ich wykorzystania przedstawiła Wiceprzewodnicząca Komisji MAGDALENA LASKOWSKA.
Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Opinię Komisji Społecznej przedstawiła Przewodnicząca Komisji RENATA BUZAŁA.

Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
W dyskusji nikt z radnych głosu nie zabierał, wobec czego Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA zarządził głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 12 radnych. Uchwała została podjęta.
Uchwała Nr XII/85/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

DO PKT.27 PORZĄDKU OBRAD:
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI odczytał odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji dotyczące m.in. dofinansowania na remont dróg powiatowych.
DO PKT. 28 PORZĄDKU OBRAD:
Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA przedstawił informację na temat szkolenia organizowanego dla radnych, a także podziękował za udział w akcji sprzątania miasta, podczas, której udało się zebrać 40 worków śmieci.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI zaprosił radnych do udziału w imprezach organizowanych z okazji DNI MAJOWYCH.
DO PKT. 29 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA poinformował, że Porządek obrad XII/2019 sesji Rady Miejskiej Trzemeszna został wyczerpany. Następnie podziękował za udział w pracach Rady i dokonał zamknięcia XII/2019 sesji Rady Miejskiej Trzemeszna.
