                     PROTOKÓŁ
                   z obrad XXII/2019 sesji

              Rady Miejskiej Trzemeszna

            w dniu 30 grudnia 2019 roku
SESJI PRZEWODNICZYŁ Benedykt NITKA

                                      Przewodniczący Rady

                                      Miejskiej

Protokołowała Ewa Bisikiewicz

                       Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej

DO PKT.1 PORZĄDKU OBRAD:

Otwarcia obrad XXII/2019 sesji Rady Miejskiej Trzemeszna dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA, który powitał:

· Radnych Rady Miejskiej

· Burmistrza KRZYSZTOFA DEREZIŃSKIEGO
· Wiceburmistrza DARIUSZA JANKOWSKIEGO

· Skarbnika Gminy HANNĘ KOPERSKĄ
· Panią JYSTYNĘ GAŁĘCKĄ reprezentującą Kancelarię Prawną Leśny & Wspólnicy
· Sołtysów, Przewodniczących Rad Sołeckich oraz Zarządów Osiedli
· Informatyka oraz protokolanta obrad. 
Przewodniczący Rady Miejskiej powitał także użytkowników Internetu i poinformował, że sesja jest nagrywana i transmitowana.

Uczestnicy minutą ciszy uczcili pamięć Sołtysa Sołectwa Kruchowo Pana RYSZARDA DZIELA, który zmarł 29 grudnia br.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że Pan RYSZARD DZIEL był sołtysem, a wcześniej Prezesem Koła Miejsko Gminnego Stowarzyszenia Sołtysów Województwa Wielkopolskiego.
DO PKT. 2 PORZĄDKU OBRAD:
Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA poinformował, że w dzisiejszych obradach uczestniczy 10 radnych na ustawowy stan Rady 15 radnych.

Rada Miejska posiada QUORUM i jest uprawniona do podejmowania uchwał i wniosków.
RADNI NIEOBECNI:
1. GRZEGORZ KOPERSKI

2. MACIEJ DALEWSKI

3. DANIEL BISIKIEWICZ

4. TADEUSZ PAWLAK

5. RAFAŁ NAWROCKI

DO PKT. 3 PORZĄDKU OBRAD:
Na Sekretarza obrad XXII/2019 sesji Rady Miejskiej zaproponowano Radną RENATĘ WIŚNIEWSKĄ.

Za w/w kandydatką głosowało 10 radnych.

DO PKT. 4 PORZĄDKU OBRAD:

Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA zapytał, czy są uwagi do Porządku obrad?

Radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA stwierdził, że z uwagi na fakt, iż w dzisiejszej sesji uczestniczy 2/3 radnych proponuje, aby zagadnienia dotyczące budżetu przełożyć na styczeń 2020 roku. Podkreślił następnie, że budżet to najważniejsze zagadnienie, gdyż przekłada się na pracę Rady Miejskiej i Burmistrza. W dalszej kolejności otworzył dyskusję nad tym tematem.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI zgodził się ze stanowiskiem Przewodniczącego Rady Miejskiej i dodał, że dobrze by było, gdyby frekwencja była 100 %, ale jak zaznaczył szanuje każdą decyzję radnych.

Burmistrz poinformował również, że dwóch z pięciu radnych nieobecnych na sesji nie mogło dzisiaj być.

Podkreślił następnie, że jedynym problemem jest kwestia przetargu, bo przetarg z „ URBISEM” trzeba będzie unieważnić, podkreślił także, że zmiany w „ uchwale śmieciowej” są istotne, którą powinni podjąć radni.
Powiedział następnie, że wskazał Radzie Miejskiej, jaki może wystąpić problem, z którym oczywiście gmina sobie poradzi.

Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA stwierdził, że niczego nie przesądził i powiedział: Nie chciałbym takiego scenariusza jak na Komisji. Otrzymaliśmy pewne zmiany przed chwilą, można się do nich odnieść zarządzając przerwę. Komisje muszą obradować i może być sytuacja patowa. Chcemy pracować nad materiałem znanym.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI – poinformowałem, że taki może być problem, z którym sobie poradzimy. Nie zamierzam polemizować na temat rangi sesji budżetowej. Mamy problem z przetargiem, bo nie takich kwot się spodziewaliśmy. Nie uchwalenie budżetu powoduje wprowadzenie prowizorium budżetowego. Mamy czas do końca stycznia, jeżeli w tym terminie nie uchwalimy budżetu będziemy pracowali na budżecie, który przedstawi Regionalna Izba Obrachunkowa. Rozumiem Pana wypowiedź, ja ją szanuję.

Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA stwierdził, że też tak to rozumie i podkreślił, że Rada Miejska chce dobrze współpracować, poprosił następnie, aby radni wypowiedzieli się, co na ten temat myślą?
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że jeżeli to w czymś pomoże, to popiera Przewodniczącego Rady Miejskiej.
Przewodnicząca Komisji Społecznej RENATA BUZAŁA stwierdziła, że pobiera stanowisko Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Radna AGNIESZKA BARTZ proponowała, aby przejść do głosowania.

Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI stwierdził, że nie chciałby pozostawiać wrażenia, że przetarg na zagospodarowanie odpadów z Urbisem jest ultimatum dla Rady, i że przez pryzmat tego należy rozpatrywać uchwałę budżetową w roku bieżącym na 2020 rok, bo tak nie jest. Wyjaśnił następnie, że zarówno poprawka nr 2, którą dzisiaj przedstawiono i dwie uchwały dotyczące stawek opłat one gwarantują w swoim kształcie, gdy Rada Miejska je uchwali zawarcie umowy z URBISEM na rok 2020, jeżeli chodzi o zagospodarowanie odpadów i w miarę zbilansowanie budżetu odpadowego. Podkreślił, że jest to umowa, która przekracza 2 ml złotych i poinformował, że jest to przetarg unijny, wyjaśnił także, że spłynęła tylko jedna oferta Spółki URBIS po cenach spodziewanych, jednak w projekcie budżetu, który przedłożono są środki nie zapewniające podpisania tej umowy. Wiceburmistrz poinformował dalej, że gmina ma zawartą umowę z Firmą Remondis na odbiór odpadów, jednak drugim składnikiem, jak wskazał- ważniejszym jest zagospodarowanie odpadów. Wyjaśnił jednocześnie, że konsekwencją nie przyjęcia budżetu będzie unieważnienie tego przetargu i konieczność zawierania umowy z wolnej ręki ma krótsze okresy.
Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA stwierdził, że rozumie obawy, o których była mowa, dlatego wniosek poddaje pod głosowanie, dodał następnie, że wniosek może „przepaść” i zdaje sobie z tego sprawę, ale jako odpowiedzialny człowiek uważa, że budżet na 2020 rok należy dobrze przygotować, bo rok 2020 będzie trudny, dodał także, że projekty uchwał dotyczących gospodarki odpadami radni otrzymali, ale nie ma do nich opinii Komisji Rady Miejskiej.
Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI poinformował, że gmina jest związana ofertą 60 dni i trzeba będzie zapewnić świadczenie usług od 1 stycznia z wolnej ręki, ale jak zaznaczył być może ten przetarg jest do uratowania w pozostałym zakresie. 
Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA stwierdził, że należy pochylić się nad budżetem do 20 stycznia i podziękował Wiceburmistrzowi za informację, w dalszej kolejności przeszedł do odczytywania Porządku obrad dzisiejszej sesji.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowania nad proponowanymi zmianami:
DO PKT. 5 PORZĄDKU OBRAD:
Za przyjęciem wniosku o poszerzenie Porządku obrad w punkcie 20 o projekt uchwały o brzmieniu „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie nieruchomości oraz stawki takiej opłaty” głosowało 4 radnych, 6 radnych było przeciwnych, głosów wstrzymujących nie stwierdzono.
Wniosek nie został przyjęty.
DO PKT. 6 PORZĄDKU OBRAD:
Za przyjęciem wniosku o poszerzenie Porządku obrad w punkcie 21 o projekt uchwały o brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały oraz załącznika nr 1 do uchwały Nr XXXIII/313/2016 Rady Miejskiej Trzemeszna z dnia 11 lipca 2016 roku w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości głosowało 4 radnych, 6 radnych było przeciwnych, głosów wstrzymujących nie stwierdzono.

Wniosek nie został przyjęty.
DO PKT. 7 PORZĄDKU OBRAD:
Za przyjęciem wniosku o wykreślenie z Porządku  obrad punktu o brzmieniu:” Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzemeszno” głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie stwierdzono.

Wniosek został przyjęty.
DO PKT. 8 PORZĄDKU OBRAD:

Za przyjęciem wniosku w sprawie wykreślenia z Porządku obrad punktu o brzmieniu:” Podjęcie uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2020 rok” głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie stwierdzono.

Wniosek został przyjęty.

DO PKT. 9 PORZĄDKU OBRAD:
Za przyjęciem wniosku o wykreślenie z Porządku obrad punktu 5 o brzmieniu:” Przyjęcie Protokołu z obrad XX/2019 sesji Rady Miejskiej” głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie stwierdzono.

Wniosek został przyjęty.

DO PKT. 10 PORZĄDKU OBRAD:
Za przyjęciem wniosku o wykreślenie z Porządku obrad punktu 20 o brzmieniu: „[ Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia” Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Trzemeszno na lata 2019-2022  z perspektywą do 2026 roku”] głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie stwierdzono.
Wniosek został przyjęty.

DO PKT. 11 PORZĄDKU OBRAD:
Za przyjęciem wniosku o wykreślenie z Porządku obrad punktu 25 o brzmieniu:” Raport z wykonania Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Trzemeszno za lata 2017-2018 głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie stwierdzono.
Wniosek został przyjęty.

DO PKT. 12 PORZĄDKU OBRAD:
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI prosił, aby nie łączyć tego z sesją budżetową.
Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA odczytał do końca Porządek obrad XXII/2019 sesji Rady Miejskiej po zmianach, a następnie zarządził głosowanie.

Za przyjęciem Porządku obrad XXII/2019 sesji Rady Miejskiej uwzględniającym wprowadzone zmiany głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie stwierdzono.
Porządek obrad został przyjęty w brzmieniu jak niżej:

                            PORZĄDEK OBRAD
1. Otwarcie obrad XXII/2019 sesji Rady Miejskiej Trzemeszna.

2. Stwierdzenie QUORUM.

3. Powołanie Sekretarza obrad XXII/2019 sesji Rady Miejskiej.

4. Wniosek o poszerzenie Porządku obrad w Punkcie 20 o projekt uchwały o brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie nieruchomości oraz stawki takiej opłaty”.

5. Wniosek o poszerzenie Porządku obrad w punkcie 21 o projekt uchwały o brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały oraz załącznika nr 1 do uchwały nr XXXIII/313/2016 Rady Miejskiej Trzemeszna z dnia 11 lipca 2016 roku w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości”.

6. Wniosek o wykreślenie z Porządku obrad punktu 25 o brzmieniu:” Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzemeszno”.
7. Wniosek o wykreślenie z Porządku obrad punktu 28 o brzmieniu:” Podjęcie uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2020 rok”.
8. Wniosek o wykreślenie z Porządku obrad Punktu 5 o brzmieniu: „Przyjęcie Protokołu z obrad XX/2019 sesji Rady Miejskiej.”
9. Wniosek o wykreślenie z Porządku obrad Punktu 20 o brzmieniu: [Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Trzemeszno na lata 2019-2022 z perspektywą do 2026 roku” wraz z „Prognozą oddziaływania na środowisko Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Trzemeszno na lata 2019 -2022 z perspektywą do 2026 roku”].

10. Wniosek o wykreślenie z Porządku obrad Punktu 25 o brzmieniu: „Raport z wykonania Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Trzemeszno za lata 2017-2018”.
11. Przyjęcie Porządku obrad XXII/2019 sesji Rady Miejskiej.

12. Przyjęcie Protokołu z obrad XXI/2019 sesji Rady Miejskiej.

13. Zgłaszanie interpelacji i zapytań.

14. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie między sesyjnym.

15. Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady, wydanych zarządzeń i działalności w okresie między sesyjnym.

16. Sprawozdania Przewodniczących Komisji Rady Miejskiej z działalności między sesyjnej.

17. Wolne wnioski i informacje radnych i sołtysów.

18.Przyjęcie autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VII/38/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna z dnia 25 stycznia 2019 ro9ku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzemeszno.
18.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VII/38/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna z dnia 25 stycznia 2019 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzemeszno
- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały.

19. Przyjęcie autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr VII/39/2019 z dnia 25 stycznia 2019 roku w sprawie uchwały budżetowej na rok 2019.

20. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr VII/39/2019 z dnia 25 stycznia 2019 roku w sprawie uchwały budżetowej na rok 2019
- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały.
22. Podjęcie uchwały w sprawie wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2019
- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały. 
23.Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2020
- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- opinia Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały.

24.Podjęcie uchwały w sprawie określenia średnich cen jednostek paliwa w Gminie Trzemeszno na rok szkolny 2019/2020 stanowiących podstawę do zwrotu kosztów przewozu dzieci, młodzieży i uczniów z niepełnosprawnościami
- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały.

25.Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów dzierżawy lokali użytkowych położonych w budynku przy ul. Langiewicza 2 w Trzemesznie na okres 5 lat
- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- podjęcie uchwały.

26.Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej na 2020 rok
- dyskusja,

- podjęcie uchwały.

27. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej na 2020 rok
- dyskusja,

- podjęcie uchwały.

28. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Społecznej Rady Miejskiej na 2020 rok
- dyskusja,

- podjęcie uchwały.

29. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Rady Miejskiej na 2020 rok
- dyskusja,

- podjęcie uchwały.

30. Zajęcie stanowiska w sprawie sytuacji finansów jednostek samorządu terytorialnego
- opinia Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej,

- opinia Komisji Społecznej Rady Miejskiej,

- dyskusja,

- wyrażenie stanowiska poprzez głosowanie.

31. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

32. Wolne głosy i wnioski.

33. Zamknięcie obrad XXII/2019 sesji Rady Miejskiej.

DO PKT. 13 PORZĄDKU OBRAD:
Za przyjęciem Protokołu z obrad XXI/2019 sesji Rady Miejskiej głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie stwierdzono.
Protokół został przyjęty.
DO PKT. 14 PORZĄDKU OBRAD:
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej AGNIESZKA BARTZ podziękowała Panu NORBERTOWI DOMBKOWI za szybką realizację wniosku mieszkańców sołectwa Kruchowo i montaż lustra w newralgicznym miejscu.
Radna RENATA WIŚNIEWSKA nawiązując do odpowiedzi na interpelację z dnia 11 grudnia 2019 roku dotyczącej wystąpienia do Spółki  „Remondis” w sprawie przekazania informacji na temat rekultywacji tj. stanu zaawansowania i przewidywanego terminu zakończenia prac zapytała, czy Firma przekazała tę informację? Dodała następnie, że jak wiadomo rekultywacja powinna być chemiczna, biologiczna itd, i poprosiła o przekazanie terminów, jak to będzie etapowane, aż do zakończenia?

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI potwierdził, że Urząd Miejski posiada informację, która jest zdeponowana w odpowiednim Referacie, dodał, że posiada ustne informacje od Prezesa TOMCZAKA, który stwierdził, że jest to ostatni etap, końcówka prac, o których mowa i za chwilę ten proces powinien się zakończyć.

Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI stwierdził, że terminem docelowym jest sierpień, ale mowa jest o perspektywie luty, marzec i takie deklaracje Prezes składał, że w tym terminie prace powinny być zakończone, czy nawet wcześniej, o czym, jak podkreślił mówił Burmistrz, dodał, że jest to perspektywa pierwszego kwartału 2020 roku.

Radna RENATA WIŚNIEWSKA prosiła o informację, w jaki sposób to będzie etapowane?

Przewodnicząca Komisji Społecznej RENATA BUZAŁA w związku z wykreśleniem punktów dotyczących przyjęcia uchwały budżetowej na 2020 rok zapytała Mecenas JUSTYNĘ GAŁĘCKĄ, czy radni są wciąż w tym samym miejscu, w którym byli podczas dyskusji i czy mogą składać wnioski do budżetu? Czy ciągle radni pracują i to jest projekt? Radna zapytała następnie, czy dzisiaj w punkcie Wolne wnioski i informacje radnych i sołtysów może złożyć stosowną poprawkę do budżetu?
Mecenas JUSTYNA GAŁĘCKA poinformowała Przewodniczącą Komisji Społecznej, że termin na składanie wniosków minął, prace trwają nadal, dopóki projekt nie zostanie przyjęty w formie uchwały. Najważniejszy czas, jak poinformowała Mecenas na sporządzenie budżetu jest już za nami.
Przewodnicząca Komisji Społecznej RENATA BUZAŁA stwierdziła, że rozumie, choć poprawka radnych jest jak najbardziej wskazana. 

Mecenas JUSTYNA GAŁĘCKA poinformowała, że będzie to w formie autopoprawki, dodała, że radni zgłaszają autopoprawkę, a jedynie Burmistrz może taką autopoprawkę wprowadzić. 
Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA nawiązując do odpowiedzi na interpelację dotyczącą oświetlenia miasta stwierdził, że nie był to incydentalny przypadek, tylko sytuacja, gdy nie działało oświetlenie miała często miejsce w Trzemesznie, o czym Przewodniczący Rady Miejskiej mógł się przekonać osobiście spacerując wieczorem po mieście, dodał następnie, że dla w/w udzielona informacja nie jest jednoznaczna i nie jest prawdziwa, ponieważ wieczorem widać jak się dymi z kominów i jak nie świeci oświetlenie. Pan BENEDYKT NITKA stwierdził ponadto, że osoba udzielająca informacji nie mieszka w Trzemesznie, trudno jej, więc wszystko zauważyć, a Przewodniczący Rady Miejskiej ma informacje sprawdzone.
 Radny KACPER LIPIŃSKI zapytał, czy 50.000 dla Osiedla Nr 1 jest zabezpieczone, które jak zaznaczył ma być potencjalnie ściągnięte ze środków na remont straży? W związku z nie podpisaniem umowy na ten rok, stwierdził dalej Radny straciliśmy przeznaczone na nasze Osiedle pieniądze i otrzymałem zapewnienie po rozmowie z inspektorem, że Pani Skarbnik znajdzie środki na to, żeby przesunąć ze Straży na Osiedle Nr 1, żeby Osiedle nie było stratne. Czy potencjalnie jest to wykonalne i czy Gmina jest w stanie to zrobić?

Skarbnik Gminy HANNA KOPERSKA poinformowała, że w projekcie budżetu na 2020 rok na razie nie ma zapisanych tych środków i dodała, że jest to 60.000 w drogach, w związku z czym będzie musiała być zmiana, jeżeli takie zadanie ma być realizowane.
Radny KACPER LIPIŃSKI zapytał, czy potencjalnie jest to wykonalne?

Skarbnik Gminy HANNA KOPERSKA poinformowała, że zmniejszony był kredyt o kwotę, na którą było zmniejszone zadanie „ Remont remizy”.

Radna RENATA WIŚNIEWSKA stwierdziła, że w odpowiedzi na interpelację z dnia 11 listopada 2019 roku dotyczącą rezygnacji z inwestycji poinformowano, że zrezygnowano z inwestycji pod nazwą „przebudowa nawierzchni od końca ulicy Parkowej do wejścia na stadion” z powodu braku środków finansowych w budżecie Gminy Trzemeszno i zapytała, jak to się stało, ponieważ taka kwota była zapisana i przypisana? Co się stało, powiedziała Radna? Radna WIŚNIEWSKA przypomniała, że kwota była bardzo szczegółowo zapisana w autopoprawce – budowa dróg i ulic na terenie Trzemeszna 60616 § 6050 zwiększono o kwotę 60.000 na wniosek Osiedla na zadanie pod nazwą „ przebudowa nawierzchni od końca ulicy Parkowej do wejścia na stadion”. Dlaczego ta inwestycja nie została wykonana dopytywała Radna? Co się wydarzyło takiego, że tych pieniędzy w budżecie nie było?

Radna podkreśliła, że nie było żadnej decyzji, żadnej zmiany budżetu, te pieniądze nie były wycofane z budżetu.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że powinien się wypowiedzieć Kierownik Referatu Inwestycji, bo Pani  Skarbnik nie podejmowała decyzji, tylko opierała się na sugestiach. 

Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA prosił, aby odpowiedź została udzielona na piśmie. 

 Ponadto Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA prosił, aby przy rozmowach o budżecie faktycznie wskazywać, które drogi i które oświetlenia będą modernizowane lub remontowane? Prosił, aby konkretnie, w kwocie, która jest zapisana w paragrafach jasno określić, które zadania w 2020 roku będą realizowane, choćby z nazewnictwa, aby mieszkańcy wiedzieli, że to w 2020 roku będzie realizowane? Dodał, że Rada Miejska będzie mogła kontrolować, jak jest to wykonywane.

DO PKT.15 PORZĄDKU OBRAD:

Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie między sesyjnym zostało przedstawione radnym na piśmie i stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
DO PKT. 16 PORZĄDKU OBRAD:
Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady, wydanych zarządzeń i działalności w okresie między sesyjnym zostało przekazane radnym na piśmie i stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 17 PORZĄDKU OBRAD:
Sprawozdania z działalności Komisji Rady Miejskiej zostały przedstawione przez:

1. Przewodniczącą Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej AGNIESZKĘ BARTZ,

2. Przewodniczącą Komisji Społecznej RENATĘ BUZAŁA,
3. Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej MAGDALENĘ LASKOWSKĄ.

DO PKT. 18 PORZĄDKU OBRAD:
Radna RENATA WIŚNIEWSKA wnioskowała o pilną naprawę chodnika na zakręcie ( ulica Mickiewicza i Wyszyńskiego przy terenie Ogródka Jordanowskiego), gdzie powstała dziura głębokości około 0,5 metra, co stanowi duże zagrożenie.
Radna RENATA BUZAŁA złożyła poprawkę do projektu uchwały budżetowej na 2020 rok. Radna wniosła poprawkę polegającą na wprowadzeniu do planu wydatków w obszarze „ Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” pozycji „ zadania” w zakresie kultury i ochrony dziedzictwa narodowego „ stypendia różne” w kwocie 10 tysięcy złotych.
Uzasadniając swój wniosek Radna podnosi, że zadaniem Komisji Społecznej określonym Statutem Gminy Trzemeszno jest m.in. troska o równomierny kierunek działania i rozwoju poszczególnych dziedzin życia społecznego.

Radna RENATA BUZAŁA zaproponowała ponadto, aby środki na przedstawione zadanie pozyskać z obszaru 926 „ Kultura fizyczna.”
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że wniosek wprowadzi, jako autopoprawkę, jeżeli Rada Miejska ten wniosek zaakceptuje. 
DO PKT. 19 PORZĄDKU OBRAD:

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej do autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VII/38/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna z dnia 25 stycznia 2019 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzemeszno przedstawiła Przewodnicząca Komisji AGNIESZKA BARTZ.
Komisja wydała do autopoprawki opinię pozytywną.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Przewodnicząca Komisji RENATA BUZAŁA.
Komisja wydała do autopoprawki opinię pozytywną.

Za przyjęciem autopoprawki głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie stwierdzono.

Autopoprawka została przyjęta. 
DO PKT.20 PORZĄDKU OBRAD:

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VII/38/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna z dnia 25 stycznia 2019 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trzemeszno przedstawiła Przewodnicząca Komisji AGNIESZKA BARTZ.

Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Przewodnicząca Komisji RENATA BUZAŁA.
Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie stwierdzono.
Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XII/150/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
DO PKT. 21 PORZĄDKU OBRAD:
Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej do autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VII/39/2019 z dnia 25 stycznia 2019 roku w sprawie uchwały budżetowej na rok 2019 przedstawiła Przewodnicząca Komisji Agnieszka BARTZ.
Komisja projekt autopoprawki zaopiniowała pozytywnie.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Przewodnicząca Komisji RENATA BUZAŁA.
Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Za przyjęciem autopoprawki głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie stwierdzono.
Autopoprawka została przyjęta.
DO PKT. 22 PORZĄDKU OBRAD:
Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej do autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VII/39/2019 z dnia 25 stycznia 2019 roku w sprawie uchwały budżetowej na rok 2019 przedstawiła Przewodnicząca Komisji AGNIESZKA BARTZ.
Komisja autopoprawkę zaopiniowała pozytywnie.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Przewodnicząca Komisji RENATA BUZAŁA.

Komisja autopoprawkę zaopiniowała pozytywnie.

Za przyjęciem autopoprawki głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie stwierdzono.
Autopoprawka została przyjęta.
DO PKT.23 PORZĄDKU OBRAD:

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VII/39/2019 z dnia 25 stycznia 2019 roku w sprawie uchwały budżetowej na rok 2019 przedstawiła Przewodnicząca Komisji RENATA BUZAŁA.

Komisja projekt zaopiniowała pozytywnie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych. Uchwała została przyjęta. Uchwała Nr XXII/151/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
DO PKT 24 PORZĄDKU OBRAD:
Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej do projektu uchwały w sprawie wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2019 przedstawiła Przewodnicząca Komisji AGNIESZKA BARTZ.

Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Przewodnicząca Komisji RENATA BUZAŁA.

Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 8 radnych, 2 radnych było przeciwnych, głosów wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXII/152/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA zarządził 15 minutową przerwę w obradach.
Po przerwie obrady zostały wznowione.

DO PKT. 25 PORZĄDKU OBRAD:
Rada Miejska przegłosowała wniosek Przewodniczącej Komisji Społecznej RENATY BUZAŁA.

Za przyjęciem wniosku głosowało 9 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie stwierdzono.
Wniosek został przyjęty.
Wniosek został przekazany Skarbnikowi Gminy.

W głosowaniu, o którym mowa nie brał udziału Radny KACPER LIPIŃSKI, który w tym momencie był nieobecny na sali obrad.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że na przyszłość należałoby o tych stypendiach pomyśleć i powołać Komisję stypendialną, do czego będzie potrzebna stosowna uchwała Rady Miejskiej, podkreślił ponadto, że jest dużo wniosków i stypendia są groszowe, a osiągnięcia młodych ludzi są bardzo wysokie. 
Na salę obrad wrócił Radny KACPER LIPIŃSKI.
Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA pomysł Radnej RENATY BUZAŁA uznał za bardzo dobry i stwierdził, że w ten sposób prowokuje się młodych ludzi do aktywności.
DO PKT.26 PORZĄDKU OBRAD:
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że temat ten był omawiany na posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej, przeprosił jednocześnie na nieobecność na dzisiejszej sesji Pełnomocnika Burmistrza ds. uzależnień.

Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA stwierdził, że wiadomo, z jakiej puli środki pochodzą.

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej do projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2020 rok przedstawiła Przewodnicząca Komisji Agnieszka BARTZ.

Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Przewodnicząca Komisji Społecznej RENATA BUZAŁA.
Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXII/153/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
DO PKT. 27 PORZĄDKU OBRAD:
Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej do projektu uchwały w sprawie określenia średnich cen jednostek paliwa w Gminie Trzemeszno na rok szkolny 2019/2020 stanowiących podstawę do zwrotu kosztów przewozu dzieci, młodzieży i uczniów z niepełnosprawnościami przedstawiła Przewodnicząca Komisji AGNIESZKA BARTZ.

Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Przewodnicząca Komisji RENATA BUZAŁA.

Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXII/154/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
DO PKT. 28 PORZĄDKU OBRAD:
Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów dzierżawy lokali użytkowych położonych w budynku przy ul. Langiewicza 2 na okres 5 lat przedstawiła Przewodnicząca Komisji AGNIESZKA BARTZ.
Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Przewodnicząca Komisji RENATA BUZAŁA.
Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXII/155/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 29 PORZĄDKU OBRAD:
Projekt Planu Pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej na 2020 rok przedstawiła Przewodnicząca Komisji MAGDALENA LASKOWSKA.

Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA stwierdził, że Plan pracy Komisji jest schematem pracy Komisji i można zawsze dopisać inne zadania, które będzie wykonywała Komisja.

Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej na 2020 rok głosowało 10 radnych. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXII/156/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

DO PKT. 30 PORZĄDKU OBRAD:
Projekt Planu Pracy Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej na 2020 rok odczytała Przewodnicząca Komisji AGNIESZKA BARTZ.
W tym momencie na obrady przybył Radny MACIEJ DALEWSKI.
Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej na 2020 rok głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXII/157/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
DO PKT. 31 PORZĄDKU OBRAD:
Projekt Planu Pracy Komisji Społecznej Rady Miejskiej na 2020 rok odczytała Przewodnicząca Komisji RENATA BUZAŁA.

Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Społecznej Rady Miejskiej na 2020 rok głosowało 11 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXII/158/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
DO PKT. 32 PORZĄDKU OBRAD:
Projekt Planu Pracy Rady Miejskiej na 2020 rok odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA.
Poinformował ponadto, że sesje będą się odbywały w ostatnią środę miesiąca.

Następnie poprosił, aby Komisja Rewizyjna w miesiącu styczniu przeprowadziła pełną kontrolę Spółki Remondis przy udziale dwóch pozostałych Komisji, aby w lutym rozpocząć renegocjacje umowy z Remondisem i zweryfikować umowę, która będzie trwała jeszcze 20 lat.

Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Rady Miejskiej na 2020 rok głosowało 10 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie stwierdzono. Uchwała została podjęta. Uchwała Nr XXII/159/2019 Rady Miejskiej Trzemeszna stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
DO PKT. 33 PORZĄDKU OBRAD:
Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA odczytał pismo Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Wielkopolski w sprawie zajęcia stanowiska w sprawie sytuacji finansów jednostek samorządu terytorialnego.

Pismo znajduje się w materiałach sesyjnych.

Opinię Komisji Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Obszarów Wiejskich Rady Miejskiej przedstawiła Przewodnicząca Komisji AGNIESZKA BARTZ.

Komisja wydała w tej sprawie opinię pozytywną. 

Opinię Komisji Społecznej Rady Miejskiej przedstawiła Przewodnicząca Komisji RENATA BUZAŁA.
Komisja wydała w tej sprawie opinię pozytywną.

Radny KACPER LIPIŃSKI zapytał, kto z imienia i nazwiska jest autorem tego stanowiska?
Wyjaśnień w przedmiotowej sprawie udzielił Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, który poinformował, że jest to stanowisko, które otrzymały także organy wykonawcze, ażeby je podjęły lub nie. Dodał, że do tej sprawy można mieć różne podejście, ale można to też odebrać trochę jako wątek polityczny, bo zarzuca się władzom rządowym RP zrzucanie na samorządy dodatkowych kosztów zadań, za którymi nie idą pieniądze, z czym Burmistrz się zgadza. Uciekając od polityki powiedział Burmistrz, uważam, że w tej chwili samorządy cierpią i mają problemy finansowe, jednak jest to moje zdanie. Burmistrz poinformował następnie, że autorem stanowiska ogólnie jest Stowarzyszenie Gmin i Powiatów Wielkopolski, a stanowisko zostało przyjęte na Zjeździe. Stwierdził, że 15 stycznia odbędzie się II Kongres Samorządowy Województwa Wielkopolskiego, w związku, z czym jest prośba, aby do tego momentu Rady Gminy wyraziły w przedmiotowej sprawie swoje stanowiska.
Burmistrz zaznaczył, że wolałby od polityki uciec, bo mieszkańcy wybrali takie władze, a nie inne i one są naszymi władzami. Można się zgodzić z ich polityką, albo nie, ale patrząc niepolitycznie Burmistrz sam ma problemy z wieloma rzeczami, bo wiele rzeczy nie jest zależnych od decyzji na szczeblu gminy. Obligacje, powiedział dalej Pan KRZYSZTOF DEREZIŃSKI, to była nasza trzemeszeńska decyzja, do której byłem przekonany i sam je Radzie Miejskiej proponowałem, bo przekonał mnie ówczesny Pan Skarbnik. Jeżeli teraz różne mamy do tego podejście, to dyskutujemy nad naszą decyzją, ale podwyżki pensji dla nauczycieli, to nie jest nasza decyzja i nie mam nic przeciwko tym podwyżkom, nie tylko, dlatego, że jestem nauczycielem, ale żeby za tym przyszły odpowiednie pieniądze, a gmina musi dużo dołożyć, bo jak nie zapłaci, to będzie pozew zbiorowy, bo to jest nasze zadanie. Tak było, że za decyzjami odgórnymi, które zapadały w ostatnim czasie nie przyszły pieniądze. Moim zdaniem to nie jest pismo konfliktujące nas, nie ma ubocznego przełożenia politycznego, czego wolałbym uniknąć, ale radni muszą to przemyśleć i podjąć decyzję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA - rządzący mają w tej chwili większość i maja prawo do wystawienia pewnych ustaw, które powodują takie, a nie ni inne następstwa. Po części zgadzam się, że nie może to być kosztem lokalnej mniejszości, władz samorządowych. Pewne przemodelowanie dopłat, czy zasilenie budżetu gminnego, lokalnego przez władze zwierzchnie powinno mieć miejsce, kiedy wprowadza się rygorystyczne zapisy. Mam wiele uwag do pewnych schematów, które funkcjonują w lokalnych samorządach. Gdyby była przeprowadzona regulacja, jeśli chodzi o oświatę do potrzeby dofinansowania do 100 %, ponieważ subwencja spływa w pewnej kwocie, a my dopłacamy jeszcze raz tyle i należy się zastanowić jak ten temat rozstrzygnąć w przyszłości. Rząd powinien mieć na uwadze, albo układ modelowy dla poszczególnych gmin wprowadzić. Wiem, że łamię demokrację, ale jeżeli z góry nakładane są pewne regulacje, to też nie jest jednoznaczne z demokrację, ponieważ to jest narzucane. Nie ma możliwości samofinansowania się, jeżeli tych środków brakuje. Co należałoby zrobić, aby to zmienić - pewnie usiąść u nas i pewne rzeczy przemodelować i dążyć do tego, żeby obudzić władze zwierzchnie nad tym, aby się zastanowiły nad przeprowadzeniem jakichkolwiek rozwiązań, czy poszczególne gminy stać na to, aby to wprowadzać? Są gminy bogate i mniej bogate. To stanowisko powinna Rada podjąć, każdy radny ma prawo wypowiedzieć się.
Radny KACPER LIPIŃSKI – to stanowisko trafia w sam problem samorządów. Z jednej strony są to apele, a z drugiej strony wydaje mi się, że one zostaną całkowicie pominięte i głuche, będą to apele, które zostaną na piśmie. Następnie Radny LIPIŃSKI zacytował wypowiedź Prezydenta odnośnie płacy minimalnej i powiedział: Nie urodziłem się w tamtych czasach, ale jak włączyłem sobie wypowiedź czołowych polityków PRL to brzmią one niestety tak samo i nie nastraja to pozytywnie, jeżeli Prezydent myśli, że podniesienie płacy minimalnej rozwiąże wszystkie problemy. Mówiąc w skrócie władza warszawska myśli, że ustawowo możemy wprowadzić bogactwo w Polsce, tak z tego wynika, z wypowiedzi głównych strategów partii rządzącej i wydaje mi się, że ten apel pozostanie tylko apelem.

Radna RENATA WIŚNIEWSKA stwierdziła, że chciałaby mieć na uwadze skutki, które będzie widziała Pani Skarbnik - przede wszystkim ceny prądu, ceny gazu. Jest sytuacja, że pójdą w górę, wiadomo, że będzie to generowało koszty w placówkach, w urzędach, wszędzie. Z tym się musimy liczyć, pomijając sferę polityki. My bazujemy na budżecie, który będzie dodatkowo obciążony kosztami i nie mówimy tylko tutaj o nauczycielach, o ich podwyżkach, bo będzie szereg czynników, które będą generowały wyższe koszty – podniesienie płacy minimalnej, mniejsze wpływy z PIT i CIT, zwolnienie z podatku osób do 26 roku życia, co spowoduje, że dochody będą mniejsze. To nas powinno niepokoić, jest to pewnie sygnał dla władz zarządzających, w jakiej sytuacji są gminy.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI- wiele roczników ludzi walczyło, żeby samorząd się odrodził i aby ludzie o wielu sprawach decydowali i to się rozpoczęło w dziewięćdziesiątym roku, bo jak ktoś mówi, że w roku osiemdziesiątym którymś był radnym, to mi się chce śmiać, bo miał tyle do powiedzenia, co kot napłakał, bo organizacja partyjna decydowała o tym i wiem, jak wyglądały wybory i jaka była frekwencja i kto je wygrywał. Wiele roczników ludzi, nawet z narażeniem walczyło o ten samorząd. My się czasem nie zgadzamy, ale jesteśmy w takiej miejscowości jak Trzemeszno, to jest prawdziwy samorząd, poniżej 20 tysięcy. My nigdzie nie musimy należeć, żeby nas ludzie wybrali i tu się głosuje na ludzi. Mam olbrzymie obawy, że to, od czego kiedyś uciekaliśmy, od centralizacji władzy, to zaczyna się na nowo wyraźnie rodzić. Jak będziemy cicho siedzieć, to za chwilę nie będziemy mieli nic do powiedzenia, za chwilę nie będzie sensu, żebyśmy się tu spotykali. Wydaje mi się, że władza chce centralizacji, jeżeli się mylę, to władzę przepraszam.
Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA- z wieloma aspektami się zgadzam. W którymś momencie ktoś chce zawładzać demokracją lokalną, ktoś chce sterować pewnymi posunięciami i być dobrym wujkiem kosztem mniejszych. Będę wspierał tych, którzy mają dobre pomysły niezależnie od tego, czy to jest lewa, prawa, czy środkowa scena polityczna. Będę głosował za tym, co chce budować jedność społeczeństwa. Podjęcie apelu jest działaniem agresywnym, na to, co się dzieje z boku, bo przez nasze niezadowolenie wpływamy na to, że ktoś w końcu usłyszy ten głos. Powinniśmy dążyć do tego, żeby lokalni włodarze byli zauważalni.
Za przyjęciem zaproponowanego stanowiska głosowało 11 radnych. Stanowisko stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI podziękował Radzie Miejskiej za zajęcie stanowiska i stwierdził, że tak samo by głosował, gdyby był radnym.

DO PKT. 34 PORZĄDKU OBRAD:
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji były udzielone na piśmie.
Burmistrz stwierdził, że opiera się na tym, co przygotują merytoryczni pracownicy.
Radny KACPER LIPIŃSKI poinformował, że zgłaszał zapytania na Komisjach i zapytał, w jakim punkcie w tej sprawie należy zabrać głos? 
Przewodniczący Rady Miejskiej udzielił zgody na zabranie głosu przez radnego.

Radny KACPER LIPIŃSKI przypomniał, że na posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej prosił o wyjaśnienie kwestii dublowania dziennika elektronicznego Liceum. Stwierdził następnie, że otrzymał odpowiedź, ale dyrektor broni się wyjaśniając, że system LIBRUS został wprowadzony w 2014 roku i wprowadza się go raz na trzy lata, czyli kolejne lata były w 2017 roku. Radny zapytał następnie, czy radni pamiętają, kiedy wprowadzono system WULKAN?

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że minimum 5 lat temu.

Radny KACPER LIPIŃSKI stwierdził, że Dyrektor broni się tym, że finkcjonalność tych obydwu programów jest inna. Czy jest inna, czy nie jest inna, zapytał radny? Czy jest to po prostu kwestia, że nie przechodzimy, bo jest tak wygodniej?

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że nie umie na to pytanie odpowiedzieć.

Radny KACPER LIPIŃSKI poinformował, że zwróci się w tej sprawie na piśmie do Burmistrza.

DO PKT. 35 PORZĄDKU OBRAD: 
Radny KACPER LIPIŃSKI zapytał, czy zajęto się sprawą repatriantów? Zdaniem Radnego warto by tym ludziom pomóc, zapytał ponadto, jaka jest gwarancja, że są to faktycznie repatrianci? Zaproponował następnie na początek np. pomoc w znalezieniu pracy, bo być może osoby te niekoniecznie oczekują, aby na początek zapewnić Im wszystko.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI stwierdził, że można to sprawdzić. Poinformował następnie, że nie było lokum dla naszych mieszkańców i to było blokadą, ponieważ na liście jest jeszcze wielu mieszkańców Trzemeszna. Burmistrz dodał, że pomoc tym, którzy z przyczyn politycznych zostali zesłani się należy, ale najpierw lokale należy zapewnić tym, którzy w tej chwili tu mieszkają, a potem zapewnić lokum dla repatriantów, stwierdził ponadto, że może także zabrakło determinacji ze strony gminy. Jak gmina repatriantów przyjmie, powiedział Burmistrz, to musi dać godne warunki lokalowe, a nie ma w tej chwili takiego mieszkania, ponieważ osoby te chcą w Polsce mieszkać, ich paczka świąteczna nie satysfakcjonuje. 
Pan BENEDYKT NITKA stwierdził, że Gmina może np. jedno mieszkanie wykupić, aby pomóc tym, którzy nie z własnej przyczyny znaleźli się po stronie rosyjskiej. Stwierdził, że należałoby się także pochylić nad sprawą mieszkań socjalnych, bo na mieszkania czekają nie tylko repatrianci, ale także mieszkańcy. Podkreślił, że od 1994 roku Gmina cały czas boryka się z tym problemem.

Radny KACPER LIPIŃSKI proponował zapewnienie repatriantom pomocy w znalezieniu pracy, bo być może te Rodziny wynajmą sobie mieszkania, wyraził także opinię, że pomoc Gminy nie musi być od początku, a w Trzemesznie są mieszkania na wynajem, dodał, że może te Rodziny potrzebują pomocy administracyjnej.

Burmistrz przyznał rację radnemu.

Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA poinformował, że pismo pojawiło się po raz kolejny, które następnie odczytał radnym, stwierdził, że dla tej rodziny jakakolwiek praca byłaby żadna, bo musieliby tu zamieszkać.

Radny KACPER LIPIŃSKI nie zgodził się ze stanowiskiem Przewodniczącego Rady Miejskiej. Może jest nad interpretacja, powiedział radny, że sądzimy, iż ci ludzie na początek będą chcieli od nas wszystkiego, ponieważ na początek można spróbować im zaproponować pracę, a oni mogą wynająć sobie mieszkania.
Radny KACPER LIPIŃSKI poinformował następnie, że nie otrzymał odpowiedzi na pytanie dotyczące usług telekomunikacyjnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA poinformował, że odpowiedź spłynęła na jego ręce.

Radna RENATA BUZAŁA prosiła, aby ustalić ścieżkę postępowania w tych sprawach, dodała, że wiele gospodarstw rolnych poszukuje pracowników, a Trzemeszno jest Gminą miejsko - wiejską i może tam repatrianci znaleźliby zatrudnienie i miejsce zamieszkania. Radna zapytała także, kto w Gminie jest odpowiedzialny za załatwianie spraw repatriantów?

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że Referat Spraw Społeczno Obywatelskich.

Radny MACIEJ DALEWSKI w imieniu Pana Jarosława SZOSZORKA prosił o udzielenie odpowiedzi na wniosek. Dodał, że Pan SZOSZOREK od roku nie ma odpowiedzi na wniosek, ani z Gminy, ani także Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w sprawie dojazdu do wybudowanej przez siebie stacji diagnostycznej, co powoduje, że pojazdy nadal łamią przepisy, ponieważ brak jest lewoskrętu.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI poinformował, że udzielił odpowiedzi Panu SZOSZORKOWI ustnie i dodał, że sprawa leży w gestii Generalnej Dyrekcji Dróg.

Obrady opuściła Radna RENATA WIŚNIEWSKA.

Radny MACIEJ DALEWSKI prosił Burmistrza o potraktowanie sprawy Pana SZOSZORKA jako ważnej.
Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA poinformował, że sprawa, o której mowa dotyczy także właścicieli nowo wybudowanych domów jednorodzinnych, którzy także mają problem, aby wjechać na swoją posesję.
Radna RENATA BUZAŁA prosiła, aby Pan NORBERT DOMBEK zwrócił uwagę na problem kanalizacji na obszarach wiejskich, na co można pozyskać środki i zapytała, czy jest problem, aby poszerzyć pole widzenia monitoringiu o parking przy bloku na ulicy Piastowskiej 5?

Ponadto Radna BUZAŁA poinformowała, że Hufiec ZHP Trzemeszno uczestniczył w uroczystościach zorganizowanych w Warszawie z okazji 101 Rocznicy wybuchu Powstania Wielkopolskiego.
Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI  poinformował, że uczestniczył w sesji Rady Miasta Gniezna, podczas której uhonorowano lekarza MARIANA FLUDRA.
Pan ZYGMUNT NOWACZYK prosił, aby odpowiedzi na interpelacje i wnioski ukazujące się w Biuletynie Informacji Publicznej były pełne.

Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA stwierdził, że interpelacje są na piśmie i odpowiedzi są na piśmie.

Burmistrz KRZYSZTOF DEREZIŃSKI uwagę Pana NOWACZYKA uznał za słuszną, ponieważ nie wszyscy mogą słuchać sesji.

Pan ZYGMUNT NOWACZYK stwierdził, że Pan SZOSZOREK trzy lata czeka na odpowiedź i jak podkreślił, to nie tylko sprawa Głównej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, poinformował dalej, że Pan SZOSZOREK dostał zezwolenie i miał być wykonany dojazd drogą gminną w około. Pan NOWACZYK prosił, żeby zobaczyć, jak ta droga wygląda i proponował, aby się z tym zapoznać, bo trudno tam przejechać samochodem osobowym.

Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA poinformował radnych o korespondencji, jaka wpłynęła do Rady Miejskiej, a następnie złożył życzenia świąteczne.
Za życzenia podziękował Zastępca Burmistrza DARIUSZ JANKOWSKI.

Następnie Zastępca Burmistrza odniósł się do obchodów Rocznicy wybuchu Powstania Wielkopolskiego w Trzemesznie dodając, że oczekiwał także na inicjatywę Przewodniczącego i Rady Miejskiej, a także na inicjatywę jednostek organizacyjnych gminy. Stwierdził następnie, że Urząd Miejski nie jest od organizacji wszystkich uroczystości, ponieważ to nie tylko Powstanie Wielkopolskie, ale także Wiosna Ludów, Powstanie Styczniowe, Sybiracy. Podkreślił, że takie uroczystości także wymagają pieniędzy.
Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA stwierdził, że to nie zarzut, ale oglądał obchody w telewizji, jak robią to inni.
Zastępca Burmistrza DATIUSZ JANKOWSKI stwierdził, że szkoły są nieczynne, dużo osób wyjeżdża.

DO PKT. 36 PORZĄDKU OBRAD:                
Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA dziękując za udział w pracach Rady dokonał zamknięcia XXII/2019 sesji Rady Miejskiej.
