






Trzemeszno, dnia 14  marzec .2006 r.

DI – 7627 -2/06
ZAWIADOMIENIE o wszczęciu postępowania

Zgodnie z art. 61 § 1 ustawy Administracyjnego dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks Postępowania Administracyjnego (Dz.U. Dz 2000 r. nr 98, poz. 1071 ze zmianami) zawiadamia się, że na wniosek powiatowego Zarządu Dróg, Al. Reymonta 32, 
62-200 Gniezno zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji 
o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na przebudowie drogi powiatowej na odcinku 6,48 km w miejscowościach Ławki i Kruchowo gmina Trzemeszno, działki nr 374, 382/1, 346, 183, 68, 73/1, 22.
Ponieważ w powyższej sprawie liczba stron postępowania przekracza 20, zgodnie z art. 46a ust.5 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz.U. Nr 62 poz.627 ze zmianami) oraz art. 49 k.p.a – zawiadomienie  o wszczęciu postępowania zostaje podane stronom w formie publicznego ogłoszenia. Informacja o wniosku została zamieszczona w publicznie dostępnym wykazie danych, z którym można się zapoznać w Urzędzie Miasta i Gminy Trzemeszno ul. 1 Maja 1, pokój nr 10 w godzinach urzędowania.
Informuję więc o uprawnieniach wszystkich stron tego postępowania wynikających z art. 10 k.p.a. do czynnego udziału w każdym jego stadium.

Jednocześnie informuję o możliwości składania uwag i wniosków do w/w przedsięwzięcia w Urzędzie Miasta i Gminy Trzemeszno ul. 1 Maja 1, pokój nr 10 w terminie 14 dni od dnia otrzymania niniejszego zawiadomienia.
Zgodnie z art. 14  § 1 k.p.a. w toku postępowania strony oraz ich przedstawiciele 
i pełnomocnicy mają obowiązek zawiadomić organ administracji publicznej o każdej zmianie swojego adresu. Zgodnie z § 2 w razie zaniedbania obowiązku określonego w § 1 doręczenie pisma pod dotychczasowym adresem ma skutek prawny.

Otrzymują:

1. Powiatowy Zarząd Dróg
    Al. Reymonta 32
    62-200 Gniezno
Do wiadomości celem wywieszenia na tablicy ogłoszeń

1. Sołtys wsi Ławki

2. Sołtys wsi Kruchowo

3. Urząd Miasta i Gminy Trzemeszno 
